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Für die im Katalog in blauer Schrift festgehaltenen Objekte müssen die Bietaufträge schriftlich oder online über
unsere Webseite (Live Auktion) oder www.invaluable.com erfolgen. Die Online-Auktion wird in zwei parallelen  
Sessionen versteigert.

Die Auktion findet ohne Saalpublikum statt. Bitte bieten Sie online, schriftlich oder per Telefon.

Auktionseinteilung Blaue Auktion Auktionseinteilung Auktion im Saal

Abgabe Gebote und Registrierung bis 24h vor AuktionsbeginnAbgabe schriftliche Gebote bis Freitag, 19. März 2021, 18:00 Uhr

Montag, 22. März 2021
Online

Freitag, 26. März 2021

Donnerstag, 25. März 2021

Mittwoch, 24. März 2021

 09:00 Uhr Schweizer Gemälde 3000 – 3028
 09:30 Uhr Internationale Gemälde 3100 – 3153 
 10:15 Uhr Internationale Kunst 20. – 21. Jh. 3200 – 3215
 10:30 Uhr Schweizer Kunst 20. – 21. Jh. 3300 – 3361
 14:00 Uhr Vintage Design und Klassiker 3400 – 3450
 14:30 Uhr Weine, Wisky und Spirituosen 3500 – 3541
 14:50 Uhr Möbel, Spiegel, Leuchter 3600 – 3671
 15:30 Uhr Waf fen 3700 – 3766
 16:10 Uhr Grossuhren 3800 – 3817

 09:00 Uhr Asiatica 1000 – 1147
 11:00 Uhr Antiken 1200 – 1258
 14:00 Uhr Schmuck 2000 – 2085
 15:00 Uhr Taschen- und Armbanduhren 2100 – 2156

 09:00 Uhr Jugendstil, Art Déco, Design 1 – 21 
 09:10 Uhr Tischkultur 30 – 50 
 09:20 Uhr Miniaturen, Objets de Vertu 200 – 231 
 09:40 Uhr Silber 300 – 345 
 10:10 Uhr Kunsthandwerk 500 – 601 
  11:15 Uhr Ikonen 700 – 717 
 14:00 Uhr Teppiche, Flachgewebe, Textilien 800 – 931

 2. Session

 09:00 Uhr Schmuck 6200 – 6310
 09:40 Uhr Helvetica 6400 – 6413
 09:50 Uhr Bücher 6450 – 6503
 10:10 Uhr Alte Graphik 6550 – 6568 
 10:20 Uhr Schweizer Gemälde 6600 – 6633
 10:30 Uhr Internationale Gemälde 6700 – 6753
 10:50 Uhr Internationale Kunst 20. – 21. Jh. 6800 – 6819
 11:00 Uhr Schweizer Kunst 20. – 21. Jh. 6900 – 6946
 11:15 Uhr Möbel, Spiegel, Leuchter 7000 – 7052
 11:30 Uhr Waf fen 7100 – 7127
 11:40 Uhr Weine, Whisky und Spirituosen 9000 – 9088

 1. Session

 09:00 Uhr Tischkultur 5000 – 5022
 09:10 Uhr Silber 5100 – 5217
 10:00 Uhr Dekoratives Kunsthandwerk 5300 – 5491
 11:15 Uhr Volkskunst, Varia 5500 – 5630
 12:00 Uhr Ikonen 5700 – 5711 
 12:10 Uhr Teppiche, Flachgewebe, Textilien 5720 – 5758
 12:30 Uhr Asiatica 5800 – 6017
 14:00 Uhr Antiken 6100 – 6129
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Erklärungen zum Katalog Informationen für Käufer
Allgemein

Die Katalogtexte der angebotenen Auktions- 
lose wurden nach bestem Wissen und 
Gewissen verfasst. Für die Richtigkeit  
der Angaben kann jedoch keine Garantie über-
nommen werden (s. vollständige Auktionsbe-
dingungen am Ende des Katalogs).

Zustandsbeschreibungen

Die Auktionsobjekte stammen aus privaten 
Haushalten und Sammlungen und wer-
den unrestauriert angeboten. Materialfehler, 
Alters- und Gebrauchsspuren sowie kleine und 
verdeckte Mängel sind im Katalogtext nicht im-
mer ausdrücklich erwähnt. Jegliche Gewährs-
pflicht wird bei telefonisch oder schriftlich 
erteilten Auskünften und Zustandsberichten 
sowie bei unbesehen gekauften Objekten weg-
bedungen (s. Punkt 6. der Auktionsbedingun-
gen).

Massangaben

Gemälde und Graphik:

Höhe × Breite 

Möbel:

Breite × Tiefe × Höhe

Silberbesteck:

Gewicht ohne Messer und versilberte Metalle

Abbildungen

Für die getreue Farbwiedergabe der Abbildun-
gen im Print- und Online-Katalog kann keine 
Garantie übernommen werden. Ebenso wenig 
für die richtige Zuteilung der Fotos zu den ein-
zelnen Auktionslosen. Einige wenige Arbeiten 
auf Papier sind aufgrund ihres Überformates 
leicht beschnitten abgebildet.

Antiken

Die Provenienzen sind nicht immer klar 
zu eruieren. Für die Angaben des Einlie-
ferers bezüglich der Herkunft der Stücke  
wird keine Haftung übernommen.

Farbgrade von Diamanten:

CIBJO/IDC GIA
Frühere 
Bezeichnung

Hochfeines Weiss +
Hochfeines Weiss

D
E

River
River

Feines Weiss +
Feines Weiss

F
G

Top Wesselton
Top Wesselton

Weiss H Wesselton

Leicht getöntes 
Weiss

I
J

Top Crystal
Crystal

Getöntes Weiss
K
L

Top Cape
Top Cape

Getönt M
N
O 
P
Q
R

S-Z

Von Cape 
bis gelb

Reinheitsgrade von Diamanten:

IF Lupenrein

VVS1-VVS2
Sehr, sehr kleine 
Einschlüsse

VS1-VS2
Sehr kleine 
Einschlüsse

SI1-SI2
Kleine 
Einschlüsse

Piqué I (I1)
Kleine Einschlüsse, 
mit trainiertem 
Auge erkennbar

Piqué II, III 
(I2, I3)

Einschlüsse mit 
blossem Auge 
leicht erkennbar

Weine

Für den Erhaltungszustand, die Qualität oder 
das Füllniveau wird jede Gewährspflicht weg-
bedungen.

Technische Geräte, Leuchter

Für Funktionstüchtigkeit wird keine Gewähr 
übernommen.

Schmuck

Für die im Katalog erwähnten gemmologi-
schen Bezeichnungen wie Farbe und Rein-
heitsgrad kann nicht absolut garantiert  
werden, da die Steine in gefasstem Zustand be-
urteilt worden sind. Vorhandene Berichte von 
international anerkannten gemmologischen 
Laboratorien werden in der Beschreibung des 
Objekts vermerkt.

Uhren

Bei jeder Uhr (ausser Quarzuhren ohne funk-
tionstüchtige Batterie) wird während der 
Katalogisierung ein kurzer Funktionstest 
durchgeführt. Für die Gangfähigkeit, die Gang-
genauigkeit bzw. die Funktionstüchtigkeit al-
ler Komplikationen wird jedoch keine Gewähr 
übernommen.

 

Allgemeine Informationen

Durch Abgabe eines Gebotes erklärt sich jeder 
Bieter mit den Auktionsbedingungen einver-
standen.

Alle Objekte einer Auktion können vor-
gängig während der Ausstellung besichtigt 
werden. Wir weisen ausdrücklich auf die   
Auktionsbedingungen, im Speziellen auf die 
Punkte 6 und 6a hin.

Alle Objekte sind auf unserer Webseite abgebil-
det und beschrieben.

Sämtliche Auktionsgegenstände mit einem 
Schätzwert von mindestens CHF 2‘000 werden 
vor der Versteigerung mit der Datenbank von 
The Art Loss Register abgeglichen.

Zuzüglich zum Zuschlag ist vom Ersteigerer ein 
Aufgeld zu entrichten: 

bis CHF 10’000.–  23 % (zzgl. MWST) 

ab CHF 10’001.–  20 % (zzgl. MWST) 
bis CHF 50’000.–  20 % (zzgl. MWST) 
ab CHF 50’001.–  16 % (zzgl. MWST)

Die angegebenen %-Sätze beziehen sich auf 
den Zuschlag für jedes einzelne Objekt und 
gelten auch für Internetgebote. Auf das Aufgeld 
hat der Käufer die MWST zu bezahlen. Dieses 
Aufgeld gilt sowohl für Händler wie auch Private. 

Alle mit * bezeichneten Objekte sind voll-
umfänglich mehrwertsteuerpflichtig, d.h. bei 
diesen Objekten wird die MWST auf den Zu-
schlagspreis plus Aufgeld berechnet. 

Die Bezahlung kann per Banküberweisung, 
mittels EC- und PC-Karte sowie bar in Schwei-
zer Franken oder Euro getätigt werden. Kredit-
karten und Paypal auf Anfrage (zusätzlich 4% 
Gebühren).

Aus Sicherheits- und Transparenzgründen 
müssen Rechnungsbeträge über CHF 10’000.- 
mittels Banküberweisung beglichen werden.

Käufe, welche innert zwei Wochen nach Aukti-
onsschluss nicht abgeholt wurden, müssen aus 
Platzgründen ohne Voranmeldung auf Kosten 
der Käufer (CHF 5.-/Objekt/Tag) bei der Trans-
portfirma Seiler (Brauerstrasse 55, 8004 Zürich,  
T +41 44 242 19 19) eingelagert werden.

Versandaufträge werden von unserem zu-
verlässigen Partner, YSDS (Your Special De-
livery Service), ausgeführt. Bitte beachten 
Sie, dass bei internationalen Sendungen 
die Einfuhrsteuern (MWST) und -abga-
ben des Empfängerlandes zusätzlich an-
fallen und zu Lasten des Empfängers ge-
hen. Für alle Fragen rund um den Versand 
nehmen Sie bitte direkt Kontakt auf mit:  
art.zurich@ysds.com oder +41 44 500 22 56.

Bieten

Durch Abgabe eines Gebotes erklärt sich 
jeder Bieter mit den Auktionsbedingun-
gen einverstanden. Schuler Auktionen  
unbekannte Bieter aus dem Ausland sind ge-
halten, eine Kopie des Passes und Referenzen 
von anderen Auktionshäusern  vorzulegen. Eine 
Depotzahlung von bis zu CHF 10‘000 sowie die 
Kopie einer Kreditkarte können verlangt wer-
den.

Gebote unter dem unteren Schätzpreis werden 
nicht akzeptiert.

Es gibt zahlreiche Möglichkeiten, an der Auk-
tion teilzunehmen und ein Gebot abzugeben:

Persönlich im Auktionssaal: Für die Katalog-
nummern 1 – 4999 möglich

Telefonisches mitbieten: Wir rufen Sie für 
die gewünschten Auktionslose an. Regis-
trierung mindestens 24h vor Beginn der  
Auktion. Für die Katalognummern 1 – 4999 
möglich.

Schriftliches Maximalgebot: Wir führen Ihr Ge-
bot während der Auktion interessewahrend für 
Sie aus. Abgabe mittels vollständig ausgefüll-
tem und unterschriebenem Bieterformular bis 
24 h vor der Auktion per Post, Fax, Email oder 
persönlich. Für alle Katalognummern möglich.

Online: Sie können auf diversen Plattformen 
zeitgleich mit der Auktion live mitbieten oder 
vorab ein Maximalgebot platzieren. Bitte regis-
trieren Sie sich frühzeitig.

www.invaluable.com: Für alle Katalognummern 
möglich.

www.lot-tissimo.com: Für die Katalognummern 
1 – 4999 möglich.

www.the-saleroom.com: Für die Katalognum-
mern 1 – 4999 möglich.

www. liveauctioneers.com: Für die Katalog-
nummern 1 – 4999 möglich.

www.auction.fr: Für die Katalognummern  
1 – 4999 möglich.

Direkt bei Schuler Auktionen abgegebene 
schriftliche Gebote werden gegenüber gleich 
hohen schriftlichen Internetgeboten bevorzugt.
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Wie bieten
Durch Abgabe eines Gebotes erklärt sich jeder 
Bieter mit den Auktionsbedingungen einver-
standen. Schuler Auktionen unbekannte Bieter 
aus dem Ausland sind gehalten, eine Kopie des 
Passes und Referenzen von anderen Auktions-
häusern vorzulegen. Eine Depotzahlung von bis 
zu CHF 10‘000 sowie die Kopie einer Kreditkarte 
können verlangt werden.

Gebote unter dem unteren Schätzpreis werden 
nicht akzeptiert.

Es gibt zahlreiche Möglichkeiten, an der Auk-
tion teilzunehmen und ein Gebot abzugeben:

- Persönlich im Auktionssaal: 
Für die Katalognummern 1 – 4999 möglich

- Telefonisches Mitbieten: 
Wir rufen Sie für die gewünschten Auktionslose 
an. Registrierung mindestens 24h vor Beginn der  
Auktion. Für die Katalognummern 1 – 4999 
möglich.

Schriftliches Maximalgebot: Wir führen Ihr Ge-
bot während der Auktion interessewahrend für 
Sie aus. Abgabe mittels vollständig ausgefüll-
tem und unterschriebenem Bieterformular bis 
24 h vor der Auktion per Post, Fax, Email oder 
persönlich. Für alle Katalognummern möglich.

Online: Sie können auf diversen Plattformen  
sowie direkt über unsere Webseite (Katalog/
Live Aution) zeitgleich mit der Auktion live mit-
bieten oder vorab ein Maximalgebot platzie-
ren. Bitte registrieren Sie sich frühzeitig.

www.invaluable.com: 
Für alle Katalognummern möglich.

www.lot-tissimo.com: 
Für die Katalognummern 1 – 4999 möglich.

www.the-saleroom.com: 
Für die Katalognummern 1 – 4999 möglich.

www.liveauctioneers.com: 
Für die Katalognummern 1 – 4999 möglich.

www.auction.fr: 
Für die Katalognummern 1 – 4999 möglich.

Direkt bei Schuler Auktionen abgegebene 
schriftliche Gebote werden gegenüber gleich 
hohen schriftlichen Internetgeboten bevorzugt.
Aufgeld-Parität: Das Käufer-Aufgeld ist für alle 
Bietkanäle gleich.

Auktions – 
auftrag

Name / Adresse
name / address

Telefon / Email
phone / e-mail

Katalog Nummer
catalogue number

Beschreibung
description

Gebot (CHF ohne Aufgeld)
bid (CHF without buyer’s premium)

Der Auftraggeber erklärt sich mit den im Katalog  
abgedruckten Auktionsbedingungen einverstanden.  
Alle Gebote verstehen sich in Schweizer Franken.

The client agrees to the terms and conditions printed 
in the auction catalog. All bids are in Swiss francs.

Schuler Auktionen AG
Seestrasse 341  
8038 Zürich
T +41 43 399 70 10 
F +41 43 399 70 11
info@schulerauktionen.ch 
www.schulerauktionen.ch

Datum
date

Unterschrift
signature

bidding form

Nur in Schweizer Franken
only in Swiss francs
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Auktionsbedingungen
Durch die Teilnahme an der Auktion anerkennt 
der Bieter folgende Bedingungen:

1.
Der Verkauf erfolgt an den Höchstbietenden. 
Bei Streitigkeiten über die Gültigkeit des Zu-
schlags entscheidet der Mitarbeiter des Stadt-
ammannamtes. Es steht dem Versteigerer frei, 
ein Gebot ohne Angabe von Gründen abzuleh-
nen. Der Versteigerer kann Kreditkarten-Daten, 
einen anderen Bonitätsnachweis oder die vor-
gängige Zahlung eines Depots von bis zu CHF 
10’000.– vom Ersteigerer verlangen. Der Ver-
steigerer behält sich ferner das Recht vor, Num-
mern des Kataloges zu trennen, ausserhalb 
der Reihenfolge anzubieten, wegzulassen oder 
beizufügen. In der Regel beginnt der Ausruf der 
Objekte mit dem unteren Schätzpreis.

2.
Die Bieter sind gehalten, vor der Auktion beim 
Auktionsleiter eine Bieternummer zu verlan-
gen. Persönlich anwesende, dem Versteigerer 
unbekannte Bieter aus dem Ausland haben sich 
bereits vor der Sitzung bei der Auktionsleitung 
zu legitimieren sowie ein Depot von bis zu CHF 
10’000.– zu hinterlegen. Aufträge und Gebote 
werden auch auf schriftlichem Weg entgegen-
genommen. Die schriftlichen Gebote sind 
verbindlich und können nicht mehr zurückge-
nommen werden. Aufträge unter der unteren 
Schätzung können nicht akzeptiert werden. Je-
der Ersteigerer haftet persönlich für seine Käufe 
und kann nicht geltend machen, für Rechnung 
Dritter gehandelt zu haben.

3.
Die Versteigerung erfolgt gegen soforti-
ge Barzahlung in Schweizer Währung oder 
in Euro. Bei verspäteter Begleichung der  
Rechnung trägt der Käufer die allfällige Wäh-
rungsdifferenz. Aus Sicherheits- und Transpa-
renzgründen müssen Rechnungsbeträge über 
CHF 10’000.– mittels Banküberweisung begli-
chen werden. Es werden keine Checks und kei-
ne Kreditkarten akzeptiert. Bei Zahlungen über 
PayPal fällt eine Gebühr von 4 % des Gesamtbe-
trages an. Die ersteigerten Gegenstände kön-
nen erst nach vollständig eingegangener Über-
weisung (inkl. MWST) herausgegeben werden. 
Im Hinblick auf unsere Verpflichtungen den 
Verkäufern gegenüber müssen alle Rechnun-
gen innert 10 Tagen nach Rechnungsstellung 
rein netto beglichen sein. Als bezahlt innerhalb 
der Frist gilt der Eingang des Barbetrages oder 
die Überweisung via Bankauftrag. Nach Ablauf 

dieser Frist werden offene Rechnungen einer 
Inkassostelle übergeben und es wird ein Ver-
zugszins von 15 % p.a. dem ausstehenden Be-
trag zugerechnet oder der Zuschlag wird gege-
benenfalls ohne weitere Mitteilung annulliert. 
Zuzüglich zu dem Zuschlag ist vom Ersteigerer 
ein Aufgeld zu entrichten:

bis CHF 10’000.–  23 % (zzgl.MWST)

ab CHF 10’001.–  20 % (zzgl. MWST)

bis CHF 50’000.–  20 % (zzgl. MWST)

ab CHF 50’001.– 16 % (zzgl. MWST)

Die angegebenen %-Sätze beziehen sich auf 
den Zuschlag für jedes einzelne Objekt. Auf 
das Aufgeld hat der Käufer die MWST zu ent-
richten. Dieses Aufgeld gilt sowohl für Händler, 
Grossisten wie auch Private. Alle mit * bezeich-
neten Objekte sind vollumfänglich mehrwert-
steuerpflichtig, d.h. bei diesen Objekten wird 
die MWST auf den Zuschlagspreis plus Aufgeld 
berechnet.

Käufer, die eine rechtsgültig abgestempelte 
Ausfuhrdeklaration vorweisen, erhalten die 
MWST nach Angabe der Bankverbindung er-
stattet.

4.
Wird die Zahlung nicht oder nicht rechtzeitig 
geleistet, kann der Versteigerer wahlweise Er-
füllung des Kaufvertrages verlangen oder je-
derzeit auch ohne weitere Fristansetzung den 
Zuschlag annullieren. In jedem Fall haftet der 
Ersteigerer für allen aus der Nichtzahlung be-
ziehungsweise Zahlungsverspätung entstande-
nen Schaden, insbesondere bei der Aufhebung 
des Zuschlages für einen allfälligen Minderer-
lös. Sei es, dass der Gegenstand einem anderen 
Bieter der gleichen Auktion oder einem Dritten 
an einer späteren Auktion zugeschlagen wird. 
Auf einen allfälligen Mehrerlös hat der Erstei-
gerer, dessen Zuschlag annulliert wurde, keinen 
Anspruch.

5.
Das Eigentum geht erst nach erfolgter gänz-
licher Begleichung der Rechnung, die Gefahr 
jedoch bereits mit dem Zuschlag an den Käufer 
über.

6.
Die Gegenstände werden in dem Zustand er-
worben, in dem sie sich im Augenblick des 
Zuschlages befinden. Mit erfolgtem Zuschlag 
hört die Gewährspflicht des Auktionshauses 
auf. Während der Ausstellung besteht die Mög-
lichkeit, die Gegenstände eingehend zu be-
sichtigen. Der Text des Kataloges wurde nach 
bestem Wissen und Gewissen verfasst. Für die 
Angaben wird jedoch nicht gehaftet. Echtheit 
der Objekte, Zuschreibungen, Epochen, Kenn-
zeichnungen, Signaturen und Daten, Zustand 
und allfällige Reparaturstellen sind vom Kauf-
interessenten nachzuprüfen. Jegliche Gewähr-
leistung für Rechts- und Sachmängel wird so-
mit ausdrücklich wegbedungen.

6a. 
Reklamationen und Haftung: «Blaue Auk-
tion»: Die Beschreibung der Objekte in 
der «Blauen Auktion» erfolgt nach bestem  
Wissen und Gewissen, jedoch kann die Schuler 
Auktionen AG für die Katalogangaben keine 
Haftung übernehmen. Die Schuler Auktionen 
AG behält sich das Recht vor, zur Meinungs-
bildung Experten oder Fachkräfte ihrer Wahl 
beizuziehen und sich auf diese abzustützen. 
Die Schuler Auktionen AG kann für die Rich-
tigkeit solcher Meinungen nicht verantwort-
lich gemacht werden. Jede Gewährleistung 
für Rechts- und Sachmängel wird ausdrücklich 
wegbedungen. «Auktion im Saal»: Die Schuler 
Auktionen AG erklärt sich freiwillig und ohne 
rechtliche Verpflichtung bereit, den Zuschlag 
Namens des Einlieferers zu annullieren sowie 
Zuschlagspreis, Aufgeld und MWST zurück zu 
erstatten,  falls sich das ersteigerte Objekt als 
absichtliche Fälschung herausstellen sollte 
oder gravierende Mängel oder Ergänzungen 
mit Täuschungsabsicht nachträglich vom Käu-
fer erkannt werden, die in krassem Gegensatz 
zur Beschreibung des Objektes im Katalog ste-
hen. Voraussetzung dieser Rückerstattung ist, 
dass der Käufer gegenüber der Schuler Auk-
tionen AG sofort und innerhalb von 6 Wochen, 
gerechnet ab dem Datum des Zuschlags, mit 
eingeschriebenem Brief Mängelrüge erhebt 
und seine Zweifel anmeldet und/oder den 
Nachweis einer Fälschung gegenüber der Ka-
talogbeschreibung erbringt. Für Objekte der 
Abteilungen Internationale Kunst, Schweizer 
Kunst, Schweizer Gemälde, Internationale Ge-
mälde und Helvetica gilt eine Reklamationsfrist 
von 6 Monaten.

7.
Im Kapitel «Blaue Auktion» werden die Objekte 
nicht ausgerufen. Die in diesem Kapitel auf-
geführten Objekte können nur schriftlich oder 
online über www.invaluable.com ersteigert 
werden. Das Kapitel «Blaue Auktion» erscheint 
in diesem Katalog optisch mit blauer Schrift, 
die Objekte sind mit gleichfarbigen Nummern-
etiketten versehen und dadurch innerhalb des 
Ausstellungsangebots klar als solche zu er-
kennen. Im gesamten Kapitel «Blaue Auktion» 
werden die Objekte in der Regel nur knapp 
beschrieben und die Erwähnung des Zustands 
und der Masse ist nicht zwingend. Objekte aus 
früheren Auktionen (Retouren) erscheinen mit 
dem Originaltext. Für Objekte dieses Kapitels 
werden keine Zustandsberichte erstellt. 

8.
Die schriftlichen Gebote werden nach ihrem 
zeitlichen Eingang berücksichtigt. Der Zuschlag 
erfolgt an den Höchstbietenden, so günstig 
wie möglich, das heisst einen Schritt über dem 
zweithöchsten Gebot. Gleich hohe Gebote wer-
den nach Eingangszeit berücksichtigt. Direkt 
bei Schuler Auktionen abgegebene schriftli-
che Gebote werden gegenüber gleich hohen 
schriftlichen Internetgeboten bevorzugt. Alle 
erfolgreichen Gebote des Kapitels «Blaue Auk-
tion» werden ab Mittwoch der Auktionswoche 
mittels definitiver Rechnung beantwortet. Die 
schriftlichen Gebote auf Objekte im Kapitel 
«Blaue Auktion» müssen aus organisatorischen 
Gründen zwingend und bis spätestens 18:00 
Uhr des letzten Ausstellungstages im Auktions-
haus eingetroffen sein. Alle schriftlichen Gebo-
te verstehen sich nur in Schweizer Franken.

9.
Schuler Auktionen AG kann nicht für das Schei-
tern von Internetverbindungen sowie  tech-
nische Probleme während der Live- Auktion 
verantwortlich gemacht werden. Schuler Auk-
tionen AG ist nicht verantwortlich für nicht er-
fasste, fehlerhafte oder «zufällig» abgegebene 
Gebote.

10.
Die ersteigerten Gegenstände können unmit-
telbar nach der Auktion oder an den zwei darauf 
folgenden Wochentagen abgeholt werden. Für 
die Aufbewahrung erworbener Objekte wird 
keine Gewähr geleistet. Gegenstände, welche 
nicht bis spätestens innerhalb zweier Wochen 
nach der Auktion abgeholt werden, können 
ohne Mahnung auf Kosten des Ersteigerers in 

einem Lagerhaus eingestellt werden. In diesem 
Fall erfolgt die Herausgabe an den Ersteigerer 
erst nach Begleichung der Rechnung und der 
Lagergebühren.

11.
Die Objekte werden im Namen und für Rech-
nung Dritter versteigert. Die Lose werden mit 
der Massgabe versteigert, dass das Los den 
Schätzpreis erzielt, wobei der Versteigerer auch 
Angebote und Ausrufe unterhalb der Schät-
zung tätigt. Lose, welche ohne Verkauf bleiben, 
können zu Händen des Einlieferers zurückge-
nommen werden, ohne dass solches für Dritte 
während der Auktion erkennbar ist. Nach Ab-
schluss derselben können Anfragen betreffend 
unverkaufte Lose an das Auktionshaus gerichtet 
werden.

12.
Die vorstehenden Bedingungen sind Bestand-
teil jedes einzelnen an der Auktion geschlos-
senen Kaufvertrages. Abänderungen sind nur 
schriftlich gültig.

13.
Die Auktion erfolgt unter Mitwirkung des Stadt-
ammannamtes Zürich 2. Der Stadtammann 
sowie Kanton und Stadt Zürich haften nicht für 
Handlungen des Auktionators. Das Verhältnis 
zwischen den Parteien untersteht in allen Tei-
len dem Schweizerischen Recht.

14.
Erfüllungsort und ausschliesslicher Gerichts-
stand ist Zürich.
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Conditions de vente aux enchères
En participant à la vente aux enchères, l’enché-
risseur se soumet aux conditions suivantes:

1. 
L’adjudication a lieu au plus offrant. En cas de 
litige, le fonctionnaire de la Municipalité de Zu-
rich tranchera. Le commissaire priseur se réser-
ve le droit d’écarter une enchère sans indication 
de motifs particuliers. En cas d’adjudications 
supérieures à CHF 10’000.–, un justificatif de 
solvabilité peut être exigé. Le commissaire pri-
seur se réserve le droit de séparer les numéros 
du catalogue, de les réunir, de les proposer aux 
enchères dans un ordre différent ou de renon-
cer à mettre certains numéros aux enchères. En 
règle générale, la mise à prix commence à l’esti-
mation inférieure. 

2.
Les personnes souhaitant participer à la vente 
aux enchère sont tenus de se procurer un nu-
méro d’enchérisseur avant la vente. Les enché-
risseurs participant à la vente aux enchères en 
salle et inconnus du commissaire priseur doi-
vent se légitimer auprès des responsables de 
vente sur le champ. Les ordres d’achats peuvent 
également se faire par écrit. Les ordres écrits 
sont contractuels et ne peuvent être retirés. Les 
offres en-dessous de l’estimation inférieure ne 
peuvent pas être pris en considération. Chaque 
enchérisseur est personnellement responsable 
de ses achats et ne peut revendiquer d’avoir fait 
une acquisition pour un tiers.

3 . 
La vente aux enchères a lieu strictement au 
comptant, en francs suisses ou en euros. En 
cas de règlement tardif de la facture, l’acheteur 
assume la différence éventuelle de cours. Pour 
des raisons de sécurité et de transparence, les 
montants supérieur à CHF 10’000.– doivent 
être acquittés en espèce ou par virement. Le rè-
glement par chèque ou par carte de credit n’est 
pas accepté. Pour le règlement par PayPal, des 
frais de 4 % du montant total seront facturés. 
Les objets ne peuvent être retirés qu’au paie-
ment complet de tous les montants dûs (TVA 
incl.). En raison des engagements que Schuler 
Auktionen AG a avec ses vendeurs, la facture 
émise suite à l’adjudication d’un objet devra 
être payée intégralement dans un délai de 10 
jours suivant l’émission de la facture. La date de 
réception du montant dû, reçu en espèce ou sur 
notre compte bancaire, fait foi. Passé ce délai, 
les factures non-réglées seront transmises à 
une agence de recouvrement. Une pénalité de 

retard de 15 % sera appliquée sur le montant 
de la facture ou l’adjudication sera annulée 
sans autre communication. L’acheteur paie une 
échute (plus TVA) en sus du prix d’adjudication 
pour chaque lot: 

pour une adjudication:

jusqu’ à CHF 10’000.– 23 % (plus TVA)
entre CHF 10’001.–  
et 50’000.– 20 % (plus TVA)
à partir de 
CHF 50’001.– 16 % (plus TVA)

L’échute est valable pour tous les acheteurs, 
marchands, grossistes ou privés. Pour les lots 
marqués d’un *, la TVA due par l’acheteur est 
calculée sur le prix d’adjudication augmenté de 
l’échute. Pour les acheteurs étrangers, la TVA 
perçue peut être remboursée sur présentation 
du papier d’exportation validé par les douanes.

4.
Si le paiement dû par l’acheteur n’a pas lieu ou 
n’intervient pas à temps, le commissaire priseur 
peut continuer à exiger l’exécution du contrat 
de vente ou en tout temps annuler l’adjudica-
tion. Dans tous les cas, des dommages et in-
térêts peuvent être réclamés à l’enchérisseur 
pour cause d’inexécution du contrat de vente. 
Le commissaire priseur est alors en droit de 
vendre l’objet de gré à gré, à un autre enché-
risseur de la vente ou dans le cadre d’une autre 
vente aux enchères. Le bénéfice résultant d’un 
prix de vente éventuellement supérieur au prix 
d’adjudication d’origine ne peut être exigé par 
l’enchérisseur.

5. 
La propriété d’un objet adjugé est transférée 
à l’acheteur dès que la facture a été intégral-
ement réglée.

6. 
Les objets sont mis aux enchères dans l’état 
dans lequel ils se trouvent au moment de l’ad-
judication. Le devoir de garantie de la part de la 
maison de vente aux enchères est levé dès lors 
qu’un objet est adjugé. Il est possible de voir les 
objets pendant l’exposition. Les descriptions 
des objets, basées sur des connaissances et avis 
professionnels qualifiés, sont faites de bonne 
foi. Elles ne constituent pas pour autant une ga-
rantie. Par conséquent, l’acheteur intéressé est 
invité a examiner l’objet avant la vente aux en-
chères et à évaluer lui-même la conformité du 

lot avec la description de celui-ci dans le catalo-
gue: authenticité, attribution, époque, caracté-
ristiques, signatures, dates, état et réparations. 
Toute responsabilité pour défauts matériels ou 
juridiques est exclue.

6a.
Réclamations et responsabilité: Vente bleue 
(«Blaue Auktion»): la description des objets fai-
sant partie de la vente bleue est faite de bonne 
foi, Schuler Auktionen AG ne pouvant cepen-
dant assumer aucune responsabilité pour les 
indications figurant dans le catalogue. Schuler 
Auktionen AG se réserve le droit de faire appel 
aux  spécialistes de son choix pour s’appuyer sur 
leur avis et se forger sa propre opinion. Schuler 
Auktionen AG ne peut pas être tenue respon-
sable de l’exactitude de telles opinions. Toute 
responsabilité pour défauts juridiques ou maté-
riels est exclue. Vente criée («Auktion im Saal»): 
Schuler Auktionen AG peut entrer en matière, 
librement,  sans obligation légale et confor-
mément à une évaluation raisonnable, pour le 
remboursement d’un montant d’adjudication, 
échute et TVA, si l’objet mis en vente aux enchè-
res devait se révéler être un faux intentionnel, 
une imitation faite dans l’intention de tromper 
fallacieusement autrui et sans que la descrip-
tion correcte de ces éléments ne ressortent du 
catalogue de ventes aux enchères. En condition 
préalable à ce remboursement, l’acheteur doit 
immédiatement adresser sa réclamation sous 
pli recommandé, au maximum dans un délai 
de 6 semaines après l’adjudication de l’objet. 
L’acheteur doit fournir la preuve que l’objet 
adjugé est un faux. Pour les objets concernant 
les départements d’art international, art suisse, 
peinture internationale, peinture suisse et Hel-
vetica, le délai de réclamation est de 6 mois.

7.
Les objets faisant partie de la vente bleue ne 
sont pas compris dans la vente criée en salle. 
Les offres concernant ces objets ne peut se fai-
re que par ordre d’achat écrit ou en ligne via  
www.invaluable.com. Les objets de la vente 
bleue se distinguent clairement de manière 
optique dans le catalogue (typographie bleue) 
et sur les objets exposés (étiquettes bleues por-
tant le numéro de catalogue). Les objets faisant 
partie de la vente bleue sont décrits succincte-
ment. L’état et les dimensions mentionnés sont 
indicatifs et sans engagements. Les objets issus 
d’une vente précédente conservent leur de-
scription initiale. Les objets de la vente bleue ne 
feront pas l’objet de rapport de condition spéci-

fique. La remise d’un ordre d’achat écrit engage 
la propre responsabilité de l’enchérisseur. L’état, 
l’ancienneté, l’authenticité etc. doivent être vér-
ifié de visu par l’enchérisseur intéressé. Aucune 
réclamation ne sera prise en compte.

8.
Les ordres d’achat écrits sont enregistrés dans 
l’ordre d’arrivée. L’adjudication se fait au plus 
offrant, aussi basse que possible, à savoir un 
palier d’enchère au-dessus de l’offre immédia-
tement inférieure. Dans le cas de deux offres 
identiques, l’adjudication est faite à l’offre dé-
posée la première. Dans le cas d’offres écrites 
d’un même montant, l’offre écrite déposée di-
rectement chez Schuler Auktionen l’emporte 
sur l’offre écrite déposeée en ligne. Les enché-
risseurs ayant remporté l’adjudication d’objets 
de la vente bleue sont informé sous forme de 
facture dès le mercredi de la semaine de vente 
aux enchère criée. Pour des raisons d’organisati-
on, les ordres d’achat concernant la vente bleue 
doivent être déposés au plus tard le dernier 
jour d’exposition 18h00 auprès de Schuler Auk-
tionen AG. Tous les ordres d’achat s’entendent 
uniquement en francs suisses.

9.
Schuler Auktionen AG n’est pas responsable 
d’aucune interruption de connexion Internet ou 
des problèmes techniques. La maison des ven-
tes n’est pas responsable des enchères ratées ou 
placées par erreur.

10. 
Les objets adjugés peuvent être retirés immé-
diatement après la vente ou le lundi et le mardi 
qui suivent la clôture de la vente aux enchères. 
Schuler Auktionen AG n’est pas responsable des 
objets consignés après leur adjudication. Les 
objets qui n’auront pas été retirés dans les deux 
semaines après la vente pourront être transpor-
tés sans autre notification dans un dépôt, aux 
frais et aux risques de l’acheteur. Passé ce délai, 
des droits de garde ainsi que des frais adminis-
tratifs demeurent réservés.

11.
Les objets seront mis en vente aux enchères au 
nom et pour le compte d’un tiers. Ils passeront 
aux enchères dans le but d’atteindre le prix 
d’estimation, bien que le commissaire priseur 
puisse annoncer un prix d’appel ou des off-
res en-dessous de cette estimation. Les objets 
n’ayant pas trouvé preneur peuvent être retirés 
à l’attention de celui qui les a confiés, sans que 

cela soit perceptible par une tierce personne 
pendant la vente aux enchères. Une fois la vente 
terminée, il est possible de s’informer auprès de 
la maison de vente aux enchères sur les objets 
invendus.

12.
Les dispositions qui précèdent font intégral-
ement partie de chaque contrat individuel de 
vente conclu à l’occasion des ventes aux enchè-
res. Leurs modifications n’ont de portée obli-
gatoire que si la maison de vente aux enchères 
leur a donné son accord écrit.

13.
La vente aux enchères se déroule sous l’autorité 
conjointe d’un fonctionnaire de la Municipalité 
de Zurich du deuxième arrondissement. Toute 
responsabilité pour des actes du fonctionnaire 
présent, de la municipalité ou du canton pour 
des opérations du commissaire priseur est ex-
clue. Le droit suisse est exclusivement applica-
ble aux présentes conditions de vente aux en-
chères.

14.
Zurich est le lieu d’exécution et du tribunal 
compétent exclusif.

15.
Seule la version allemande des conditions de 
vente fait foi.
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Auction Terms and Conditions
Through participating in the auction, the bid-
der acknowledges the following conditions:

1.
The sale is made to the highest bidder. In case 
of contention about the acceptance of a bid, 
the official from the mayor’s office has final de-
cision. A proof of solvency, credit card data or a 
down-payment of up to CHF 10’000.– can be re-
quired from the bidder prior to the auction. The 
auctioneer has discretion at any time to refuse 
any bid, withdraw or add any lot or change the 
order of opening bids. Unless otherwise speci-
fied the opening bid is no higher than the lower 
estimate.

2.
Before the auction, bidders must ask for a bid-
der number from the auctioneer. Bidders atten-
ding in person but unknown to the auctioneer 
have to prove their identity to the auction ma-
nagement and make a down- payment of up 
to CHF 10’000.– before the session. Orders and 
bids are also accepted by mail. All bids are bin-
ding and cannot be withdrawn. Orders for less 
than the lower estimate shall not be conside-
red. Every successful bidder is personally liable 
for his purchases and cannot claim to have ac-
ted on a third party’s behalf.

3.
The auction takes place against immediate 
cash payment in Swiss currency or in Euro. In 
the event of a late settlement of the account, 
the buyer bears the cost of any exchange rate 
differences. For security and transparency 
reasons, invoice amounts above CHF 10’000.– 
must be paid in cash or by bank transfer. We do 
not accept cheques or payments by credit card. 
For payments through PayPal, an additional 
processing fee of 4 % of the total amount will 
be charged. Objects purchased at auction will 
only be delivered to the buyer once payment 
in full (incl. VAT) has been made. In view of our 
commitments to the sellers, all payments are 
due within 10 days of the issuing date of invoi-
ce without any deductions. Bills are deemed as 
paid within the stipulated time limit only after 
receipt of the cash amount or remittance by 
banker’s order. Upon expiry of this time limit, 
due invoices shall be handed over to a collecting 
agency, adding a default interest of 15 % to the 
due amount, or the purchase can be cancelled 
without any further notice, as the case may be. 
In the event of cancellation or non- payment, 
the buyer will be banned from all future aucti-

ons. A buyer’s premium is added to the hammer 
price of each object as follows: 

Up to CHF 10’000.–  23 % (plus VAT)

From CHF 10’001.– 20 % (plus VAT)

to CHF 50’000.–  20 % (plus VAT)

From CHF 50’001.– 16 % (plus VAT)

The purchaser is required to pay VAT on the 
premium. This premium applies to dealers, 
wholesalers as well as private clients.All objects 
marked with * are fully subjected to value ad-
ded tax, i.e. for these objects, VAT has to be paid 
on the hammer price as well as on the buyer’s 
premium. VAT amounts will be refunded to 
buyers who produce a valid export declaration 
and their bank reference.

4.
Should invoices remain unpaid or not be paid 
within the stipulated time limit, the auctioneer 
may either demand compliance of the sales 
contract or cancel the adjudication at any time 
without setting a further time limit. In all cases, 
the buyer is liable for damages resulting from 
the non-payment or the late payment, especi-
ally for the possible reduction of the proceeds if 
the purchase is cancelled, even if the lot can be 
sold to another bidder of the same auction or to 
a third party at a later auction. The buyer whose 
purchase was cancelled has no right whatsoe-
ver to possible additional proceeds.

5.
The ownership is transferred to the buyer only 
once the full amount of the invoice has been 
paid, whereas the hazards are already transfer-
red with the knockdown.

6.
All lots are sold in the condition they are at the 
time of the auction. The seller’s warranties of 
the auction house cease with the knockdown. 
During viewing days, objects can be examined 
in detail. Catalogue descriptions were written 
to the best of conscience and belief. No liability 
shall be incurred for the details given. Condi-
tion, age, authenticity, ascription to an artist or 
an era, identification, signatures and dates, and 
possible imperfections or restorations must be 
examined by the prospective buyer on-site ba-
sed on the object. Any liability for defects in ma-
terial or title is explicitly rejected.

6a.
Complaints and liability: Catalogue descripti-
ons were written to the best of conscience and 
belief. No liability shall be incurred for the de-
tails given. The auction house reserves the right 
to call in experts or specialists of its choice to 
give an opinion and to rely upon that opinion. 
The auction house cannot be held liable for the 
correctness of such opinions. No guarantee or 
warranty whatsoever is given in respect of le-
gal and material defects. For items in the Floor 
Auction, the auction house may reverse the 
purchase on a voluntary basis and without legal 
commitment and may reimburse the purchase 
price and the buyer’s premium (incl. VAT) to the 
buyer if the item proves to be a deliberate for-
gery or shows significant defects or additions 
with the intention of causing a deception which 
are in stark contrast to the description in the 
auction catalogue. An immediate claim by the 
buyer via registered mail within six weeks after 
the knockdown is condition for such reimburse-
ment. The auction house grants an extension of 
the time for complaints to six months, from the 
fall of the hammer, for items of the following 
departments: Old Masters and Fine Art, Swiss 
Art, Prints, Works on Paper & Sculptures. (Inter-
nationale Kunst, Schweizer Kunst, Schweizer 
Gemälde, Internationale Gemälde, Helvetica).

7.
Objects of the «Blue Numbers Auction» do not 
come up for floor bids. Objects listed in this 
chapter can only be purchased by written bids 
or online through www.invaluable.com. In the 
catalogue, the chapter «Blue Numbers Auction» 
is set in blue characters. The objects have lot 
labels in the same colour so that they can be 
clearly recognised within the exhibition. The 
objects of the «Blue Numbers Auction» are ge-
nerally described briefly; condition and dimen-
sions are not necessarily mentioned. Unsold 
objects from previous auctions  appear with 
their original description. No reports on the 
condition of these objects can be requested. 
Biddings on unseen objects are made on one’s 
own responsibility. Condition, age, authenticity 
etc. must be examined by the prospective buyer 
on-site based on the object. No complaint will 
be accepted.

8.
Bids in writing are treated on a first-in first ser-
ved basis. The highest bid is successful and is 
executed at the lowest possible price, i.e. one 
bidding step above the second-highest bid. In 

the event of a tie bid in value, the earliest re-
corded bid is the successful bid. Absentee bids 
sent directly to Schuler Auktionen will be pri-
vileged over online absentee bids of the same 
value. All successful bids regarding the «Blue 
Numbers Auction» receive a reply in the form 
of a final invoice on the Wednesday of the ac-
tual auction week. Written bids for objects in 
the «Blue Numbers Auction» must arrive at the 
auction house no later than 6:00 pm on the eve-
ning of the last viewing day. All bids in writing 
are understood to be in Swiss Francs only.

9.
Under no circumstances shall the auction house 
be held responsible or have any claims made 
against for failure of anyone’s internet service, 
technical or software problems during live auc-
tion. The auction house will not be responsible 
for any missed bids from any source and is not 
responsible for any bids placed «accidentally» 
or by «mistake» from any source.

10.
Purchased lots are ready for collection either 
immediately after each auction session or wit-
hin the following Monday and Tuesday. No re-
sponsibility can be taken for storing the purcha-
sed objects. Any purchased item not collected 
within two weeks of the end of the auction will 
be stored with a storage warehouse, without 
prior notice and at the buyer’s expense. In this 
case, the buyer can only collect the object after 
payment of the invoice and the storage fees.

11.
Objects are auctioned on behalf and for the ac-
count of third parties. Lots are auctioned under 
the provision that the lot attains the estimated 
price. The auctioneer can also make bids and 
announcements below the estimate. The auc-
tioneer has discretion to withdraw unsold lots 
during the auction without third parties being 
aware. Once the auction is closed, enquiries can 
be submitted to the auction house concerning 
unsold lots. 

12.
The above conditions are an integral part of each 
sales contract concluded at the auction. To be 
valid, amendments have to be made in writing.

13.
The auction is held in cooperation with the aut-
horities of Zurich.

14.
The Mayor of Zurich as well as the Canton and 
the Town of Zurich decline any responsibility for 
actions of the auctioneer. All parts of the rela-
tions between the parties are subjected to Swiss 
Law. The place of fulfilment and the place of 
jurisdiction are Zurich.

15. 
Only the German version of the auction terms 
and conditions is decisive.
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Jugendstil, Art Déco, Design
1 bis 21
Mittwoch, 24. März 2021, ca. 09:00 Uhr

1 Lötz
Kleine Vase «Neptun». Klostermühle, um 1900. 
Grünes Glas mit Silbergelbkröseln, optisch, iri-
siert. H 13,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

2 Lötz
Vase « Cobalt Papillon». Klostermühle, um 
1900. Blaues Glas mit eingeschmolzenen Sil-
bergelbkröseln, irisiert. Ornamental durchbro-
chen gearbeitete Messingmontur. H 29 cm. 
CHF 2'000 / 4'000    EUR 1'900 / 3'810

3 Lötz
Vase «Texas». Klostermühle, um 1900. Farbloses 
Glas, grün getönt, Glasfadenoptik, mit vier ap-
plizierten Ringen, irisiert. Rautenform. H 10 cm; 
B 19 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

4 Lötz
Lampenschirm «Phänomen Gre 85/3832». Kloster-
mühle, um 1900. Entwurf: Kolo Moser. Orange-
farbenes Glas mit silbergelben Kröselein-
schmelzungen, unten in Wasser abgeschreckt, 
irisiert. H 12 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5 Amalric Walter
Deckeldose mit vier Salamandern und Blumen-
zweigen. Nancy, um 1925. Entwurf: Henri Ber-
gé. Pâte de verre in Orange, Grün, Rosa und 
Schwarzbraun. Bezeichnet: AWALTER NANCY, 
AW, HBergé sc. 10x10x8 cm (mit Deckel).
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

6 Weissenburger, G.
Cachepot. Nancy, um 1910. Keramik mit Scher-
ben von Gallé-Vasen. H 22 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 950 / 1'900

7 Max Laeuger
(Deutschland 1864–1952)
Cachepot. Tonwerke Kandern, um 1895–1913. 
Keramik, grün glasiert, umlaufender Kiefern-
zweigdekor in Schlickermalerei. Bezeichnet: 
Manufakturmarke, Musterschutzangaben, 16. 
H 28 cm; D (Mündung) 34,5 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 500 / 1'000    EUR 480 / 950

8 Amstelhoek/NL
1 Paar kleine Vasen. Periode Christiaan J. van 
der Hoef, 1894–1903. Keramik, grüne Glasur 
mit Strichornamentik. Bezeichnet: Manufaktur-
marke, Beizeichen. H 12,5 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

9 Paul Ami Bonifas
(Schweiz 1893–1967)
Vase. Keramik, Liniendekor mit Punkten in Gelb 
und Gründ. Bezeichnet: BOAS FRANCE, 
148/651.A. H 16 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

10 Lotte Calm
(Tschechien/Prag 1897)
Mädchenkopf. Entwurf 1923, 
Ausführung Wiener Werkstätte. Keramik, far-
big glasiert. Bezeichnet:  WW-Marke, Modell-
nummer 960. H 22.
- Reparatur an Haarschleife.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

11 Margarete 
 Heymann- Loebenstein-Marks

(Deutschland 1899–1990 Grossbritannien)
Teeservice. Entwurf 1920er Jahre für die Hael-
Werkstätten für künstlerische Keramik GmbH, 
Marwitz. Keramik, bemalt. Bezeichnet: Manu-
fakturmarke, Dec. 76. Bestand: 1 Teekanne, 
1 Zuckerdose, 4 Tassen m. U'tassen, 4 Dessert-
teller.
- 1 U'tasse mit Chip.
CHF 800 / 1'400    EUR 760 / 1'330

12 Rosenthal
Figur: «Koreanischer Tanz» (Anita Berber). Ent-
wurf Constantin Holzer-Defanti 1919, Ausfüh-
rung 1924. Porzellan, Aufglasurbemalung mit 
Gold. Bezeichnet: Grüner Firmenstempel, 
K  566, Schönenberg (Malersignatur); auf dem 
Sockel die Künstlersignatur «. HOLZER-DEFAN-
TI». H 40 cm.
- Gold teilweise berieben.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

13 Rosenthal
Figurengruppe:«Stürmende Bacchanten». Ent-
wurf: Albert Caasmann 1912, Ausführung um 
1920. Porzellan, Unterglasurbemalung. Be-
zeichnet: Gründer Firmenstempel, K 190; auf 
dem Sockel die Künstlersignatur «A. Caas-
mann». H 21 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

14 KPM Berlin
Porzellanbild. Ende 19.Jh. Auf rechteckiger Por-
zellanplatte die polychrom gemalte Darstel-
lung «Psyche am Wasserspiegel» nach einem 
Gemälde von P. Thumann. Bezeichnet: Zepter, 
K.P.M., 255–195, h (eingepresst), «Psyche am 
Wasserspiegel» (in roter Schrift). 19x25 cm.
- Flecken und kl. Kratzer.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

15 C.M. Hutschenreuther
Porzellanbild. Ende 19.Jh. Auf rechteckiger 
Platte die polychrome Darstellung einer Nonne 
ein Kind küssend. Bezeichnet: Manufakturmar-
ke, Malersignatur «Wagner», «Letzter Kuss» (in 
Bleistift). 22x17,5 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

16 Julien Causse
(Frankreich 1869–1914)
Figur: Stehende junge Frau mit langem Haar. 
Bronze, braun patiniert. Bezeichnet: J. Causse. 
H 21,5 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

17 Rudolf Kaesbach
(Mönchengladbach 1873–1955 Berlin)
Frauenakt mit Trinkschale und Reh. Bronze, pati-
niert; Marmorsockel. Bezeichnet: R. KAESBACH. 
H 31/35 cm.
- Kl. Erhaltungsmängel, Patina teilw. berieben.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

18 Bezeichnet: H. Keck
Figur: Junge Frau in Biedermeierkleid mit Hut. 
Bronze, mehrfarbig patiniert; Elfenbein. Auf 
Marmorsockel. H (mit Sockel) 27 cm.
 - Altersbedingte Erhaltungsmängel und Ge-
brauchsspuren.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

19 Nach Auguste Moreau
Cupido. Ausführung: Paris, 20.Jh. Bronze, braun 
patiniert. Bezeichnet: Aug. Moreau; Giesser-
stempel: BRONZE GARANTI PARIS, J.B. DEPOSE. 
H 61/70 cm.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

20 Nach Petitot
Deckenlampe. Metall, Glas. Metallgestelle neu 
verchromt, Glasplatte neu. 50x50x90 cm.
CHF 800 / 1'600    EUR 760 / 1'520

21 Wandspiegel
Art Deco. Bronze, versilbert, Spiegelglas. 
66x82 cm.
- Kleine Erhaltungsmängel.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

Tischkultur
30 bis 50
Mittwoch, 24. März 2021, ca. 09:10 Uhr

30 Royal Copenhagen
Platte «Flora Danica». Ausführung um 1965. 
Porzellan, Fahne durchbrochen und vergoldet, 
im Spiegel farbig gemalte Darstellung "Fagus 
 silvatica L. (Rotbuche). Bezeichnet: Manufak-
turmarke, grüne Nummern 20, 3528. D 33,5 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

31 Royal Copenhagen
Tasse mit U'tasse «Flora Danica». Ausführung 
um 1970. Porzellan, auf der Tasse farbig gemal-
te Darstellung "Sedum acre L. (Scharfer Mauer-
pfeffer). Bezeichnet: Manufakturmarke, grüne 
Nummern 20, 3618. H 6 cm. 
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

32 Herend
Tafelservice «Rothschild». Ausführung 20.Jh. 
(zeitlich assortiert). Porzellan, Osier. Bezeich-
net: Manurfakturmarke. Bestand: 8 Fleischteller 
(D 25,5 cm), 8 Suppentassen mit U'tassen, 
1  dreieckige Schale, 6 Mokkatassen mit U'tas-
sen, 1 Mokkakanne, 1 Cremier, 1 Zuckerdose, 
1 Suppenterrine (Rocaille). Total 27 Teile.
CHF 800 / 1'600    EUR 760 / 1'520

33 Herend
Tafelservice «Bouquet de Saxe». Ausführung 
nach 1945. Porzellan, Rocaille. Bezeichnet: Ma-
nufakturmarke, Dekorbezeichnung «BS». Be-
stand: 12 Fleischteller (D 26 cm), 12 Suppentas-
sen mit U'tassen, 12 Dessertteller (D 21 cm), 
1  runde Deckelterrine, 1 runde Platte, 1 ovale 
Platte, 1 viereckige Schale, 2 kleine ovale Scha-
len, 1 Saucière. Total 43 Teile. 
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

34 Meissen
Suppenterrine. Um 1880. Porzellan, «Mar-
seille»-Reliefdekor, vergoldet, farbige Blumen-
malerei. Putto mit Füllhorn als Deckelknauf. 
Bezeichnet: Schwertermarke (1. Wahl). 
H 28,5 cm; B 38 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

35 Meissen
Mokkaservice «Bunte Blume». Ausführung 
2.  Hälfte 20.Jh. Porzellan, teilweise reliefiert, 
Goldrand. Bezeichnet: Schwertermarke (1. Wahl). 
Bestand: 1 Mokkakanne, 1 Cremier, 1 Zuckerdo-
se, 6 Tassen mit U'tassen, 1 Tablett.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

36 Meissen
Tafelservice. Entwurf Form: Paul Börner; Dekor 
«Wiesenblume» nach Findeisen. Ausführung 
um 1950. Bezeichnet: Schwertermarke (1. Wahl). 
Bestand: 12 Fleischteller (D 26,5 cm), 12 Sup-
penteller (D 25 cm), 12 Dessertteller (D 21 cm), 
12 Salatteller (D 17cm), 12 flache gemuldete 
Teller (D 20,5 cm), 1 Suppenterrine, 2x2 runde 
Schale, 3 ovale Schalen, 2 runde Platten, 2 Sau-
cièren, 1 Teekanne, 1 Kaffeekanne, 1 Cremier, 
1  Zuckerdose, 12 Tassen mit U'tassen. Total 
88 Teile.
CHF 2'400 / 3'200    EUR 2'290 / 3'050

37 Meissen
Tafelservice «Zwiebelmuster». Ausführung 
20.Jh. Porzellan, Form «Neuer Ausschnitt». Be-
zeichnet: Schwertermarke (1. u. 2. Wahl). Be-
stand: 8 Fleischteller, 8 Suppenteller (D 24,5 cm), 
6 Suppentassen mit U'tassen, 8  Dessertteller 
(20 cm), 1 runde Platte, 1 runde Schale, 1 ovale 
Platte, 1 Saucière, 1 Teekanne, 1  Milchkrug, 
1 Zuckerdose, 1 Teedose, 6 Tassen mit U'tassen, 
1 kleiner Kerzenstock. Total 45 Teile.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 950 / 1'900

38 Nymphenburg
Teeservice «Lotos». Entwurf: Wolfgang von 
Wersin, Anfang 1930er Jahre. Porzellan, dünn-
wandig, beiger Fond, Platinrand. Bezeichnet: 
Grüner Rautenschild. Bestand: 1 Teekanne, 
1  Cremier, 1  Zuckerdose, 12 Tassen mit U'tas-
sen, 12 Kuchenteller (D 19 cm). Total 27 Teile.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 950 / 1'900

39 Versace
Serviceteile «Medusa». Porzellan Rosenthal. Be-
zeichnet. Bestand: 6 Platzteller (D 31 cm), 
6  Fleischteller (D 27 cm), 6 Dessertteller 
(D 22,5 cm), 4 Suppentassen mit U'tassen. Total 
22 Teile.
CHF 900 / 1'400    EUR 860 / 1'330

40 Hermès
Tafelservice «Toucans». Atelierentwurf, Porzel-
lan Limoges. Bezeichnet. Bestand: 8 Platzteller 
(D 30,5 cm), 8 Fleischteller (D 27,5 cm), 8 Sup-
penteller (D 23 cm), 8 Dessertteller (D 21,5 cm), 
8 Brotteller (D 16 cm), 7 gemuldete Teller 
(D 20 cm), 1 runde Schüssel, 2 runde Schalen, 
1 runde Platte, 1 ovale Platte, 1 Saucière, 2 gros-
se Tassen mit U'tassen, 1 Cremier, 1 kleines ova-
les Tablett. Total ca. 57 Teile.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760

41 Böhmen
Gläserservice. 19.Jh. Kristallglas, geschliffen, 
matt geschnittene Bordüre unterhalb der Mün-
dung, Goldrand. Bestand: 6 Fussgläser (H 9,6 cm; 
D 9 cm), 8 Fussgläser (H 9,4 cm; D 8 cm), 
12 Fussgläser (H 7,3 cm; D 10 cm; 6 Fussgläser/
Champagnergläser (H 14,5 cm; D 6,5 cm). Total 
32 Stück.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

42 Böhmen
Milieu de table. Ende 19.Jh. Farbloses Glas, teil-
weise geschliffen, mit purpurfarben lasierten 
Ovalmedaillons und flächendeckender Goldor-
namentik. Bestand: Vier Teilstücke, zu einem 
Oval zusammensetzbar (L 40 cm), 4 Vasen 
(H 18,5 cm).
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

43 England
Gläserservice. Um 1900. Kristallglas geschlif-
fen. Bestand: 10 Gläser (H 14 cm; D 10,5 cm); 
6 Gläser (H 10,5 cm; D 9 cm); 22 Gläser (H 12 cm; 
D 7 cm), 14 Gläser (H 10,5 cm; D 6 cm). Total 
52 Stück. 
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760
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44 Baccarat
Gläserservice. 20.Jh. Farbloses Kristallglas. Be-
stand: 11 Wassergläser (H 10,5 cm), 12 Rot-
weingläser (9,5 cm), 11 Weissweingläser 
(8,5 cm), 12 Süssweingläser (8 cm), 11 Schnaps-
gläser (5,5 cm) und 10 Champagnergläser 
(10 cm). Zwei Gläser bezeichnet. Total 67 Stück.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

45 Daum France
Vase. 2. Hälfte 20.Jh. Farbloses Glas und grün-
purpurfarbenes Pâte-de-verre mit Käfer. Be-
zeichnet: Daum France. H 34,5 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

46 Lalique France
Fussschale «Virgina». 2. Hälfte 20.Jh. Farbloses 
Glas, teilweise mattiert, plastisch dekoriert mit 
vier radschlagenden Pfauen. Bezeichnet: Lalique 
France mit R in Kreis. H 17 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

47 Val St. Lambert
11 Stängelgläser und 1 Karaffe. 20.Jh. Farbloses 
Kristallglas, verschiedenfarbig überfangen, 
Schälschliffdekor. H (Gläser) 19 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

48 St. Louis
Fussvase «Versailles». 20.Jh. Farbloses Kristall-
glas, geschliffen. Bezeichnet:  St. Louis. H 20,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

49 Centre de table
Frankreich, Ende 19.Jh./um 1900. Bronze ver-
goldet, Spiegelglas/Glas, Holz. Rundform, Um-
randung aus gegossener Bronze im Stil der Res-
tauration. D ca. 77 cm.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

50 Centre de table
Frankreich, Anfang 20.Jh. Louis XVI-Stil. Mes-
sing, Spiegelglas, Eichenholz. Bestehend aus: 
4  Teile à 50x67 cm, 2 Teile (bogenförmig) à 
50x67 cm, Totallänge 300 cm.
CHF 1'200 / 2'400    EUR 1'140 / 2'290

Miniaturen, Objets de Vertu
200 bis 231
Mittwoch, 24. März 2021, ca. 09:20 Uhr

200 Damenporträt
Um 1800. Mischtechnik auf Elfenbein, oval. 
Junge Dame mit gelockter Frisur, in dekolletier-
tem, weissen Kleid vor Himmelshintergrund. 
Rückseitig eingelegtes, braunes Echthaar. Ge-
rahmt. 4x5 cm. 
Ein Teil dieses Objekts wurde aus Material einer 
geschützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 180 / 240    EUR 170 / 230

201 Damenporträt
Anfang 19.Jh. Öl auf Elfenbein, oval. Profilan-
sicht einer jungen Dame mit hochgesteckter 
Frisur, in dekolletiertem, rosafarbenem Kleid. 
Gerahmt. 3x3,8 cm.
Ein Teil dieses Objekts wurde aus Material einer 
geschützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 180 / 300    EUR 170 / 290

202 Tierfigur: Pudel auf Kissen
Wohl Idar-Oberstein, 20.Jh. Bergkristall/Citrin, 
geschnitten. Vollplastischer, sitzender Pudel 
auf mattiertem Bergkristallkissen mit goldener 
Kordelzierde. H 11 cm.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

203 Tierfigur: Schwan
Wohl Idar-Oberstein, 20.Jh. Aus einem Berg-
kristall geschnittener, vollplastischer Schwan 
mit ausgebreiteten Flügeln, über Welle aus 
Chalzedon. Gemarkt BB. H 13,5 cm. 
- Reparaturstelle am Flügel.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

204 Tintenfass
Wiener Bronze/Gusseisen, anthrazitfarben pa-
tiniert. Um 1900. Reliefiertes Tintengefäss mit 
scharniertem Deckel, flankiert von zwei Teufeln 
mit roter Bemalung. Tintenfass mit Porzellan-
einlage. L 21, H 12 cm. 
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

205 Elfenbeingrif f
Dieppe, datiert 1866. Silber/Elfenbein ge-
schnitzt. Langer, konisch verlaufender Griff mit 
silberner Spitze und Ringöse. Plastisch und de-
tailreich geschnitzte Wild-Jagd darstellend, be-
gleitet von Eichenlaub auf punziertem Grund 
und Jagdtrophäen, datiert 1866, Griffende in 
Form eines Vogelnestes, umrandet von Vogel, 
Schlange und Eichhörnchen. L 44 cm.
Ein Teil dieses Objekts wurde aus Material einer 
geschützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

206 Spazierstock
19.Jh. Buchsbaumholz, geschnitzt in Form ei-
ner plastisch geschnitzten Halbfigur eines Ori-
entalen mit Turban. Metallmanschette, Malak-
ka-Schuss mit Messingzwinge. L 97 cm. 
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

207 Spazierstock
19./20.Jh. Griff aus Ebenholz und Elfenbein in 
Form eines geschnitzten Windhundkopfes mit 
Glasaugen. Messingmanschette, Schuss aus 
Makassaholz mit Hornzwinge. L 89 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
Ein Teil dieses Objekts wurde aus Material einer 
geschützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

208 Tabatière
Deutschland oder Frankreich, 19.Jh. Buchs-
baumholz, geschnitzt in Form einer männli-
chen Figur mit Glasaugen, rückseitig scharnier-
te Öffnung. H 9 cm. 
- Alters- und Gebrauchsspuren, kleine Aus-
bruchstellen.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

209 «Palais royal»- Nähset in 
 Buchattrappe

Frankreich, um 1830. Metall vergoldet/Perl-
mutt. Etui in Form zweier Bücher, beidseitig mit 
Perlmuttauflagen, Schauseite mit eingelasse-
nen Papierblumen und der gravierten Inschrift 
«Souvenir». Darin 5-teiliges Nähset aus Perlmutt. 
Deckelinnenseite verspiegelt. 10,5x6,6x2,6 cm.
Ein Teil dieses Objekts wurde aus Material einer 
geschützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

210 Nähset in Elfenbeinetui
Frankreich um 1900. Eisen/Gold 18 K. Meister-
marke undeutlich. Gerundete Rechteckform 
mit scharniertem Deckel. Darin 5-teiliges Näh-
set. Griffe fein gerippt mit Punktedekor. Garan-
tiemarke. Feingehalt 750. 10,5x5 cm.
Ein Teil dieses Objekts wurde aus Material einer 
geschützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 280 / 380    EUR 270 / 360

211 Nähset in Champagnerflasche
London, 1874. Silber, innen teilweise vergoldet. 
Meistermarke SM. Korpus und Korken ab-
schraubbar, Boden scharniert mit integriertem 
Riechdöschen. Darin Fingerhut, Fadenspulen, 
Nadelbehältnis und Massband (nicht mehr 
ausziehbar). Am Flaschenhals Etikette mit 
Schriftzug «COPPER». Feingehalt 925. H 11 cm, 
ca. 96 g.
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 1'000 / 1'200    EUR 950 / 1'140

212 Nähset in Eidose
London, 1875. Silber, innen vergoldet. Gemarkt 
Jenner & Knewstub. Eiförmige Dose mit Ring-
öse, darin Fingerhut, Fadenspule und Nadel-
etui. Feingehalt 925. H 4,5 cm, ca. 61 g.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

213 Nähset in Emailetui
Frankreich, 19.Jh. Eisen/Silber/Email. Silber-
etui, allseitig emailliert mit schwarz-weissem 
Ornamentikdekor auf hellblauem Grund. Darin 
Schere, Ahle und Messer. Alle Teile mit bekrö-
nendem Vogeldekor. L 9,5 cm.  
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

214 Nähset in Lederetui
Frankreich, 19.Jh. Eisen/Gold 18K. Meistermar-
ke AB. Rechteckiges, grün beledertes Etui mit 
goldfarbenem Prägedekor. Darin 4-teiliges 
Nähset (assortiert), Griffe fein reliefiert und 
graviert. Garantiemarke. 12x6x2 cm.
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

215 Golddose mit Medaillon
Wien, um 1922. 14K-Gold. Fassonierte Form, 
allseitig mit Blattranken graviert. Im Deckel ein-
gelassenes Medaillon, wohl aus Bergkristall, 
umrandet von Diamantrosen. Dargestellt sind 
zwei Putti auf Wolkenband, begleitet von Blüten-
ranken. Gemarkt «M. Munck Wien Graben», 
Amtspunze Wien, Feingehalt 585. 4,3x3,6x1,5 cm, 
ca. 67 g. 
- Min. Altersspuren, kl. Kratzer. 
CHF 2'200 / 2'600    EUR 2'100 / 2'480

216 * Pillendöschen 
20.Jh. Gelbgold 18K. Gemarkt Meister, Zürich. 
In Form eines herzförmigen Kissen, Deckel mit 
18 Smaragden besetzt. Feingehalt 750. 3x3 cm, 
ca. 17 g.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

217 Puderdose, Mario Buccellati
Italien, 20.Jh. Silber. Gemarkt M. Buccellati. Ge-
rundete Rechteckform, beideitig mit Moos-
achatauflagen. Silberfassung mit feinem Carré-
Dekor und Blattbordüren. Deckelinnenseite 
verspiegelt. Feingehalt 925. 9,4x6,4x1,4 cm. 
- Gebrauchsspuren.
CHF 260 / 360    EUR 250 / 340

218 Zierlöf fel, Moskau
1908–17. Silber vergoldet und Email. 6. Artels-
marke. Runde Laffe mit langem tlw. gedrehtem 
Stiel. Laffenrückseite mit ornamentalem Email 
cloisonné-Dekor mit entsprechendem Stielen-
de. Moskauer Beschau- und Artelsmarke. 
L 20,5 cm, ca. 80 g.
Die in den 90er Jahren des 19.Jh. gegründeten 
Artels fertigten verschiedene Stile der Email 
cloisonné-Technik an. 
Das 6. Artel: Die Objekte sind vollständig mit 
Email überzogen, die Zellen ausgemalt. Tradi-
tionelle Farben: Olivgrün, Blau, Creme. 
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

219 Streichholzetui, Moskau
1898–1910. Silber, vergoldet und Email. Meis-
termarke MC, Maria Semenova. Gerundete 
Rechteckform, Schmalseite mit scharnierter 
Öffnung und Streichholzabstreifer. Allseitig 
pastellfarbener, ornamentaler Email cloisonné-
Dekor auf punziertem Grund. Moskauer Be-
schau- und Meistermarke. 3x4 cm, ca. 29 g.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480
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220 Lackteller, Russland
Um 1900. Papiermaché und Schwarzlack. Run-
de Form mit polychromer Bemalung «Nächtli-
cher Besuch» darstellend. D 19,5 cm. 
- Tlw. craquelliert.
CHF 140 / 220    EUR 130 / 210

221 Brieföf fner
London, 1751. Georg II. Silber. Meistermarke 
Ebenezer Coker. Zum Spitz verlaufende Form 
mit Ring am Griffende. Gemarkt. L 30 cm, 
ca. 92 g.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

222 Münzhalter
London, 1907-8. Roségold 9K. Meistermarke 
JW. Gerundete Rechteckform mit Ringöse, dar-
in 2 Münzhalter. Garantiemarke, Feingehalt 
375. 7,5x2,7 cm, ca. 41 g. 
- Teilweise berieben.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

223 Kleine Fussschale
Wien, 1819. Silber. Meistermarke (I)K. Runde, 
godronierte Schale mit volutenförmig einge-
rollten Henkeln und Blütenzier, auf quadrati-
schem Fuss. Wiener Radpunze, VR (Vorratspun-
ze). H 9 cm, ca. 133 g. 
- Alters- und Gebrauchsspuren. 
CHF 120 / 220    EUR 110 / 210

224 Pferdegespann mit Schlitten
Wohl Hanau, um 1900. Silber, tlw. vergoldet. 
Pferdegespann mit Schlitten auf geschwunge-
nen Kufen, geflügelter Putto als Schlittenkopf. 
H 9 cm, ca. 372 g. 
CHF 240 / 450    EUR 230 / 430

225 Figur
20.Jh. Silber. Gemarkt Meister Zürich. Detailrei-
che Scherzfigur mit Mandoline. Feingehalt 800. 
H 10,5 cm, ca. 103 g.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

226 Figur
20.Jh. Silber. Gemarkt Meister Zürich. Detailrei-
che Scherzfigur mit Reh. Feingehalt 800. 
H 11 cm, 201 g.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

227 Figur
20.Jh. Silber. Gemarkt Meister Zürich. Detailrei-
che Scherzfigur mit Laterne und Fahne. Feinge-
halt 800. H 12 cm, ca.119 g.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

228 Figur
20.Jh. Silber. Gemarkt Meister Zürich. Detailrei-
che Scherzfigur mit geschultertem Heubündel. 
Feingehalt 800. H 11 cm, ca. 150 g.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

229 Tabatière
Österreich/Ungarn, 1867–72. Silber. Meister-
marke AH. Gerundete Rechteckform mit zwei-
flügeliger Schliesse und Lasche. Allseitig orna-
mental und floral graviert, tlw. auf 
guillochiertem Grund. 11x6,2x2 cm, ca. 125 g.
- Gedellt. 
CHF 180 / 280    EUR 170 / 270

230 Tabatière
19.Jh. Silber/Elfenbein. Ovale Form, scharnier-
ter Deckel mit eingelassener Elfenbein-Schnit-
zerei, ein Liebespaar darstellend. Boden mit 
graviertem Akanthusblattdekor. 8,6x6,8 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. 
Ein Teil dieses Objekts wurde aus Material einer 
geschützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 300 / 380    EUR 290 / 360

231 Dose
München, um 1910. Silber, innen vergoldet. Ge-
markt Max Strobl. Runde, gewölbte Form, 
Steckdeckel besetzt mit Lapislazuli-Cabochons 
und Perlmuttdekors auf Grund mit Spiral- und 
Schlaufenmotiven. Meistermarke, Feingehalt 
800. D 10,5 cm, ca. 155 g.
CHF 200 / 260    EUR 190 / 250

Silber
300 bis 345
Mittwoch, 24. März 2021, ca. 09:40 Uhr

300 Kaf feekanne, Bern
1817–24. Silber. Werkstatt Rehfues. Ovoider 
Korpus über eingezogenem Fuss. Ausguss mit 
Löwenkopf und Schwan als Deckelzier. Hoch-
gezogener Henkel aus Holz, der Ansatz in Form 
eines Widderkopfes. Korpus und Fuss mit 
 umlaufenden Blattbordüren. Meister-, Stadt-
marke, Beizeichen. H 29 cm, 808 g.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

301 Teekanne
Um 1820–25. Silber. Wohl Werkstatt Rehfues, 
Bern, Verkäufermarke Firma Locher & Chapuis, 
Zürich. Ovaler Korpus, Ausguss mit Löwenkopf, 
Deckelknauf mit Schwan geziert und J-Henkel 
aus Holz. Fuss und Schulter mit umlaufenden 
Blattbordüren. Verkäufermarke, Beizeichen: 
Reichsapfel und Ziffer 14. H 16,5 cm, ca. 505 g.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

302 Zuckerschale, Bern
Um 1830. Silber. Wohl Werkstatt Rehfues. 
Rund, mehrfach godroniert und gebuckelt, auf 
entsprechend ausgeformtem Fuss, die Henkel 
in Volutenform. Feingehaltzeichen, Meister-
marke undeutlich. H 11,5 cm, L 15,5 cm, 
ca. 140 g.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

303 Fussbecher, Luzern
Datiert 1886. Silber, vergoldet. Werkstatt 
 Bossard. Zylindrische Form über eingezo-
genem, reliefiertem Fuss. Wandung mit hori-
zontaler Rippe unterteilt, gravierter Fries mit  
Porträtmedaillons zwischen Weinlaubranken. 
Im unteren Teil gravierte Inschriften «Herrn 
 S. Kisling-Kambli - zur Feier der silbernen Hoch-
zeit 4 / VI 1886 - in dankbarer Verehrung der ge-
mischte Chor Zürich». Werkstattmarke, Beizei-
chen. H 8 cm, 158 g.
CHF 180 / 240    EUR 170 / 230

304 Schützenpokal, Genf
Datiert 1887. Silber. Herstellermarke Wendt 
&  Heidorn. Rundfuss, Schaft mit zwei Schwei-
zer Wappenschildern, flankiert von zwei Ad-
lern. Kuppa mit zwei Medaillons zwischen Gen-
fer Wappenschildern. Schriftzug: «TIR FÉDERAL 
GENÈVE 1887». Feingehalt 800. H 23 cm, 
ca. 362 g.
Literatur: Alain Gruber, Weltliches Silber, Kata-
log der Sammlung des Schweizerischen Lan-
desmuseums Zürich, vgl. Abb. Nr. 146, S. 95.
CHF 380 / 480    EUR 360 / 460

305 Schützenpokal, Bern
Schweiz oder Deutschland, datiert 1885. Silber, 
tlw. vergoldet. Verkäufer Ludwig Heinrich Adolf 
Pochon, Bern. Schaft in Form eines aufrecht ste-
henden Bärs, Kuppa mit appliziertem Berner 
Wappen und Schriftband «Eidgenössisches 
Schützenfest Bern 1885». Feingehalt 800. 
H 29,4 cm, ca. 370 g. 
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

306 Schützenpokal, Glarus 
Heilbronn, datiert 1892. Silber. Herstellermar-
ke Bruckmann & Söhne. Hohe, zylindrische 
Form über eingezogenem Fuss, reich reliefiert. 
Kuppa mit Schriftband «EIDGENÖSSISCHES 
SCHÜTZENFEST GLARUS 1892». Feingehalt 
800. H 29 cm, ca. 373 g. 
- Mit Originalschachtel
Literatur: Alain Gruber, Weltliches Silber, Kata-
log der Sammlung des Schweizerischen Lan-
desmuseums Zürich, vgl. Abb. Nr. 149, S. 96.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

307 Schützenpokal, Bern
Schaffhausen, datiert 1910. Silber, gehämmert. 
Herstellermarke Jezler. Schaft mit Wappen 
 verziertem Zwischennodus über gewölbtem 
Rundfuss, Kuppa mit Schriftband «EIDGENÖS-
SISCHES SCHÜTZENFEST BERN 1910». Deckel-
knauf mit plastischer Figur und kleinem Bär. 
Feingehalt 800. H 35,5 cm, ca. 602 g.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

308 Henkelkorb, Berlin
Um 1809. Silber/Glas. Meistermarke Godet 
(wohl Jean Jaques Godet). Durchbrochene 
Rundform mit Bogenhenkel über eingezoge-
nem Fuss. Mit blauer Glaseinlage. Stadt-, Meis-
termarke, Beizeichen «Adler im oval». D 13 cm, 
ca. 154 g (ohne Glas).
- Kleine Fehlstellen.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

309 Schreibgarnitur, Frankreich
1809–1819. Silber. Meistermarke F.Io.O. Recht-
eckiges Plateau mit abgeschrägten Ecken und 
durchbrochener Umrandung auf Huffüssen, 
die bekrönt sind mit weiblichen Büsten. Im 
Zentrum vollplastische Poseidon-Figur (versil-
bert), flankiert von den beiden Deckelgefässen 
für Tinte und Streusand. Die Kurzseiten der 
Umrandung mit Löwenkopfzierden. Meister-, 
Garantiemarke, Feingehalt 800. 33x18x24 cm. 
In dunkelgrün beledertem Kasten.
- Min. Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

310 Soupière
Paris, um 1900. Silber. Meistermarke Emile 
 Puiforcat. Rundform über eingezogenem Fuss. 
 Deckelknauf und Henkel in Rocaillenform. 
 Garantie-, Meistermarke, Feingehalt 950. 
D 30 cm, ca. 1930 g. 
- Gedellt. 
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

311 Zuckerdose
Holland, 1863. Silber. Meistermarke  
A. Bonebakker & Zoon. Urnenförmiger, tlw. 
 godronierter Korpus über eingezogenem Fuss, 
scharnierter Deckel mit gerilltem Kugelknauf 
aus Holz. Garantie-, Meistermarke, Feinge-
halt 934. H 11 cm, ca. 270 g.
CHF 220 / 320    EUR 210 / 300

312 Fussschale
Hanau, um 1900. Silber. Meistermarke Georg 
Roth & Co. Ovale Form auf Volutenfüssen, Wan-
dung und Fond figürlich und ornamental relie-
fiert, tlw. durchbrochen. Gemarkt, Feingehalt 
800. 34x22 cm, ca. 500 g.
CHF 220 / 420    EUR 210 / 400

313 Teedose
Deutschland, um 1900. Silber. Meistermarke 
undeutlich. Quadratische Form mit abge-
schrägten Ecken. Allseitig figürlich reliefiert, 
Märchenszenen darstellend, begleitet von Blü-
tendekors und Rociallenbordüren. Halbmond/
Krone, Feingehalt 800. H 15 cm, ca. 291 g.  
CHF 180 / 240    EUR 170 / 230

314 Teedose
Hanau, 20.Jh. Silber. Meistermarke wohl Gebrü-
der Naumann. Gebauchte, sechskantige Form 
mit Steckdeckel. Allseitig figürlich reliefiert, 
Szenen einer Bauernhochzeit darstellend. 
Meistermarke, Feingehalt 800. H 12 cm, ca. 315 g.
CHF 180 / 280    EUR 170 / 270

315 Henkelbecher
London, 1740. Silber. Meistermarke John Swift. 
Blanke, leicht gebauchte Form über eingezoge-
nem Fuss mit Rocaillenhenkel. Am Fuss ge-
markt. H 12,4 cm, ca. 374 g.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

316 Henkelbecher
London, 1747. Silber. Meistermarke Benjamin 
West. Leicht bauchige Form über eingezoge-
nem, profiliertem Fuss. Henkel in Rocaillen-
form. Blanke Wandung mit gravierten Ligatur-
initialen und Chimären-Dekor. Am Boden 
gemarkt. H 12 cm, ca. 430 g.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

317 Henkelbecher
London, 1769. Silber, innen vergoldet. Meister-
marke wohl William Turton. Zylindrische Form 
auf profiliertem Stand, Henkel in Rocaillen-
form. Getriebener floraler Dekor mit Kartu-
schen auf punziertem Grund. Am Boden ge-
markt. H 14,6 cm, ca. 690 g.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

318 1 Paar Kerzenstöcke
London, 1879. Silber, beschwert. Meistermarke 
James Willis Dixon. Vierkantiger Säulenschaft 
mit Tülle und Tropfteller über quadratischem 
Fuss. Reich reliefiert mit floralen und ornamen-
talen Motiven, der Fuss geziert mit weiblichen 
Masken, flankiert von gerolltem Blattwerk. Ge-
markt, Feingehalt 925. H 32 cm.
CHF 700 / 1'200    EUR 670 / 1'140

319 Kaf fee-/Teeservice
Sheffield, 1889/99. Silber, 4-teilig. Meistermar-
ke Atkin Brothers. Ovale Form mit eingezogener 
Schulter, J-Henkel und Deckelknauf aus Holz, 
Wandung im unteren Teil mit vertikalen Falten-
zügen. Bestand: Kaffee-, Teekanne, Cremier, 
Sucrier. Gemarkt, Feingehalt 925. H (KK) 20 cm, 
ca. 1170 g. 
- Gebrauchsspuren, gedellt.
CHF 500 / 600    EUR 480 / 570

320 1 Paar Kerzenstöcke
Russisch, Ende 19.Jh. Silber. Gewölbter Fuss auf 
Rocaillenfüssen, darüber beflügelter Putto ein 
Horn empor haltend. Unklar gemarkt. H 16 cm, 
ca. 716 g.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480
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321 Lot: 3 Henkeltassen
Türkei, um 1900. Silber. Orientalische Marken. 
Leicht gebauchte Form über eingezogenem 
Fuss, gewölbter Deckel mit Blütenknauf, Ast-
Henkel mit plastischem Vogeldekor. Davon 
1 Henkeltasse mit Untertasse. Wandung orna-
mental graviert. H 14 cm, zus. ca. 910 g.
- Alters- und Gebrauchsspuren. 
CHF 450 / 600    EUR 430 / 570

322 Lot: 2 Henkeltassen mit Untertassen
Türkei, um 1900. Silber. Orientalische Marken. 
Leicht bauchige Form über eingezogenem Fuss, 
gewölbter Deckel mit Vogelknauf, Henkel mit 
plastischem Vogeldekor. Wandung ornamental 
graviert. H 13 cm, zus. ca. 690 g. 
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

323 Présentoir
Türkei um 1900. Silber. Orientalische Marken. 
Runde weite Schale über eingezogenem Fuss, 
Schalenrand mit 3 Aufhängeösen, begleitet von 
Rocaillen. Gravierter Ornamentikdekor. D 24 cm, 
ca. 700 g. 
- Alters- und Gebrauchsspuren. 
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

324 Kaf fee-/Teeservice
Schaffhausen, 20.Jh. Silber, 4-teilig. Hersteller-
marke Jezler, Modell Füessli. Birnenförmiger 
Korpus auf Huffüssen, Deckelknauf und ohren-
förmige Henkel aus Holz, ebonisiert. Bestand: 
Kaffee-, Tee-, Wasserkanne, Cremier. Herstel-
lermarke, Feingehalt 800. H (KK) 25,5 cm, 
ca. 2020 g.
CHF 1'200 / 2'000    EUR 1'140 / 1'900

325 Kaf fee-/Teeservice
Schaffhausen, 20.Jh. Silber, 6-teilig. Hersteller-
marke Jezler, Modell Füessli. Birnförmiger Kor-
pus auf Huffüssen, Ohrenhenkel und Deckel-
knauf aus Holz, ebonisiert. Bestand: Kaffee-, 
Tee-, Wasserkanne, Cremier, Sucrier, ovales Tab-
lett. Herstellermarke, Feingehalt 800. H (KK) 
26 cm, ca. 4200 g.
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 2'000 / 2'600    EUR 1'900 / 2'480

326 Tablett
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Herstellermarke 
Jezler. Blanke Rundform mit profiliertem Rand. 
Herstellermarke, Feingehalt 800. D 28 cm, 
ca. 550 g. 
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 260 / 360    EUR 250 / 340

327 Grosse Fussschale
Wohl Deutschland, nach 1900. Silber. Gemarkt 
AGS. Ovale Form mit vertikalen Faltenzügen, 
abgeflachter Rand mit reliefierter Fruchtbordü-
re, im Spiegel üppiger Reliefdekor von Früchten 
und Gemüse auf punziertem Blattwerk, die ge-
schweiften Füsse mit entsprechendem Dekor. 
Feingehalt 800. 33,5x27,5 cm, ca. 890 g.  
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

328 Kaf fee-/Teeservice
Bremen, nach 1900. Silber, 3-teilig. Hersteller-
marke Koch & Bergfeld. Runder Korpus in der 
unteren Hälfte godroniert und mit bewegter 
Bordüre an der Mündung. Deckel ebenfalls 
 godroniert und mit Knospenknauf. Kaffee-, 
Teekanne, Cremier. Halbmond/Krone, Herstel-
lermarke, Feingehalt 800. H (KK) 20 cm, 
ca. 1120 g.
- Gebrauchsspuren.  
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

329 Fussschale
Berlin, 1920-30. Silber, gehämmert. Meister-
marke Adolf Kander. Rechteckform mit gerun-
deten Ecken auf gedrückten Kugelfüssen. Halb-
mond/Krone, Meistermarke, Feingehalt 800. 
36x28 cm, ca. 950 g. 
- Gebrauchsspuren. 
CHF 450 / 650    EUR 430 / 620

330 Kaf fee-/Teeservice, Ernst Treusch
Leipzig, 1920–30er Jahre. Silber, gehämmert, 
4-teilig. Gemarkt Ernst Treusch. Rundform über 
eingezogenem Fuss, Korpus mit vertikalen Fal-
tenzügen, Fuss und Deckel mit Godronenbord-
üre. Deckelknauf und Ohrenhenkel aus Elfen-
bein. Bestand: Kaffee-, Teekanne, Cremier, 
Sucrier. Halbmond/Krone, Schriftmarke. Fein-
gehalt 925. H (KK) 24,5 cm, ca. 2200 g. 
- Gebrauchsspuren.
Ein Teil dieses Objekts wurde aus Material einer 
geschützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
Literatur: Der aus Hanau stammende Leipziger 
Gold- und Silberschmied Ernst Treusch gehörte 
zu den wichtigsten Meistern dieser Zunft; vgl. 
Bröhan-Museum Berlin, Metallkunst der Mo-
derne, Bd. VI, Berlin 2001, S. 312. 
CHF 2'000 / 2'600    EUR 1'900 / 2'480

331 Schale
20.Jh. Silber, gehämmert. Meistermarke C.O. 
Rundform mit geschweiften Faltenzügen und 
passigem Rand. Feingehalt 800. D 23 cm, 
ca. 460 g. 
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 240 / 340    EUR 230 / 320

332 Kaf feekanne
Heilbronn, 20.Jh. Silber. Herstellermarke Bruck-
mann & Söhne. Gebauchte Form über eingezo-
genem Fuss, gewölbter Deckel mit Scheiben-
knauf und Rocaillenhenkel. Wandung mit 
geschweiften Faltenzügen. Halbmond/Krone, 
Herstellermarke, Feingehalt 800. H 29 cm, 
ca. 773 g. 
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 360 / 440    EUR 340 / 420

333 1 Paar Kerzenleuchter, Art Déco
Bremen. Silber. Herstellermarke Koch & Bergfeld. 
Runder getreppter Fuss, darüber kurzer Schaft, 
davon ausgehend zwei gebogene Leuchterar-
men mit Tüllen.  Am Fuss graviertes kleines 
Wappen. Herstellermarke, Feingehalt 925. 
H 18, L 34 cm, 1090 g. 
- Min. Gebrauchsspuren.    
CHF 550 / 650    EUR 520 / 620

334 Kaf fee-/Teeservice
Paris, 1910–36. Silber, 5-teilig. Meistermarke 
Olier et Caron. Birnenform über eingezogenem 
Fuss, gwölbter Deckel mit Knospenknauf und 
ohrenförmiger Henkel aus Holz. Wandung mit 
vertikalen, gebauchten Faltenzügen und Pal-
mettendekor. Bestand: Kaffee-, Tee-, Wasser-
kanne, Cremier, Sucrier. Garantie-, Meistermar-
ke, Feingehalt 950. H (KK) 24,5 cm, 2580 g. 
- Gebrauchsspuren.
CHF 1'400 / 2'400    EUR 1'330 / 2'290

335 Henkelkorb
Schoonhoven (Holland), 20.Jh. Silber. Rundli-
che Form auf Volutenfüsschen mit durchbro-
chener Wandung und Rocaillenhenkel. Garan-
tiemarke, Feingehalt 835. 25x19 cm, ca. 306 g.
CHF 160 / 200    EUR 150 / 190

336 Margaretenbecher
Kopenhagen, 2. Hälfte 20.Jh. Silber, innen ver-
goldet. Meistermarke Svend Toxvaerd. Acht-
passige Form mit ausgestelltem Lippenrand. 
Wandung mit Akanthusblattfries und vertikal 
angelegten Kordelbändern. Meistermarke, 
Feingehalt 925. H 12 cm, ca. 366 g. 
- Am Fuss min. gedellt.
CHF 360 / 500    EUR 340 / 480

337 Lot: 3 kleine Margaretenbecher
Kopenhagen, 2. Hälfte 20.Jh. Silber, innen ver-
goldet. Meistermarke Svend Toxvaerd. Acht-
passige Formen mit ausgestelltem Lippenrand. 
Wandung mit Blattfries und vertikal angeleg-
ten Kordelbändern. Meistermarke, Feingehalt 
925. H 5,2 cm, zus. ca. 199 g.
CHF 240 / 400    EUR 230 / 380

338 Teedose
London, 1902. Silber. Meistermarke Maurice 
Freeman. Ovale Form mit gerader Wandung. 
Umlaufender figürlicher Reliefdekor zwischen 
feinen Perlbordüren. Gemarkt, Feingehalt 925. 
H 12 cm, ca. 280 g. 
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

339 Grosses Henkeltablett
London, 1925. Silber. Herstellermarke Adie Bro-
thers Ltd. Rechteckige Form mit geschweiften 
Ecken. Umlaufende Blattbordüre, Ecken mit 
Kartuschen, begleitet von Muschel und Akan-
thusblätter, die Henkel mit entsprechendem 
Dekor. Gemarkt, Feingehalt 925. 63x37,5 cm.
- Kl. Gebrauchsspuren. 
CHF 1'700 / 2'200    EUR 1'620 / 2'100

340 Lot: 2 Kaf feekannen
London, 1935. Silber. Herstellermarken Tho-
mas & Co. und Charles James Fox. Bauchige 
Form mit eingezogenem Hals. Ohrenförmiger 
Henkel und Deckelknauf aus Holz. Gemarkt. 
Feingehalt 925. H 22 cm, zus. ca. 1230 g. 
- Gedellt.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

341 Kaf fee-/Teeservice
Sheffield, 1960/61. Silber, 4-teilig. Meistermar-
ke E.V. Bauchiger Korpus auf konturiertem 
Stand mit Volutenfüssen, ohrenförmiger Hen-
kel und gewölbter Deckel mit Knospenknauf. 
Wandung mit vertikalen Faltenzügen und gra-
viertem Blattdekor. Bestand: Kaffee-, Teekanne, 
Cremier, Sucrier. Gemarkt, Feingehalt 925. 
H (KK) 24 cm, ca. 3180 g.
CHF 1'800 / 2'400    EUR 1'710 / 2'290

342 Kaf feekanne und Zuckerdose
Italien, 1944–68. Silber. Gemarkt Alfonsi Roma. 
Gebauchte Kegelform über getrepptem Fuss. 
Kuppeldeckel mit Balusterknauf, geschweifter 
Henkel aus Elfenbein und Tierkopf verzierter 
Ausguss. Garantiemarke, Feingehalt 800. 
H (KK) 30,5 cm, zus. ca. 1530 g. 
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

343 Teedose
Italien, 2. Hälfte 20.Jh. Silber. Oktogonaler Kor-
pus mit eingezogener Schulter, gwölbter Deckel 
mit Zapfenknauf aus Holz. Wandung mit gra-
viertem Akanthusblattdekor. Garantiemarke, 
Feingehalt 800. D 12,5 cm, ca. 480 g. 
CHF 220 / 320    EUR 210 / 300

344 Teedose
Spanien, nach 1934. Silber. Schriftmarke Maldi. 
Geschweifte Form mit Steckdeckel allseitig re-
liefiert mit Akanthusblattdekor, Schau- und 
Rückseite mit Medaillons, Profilansichten eines 
Kriegers darstellend. Garantiemarke, Feinge-
halt 915. H 12,5 cm, ca. 270 g. 
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

345 Eiswürfelbehälter
Ägypten, nach 1946. Silber. Zylindrische Form 
mit Bogenhenkel über ausgestelltem Fuss, 
Wandung mit schräg verlaufenden Faltenzügen. 
Garantiemarke. D 12,5 cm, ca. 429 g.
- Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

Kunsthandwerk
500 bis 601
Mittwoch, 24. März 2021, ca. 10:10 Uhr

Sammlung Judaica

500 1 Paar Sabbatleuchter
Russland/St. Petersburg, 1873. Silber. Rundfuss 
über quadratischer Plinthe, Bodenplatten aus 
Messing. Balusterschaft mit Vasentülle. 1 ein-
steckbarer und 1 fixierter Tropfring, Kupfer ver-
silbert, assortiert. Reicher floraler Reliefdekor. 
Stadtmarke von St. Petersburg. Marke «O.S 1873» 
(kyrill.) eines nicht identifizierbaren Beschau-
meisters. Meistermarke «Reiner» nicht identifi-
zierbar. H 27,5 cm, ca. 850 g.
- Kleine Schad-, Dell- und Reparaturstellen.
Beschaumeistermarke:
- Verzeichnis der russischen Gold- und Silber-
marken, Slavisches Institut München, 1971, Nr. 
1216.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

501 1 Paar Sabbatleuchter
Warschau, Gebrüder Henneberg, um 1910. 
Messing, Reste einer Versilberung. Rundfuss 
über quadratischer Plinthe. Balusterschaft mit 
Vasentülle. Reicher Reliefdekor. Löwen bzw. 
 Davidstern, flankiert von Akanthusblättern. Auf 
der Bodenunterseite Firmensignet «B.(RACIA) 
HENNEBERG WARSZAWA», Modellnummer 
«1908» sowie die Bezeichnung «U.D.T.M. (kyrill.), 
No. 1984». H 35,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Repara-
turstelle.
Bei der Abkürzung «DTM» (kyrill.) handelt es 
sich um den Stempel des Departements des 
Handels und der Manufakturen. «U» (kyrill.) be-
deutet wohl «bezahlt». Selten zu finden ist die 
ebenfalls eingestempelte Rechnungsnummer 
«1984».
CHF 450 / 650    EUR 430 / 620
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502 Lot: 2 Kragenleuchter
Deutsch, 19.Jh. Bronze. (1) Über Rundfuss zwei-
teiliger Balusterschaft, Fussteil wohl assortiert. 
Mittig flache Kragentropfschale. Zylindrische 
Tülle. H 28,5 cm. (2) Über Rundfuss Baluster-
schaft mit leicht vertiefter Kragentropfschale. 
Zylindrische Tülle. H 23 cm. 
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Repara-
turstellen.
CHF 120 / 220    EUR 110 / 210

503 Leuchter/Öllampe
19.Jh. Bronze, Reste einer Vergoldung. Hoher 
Fuss mit Tropfteller. Mehrteiliger Baluster-
schaft. Zentrale Kerzentülle über Öllicht mit 
5 Nasen. H 42 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Minimal gedellt.
Bei diesem Objekt handelt es sich wohl um die 
Kombination eines Kerzenleuchters mit der Öl-
schale einer Sabbat-Hängelampe.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

504 Grosser Chanukkaleuchter
Niederlande, 19.Jh. Bronze. Bankartiger Typ. 
Rückenlehne und Wangen floral bzw. ornamen-
tal durchbrochen, von Davidstern bekrönt. 
Bank mit 8 Ölbehältern, Diener in Rückwand 
eingesteckt. In Wandhalterung aus Messing 
eingehängt. H 35,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
Literatur:
- Weinstein, Jay, A Collectors' Guide to Judaica, 
Thames and Hudson Ltd., London, 1985, vgl. 
S. 125. Abb. 138.
CHF 160 / 260    EUR 150 / 250

505 Chanukkaleuchter
Mitteleuropa, 19.Jh. Bronze. Bankartiger Typ. 
Rückenlehne ornamental profiliert. Wangen 
mit je 1 Diener. Stilisierte Bank mit 8 Kerzentül-
len. H 21 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
Literatur:
- Weinstein, Jay, A Collectors' Guide to Judaica, 
Thames and Hudson Ltd., London, 1985, vgl. 
S. 132, Abb. 164.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

506 Chanukkaleuchter
Mitteleuropa, 19.Jh. Messing/Bronze. Bankarti-
ger Typ. Geschweifte Rückenlehne mit Rocaillen 
und Kronenaufsatz. Im Zentrum Menora, flan-
kiert von 2 Löwen. Bank mit 8 Ölbehältern aus 
Bronze. 3 in Rückwand eingehängte Diener. 
H 24,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Dellstellen.
CHF 160 / 260    EUR 150 / 250

507 Kleiner Chanukkaleuchter
Palästina/Nordafrika, um 1900. Bankartiger 
 Typus, assortiert. (1) Rückenlehne aus Kupfer, 
Reste einer Versilberung. Kronenaufsatz und 
Reliefdekor. Menora flankiert von 2 Löwen. 
(2)  8  Ölnasen und 1 Diener aus Bronze, später 
angebracht und rückseitig angelötet. H 15 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Dell-
stellen.
CHF 120 / 220    EUR 110 / 210

508 Purimteller
Augsburg, Mitte 18.Jh. Zinn, gehämmert. Mar-
ke des Joseph Anton Tischer (erwähnt 1732, 
1736 und 1757). Breitrandteller, Rundform. 
Reich graviert, tlw. in Flecheltechnik. Im Spiegel 
Purimszene: Haman führt den reitenden Mor-
dechai. Umgeben von Inschrift. Auf der Fahne 
Inschrift sowie Kardinalswappen (älter?). 
D 38,5 cm.
- Starke Gebrauchsspuren. Kleine Schad- und 
Reparaturstellen.
Hintze, Die deutschen Zinngiesser und ihre 
Marken, Band V, Nr. 272.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

509 Purimteller
Elsass/Mühlhausen, 3. Viertel 18.Jh. Zinn. Mar-
ken des Hartmann Köchlin (Meister 1765–
1778). Ovalform mit passig geschweiftem 
Rand. Später reich punziert. Im Spiegel Purim-
szene mit Inschrift: Haman führt den reitenden 
Mordechai in die Stadt. Auf der Fahne Inschrift 
und 2 Blütenmotive. L 36,5 cm.
- Gebrauchsspuren und kleine Reparaturstellen.
Tardy, Les Poinçons des Étains Français, Paris, 
1968, Ausgabe 1985, S. 31.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

510 Spendenteller
Deutsch, 19.Jh. Zinn. Marke unlesbar. Rund-
form. Reich graviert in Flecheltechnik. Im Spie-
gel Mutter beim Bereiten des Mahls, begleitet 
von ihrem Sohn. Auf der Fahne Inschrift und In-
itialen «I M». D 21,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Reste von Leuko-
plast (Boden).
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

511 Sederteller
Süddeutsch, 18./19.Jh. Zinn. Meistermarke un-
lesbar. Runde Schmalrandplatte. (Später) in 
 Flecheltechnik graviert. Im Spiegel Sederszene. 
Auf der Fahne Sederordnung und ältere Gravur, 
Initialen «HB B» umgeben von Blattkranz. 
D 35 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Repara-
turstelle. Reste von Leukoplast (Boden).
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

512 Grosser Sederteller
Grossbritannien/London, 18./19.Jh. Zinn. Meister-
marke undeutlich lesbar: «HENRY SEW...». Auf 
der Fahne 2 Hallmarks. Runde Schmalrand-
platte. (Später) in Flecheltechnik graviert. Seder-
ordnung. Auf der Fahne ältere Gravur, Initialen 
«G. SB» umgeben von Blattkranz. D 46,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Minimale Repa-
raturstellen. Leichter Zinnfrass.
CHF 1'600 / 2'400    EUR 1'520 / 2'290

513 Sederteller
Mitteleuropa, um 1900. Zinn. Ohne Marken. 
Schmalrandplatte. Punziert und graviert, tlw. in 
Flecheltechnik. Im Spiegel Sederszene. Auf der 
Fahne Inschriften. D 31,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Leichter Zinn-
frass.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

514 Schüssel für den Sederabend
Wohl deutsch, 18./19.Jh. Zinn. Marke unlesbar. 
Tiefe Schale, Rundform. Im Spiegel Halbfigur 
einer Frau, ein Tablett mit Speisen und Geträn-
ken haltend. Inschrift. Auf der Fahne Inschrif-
ten. D 33 cm.
- Gebrauchsspuren. Feine Risse. Spuren von 
Leukoplast (Boden).
CHF 180 / 360    EUR 170 / 340

515 1 Paar Teller für den Sederabend
Frankreich/Limoges, Anfang 20.Jh. Steinzeug 
mit farbigem Druckdekor. Im Spiegel Sederord-
nung bzw. Familie am Sederabend. Fahnen mit 
Inschriften. Auf der Bodenunterseite gemarkt: 
«FAIENCE DÉCORÉE, Limoges-France». D 30 cm.
- Leichte Gebrauchsspuren. Minimal berieben.
CHF 180 / 280    EUR 170 / 270

516 Teller für den Feiertag
Deutsch, um 1800. Zinn. Meistermarke nicht 
lesbar. Rundform. Graviert, tlw. in Flecheltech-
nik. Im Spiegel Rundmedaillon mit dem Bildnis 
einer Frau mit hoher Mütze. Auf der Fahne 2 ge-
zackte Friese. D 21,5 cm. 
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Dell-
stellen.
CHF 120 / 220    EUR 110 / 210

517 Teller für den Feiertag
(Süd-)Deutsch, 18./19.Jh. Zinn. Undeutliche 
Engelsmarke mit Initialen «GS» nicht identifi-
zierbar. Rundform. Gravuren in Flecheltechnik. 
Im Spiegel Davidstern und Inschriften. Auf der 
Fahne umlaufender Rankenfries. (Ältere) Gra-
vur, Initialen «MB». D 20,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Leichter Zinn-
frass.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

518 Speiseteller für den Sabbat
Elsass/Guebwiller, um 1820. Zinn. Marken des 
F.I. Herrgott (Meister 1812). Runder Schmal-
randteller. Gravuren in Flecheltechnik. Im Spie-
gel Ehepaar vor ovaler Platte mit einem Fisch. 
Auf der Fahne Inschrift. D 23 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Minimaler 
Zinnfrass. Reste von Leukoplast (Boden).
Tardy, Les Poinçons des Étains Français, Paris, 
1968, Ausgabe 1985, S. 34.
CHF 160 / 260    EUR 150 / 250

519 Hawdala-Teller
Elsass/Strassburg, um 1800. Zinn. Marken des 
Johann Friedrich Borst (1703–1767). Rundform 
mit passig geschweiftem Rand. Reich graviert, 
tlw. in Flecheltechnik. Im Spiegel Arkade mit 
Schiffsmotiv, bekrönt von Pfau. Fahne mit um-
laufender Inschrift. D 23,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Reparaturstel-
len. Spuren von Leukoplast (Boden).
Hintze, Die deutschen Zinngiesser und ihre 
Marken, Band VII, Nr. 700 (biographischer Ein-
trag). 
Gemäss Hintze sind die Marken vielleicht von 
Johann Friedrich Borsts Sohn Jacob Friedrich 
Borst (Nr. 709) verwendet worden.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

520 Teller für das Laubhüttenfest
Elsass/Strassburg, um 1800. Zinn. Meistermar-
ke des Jacob Friedrich Borst (1769 Meister, stirbt 
nach 1810). Runde Schmalrandplatte. Reich 
graviert, tlw. in Flecheltechnik. Im Spiegel Sze-
ne einer Familie beim Schmücken ihrer Laub-
hütte. Auf der Fahne Inschrift und Früchtemoti-
ve. (Ältere) Gravur, Initialen «H M» in Blattkranz. 
D 36,5 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
Hintze, Die deutschen Zinngiesser und ihre 
Marken, Band VII, Nr. 709.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

521 Giessfass mit Becken für das 
 Laubhüttenfest

Wohl Nordostschweiz/Süddeutschland, 18./19.Jh. 
Zinn. (1) Giessfass. Ohne Marken. Kastenför-
mig. 2 Aufhängeösen. Abnehmbarer Deckel 
mit 2 Löwenknäufen. Messingausguss (Hahn 
fehlt). Seiten mit feinen Blütenranken graviert. 
Front mit späterer Gravur, tlw. in Flecheltechnik. 
Fröhlicher Tanz in der Laubhütte und Inschrif-
ten. H 21 cm. (2) Becken. Sechseckig mit gera-
der Rückwand. 2 Stadtmarken von Lindau mit 
den Initialen «GW», wohl Johann Georg 
 Winckler (stirbt um 1874). L 29 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Repara-
turstellen (1). Stellenweise Wasserstein (2).
Hintze, Die deutschen Zinngiesser und ihre 
Marken, Band VI, 207/208.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

522 Kleine Ampel
Um 1900. Zinn. Ohne Marken. Ovaler Gefäss-
körper, beidseitig reliefiert. Davidstern umge-
ben von Akanthusranken. 2 Henkel, daran je 
eine Metallkette. Aufhängevorrichtung mit Öse 
aus Zinn. H 47,5 cm.
- Gebrauchsspuren. Kleine Reparaturstellen.
CHF 120 / 220    EUR 110 / 210

Varia 

523 Breitrandteller (Schützengabe)
Genf, um 1710/20. Zinn. Marke des Léonard II. 
Bourrelier (1688–1755, arbeitet bis 1719 als 
Zinngiesser). Qualitätsstempel, Schützenga-
benstempel von Sitten und 2 Eigentumsstem-
pel (?). Glatt, Rückseite gehämmert. D 23,5 cm.
- Starke Gebrauchsspuren. 
Schneider/Kneuss, Zinngiesser der Schweiz, 
Nr. 612.
CHF 120 / 220    EUR 110 / 210

524 Teller (Schützengabe)
Genf, um 1710/20. Zinn. Marke des Léonard 
II. Bourrelier (1688–1755, arbeitet bis 1719 als 
Zinngiesser). Qualitätsstempel und Schützen-
gabenstempel von Sitten. Glatt, Rückseite ge-
hämmert. Fahne (später?) graviert. Halbes 
Mühlrad, umgeben von Blätterkranz, Initialen 
«M P R» bzw. «F E S G» sowie Jahreszahl «1691». 
D 23,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. 
Schneider/Kneuss, Zinngiesser der Schweiz, 
Nr. 612.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

525 Prismenkanne
Zürich, datiert 1762. Zinn. Marke des Johann I.
Zimmermann (1716–1789). Vierteilige Boden-
rosette. Sechsseitig. Ringhenkel mit Schraub-
verschluss. Ausguss mit Schraubdeckel an Ei-
senkettchen in Delphinöse. Eingravierte Ini - 
tialen «H E» und Jahreszahl. H 37,5 cm.
- Starke Gebrauchsspuren, Kratzer. Wandung 
und Henkel tlw. gedellt.
Schneider/Kneuss, Zinngiesser der Schweiz, 
Nr. 1814.
Die vierteilige Bodenrosette wurde von mehre-
ren Zürcher Zinngiessern verwendet,  u.a. Weber, 
Wirz und Ziegler.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380
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526 Kleiner Daubenkrug
Kulmbach/Bayern, um 1700. Leicht konischer 
Gefässkörper aus Dauben, innen mit Baumharz 
gepicht. Durchbrochen gearbeitete und gra-
vierte Zinnfassung. Schauseitig bekrönte Kar-
tusche, flankiert von Akanthusranken. Leicht 
gewölbter Deckel mit Eicheldrücker. Band als 
Henkel. Meistermarke des Andreas Haas (er-
wirbt 1690 das Bürgerrecht). H 15,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Leichte Trocken-
schäden. Kleine Schadstellen und Risse.
Hintze, Die deutschen Zinngiesser und ihre 
Marken, Band VI, Nr. 41.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

527 Grosses Glasgemälde 
«Christus vor Pilatus»

16./17.Jh., mit wenigen Ergänzungen (17.–19.Jh.). 
Farbige Gläser, tlw. geätzt, Schwarzlot und Sil-
bergelb. In älterer Verbleiung. Christus mit ge-
bundenen Händen, bewacht von Soldaten, tritt 
dem thronenden Pilatus entgegen. 74,5x71 cm. 
In Holzrahmen.
- Alters- und Witterungsspuren, leichter Flä-
chenfrass. Alte Sprungbleie. Einige Stücke lose. 
Kleine Ausbuchtung.
Szene aus einem grossen Kirchenfenster (Pas-
sionszyklus) mit schönen Originalköpfen.
Für seine Hilfe bei der Katalogisierung dieser 
Glasscheibe danken wir Fritz J. Dold, Glasmaler 
und Restaurator in Zürich.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 950 / 1'900

528 1 Paar Glasmalereien 
«Verkündigung» in Fenstern

19.Jh., mit älteren Fragmenten (15./16.Jh.). Far-
bige Gläser, tlw. geätzt, Schwarzlot und Silber-
gelb. Von Butzenscheiben gerahmte Glas-
scheiben, je in einen verglasten Fensterflügel 
montiert. Figuren in Masswerk imitierendem 
Dreipassrahmen. Links: Betende Maria mit 
Buch und Schriftband. Rechts: Erzengel Gabriel 
mit Schriftband. In den Zwickeln Akanthus-Mo-
tive. 40x41 cm bzw. 41x42,5 cm, je 108x60 cm 
(Fensterflügel).
- Alters- und Witterungsspuren, leicht gebaucht. 
Sprünge und Sprungbleie (Stifterscheiben).
CHF 1'000 / 2'000    EUR 950 / 1'900

529 1 Paar Stif terscheiben in Fenstern
Aus Fragmenten des 15.–18.Jhs. zusammenge-
fügt. Farbige Gläser, tlw. geätzt, Schwarzlot und 
Silbergelb. Von Butzenscheiben gerahmte Stif-
terscheiben, je in einen verglasten Fenster-
flügel montiert. Links: Betende Stifterin mit 
Wappen vor Landschaftshintergrund mit Stadt-
silhouette und Reitern. Im Oberlicht 2 Engel. 
Rechts: Betender Stifter mit Wappen vor Land-
schaftshintergrund mit Stadtansicht. Im Ober-
licht Masswerk-Ornamente. Je 53x38 cm bzw. je 
108x60 cm (Fensterflügel).
- Alters- und Witterungsspuren, tlw. gebaucht. 
Sprungbleie. (Stifterscheiben). Sprünge (Butzen-
scheiben). 
Interessante Köpfe mit feiner Zeichnung.
Für seine Hilfe bei der Katalogisierung dieser 
Glasscheiben danken wir Fritz J. Dold, Glas-
maler und Restaurator in Zürich. Das von sei-
nem Grossvater gegründete Atelier Dold feierte 
2020 das 100-jährige Bestehen.
CHF 1'600 / 3'200    EUR 1'520 / 3'050

530 Vorhängeschloss
Orientalisch, 18./19.Jh. Eisen. Rechteckiges Ge-
häuse mit unterseitiger Klappe über Schlüssel-
Schlitz. Spreizfedern-Bügelverschluss mit Schiebe-
schlüssel. L 23 cm.
- Kleine Schad-, Fehl- und Reparaturstellen.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

531 Grosses Vorhängeschloss
Orientalisch, 18./19.Jh. Eisen. Zylindrisches Ge-
häuse mit 9 Verstärkungsringen. Spreizfedern-
Bügelverschluss mit Steckschlüssel. L 43 cm.
- Leichte Gebrauchs- und Korrosionsspuren. 
Kleine Reparaturstellen.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

532 Nürnberger Kästchen 
Um 1600. Eisen. Rechteckiger Korpus auf 4 Ku-
gelfüsschen. Klappdeckel mit Schlüsselloch 
und beweglichem Traghenkel. Allseitig feiner 
Ätzdekor. Hasenjagd in Rankenwerk. Im Deckel-
innern dreiriegeliges Schloss. Grund- und 
 Deckplatten floral geätzt. Innen Reste einer 
 roten Bemalung. Schlüssel (wohl) assortiert. 
16x9x9,5 cm.
- Leichte Korrosionsspuren. Kleine Schad-, Fehl- 
und Reparaturstellen.
CHF 1'400 / 2'400    EUR 1'330 / 2'290

533 Kleine Eisenschatulle
17.Jh. Eisen, Reste einer polychromen Fassung. 
Rechteckiger Korpus auf Standblech. Klappde-
ckel mit Verstärkungsband. Innen Falle (Deckel) 
bzw. Feder mit Ziehknopf. 14x11,5x4,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

534 Talglampe
Alpenländisch, 17./18.Jh. Eisen. 3 Füsse mit ein-
gerollten Enden. Schaft mit hakenförmiger Auf-
hängevorrichtung. Oktogonale Talgschale über 
Sprengring zur Höhenverstellung. H 35,5 cm.
- Leichte Gebrauchs- und Korrosionsspuren. 
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

535 Kienspan-/Pfannenhalter
Alpenländisch, wohl Schweiz, 18.Jh. Eisen. Ge-
schweifter Tragring mit Henkel. Ringförmiger 
Rost und Klemme. H 44,5 cm.
- Gebrauchs- und Korrosionsspuren.
CHF 180 / 360    EUR 170 / 340

536 Feuerbock
Schweiz/Val Müstair, 16./17.Jh. Eisen. Bock auf 
4 geschweiften Füssen. 2 senkrechte Ständer, 
einer mit schwenkbarem Ausleger und Mes-
singknauf (ergänzt), der andere mit Korb. 
L 103 cm, H 60 cm.
- Alters-, Gebrauchs- und Korrosionsspuren.
CHF 800 / 1'600    EUR 760 / 1'520

537 Grosser Feuerbock
Alpenländisch, 17./18.Jh. Eisen. Bock auf 4 Füs-
sen mit eingerollten Enden. 2 senkrechte Stän-
der, beide mit Korb und schwenkbarem Ausle-
ger, an dem eine Kette mit Wursthaken hängt. 
Querstrebe mit reichem Volutendekor aus 
Flacheisen. Mit Schürhaken. L 103 cm, H 100 cm.
- Alters-, Gebrauchs- und Korrosionsspuren.
CHF 800 / 1'600    EUR 760 / 1'520

538 Of fleteneisen
Zürich, 17.Jh. Eisen. Zangenform. 2 Prägeplat-
ten: Agnus Dei, umgeben von Blattranke und 
Inschrift «PASSIVO...(?)» bzw. Wappen Zürichs, 
umgeben von Inschrift «THURICENSIS CIVITATIS 
IMPERIALIS». Griffenden mit Fixier-Agraffe. 
L 75 cm bzw. D 14,5 cm (Prägeplatten).
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine, alte Re-
paraturstelle.
Offleten sind hauchdünne, beidseitig mit re-
präsentativen Motiven verzierte Waffeln. Das 
Gebäck, das v.a. an Feiertagen als Dessert ge-
reicht wurde, gilt als Zürcher Traditionsprodukt 
und wird bis heute - als süsse oder salzige Vari-
ante - hergestellt.
CHF 180 / 360    EUR 170 / 340

539 Zunf tschild «Böttcher»
Deutsch, 18./19.Jh. Eisen, beidseitig polychrom 
bemalt, tlw. goldbronziert. Bekrönter Wappen-
schild, umgeben von Eichenlaub und flankiert 
von 2 Löwen. Im Zentrum Emblem mit Werk-
zeugen und -stoffen bzw. 2 Handwerker bei der 
Herstellung von Fässern (verso). H 34,5 cm.
- Kleine Fehlstellen und Retouchen. Leichte  
Korrosionsspuren.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

540 Zimmermannsbeil
18.Jh. Eisen. Trapezförmiges Blatt mit abge-
flachter Tülle. 2 Punzen mit den Initialen «HT». 
L 43 cm. 
- Starke Gebrauchsspuren. Alte Reparaturstellen.
CHF 160 / 320    EUR 150 / 300

541 Zimmermannsbeil
18./19.Jh. Eisen. Tropfenförmiges Blatt mit drei-
seitig abgeflachter Tülle. Mit Punze «MS(?) 33». 
L 43 cm.
- Starke Gebrauchsspuren. Alte Reparaturstellen. 
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

542 Grosses Halbmondmesser  
(Couteau à pied demi-lune)

Frankreich, 18./19.Jh. Eisen. Sattler-Messer mit 
angeschmiedeter Tülle für die Schäftung eines 
Doppelgriffs (double manche). L 43,5 cm.
- Gebrauchs- und Korrosionsspuren.
CHF 180 / 360    EUR 170 / 340

543 Grosse Rebschere
Frankreich, 19.Jh. Eisen. Multifunktionales 
Werkzeug. Die Fortsätze der Scherenblätter 
sind als Beil bzw. Hippe ausgeschmiedet. Ohne 
Feder. Bezeichnet: «M. RIVIÈRE, ...(?)». L 30 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

544 Heckenschere
Hugo Köller, Solingen, Ende 19.Jh. Mit punzier-
ter Herstellermarke. Schneideblätter aus Eisen. 
Gedrechselte Holzgriffe.  L 34 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 120 / 220    EUR 110 / 210

545 Lot: Prägeeisen (fer à gaufrer)  
und Stanzeisen

19.Jh. Zur Herstellung von Kunstblumen. 
(1) Prägeeisen. Eisen. In Form einer geflügelten 
Ahornfrucht. Griff aus Holz. Gegenform aus 
Bronze. Beide rückseitig punziert «2 1322». 
Bronzeform seitlich punziert: «2.487». L 21 cm. 
(2) Stanzeisen. Eisen. In Form eines (Blüten-)
Blatts. Gekanteter Griff. L 14 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 180 / 360    EUR 170 / 340

546 Wasserkanne
Nürnberg, datiert 1736. Kupfer getrieben, in-
nen verzinnt. Konischer Gefässkörper auf 
Standring aus Eisen. Stark eingezogene Schul-
ter und leicht konischer Hals. Herzförmiger 
 Deckel. Beweglicher Traghenkel. Reich graviert 
und punziert. Akanthus- und Blütenmotive, auf 
der Schulter 2 Wappen. Schauseite mit be-
helmten Wappen, als Schildhalter edle Dame 
und Herr in Harnisch. H 45 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Schad- 
und Reparaturstellen.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

547 Kanne
Deutsch, wohl Nürnberg, 18.Jh. Kupfer, innen 
verzinnt. Bauchiger Gefässkörper auf Standring. 
Mündung mit Messingbänderung. Leicht ge-
wölbter Deckel mit 6-teiligem Fischblasen-
motiv. Bandhenkel. Vorn eingravierte Initialen 
«E.W». H 25 cm. Auf dem Boden Sammlung s-
etikett.
- Alte Reparaturstellen. Gebrauchsspuren und 
kleine Dellstellen.
Provenienz:
- Sammlung Sidney und Jenny Brown, Villa 
Langmatt, Baden
- Zürcher Privatbesitz
CHF 180 / 360    EUR 170 / 340

548 Kleiner Leuchter
Um 1500. Bronze. Über hohem, konischem 
Standfuss oktogonale Tropfschale und sechs-
eckige Tülle. H 12 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Minimale 
Schadstellen.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

549 Türklopfer
17.Jh. Bronze. In Form einer geflügelten Meer-
jungfrau (Sirene). H 16,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

550 Deckelschüssel  
(Spanisch-Suppenschüssel)

Schweiz, wohl Zürich, 17./18.Jh. Bronze. Glo-
ckenguss. Rundform. Zylindrischer Korpus auf 
3 Beinen. Gewölbter Deckel mit Knauf. H 22 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Repara-
turstellen. 
CHF 180 / 280    EUR 170 / 270

551 Deckelschüssel  
(Spanisch-Suppenschüssel)

Schweiz, wohl Zürich, 17./18.Jh. Bronze. Glo-
ckenguss. Rundform. Zylindrischer Korpus auf 
3 Füsschen. Gewölbter Deckel mit Knauf. H 19 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Minimale Repa-
raturstellen. 
CHF 260 / 450    EUR 250 / 430

552 Schnepfenpfanne
Schweiz, 18.Jh. Bronze. Ovale Form auf 3 Füss-
chen mit Tatzen (1 fehlt). Deckel mit Lappen-
krone und rechteckigem Traghenkel. Reliefierte 
Initialen «H D». L 26,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine alte Re-
paraturstellen.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

553 Schnepfenpfanne
Schweiz, 18.Jh. Bronze. Ovale Form mit Henkel 
auf 3 Tatzenfüsschen. Deckel mit rechteckigem 
Traghenkel. L 26,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Minimale Repa-
raturstellen. Feine Risse (Deckel).
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230
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554 Münzwaage, Jacques Blanc
Lyon, um 1680. Im Deckelinnern Messingdorn 
und Brandstempel: «IACQVES BLANC, 
 RVETVPINALION». Auf beiden Waagschalen 
sowie auf 10 Gewichten punzierte Marke, Initia-
len «IB». Rechteckige Holzschatulle. 11 Ge-
wichtsgruben, 1 (zu grosses) Gewicht assortiert. 
Schuber für Graingewichte, ohne Inhalt. Mes-
singwaage mit runden Schalen. Auf dem De-
ckel handschriftlicher Namenszug, unlesbar. 
17,5x6,5x2,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Scharniere er-
setzt.
Jacques Blanc arbeitet von 1668–1685 in Lyon. 
Nach dem Widerruf des Ediktes von Nantes im 
Jahr 1685 geht der Hugenotte nach Genf ins 
Exil, wo er bis 1702 tätig ist.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

555 Fuhrmannsbesteck
Deutsch, um 1800. Dreiteilig. Messer mit kräfti-
ger Rückenklinge und zweizinkige Gabel aus 
Eisen. Griffschalen aus Horn mit gravierten 
Messingeinlagen, florale Motive. Klinge mit 
Punze und schwach eingraviertem Namenszug 
«Johann Lang». Wetzstahl. Lederscheide mit re-
liefierten Messingbeschlägen. L 22,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Minimale 
Schad- und Fehlstellen.
CHF 180 / 360    EUR 170 / 340

556 Hauben-/Perückenständer
Alpenländisch, datiert 1715. Nussbaum. Kreuz-
förmiger Standfuss mit punziertem Ornamen-
taldekor. Gedrechselter Schaft mit 2 sich 
 kreuzenden, abgerundeten Brettchen als Hau-
benhalter. Schauseite mit eingeschnitzter Jah-
reszahl «1715» und den Initialen «AB». H 34 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Leicht wurmsti-
chig, minimale Fehlstellen.
CHF 240 / 450    EUR 230 / 430

557 Kästchen/Modell-Lade
Schweiz, Zürich oder Basel, 1.Hälfte 18.Jh. 
Nussbaum, Ahorn und Ebenholz. Rechteckiger 
Korpus mit abgeschrägtem Deckel. Schauseiten 
gefeldert furniert, mit Fileteinlagen. Front und 
Deckel mit zentralem Sternmotiv und geomet-
rischem Dekor. Eisenbeschläge, Schlüsselschild 
vergoldet und floral graviert. 23,5x12,5x17,5 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 260 / 450    EUR 250 / 430

558 Schreibaufsatz
Schweiz, um 1750. Nussbaum und Ahorn auf 
Fichtenholz, mit Schellack mattiert. Recht-
eckiger Korpus mit schräger Pultplatte. Allseitig 
gefeldert furniert, mit Kontrastband belegt. De-
ckel mit Muschel- und Akanthusdekor sowie 
zentralem Lamm-Motiv. Innen rückseitig 2 Fä-
cher und 1 Schublade. Eisenschloss lose vor-
handen, ohne Schlüssel. 63x51x22 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen. Spannungsriss 
im Boden.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

559 Wahl-Lade
Schweiz, ev. Zürich, Louis XVI. Kirschbaum. Ori-
ginalbeschläge aus Eisen und Messing. Recht-
eckiger Korpus mit kannelierten Ecklisenen auf 
4 Füsschen. Aufsatz über Klappdeckel mit auf-
klappbarer Front, innen 6 Schublädchen. De-
ckel mit Schieber über 6 Schlitzen. 2 Schlösser 
mit Schlüssel. Ovale Schlüsselschilder aus Mes-
sing mit ausgesägten Auflagen aus Eisen, gra-
vierter Floraldekor. 43,5x31x28 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

Puppen und altes Spielzeug

560 Jumeau-Puppe
Frankreich, um 1880/90. Kurbelkopf mit brau-
nen Paperweight-Augen und offenem Mund 
aus Biscuit-Porzellan. Halsmarke «D» und rote 
Stempelmarke «DÉPOSÉ TETE JUMEAU», Tinten-
zeichen «Y». Gelenkkörper aus Masse mit blau-
er Stempelmarke: «BÉBÉ JUMEAU, Bte S.G.D.G. 
- DÉPOSÉ». Mit Stimme, Mechanismus zu revi-
dieren. Braune Echthaarperücke. Bekleidung 
mit schwarzer Spitze im alten Stil. H 52 cm. 
Dazu: Schirm und Handtasche aus Neusilber.
- Leicht bespielt. Kleine Schad- und Fehlstellen 
(Körper).
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

561 Grosse (Jumeau)-Puppe
Frankreich, um 1900. Unbezeichnet. Kurbelkopf 
mit blauen Schlafaugen und offenem Mund aus 
Biscuit-Porzellan. Halsmarke «X» und Grössen-
angabe «10». Gelenkkörper aus Masse. Braune 
Echthaarperücke. Matrosenkleid (ausgebleicht) 
und Schuhe im alten Stil. H 60 cm. Dazu: Kinder-
beret von Quibel in Rouen. 
- Bespielt. Chip an Kopfkrone. Leichter Pe-
rückenpull. Kleine Schad- und Fehlstellen (Kör-
per). Hände retouchiert.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

562 Sasha Morgenthaler-Puppe 
Schweiz, 1960er Jahre. Kurbelkopf aus Gips, be-
malt. Blaugraue Augen und hellrote Lippen. 
Stoffkörper, Gelenke mit Pappe unterlegt. Rote 
Echthaarperücke. Bekleidet. Filzschuhe. H 50 cm. 
- Leicht bespielt. Gesicht retouchiert. Beine et-
was lose.
CHF 1'200 / 2'200    EUR 1'140 / 2'100

563 Sasha Morgenthaler-Puppe 
Schweiz, 1960er Jahre. Kurbelkopf aus Gips, be-
malt. Blaue Augen und hellrosa Lippen. Stoff-
körper, Gelenke mit Pappe unterlegt. Rotblonde 
Echthaarperücke. Bekleidet. Filzschuhe. H 50 cm. 
- Leicht bespielt. Minimal berieben. Kleine Mot-
tenlöcher (Körper).
CHF 1'800 / 2'800    EUR 1'710 / 2'670

564 Sasha Morgenthaler-Puppe 
«Mädchen in Duf flecoat»

Schweiz, datiert 1953. Ganz aus Gips. Kurbel-
kopf bemalt. Braune Augen und hellrote Lip-
pen. Gelenke mit Filz unterlegt. Dunkelblonde 
Echthaarperücke. Originale Sasha-Kleidung. 
Dufflecoat, Kleid und Unterhemd mit Sasha- 
Label. Auf linker Fusssohle mit Bleistift bezeich-
net «70/53, Sasha». H 50 cm.
- Leicht bespielt. Stellenweise minimal berieben.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760

565 Sasha Morgenthaler-Puppe 
«Bub in Duf flecoat»

Schweiz, datiert 1954. Ganz aus Gips. Kurbel-
kopf bemalt. Graue Augen und hellrote Lippen. 
Gelenke mit Filz unterlegt. Schwarze Echthaar-
perücke. Originale Sasha-Kleidung. Dufflecoat, 
Latzhose und Hemd mit Sasha-Label. Unterwä-
sche «Petit Bateau». Auf linker Fusssohle mit 
Bleistift bezeichnet «42/54, Sasha». H 50 cm.
- Leicht bespielt. 
Mit Original-Rechnung vom 12.12.1954
CHF 3'400 / 5'500    EUR 3'240 / 5'240

566 Märklin-Puppenherd
Deutschland/Göppingen, um 1910. Mit Fir-
mensignet. Rechteckiger Korpus aus gepräg-
tem Schwarzblech mit geschliffener Platte. Tür-
chen und Füsse aus Messing. 4 Kochstellen und 
Kamin. Originales Topfset aus Messing. Pfanne, 
Topf, Wasserschiff und -Kessel (Deckel assor-
tiert). Ohne Brenner. 29,5x22x32 cm.
- Leicht bespielt.
CHF 240 / 450    EUR 230 / 430

567 F. & R. Fischer-Puppenherd
Deutschland/Göppingen, um 1920. Auf der 
Unterseite punziertes Firmensignet (doppelter 
Fisch) und Grössenangabe «8». Rechteckiger 
Korpus aus geprägtem Schwarzblech mit ge-
schliffener Platte. 2 seitliche, einklappbare 
 Ausleger und einsteckbare Rückwand. Türchen, 
Stange und originales Topfset aus Weissmetall, 
verchromt. Pfanne, 2 Töpfe, Wasserkessel und 
-schiff. Mit 3 Brennern. Diverses Zubehör aus 
Kupfer, Aluminium und Holz, assortiert. 
60x23x41 cm.
- Leicht bespielt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

568 Krämerladen «Metzgerei»
England, um 1900. Holzgehäuse in Form eines 
zweistöckigen Hauses mit Giebeldach und 
2  Schornsteinen. Im Untergeschoss neben sei-
ner reichen Auslage stehender Metzger. Im 
Obergeschoss 3 Fenster, urspr. Verglasung in 
Fragmenten erhalten. Rückseitig offen. 
37,5x25x40 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Schad-, Fehl- und Repa-
raturstellen.
CHF 900 / 1'800    EUR 860 / 1'710

569 Bing-Tonneau
Deutschland, um 1905. Mit geprägtem Firmen-
signet «GBN». Blech, handlackiert. Offener Wa-
gen mit rückseitigem Einstieg für die Fahrgäste. 
Speichenräder, Lenkrad und 1 Laterne. Uhrwerk-
antrieb. Ohne Schlüssel. L 20 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Lackfehler und Dellstel-
len. Stellenweise überlackiert.
CHF 800 / 1'600    EUR 760 / 1'520

570 Günthermann-Figur 
«Fliegender Teppich»

Deutschland, um 1910. Ohne Firmensignet. 
Blech, farbig (über-)lackiert. Über einem Tep-
pich auf Stuhl sitzender Pilot. Passagierin in 
grauem Kleid, deren Hut in Aufhängeöse en-
det. Uhrwerkantrieb mit 2 Propellerblättern aus 
Pappe. L 12 cm.
- Bespielt. Kleine Lackfehler bzw. Überlackie-
rungen.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

571 Günthermann-Limousine
Deutschland, um 1910. Mit Firmensignet  
«A SG W», bezeichnet: «Made in Germany».  
Blech, farbig lithographiert. Limousine mit Fah-
rer und Gepäckträger. Speichenräder. Uhrwerk-
antrieb. Ohne Schlüssel. L 18,5 cm.
- Sehr guter Zustand. Minimale Lackfehler.
CHF 1'600 / 3'200    EUR 1'520 / 3'050

572 Hess-Roadster
Deutschland, um 1910. Mit Firmensignet «HJL». 
Auf dem Kühlergrill bezeichnet: «HESSMOBIL». 
Blech, farbig lithographiert. Offener Wagen mit 
Fahrer und Beifahrerin. Abnehmbare Motor-
haube. Rote Speichenräder. Schwungrad antrieb 
mit Kurbel. L 15,5 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Lackfehler und leichte 
Korrosionsspuren. Minimal gedellt.
CHF 700 / 1'400    EUR 670 / 1'330

573 Hess-Roller «Flirt»
Deutschland, um 1915. Mit Firmensignet «HJL». 
Auf dem Kühlergrill bezeichnet: «HESS-ROLLER». 
Blech, farbig lithographiert. Offener Wagen mit 
Fahrer. Feste Scheibenräder. Schwungrad-
antrieb. L 14 cm.
- Leicht bespielt. Minimale Lackfehler. Front tlw. 
überlackiert, Schriftzug «Flirt» fehlt.
CHF 360 / 550    EUR 340 / 520

574 Hess-Rennwagen
Deutschland, um 1915. Mit Firmensignet «HJL». 
Auf dem Kühlergrill bezeichnet: «HESSMOBIL». 
Blech, farbig lithographiert. Offener Renn-
wagen mit Fahrer. Beifahrer assortiert. Ab-
nehmbare Motorhaube mit 2 eingesteckten 
Fähnchen. Feste Scheibenräder. Schwungrad-
antrieb mit Kurbel. L 20 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Lackfehler und leichte 
Korrosionsspuren.
CHF 800 / 1'600    EUR 760 / 1'520

575 Kienberger-Figur «Billard-Spieler»
Deutschland, um 1910/15. Ohne Firmensignet. 
Bezeichnet: «GERMANY». Blech, handlackiert. 
Figur lithographiert. Herr im karierten Anzug, 
mit seinem Queue eine Metallkugel über den 
Billardtisch stossend. Uhrwerkantrieb. L 19 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Lackfehler und minimale 
Retouchen.
CHF 450 / 650    EUR 430 / 620

576 Lehmann-«Autoschwestern LI-LA»
Deutschland, um 1910/20. Mit Firmensignet. 
EPL 520. Blech, farbig lithographiert und hand-
lackiert. Rosa Hansom-Cab mit Fahrer und 
2  Passagierinnen. Während der kurvenreichen 
Fahrt wirft die eine die Hände über den Kopf, 
die andere stösst ihren Schirm gegen das 
 Wagendach. Auf der Plattfom vor den beiden 
macht ein Hund Männchen. Uhrwerkantrieb. 
L 13 cm.
- Bespielt. Kleine Lackfehler und leichte Korro-
sionsspuren. Minimale Retouchen.
CHF 900 / 1'800    EUR 860 / 1'710

577 Lehmann-Auto «ITO»
Deutschland, um 1920/30. Mit Firmensignet. 
Bezeichnet: «DRGM» und «MADE IN GERMANY». 
EPL 679. Blech, farbig lithographiert. Geschlos-
senes rot/schwarzes Auto mit Fahrer. Uhrwerk-
antrieb. L 17,5 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Lackfehler. Minimale 
Schad- und Dellstellen.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

578 Tellus-«Ruck-Ruck»
Deutschland, um 1910/15. Bezeichnet: «Tellus» 
und «Made in Germany». Blech, farbig lithogra-
phiert. Offener Wagen mit Fahrer. 3 Speichen-
räder. Uhrwerkantrieb mit festem Schlüssel am 
Heck. L 16 cm.
- Leicht bespielt. Minimale Lackfehler und 
 Korrosionsspuren.
Die 1910 gegründete Firma «Tellus-Werke» 
wurde um 1920 von Greppert & Kelch, Bran-
denburg, übernommen.
CHF 700 / 1'400    EUR 670 / 1'330

579 (Wahnschaf fe)-Zeppelin
Deutschland, um 1900/05. Ohne Firmensignet. 
Blech, ohne Lackierung. Luftschiff mit 2 Gon-
deln. Propellerblätter aus Metallblech. Uhr-
werkantrieb. Ohne Schlüssel. L 40 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Dellstellen.
Literatur:
J. und M. Cieslik, Lexikon der deutschen Blech-
spielzeugindustrie, 1. Auflage, 2014, S. 468 (mit 
Abb.)
CHF 650 / 1'100    EUR 620 / 1'050

580 Arnold-Passagierdampfer
Deutschland, 1950er Jahre. Mit Firmensignet. 
Blech, farbig lithographiert. Oberdeck mit Auf-
bauten, 2 Schornsteinen und 2 Masten. 3 ein-
steckbare Fahnen. Uhrwerkantrieb. Schlüssel 
assortiert. L 45 cm. 
- Leicht bespielt. Kleine Lackfehler. Rumpf tlw. 
überlackiert.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

581 GAMA-Cadillac «300»
Deutschland, Mitte 1950er Jahre. Mit Firmen-
signet. Bezeichnet: «MADE IN WESTERN 
 GERMANY». Blech, lackiert bzw. Innenraum 
 farbig lithographiert. Roter Cadillac mit schwar-
zem Dach, ohne Steuerrad. Schwungrad-
antrieb. Mit Original(?)-Karton. L 31 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Lackfehler.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670
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582 Lot: 2 (Köhler)-Hasen
Deutschland, um 1950. Ohne Firmensignet. Bei-
de bezeichnet: «MADE IN US.-ZONE  GERMANY, 
D.R.G.M.». Blech, farbig lithographiert. Hoppel-
hasen mit Ohren aus Filz. Uhrwerkantrieb. 
2 Schlüssel assortiert. H 6 bzw. 7,5 cm.
- Leicht bespielt. Minimale Farbabplatzer.
CHF 180 / 320    EUR 170 / 300

Sakrale Skulpturen

583 (Reliquien)- Büste «Bischof»
Deutsch, um 1500. Holz geschnitzt, gefasst und 
vergoldet bzw. versilbert. Polychrome Fassung 
des Gesichts übergangen. Auf 4 Löwen-Füssen 
getreppter Sockel mit abgeschrägten Ecken. 
Büste eines heiligen Bischofs. Auf der Untersei-
te ovale Öffnung und Hohlraum für Reliquien, 
ohne Inhalt. Reste von 2 Siegeln. H 53 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen, Restaurie-
rungsspuren. Löwen wurmstichig, kleiner Subs-
tanzverlust.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

584 Schildknappe
Deutsch, 16.Jh. Linde, geschnitzt, Fassung ab-
gelaugt. Auf Terrainsockel stehender Knappe 
mit Schild. Rückseitig abgeflacht. Sockelplatte 
ergänzt. H 53,5 cm.
- Leichte Altersschäden und Wurmgänge. Klei-
ne Ergänzungen.
CHF 450 / 750    EUR 430 / 710

585 Pietà
Italien, in der Art von Niccolò dell'Arca, Anfang 
16.Jh. Linde, geschnitzt, Fassung abgelaugt. 
Über Terrainsockel auf Bank sitzende, trauern-
de Maria, den Corpus ihres Sohnes auf dem 
Schoss haltend. Gehöhlt, Oberkörper der Maria 
mit Deckbrett. Standbrett ergänzt, rückseitig 
abgebrochen. L 156 cm, H 140 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen. Alte Kittungen. 
Ergänzungen. Gesicht Marias stark gereinigt.
Diese monumentale Pietà erinnert in der Ex-
perssivität der leidenden Gesichter an Arbeiten 
von Niccolò dell'Arca (1435/40–1494), insbe-
sondere an die berühmte Beweinungs-Gruppe 
in der Chiesa Santa Maria della Vita in Bologna.
Provenienz:
- Koller Auktionen, Zürich, A 150 Sakrale Skulp-
turen, 16. September 2009, Lot 1409
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760

586 Flachrelief «Grablegung Christi»
Norddeutsch, 17.Jh. Eiche, geschnitzt. Quer-
format. Im Zentrum Corpus Christi, gestützt von 
Joseph von Arimathäa und betrauert von 
 Nikodemus, Maria, Johannes, den beiden Mari-
en und der Hl. Maria Magdalena. Landschafts-
hintergrund. 60,5x139,5 cm. Holzrahmen mit 
geschnitztem Floraldekor. 81x161 cm.
- Altersspuren. Verkittete Schwundrisse. 
Provenienz:
- Dorotheum, Palais Dorotheum Wien, Antiqui-
täten, Möbel, 16. Oktober 2008, Lot 938
CHF 900 / 1'800    EUR 860 / 1'710

587 Hl. Afra von Augsburg
Niederösterreich, um 1740/50. Holz geschnitzt, 
monochrom gefasst und tlw. vergoldet. Auf 
 lodernden Flammen stehende Königstochter, 
beide Hände an einen Baumstamm gebunden. 
Gehöhlt. H 118 cm. Dazu: Wandkonsole im Ba-
rockstil. Kleine Schad- und Reparaturstellen. 
H 41,5 cm.
- Altersspuren. Kleine Schad- und Fehlstellen. 
Fassung tlw. übergangen.
Provenienz:
- Sammlung Univ. Prof. Dr. Anton Macku 
 (1901–1985), Wien
- Dorotheum, Palais Dorotheum Wien, Antiqui-
täten, Möbel, 16. Oktober 2008, Lot 980
CHF 1'800 / 2'800    EUR 1'710 / 2'670

588 Hl. Sebastian
Oberösterreich, um 1760/70, Johann Peter 
Schwanthaler d.Ä. (1720–1795) zugeschrieben. 
Linde, geschnitzt. Vollrunde Figur des Heiligen 
mit Lendentuch, der an einen Baumstamm 
 gebunden ist. Sein Körper ist mit Wunden be-
deckt, in denen z.T. Pfeile (ergänzt) stecken. 
 Gehöhlt, mit Holztafel (ergänzt) abgedeckt. 
Rechteckige Sockelplatte (ergzänzt). H 202 cm.
- Altersschäden und Wurmgänge. Ergänzungen, 
rechtes Unterbein lose. 
Provenienz:
- Dorotheum, Palais Dorotheum Wien, Antiqui-
täten, Möbel, 16. Oktober 2008, Lot 957
CHF 4'000 / 7'000    EUR 3'810 / 6'670

589 1 Paar Krippenpferde
Tirol, 20.Jh., in der Art des Johann Giner d.Ä. 
(1756–1833). Holz geschnitzt und polychrom 
gefasst, tlw. vergoldet bzw. versilbert. Apfel- 
und Rappschimmel, über Terrainsockel auf den 
Hinterbeinen stehend. H 32,5 cm.
- Altersspuren. Kleine Reparaturstellen.
CHF 360 / 550    EUR 340 / 520

590 1 Paar Engelsfiguren
Schweiz/Italien, 18.Jh., mit Ergänzungen. Holz 
geschnitzt und polychrom gefasst, tlw. versil-
bert. Auf Terrainsockel stehende Engel (ohne 
Flügel), je die eine Hand auf den Kopf gelegt. 
Gehöhlt. H 106/107 cm.
- Fassung übergangen. Kleine Schadstellen. 
1 Figur mit Fehlstellen an Arm und Fingerspitzen.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

591 Heiligenfigur
Romanischer Typus. Holz geschnitzt, polychro-
me Fassung übergangen, tlw. goldbronziert. 
Auf Terrainsockel stehender Heiliger, einen 
Stein(?) mit Kreuzmotiv in der linken Hand hal-
tend. Rückseitig abgeflacht. H 113 cm.
- Rechter Unterarm fehlt. Spannungsrisse. 
Wurmgänge, tlw. mit Substanzverlust.
CHF 800 / 1'600    EUR 760 / 1'520

592 Maria mit Kind
In der Art der französischen Gotik, um 1900. El-
fenbein geschnitzt, tlw. geschwärzt. Gekrönte 
Maria, das Kind mit einem Grantapfel in ihrem 
linken Arm haltend. H 51,5 cm. Oktogonaler, 
getreppter Holzsockel. Repariert.
- Altersspuren.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 1'000 / 1'800    EUR 950 / 1'710

Sakrale Volkskunst

593 Messkelch
Im spätgotischen Stil. Kupfer, vergoldet. Rund-
fuss, eingravierte Achtpass-Rosette. Schaft mit 
gravierten Inschriften: «IHESVS» bzw. «MARIA». 
Gedrückter Nodus ornamental reliefiert. Koni-
sche Kuppa. Bodenplatte ergänzt. H 19 cm.
- Leichte Gebrauchsspuren. Kleine Reparatur-
stellen.
CHF 550 / 850    EUR 520 / 810

594 Messkelch
Deutsch, Anfang 18.Jh. Kupfer, (neu) vergoldet. 
Sechspassiger, profilierter Fuss. Sechskantiger 
Schaft mit Nodus. Leicht konische Kuppa. 
H 23 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Minimal gedellt.
CHF 700 / 1'200    EUR 670 / 1'140

595 Messkelch
Italien, Barock, um 1760/70. Silber, Kuppa (neu) 
vergoldet. Ohne Marken. Französischer Import-
stempel (ab 1893–1970). Getreppter, profilier-
ter Rundfuss. Schaft mit Vasennodus. Leicht 
konische Kuppa in Fassung. Reicher Reliefdekor. 
Rocaillen, Trauben- und Ährenmotive. Mit 
 Bodenplatte, ergänzt. H 26 cm, ca. 690 g.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Schad-, 
Dell- und Reparaturstellen.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

596 Messkelch und Patene
Paris, um 1860/80. Silber, Kuppa (neu) vergol-
det. Meistermarke unlesbar. Gewölbter Rund-
fuss. Schaft mit Vasennodus. Leicht konische 
Kuppa in durchbrochen gearbeiteter Fassung. 
Fein gravierter und reliefierter Dekor. Ornamen-
tale Motive sowie Kreuz, Ähren und Wein-
ranken. H 28 cm, ca. 380 g. Patene assortiert. 
Silber vergoldet. Gemarkt «800». Glatt. Rück-
seitiger Standring. D 15,5 cm, ca. 120 g.
CHF 550 / 850    EUR 520 / 810

597 Messkelch und Patene
Deutsch, neugotisch, 20.Jh. Silber, (neu) vergol-
det. Ohne Marken. Gewölbter Rundfuss. Sechs-
kantiger Schaft mit gedrücktem Nodus. Koni-
sche Kuppa. Fein gravierter floraler Dekor. Am 
Boden eingravierter Namenszug: «G. Herbert, 
Berlin, N». H 21,5 cm, ca. 590 g. Patene assor-
tiert. Silber, vergoldet. Gemarkt «Sternegg 800». 
Glatt. D 18,5 cm, ca. 230 g.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 450 / 750    EUR 430 / 710

598 Lot: 2 Patenen
19./20.Jh. Silber, vergoldet. (1) Marken unlesbar. 
Glatt. Rückseitig Standring und eingraviertes 
Kreuzmotiv. D 13 cm, ca. 57 g. (2) Runde Teller-
form, glatt. Rückseitig eingraviertes Christus-
monogramm «IHS», umgeben von Dornen-
kranz. D 18 cm, ca. 180 g.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 180 / 360    EUR 170 / 340

599 Versehgarnitur
Birmingham, 1854. Dreiteilig. Kelch und Patene 
aus Silber, Kuppa innen vergoldet. Beide mit 
eingraviertem Christusmonogramm «IHS». 
Salbölfläschchen aus Kristallglas mit Schraub-
deckel aus Silber. 4 Hallmarks, Meistermarke 
«Y&W» nicht identifizierbar. H 7 cm bzw. D 6 cm, 
zsm. ca. 54 g. H 8 cm (Salbölfläschchen). In be-
ledertem Original-Futteral. 10x10x6,5 cm. 
- Leichte Gebrauchsspuren. Kleine Schad- und 
Reparaturstellen (Futteral).
Auf der Rückseite der Patene eingravierte Inschrift: 
«Presented to the Rev. W.H. Bond by the 
 Children of the Denton Sunday school Sept. 
1857». 
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

600 Grosser Prozessionshimmel
Schweiz/March (Kt. Schwyz), um 1710/20. Far-
bige Chenille- und silberne Metallfadensticke-
rei, tlw. mit Seelen und Pailletten, auf hellem 
Seidendamast. Im Zentrum Christusmono-
gramm «IHS» sowie Herz mit 3 Passionsnägeln 
und Dornenkrone umgeben von Strahlenkranz. 
Umrandung und Volants mit Fransenbesatz 
reich mit Blütenzweigen bzw. Girlanden aus Sil-
berfäden geschmückt. 2 seitlich eingeführte 
Holzstangen mit floral beschnitzten und ver-
goldeten Knäufen. Ca. 245x175 cm. Mit Stoff 
hinterfangen und Hängeringen versehen.
- Altersspuren. Leicht fleckig. Kleine Schad- und 
Reparaturstellen.
CHF 1'200 / 2'400    EUR 1'140 / 2'290

601 Seidenstickerei «Abendmahl»
Italienisch, 18.Jh. Aufwändige Stickerei mit far-
bigen Seidengarnen und Metallfäden, tlw. mit 
Seelen, auf hellem Trägerstoff. In der unteren 
Bildhälfte Darstellung des Abendmahls vor Ar-
chitekturkulisse. Obere Bildhälfte mit Bogen-
abschluss. Gottvater über Wolkensockel unter 
von zwei Engeln mit Arma Christi bekröntem 
Baldachin. 84x45 cm. Auf mit Stoff überzogene 
Unterlage genäht und in Plexiglas-Rahmen 
montiert. 93,5x56,5x4,5 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen, Vorzeichnung 
stellenweise sichtbar. Alte Reparaturstellen.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

Ikonen
700 bis 717
Mittwoch, 24. März 2021, ca. 11:15 Uhr

Griechische Ikonen

700 Kameo «Christus Pantokrator»
Byzantinisch, 11./12.Jh. Heliotrop, geschnitten. 
Hochrechteckige Form mit abgerundeten Ecken. 
Darstellung Christi, die Rechte im Segensgestus 
erhoben, mit der linken Hand das Evangelium 
haltend. 3,2x2,2 cm.
- Altersspuren.
Vgl. Inventarnummer XII 827 der Antiken-
sammlung, Kunsthistorisches Museum Wien, 
Kunstkammer
CHF 4'000 / 6'000    EUR 3'810 / 5'710

701 Hll. Erzengel Michael und Gabriel
Melkitisch, um 1800. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Ganzfiguren der beiden Erzen-
gel. Hl. Michael mit Schwert  (links), über einem 
besiegten Feind stehend. In seiner linken Hand 
hält er die Seele des Verstorbenen. Hl. Gabriel 
mit Kreuzstab (rechts). 33,5x28.5 cm.
- Farbe rissig, kleine Fehlstellen und Retouchen. 
Restaurierungen, v.a. am unteren Bildrand. 
Mit Expertise der Ikonen Galerie Sophia, Zürich, 
17. Dezember 1998
CHF 900 / 1'800    EUR 860 / 1'710

702 Synaxis der Heiligen
Griechisch, um 1800. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Im Zentrum thronender Chris-
tus in Aureole, flankiert von der Gottesmutter 
und Johannes d. Vorläufer. Über Christi Haupt 
erscheint der für seine Wiederkehr bereitete 
Thron, vor dem sich Adam und Eva verneigen. 
Den Pantokrator umgeben in einem Kreis über-
einander angeordnete Engel und Heilige. Im 
unteren Bildfeld ist die thronende Gottesmutter 
im Paradies dargestellt, begleitet von Abraham 
(links), der die Seelen von Gerechten in einem 
Tuch vor der Brust hält. Rechts steht der gute 
Schächer mit seinem Kreuz. 40,5x29,5 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen. Restaurierun-
gen und Retouchen.
CHF 700 / 1'400    EUR 670 / 1'330
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703 Synaxis der Heiligen
Griechisch, datiert 1856. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Im Zentrum thronender 
 Christus in Strahlenmandorla, flankiert von der 
Gottesmutter und Johannes d. Vorläufer. Über 
Christi Haupt erscheint die Hl. Geist-Taube. Den 
Pantokrator umgeben in einem Kreis überei-
nander angeordnete Engel und Heilige. In den 
Zwicken sind die 4 Evangelisten mit ihren Sym-
bolen wiedergegeben. Der untere Bildstreifen 
zeigt die 3 Patriarchen Abraham, Isaak und 
 Jakob sowie den guten Schächer (rechts) im Pa-
radies. Am unteren Bildrand die Jahreszahl 
«1856». 56,5x43,5 cm.
- Farbe rissig, kleine Schad- und Fehlstellen. 
Restaurierungen und Retouchen.
CHF 1'600 / 3'200    EUR 1'520 / 3'050

704 Lot: 2 Heiligen-Medaillons
Griechisch/Kleinasien, 19./20.Jh. Silber getrie-
ben, punziert und graviert. Je 2 Punzen, Tughra 
und Feingehalt. Oval. Gottesmutter Hodegetria 
bzw. Hl. Demetrios. H 5,5 cm. Je in mit rotem 
Verlours bezogene Holztafel montiert und ge-
rahmt. 12x11 cm.
- Leichte Alters- und Tragespuren.
CHF 160 / 320    EUR 150 / 300

Russische Ikonen

705 Gottesmutter des Zeichens  
(Znamenie)

Russisch, um 1700. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Im vertieften Mittelfeld Darstellung 
der Gottesmutter orans, vor ihrer Brust Christus 
Emanuel in Aureole. 30x26,5 cm.
- Levkas des Hintergrunds und der Umrandung 
freigelegt und tlw. restauriert. Kleine Schad- 
und Fehlstellen, v.a. randlich. Farbe leicht rissig, 
kleine Retouchen.
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss  
Autenried bei Günzburg/Donau
CHF 1'000 / 1'600    EUR 950 / 1'520

706 Gottesmutter des Zeichens  
(Znamenie)

Russisch, um 1700, in neue Tafel eingesetzt 
(19.Jh.). Tempera über Kreidegrund auf Holz. 
Im leicht vertieften Mittelfeld Darstellung der 
Gottesmutter orans, vor ihrer Brust Christus 
Emanuel in Aureole. Ihr Haupt flankieren zwei 
Seraphim. 4 Randheilige (19.Jh.): 2 Engel und 
die Klostergründer Hll. Zosima und Sawatji. 
27x23,5 cm.
- Levkas des Hintergrunds und der Umrandung 
freigelegt und tlw. restauriert. Kleine Schad- 
und Fehlstellen, v.a. randlich. Farbe rissig, klei-
ne Fehlstellen und Retouchen.
Mit Expertise der Ikonen Galerie Sophia, Zürich
CHF 1'800 / 3'600    EUR 1'710 / 3'430

707 Hl. Nikolaus und Vita
Russisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund auf 
Holz. Im Zentrum Hl. Nikolaus, die Rechte im 
Segensgestus erhoben, mit der verhüllten lin-
ken Hand das offene Evangelium haltend. Sein 
Haupt flankieren Christus und die Gottesmutter, 
je auf Wolkenthron. Umgeben von 12 Szenen 
aus dem Leben des Wundertäters. 46x36,5 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen. Restaurierun-
gen und Retouchen.
Vita des Hl. Nikolaus:
Geburt, Taufe, der jugendliche Heilige heilt die 
verdorrte Hand einer Frau, Einführung in die 
Schule, Diakonweihe, Bischofsweihe, der Heilige 
erscheint Kaiser Konstantin im Traum, Erret-
tung der 3 zum Tode Verurteilten, die Mitgift-
spende, Nikolaus bringt einen von Piraten 
 geraubten Knaben seinen Eltern zurück, Er-
weckung eines Jungen und Tod des Heiligen. 
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

708 Hl. Nikolaus
Russisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund auf 
Holz. Im vertieften Bildfeld Darstellung des 
bärtigen Heiligen, die Rechte im Segensgestus 
erhoben, mit der verhüllten linken Hand das 
offene Evangelium haltend. Sein Haupt flankie-
ren Christus und die Gottesmutter in Aureolen. 
2 Randheilige: Hl. Antipas (links) bzw. Hl. Wasilij 
(rechts). 31,5x27 cm.
- Kleine Schadstellen und Retouchen. Restau-
rierungen, v.a. am rechten Rand des Bildfelds.
CHF 450 / 750    EUR 430 / 710

709 Gottesmutter Freude aller 
 Leidenden

Russisch, 1.Hälfte 19.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Im Zentrum Darstellung der 
Gottesmutter mit ausgebreiteten Armen. Engel 
führen die Bedürftigen, deren Bitten auf Schrift-
bändern festgehalten sind, zu ihr. Über der 
 Szene erscheint Christus als Hohepriester auf 
Wolkenband, flankiert von Sonne und Mond in 
den Zwickeln. 32,5x27 cm.
- Umrandung restauriert. Farbe leicht rissig, 
kleine Fehlstellen und Einstimmungen.
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss  
Autenried bei Günzburg/Donau
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

710 Erweiterte Deesis
Russisch, Mitte 19.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Im leicht vertieften Bildfeld 
thronender Christus, flankiert von der 
 Gottesmutter und dem Hl. Johannes d. Vorläu-
fer als Fürbitter. Hinter dem Thron stehen die 
Erzengel Michael und Gabriel sowie die 
 Apostelfürsten Petrus und Paulus. 35,5x30 cm.
- Levkas des Hintergrunds freigelegt. Farbe ris-
sig, kleine Fehlstellen und Retouchen.
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss  
Autenried bei Günzburg/Donau
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

711 Hl. Elias und Vita
Russisch, um 1850. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Im leicht vertieften Mittelfeld auf 
Goldgrund Darstellungen in 2 Registern. Oben: 
Christus, das gütige Schweigen, flankiert von 
Schutzengel und Hl. Alexandra. Unten: In einer 
Höhle sitzender Hl. Elias. Darüber seine feurige 
Himmelfahrt, von der er seinem Schüler Elisäus 
einen Mantel hinabwirft, mit dem sie den Jor-
dan überqueren. Dem Propheten erscheint ein 
Engel des Herrn (unten links). 44x35,5 cm.
- Restaurierter Längsriss. Farbe leicht rissig. 
Kleine Fehlstellen und Einstimmungen.
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss  
Autenried bei Günzburg/Donau
CHF 600 / 1'000    EUR 570 / 950

712 Hl. Nikolaus und Vita
Russisch, 2.Hälfte 19.Jh., nach einer älteren 
Vorlage. Tempera über Kreidegrund auf Holz. 
Goldgrund. Im Zentrum bärtiger Heiliger, die 
Rechte im Segensgestus erhoben, mit der lin-
ken Hand das Evangelium haltend. Sein Haupt 
flankieren Christus und die Gottesmutter in Au-
reolen. Umgeben von 12 Szenen aus dem Le-
ben des Wundertäters. 44,5x35 cm.
- Kleine Fehlstellen und Retouchen. Restaurie-
rungen (Längsriss, Umrandung).
Vita des Hl. Nikolaus:
Geburt, Taufe, der jugendliche Heilige heilt die 
verdorrte Hand einer Frau, Einführung in die 
Schule, Diakonweihe, Bischofsweihe, der Heilige 
erscheint Kaiser Konstantin im Traum, Erret-
tung der 3 zum Tode Verurteilten, Errettung des 
Knaben Dimitrij aus Seenot, Nikolaus bringt ei-
nen von Piraten geraubten Knaben seinen El-
tern zurück, Tod des Heiligen und Übertragung 
seiner Gebeine. 
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss 
 Autenried, Günzburg/Donau
CHF 1'200 / 2'400    EUR 1'140 / 2'290

713 Verkündigung an Maria mit Basma
Russisch, um 1600. (1) Ikone. Tempera über 
Kreidegrund auf Holz. Rechts im Vordergrund 
Darstellung der Maria auf einer Bank sitzend, 
ihre Füsse ruhen auf einem Schemel. Von links 
tritt ihr der Erzengel Gabriel mit Kreuzstab ent-
gegen. Zwischen den beiden Figuren sitzt eine 
Dienerin mit Spindel als Zeugin des Gesche-
hens. Im Hintergrund aufwändig gestaltete 
 Architekturkulisse. (2) Basma. Wohl später an-
gebrachte Auflagen aus Kupfer, vergoldet. Fein 
reliefierte Blattranken. 35x30,5 cm.
- Levkas des Hintergrunds und der Nimben frei-
gelegt. Restaurierungsspuren und kleine Retou-
chen (1). Leicht berieben, minimale Dellstellen (2).
Mit Expertise der Ikonen Galerie Sophia, Zürich, 
28. Oktober 1999
CHF 2'800 / 4'500    EUR 2'670 / 4'290

714 Gottesmutter von Kasan mit Basma
Russisch, 19.Jh. (1) Ikone. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Gottesmutter mit dem segnen-
den Kind. 1 Randheilige (rechts): Hl. Eudokia. 
(2) Basma. Messing, Reste einer Versilberung, 
Nimben vergoldet. Nimbus der Gottesmutter 
mit 3 farbigen Glassteinen besetzt. Feiner Reli-
efdekor. Blütenranken. 31x26,5 cm.
- Farbe stellenweise rissig. Kleine Fehlstellen 
und Retouchen (1). Kleine Schad- und Dell-
stellen (2). 
CHF 700 / 1'100    EUR 670 / 1'050

715 Höllenfahrt und Auferstehung 
 Christi mit Silberbasma

Russisch, 1.Hälfte 19.Jh. (1) Ikone. Tempera 
über Kreidegrund auf Holz. Darstellungen in 
2 Zonen. Unten: Höllenfahrt Christi. In der rech-
ten Ecke die drei hl. Frauen am Grab. Oben: Auf-
erstehung Christi. In der rechten Ecke 2 Stamm-
väter und der gute Schächer im Paradies. 
(2) Basma. Stadmarke von Jaroslaw. Marke «N.L 
(kyrill.) 1837» des Beschaumeisters Nikolaj 
 Wasiljew Ljusinow (1832–1892). Marke «MK» 
des Meisters Michail Wasiljew Kriwonogow 
(1837–1850). (3) Oklade über beiden Christus-
figuren. Silber, vergoldet. Marke «MK» des Meis-
ters Michail Wasiljew Kriwonogow (1837–1850). 
Reliefierter und gravierter Dekor. 34x28 cm.
- Farbe rissig, kleine Ausbrüche und Einstim-
mungen. Fehlstellen am oberen Bildrand tlw. 
restauriert (1). Kleine Schad- und Dellstellen 
(2). Minimal gedellt. Nimben mit kleinen Fehl-
stellen (3).
Marken:
- Verzeichnis der russischen Gold- und Silber-
marken, Slavisches Institut München, 1971, 
Nr. 1884 (Bm), Nr. 1908 und 1909 (Mm)
CHF 1'600 / 3'200    EUR 1'520 / 3'050

716 Hl. Nikolaus mit Silberoklad
Russisch, um 1800. (1) Ikone. Tempera über 
Kreidegrund auf Holz. Darstellung des bärtigen 
Heiligen, die Rechte im Segensgestus erhoben, 
mit der verhüllten linken Hand das Evangelium 
haltend. Sein Haupt flankieren Christus und die 
Gottesmutter in Aureolen. Gewänder tlw. fein 
punziert. (2) Oklad. Silber, Nimbus aus Mes-
sing. Stadtmarke von Moskau «176(?)». Meister-
marke nicht lesbar. Fein graviert, punziert und 
reliefiert. Florale Motive. 31x22,5 cm.
- Altersspuren. Farbausbrüche am unteren 
Rand (1). Minimale Dellstellen (2). Kleine 
Schadstellen (Nimbus).
CHF 900 / 1'300    EUR 860 / 1'240

717 Brustkreuz
Russisch, 17./18.Jh. Bronze, mehrfarbig email-
liert. Typ Lilienblüte. Christus am Kreuz, flankiert 
von der Gottesmutter und Maria  bzw. Johannes 
und Longinus. Kreuzenden des Längsbalkens 
mit 2 Szenen: Gastmahl Abrahams (oben) bzw. 
Grablegung Christi (unten). Scharnierter Auf-
satz in Form einer Krone mit rückseitiger Öse. 
H 14,5 cm.
- Alters- und Tragespuren. Minimale Fehlstellen 
(Email).
Literatur:
Jeckel, Russische Metall-Ikonen, Rasch Verlag, 
Ramsche, 1995, S. 178, Nr. 109 (mit Abb.)
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

Teppiche, Flachgewebe, 
Textilien
800 bis 931
Mittwoch, 24. März 2021, ca. 14:00 Uhr

800 Khamse-Ghashghai
S-Persien, um 1900. Im beigen Mittelfeld prä-
sentieren sich horizontale Reihen mit stilvollen 
Boteh-Göls in Rot und Blau, flankiert von filig-
ran gearbeiteten Blüten. 2 hellblaue Blütenbor-
ten umfassen die gelbe, mit Rosettenranken 
dekorativ belegte Bordüre. Die Enden müssen 
befestigt werden. Gebrauchsspuren. 136x194 cm 
(ft. 4.4x6.4).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

801 Gobelin
Wohl Ägypten, um 1960. Horizontal gewoben. 
Im hellblauen Feld präsentiert sich in der Mitte 
ein prächtiger gelber Baum, auf beiden Seiten 
flankiert von Schafen und Bauern, die auf dem 
Feld arbeiten. Reinigungsbedürftig, gute Erhal-
tung. 67x245 cm (ft.2.2x8.1).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

802 Isfahan
Z-Persien, um 1960. Flormaterial Korkwolle, 
Kette aus Seide. Sehr reich geschmückte und 
kunstvolle Szene. Unter hellblauem Himmel fi-
gurieren im beigen Innenfeld 5 Reiter bei der 
Jagd inmitten von Hügeln, Bäumen, gestreuten 
Blütenbouquets und Ranken. Die hellblaue 
Hauptbordüre ist mit Kartuschen, verschie-
densten Tierdarstellungen sowie Bäumen be-
legt. Gute Erhaltung. 104x145 cm (ft. 3.4x4.8).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760
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803 Isfahan
Z-Persien, um 1900. Im seltenen hellblauen 
Mittelfeld ruhen 3 stilvolle weisse, floral ge-
schmückte Rautenmedaillons, umgeben von 
Blütenmotiven und Blattranken, dazu eine rote, 
ebenfalls mit Blüten und Ranken belegte Bor-
düre. Natürlicher Abrash im Feld. Starke Ge-
brauchsspuren. 50x89 cm (ft. 1.7x2.9).
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

804 Shirwan
O-Kaukasus, um 1910. Charakteristische Kona-
gend-Musterung. Im lichtblauen Schild figurie-
ren 3, mit dekorativen Vögeln belegte Ordutch-
Oktogone, flankiert von kunstvoll gestalteten 
Blütenmotiven. 2, mit schräggestellten Streifen 
geschmückte Nebenbordüren umlaufen die 
weisse Weinglas-Sägeblatt-Bordüre. Natürli-
cher Abrash. Fleckig, reinigungsbedürftig, star-
ke Gebrauchsspuren. 105x174 cm (ft. 3.5x5.7).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

805 Ak-Juwal
Turkmenistan, um 1900. Sehr feine Knüpfung. 
Gewobene und geknüpfte Streifen wechseln 
sich auf wirkungsvolle Weise ab. Der obere 
breite weisse Teil (Ak) ist mit Reihen von 
 Ashigh-Bäumen dekorativ belegt, im unteren 
Teil zeigt sich eine stilvolle Tekke-Musterung. 
Sehr gute Erhaltung. 45x100 cm (ft. 1.5x3.3).
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

806 Eriwan
W-Kaukasus, um 1910. Im hexagonalen blauen 
Mittelfeld ruht ein rotes Rautenmedaillon mit 
2 grosszügig angelegten türkisen Halbrauten-
Anhängern, umgeben von geometrisch gehal-
tenen Blüten, seitlich ins Feld ragenden Pfeil-
spitzen sowie roten, miteinander verbundenen 
Eckzwickeln. Die weisse Sternblütenbordüre 
bildet einen schönen farblichen Kontrast zum 
Feld. Gebrauchsspuren. 154x286 cm (ft. 5.1x9.4).
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

807 Karaja
NW-Persien, um 1910. Im nachtblauen Mittel-
feld liegen 3 elegante charakteristische Karaja-
Medaillons, die von stark geometrischen Blät-
tern und Ranken umgeben sind. 2 dekorative 
Wellenranken-Borten säumen die breite rote, 
mit Ranken und Blüten geschmückte Bordüre. 
Gebrauchsspuren. 148x192 cm (ft. 4.9x6.3).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

808 Beshir Gebetsteppich
Afghanistan, um 1880. Auserlesenes Sammler-
stück mit der selten vorkommenden «Schlüssel-
lochform» des Feldes. Aussergewöhnlich schö-
ne Muster- und Farbgebung. Der breite weisse 
Giebel und das rote Gebetsfeld (Mihrab) sind 
beide durchgehend mit längs gereihten, stau-
denartigen Motiven in unendlichem Rapport 
belegt, flankiert von dekorativen, stark stilisier-
ten Zeichnungen. Die charakteristische gelbe 
Bordüre bildet einen schönen farblichen Kont-
rast. Kleinere Löcher, alte reparierte Stellen, 
starke Gebrauchsspuren. 106x170 cm (ft. 3.5x5.6).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

809 Saruk-Farahan
Z-Persien, um 1910. Im roten Innenfeld liegt ein 
grosszügig angelegtes nachtblaues gezacktes 
Rautenmedaillon mit 2 Ausläufern, umgeben 
von fein gezeichneten Blattranken, Blüten und 
4 weissen Eckzwickeln. 4 filigrane Borten säu-
men die nachtblaue, mit stark geometrischen 
Blüten und Zweigen belegte Hauptbordüre. 
Gute Erhaltung. 104x147 cm (ft. 3.4x4.9).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

810 Marokko
N-Marokko, Atlas-Gebirge, um 1940. Auf einem 
freundlichen hellblauen Grund ruht ein gelbes 
Hexagon mit roter Innenkartusche, umgeben 
von in Reihen angelegten Sternen, Blüten-
motiven und Vasen. Eine rote, mit girlanden-
artig angelegten Rauten geschmückte Borte 
umfasst auf dekorative Weise das Feld. Natürli-
cher Abrash. Sehr gute Erhaltung. 157x371 cm 
(ft. 5.2x12.2).
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

811 Wolkenband-Kazak
S-Kaukasus, Region Karabagh, um 1930. Im ro-
ten Feld liegen 3 grosszügig angelegte Oktogo-
ne in Hellgrün und Dunkelblau, im Inneren ge-
schmückt mit je einer Swastika-Kartusche und 
4  Wolkenband-Paaren in alternierenden Far-
ben. Blüten in unterschiedlichen Ausführun-
gen, Tiere und weitere Kazak-Elemente dienen 
als Streudekor. 2 hellblaue Zweierwirbel- 
Nebenbordüren umlaufen die stilvolle braune 
Sägeblatt-Hauptbordüre. Natürlicher Abrash. 
Sehr gute Erhaltung. 120x314 cm (ft. 4x10.4).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

812 Kazak
S-Kaukasus, datiert mit «1917» und signiert. Im 
eleganten roten Mittelfeld ruhen 4 getreppte 
Rautenmedaillons, die im Inneren alternierend 
mit Kreuzmotiven und farbenfrohen Okto-
gonen verziert sind, seitlich flankiert von Halb-
rauten und 4 weissen, mit Achtzacksternen 
 besetzten Oktogonen. 2 hellblaue Boteh- Göls-
Nebenbordüren umranden die rote Blütenran-
ken-Hauptbordüre. Natürlicher Abrash. Gute 
Erhaltung. 151x271 cm (ft. 5x8.9).
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

813 Kazak
S-Kaukasus, um 1920. Auf einem eleganten ro-
ten Grund liegen 3 dekorative Stufenrauten in 
Dunkel- und Hellblau, im Inneren mit stangen-
artig angelegten Blütenmotiven belegt und von 
farbenfrohen, geometrisch gezeichneten Orna-
menten flankiert. 2 Wellenranken-Nebenbor-
düren umgeben die dunkelblaue, mit Blüten 
und Kazak-Elementen verzierte Hauptbordüre. 
Gebrauchsspuren. 169x241 cm (ft. 5.6x8).
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

814 Fachralo-Kazak
S-Kaukasus, um 1920. Auf rotem Grund ruhen 
2 für Fachralo-Teppiche charakteristische blaue 
Kartuschen-Medaillons, die im Inneren mit de-
korativen roten Achtzacksternen belegt sind 
und von hakenbesetzten Rauten, Sternblüten 
und S-Symbolen stilvoll flankiert werden. 
2 breite Wellenranken-Nebenbordüren umlau-
fen die weisse Weinglas-Sägeblatt-Hauptbor-
düre. Natürlicher Abrash. Gebrauchsspuren. 
167x267 cm (ft. 5.5x8.8).
CHF 1'400 / 1'800    EUR 1'330 / 1'710

815 Ladik
Z-Türkei, um 1900. Das Hauptfeld ist in 2 Felder 
geteilt, die je mit einer charakteristischen Tul-
pen-Ladik-Musterung belegt sind. 2 dekorative 
Gitterband-Nebenbordüren in Hellblau und 
Braun umgeben die breite gelbe Wellenranken-
bordüre. Das Braun ist an vereinzelten Stellen 
korrodiert. Gebrauchsspuren. 100x158 cm 
(ft. 3.3x5.2).
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

816 Sarab
NW-Persien, um 1920. Im kamelhaarfarbenen 
Mittelfeld liegen 3 prächtige hakenbesetzte 
Hexagone in Hellblau, flankiert von langgezo-
genen Pfeil-Ausläufern und einem eleganten 
weissen Streifendekor. Eine grün-braune rezip-
roke Medachyl-Aussenborte grenzt an die mit 
geometrisch angelegten Vierecken in alter-
nierenden Farben und Formen geschmückte 
Bordüre. Sehr gute Erhaltung. 99x428 cm 
(ft. 3.3x14.1).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

817 Bidjar
W-Persien, um 1910. Im nachtblauen Innenfeld 
liegt ein grosszügig angelegtes rotes Kartu-
schen-Medaillon mit 2 Anhängern, umgeben 
von fein gezeichneten Blattranken und Blüten. 
2 hellblaue Rosettenborten säumen die mit 
Blüten und Ranken dekorativ verzierte rote 
Hauptbordüre. Gute Erhaltung. 110x158 cm 
(ft. 3.6x5.2).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

818 Kazak 
S-Kaukasus, datiert mit «1323» = 1905. Im zie-
gelroten Mittelfeld ruhen 2 grosszügig ange-
legte hakenbesetzte Rautenmedaillons, flan-
kiert von Blütenmotiven, Sternen, stilisierten 
Tierfiguren und Hakenrauten. 2 helle geknickte 
Wellenrankenborten umlaufen die breite 
blaue, mit dekorativen Blütenkartuschen ge-
schmückte Hauptbordüre. Reparierte Stelle im 
Feld. Gute Erhaltung. 174x280 cm (ft. 5.7x9.2).
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

819 Beshir-Juwal
N-Afghanistan, um 1900. Im leuchtend roten 
Feld befindet sich auf mehrere Reihen verteilt 
eine fein gearbeitete Beshir-Blüten-Musterung, 
auf beiden Seiten flankiert von Borten, die mit 
interessanten Dekorornamenten geschmückt 
sind. Seltene Schürze mit stilisierten Bäumen. 
Gute Erhaltung. 98x175 cm (ft. 3.2x5.8).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

820 Shahsavan-Mafrash
NW-Persien, um 1910. Streifendekor. Der dun-
kelblaue Hauptstreifen ist mit dekorativen He-
xagonen in Weiss und Rot geschmückt, die im 
Inneren mit Stufenrauten besetzt sind, flankiert 
von 2 stilvollen Sygra-Streifen (Doppelvögel)  
in alternierenden Farben. Gute Erhaltung. 
77x101 cm (ft. 2.5x3.3).
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

821 Suzani
Usbekistan, um 1940. Feine Nadelarbeit auf 
Leinentuch. Auf rotem Grund ruhen unter einer 
Gebetsnische (Mihrab) 2 dekorative kreisrunde 
Ornamente, umgeben von filigran gezeichne-
ten Blüten und Ranken in alternierenden Far-
ben. Die ebenfalls rote Bordüre ist mit grosszü-
gig angelegten, miteinander stangenartig 
verbundenen Blütenmotiven belegt, dazu 2 flo-
rale Nebenbordüren. Gute Erhaltung. 145x220 cm 
(ft. 4.8x7.3).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

822 Tulu
Z-Türkei, um 1960. Ein elegantes, zeitgenössi-
sches und modernes Werk. Das gesamte Innen-
feld ist durchgehend mit einer dekorativen 
Schachbrett-Musterung überzogen. Natürli-
cher Abrash. Sehr gute Erhaltung. 153x192 cm 
(ft. 5x6.3).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

823 Konja-Verneh
Z-Türkei, um 1940. Flachgewebe, feine Nadel-
arbeit auf 2 Bahnen. Das schwarze Innenfeld ist 
durchgehend mit grosszügig angelegten farbi-
gen Sternrauten in unendlichem Rapport über-
zogen, flankiert von fein gezeichneten Borten. 
Reparierte Stelle in der Mitte des Feldes. Gute 
Erhaltung. 125x380 cm (ft. 4.1x12.5).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

824 Konja-Kelim
Z-Türkei, um 1940. Streifendekor. Das Innenfeld 
ist in breite Streifen in alternierenden Farben 
geteilt, die mit grosszügig angelegten stilisier-
ten Blütenmotiven in verschiedensten Farb-
tönen belegt sind. Die interessante Bordüre ist 
mit einer reziproken Blattranken-Musterung 
dekorativ verziert. Leichte Gebrauchsspuren. 
200x385 cm (ft. 6.6x12.7).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

825 Heriz
NW-Persien, um 1910. Im roten Mittelfeld liegt 
ein prächtiges nachtblaues Heriz-Medaillon 
mit 2 Palmetten-Ausläufern, flankiert von ein-
drucksvollen Heriz-Blättern und Ranken sowie 
weissen getreppten Eckzwickeln. Die nacht-
blaue Hauptbordüre ist mit stilisierten Blüten 
und Blattranken reich gefüllt. Gute Erhaltung. 
247x340 cm (ft. 8.2x11.2).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

826 Arraiolos
Z-Portugal, um 1950. Flachgewebter Teppich. 
Auf hellem Grund ruht ein elegantes blaues 
Kartuschen-Medaillon, flankiert von dekorativ 
gezeichneten Blattranken, Blüten, Vögeln, 
 Löwen und Tierfiguren. Die dunkelblaue, mit 
girlandenartig angelegten Blütenbändern und 
Palmetten verzierte Hauptbordüre bildet einen 
schönen farblichen Kontrast zum Innenfeld. 
Sehr gute Erhaltung. 253x362 cm (ft. 8.3x11.9).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

827 Heriz
NW-Persien, um 1910. Im ziegelroten Mittel-
feld liegt ein eindrucksvolles blaues Heriz-Me-
daillon mit 2 grosszügig angelegten hellblauen 
Palmetten-Anhängern, flankiert von stark geo-
metrischen Blattranken, Blüten, Zweigen und 
4  hellblauen Eckzwickeln. 2 Nebenbordüren 
säumen die breite nachtblaue Palmetten- und 
Blattranken-Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 
240x330 cm (ft. 7.9x10.9).
CHF 1'000 / 1'400    EUR 950 / 1'330

828 Cuenca
Z-Spanien, um 1930. Das beige Mittelfeld ist 
durchgehend mit pastellfarbenen Blütenmoti-
ven, Rankenbändern und Vogelpaaren in un-
endlichem Rapport elegant überzogen, dazu 
eine dekorative rote, mit Blüten und Wellenran-
ken belegte Hauptbordüre. Gute Erhaltung. 
220x305 cm (ft. 7.3x10.1).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

829 Senne
W-Persien, um 1930. Im nachtblauen Innenfeld 
ruhen 3 stilvolle Wellenrauten-Medaillons in 
Blau und Weiss, dicht umgeben von fein ge-
zeichneten Blattranken und Blüten als Füllorna-
mente. 2 hellblaue Rosettenborten säumen die, 
mit Blüten und Ranken verzierte rote Hauptbor-
düre. Gute Erhaltung. 130x187 cm (ft. 4.3x6.2).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

830 Afshar
Z-Persien, um 1910. Im tiefblauen Mittelfeld 
präsentiert sich ein prächtiges rotes Blütenme-
daillon, flankiert von dekorativen hellblauen 
Blütenkompositionen. 2 fein gearbeitete rote 
Blütenborten umlaufen die weisse, mit Blüten 
und Blattranken verzierte Hauptbordüre. Ge-
brauchsspuren. 156x218 cm (ft. 5.1x7.2).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570
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831 Kashan
Z-Persien, um 1910. Im blauen Innenfeld liegt 
ein elegantes rotes Zitronenmedaillon mit 
2  Ausläufern, umgeben von fein gezeichneten 
Blattranken, Blüten und 4, in Rot und Weiss ge-
haltenen Eckzwickeln. 2 Rosettenborten sowie 
2 reziproke Medachylborten säumen die nacht-
blaue, mit wirkungsvollen Blüten und Zweigen 
belegte Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 
129x198 cm (ft. 4.3x6.5).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

832 Isfahan
Z-Persien, um 1910. Im weissen Mittelfeld figu-
riert im Zentrum ein hellblaues Zitronen-Me-
daillon umgeben von arabeskenartig angeleg-
ten hellblauen Rankenbändern, Blüten und 
4  Eckzwickeln. 2 helle florale Nebenbordüren 
säumen die breite nachtblaue, mit Palmetten 
und feingliedrigen Zweigen kontrastreich ge-
schmückte Hauptbordüre. Natürlicher Abrash. 
Gute Erhaltung. 138x200 cm (ft. 4.6x6.6).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

833 Täbris-Suf
NW-Persien, um 1960. Flormaterial Wolle und 
Seide, Metallbroschierung. Im reliefartig gear-
beiteten Feld ist ein Jagdmotiv dargestellt. Im 
seltenen gelben Innenfeld zeigen sich farben-
frohe Vögel, Gazellen und Raubtiere inmitten 
von blühenden Bäumen. Die ebenfalls gelbe 
Bordüre ist mit Vögeln, Tieren und Bäumen de-
korativ belegt. Sehr gute Erhaltung. 103x146 cm 
(ft. 3.4x4.8).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

834 Hereke
N-Türkei, um 1980. Auf nachtblauem Grund 
präsentiert sich ein dichtes florales Dekor mit 
Palmetten und Blüten, die durchgehend das 
gesamte Feld mosaikartig überziehen. Fein ge-
zeichnete filigrane Nebenbordüren säumen die 
ebenfalls nachtblaue, mit hellblauen Kartu-
schen und Blütenkompositionen belegte 
Hauptbordüre. Sehr guter Zustand. 202x295 cm 
(ft. 6.7x9.7).
CHF 700 / 1'200    EUR 670 / 1'140

835 Kashan
Z-Persien, um 1960. Das elegante hellblaue 
Mittelfeld ist durchgehend mit gestreuten Blü-
tenkompositionen, Boteh-Göls und Ranken in 
unendlichem Rapport versehen. 2 Rosetten-
Nebenbordüren säumen die ebenfalls hell-
blaue, mit Palmetten und Blütenzwickeln ge-
schmückte Hauptbordüre. Sehr gute Erhaltung. 
275x400 cm (ft. 9.1x13.2).
CHF 1'000 / 1'400    EUR 950 / 1'330

836 Najafabad
Z-Persien, um 1960. Auf rotem Grund dichtes 
florales Dekor. Im Feld ruht ein Sternmedaillon 
mit 2 Ausläufern, umgeben von Blütenmotiven, 
Zweigen, Blattranken und 4 eleganten Eckzwi-
ckeln. 2 dekorative Blüten-Nebenbordüren um-
randen die dunkelblaue, mit Palmetten und 
Blattranken verzierte Hauptbordüre. Sehr gute 
Erhaltung. 265x371 cm (ft. 8.7x12.2).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

837 Kirman
S-Persien, um 1910. Auf tiefrotem Grund dich-
tes florales Werk. Im Feld ruht ein leuchtendes, 
mosaikartig angelegtes Rundsternmedaillon 
mit 2 Ausläufern, dicht umgeben von Blüten- 
und Rankenkompositionen sowie eleganten 
hellblauen Eckzwickeln. 2 fein gearbeitete 
 Nebenbordüren säumen die dekorative rote, 
mit Palmetten und Blattranken verzierte 
Hauptbordüre. Guter Zustand. 137x217 cm 
(ft. 4.5x7.2).
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

838 Sivas
Z-Türkei, um 1930. Elegantes Werk. Auf einem 
seltenen gelben Grund ruht ein rosafarbenes 
Rundsternmedaillon mit 2 Ausläufern, umge-
ben von arabeskenartig angelegten Ranken-
bändern, filigranen Blütenkompositionen und 
4, ebenfalls rosafarbenen Eckzwickeln. 2 rote 
florale Nebenbordüren begleiten die weisse, 
mit Arabesken und Blütenmotiven verzierte 
Hauptbordüre. Gute Erhaltung. 185x268 cm 
(ft. 6.1x8.8).
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

839 Kashan
Z-Persien, um 1910. Im eleganten hellblauen 
Mittelfeld ruht ein rotes Rundsternmedaillon, 
flankiert von blumengefüllten Vasen, Blüten-
bouquets in unterschiedlichen Ausführungen 
und 4 filigranen weissen Eckzwickeln. 2 dunkel-
blaue florale Nebenbordüren umgeben die 
breite rote, mit einem dekorativen Blüten- und 
Rankendekor verzierte Hauptbordüre. Leichte 
Gebrauchsspuren. 277x365 cm (ft. 9.1x12).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

840 Isfahan
Z-Persien, um 1960. Flormaterial Korkwolle, 
Kette aus Seide. Signiert mit «Isfahan Saraf». 
Auf einem leuchtend hellblauen Grund ziert ein 
8-Pass-Sternmedaillon mit 2 Ausläufern das In-
nenfeld, flankiert von arabeskenartig angeleg-
ten Blütenmotiven. 2 hellblaue Blütenborten 
säumen die helle, mit Palmetten und Blüten 
geschmückte Hauptbordüre. Guter Zustand. 
100x160 cm (ft. 3.3x5.3).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

841 Varamin
Z-Persien, um 1910. Sehr dekoratives und ele-
gantes Werk. Das rote Feld ist grosszügig mit 
Blütenmotiven, Blattranken und Zweigen 
durchgehend verziert. Je 3 fein gearbeitete Ro-
settenborten umranden die blaue, ebenfalls 
mit Blütenmotiven, Ranken und Zweigen ge-
schmückte Hauptbordüre. Gute Erhaltung. 
143x207 cm (ft. 4.7x6.8).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

842 Hereke-Seide
Wohl China, um 1990. Flormaterial und Kette 
aus Seide. Pastellfarbener Teppich. Auf beigem 
Grund ruhen unter einer Gebetsnische  (Mihrab) 
filigrane blumengefüllte Vasen in unendlichem 
Rapport, dicht flankiert von Blüten und arabes-
kenartig angelegten Rankenbändern. Die rote 
florale Hauptbordüre ist mit Vogelschalen und 
Amphoren elegant geschmückt. Gute Erhal-
tung. 123x183 cm (ft. 4.1x6).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

843 Täbris
NW-Persien, um 1980. Oben in der Mitte sig-
niert mit «Nami». Im weissen Mittelfeld präsen-
tiert sich ein grosszügig gezeichnetes rosarotes 
Rautenmedaillon mit 4 seitlichen Ausläufern, 
umgeben von Blütenkompositionen und 4 de-
korativ angelegten Eckzwickeln. 2 florale Neben-
bordüren säumen die breite, mit Blumengir-
landen geschmückte Hauptbordüre. Reinigungs - 
bedürftig, gute Erhaltung. 233x241 cm (ft. 7.7x8).
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

844 Isfahan
Z-Persien, um 1960. Flormaterial feine Kork-
wolle, Kette aus Seide. In einem leuchtend ro-
ten Feld ruht ein blaues 8-Pass-Sternmedaillon 
mit 2 Ausläufern, dicht flankiert von Blütenpal-
metten, arabeskenartig angelegten Ranken-
bändern, Vögeln und eleganten weissen Eck-
zwickeln. 2 nachtblaue Blüten-Nebenbordüren 
umranden die in Hellblau gehaltene, mit Pal-
metten und Blattranken dekorativ verzierte 
Hauptbordüre. Kleiner Mottenschaden in der 
Aussenborte. Sehr guter Zustand. 103x160 cm 
(ft. 3.4x5.3).
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

845 Täbris
NW-Persien, um 1990. Das gesamte Mittelfeld 
sowie das Medaillon und die Eckzwickel sind 
flächendeckend mit einem dekorativen Herati-
Streudekor in alternierenden Farben ausstaf-
fiert. Im nachtblauen Innenfeld ruht ein gross-
zügig angelegtes, in hellen Farbtönen 
gehaltenes Zitronenmedaillon mit 2 Ausläu-
fern. Mehrere Rosettenborten umfassen die mit 
Palmetten und Ranken belegte Hauptbordüre. 
Sehr gute Erhaltung. 252x363 cm (ft. 8.3x12).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

846 Ghom
Z-Persien, um 1950. Auf beigem Grund figurie-
ren in Reihen angelegte Seichur-Kreuz-Medail-
lons in unendlichem Rapport, umgeben von 
fein gezeichneten Blütenkompositionen. 2 hell-
blaue Nebenbordüren säumen die rote, mit 
stark geometrischen Ornamenten belegte 
 Kartuschen-Hauptbordüre. Gute Erhaltung. 
142x220 cm (ft. 4.7x7.3).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

847 Ghom-Seide
Z-Persien, um 1990. Oben und unten signiert 
mit «Ghom Djavadi». Sehr ausgefallene und 
schöne «Lebensbaum»-Musterung. Auf beigem 
Grund figuriert ein sich über das gesamte Feld 
erstreckender blühender Baum, auf dessen 
 Ästen eine Vielzahl von Vögeln sitzen und der 
über und über mit Blüten und Früchten behan-
gen ist. Am Fusse des Baums figuriert ein Teich 
mit einer Vielzahl von Hühnern und Fasanen. 
Leicht fleckig, ansonsten sehr gute Erhaltung. 
105x190 cm (ft. 3.5x6.3).
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

848 Isfahan
Z-Persien, um 1910. Im tiefblauen Feld ruht ein 
filigran gezeichnetes weisses Zitronenmedail-
lon mit dekorativen Ausläufern, flankiert von 
Blüten, Blattranken und 4 gewellten, roten Eck-
zwickeln. 4 fein gezeichnete Rosetten-Neben-
bordüren in Weiss und Rot umfassen die gross-
zügig belegte blaue Palmetten-Bordüre. Gute 
Erhaltung. 146x218 cm (ft. 4.8x7.2).
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

849 Kayseri-Seide
N-Türkei, um 1970. Im hellblauen Mittelfeld fi-
gurieren flächendeckend filigran gearbeitete 
Blüten, Ranken, Palmetten und Zweige, umge-
ben von 4 beigen, miteinander verbundenen 
Eckzwickeln. 2 rosafarbene Nebenbordüren 
 begleiteten die dekorativ belegte gelbe florale 
Hauptbordüre. Sehr gute Erhaltung. 
104x154 cm (ft. 3.4x5.1).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

850 Kirman
S-Persien, um 1910. Oben in der Mitte signiert 
mit «bestellt bei Kastelli». Im beigen Mittelfeld 
ruht ein aus einem rosafarbenen Konturband 
gebildetes florales Zitronenmedaillon mit 
2  Ausläufern, umgeben von filigran gearbeite-
ten Blütenbouquets und 4 gezackten Eck-
zwickeln. Die mit Blüten und Blattranken ge-
füllte Hauptbordüre bereichert das Innenfeld 
auf  dekorative Weise. Leichte Gebrauchsspu-
ren. 127x200 cm (ft. 4.2x6.6).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

851 Saruk
Z-Persien, um 1910. Sog. «Amerikanischer 
 Saruk». Das elegante seltene beige Mittelfeld 
ist durchgehend mit gestreuten Blütenbou-
quets, Bäumen und Ranken in unendlichem 
Rapport gefüllt. 4 florale Nebenbordüren säu-
men die elegante dunkelblaue, mit Palmetten 
und Blütenzwickeln geschmückte Hauptbordü-
re. Gute Erhaltung. 212x285 cm (ft. 7x9.4).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

852 Malayer
Z-Persien, um 1910. Auf tiefblauem Grund 
 ruhen 7 miteinander verbundene gezackte 
 Stufenhexagone, umgeben von dekorativen Bo-
teh-Göls und Blüten. 2 weisse Rosetten-Neben-
bordüren umfassen die rote Weinglas- 
Sägeblatt-Hauptbordüre. Gute Erhaltung. 
115x510 cm (ft. 3.8x16.8).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

853 Bakhtiar
Z-Persien, um 1940. Sehr ausgefallene Muste-
rung. Im hellblauen rechteckigen Mittelfeld 
ruht ein farbenfrohes weisses 16-Pass-Stern-
medaillon, umgeben von Blütengirlanden und 
4 blumengefüllten Vasen. Breite helle, mit 
grosszügig angelegten Blütenmotiven und grü-
nen Ranken verzierte Hauptbordüre. Natürli-
cher Abrash. Sehr gute Erhaltung. 130x180 cm 
(ft. 4.3x5.9).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

854 Heriz
NW-Persien, um 1900. Im ziegelroten Mittel-
feld liegt ein prächtiges Heriz-Medaillon, flan-
kiert von 4 grosszügig angelegten hellblauen 
Eckzwickeln, die mit Heriz-Blüten und Ranken 
verziert sind. 2 breite abgeknickte Blattranken-
Nebenbordüren umranden die rote Palmetten- 
und Blattranken-Hauptbordüre. Natürlicher 
Abrash. Gebrauchsspuren. 137x181 cm (ft. 4.5x6).
CHF 1'000 / 1'600    EUR 950 / 1'520

855 Kirman
S-Persien, um 1910. Feine Knüpfung. Auf hel-
lem Grund überziehen filigrane Boteh-Göls in 
horizontalen Reihen durchgehend das gesamte 
Feld. 2 fein gearbeitete Nebenbordüren umge-
ben die ebenfalls mit Blüten, Ranken und Bo-
teh-Göls belegte Hauptbordüre. Gute Erhal-
tung. 137x213 cm (ft. 4.5x7).
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710
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856 Täbris
NW-Persien, um 1900. Sog. «Haji-Jalili». Auf ter-
rakottafarbenem Grund ist ein elegantes blaues 
Zitronenmedaillon mit 2 Ausläufern angelegt, 
das von dunkelblauen, miteinander verbunde-
nen Eckzwickeln elegant umgeben wird. Meh-
rere Borten säumen die pastellfarbene, mit Blü-
tenpalmetten und Ranken geschmückte 
Hauptbordüre. Natürlicher Abrash. Gebrauchs-
spuren. 125x175 cm (ft. 4.1x5.8).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

857 Saruk-Farahan
Z-Persien, um 1910. Dichtes florales Werk. Im 
nachtblauen Innenfeld liegt ein elegantes rotes 
gezacktes Zitronenmedaillon mit 2 Ausläufern, 
dicht flankiert von fein gezeichneten Blattran-
ken, Blüten, Palmetten und 4 filigranen Eckzwi-
ckeln. Die breite rote Hauptbordüre ist mit fein 
gezeichneten Blüten und Wellenranken ein-
drucksvoll verziert. Gebrauchsspuren. 
137x203 cm (ft. 4.5x6.7).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

858 Karabagh
S-Kaukasus, um 1910. Sog. «Adler-Kazak» mit 
3 Medaillons in ihrer klassischen Form. Im roten 
Mittelfeld thronen 3 prächtige Adler-Medail-
lons, flankiert von Blüten in verschiedensten 
Variationen. Die dekorative gelbe Sternbordüre 
wird von einer geknickten Rankenborte ge-
säumt. Natürlicher Abrash. Gebrauchsspuren. 
130x265 cm (ft. 4.3x8.7).
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

859 Teheran
Z-Persien, um 1910. Das hellblaue Gebetsfeld 
ist mit einem sich über das gesamte Feld erstre-
ckenden Baum belegt, der mit Blütenmotiven 
in verschiedensten Variationen geschmückt ist, 
flankiert von Blattranken, Tieren und figuralen 
Darstellungen. Ein Mäander aus Hasen und 
Blüten verziert die beiden roten Nebenbordü-
ren, die an die breite beige, ebenfalls mit Tieren 
und Blütenranken belegte Hauptbordüre gren-
zen. Natürlicher Abrash. Gebrauchsspuren. 
134x200 cm (ft. 4.4x6.6).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

860 Dazkiri
SW-Türkei, um 1850. Das braune Mittelfeld ist 
mit in diagonalen Reihen angelegten Blüten-
palmetten in alternierenden Farben durchge-
hend überzogen. 2 fein gezeichnete florale Bor-
ten in Rot und Weiss umgeben die diagonal 
gestreifte Blütenbordüre. Risse, Löcher, alte re-
parierte Stellen, lose Kanten, starke Gebrauchs-
spuren. 160x170 cm (ft. 5.3x5.6).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

861 Heriz
NW-Persien, um 1910. Im roten Mittelfeld liegt 
ein prächtiges nachtblaues blütenbelegtes 
Zentralmedaillon mit 2 ausgedehnten Palmet-
ten-Ausläufern, flankiert von wolkenbandähn-
lichen hellblauen Konturborten, abstrakten 
geometrischen Blattranken, Blütenmotiven 
und dekorativen hellblauen Eckzwickeln. Die 
breite dunkelblaue Wellenranken-Palmetten-
Hauptbordüre bildet einen schönen Kontrast 
zum Feld. Die Kanten müssen befestigt werden. 
Kleines Loch im Feld. Starke Gebrauchsspuren. 
240x325 cm (ft. 7.9x10.7).
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

862 Djozan-Saruk
Z-Persien, um 1900. Im nachtblauen Innenfeld 
ruht ein grosszügig angelegtes rosarotes Me-
daillon mit einem Stern im Zentrum und 2 Aus-
läufern, umgeben von fein gezeichneten Blatt-
ranken, Blütenmotiven und 4 harmonierenden, 
ebenfalls rosaroten Eckzwickeln. 2 filigrane 
Rautenborten in alternierenden Farben gren-
zen an die nachtblaue, mit stark geometrischen 
Blüten, Zweigen und Wellenranken ge-
schmückte Hauptbordüre. Natürlicher Abrash. 
Gebrauchsspuren. 101x154 cm (ft. 3.3x5.1).
CHF 1'000 / 1'600    EUR 950 / 1'520

864 Medaillon-Sumach
S-Kaukasus, um 1900. Feine Nadelarbeit auf 
Flachgewebe. Auf terrakottafarbenem Grund 
liegen 3 eindrucksvolle blaue Kreuz-Medail-
lons, flankiert von dekorativ geschmückten Ok-
togonen als sekundäre Medaillons, Blüten und 
Sumach-Ornamenten. Eine mit einem Laufen-
der Hund-Motiv verzierte Aussenborte umgibt 
die dunkle Weinglas-Hauptbordüre, die mit ei-
nem fortlaufenden Zickzack-Wellen-Dekor ge-
schmückt ist. Natürlicher Abrash. Gute Erhal-
tung. 149x238 cm (ft. 4.9x7.9).
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

865 Yürük
O-Türkei, um 1910. Sehr ausgefallene Muste-
rung. Das gesamte Mittelfeld ist durchgehend 
mit aneinander gereihten Zickzack-Borten in 
alternieren Farben überzogen, dazu eine breite, 
mit stark geometrisch gezeichneten Ornamen-
ten belegte Bordüre. Natürlicher Abrash. Ge-
brauchsspuren. 104x186 cm (ft. 3.4x6.1).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

866 Konja
Z-Türkei, um 1910. Ein elegantes hellblaues 
Konturband bildet die rote Gebetsnische, die 
mit einem sich über das gesamte Feld erstre-
ckenden blühenden Lebensbaum verziert ist, 
dazu eine breite grüne, mit stilisierten Blüten-
motiven belegte Bordüre. Mittlere Gebrauchs-
spuren. 105x165 cm (ft. 3.5x5.4).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

867 Lenkoran
S-Kaukasus, um 1910. Im nachtblauen Innen-
feld ruhen 3 eindrucksvolle Oktogone, begleitet 
von kunstvollen Lenkoran-Ornamenten und de-
korativ gestreuten Blütenmotiven. Eine gelbe 
Wellenranken-Aussenbordüre umgibt die mit 
Blütenmotiven in alternierenden Farben beleg-
te Hauptbordüre. Natürlicher Abrash. Ge-
brauchsspuren. 130x293 cm (ft. 4.3x9.7).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

868 Ghashghai-Kelim
S-Persien 1930. Ein weisses, mit Stufenrauten 
verziertes Konturband teilt das Innenfeld 
durchgehend in viereckige Kartuschen in alter-
nierenden Farben, die im Inneren je mit einer 
filigranen kleinen Stufenraute verziert sind und 
aussen von farbigen Stufenrauten flankiert wer-
den, dazu mehrere reziproke Medachylborten. 
Alte repariere Stellen, fleckig, ansonsten gute 
Erhaltung. 152x230 cm (ft. 5x7.6).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

869 Karabagh
S-Kaukasus, um 1910. Im orangeroten Mittel-
feld thronen 4 stilvolle gelbe Hexagone, umge-
ben von dicht angelegtem Streudekor sowie 
3  schmalen Kassetten-Borten. Gebrauchsspu-
ren. 139x341 cm (ft. 4.6x11.3).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

870 Karabagh
S-Kaukasus, um 1910. Auf ziegelrotem Grund 
ruht ein grosszügig angelegtes Polygon, oben 
und unten umgeben von 2 Vasen, aus denen 
 filigrane weisse Blütenketten emporsteigen, 
dazu 4 elegante Eckzwickel. 2 Rosettenborten 
säumen die breite, mit Palmetten und Ranken 
verzierte Hauptbordüre. Natürlicher Abrash. 
Gebrauchsspuren, vereinzelt fehlen Knoten im 
Medaillon. 148x191 cm (ft. 4.9x6.3).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

871 Täbris
NW-Persien, um 1900. Oben in der Mitte sig-
niert mit «im Auftrag von Kasteli Brothers Inc». 
Im tiefblauen Mittelfeld dichte filigran gearbei-
tete Musterung mit Palmetten und Blütenran-
kenbändern. 2 elegante hellblaue Rosetten-
Nebenbordüren umlaufen die rote, mit fein 
gearbeiteten Blütenranken und Palmetten-
blüten belegte Hauptbordüre. Gebrauchsspu-
ren. 271x366 cm (ft. 8.9x12.1).
CHF 1'000 / 1'800    EUR 950 / 1'710

872 Täbris
NW-Persien, um 1960. In einer Ecke signiert mit 
«Aala Baft». Ausgefallene Musterung, sog. 
«Garten-Muster». Feine Borten teilen den in ver-
schiedenen Farben gehaltenen Grund in einzel-
ne, wabenartige Felder, die mit verschiedensten 
Bäumen, Blüten, figürlichen Darstellungen und 
Tiermotiven dekorativ belegt sind. 2 blaue, mit 
persischen Gedichten verzierte Nebenbordüren 
säumen die rote, mit Blütenkartuschen, Ran-
ken, Vögeln und Raubtieren geschmückte 
Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 275x365 cm 
(ft. 9.1x12).
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

873 Medaillon-Sumach
S-Kaukasus, um 1900. Feine Nadelarbeit auf 
Flachgewebe. Auf terrakottafarbenem Grund 
liegen 3 wirkungsvolle blaue Hexagone, flan-
kiert von hellblauen sekundären Medaillons, 
Blüten und Sumach-Ornamenten. Die breite 
Hauptbordüre ist mit grosszügig angelegten 
Blütenkompositionen belegt und wird von ei-
ner Laufender Hund-Aussenborte umgeben. 
Kleine Löcher, alte reparierte Stellen, starke Ge-
brauchsspuren. 239x320 cm (ft. 7.9x10.6).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

874 Lesghi-Shirwan
N-Kaukasus, um 1910. Auf tiefblauem Grund 
liegen 4 grosse alternierende Lesghi-Medail-
lons, die im Inneren mit Hakenrauten besetzt 
sind. 2 elegante florale Nebenbordüren in Rot 
und Blau säumen die gelbe, mit Blüten dekora-
tiv verzierte Hauptbordüre. Natürlicher Abrash. 
Gebrauchsspuren. 79x137 cm (ft. 2.6x4.5).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

875 Shirwan
Z-Kaukasus, um 1910. 5 übereinander liegende 
rote rechteckige Kartuschen, die im Inneren je 
mit dekorativen Blütenmotiven, Sternen und 
Shirwan-Elementen besetzt sind, überziehen 
das gesamte nachtblaue Mittelfeld auf dekora-
tive Weise und werden von filigranen Blüten 
und Boteh-Göls flankiert. 2 Nelken-Nebenbor-
düren begleiten die wirkungsvoll mit weissen 
Rauten belegte Hauptbordüre. Minimale Ge-
brauchsspuren. 160x290 cm (ft. 5.3x9.6).
CHF 1'600 / 2'400    EUR 1'520 / 2'290

876 Ghashghai
S-Persien, um 1910. Im dunkelblauen Mittel-
feld figurieren 3 miteinander verbundene He-
xagone, flankiert von dicht gezeichneten Blüten 
und stilisierten Tieren. 2, mit Rosetten in alter-
nierenden Farben besetzte Nebenbordüren 
säumen die rote Sägeblatt-Blüten-Hauptbor-
düre. Riss in der Bordüre. Gebrauchsspuren. 
155x190 cm (ft. 5.1x6.3).
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

877 Pao-Tao
S-Mongolei, um 1930. Auf tiefblauem Grund fi-
gurieren Glückssymbole, bestehend aus 2 ein-
drucksvollen roten Päonienblüten sowie einem 
fliegenden und einem im Wasser stehenden 
Kranich. Gute Erhaltung. 70x130 cm (ft. 2.3x4.3).
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

878 Pao-Tao
S-Mongolei, um 1930. In 2 Teilen gefertigte Sat-
teldecke. Im eleganten lachsfarbenen Mittel-
feld ruhen 2 dunkelblaue Stufenmedaillons, die 
im Inneren je mit einer weissen Kartusche ge-
füllt sind, in der ein Shou-Zeichen und 4 Fleder-
mäuse als Glückssymbole dargestellt sind. Blü-
tenzweige und Vasen schmücken das Feld und 
werden von einer dunkelblauen Perlborte sowie 
einer weissen, mit chinesischen Rundornamen-
ten belegten Hauptbordüre gesäumt. Alte re-
parierte Stelle im Feld, fleckig, ansonsten gute 
Erhaltung. 51x127 cm (ft. 1.7x4.2).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

879 Ning-Hsia
Z-Mongolei, um 1900. Tempel-Teppich. Auf ei-
nem charakteristischen lachsfarbenen Grund 
figurieren 2 weisse Rundmedaillons, die im In-
neren mit Fu-Hunden geschmückt sind, umge-
ben von Päonien-Blütenzweigen. Die dekorati-
ve gelbe Bordüre ist mit chinesischen 
Dekorelementen belegt. Mottenschäden in der 
Bordüre und im Medaillon, ansonsten guter Zu-
stand. 72x163 cm (ft. 2.4x5.4).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

880 Senne
W-Persien, um 1900. Feine Knüpfung. In hori-
zontalen Reihen angelegte filigrane Boteh-Göls 
überziehen grosszügig das gesamte cremefar-
bene Mittelfeld in unendlichem Rapport. 2 fein 
gearbeitete florale Nebenbordüren umgeben 
die zartrote, mit filigranen Blütenmotiven und 
Ranken dekorativ belegte Hauptbordüre. Oben 
rechts ist eine ca. 50 cm lange Trittfalte sichtbar. 
Gute Erhaltung. 134x196 cm (ft. 4.4x6.5).
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

881 Senne
W-Persien, um 1910. Im ziegelroten kreuzför-
mig angelegten Feld figurieren 3 elegant ge-
schmückte gestufte Rautenmedaillons, die an 
beiden Enden mit je einem Pfeil-Anhänger ver-
ziert sind. Nachtblaue, miteinander verbunde-
ne und mit dekorativem Streudekor belegte 
Eckzwickel grenzen an die rote, für Senne-Tep-
piche charakteristische Hauptbordüre. Natürli-
cher Abrash im Feld. Sehr gute Erhaltung. 
135x200 cm (ft. 4.5x6.6).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570
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882 Bidjar
W-Persien, datiert mit «1337» = 1919. In der 
Mitte signiert mit «in der Werkstatt von Khan 
Baghi gefertigt». Im nachtblauen Feld präsen-
tiert sich im Zentrum eine Kartusche mit dem 
«persischen Wappen» bestehend aus einem Lö-
wen und einer Sonne, dekorativ flankiert von 
Blütenkompositionen und Rankenbändern in 
alternierenden Farben. In den 4 Ecken wird das 
Zentralmotiv auf elegante Weise wieder aufge-
nommen. 2 hellblaue Blütenblattborten säu-
men die rosarote Blattranken-Hauptbordüre. 
Gute Erhaltung. 135x200 cm (ft. 4.5x6.6).
CHF 1'800 / 2'400    EUR 1'710 / 2'290

883 Sarab
NW-Persien, um 1910. Im kamelhaarfarbenen 
Mittelfeld liegen 6 eindrucksvolle, miteinander 
verbundene Rautenmedaillons in Rot und Blau 
alternierend, flankiert von einem dekorativen 
Blüten- und Rauten-Dekor. 2 filigrane rote Ne-
benbordüren begleiten die hellblaue Säge-
blatt-Hauptbordüre. Natürlicher Abrash. Ge-
brauchsspuren. 97x386 cm (ft. 3.2x12.7).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

884 Luri-Bakhtiar
S-Persien, um 1900. Im tiefblauen Mittelfeld 
ruhen 3 farbenfrohe wellenförmige Rautenme-
daillons in alternierenden Farben, flankiert von 
verschiedensten Blüten, Ranken und Vogel-
paaren. 2 dekorative gelbe Wellenranken- 
Rosetten-Nebenbordüren umgeben die helle 
Blütenranken-Hauptbordüre. Gute Erhaltung. 
125x355 cm (ft. 4.1x11.7).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

885 Täbris
NW-Persien, um 1930. Im roten Mittelfeld zeigt 
sich ein welliges hellblaues Zitronenmedaillon 
mit 2 Ausläufern und 4 Eckzwickeln im gleichen 
Farbton, flankiert von flächendeckend angeleg-
ten dekorativen Palmetten und Blattranken in 
unendlichem Rapport. 2 gelbe Rosettenborten 
begleiten die florale nachtblaue Hauptbordüre. 
Gute Erhaltung. 253x324 cm (ft. 8.3x10.7).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

886 Bakhtiar
S-Persien, um 1910. Ziegelrotes, in unendli-
chem Rapport durchgehend mit Palmetten, 
Blattranken und Blüten belegtes Mittelfeld, 
umgeben von 4 stilvollen hellblauen Eckzwi-
ckeln. 2 weisse Wellenranken-Nebenbordüren 
umranden die Hauptbordüre, die mit dekorati-
ven Blüten und Blattranken geschmückt ist. 
Gute Erhaltung. 143x204 cm (ft. 4.7x6.7).
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

887 Ghashghai-Kelim
S-Persien, um 1980. Auf 4 Bahnen gefertigtes 
Flachgewebe. Ein elegantes, zeitgenössisches 
und modernes Werk. Das helle Feld ist mit 
Farbstreifen in verschiedensten Tönen überzo-
gen, dazu dekorative Streifen in Rot und Grün. 
Sehr gute Erhaltung. 230x302 cm (ft. 7.6x10).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

888 Ghashghai-Kelim
S-Persien, um 1980. In 2 Bahnen gefertigtes 
Flachgewebe. Ein elegantes, zeitgenössisches 
und modernes Werk. Ineinander verlaufene 
 Linien in Gelb, Orange und Braun belegen deko-
rativ das gesamte Feld. Gute Erhaltung. 
105x143 cm (ft. 3.5x4.7).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

889 Birjand
O-Persien, um 1910. Im tiefroten Mittelfeld prä-
sentiert sich ein kunstvoll gezeichneter Lebens-
baum, dessen farbenfrohe Blüten und Ranken 
das gesamte Feld unter der hellblauen Gebets-
nische (Mihrab) füllen. 2 dekorative Rosetten-
Nebenbordüren umgeben die ebenfalls floral 
verzierte blaue Hauptbordüre. Gebrauchsspu-
ren. 138x214 cm (ft. 4.6x7.1).
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

890 Kashan
Z-Persien, um 1910. Das beige Mittelfeld ist 
durchgehend mit ineinander verschlungenen, 
farbenfroh geschmückten Bäumen verziert, 
dicht flankiert von kunstvoll dargestellten Vö-
geln in unterschiedlichen Ausführungen, Tie-
ren und stilvollen Blütenkompositionen. 
2  weisse Rosettenborten umgeben die rote 
Hauptbordüre, die mit alternierenden Kartu-
schen belegt ist, die im Inneren mit Bauwerken 
und verschiedensten Tieren verziert sind. Sehr 
gute Erhaltung. 131x202 cm (ft. 4.3x6.7).
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

891 Täbris
NW-Persien, um 1990. Seltene ovale Form. Im 
beigen Feld ruht ein elegantes gelbes Zitronen-
medaillon, das im Inneren mit einer blütenbe-
setzen Kartusche belegt ist, flankiert von dicht 
platzierten dekorativen Blattranken, Blüten 
und Zweigen. Bis ins Feld ragende Blütenmoti-
ve schmücken die braune Hauptbordüre. Sehr 
gute Erhaltung. 128x212 cm (ft. 4.2x7).
CHF 1'000 / 1'200    EUR 950 / 1'140

892 Agra
Wohl Indien, um 1910. Jagdmotiv. Im Vorder-
grund stehen ein Hirsch und ein Reh neben ei-
nem am Boden liegenden Hirschen, auf den 
gerade ein Jäger aus einiger Entfernung vom 
Waldrand her geschossen hatte. Sehr gute Er-
haltung. 126x187 cm (ft. 4.2x6.2).
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

893 Karapinar
Z-Türkei, um 1880. Das seltene gelbe obere Feld 
ist mit 3 weissen Kotschak-Ornamenten stilvoll 
verziert, dazu belegen grosszügig angelegte 
Säulen in alternierenden Farben und Formen 
auf dekorative Weise das gesamte Feld. Am 
 Fussende der Säulen sind typische kleine Quad-
rate zu Drei- und Vierecken aufgetürmt. Eine 
hellblaue Kreuzborte säumt, die rote, mit ein-
drucksvollen Ornamenten geschmückte Haupt-
bordüre. Gebrauchsspuren. 108x160 cm 
(ft. 3.6 x 5.3).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

894 Ghom
Z-Persien, um 1940. Sehr ausgefallenes und 
elegantes Dekor. Rosafarbene filigrane Borten 
teilen das rote Innenfeld in gitterartig angeleg-
te Waben, die im Inneren mit Blütenmotiven 
und filigranen Ranken alternierend verziert 
sind. 4 stilvolle Wellenranken-Borten in Hell-
blau und Gelb säumen die florale rote Kartu-
schen-Hauptbordüre. Reinigungsbedürftig, 
minimale Gebrauchsspuren. 265x350 cm 
(ft. 8.7x11.6).
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

895 Varamin
Z-Persien, um 1940. Dicht verziertes, dekorati-
ves Werk. Das elegante hellblaue Mittelfeld ist 
durchgehend mit Palmetten, Blattranken und 
girlandenartig verbundenen Blütenmotiven in 
unendlichem Rapport belegt. 2 hellblaue Blü-
ten-Nebenbordüren umranden die rote, reich 
verzierte florale Hauptbordüre. Gute Erhaltung. 
212x332 cm (ft. 7x11).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

896 Kaschmir-Seide
N-Indien, um 1990. Horizontal geknüpfter Tep-
pich. Jagdmotiv. Im tiefblauen Innenfeld figu-
rieren 6 Jäger bei der Gazellen- und Raubtier-
jagd, dazwischen liegen gestreute 
Blu menbouquets, Ranken und Bäume. Die 
rosa farbene Hauptbordüre ist mit gelben Kar-
tuschen verziert, die im Inneren mit arabischer 
Schrift belegt sind. Gute Erhaltung. 117x157 cm 
(ft. 3.9x5.2).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

897 Indo-Meshed
Wohl Indien, um 1990. Das rote Mittelfeld ist 
durchgehend mit alternierenden Palmetten, 
Blattranken und Blüten in unendlichem Rap-
port überzogen. 4 breite Nebenbordüren um-
geben die nachtblaue, ebenfalls mit Palmetten 
und Blattranken besetzte Hauptbordüre. Sehr 
gute Erhaltung. 248x324 cm (ft. 8.2x10.7).
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

898 Pao-Tao
S-Mongolei, um 1930. Der nachtblaue Grund ist 
durchgehend mit einem zarten hellblauen 
Würfeldekor überzogen und präsentiert in der 
Mitte ein eindrucksvolles Kartuschen-Medaillon, 
begleitet von 4 Sekundärmedaillons, die alle 
mit figuralen Darstellungen belegt sind. In der 
ebenfalls dunkelblauen Hauptbordüre wech-
seln sich dekorative Päonienblüten und Shou-
Symbole alternierend ab. Fleckig. Sehr gute Er-
haltung 131x205 cm (ft. 4.3x6.8).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

899 Ning-Hsia
Mongolei, um 1930. Tempel-Teppich. Eine hell-
blaue Kartusche belegt das elegante nacht-
blaue Paneel und wird von 2 Swastika-Borten in 
alternierenden Farben gesäumt. Vom oberen 
Teil des rosafarbenen Feldes ragen farbenfrohe 
Lampions hinab ins Feld, darunter figurieren 
die 8 Symbole des Buddhismus als Sinnbilder 
glücklicher Weissagung, zudem das Pferd und 
die Ratte, als Vertreter für die chinesischen Tier-
kreiszeichen. Eine dekorative Wasser-Berg-Bor-
düre, als Symbol für Yin und Yang, rundet den 
Teppich auf dekorative Weise ab. Fleckig. Sehr 
gute Erhaltung. 109x258 cm (ft. 3.6x8.5).
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

900 Wolkenband-Kazak
S-Kaukasus, Region Karabagh, um 1900. Im ro-
ten Feld liegen 2 prächtige Medaillons in Blau 
und Türkis, die im Inneren mit je einer recht-
eckigen Swastika-Kartusche, alternierenden 
Wolkenbändern sowie Sternblüten gefüllt sind, 
flankiert von stilisierten Blättern, verschiedens-
ten, als Streudekor dienenden Blüten und 
 Kazak-Elementen. 2 breite abgeknickte 
 Wellenranken-Nebenbordüren umgeben die 
dekorative weisse Kreuzblüten-Bordüre. Natür-
licher Abrash. Kleine Trittfalte in der Bordüre, 
Gebrauchsspuren. 117x231 cm (ft. 3.9x7.6).
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

901 Karachoph-Kazak
Z-Kaukasus, um 1880. Im blauen Mittelfeld fi-
guriert inmitten einer Schachbrett-Musterung 
ein kunstvoll gefertigtes weisses Karachoph-
Oktogon, flankiert von verschiedensten Kazak-
Ornamenten und 4 weissen, sternenbesetzten 
Hakenrechtecken. 2 Zickzack-Nebenbordüren 
in Weiss und Rot säumen die rote Weinglas- 
Sägeblatt-Hauptbordüre. Alte reparierte Stel-
len, starke Gebrauchsspuren. 164x215 cm 
(ft. 5.4x7.1).
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

902 Shirwan
Z-Kaukasus, um 1910. Im nachtblauen Innen-
feld thronen 2 miteinander verbundene ge-
treppte Stufenhexagone mit je einem roten 
Gubpa-Motiv am Ende des Innenfeldes, flan-
kiert von Blütenmotiven und Hakenrauten in 
verschiedensten Variationen. 2 hellblaue 
 viergeteilte Blüten-Nebenbordüren umfassen 
die dekorative rote Adlerschnabel-Hauptbor-
düre. Leichte Gebrauchsspuren. 140x218 cm 
(ft. 4.6x7.2).
CHF 1'000 / 1'600    EUR 950 / 1'520

903 Täbris
NW-Persien, um 1910. Das weisse Mittelfeld ist 
durchgehend mit stilisierten Palmetten in al-
ternierenden Farben, Blattranken und Blüten in 
unendlichem Rapport belegt. 2 dekorative dun-
kelblaue Ranken-Nebenbordüren umranden 
die rote, mit grosszügig angelegten Palmetten 
und Blattranken geschmückte Hauptbordüre. 
Natürlicher Abrash. Mittlere Gebrauchsspuren. 
217x331 cm (ft. 7.2x10.9).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

904 Täbris
NW-Persien, um 1930. Oben in der Mitte sig-
niert mit «Djawan Amirkhiz». Das weisse Mit-
telfeld ist durchgehend mit filigran gezeichne-
ten Blüten und Blattranken flächendeckend in 
unendlichem Rapport überzogen. 2 rote Blü-
ten-Nebenbordüren umgeben die breite hell-
blaue, ebenfalls floral belegte Hauptbordüre. 
Fleckig, starke Gebrauchsspuren. 316x413 cm 
(ft. 10.4x13.6).
CHF 1'000 / 1'400    EUR 950 / 1'330

905 Kirman
S-Persien, um 1910. Dichtes florales Werk. Auf 
hellblauem Grund präsentieren sich grosszü-
gig, in Reihen angelegte elegante Rundstern-
Medaillons in unendlichem Rapport. 4 florale 
Nebenbordüren begleiten die helle breite, mit 
Blütenmotiven und filigranen Rankenketten 
dicht belegte Hauptbordüre. Kleinere alte Repa-
raturen, starke Gebrauchsspuren. 270x300 cm 
(ft. 8.9x9.9).
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

906 Kashan
Z-Persien, um 1910. Im roten Innenfeld liegt ein 
dekoratives nachtblaues Zitronen-Medaillon 
mit 2 Ausläufern, umgeben von eleganten 
Blattranken, Blüten und 4 eleganten blauen 
Eckzwickeln. Fein gearbeitete hellblaue Blüten-
borten säumen die ebenfalls nachtblaue, mit 
filigran gezeichneten Blüten und Zweigen beleg-
te Hauptbordüre. Gute Erhaltung. 215x300 cm 
(ft. 7.1x9.9).
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

907 Täbris
NW-Persien, um 1910. Dichtes florales Werk. 
Elegantes beiges, durchgehend mit Palmetten, 
Blattranken und Blüten in unendlichem Rap-
port dekorativ belegtes Mittelfeld. 2 Blüten-
Nebenbordüren umranden die reich verzierte 
florale rote Hauptbordüre. Gute Erhaltung. 
215x295 cm (ft. 7.1x9.7).
CHF 1'600 / 2'400    EUR 1'520 / 2'290

908 Lilian
Z-Persien, um 1910. Das rosarote Mittelfeld ist 
durchgehend mit gestreuten Blütenkompositi-
onen, Palmetten und Rankenbändern dekorativ 
überzogen. 2 gelbe, floral belegte Nebenbordü-
ren säumen die nachtblaue, mit Palmetten und 
Blütenzwickeln reich belegte Hauptbordüre. 
Gebrauchsspuren. 295x366 cm (ft. 9.7x12.1).
CHF 700 / 1'200    EUR 670 / 1'140
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909 Heriz
NW-Persien, um 1910. Im roten Mittelfeld liegt 
ein prachtvolles nachtblaues Heriz-Medaillon 
mit 2 Palmetten-Ausläufern, flankiert von 
grosszügig angelegten Heriz-Blättern, Ranken 
sowie dekorativen weissen getreppten Eckzwi-
ckeln. 2 filigrane gelbe Rankenblütenborten 
säumen die reich gefüllte nachtblaue Palmet-
ten- und Sägeblatt-Hauptbordüre. Natürlicher 
Abrash. Gebrauchsspuren. 280x380 cm 
(ft. 9.2x12.5).
CHF 1'600 / 2'400    EUR 1'520 / 2'290

910 Mahal
Z-Persien, um 1910. Das weisse Feld ist durch-
gehend mit wirkungsvollen Blütenmotiven, 
Blattranken und Zweigen in unendlichem Rap-
port überzogen. Mehrere filigrane florale Bor-
ten umfassen die breite rote Palmetten- und 
Blattranken-Bordüre. Leichte Gebrauchsspuren. 
208x310 cm (ft. 6.9x10.2).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

911 Heriz
NW-Persien, um 1910. Das ziegelrote Mittelfeld 
ist flächendeckend mit gestreuten, stark stili-
sierten Blüten-Palmetten, Blattranken sowie 
weiteren Heriz-Elementen überzogen. Die 
nachtblaue breite Palmetten- und Sägeblatt-
Hauptbordüre wird von 2 Rosettenborten in 
Blau und Gelb umgeben. Mittlere Gebrauchs-
spuren. 250x340 cm (ft. 8.3x11.2).
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

912 Karabagh
S-Kaukasus, um 1910. Das gesamte schwarze 
Mittelfeld ist in unendlichem Rapport mit far-
benfrohen, grosszügig angelegten Hexagonen 
belegt, die im Inneren mit hakenbesetzten Rau-
ten verziert sind, flankiert von grossen Palmet-
ten, Blattranken und weiteren Karabagh-Ele-
menten. 2 rote Pfeilkartuschen-Nebenbordüren 
umfassen die breite, mit prächtigen Blüten in 
Rosarot und Weiss geschmückte Hauptbordü-
re. Gute Erhaltung. 200x460 cm (ft. 6.6x15.2).
CHF 1'600 / 2'600    EUR 1'520 / 2'480

913 Hereke-Seide
N-Türkei, um 1980. Kette und Flor aus Seide, 
metallbroschiert. Oben in der Mitte signiert mit 
«Werkstatt Abi Ughlu». Dichtes florales Werk. 
Das metallbroschierte Hauptfeld ist mit vielfäl-
tigen blühenden Bäumen belegt, flankiert von 
verschiedensten Vogelpaaren und Tieren. Die 
dekorative helle, ebenfalls mit blühenden Bäu-
men, Vögeln und Tieren verzierte Hauptbordü-
re wird von 2 roten, mit Vögeln und Blüten ge-
schmückten Nebenbordüren eingerahmt. Sehr 
gute Erhaltung. 103x152 cm (ft. 3.4x5).
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

914 Ghom-Seide
Z-Persien, um 1980. Flormaterial und Kette aus 
Seide. Im weissen Innenfeld liegt ein dekorati-
ves nachtblaues Rautenmedaillon mit 2 Aus-
läufern, flankiert von filigran gezeichneten 
Blattranken, Blüten und 4, in einem schönen 
Kontrast stehenden roten Eckzwickeln. Eben-
falls nachtblaue, reich geschmückte florale 
Hauptbordüre, dazu 4 filigrane Nebenbordüren. 
Sehr gute Erhaltung. 138x208 cm (ft. 4.6x6.9).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

915 Osmanische Textilie
Türkei, um 1880. Filigrane, silberne Broschie-
rung auf seidenem Tuch. Unter einem fein ge-
zeichneten Giebel ruht im hellen Gebetsfeld 
eine Moschee, die von den Blättern einer gross-
zügig angelegten Blume getragen wird. Dicht 
gezeichnete Blütenkompositionen und Ranken 
in unendlichem Rapport dienen als dekorative 
Füllornamente. Mittlere Gebrauchsspuren auf 
dem seidenen Grund. 176x264 cm (ft. 5.8x8.7).
CHF 5'000 / 7'000    EUR 4'760 / 6'670

916 Kirman-Figural
Z-Persien, um 1900. Im Zentrum des roten Mit-
telfeldes thront König Timur, der Herrscher von 
ganz Transoxanien, umgeben von Kartuschen 
mit den Porträts von Dschingis Kahn und weite-
ren Herrschern. Das Innenfeld ist mit Blüten-
motiven, Rankenbändern, Vögeln und Tieren in 
unendlichem Rapport kunstvoll belegt. 2 dun-
kelblaue florale Borten säumen die breite helle, 
mit Tieren und Bäumen dekorativ geschmückte 
Hauptbordüre, die in den 4 Ecken ebenfalls mit 
den Porträts von Königen verziert ist. Ge-
brauchsspuren. 131x227 cm (ft. 4.3x7.5).
CHF 3'800 / 4'800    EUR 3'620 / 4'570

917 Täbris-Figural
NW-Persien, um 1920. Vögel fliegen über die 
berühmte Ruine der Kabud-Moschee in Täbris, 
während Bauern mit der Arbeit auf dem Feld 
beschäftigt sind und ein Hirte vor der Moschee 
seine Schafe weiden lässt. Die ausgefallene rote 
Bordüre ist mit Kartuschen geschmückt, in de-
nen alternierend berühmte persische Könige 
und Dichter dargestellt sind, dekorativ flankiert 
von Arabesken, Tieren und Blütenmotiven. Sehr 
gute Erhaltung.168x245 cm (ft. 5.5x8.1).
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

918 Mahal
Z-Persien, um 1910. Im roten Mittelfeld figu-
riert flächendeckend ein dekorativ gestreutes 
Blüten- und Blattranken-Dekor in unendlichem 
Rapport. Die lebhafte blaue Hauptbordüre ist 
mit Blütenpalmetten und Blütenstangen belegt 
und wird von mehreren Borten umrandet. Leich-
te Gebrauchsspuren. 270x380 cm (ft. 8.9x12.5).
CHF 1'400 / 1'800    EUR 1'330 / 1'710

919 Kashan-Figural
Z-Persien, um 1910. Oben in der weissen Kartu-
sche signiert mit «Mirza Habibollah Khan 
Khonsari». Ein elegant gekleideter Adliger steht 
auf einem dekorativen Teppich vor einem schön 
gezeichneten, mit 2 blumengefüllten Vasen ge-
schmückten Balkon, der auf beiden Seiten von 
einem hellblauen, mit Rosen und Ranken ver-
zierten Vorhang flankiert wird. 2 rote Rosetten-
Nebenbordüren umgeben die breite nacht-
blaue, mit filigran gezeichneten Blütenmotiven 
in verschiedensten Variationen belegte Haupt-
bordüre. Natürlicher Abrash. Sehr gute Erhal-
tung. 135x197 cm (ft. 4.5x6.5).
CHF 7'000 / 8'000    EUR 6'670 / 7'620

920 Hereke-Seide
Wohl China, um 1980. Dichtes florales Werk. 
Das beige Mittelfeld ist dekorativ mit einer 
durchgehenden, dicht platzierten Blütenmus-
terung in unendlichem Rapport überzogen. 
Mehrere fein gezeichnete Borten umfassen die 
rote, mit eleganten Blütenmotiven und Ranken 
belegte Hauptbordüre. Fleckig, reinigungs-
bedürftig, ansonsten sehr gute Erhaltung. 
275x365 cm (ft. 9.1x12).
CHF 3'000 / 4'000    EUR 2'860 / 3'810

921 Hamedan
W-Persien, um 1900. Im oktogonalen nacht-
blauen Innenfeld liegt ein grosszügig angeleg-
tes weisses Rautenmedaillon mit 2 Anhängern, 
in unendlichem Rapport flankiert von fein ge-
zeichneten dekorativen Blattranken, Blüten 
und 4 weissen Eckzwickeln. Mehrere fein gear-
beitete Rosettenborten säumen die mit Blüten 
und Ranken elegant verzierte rote Hauptbor-
düre. Reinigungsbedürftig. Gebrauchsspuren. 
345x520 cm (ft. 11.4x17.2).
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

922 Indo-Kashan
Wohl Kaschmir, um 1990. Im roten Innenfeld 
liegt ein elegantes nachtblaues Zitronen-Me-
daillon mit 2 Ausläufern, umgeben von fein ge-
zeichneten Blattranken, Blüten und einer weis-
sen, dekorativ ins Feld ragenden floralen 
Innenborte. Die ebenfalls nachtblaue Haupt-
bordüre ist mit Blütenmotiven und kunstvoll 
gezeichneten Blättern und Ranken dekorativ 
belegt. Sehr gute Erhaltung. 293x413 cm 
(ft. 9.7x13.6).
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

923 Kirman
S-Persien um 1960. Dichtes florales Werk. Das 
grüne Innenfeld ist durchgehend mit einem de-
korativen Wabengitterwerk überzogen, im In-
neren geschmückt mit fantasievollen Blüten-
kompositionen in unendlichem Rapport. 
4 filigrane Borten säumen die blaue Kassetten-
Hauptbordüre, die ebenfalls durchgehend mit 
Blütenmotiven elegant belegt ist. Sehr gute Er-
haltung. 305x400 cm (ft. 10.1x13.2).
CHF 1'600 / 2'400    EUR 1'520 / 2'290

924 Täbris-Bildteppich
NW-Persien, um 1970. Feine Knüpfung. Bild-
teppich. Ein adliges Paar feiert in einem ein-
drucksvollen Palast Hochzeit. Es ist dabei die 
Treppe hinunterzuschreiten, als ein Kind der 
Braut den Brautstrauss reicht. Sehr gute Erhal-
tung. 197x294 cm (ft. 6.5x9.7).
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

925 Ghom-Seide
Z-Persien, um 1980. Flormaterial und Kette aus 
Seide. Im tiefblauen Innenfeld liegt ein elegan-
tes rosarotes Zitronen-Medaillon mit 2 Ausläu-
fern, flankiert von filigran gezeichneten Blatt-
ranken, Blütenkompositionen und 4 weissen 
dekorativen Eckzwickeln. 2 floral belegte grüne 
Nebenbordüren säumen die ebenfalls rosarote, 
mit Blütenpalmetten und Ranken reich ge-
schmückte Hauptbordüre. Sehr gute Erhaltung. 
202x306 cm (ft. 6.7x10.1).
CHF 1'600 / 2'400    EUR 1'520 / 2'290

926 Kirman-Figural
S-Persien, um 1880. Ausgefallene mythologi-
sche Szene. Unter einer Gebetsnische (Mihrab) 
sitzt der abgemagerte «Majnun», halbnackt 
und mit langen Haaren, unterhalb einer kunst-
voll angelegten Trauerweide, begleitet von Re-
hen, Hasen, Hunden und Löwen. Daneben 
steht ein Mann, der die Szene mit gerümpfter 
Nase betrachtet. Fein gearbeitete Blüten-Wel-
lenranken-Borten säumen die weisse Haupt-
bordüre, die kunstvoll mit Palmetten belegt ist. 
Mottenschaden in der Mitte, in der Bordüre 
sind die dunklen Partien zum Teil korrodiert, 
fleckig, leichte Gebrauchsspuren. 150x193 cm 
(ft. 5x6.4).
CHF 1'400 / 1'800    EUR 1'330 / 1'710

927 Ghom
Z-Persien, um 1980. Im roten Innenfeld liegt ein 
dekoratives blaues Zitronen-Medaillon mit 
2  Ausläufern, flankiert von filigran gezeichne-
ten Blattranken, arabeskenartig verbundenen 
Blütenmotiven und 4, durch eine hellblaue Bor-
te elegant in Szene gesetzte Eckzwickel. Hell-
blaue Blüten setzen schöne Farbakzente. 2 fein 
gearbeitete Nebenbordüren säumen die nacht-
blaue, reich geschmückte florale Hauptbordüre. 
Sehr gute Erhaltung. 256x358 cm (ft. 8.4x11.8).
CHF 1'800 / 2'800    EUR 1'710 / 2'670

928 Bidjar-Garus
W-Persien, um 1940. Grosszügig ausgestattetes 
und dekoratives Werk. Im tiefblauen Mittelfeld 
figurieren durchgehend angelegte rote Arabes-
ken, flankiert von Blütenmotiven, die einen 
schönen farblichen Kontrast bilden, sowie stil-
volle Ranken in unendlichem Rapport. 2 Wel-
lenrankenborten umfassen die breite braune, 
mit Palmetten und Blattranken geschmackvoll 
verzierte Hauptbordüre. Sehr gute Erhaltung. 
260x339 cm (ft. 8.6x11.2).
CHF 1'800 / 2'800    EUR 1'710 / 2'670

929 Kirman
S-Persien, um 1910. Im seltenen hellblauen 
Mittelfeld präsentieren sich in Reihen angeleg-
te, dekorative weisse und rote Medaillons in un-
endlichem Rapport, die oben und unten jeweils 
mit blütenbesetzen Vasen verziert sind, flan-
kiert von filigran gearbeiteten Blütenstauden 
und Ranken. 2 rote Wellenranken-Nebenbor-
düren umgeben die breite blaue, ebenfalls flo-
ral besetzte Hauptbordüre. Natürlicher Abrash. 
Fleckig, reinigungsbedürftig. Gute Erhaltung. 
310x440 cm (ft. 10.2x14.5).
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

930 Doroksh
O-Persien, um 1900. Sehr elegante und dekora-
tive Musterung. Das nachtblaue Hauptfeld ist 
flächendeckend mit einer filigranen Blütenran-
ken-Herati-Musterung überzogen. Mehrere mit 
Kartuschen und Blütenmotiven geschmückte 
Borten und Bordüren bilden den breiten stilvol-
len Rahmen des Hauptfeldes. Starke Ge-
brauchsspuren. 305x385 cm (ft. 10.1x12.7).
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

931 Agra
N-Indien, um 1900. Anspruchsvoll gearbeitetes 
Werk. Das gesamte rote Mittelfeld ist durchge-
hend mit eindrucksvollen Blütenkompositio-
nen, feingliedrigen Rankenbändern und Blü-
tenketten in unendlichem Rapport auf 
dekorative Weise belegt. In der grosszügig an-
gelegten breiten blauen Hauptbordüre wird 
das Motiv vom Mittelfeld meisterhaft wieder 
aufgenommen. Reinigungsbedürftig, starke 
Gebrauchsspuren. 405x510 cm (ft. 13.4x16.8).
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760
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Indische und Islamische Kunst

1000 Balakrishna
Indien. Bronze. Krishna als nackter Knabe, sein 
linker Fuss gegen seinen Mund gerichtet. H 32 cm.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

1001 Zierplatte
Syrien. Mamluk Stil. Messing, eingelegt mit Sil-
ber und Kupfer, teilweise vergoldet. Spiegel ver-
ziert mit Blütendekor mit arabischen Versen in 
den Kartuschen. Fahne mit Bordüre aus Fische-
paaren und anthropomorphem Gesicht. D 30 cm.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

Japan

1002 Yoshida Hiroshi (1876–1950)
Japan. Farbholzschnitt. Datiert Taishô 14 (1925), 
betitelt «Yungufurau-zan». Signiert Yoshida, 
gesiegelt Hiroshi. Unten links in Bleistift beti-
telt: Jungfrau. Unten rechts signiert in Bleistift. 
Verlag: Jizuri (Eigenverlag). Yoko Ôban-Format. 
- Am Rand gebräunt.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

1003 Kawase Hasui (1883–1957)
Japan. Farbholzschnitt. Betitelt: «Ikegami 
 Honmonji» und datiert Januar, Shôwa 6 (1931). 
Signiert Hasui, Künstlersiegel. Verlag: Watana-
be Shôzaburo. Ôban-Format.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

1004 Kleines Fotoalbum
Japan, um 1900. 50 handkolorierte Albuminab-
züge mit Landschaft- und Personenaufnah-
men. 9x14 cm (Abzüge). - Tlw. mit Stift nachko-
loriert. Beigegeben: Zwei Alben mit japanischen 
Postkarten bzw. Abbildungen chinesischer Sit-
ten (unvollständig).
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

1005 1 Paar Satsuma Vasen
Japan, um 1900. Kyôto. Signiert Kinkôzan zô. 
Konische Form. Geschwungene Paneelen ver-
ziert mit Blumenmalerei in Grisaille und geo-
metrischem Kikko-Hanabishi-Muster in Farben 
und Gold. H 29 cm.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

1006 Shibayama Kodansu
Japan, Meiji-Zeit. Signiert Masayasu auf Perl-
mutt. Quaderförmiges Kästchen mit Henkel-
knauf. Flügeltür, dahinter drei kleine Schub-
laden. Paneelen aus Elfenbein auf Holz, 
gerahmt von Bambusrohr-imitierender Montur. 
Perlmutt, Elfenbein, Horn, Tsuishu und lackier-
tes Holz, getrieben und eingelegt. Die vier Sei-
ten sind eingelegt mit Blumen-/Vogeldekor, die 
Oberseite mit Ikebana in Korb. Innen verziert 
mit Herbstpflanzen in Gold- und Iro-Makie auf 
Schwarzlack. 19x12x14 cm. - Minimale Schad- 
und Fehlstellen.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 3'810 / 5'710

1007 Tragbarer Schrein (Kogobutsu) 
Japan, 20.Jh. Elfenbein. Signiert Rakudô. Runde 
Deckeldose in Form eines Lotossitzes. Innen re-
liefiert mit Shaka Nyorai und Kokuzo Bosatsu, 
aussen je mit Bonji (Siddham-Schrift) von bei-
den Figuren. H 4,5, D 10,5 cm. - Minimale Haar-
risse.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 1'800 / 2'400    EUR 1'710 / 2'290

1008 Figur der Kannon
Japan, Meiji-Zeit. Elfenbein. Reich beschmück-
te Kannon auf hohem Lotospodest stehend. Sie 
trägt einen Korb mit einem Fisch und auf ihrer 
Krone sitzt Amida Nyorai. Signiert Hideyuki. 
H 22 cm. - Ergänzungen.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

1009 Weibliche Gottheit
Japan, um 1900. Elfenbein. Stehende Göttin 
mit Tsuzumi, ihre Linke ist erhoben und trägt 
eine kleine Figur auf einem Lotossockel mit 
ausgerollter Schriftrolle. Boden signiert Shû-
gyoku. H 21 cm.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

1010 Okimono
Japan, 19.Jh. Elfenbein. Figurengruppe mit la-
chendem Hotei und drei kleinen Kindern. 
H 6,5 cm.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 800 / 1'000    EUR 760 / 950

1011 Okimono
Japan, um 1900. Elfenbein. Sitzender Tiger, sein 
Körper umgeben von Tieren des Tierkreis-
zeichens: Maus, Kuh, Hase, Drache, Schlange, 
Pferd, Ziege, Affe, Hahn, Hund, Schwein sowie 
der Tiger selbst. H 9,5 cm.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

1012 Netsuke
Japan, 19.Jh. Elfenbein. Affenmutter mit zwei 
Jungen. Boden signiert Isshinsai. H 3,5 cm.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1013 Netsuke
Japan, um 1900. Elfenbein. Signiert Kôsen saku. 
Zwei chinesische Jungen, einer aus einem kap-
puten Wassergefäss herausrutschend. H 3 cm.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

1014 Netsuke
Japan, um 1900. Elfenbein. Lachender Hand-
werker mit Wasserbottich. H 4,5 cm.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

1015 Kagamibuta-Netsuke
Japan, 19.Jh. Elfenbeinschale mit Shibuichi-
Platte mit Details in Kupfer, Gold und Silber. 
Darstellung von Guanyin und Daruma. D 4,7 cm.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

1016 Okimono
Japan, Meiji-Zeit, um 1900. Bronze. Signiert 
Sho'ôsai. Naturalistisch modelliert. Eine kleine 
Schildkröte beim Versuch, auf den Rücken der 
grösseren Schildkröte zu klettern. Schildkröten-
paare sind in Japan ein Symbol für eheliche 
Treue und werden als Hochzeitsdenkmal ver-
wendet. L 14,5 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

1017 Vase
Japan, Meiji-Zeit. Bronze, eingelegt mit Gold, 
Silber und Shakudo, teilweise vergoldet. Relie-
fierte Darstellung der Gottheit Shôki (Zhong-kui) 
auf birnenförmigem Gefässkörper. Seitlich mit 
vollplastischer Figur eines Dämons (Oni), der 
eine lange Kordel um die Vase spannt. 
H 23,5 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 1'800 / 2'000    EUR 1'710 / 1'900

1018 Räuchergefäss (Kôro) von  
Komai Otojirô (1842–1917)

Japan, Meiji-Zeit, um 1900. Eisen, verziert mit 
Gold- und Silber-zogan. Signiert Nihonkoku 
Kyôto jû Komai sei. Kugelform auf drei runden 
Beinen. Eingelegter Dekor: Dorfansichten in 
chidori-vogelförmigen Reserven vor geometri-
schem Hintergrund. Runder Deckel verziert mit 
Drachen in Goldzogan, mit kugeligem Knauf. 
Schulter mit Tomoe-Mon über Wolken. 
H 10,5 cm.
Provenienz: Aus altem Privatbesitz, Basel
CHF 6'000 / 8'000    EUR 5'710 / 7'620

1019 Lot: 3 kleine Zierplatten
Japan, um 1900. Komai Stil. Eisen mit Goldein-
lagen. Dorfansicht in Medaillon. D 15 cm. 
-  Rostspuren und stark berieben. / Eisen oder 
andere Metalllegierung, teilweise vergoldet 
und rot bemalt. Signiert. Reliefierte Darstellung 
der Nô-Theater-Szene Kokaji. D 18,5 cm. - Rost-
spuren. / Bronze, teilweise vergoldet und be-
malt. Signiert mit vier Siegelschriftzeichen. Re-
liefierte Darstellung der Shintôgottheiten Fûjin 
und Raijin. D 18,5 cm. - Rückseite graviert. Be-
rieben.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

1020 Zierplatte
Japan, Meiji-Zeit, um 1900. Nogawa-Marke. 
Bronze mit Silber- und Goldtakazogan. Darstel-
lung eines Hahns und Henne. D 30 cm. - Berie-
ben, Rostspuren.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 1'000 / 2'000    EUR 950 / 1'900

1021 1 Paar Vasen
Japan, Meiji-Zeit. Bronze, eingelegt und relie-
fiert mit Gold, Silber, Kupfer und Shakudo. Ver-
ziert mit Blumendekor mit Chrysanthemen und 
Narzissen. Signiert Dai Nihon Kyoto no ju Ikko-
do Miyabe Atsuyoshi mit Kaô. H 17,5 cm. - Mini-
male Schadstellen.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430



5352

1022 Zierplatte
Japan, Meiji-Zeit, um 1900. Bronze, verziert mit 
Gold- und Silber-Takazogan und Katakiri. Sig-
niert Kyoto Shutani zo. Darstellung von zwei 
Rakan und Dôji unter Prunusbaum. D 28 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

1023 Vase
Japan, 20.Jh. Bronze. Gedrückte Kugelform mit 
langem Hals. Am Hals verziert mit vollplasti-
scher Schnecke. H 23 cm. - Schad- und Fehl-
stellen.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

1024 Vase
Japan, Meiji-Zeit, um 1900. Nogawa-Marke. 
Bronze mit gesprenkelter, hellbrauner Patina. 
Verziert mit fliegender Gans bei Vollmond in 
Silber- und Shakudo-Takazogan. H 19 cm. - Be-
rieben.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

1025 Grosses Weihrauchgefäss
Japan, Meiji-Zeit. Bronze. Vierteilig. Die runde 
Basis ist dekoriert mit Schildkröte über Wasser-
wirbeln und trägt den vierfüssigen Stand in 
Form von schäumenden Wellen. Darüber er-
hebt sich die wuchtige Vase, verziert mit zwei 
reliefierten Paneelen mit Darstellung eines 
Drachenbändigers und eines flötenspielenden 
Weisen. Der Deckel ist teilweise durchbrochen 
gearbeitet und wird bekrönt von der Skulptur 
des Dämonenbezwingers Shôki (Zhong Kui). 
H 98 cm. - Henkel fehlen.
CHF 1'000 / 1'200    EUR 950 / 1'140

1026 Vase für Ikebana (Usubata)
Japan, 19.Jh. Signiert Yoshimasa. Zweiteilig. 
Henkelvase auf drei Beinen, darüber Aufsatz 
mit sehr breiter und runder Mündung (Suimen). 
Dekoriert mit Pfau in Silber Nunome-zogan mit 
Resten einer Vergoldung. Gesamt H  26,5, 
D 30 cm (Aufsatz).
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

1027 1 Paar Henkelvasen
Japan, Meiji-Zeit. Bronze, eingelegt und relie-
fiert mit Gold, Silber, Kupfer und Shakudo. 
Pfau- und Vogeldekor mit Paulownien (Kiri). 
Seitlich mit Vogelkopfhenkeln. H 48,5 cm. 
- Rostspuren.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

1028 Vase
Japan, Meiji-Zeit. Bronze, eingelegt mit Gold, 
Silber, Kupfer und Shakudo. Darstellung eines 
Falken, der ein Kaninchen jagt. Hals verziert mit 
geometrischen Motiven mit Nunome-zogan in 
Gold. H 36 cm. - Boden druchbohrt, deshalb Si-
gnatur nur teilweise lesbar.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

1029 Henkelvase
Japan, Meiji-Zeit. Bronze, eingelegt mit Gold, 
Silber, Kupfer und Shakudo. Pfau- und Vogel-
dekor mit Paulownien (Kiri). H 47,5 cm. - Rost-
spuren.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

1030 Okimono 
Japan, Meiji-Zeit. Bronze. Auf einem Felsen tan-
zender Glücksgott, Ebisu, mit Fächer in seiner 
rechten Hand und einem Korb mit grossem Tai-
Fisch am Rücken tragend. H 31,5 cm.
CHF 1'800 / 2'000    EUR 1'710 / 1'900

1031 Okimono 
Japan, Meiji-Zeit. Bronze. Signiert Seiya saku. 
Junge Frau mit Shamisen (japanischem Saiten-
instrument), die ihr vom Wind zerzaustes Haar 
mit einer Haarnadel ordnet. H 34 cm.
CHF 1'800 / 2'000    EUR 1'710 / 1'900

1032 Okimono
Japan, Meiji-Zeit. Bronze. Figur eines Silber-
reihers. H 25 cm. - Ein Bein leicht wackelig.
CHF 1'000 / 1'200    EUR 950 / 1'140

1033 Okimono
Japan, Meiji-Zeit. Bronze. Von zwei Tigern ange-
fallener, sich mit allen Kräften wehrender 
 Elefant. Signiert Tsunemitsu. H 42 cm. - Stoss-
zähne fehlen.
CHF 1'800 / 2'000    EUR 1'710 / 1'900

1034 Grosser Cachepot
Japan, Anhang 20.Jh. Bronze mit Resten einer 
Teilvergoldung. Signiert mit unlesbaren Siegel-
schriften. Runde Mündung mit leicht bombier-
tem Gefässkörper auf drei Beinen. Seitlich 
 U-förmige Henkel. Wandung verziert mit relie-
fiertem Chrysanthemen-Millefiori-Dekor. H 31, 
D 45 cm. - Löcher auf Beinen.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

1035 Hibachi
Japan, Meiji-Zeit. Bronze. Grosses, bauchiges 
Becken mit umflaufendem, reliefierten Dra-
chendekor. H 39 cm. - Boden repariert.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

1036 Buddhistischer Gong (Keisu)
Japan, um 1900. Messing, gehämmert. Grosse, 
bauchige Form. Die untere Hälfte mit flachem 
Noppenmuster. Gravierte Inschrift am Rand: 
Antei 12, im achten Monat des Jahr des 
Schweins. H 43 cm. Mit Schlegel.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

1037 Deckeldose
Japan, 2017. Silber. Kleine Deckeldose von Tôru 
Kaneko (Tokyo 1962), Form an einen Seeigel er-
innernd. Boden gemarkt: «SILVER 980 950 Tôru 
Kaneko 2017» H 5,5 cm.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

1038 Kleine Deckeldose
Japan, Meiji-Zeit, spätes 19.Jh. Email cloisonné. 
Rund. Deckel mit polychromem Schmetterling-
dekor. Innen mit Seidenfutter. H 4, D 7,5 cm. 
- Minime Schadstellen.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

1039 Vase
Japan, Meiji-Zeit. Email cloisonné. Polychromer 
Dekor auf kobaltblauem Fond. Vogel auf Ume-
Baum. H 22 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

1040 Vase
Japan, Meiji-Zeit. Email cloisonné. Polychromer 
Dekor auf dunkelblauem Fond. Vogel mit Päonien 
und Bambus. H 21,5 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

1041 Lot: Deckelvase und Schatulle
Japan, um 1900. Email cloisonné. Vase in Balus-
terform mit bombiertem Deckel. Polychromer 
Blumen-/Vogeldekor. H 29,5 cm. / Rechteckige 
Dose mit Scharnierdeckel. Innen vergoldet. 
Graviert mit Fujiansicht. 9x11x5 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

1042 Grosse Platte
Japan, Meiji-Zeit. Polychromer Dekor. Fliegen-
des Hôô-Paar im Spiegel, Fahne in Form von 
Blütenblättern mit alternierendem Drachen- 
bzw. Phönixdekor. D 50 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

1043 Stehleuchte
Japan, Meiji-Zeit. Email champlevé. Zweiteili-
ger Balusterschaft über glockenförmigem Stand. 
Durchbrochen gearbeiteter Lampenschirm mit 
Seideneinlage.  Gesamthöhe: 168,5 cm. - Erhal-
tungsmängel.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

1044 Katana
Japan, Edo-Zeit. Klinge: Shinogi-zukuri. Signiert 
Echigo no kami Kanesada, Settsu. L 65 cm. / 
Nakago 15 cm (1 Loch). - Klinge stark poliert. 
Koshirae: Eisen-Tsuba, Resten von kleinen Gold-
tauschierungen. Sukashi-Dekor mit Affen und 
Granatapfel. Nagamaru-gata. Signiert Heianjô 
jû, Shigeyuki saku. L 7,5 cm. Saya aus Holz, 
schwarz lackiert. Fuchi und Tuka-Kashira aus 
 Eisen verziert mit Hahnenkamm-Blumen in 
Gold-zogan. Menuki in Prunusblumen-Form. 
Gesamtlänge 95,5 cm.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 2'860 / 3'810

1045 Doppelseitiger, tragbarer Schrein 
(Zushi)

Japan, 19.Jh. Holz, lackiert in kupferfarbenem 
Nashiji. Rechteckig, beide Seiten mit doppelten 
Flügeltüren. Innen polychrom und in Gold be-
malt: Triptychon mit Dainichi Nyorai im Zent-
rum, flankiert von Fudômyôô und Kôbô-daishi. 
Rückseite mit Kichijôten im Zentrum, flankiert 
von einer Gottheit mit Koralle in der Hand und 
Sugawara Michizane. 2,5x8,5x14 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

1046 Tragbarer Schrein (Kogobutsu) 
Japan, 20.Jh. Holz, in Schwarz lackiert. Runde 
Deckeldose. Innen reliefiert und polychrom be-
malt mit Fugen Bosatsu und Kokuzo Bosatsu, 
aussen je mit Bonji (Siddham-Schrift) der 
 beiden Figuren in Gold beschriftet. D 7,5 cm. 
- Schad- und Fehlstellen.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 180 / 200    EUR 170 / 190

1047 Tebako
Japan, um 1900. Goldlack verziert mit Gold- 
und Silber-Takamakie und Gold-kirikane. Lack-
kasten. Leicht gewölbter Deckel mit leicht ab-
gesetzten Oberkanten, der Rand in Silber 
gefasst. Deckel mit Darstellung des Sanjinko 
vom Tôshô-gû Schrein in Nikkô. Auf den Seiten 
Naturlandschaft von Nikkô mit Flüssen und 
Wasserfällen. Innen mit Fusstablett, verziert 
mit Shinkyo-Brücke von Nikkô. 17,7x22,7x10 cm. 
- Minimale Schadstellen.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 3'000 / 4'000    EUR 2'860 / 3'810

1048 Inrô
Japan, 19.Jh. Dreiteilig. Lack mit Iro- und Gold-
Makie auf schwarzem Grund. Verziert mit zwei 
Koi-Fischen mit Okibirame aus Gold und Ra-
den. L 6,5 cm. - Schadstellen.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

1049 Inrô
Japan, 19.Jh. Lack mit Einlagen aus Silber- und 
Goldfolien, Perlmutt, und Korallen. Vierteilig. 
Floraldekor mit Takazogan, Okibirame und Ra-
den auf Gold-Nashiji. H 7,5 cm. - Fehl- und 
Schadstellen. / Netsuke. Elfenbein. Affendomp-
teur. H 5 cm. Ojime in Form von Hotei. Elfen-
bein. H1,5 cm. - Fehlstelle, Haarriss.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 800 / 900    EUR 760 / 860

1050 Paneel
Japan, Taisho-/Showa-Zeit. Holz. Verziert in der 
Art von Shibayama. Takazogan mit Makie, Perl-
mutt und Elfenbein. Teilweise vergoldet und 
mit Grünspan imitierendem Lack versehen. Re-
liefiert mit grossem Buddha (Daibutsu), erklet-
tert von zahlreichen Reisenden. 104x48,5 cm. 
- Fehl- und Schadstellen.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

1051 Mandala des Buddha Amitayus
Wohl Japan, Anfang 20.Jh. Donsu-ori (Damast). 
Polychromes Gewebe. Mandala in Form einer 
Lotosblüte über blauem Grund. Im Zentrum 
Buddha Amitayus. - Schadstellen. 89x101 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570
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Himalaya

1052 Yi-dam Kalacakra
Tibet. Feuervergoldete Bronze, die Gesichter 
kalt bemalt. Sockel separat gegossen. Auf dop-
peltem Lotos-Sockel stehender Yi-dam Kalacakra 
in yab-yum mit seiner weiblichen Entsprechung 
(Prajna) auf den Hindugöttern Rudra und 
Kama. Kalacakra ist viergesichtig und vierund-
zwanzigarmig dargestellt und steht im Seiten-
schritt nach links. In seinen Armen hält er die 
wichtigen Symbole des Tantrismus, in den bei-
den Händen mit denen er seine Prajna umarmt, 
befinden sich Vajra und Ghanta. Die Prajna ist 
viergesichtig und achtarmig. Auch sie hält in 
ihren Händen tantrische Symbole. Boden ver-
schlossen und graviert mit doppeltem Vajra. 
H 40 cm.
CHF 10'000 / 15'000    EUR 9'520 / 14'290

1053 Buddha Amitabha
Tibet, wohl 14.Jh. Feuervergoldete Kupferlegie-
rung. Der Kopf rituell bemalt. Auf doppeltem 
Lotosthron sitzender Buddha, die Hände in 
dhyana-Mudra, das Gefäss mit dem Wasser des 
ewigen Lebens haltend. H 13 cm. - Boden ohne 
Verschluss, Rückseite mit Bruchstelle am Rand.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

1054 Sakya Pandita
Himalaya-Gebiet, 14.–16.Jh. Bronze. Auf dop-
peltem Lotossockel sitzender Sakya Pandita mit 
Pandita-Mütze. In seiner Rechten hält er eine 
Kapala, seine Linke zeigt die Varada-Mudra. 
H 12,5 cm. - Boden geöffnet.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

1055 Stehender Bodhisattva
Tibet, 19.Jh. Feuervergoldete Kupferlegierung, 
tlw. mit Halbedelsteinen besetzt. Auf doppel-
tem Lotossockel mit geschwungener Hüfte ste-
hender, reich beschmückter Bodhisattva. Die 
Rechte zeigt die vitarka-Mudra, die Linke die 
varada-Mudra. H 20,5 cm. - Fehlstellen.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

1056 Durga Mahishasura Mardini
Nepal, 18.Jh. Kupferlegierung mit Resten einer 
Vergoldung. Die hinduistische Göttin, die den 
Büffeldämon Mahishasura bezwingt, ist acht-
zehnarmig dargestellt, ihre rechte Haupthand 
hält eine Kapala, die linke zeigt die Varada-Mu-
dra. H 12,4 cm.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 1'900 / 3'810

1057 Uma Maheshvara
Nepal, 16./17.Jh. Bronze mit Resten einer Feu-
ervergoldung. Darstellung des Paares Shiva und 
Parvati auf Lotossockel vor Flammenaureole. 
H 7 cm. - Rechter Arm gebrochen, berieben.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

1058 Uma Maheshvara
Nepal, 17./18.Jh. Bronze mit Resten einer Feu-
ervergoldung. Darstellung des Paares Shiva und 
Parvati auf Lotossockel vor Flammenaureole. 
H 8,5 cm. - Berieben.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

1059 Kleine Figur eines Yamas
Nepal. Bronze mit Resten einer Vergoldung. 
Auf Lotossockel stehender, büffelköpfiger Yama 
mit Hackmesser und Schädelschale. H 5 cm.
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

1060 Vajrasattva in Yab-Yum
Tibet. Bronze. Auf Lotossockel sitzender Vajra-
sattva in Vereinigung mit seiner Entsprechung. 
H 13 cm. Auf Holzsockel montiert.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

1061 Avalokiteshvara Sahasra-bhuja
Nepal, 20.Jh. Feuervergoldete Kupferlegierung. 
Avalokiteshvara in elfköpfiger und tausendar-
miger Erscheinungsform auf doppeltem Lotos-
sockel stehend. Die Haupthände sind vor der 
Brust gefaltet und halten das Wunschjuwel. 
H 25 cm.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

1062 Grosser Buddha Amitayus
Tibetochinesisch. Pala-Stil. Bronze. Auf doppel-
tem Lotossockel in dhyanasana sitzender Bud-
dha Amitayus. Seine Hände in dhyanamudra 
halten die Kanne der Langlebigkeit (kalasha). 
H 39 cm. - Boden geschlossen.
CHF 2'600 / 3'200    EUR 2'480 / 3'050

1063 Lot: 3 Tierköpfe
Nepal, wohl 19.Jh. Kupferlegierung, polychrom 
bemalt und tlw. lackvergoldet. Drei tierköpfige 
Gottheiten bekrönt von einer Vajra: ein neun-
köpfiger Hund mit heraushängender Zunge, 
ein Vogelkopf mit grünem Schnabel und ein 
Schlangenkopf mit bedrohlichen Zähnen. Die 
Köpfe waren Teile einer grösseren Figur und 
wurden abgeschnitten. H 27–32 cm. 
CHF 1'400 / 1'800    EUR 1'330 / 1'710

1064 Phurbu
Tibet, 20.Jh. Silber und Metall, reich besetzt mit 
Türkis, Koralle, Lapis Lazuli, Perlen und Rubin. 
Ritualdolch mit drei Gesichtern am Ende, im 
Zentrum das Vajra und die dreiseitige Klinge 
aus dem Maul eines Makara entspringend. 
L 31,5 cm.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

1065 Seltene Ritualkrone
Tibet, wohl 16.Jh. Knochen. Krone bestehend 
aus fünf geschnitzten Elementen in Form von 
Lotosblütenblättern, je mit reliefierter Darstel-
lung der fünf Tathagatas: Vairocana, Amogha-
siddhi, Amitabha, Ratnasambhava und 
 Akshobhya. H 15,5, L 44 cm. - Modern montiert.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

1066 1 Paar Steigbügel
Tibet, 18.Jh. Eisen. Runde Form mit durchbro-
chener Fläche. Rand dekoriert mit graviertem 
Rankenwerk, teilvergoldet. H 16,5 cm.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 2'860 / 3'810

1067 Thangka der Ushnishavijaya
Tibet, 19.Jh. Farben und Gold auf Leinwand. Die 
achtarmige Göttin mit drei Gesichtern sitzt vor 
doppelter Aureole auf einem Lotossockel. Da-
hinter ragt ein grosser Stupa auf. Sie ist umge-
ben von Begleitfiguren, Buddhas und Schutz-
gottheiten. 62x41. In Brokatrahmen. 121x67 cm.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

1068 Sutrendeckel
Tibet, 16./17.Jh. Holz, geschnitzt mit Resten ei-
ner roten Bemalung und Vergoldung. Bodhi-
sattva Trias: Im Zentrum Avalokiteshvara flan-
kiert von Manjushri und Vajrapani. 8,8x59,2 cm.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

1069 Lot: 2 Sutrendeckel
Tibet, 18./19.Jh. Holz, geschnitzt, tlw. mit Res-
ten roter Bemalung und Vergoldung. Ein Buch-
deckel mit zweizeiliger Inschrift in Sanskrit. 
10,5x44,5 cm. / Ein Buchdeckel mit Bodhisattvas: 
Im Zentrum Avalokiteshvara flankiert von Man-
jushri, Vajrapani, Padmapani und Jambhala. 
11x33 cm.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

Südostasien

1070 Sitzender Buddha
Burma, Shan-Stil. Holz lackiert und vergoldet. 
Auf mittig eingezogenem Sockel sitzender Budda, 
Bhumispharsa-Mudra zeigend. H 103,5 cm.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

1071 Sitzender Buddha
Sri Lanka, Anuradhapura-Zeit. Feuervergoldeter 
Bronze-Vollguss. In virasana sitzender Buddha 
Shakyamuni, die Hände in dhyanamudra. 
H 11,5 cm. - Flamme über Ushnisha verloren. 
Ein Fuss ergänzt.
CHF 5'000 / 7'000    EUR 4'760 / 6'670

1072 Sitzender Buddha
Sri Lanka. Anuradhapura-Zeit. Feuervergoldeter 
Bronzevollguss. In virasana sitzender Buddha 
Shakyamuni, die Hände in dhyanamudra. Die 
Ushnisha wird von einer Flamme bekrönt. 
H 10,8 cm. - Fehlstelle.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 2'860 / 3'810

1073 Grosser Buddha
Sri Lanka, um 1900. Kandy-Stil. Feuervergolde-
ter Bronzevollguss. Auf hohem, getrepptem 
und mittig eingezogenem Sockel stehender 
Buddha, gekleidet in langer Mönchsrobe. Seine 
Rechte ist zur Vitarka-Mudra erhoben, seine 
Linke hält das fein gewellte Gewand, welches 
seine rechte Schulter entblösst. Eine hohe 
Flamme bekrönt die Ushnisha. Sockel innen mit 
Spenderinschrift: «Im Jahr 1368 (1911 n.C.) 
 Murasinghe Dewage, dem Amunawella Kum-
bura-Tempel gestiftet». Gesamthöhe 58 cm.
CHF 8'000 / 12'000    EUR 7'620 / 11'430

China

1074 Album im Stil von Dong Qichang
China. Tusche, Farben und Gold auf Papier. 
Zwölf Landschaftsmalereien begleitet von 
zwölf Gedichten in Kursivschrift. Im Leporello 
aufgezogen. Blattgrösse: 19x13,5, Albumgrös-
se: 25x17,5 cm. - Lose Seiten, berieben.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

1075 Albumblatt
China, Anfang 20.Jh. Tusche und Farben auf Pa-
pier. Tuschemalerei im Stil von Wu Shixian, be-
titelt «Chunjiang yanyu tu» (Regnerische Fluss-
landschaft). Signiert Yun Lin. Begleitet von 
Kalligrafie. Gesiegelt mit zwei roten Siegeln. Je 
29x19,5 cm. - Aufgezogen.
Sammlung Dr. Roland Sonderhoff. Erworben 
vor 1942 in China
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

1076 Malerei in der Art von Qiu Zhu
China, 19.Jh. Tusche und Farben auf Papier. 
Mystisches Portrait der Guanyin zwischen Wol-
ken. Datiert Kangxi Jiawu (1714) und bezeich-
net Duling Neishi Qiu shi. Sechs Siegel. Unter 
Glas gerahmt. 92x61 cm. - Knitter.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 1'000 / 2'000    EUR 950 / 1'900

1077 Album mit 12 Malereien
China, 19.Jh. Für den Export. Deckfarben auf 
Reispapier. Album bestehend aus zwölf feinen 
Malereien mit Darstellung von Hofangehöri-
gen. Albumgrösse: 33,5x25 cm. - Altersspuren.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

1078 Hinterglasmalerei
China, 19.Jh. Polychrome Malerei auf Glas. Dar-
stellung der vier Unsterblichen Zhang Guolao, 
Zhongli Quan, Li Tieguai und Lan Caihe, sitzend 
in idyllischer Natur. Gerahmt. 53,5x74 cm.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

1079 Hinterglasmalerei
China, um/nach 1900. Polychrome Malerei auf 
Glas. Portrait einer jungen, europäischen Frau. 
Gerahmt. 53,5x43 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1080 Lot: 3 Malereihandbücher
China, Qing-Dynastie. Farbholzschnitt. Betitelt 
«Jieziyuan» (Senfkorngarten) mit den Bänden 
Pflaumenblüten, Bambus und Chrysanthemen. 
Fadenbindung. 25,5x16 cm.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

1081 Guanyin
China, wohl Ming-Dynastie. Bronze. Auf einem 
Löwen in lalitasana sitzende, reich beschmück-
te Guanyin, auf ihrem Haupt eine Krone mit 
Buddha Amitabha. H 27 cm. - Lotos mit Bruch-
stelle.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

1082 Pinselbecher
China. Huanghuali. Zylinderform H 15, D 13 cm. 
- Zapfen fehlt.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

1083 Tischstellschirm
China, um 1900. Rechteckige Holztafel auf 
Holzstand. Reliefiert mit Shoulao und He Xiangu. 
27x17 cm (Tafel). H 37,5, B 21 cm. - Fehlstellen 
und Risse.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

1084 Lingzhi Vase
China, 20.Jh. Vermutlich aus getrocknetem 
Pilz. Geschnitzt. H 8,5, L 13,5 cm. Mit Holz-
sockel, assortiert.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

1085 Figur
China, 20.Jh. Holz. Shoulao mit Flasche auf ei-
nem Maultier. H 18,5 cm. - Riss, Fehlstellen.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

1086 Schreibgarnitur
China, 20.Jh. Holz, eingelegt mit Gold- und Sil-
berdraht. Siebenteiliges Set bestehend aus 
zwei Schatullen, zwei Briefbeschwerern, einer 
Löschwiege und einer Federablage mit zwei 
Tintenbehältern aus Porzellan sowie einem 
rechteckigen Tablett. 40x25,5 cm (Tablett).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1087 1 Paar Hocker
China, 20.Jh. Rosen- und Wurzelholz. Trommel-
form. Sitzfläche eingelegt mit Wurzelholzplatte. 
H 45,5 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 800 / 1'000    EUR 760 / 950

1088 Lackdose
China, um 1900. Roter Schnitzlack. Rundform. 
Deckel mit Darstellung von vier Knaben im Gar-
ten über geometrischem Grund. D 14 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570
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1089 Lackdose
China, Qing-Dynastie. Schwarzer und roter 
Guri lack. Rechteckige Schatulle. Deckel und 
Seiten beschnitzt mit Rankenwerk und Ruyi-
Motiven.  24x16,5 cm. - Altersspuren, zu reini-
gen.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

1090 Grosse Deckeldose
China, 20.Jh. Roter Schnitzlack. Rundform. 
 Deckel verziert mit Gelehrten am Hof. Wan-
dung mit diversen Szenen mit Gelehrten in lan-
gen, vierpassigen Reserven. H 16, D 34 cm. 
- Schadstellen, restauriert.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 1'800 / 2'000    EUR 1'710 / 1'900

1091 Reliefschnitzerei
China, 19.Jh. Elfenbein. Rechteckige, leicht ge-
bogene Tafel mit dichter und detailreicher An-
sicht mehrerer Pavillons, bevölkert von höfi-
scher Gesellschaft, Gelehrten, Wächtern und 
Kriegern. L 29 cm. - Risse, leicht bestossen.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

1092 Handwärmer 
China, Qing-Dynastie. Kupferlegierung mit 
 Resten einer Teil-Vergoldung. Oval. Deckel mit 
durchbrochenem Dekor mit Drachenpaar 
 zwischen Wollken. Wandung reliefiert mit 
 verschienden buddhistischen Symbolen auf 
geometrischem Hintergrund. Gewölbter, klapp-
barer Henkel an den Schultern. L 16 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

1093 Räuchergefäss 
China, 18./19.Jh. Bronze. Gefäss in archaischer 
Fangding-Form. Reliefdekor mit Taotie und ar-
chaisierender Vogeldekor. Deckel aus Holz mit 
Ruyi-förmigen Öffnungen. Jadefigur als Knauf. 
Auf Holzsockel montiert. H 33,5 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 1'800 / 2'400    EUR 1'710 / 2'290

1094 Fünfstufige Tempelglocken
China, 1.Hälfte 20.Jh. Halbkugelförmige 
 Glocken aus Bronze, teilweise rot emailiert und 
ziseliert mit Drachendekor. Durchbrochen ge-
schnitzter Holzrahmen mit Blumen- und Vogle-
dekor. D 13, 15,5, 18, 21,5 und 24 cm  (Glocken), 
136x72,5 cm (Rahmen). - Holzlack zum Teil be-
rieben. Minime Dellstellen auf den Glocken.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1095 Ritualgefäss vom Typ «Gui»
China, wohl Ming-Dynastie. Bronze. Schweres, 
bauchiges Becken auf leicht ausladendem Fuss. 
Hals und Fuss verziert mit reliefiertem, archai-
sierendem Dekor. Seitliche C-Henkel aus Dra-
chenkopf entspringend. B 30, H 15 cm.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 950 / 1'900

1096 Ritualgefäss vom Typ «Li»
China, frühe Zhou-Dynastie. Bronze. Bauchi-
ges, schweres Becken mit breitem Rand auf drei 
Füssen. Wandung ganzflächig reliefiert mit 
abstrahiertem Drachendekor, punktuell erhe-
ben sich kleine Noppen. Die Wandung wird 
unterteilt von sechs kräftigen, gekerbten Gra-
ten. Schöne malachitgrüne Patina, stellenweise 
mit silberfarbener Oberfläche. H 13,3, D 17,7 cm. 
- Ein Bein geklebt.
Provenienz: Motte Vente aux Enchères, Genf, 
20.Mai 1958, danach Koller Auktionen A161 
Mai 2012 Lot 194, seither Schweizer Privat besitz
CHF 6'000 / 9'000    EUR 5'710 / 8'570

1097 Räuchergefäss
China, 20.Jh. Bronze. Ding-Form. Bronzeschale 
auf drei hohen Beinen und mit zwei C-Henkeln. 
Rand mit Marke: Daming Xuande Nianzhi. 
H 18,8 cm, 1,73 kg.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1098 Grosse Henkelvase
China, 19.Jh. Bronze. Balusterform mit sechs-
passiger Mündung. Seitlich Elefantenkopf als 
Henkel. Reliefdekor mit Taotiemasken und ver-
schiedenen Schriftzeichen wie Fu, Lu, Shou, Xi, 
Long in Medaillons sowie Sechszeichen Xuande 
Marke auf geometrischem Grund. H 55,5 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

1099 1 Paar Vasen
China, 19.Jh. Email cloissoné. Rot bzw. türkis-
blaues Email verziert mit feinem Schuppen-
muster. H 22 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1100 Grosse Deckelschale
Vermutlich Südchina, 20.Jh. Bronze mit Silber-
einlagen. Gedrückte Kugelform mit breiter, fla-
cher und ausladender Mündung, auf getrepp-
tem Fuss. Knospenförmiger Knauf flankiert von 
vollplastischem Chilong. Auf dem Deckel in Sil-
ber eingelegter Chrysanthemendekor, stilisier-
ter Wellendekor auf Gefässkörper. Innen vergol-
det. H 27 cm, D 36,5 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

1101 1 Paar Vasen
Südchina/Nordvietnam, um 1900. Bronze mit 
Silber- und Kupfereinlagen. Schlanke Baluster-
form. Lotosblumendekor. Rückseite mit Ge-
dicht. Je H 28 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 180 / 240    EUR 170 / 230

1102 Jade-Schmuckplättchen
China. In der Art der Zhou-Dynastie. Ockerfar-
bene, kalzifizierte Jade. S-förmige Scheibe mit 
stilisiertem Drachen- und Fenghuang-Kopf. 
L 8 cm.
Sammlung Dr. Roland Sonderhoff. Erworben 
vor 1942 in China
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

1103 Figurengruppe
China, 20.Jh. Celadongrüne Jade mit rötlich-
braunen Zonen. Sitzende Guanyin mit Medizin-
flasche und zwei Kindern. H 13 cm. - Am Hals 
repariert. Mit Holzstand.
CHF 1'800 / 2'400    EUR 1'710 / 2'290

1104 Jadeschnitzerei
China, um 1900. Celadonfarbene Jade mit grau-
en Zonen. Ovales, durchbrochen gearbeitetes 
Plättchen mit Kranichpaar zwischen Wolken. 
B 8 cm. - Repariert. In Goldmontur.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

1105 Jadeamulett
China, Anfang 20.Jh. Celadonfarbene Jade mit 
rostroten Adern und wolkigen Zonen. Amulett 
in Form eines Flaschenkürbis. L 6,3 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

1106 Amulett
China, Anfang 20.Jh. Amethyst. Amulett in 
Form eines Pfirsichs. L 5 cm. An Kordel mit Glas-
perlen.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

1107 Tischstellschirm
China, Mitte 20.Jh. Rechteckiges Relief aus hell-
grüner Jade auf Holzstand. Mit Halbedelstei-
nen reliefierte Darstellung des Unsterblichen 
Lü Dongbin unter Pfirsichbaum. Rückseite be-
malt mit Berglandschaft und Tempel in Gold. 
H 31,5 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 800 / 1'000    EUR 760 / 950

1108 1 Paar Jadeschalen
China, 1.Hälfte 20.Jh. Celadonfarbene Jade mit 
grauen Einschlüssen. Wandung bemalt mit 
Drachen zwischen Wolken in Blau, Weiss und 
Gold. H 6, D 14 cm. Mit Holzsockel. - Haarrisse.
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'430 / 2'380

1109 Grosse Deckeldose
China, 20.Jh. Celadonfarbene Jade mit spinat-
grünen Flecken. Rundform, seitlich Löwenkopf-
henkel mit Ring. Gravierte Mäandebordüre am 
Rand. Deckel mit erhöhtem und durchbroche-
nem Shou-Medaillon und Fledermäusen als 
Knauf. H 13, B 27 cm, ca. 2610 g. Mit Holz sockel.
CHF 1'800 / 2'400    EUR 1'710 / 2'290

1110 Shoushan Tischstellschirm
China, 1.Hälfte 20.Jh. Rötlicher Stein mit grau-
en Zonen. Reliefierte Darstellung des Unterbli-
chen Liu Hai mit Kröte unter Weidenbaum. 
Rechteckiges Paneel auf Holzstand. Gesamt-
höhe 40,5 cm. Steinrelief 28,5x20,5 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 800 / 1'000    EUR 760 / 950

1111 Snuf f Bottle
China. Weisses, opakes Glas, polychrom be-
malt. Berglandschaft mit Pavillon. Boden mit 
Qianlong-Marke. H 6,7 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1112 Pekingglas-Vase
China, 20.Jh. Bauchige Form mit kurzem Hals. 
Weisses Glas mit rosafarbenem Überfang. Blu-
men-/Vogeldekor. H 13,8 cm.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

1113 Drachengewand für Knaben
China, spätes 19.Jh. Seide, polychrom und mit 
Goldfaden bestickt. Blaugrundiges Gewand mit 
fünfklauigen Drachen zwischen Wolken und 
Fledermäusen über dem Urozean und Lishui-
Streifen. An den Seiten Schlaufen zum Zuknöpfen. 
B 108 cm (Ärmel), L 79 cm. - Risse, Flecken, tlw. 
lose Fäden.
CHF 1'800 / 2'400    EUR 1'710 / 2'290

1114 Informelles Gewand (Changfu)
China, Qing-Dynastie. Seidendamast. Männli-
ches Gewand aus feinem, cremefarbenem Sei-
dengewebe verziert mit Drachenmedaillons. 
Die seitliche Öffnung wird mit Messingknöpfen 
geschlossen. B (Ärmel) 215 cm, L 132 cm.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

1115 Sommerliches Übergewand
China, 19.Jh. Purpurfarbenes Seidendamastge-
webe. Informelles Übergewand für elitären 
Mann, die Form abgeleitet von den Manteln aus 
der Ming-Dynastie. Verziert mit zahlreichen 
Drachenmedaillons. Das Gewand wird vorne 
mittig mit einem Messingknopf zugeknöpft. 
L  136, B 179 cm. - Verfärbung durch Lichtein-
fluss. Flickstellen.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

1116 Becken
China, wohl Ming-Dynastie. Steinzeug. Jun 
Ware mit himmelblauer Glasur. Vierpassiges 
Gefäss auf vier ruyi-förmigen Füssen. Boden 
graviert «wu» (fünf). H 6, L 21 cm.
CHF 2'000 / 2'500    EUR 1'900 / 2'380

1117 Pfeilvase, Tou hu
China, in der Art der Song-Dynastie. Steinzeug 
mit craquelierter, hellbrauner Glasur. H 20,5 cm.
CHF 800 / 900    EUR 760 / 860

1118 Teller
China, 20.Jh. Unterglasurblaue Sechszeichen 
Daoguang-Marke.  Steinzeug mit craquelierter, 
celadonfarbener Glasur. H 4,5, D 23 cm.
CHF 800 / 900    EUR 760 / 860

1119 Teekanne
China, 20.Jh. Yixing-Keramik. Reliefierter Dekor 
in mattem hellbraun von Kranichpaaren und 
Schmetterlingen. Boden mit Marke: Shi Dabin 
zhi. Im Deckel: Dabin und Shi. H 9,3 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

1120 Vase
China, 18.Jh. Braune, geprägte Sechzeichen 
Yongzheng-Marke. Leicht relieferte Darstellung 
der «Acht Pferde des Mu Wang» in Unterglasur-
blau auf craquelierter Glasur. Seitlich reliefiert 
mit Löwenkopfhenkeln. Mündung und Mitte 
des Gefässkörpers glasiert in mattiertem Braun. 
H 26 cm. Mit Holzsockel.
CHF 1'000 / 1'200    EUR 950 / 1'140

1121 Grosse Platte
China, 16./17.Jh. Porzellan. Jiajing- oder Wanli-
Periode. Jingdezhen. Signiert Fu Gui Jia Qi. Un-
terglasurblauer Dekor mit Kranichen auf der 
Fahne und Drachen im Spiegel. Auf der Rück-
seite vier Medaillons mit Hase und Ruyi. H 6, 
D 32 cm.
CHF 1'000 / 1'200    EUR 950 / 1'140
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1122 1 Paar Porzellantafeln
China, Qing-Dynastie. Rundform. Unterglasur-
blauer Drachendekor. D 24,5 cm. - Eine Tafel 
repariert.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

1123 Grosse Platte
China, 18./19.Jh. Porzellan. Unterglasurblauer 
Blumendekor. D 37,5 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

1124 1 Paar Vasen
China, um 1900. Balusterform mit vergoldeten 
Elefantenhenkeln mit beweglichen Ringen. 
Corpus verziert mit unterglasurblauem Blu-
mendekor. H 26,3 cm.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

1125 Guanyin
China, 19.Jh. Blanc-de-Chine-Porzellan. Vier-
zeichen Puji Yuren Marke. Sitzende Guanyin mit 
Schriftrolle in ihrer linken Hand. H 25 cm. Mit 
Holzsockel. - Bestossen.
CHF 1'800 / 2'000    EUR 1'710 / 1'900

1126 1 Paar Bols
China, wohl 19.Jh. Mit Sechszeichen Yongzheng-
Marke in Unterglasurblau. Feines, dünnwandi-
ges Porzellan, innen und aussen in Gelb gla-
siert. H 5,7, D 12,5 cm.
Sammlung Dr. Roland Sonderhoff. Erworben 
vor 1942 in China
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760

1127 Sang-de-Boeuf-Vase
China, 19.Jh. Steinzeug mit Ochsenblut-Glasur. 
Kugeliger Körper mit langem Hals. H 45 cm. Mit 
Holzsockel.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

1128 Tierfigur
China, 19.Jh. Porzellan. Blaue, türkisgespren-
kelte Glasur in der Art der Robin's Egg Glasur. 
Figur in Form einer Wachtel. Fuss innen Türkis 
glasiert. H 16,5 cm.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

1129 1 Paar Drachen-Deckelvasen
China, 19.Jh. Unterglasurblaue Jiaqing Sechs-
zeichen Siegelmarke. Porzellan, grün bemalt. 
Zwei Drachen und Perlen zwischen Wolken. 
Schulter dekoriert mit den acht buddhistischen 
Symbolen (Bajixiang). Deckel bemalt mit 
 einem Drachen und Perle. H 21 cm. Mit Holz-
sockel.
CHF 6'000 / 9'000    EUR 5'710 / 8'570

1130 Vase
China, 19.Jh. Porzellan. Unterglasurblaue Kang-
xi-Marke in Doppelkreis. Famille verte auf 
 craquelierter Glasur. Kugelförmig mit langem 
Trompetenhals. Schulter leicht abgesetzt. Ge-
fässkörper verziert mit Drachendekor in Lotos-
blumenranken-Fries. H 21 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

1131 Wucai-Schüssel 
China, Kangxi-Periode. Unterglasurblaue 
Sechszeichen Chenghua Marke in Doppelkreis. 
Diverse Szenen mit männlichen Figuren in den 
Paneelen auf passiger, achteckiger Wandung. 
H 10, D 21 cm. - Restauriert. Mit Holzsockel.
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

1132 Doucai Vase
China. Porzellan. Vierkantige Balusterform. 
Drachen und Phönix auf Päonien- und Ranken-
dekor in Doucai. H 27,5 cm. Mit Holzsockel.
Schweizer Privatsammlung seit 70er Jahr
CHF 3'000 / 4'000    EUR 2'860 / 3'810

1133 Gewürztopf
China, 19.Jh. Blauweiss-Porzellan. Prunus-
blütendekor. Boden mit unterglasurblauem 
Doppelkreis. H 29 cm. - Brandfehler.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

1134 1 Paar Gewürztöpfe
China, Ende 19.Jh. Blauweiss-Porzellan. Figu-
rendekor zwischen buddhistischen Symbolen. 
Boden mit Kangxi-Marke. H 25,5 cm. - Haarriss, 
ein Deckel repariert.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1135 Teller und Bol
China, 18./19.Jh. Unterglasurblaue Sechszei-
chen Qianlong Siegelmarke. In Wucai-Farben 
bemalt. Granatapfelbaum mit voller Frucht und 
Büten. D 16 (Teller), H 6,5, D 17 cm (Bol). 
- Bestossen.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

1136 1 Paar Bols
China, 18./19.Jh. Singiert Kangxi nianzao in Ei-
senrot. Eisenroter Lotosblumenrankendekor 
mit Fledermaus und Shou-Schriftzeichen in 
Gold. Rand dünn vergoldet. H 6, D 12 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

1137 Zierteller
China, 18./19.Jh. Unterglasurblaue Sechszei-
chen Qianlong-Marke. Gelehrter mit langem 
Stock mit Kalebasse. Begleitet von einem 
Hirsch, beladen mit vielen Büchern auf dem 
Rücken. D 24 cm. - Bestossen.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

1138 Kleine Vase
China, 19.Jh. Porzellan. Blumendekor mit Vogel, 
Heuschrecke und andere Insekten in Famille 
rose. H 18 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1139 Zierplatte
China, 19.Jh. Porzellan. Eisenrote Sechszeichen 
Tongzhi-Marke. Hühnerdekor in Famille rose. 
H 4,5, D 29 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

1140 Schale
China, 19.Jh. Tongzhi-Periode. Sechspassig. 
Wandung verziert mit verschiedenen Schmet-
terlingen in Famille rose. Innen und Boden in 
Türkisgrün glasiert. Eisenrotes Symbol mit 
 Ruyizepter am Boden. H 9, D 18,5 cm. - Berie-
ben. Mit Holzsockel.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1141 Kleine Deckeldose
China, 1.Hälfte 20.Jh. Porzellan. Runde Deckel-
dose für Siegelpaste. Verziert in Famille rose auf 
Türkisgrund. Boden mit Qianlong-Marke. 
D 7,5 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

1142 Kleine Schale
China, 19.Jh. Porzellan. Kleeblattform. Wan-
dung blau glasiert, Innenseite mit Türkisglasur. 
Boden mit eisenroter Tongzhi-Marke. B 10 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

1143 1 Paar Henkelvasen
China, 19.Jh. Porzellan. Kanton famille rose. 
 Dekoriert mit Blumen, Vögeln, Schmetterlin-
gen und Früchten. In den Paneelen figürliche 
Szenen. H 30,5 cm. - Tlw. Glasurabplatzer.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1144 Bodenvase
China, 19.Jh. Porzellan. Blumen-/Vogeldekor in 
Famille rose in den beiden Paneelen, Hals deko-
riert mit zwei Blumenmedaillons. Blaugrundig 
mit Sgraffito. Boden mit eisenroter Qianlong-
Marke. H 60 cm. - Rand mit Metallmontur, dar-
unter repariert.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

1145 Zinnober-Schnitzlack imitierende 
Deckeldose

China, 20.Jh. Porzellan. Mit Qianlong-Sechs-
zeichen-Siegelmarke. Wandung ganzflächig 
dekoriert mit Rotlack imitierender Glasur, teil-
weise vergoldet. Am Rand Reliefdekor mit flie-
genden Fledermäusen zwischen stilisierten 
Wolken. Stilisiertes Shou-Medaillon auf Deckel. 
Innen sowie Boden schwarz bemalt. H 10, 
D 10,5 cm.
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'430 / 2'380

1146 Vase 
China, 20.Jh. Dayazhai Stil. Blumendekor in 
 Grisaille auf türkisfarbenem Grund. Dayazhai- 
Siegel in Eisenrot. Boden signiert yong qing 
chang chun in Eisenrot. H 26,5 cm.
CHF 600 / 700    EUR 570 / 670

1147 Grosse Schale
China, Anfang 20.Jh. Porzellan. Grosse Schale 
mit Blumendekor und Gedicht. Darüber durch-
brochen gearbeitete Silbermontur mit drei ova-
len Öffnungen. Boden mit eisenroter Marke: 
Ma Ruifeng zao. H 9, D 19,5 cm.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 950 / 1'900

Antiken
1200 bis 1258
Donnerstag, 25. März 2021, ca. 11:00 Uhr

Aegyptisch

1200 Prädynastische Schale
Ägypten, Naqada II–III. Roter Ton mit schwarz 
geschmauchter Innenwandung. Runde Schale 
auf dreieckigem Stand.  D 15, H 5,5 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung seit An-
fang 20.Jh.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1201 Prädynastische Vase
Ägypten, Naqada II–III, ca. 3600–3200 v.C. Ge-
brannter Ton mit rotbrauner Bemalung. Vase 
mit zwei Schnurösenhenkeln, Aussenseite ver-
ziert mit Spiraldekor. H 14,5 cm. - Riss.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, Zürich. 
Erworben bei Elsa Bloch, Bern, 25.November 
1978
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

1202 Kohl-Töpfchen
Ägypten, Mittleres Reich, 12.Dynastie. Serpen-
tin. Bauchiger Körper auf flachem Boden. Breite 
Lippe mit kleiner Öffnung. H 5,4 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung seit An-
fang 20.Jh.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

1203 Henkelkrug
Ägypten, Neues Reich, 20.Dynastie, 1550–1295 
v.C. Schwarzer Stein. Kugeliger Gefässkörper 
mit zylindrischem Hals. Breiter Bandhenkel mit 
Rillen. H 18 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung seit An-
fang 20.Jh.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 2'860 / 3'810

1204 Kohl-Töpfchen
Mittleres Reich, 12.Dynastie, 1900–1700 v.C. 
Alabaster. Kosmetikgefäss mit bauchigem Kör-
per, eingezogenem Hals und breiter, flacher 
Lippe. H 9,5 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, Zürich, 
seit 1970er Jahre
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

1205 Uschebti
Ägypten, Neues Reich, 18./19.Dynastie, 13.Jh. 
v.C. Quarzit. Uschebti für den Schatzmeister 
Ptahmes. Dargestellt in Mumienform, die Arme 
gekreuzt über der Brust, in beiden Händen 
 Arbeitsgeräte haltend. Der Körper mit sieben-
zeiliger Inschrift. H 20,7 cm. - Unteres Drittel 
zusammengeklebt.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, Basel. 
Erworben bei Galerie Nefer, Zürich, 26.Oktober 
1978 (Kopie der Rechnung vorhanden)
CHF 7'000 / 9'000    EUR 6'670 / 8'570

1206 Kopf der Nechbet
Ägypten, Spätzeit. Holz. Naturalistisch darge-
stellter Kopf der Geiergöttin Nechbet. Augen 
aus Glas. H 11,5 cm. - Schnabel repariert.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung seit An-
fang 20.Jh.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

1207 * Schreitender Anubis
Ägypten, Spätzeit. Bronze. Statuette des schrei-
tenden Anubis, Schutzerr der Nekropole, auf 
rechteckiger Plinthe. H 8,8 cm
Schweizer Privatsammlung seit ca. 1930
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

1208 Sarkophag-Maske
Ägypten, Spätzeit, 664–332 v.C. Holz mit mini-
men Resten von Stuck. Ovales Gesicht mit ho-
hem Kopfschmuck. Drei Zapfenlöcher zur Be-
festigung. H 29 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung seit 
 Anfang 20.Jh.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1209 Oberteil eines Sarkophag-Deckels
Ptolemäisch-römische Epoche, 3.–1.Jh. v.C. Kar-
tonage mit Stuck und Holz. Polychrom bemalt. 
Rosafarbenes Gesicht umrahmt von blau-gel-
ber dreiteiliger Perücke. Umriss der Augen und 
Augenbrauen schwarz bemalt. Polychrome 
Halskette zwischen den beiden Perückenteilen. 
Grosse Kette mit floralen sowie geometrischen 
Motiven auf der Brust. 115x45 cm. - Bestossen, 
Fehlstellen, Pigmentdefekte und Altersspuren.
Schweizer Privatbesitz vor 1995
CHF 3'000 / 4'000    EUR 2'860 / 3'810
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1210 Lot: 2 Fotoalben
1920er Jahre. Silbergelatineabzüge auf Baryt-
Papier. Verso tlw. beschriftet «Gaddis». Zwei 
 Fotoalben mit 41 bzw. 53 Schwarzweiss-Foto-
grafien mit Ansichten altägyptischer Kultur-
denkmäler wie die Tempel von Luxor, Karnak, 
Dendera, Sethos I, das Tal der Könige, Abu Sim-
bel, die Kolosse von Memnon und Tempel von 
Hatschepsut usw. Fotogrösse 26,5x19,5 cm. 
- Albumeinband beschädigt.
Provenienz: Gemäss Überlieferung ein Ge-
schenk von Howard Carter an Erna Badrutt, 
übergeben 1938 in St.Moritz. Innen mit Etikett 
«E.&A.R. Badrutt». A.R. Badrutt war 1922–1938 
in Ägypten als Hotelier tätig
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

Koptisch

1211 Koptisches Relief fragment
Ägypten, 5./6.Jh. n.C. Kalkstein. Rechteckiges 
Friesfragment mit Darstellung einer Taube zwi-
schen Blumen. 18x33 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung seit An-
fang 20.Jh.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

1212 Koptisches Relief fragment
Ägypten, 5./6.Jh. n.C. Kalkstein. Rechteckiges 
Friesfragment mit Darstellung eines springen-
den Hasen zwischen Blättern. 21x30,5 cm. - 
Leicht verwittert.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung seit An-
fang 20.Jh.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

1213 Koptisches Steinfragment
Ägypten, 5.–7.Jh. n.C. Kalkstein. Kopffragment 
einer weiblichen Figur mit hoher Frisur und 
grossen, kreisrunden Ohrringen. H 11 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung seit An-
fang 20.Jh.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

1214 Kopf eines Jünglings
Ägypten, 4./5.Jh. n.C. Kalkstein. Rundliches Ge-
sicht umrahmt von Locken. Grosse Augen und 
ein kleiner Mund. H 14 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung seit An-
fang 20.Jh.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

1215 Koptisches Textilfragment
Ägypten, 5.–7.Jh. n.C. Polychromes Gewebe-
fragment eines Wandbehangs mit Darstellung 
eines Reiters zu Pferd in Medaillon, umrahmt 
von Medaillons mit Körben gefüllt mit Früch-
ten. H 43, B 38 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung seit An-
fang 20.Jh.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

1216 Koptisches Textilfragment
Ägypten, 5.–7.Jh. n.C. Polychromes Gewebe-
fragment dekoriert mit bunten Blattreihen und 
einem Lebensbaum. H 21, B 22,5 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung seit An-
fang 20.Jh.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

1217 Koptisches Textilfragment
Ägypten, 5.–7.Jh. n.C. Langes Fragment eines 
Tunika-Zierstreifens bestehend aus abwech-
selnden Medaillons mit Figuren- bzw. Floralde-
kor. L 118 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung seit An-
fang 20.Jh.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

1218 Koptisches Textilfragment
Ägypten, 4.–6.Jh. n.C. Gewebe aus Leinen und 
Wolle. Rechteckiges Fragment mit vier weibli-
chen Figuren innerhalb eines Bogengangs. 
24x37 cm. Unter Glas gerahmt. 39,5x52,5 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung seit An-
fang 20.Jh.
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

1219 Lot: 2 koptische Textilfragmente
Ägypten, 4.–6.Jh. n.C. Gewebe aus Leinen und 
Wolle. Hochrechteckiges Fragment mit drei 
männlichen Figuren innerhalb eines Bogen-
gangs. 56x8 cm. Unter Glas gerahmt. 66x18 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung seit An-
fang 20.Jh.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

1220 Koptisches Textilfragment
Ägypten, 4.–6.Jh. n.C. Polychromes, hochrecht-
eckiges Gewebefragment mit Reiter, Figuren, 
Tieren und Pflanzen. 44x16 cm. Unter Glas ge-
rahmt. 58x29,5 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung seit An-
fang 20.Jh.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

1221 Lot: 4 koptische Textilfragmente
Ägypten, 4.–7.Jh. n.C. Gewebe aus Leinen und 
Wolle. Zwei Zierstreifen mit figürlichem Dekor 
in dunkelbraun auf weissem Grund. Ein poly-
chromer Zierstreifen mit Tieren und Pflanzen. 
Polychromes Fragment mit geometrischem 
Motiv. L 24–45 cm. Unter Glas gerahmt.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung seit An-
fang 20.Jh.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

Alter Orient

1222 Lot: 2 Fries-Fragmente
Anatolien, 6.Jh. v.C. Phrygisch. Terrakotta. Re-
liefierte Darstellung zweier Reiter. Bemalt in 
schwarz und rot. B 13,2 und 16 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, Zug. 
Erworben im Schweizer Kunsthandel vor 2004
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

1223 * Lot: 9 Stempelsiegel
Westasiatisch, wohl 2./1.Jt. v.C. Hämatit, Ser-
pentin und Chalzedon. Siegelflächen graviert 
mit Königsfigur und Adorant, Steinbock, Jagd-
szene, stehenden Figuren und zeremonieller 
Szene. H 1,5–3,3, B 1,5–3,5 cm.
Schweizer Privatsammlung seit ca. 1930
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

1224 * Stempelsiegel
Westasiatisch, wohl 2./1.Jt. v.C. Serpentin. 
Hochrechteckiges Siegel mit thronender Figur, 
Vierfüsser und Inschrift. 5x3,3 cm.
Schweizer Privatsammlung seit ca. 1930
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

1225 * Lot: 3 Rollsiegel
1) Westsyrisch, ca. 1500–1350 v.C. Grauer Stein. 
Reihe mit einer sitzenden Figur und drei laufen-
den Männern mit Waffen. H 1,9, Ø 0,8 cm. 2) 
Westsyrisch, ca. 1700 v.C. Hämatit. Aufgerichte-
te Capride im Tierkampf. H 2, Ø 1,2 cm. 3) 
 Ugarit, ca. 1350 v.C. Dunkelgrauer Stein. Sitzen-
de Figur mit Hund und Fischen. H 2, Ø 0,9 cm.
Schweizer Privatsammlung seit ca. 1930
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

1226 * Lot: 2 Rollsiegel
1) Westsyrisch, ca. 1700 v.C. Karneol. Fries mit 
Tieren: Vogel und drei Fische, dazwischen ein 
Stern. H 1,7, Ø 0,8 cm. 2) Nordwestsyrisch, 
ca. 1700 v.C. Hämatit. Kriegsgötter in einer 
 Reihe mit Keulen, Capride und Stern. H 1,8, 
Ø 0,9 cm.
Schweizer Privatsammlung seit ca. 1930
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

1227 * Lot: 3 Rollsiegel
1) Nordwestsyrisch, ca. 1700 v.C. Hämatit. 
 Sitzender Gott mit einem Gefäss in der Hand 
und Mondsichel, dahinter ein Diener, stehende 
Beter, eine Frau und kleine Gestalten. H 2,2, 
Ø 1,1 cm. 2) Westsyrisch, ca. 1700 v.C. Hämatit. 
Stehende, betende Figur vor einem kriegeri-
schen Gott mit dem Fuss auf einer Kugel, dahin-
ter stehender Löwengreif. H 1,6, Ø 0,7 cm. 3) 
Westsyrisch, ca. 1700 v.C. Hämatit. Zwei Män-
ner flankieren eine Standarte mit Mondsichel 
und Sonne. Weitere, weibliche Figur mit Zweig, 
sowie zwei Register mit Schnurband: oben ein 
Vogel und unten eine Sphinx. H 2, Ø 1 cm.
Schweizer Privatsammlung seit ca. 1930
CHF 800 / 1'000    EUR 760 / 950

Objekte aus Ton

1228 Lot: Kernos und Schnabelkanne
Yortan-Kultur, westliches Anatolien, ca. 3500–
2600 v.C. Ton mit grauem Überzug. Kernos mit 
drei kleinen Gefässen, durch einen Henkel ver-
bunden. Ritzdekor. H 14, B 16 cm. - Henkel an-
gesetzt. / Bauchige Kanne mit weitem Ausguss. 
H 17,5 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, durch 
Erbschaft an den aktuellen Besitzer
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1229 Kantharos
Etruskisch, 7./6.Jh. v.C. Bucchero-Keramik. Fuss-
schale mit hohen Henkeln. H 11,5, D 12 cm 
(ohne Henkel) - Fuss gebrochen.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, Zürich, 
seit 1970er Jahre
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1230 Aryballos in Widderform
Griechisch, 7./6.Jh. v.C. Orangefarbener Ton. 
Alabastron in Form eines liegenden Widders. 
L 12 cm. - Riss.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, Zug. 
Erworben im Schweizer Kunsthandel vor 2004
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1231 Grosser Skyphos
Wohl böotisch, 8./7.Jh. v.C. Terrakotta mit 
dunkel brauner Bemalung. Grosser Skyphos mit 
Palmetten und Vögeln. Obere Hälfte mit Bor-
düren aus Bändern und Wellen. H 14, D 18,5 cm 
(ohne Henkel). - Rand stark restauriert.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung seit den 
frühen 1980er (datierte Foto, Sept. 1988, vor-
handen)
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

1232 Korinthischer Alabastron
6.Jh. v.C. Schwarzfigurig, Details in Rot. Darstel-
lung eines Schwans mit ausgebreiteten Flügeln 
und Jungem. H 16,4 cm. - Mündungsteller res-
tauriert, Dellstellen.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, Zürich, 
seit 1970er Jahre
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

Objekte aus Ton

1233 Korinthischer Aryballos
1.Hälfte 6.Jh. v.C. Schwarzfigurig, Details in Rot. 
Vogelgruppe: Fasan zwischen zwei Pfauen, da-
zwischen Rosetten. Schulter mit Strahlenkranz. 
H 11 cm. - Berieben.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung seit den 
frühen 1980er (datierte Foto, Sept. 1988, vor-
handen)
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

1234 Schulterlekythos
Attisch, 550–540 v.C. Schwarzfigurig. Schulter 
bemalt mit sitzenden Figuren im Gespräch. Der 
Körper mit zwei Löwen. H 19 cm. - Henkel in 
zwei Teile gebrochen und wieder angesetzt.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung seit den 
frühen 1980er (datierte Foto, Sept. 1988, vor-
handen)
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

1235 Attische Lekythos
470–530 v.C. Schwarzfigurig auf weissem 
Grund. Bemalt mit Efeuranken und Beeren. 
H 22,3 cm. - Am Hals restauriert, Henkel ange-
setzt.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung seit den 
frühen 1980er (datierte Foto, Sept. 1988, vor-
handen)
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

1236 Grosse Lekythos
Attisch, um 450 v.C. Rotfigurig. Darstellung ei-
nes Jünglings mit Strigilis in seiner Rechten. Er 
stützt sich auf seinem Stock ab und legt ein Ge-
lübde vor einer Grabstele ab. H 29,3 cm. - Aus-
guss repariert. Durchbohrung unterhalb des 
Henkels.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung seit den 
frühen 1980er (datierte Foto, Sept. 1988, vor-
handen)
CHF 3'000 / 4'000    EUR 2'860 / 3'810

1237 Kampanischer Fischteller
4.Jh. v.C. Rotfigurig, Details in Weiss. Teller mit 
überhängendem, konvexen Rand auf kurzem 
Standfuss. Darstellung von zwei Brassen und 
einem Rochen. Im Zentrum eine runde Ver-
tiefung. Der Tellerrand mit umlaufendem Wel-
lenband. D 19,5 cm. - Restauriert.
Provenienz: Erworben am 19.April 1980 bei Elsa 
Bloch-Diener, Bern und seither in Schweizer 
 Familienbesitz und durch Erbschaft an den ak-
tuellen Besitzer
CHF 3'000 / 4'000    EUR 2'860 / 3'810

1238 Apulische Oinochoe
4.Jh. v.C. Rotfigurig, Details in Weiss. Opfersze-
ne mit stehendem, unbekleideten Jüngling und 
sitzender Frau mit Phiale in der Hand. Bildfeld 
oben und unten gerahmt von Eierstabfries bzw. 
Wellenband. H 18 cm.
Schweizer Privatsammlung Zürich, erworben 
bei Arete, Galerie für Antike Kunst, Zürich, 24.
Juni 1972
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

1239 Skyphos
Apulien, 4.Jh. v.C. Gnathia-Keramik. Verziert 
mit Wein- und Efeuranken und Eierstab. H 11, 
D 10 cm (ohne Henkel). - Restauriert.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, Zürich, 
seit 1970er Jahre
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

1240 Megarische Henkelschale
Griechisch, 2./1.Jh. v.C. Rötlicher Ton mit rotem 
Überzug. Halbkugelige Schale auf Standring 
mit zwei Henkeln. Umlaufend reliefierter Blatt-
dekor. H 6,6, D 9,8, B mit Henkel 14 cm. - Rand-
beschädigungen.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, Zürich. 
Erworben bei Arete, Galerie für Antike Kunst, 
Zürich, 24.Januar 1976
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380
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1241 Brettidol
Böotisch, 6.–5.Jh. v.C. Terrakotta mit dunkel-
brauner Bemalung. Figur mit brettartigem Kör-
per und ausgebreiteten Armen. H 14,7 cm. 
- Kopf bestossen. Am Hals angesetzt.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, durch 
Erbschaft an den aktuellen Besitzer
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

1242 Grosse Figur einer Göttin
Ostgriechisch, ca. 7./6.Jh. v.C. Rötlicher Ton. Auf 
einem Podest stehende, weibliche Gottheit mit 
Kopfschmuck, grossen Ohrringen und Hals-
schmuck. Ihre rechte Hand ruht über ihrem 
leicht gewölbtem Bauch, ihr linker Arm hängt 
entlang ihrer linken Seite. H 44,5 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, Zug. 
Erworben im Schweizer Kunsthandel vor 2004
CHF 2'000 / 4'000    EUR 1'900 / 3'810

1243 Archaische Göttinnenbüste
Griechisch, 6.Jh. v.C. Terrakotta. Weibliche Göt-
tin mit Polos, kreisrundem Ohrschmuck und 
sanftem Lächeln. H 22 cm. - Fehlstellen.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, Zug. 
Erworben im Schweizer Kunsthandel vor 2004
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

1244 Thronende Göttin
Hellenistisch, 3.Jh. v.C. Terrakotta mit weissem 
Überzug. Throhnende Göttin in Chiton über 
 Himation mit grossen kreisrunden Ohrringen.  
H 22 cm. - Mehrfach geklebt.
Schweizer Privatsammlung, vor 2000
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

1245 Tanagra-Figur
Hellenistisch, ca. 3.Jh. v.C. Terrakotta mit Resten 
weisser Grundierung. In Kontrapost stehende 
Tanagräerin in Chiton und Mantel gehüllt. 
H 16,8 cm. - Kopf angesetzt, Plinthe repariert.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung seit den 
frühen 1980er (datierte Foto, Sept. 1988, vor-
handen)
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

1246 Tanagra-Figur
Hellenistisch, ca. 3.Jh. v.C. Terrakotta. In Kontra-
post stehende junge Frau in Chiton und Hima-
tion gehüllt. Rücken mit Brennloch. H 31 cm. 
- Restauriert, Kopf angesetzt.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung seit den 
frühen 1980er (datierte Foto, Sept. 1988, vor-
handen)
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

1247 Frauenkopf
Griechisch, 3./2.Jh. v.C. Terrakotta. Frauenkopf 
mit Melonenfrisur. H 11 cm.
Provenienz: Schweizer Privatbesitz seit 2000
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

1248 Weiblicher Kopf
Griechisch, 4./3.Jh. v.C. Rötlicher Ton. Kopf einer 
jungen Frau mit Kranz. Rückseite mit Brenn-
loch. H 10,5 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung seit An-
fang 20.Jh.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

1249 Etruskischer Antefix
5.Jh. v.C. Terrakotta. Stirnziegel in Form eines 
Frauenkopfs mit kreisrunden Ohrringen. 
H 18 cm. - Repariert.
Schweizer Privatsammlung, vor 2000
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

1250 Votivfigur eines Stiers
Griechisch, 5./4.Jh. v.C. Rötlicher Ton. Naturalis-
tisch wiedergegebene Hohlfigur eines Stiers 
mit erhobenem Haupt. H 19,5, L 23,5 cm. - Res-
tauriert, ein Horn gebrochen.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, Zug. 
Erworben im Schweizer Kunsthandel vor 2004
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

1251 Lot: 2 Tierfiguren
Griechisch, 5./4.Jh. v.C. Terrakotta mit weissem 
Überzug und Resten von roter und blauer Be-
malung. Figur eines Schafs. H 12,2 cm. / Rötli-
cher Ton. Figur eines Stiers. L 13 cm. - Beine feh-
len. Auf Sockel montiert.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, Zug. 
Erworben im Schweizer Kunsthandel vor 2004
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

1252 Hahn
Griechenland, 1.Hälfte 5.Jh. v.C. Terrakotta mit 
weissem Überzug und Details in Rot. Aufrecht 
sitzender Gockelhahn mit aufgestelltem Kamm. 
H 11,5 cm. - Schnabelspitze gebrochen.
Provenienz: Erworben bei Arete, Galerie für An-
tike Kunst in Zürich, 21.April 1972 und seither 
in Schweizer Familienbesitz
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

1253 Pferdefigur
Ägypten, römische Epoche, 2.Jh. v.C. Rötlicher 
Ton. Galoppierendes Pferd. L 12, H 11 cm. - Ein 
Hinterlauf gebrochen.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung seit An-
fang 20.Jh.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

Römische Gläser

1254 Grosse Flasche
Östliches Mittelmeergebiet, 1.–3.Jh. n.C. Durch-
scheinendes, leicht grünliches Glas. Formge-
blasen, der Körper mit leichtem, diagonalen 
Rippendekor. H 18,5 cm. - Sinter.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung seit An-
fang 20.Jh.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1255 Lot: 5 römische Gläser
Östliches Mittelmeergebiet, 1.–4.Jh. n.C. Glas. 
Konvolut bestehend aus: zwei kleinen Fläsch-
chen, eines mit Rippendekor,  ein kugeliges 
Fläschchen, ein kleines Gefäss mit zwei seitli-
chen Bandhenkeln sowie ein kleines zylindri-
sches Gefäss mit Fadenauflage und Henkel. 
H 6–12,5 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung seit An-
fang 20.Jh.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

1256 Fussschale
Östliches Mittelmeergebiet, 3./4.Jh. n.C. Durch-
scheinendes, farbloses Glas. Frei geblasen. 
Schale mit ausladenden Lippen auf Standfuss. 
H 6,5, D 10,8 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, durch 
Erbschaft an den aktuellen Besitzer
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

Antiker Schmuck

1257 Silberring
Römisch, ca. 3.Jh. n.C. Silber und Karneol. Ring 
mit Schulterknick und Rippen. Karneolgemme 
mit hoppelndem Hasen nach links. B innen 
2 cm, 12 g.
Provenienz: Schweizer Privatbesitz, über zwei 
Generationen vererbt
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

1258 Silberring mit Inschrif t
Römisch. Silber. Ovale Ringplatte mit gravierter 
griechischer Inschrift. B innen 2 cm, ca. 18 g.
Provenienz: Schweizer Privatbesitz, über zwei 
Generationen vererbt
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

Schmuck
2000 bis 2085
Donnerstag, 25. März 2021, ca. 14:00 Uhr

2000 Loser Diamant
7.745 ct, N-vs2, Brillantschliff. GGTL Diamond 
Report, No. 20-D-10541, 10.2020.
CHF 15'000 / 25'000    EUR 14'290 / 23'810

2001 Gelbgold-Bracelet
Um 1830. 585 Gelbgold. In Cannetille-Technik 
hergestelltes Bracelet mit 10 feinen Ketten mit 
vierseitigen Blumenmotiven. L 19,5 cm, B 2,8 cm, 
63,8 g. 
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

2002 Emailminiatur-Naturperlen-Collier
Schweiz, Mitte 19.Jh. Signiert C. Bucher. Gelb-
gold. Geometrische und florale Gestaltung mit 
12 sehr feinen, polychromen Emailplaquetten 
je ca. 16x13 mm, darstellend Schweizer Vedu-
ten und deren Bezeichnung auf der Rückseite 
(Chapelle de Tell, Montenvers Mer de Glace, 
Brienz, Grütli, Giessbach, Brünig, Staubbach, 
Wetterhorn, La Wengernalp, Thoune, Hospiz 
Grimsel, Le Mont Blanc), alternierend mit Natur-
perlen und Blättermotiven verziert. Verschluss 
mit Sicherheitskettchen. L ca. 38 cm, 48 g.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760

2003 Diamant-Rubin-Brosche
19.Jh. Silber/rotvergoldet. Blumenstrauss aus-
gefasst mit 3 fac. Rubinen 0.80 ct und kl. Dia-
mantrosen (1 fehlt). 9x4 cm, 15,8 g.
CHF 1'400 / 2'000    EUR 1'330 / 1'900

2004 Email-Diamant-Brosche
19.Jh., modifiziert. Gelbgold. Schleife mit 
schwarzem und weissem Email, verziert mit 
Goldpunkten, Floral- und Sonnenmotiven. 
Email tlw. bestossen. 6 kl. Altschliff-Diamanten. 
Stabbrosche wurde nachträglich montiert. 
4,5x4,5 cm, 15 g.
CHF 800 / 1'400    EUR 760 / 1'330

2005 Naturperlen-Diamant-Brosche
Russland, um 1880. 56 Zolotnik. 5 Naturperlen 
je ca. 5,7 mm Ø (nicht zertifiziert), 4 Altschliff-
Diamanten ca. 1 ct, 18 Altschliff-Diamanten 
ca. 1.60 ct und 40 kl. Diamantrosen je 1,3 mm 
von guter Qualität. 3x3 cm, 15,5 g. Broschierung 
und doppelter Kastenverschluss. Box.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 1'900 / 3'810

2006 Naturperlen-Brillant-Ohrstecker
750 Weissgold. 2 Salzwasser-Barockperlen von 
je 11,8x10,9/10,6x10,4 mm und 2 Brillanten 
ca. 0.16 ct. 4,5 g. Zertifikat.
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'430 / 2'380

2007 Aquamarin-Bracelet
Platin/750 Gelbgold. 9 oval fac. Aquamarine 
ca. 8x4,5/6,5x4,5 mm. L 17,5 cm, 14,9 g.
CHF 1'400 / 1'800    EUR 1'330 / 1'710

2008 Diamant-Collier
585 Weissgold. 1 Brillant ca. 1.20 ct I/J-P2, rein-
heitsverbessert. 12 Brillanten von 0.40–0.04 ct 
ca. 1.90 ct I/J-si. L 41 cm, 6,2 g.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

2009 Smaragd-Diamant-Ring
Platin. Kolumbianischer Smaragd im Smaragd-
schliff ca. 2.94 ct, flankiert von 2 Diamant- 
Baguetten ca. 0.58 ct. Gr. 55, 4,4 g.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760

2010 Art Déco Diamant-Brosche
Platin/Weissgold. Rechteckige Form in Durch-
brucharbeit. Gefasst 1 Brillant ca. 0.50 ct H-si, 
2  Diamant-Baguetten ca. 0.20 ct und eine 
 Vielzahl Achtkant-Diamanten ca. 3.80 ct. 
4,6x2,3 cm, 13,3 g.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

2011 * Kulturperlen-Brillant- Lapislazuli-
Collier

Meister Juwelier. Zürich, 1991. 750 Gelbgold. 
Feinste Akoyaperlen mit integrierten Lapis-
Rondellen und einer Perlen-Lapis-Quaste be-
stückt. 168 Brillanten 1.13 ct. L 59 cm, Quaste 
L 11 cm. Neuwertig.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760

2012 Korallen-Diamant-Ohrclips
750 Gelbgold. 2 ovale, lachsfarbene Korallen-
Cabochons je ca. 16x10 mm, umgeben von 
kl. Diamanten ca. 0.30 ct. 11,5 g.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

2013 Mario Buccellati Grandeln-Ohrclips 
und Brosche

Italien, 1950er Jahre. 750 Gelb-/Weissgold. 
Ohrschmuck (signiert Mario Buccellati) mit 
Blätter-Motiv, die Grandeln-Hänger mit Eichen-
Motiv abnehmbar. 4,3x2,0 cm, 24,4 g. Brosche 
3,4x1,7 cm. 11,3 g.
CHF 600 / 1'100    EUR 570 / 1'050

2014 Mario Buccellati Amethyst-Brosche
Italien, 1950er Jahre. 750 Gelb-/Rot-/Weiss-
gold. Blumenbouquet mit 6 rund fac. Amethys-
ten je ca. 6,5 mm (2 leicht beschädigt). Blüten 
und Blätter fein strukturiert. 4,5x3,5 cm, 18,1 g.
CHF 1'200 / 1'500    EUR 1'140 / 1'430

2015 Email-Brillant-Collier
Mitte 20.Jh. 750 Gelbgold. Kordel- und Fuchs-
schwanzketten mit integrierten, schwarz email-
lierten Zierteilen. Schauseite mit 3 Quasten, 
schwarzer Floral-Emailverzierung und Brillant-
besatz ca. 1 ct. Email tlw. bestossen. L 49 cm, 
44,7 g.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

2016 Diamant-Ring
750 Gelb-/Weissgold. Solitaire-Modell mit 
1 Brillant ca. 2.20 ct K/L (Grauton)-P1. Gr. 54, 
5,1 g.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 2'860 / 3'810

2017 Saphir-Diamant-Bracelet
585 Gelbgold. Rivière mit 29 Saphir-Carrés 
ca. 7.50 ct und 19 Diamant-Princess 
ca. 3.80 ct I/J-vs. L 18 cm, 24,1 g.
CHF 2'600 / 3'600    EUR 2'480 / 3'430

2018 * Kulturperlen-Korallen-Sautoir
Meister Juwelier. Zürich, 1985. 750 Gelbgold. 
Gerillte Goldkugeln mit 8 Akoyaperlen ca. 7 mm 
Ø, einer Vielzahl von kl. roten Edelkorallen- 
Kugeln und kl. Akoyaperlen je 3 mm. Bajonett-
Verschluss. L 95 cm, 109,6 g. Neuwertig.
CHF 3'600 / 4'600    EUR 3'430 / 4'380

2019 Smaragd-Brillant-Ring
750 Gelbgold. Bombiert und strukturiert, be-
setzt mit 1 oval fac. Smaragd ca. 0.90 ct, umge-
ben von 11 Brillanten. Gr. 55 mit Ringfeder. 
20,3 g.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140
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2020 * Brillant-Smaragd-Bracelet
Meister Juwelier. Zürich, 1976. 750 Gelb-/
Weissgold. Herzmotive mit 9 Brillanten 1.10 ct 
F-vvs und 9 rund fac. Smaragden 0.99 ct. L 17 cm, 
57,8 g. Neuwertig.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 2'860 / 3'810

2021 Diamant-Rubin-Saphir-Brosche
Baltensperger. Zürich, 1970er Jahre. 1 Altschliff-
Diamant ca. 1.70 ct K/L-si, 4 Rubine und 4 Sa-
phire je ca. 2,5 mm Ø. 2,5x2,5 cm, 4,7 g.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760

2022 Diamant-Ohrclips
750 Weissgold. Elegantes Ohrgehänge, be-
stückt mit Diamant-Baguetten ca. 2.80 ct und 
Brillanten ca. 0.80 ct. L 4 cm, 15,1 g.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

2023 Südsee-Kulturperlen-Diamant- 
Ohrhänger

Gübelin, 1970er Jahre. 750 Weissgold. Zweitei-
lig. Oberteil (Gübelin) mit 26 feinen Brillanten 
und 8 Diamant-Navetten 3.64 ct (Rechnungsko-
pie). Stabeinhänger mit 12 Brillanten und 
2  Tropfenperlen je ca. 11,5 mm. Clipsystem. 
L 5 cm, 16,8 g.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760

2024 Diamant-Ohrstecker
Platin. 2 Diamant-Herzen ca. 2.10 ct H/I-si/P1, 
1,7 g. Rechnungskopie Caremby SA, St. Moritz, 
1980.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 3'810 / 5'710

2025 Brillant-Ring
Frankreich. Platin. Brillant ca. 1.40 ct G/H-si. Gr. 
50, mit Ringfeder. 5,1 g.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 3'810 / 5'710

2026 Rubin-Diamant-Brosche
Meister Juwelier. Zürich, 1960er Jahre. 950 Pla-
tin/Weissgoldnadel. 3 oval fac. Rubine ca. 3 ct, 
3 Brillanten, 10 Diamant-Navetten und 19 Dia-
mant-Baguetten ca. 2.60 ct F/G-vvs/vs. 6x3 cm, 
13,4 g. 
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

2027 Diamant-Ohrclips
750 Weissgold. Floralmotiv mit 2 Altschliff-Dia-
manten ca. 1.10 ct I-P1, 4 Diamanten ca. 0.50 ct. 
Diamantbesetzte Blättermotive ca. 0.80 ct. 
L 4 cm, 9 g.
CHF 900 / 1'300    EUR 860 / 1'240

2052 Korallen-Brillant-Ring
750 Weissgold. Lachsfarbene Koralle 16,7 mm 
Ø, umgeben von 18 feinen Brillanten ca. 1.80 ct 
F/G-vs. Gr. 55, 12,2 g.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

2053 Brillant-Email-Kulturperlen-Collier
Bolli, St. Gallen. 750 Gelbgold. 20 Perlstränge 
von 2–2,5 mm Ø mit integrierten Goldkügel-
chen. Dekorativer Verschluss mit 2 olivenförmi-
gen, blau emaillierten Gliedern an Brillantkap-
seln, 72 Brillanten 1.37 ct F/G-vs. Kugelverschluss 
mit Bajonettsystem, ausgefasst mit 135 Brillan-
ten 4.80 ct F/G-vvs. L 43 cm, 89,5 g. Rechnungs-
kopie, 1990.
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'430 / 2'380

2054 * Südsee-Kulturperlen-Brillant-Ring
Meister Juwelier. Zürich, 1991. 750 Gelbgold. 
1 Südsee-Barockperle 18x14 mm mit 3 Brillan-
ten 0.34 ct F-vvs. Gr. 55, 21,2 g. Neuwertig.
CHF 1'300 / 1'800    EUR 1'240 / 1'710

2055 Saphir-Smaragd-Bracelet
750 Gelbgold. 2 ovale Saphir-Cabochons 
ca. 7.60 ct, 2 ovale Smaragd-Cabochons ca. 6.50 ct. 
L 19,5 cm, 78,6 g. Gutachten DeGEB, 2020. 
CHF 2'800 / 3'400    EUR 2'670 / 3'240

2056 Korallen-Bernstein-Ring
Steinlin, Zürich. 750 Gelbgold. Grosser Schul-
terring mit eingeschliffenem Bernstein (mit 
Tragspuren) und zargengefasstem, roten Ko-
rallen-Cabochon ca. 15 mm Ø. Gr. 58, 27,2 g.
CHF 800 / 1'300    EUR 760 / 1'240

2057 Diamant-Collier
Italien, 1990er Jahre. 750 Gelb-/Weissgold. 
Schauseite mit 20 Diamant-Baguetten ca. 4 ct 
und feinem Brillantpavé aus über 100 Brillanten 
ca. 5.60 ct F/G-vvs. L ca. 42 cm, 82,5 g. Box.
CHF 4'000 / 8'000    EUR 3'810 / 7'620

2058 Diamant-Ohrclips
Bucherer, 1990er Jahre. 750 Gelbgold/tlw. rho-
diniert. Bändermotive mit Diamant-Baguetten 
und Brillanten 3.24 ct F/G-vvs. 23x17 mm, 
23,2 g. Rechnungskopie, 1990.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

2037 Aquamarin-Brillant-Collier
750 Weissgold. Aquamarin-Tropfen ca. 17 ct, 
begleitet von 2 Brillanten ca. 0.20 ct. L 44 cm, 
28,1 g.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

2038 Loser Sternsaphir
26.439 ct, Cabochon. Zertifikat.
CHF 3'000 / 3'500    EUR 2'860 / 3'330

2039 Südsee-Kulturperlen-Brillant-Collier
Bucherer, 1980er Jahre. 750 Weissgold. Feines 
Perlcollier im Verlauf 10,3–14,2 mm Ø, weiss, 
rund/semirund, wenige Imperfektionen, guter 
Lüster. Brillantverschluss 0.52 ct. L 45,5 cm. Kopie 
Rechnung/Zertifikat 1989, Box.
CHF 9'000 / 15'000    EUR 8'570 / 14'290

2040 Südsee-Kulturperlen-Brillant- 
Ohrclips

Bucherer, 1980er Jahre. 750 Weissgold. Elegan-
te Ohrclips mit 2 Südseeperlen je 12,5 mm Ø, 
weiss-silbern, rund, geringe Imperfektionen, 
guter Lüster. 14 feine Brillanten 1.63 ct und 
16  Trapez-Diamanten 2.62 ct F/G-vs. 24x22 
mm, 17,9 g. Kopie Rechnung/Zertifikat 1989.
CHF 3'600 / 4'800    EUR 3'430 / 4'570

2041 Südsee-Kulturperlen-Brillant-Ring
Bucherer, 1980er Jahre. 750 Weissgold. Elegan-
ter Ring mit 1 Südsee-Bouton 13,7 mm Ø, weiss, 
geringe Imperfektionen, guter Lüster. 4 feine 
Brillanten 0.80 ct und 12 Trapez-Diamanten 
2.03 ct F/G-vvs. Gr. 59, 11,6 g. Kopie Rechnung/
Zertifikat 1989.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 2'860 / 3'810

2042 Aquamarin-Brillant-Ring
750 Weissgold. Entourage-Modell mit 1 oval 
fac. Aquamarin ca. 5 ct, umgeben von 12 Bril-
lanten ca. 2.10 ct G/H-vs. Gr. 59, 9,7 g.
CHF 1'700 / 2'500    EUR 1'620 / 2'380

2043 Saphir-Diamant-Ring
Gübelin. 750 Weissgold. 1 oval fac. Saphir 
ca. 8 ct, unbehandelt. Ringschultern mit 8 Dia-
mant-Baguetten und 8 Brillanten ca. 0.48 ct 
Gr. 53, 18 g.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

2044 * Crystalopal-Smaragd-Torsade
Meister Juwelier. Zürich, 1990. 750 Gelbgold. 
4  Crystalopal-Stränge von feinster Qualität im 
Ø 3,3 mm mit 3 feinen Smaragdkugel-Strängen 
im Ø 3,2 mm. L 47 cm. Neuwertig. 
CHF 4'500 / 5'500    EUR 4'290 / 5'240

2028 * Pinksaphir-Diamant-Brosche
Meister Juwelier. Zürich, 1975. 750 Weissgold. 
Elegante Brosche besetzt mit 10 unbehandel-
ten Ceylon-Pinksaphiren von 9.65 ct (Mittel-
stein mit Tragspuren), 11 Diamaten von 
1.14 ct  F-vvs, in Brillant-, Tropfen- und Navet-
tenschliff. 3x2 cm, 9,9 g.
CHF 2'600 / 4'000    EUR 2'480 / 3'810

2029 Diamant-Brosche
750 Weissgold. Florale Brosche ausgefasst mit 
22 Diamant-Baguetten und 21 Diamant-Navet-
ten ca. 3.80 ct H-si. 3,5x2,5 cm, 10,1 g.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

2030 Diamant-Ring
750 Weissgold. Ein Brillant ca. 1.60 ct K/L-vs/si, 
umgeben von 16 Diamant-Navetten ca. 0.80 ct. 
Gr. 52, 6 g.
CHF 4'500 / 6'500    EUR 4'290 / 6'190

2031 Diamant-Collier
Gübelin, 1970er Jahre. Bezauberndes Collier 
mit 1 Diamant im Ovalschliff 1.73 ct D-If (Gübelin 
Zertifikat), 1 Brillant 1.01 ct F/G-If (Gübelin Zer-
tifikat), 18 im Verlauf gefasste, feine Brillanten 
von ca. 0.80–0.11 ct F/G-If/vvs, ca. 6,05–3,01 mm. 
Anhänger mit 3 weiteren Brillanten ca. 0.47 ct 
F/G-vvs. Anhänger aushängbar. L  45 cm. 
24,7 g.
CHF 20'000 / 30'000    EUR 19'050 / 28'570

2032 Diamant-Ohrstecker
750 Weissgold. Solitaire-Ohrstecker mit 2 Bril-
lanten von ca. 2.70 ct und 2.50 ct L/M-vvs/vs. 
4,5 g.
CHF 8'000 / 15'000    EUR 7'620 / 14'290

2034 Smaragd-Brillant-Ring
750 Weissgold. Entourage-Modell mit 1 okt. 
fac. Smaragd von 5 ct und 16 Brillanten 
ca. 1.60 ct H-si. Gr. 53, 11,8 g. 
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

2035 Loser Smaragd
7.61 ct, okt. Smaragdschliff, Kolumbien. Kopie 
Zertifikat, 1983.
CHF 5'000 / 8'000    EUR 4'760 / 7'620

2036 Smaragd-Brillant-Ohrclips
Italien. 750 Weissgold. 6 Smaragde in Carré- 
und Baguettenschliff ca. 14 ct (1 def.) und 
14 Brillanten ca. 0.90 ct. 2,5x2 cm, 15,6 g.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 2'860 / 3'810

2059 Diamant-Armreif
Bucherer. 1990er Jahre. 750 Gelbgold/tlw. rho-
diniert. Schauseite mit feinen Brillanten und 
Diamant-Baguetten von 3.46 ct H-vvs. B 2,1 cm, 
Innen 5,6x6,4 cm, 65,7 g. Rechnungskopie, 
1990. Box.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 2'860 / 3'810

2060 Diamant-Ring
Bucherer, 1990er Jahre. 750 Gelbgold/tlw. rho-
diniert. Bandmotiv mit Diamant-Baguetten 
und Brillanten 2.80 ct H-vvs/si. Gr. 60, 17,9 g. 
Rechnungskopie, 1990.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

2061 Smaragd-Brillant-Ring
Binder, Zürich, 1993. 750 Gelbgold. Schulter-
ring mit 1 okt. Smaragd ca. 6,5x4,5 mm, flan-
kiert von 2 Smaragd-Baguetten je 5x2,5 mm. 
Ringschultern mit Brillanten ca. 0.70 ct. Gr. 46, 
12,9 g. Skizze, 1993. Box.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760

2062 Korallen-Brillant-Ohrclips
750 Gelbgold/tlw. rhodiniert. Zwei Tropfenfor-
men aus mittelroter Koralle und Brillantpavé 
ineinander gefasst. Brillanten ca. 0.60 ct. 24x15 
mm, 20,6 g.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

2063 Korallen-Brillant-Armspange
750 Gelbgold/tlw. rhodiniert. Sechs Tropfenfor-
men aus mittelroter Koralle und Brillantpavé 
teils ineinander gefasst. Brillanten ca. 1 ct. In-
nenumfang 17 cm, 76,9 g.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 2'860 / 3'810

2064 Korallen-Brillant-Ring
750 Gelbgold/tlw. rhodiniert. Zwei Tropfenfor-
men aus mittelroter Koralle und Brillantpavé 
ineinander gefasst. Brillanten ca. 0.30 ct. Gr. 54, 
13,7 g.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

2065 * Rubin-Brillant-Brosche
Meister Juwelier. Zürich, 1993. 750 Gelb-/
Weissgold. Kleeblatt mit 4 feinen Burma-Rubi-
nen 5.32 ct und 31 Brillanten und 2 Diamant-
Baguetten 1.94 ct F-vvs. 3x2,5 cm, 17,3 g. Neu-
wertig.
CHF 7'000 / 9'000    EUR 6'670 / 8'570

2045 Smaragd-Brillant-Ring
750 Weissgold. Grosser Smaragd-Cabochon 
ca. 31 ct und brillantgefasste Griffe ca. 0.30 ct. 
Gr. 55, 25,8 g.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

2046 Mabé-Perlen-Brillant-Ring
1980er Jahre. 750 Weissgold. Mauvefarbene 
Mabéperle 18 mm Ø, umgeben von kl. Brillan-
ten 1.23 ct. Gr. 53, 28,8 g. Rechnungskopie Em-
bassy, 1985.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

2047 * Korallen-Brillant-Ring
Meister Juwelier. Zürich, 2008. 750 Gelb-/
Weissgold. 1 ovaler, feiner Engelshaut-Korallen-
Cabochon 18x13 mm aus Japan, umgeben von 
13 Brillanten 0.17 ct F-vvs. Gr. 55, 20,8 g. Neu-
wertig.
CHF 2'200 / 2'800    EUR 2'100 / 2'670

2048 * Jadeit-Brillant-Perlen-Set
Meister Juwelier. Zürich, 2011. 750 Weissgold. 
Collier/Ohrstecker. Feine, unbehandelte grüne 
und lavendelfarbene Jadeit-Cabochons aus 
Burma. Collier mit Jadeit 87.38 ct, Verlauf 
13x10/7x6,5 mm, 102 Brillanten 1.43 ct und 
34  Akoyaperlen von 3,5–5 mm Ø. L 39,5 cm, 
78,2 g. Passende Ohrstecker, Jadeit 8.02 ct, 8 
Brillanten 0.09 ct und 2 Akoyaperlen von 7,5 
mm Ø. 1,5x1,5 mm, 13,2 g. Neuwertig.

CHF 12'000 / 20'000    EUR 11'430 / 19'050

2049 * Jadeit-Brillant-Perlen-Ring
Meister Juwelier. Zürich, 2011. 750 Weissgold. 
Feiner Lavendel-Jadeit-Cabochon 10.23 ct, 
17x14-5 mm, Burma, unbehandelt. Flankiert 
von 2 ovalen, grünen Jadeiten 1.61 ct, 4 Brillan-
ten 0.04 ct und 4 kl. Akoyaperlen je 3,5 mm Ø. 
Gr. 55, 12,8 g. Neuwertig.
CHF 7'000 / 15'000    EUR 6'670 / 14'290

2050 Korallen-Diamant-Ohrclips
750 Weissgold. Entzückende Ohrclips in Floral-
form. Blüten mit lachsfarbenen Korallen und 
Diamantbesatz ca. 0.60 ct. 22x17 cm, 13,1 g.
CHF 800 / 1'400    EUR 760 / 1'330

2051 Korallen-Brillant-Ring
Bernhard Ilg. Zürich. 750 Weissgold. Lachsfar-
bene Koralle begleitet von 26 Brillanten 0.94 ct 
F/G-si. Gr. 50, 11,1 g. Rechnungskopie.
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950
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2066 * Rubin-Diamant-Ohrclips
Meister Juwelier. Zürich, 1986. 750 Gelb-/
Weissgold. 2 ovale Rubin-Cabochons 7.27 ct, 
2  Diaman-Herzen 0.55 ct, 26 Brillanten und 
Diamant-Carrés 1.22 ct F-vvs. 17x14 mm, 13 g. 
Neuwertig.
CHF 3'600 / 5'000    EUR 3'430 / 4'760

2067 * Edelkorallen-Diamant-Anhänger  
mit Kette

Meister Juwelier. Zürich, 1985. 750 Gelbgold. 
Feiner Moro-Korallen-Tropfen 21x12,5 mm aus 
Japan, umgeben von 6 Diamant-Navetten und 
14 Brillanten 1.17 ct F-vvs. Fuchsschwanzkette 
L 43 cm, 14,4 g. Neuwertig.
CHF 2'000 / 2'500    EUR 1'900 / 2'380

2068 Brillant-Set
750 Gelb-/Weissgold. Collier mit Mittelstück 
(abnehmbar) in Form eines Astes. 1 feiner Bril-
lant 1.98 ct E-If. L  40,5 cm, 105 g. Bracelet 
L 20,5 cm, 43,3 g. Kopie Versicherungsschät-
zung für Brillant, 2004.
CHF 10'000 / 20'000    EUR 9'520 / 19'050

2069 Smaragd-Diamant-Ring
750 Gelb-/Weissgold. Bandring mit kolumbia-
nischem Smaragd 1.95 ct (defekte Kanten), 
2  Diamant-Trillanten 0.76 ct, 20 Diamant-Ba-
guetten 1.68 ct, 114 Brillanten 0.95 ct und 
12 Smaragde 0.61 ct (1 def.). Gr. 56, 16,3 g. Ko-
pie Rechnung und Versicherungsschätzung, 
2003.
CHF 5'000 / 8'000    EUR 4'760 / 7'620

2070 Brillant-Ring
750 Gelb-/Weissgold. 1 feiner Brillant 1.527 ct 
E-If (Kopie SSEF Zertifikat, 1992). Gr. 48 mit 
Ringfeder. 14,5 g. Kopie Versicherungsschät-
zung 2004.
CHF 8'000 / 12'000    EUR 7'620 / 11'430

2071 * Pink-Saphir-Brillant-Set
Meister Juwelier. Zürich, 2000. 750 Gelb-/
Weissgold. Ring/Ohrclips. Ring mit 3 Ceylon-
Pink-Saphiren 4.01 ct und 8 Brillanten 0.32 ct F-vvs. 
Ringgr. 55, 23,4 g. Neuwertig. Ohrclips mit 
10 Ceylon-Pink-Saphiren 13.96 ct (2 davon mit 
kl. Defekt) und 18 Brillanten 0.66 ct. 2,5x2 cm, 
27,5 g.
CHF 4'500 / 6'000    EUR 4'290 / 5'710

2108 Lot: Zenith, Eterna, Tissot,  
1950/70er Jahre

750 Gelbgold. Zenith: Handaufzug, Werk 
Nr. 4171978. Gehäuse Nr. 631082,19 mm. Gold-
band, L 16–16,5 cm. Eterna: Handaufzug, Ge-
häuse Nr. 6094870, 12 B 446, 20x18 mm, massi-
ves Eterna-Ähren-Goldband, L 15,5–16 cm. 
Tissot & Fils: Handaufzug, Werk Nr. 2043561, 
Gehäuse Nr. 1571658, 19 mm, Goldband mit 
Sicherheitskette, L 16–16,5 cm.
CHF 2'000 / 2'500    EUR 1'900 / 2'380

2109 Omega, 1944
Sehr elegante und seltene Damenarmbanduhr.
750 Weissgold Gehäuse Nr. 18406/10813853, 
19x19 mm. Handaufzugwerk Nr. 10836411. 
Versilbertes Zifferblatt mit Diamantbesatz. 
Bandantösse mit 16 feinen Brillanten ca. 1.10 ct. 
Weissgold-Gliederband, L 17,5–18 cm.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 950 / 1'900

2110 Rolex Genève Chronometer, 1946
Klassische Vintage Armbanduhr mit kleiner Se-
kunde.
Ref. 3624. 750 Gelbgold Gehäuse Nr. 51616, 
33  mm. Handaufzugwerk. Versilbertes Ziffer-
blatt, Lederband mit Plaque-Dornschliesse.
CHF 2'200 / 2'600    EUR 2'100 / 2'480

2111 Patek Philippe Genève, 1943
Äusserst seltene Vintage Armbanduhr mit klei-
ner Sekunde.
Ref. 1553. 750 Roségold Gehäuse Nr. 629.105, 
38x23 mm. Handaufzugwerk Nr. 836.163, 
Cal. 9'''-90. Lachsfarbenes Zifferblatt, Patek Phi-
lippe Lederarmband mit 750 Roségold PPCo 
Dornschliesse. Archivauszug mit Produktions-
jahr 1943/Verkaufsjahr 1945.
CHF 10'000 / 15'000    EUR 9'520 / 14'290

2112 Patek Philippe Genève, 1943
Elegante Vintage Armbanduhr.
Ref. 583. 750 Roségold Gehäuse Nr. 508.827, 
35x20 mm. Handaufzugwerk Nr. 836.543, Cal. 
9'''-90. Versilbertes Zifferblatt, Lederarmband 
mit 750 Roségold PPCo Dornschliesse. Archiv-
auszug mit Produktionsjahr 1943/Verkaufsjahr 
1945.
CHF 6'000 / 9'000    EUR 5'710 / 8'570

2081 Tif fany Brillant-Bracelet
Signiert «Tiffany & Co 1997». 950 Platin. In Form 
eines Gürtels mit Brillantbesatz ca. 3.20 ct F/G-
vs. L 22,5 cm (15/16/17,5 cm). 50,9 g.
CHF 7'500 / 9'000    EUR 7'140 / 8'570

2082 Tahiti-Kulturperlen-Brillant-Collier
750 Weissgold. Y-Kette mit 3 mittelgrauen, run-
den Tahitiperlen von 10 mm Ø und eine Tahiti-
Tropfenperle von 10,5 mm Ø. Dazwischen 
kl. Diamanten. L 40 cm, 13,9 g.
CHF 900 / 1'000    EUR 860 / 950

2083 Tahiti-Kulturperlen-Brillant-Halsreif
750 Weissgold. Halsreif mit Anhänger in Herz-
form, ausgefasst mit 1 silbergrauen, runden 
Tahitiperlen von 10,5 mm Ø und Brillantpavé 
ca. 1 ct. L 39 cm, 16 g.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

2084 Alligator-Armspange
750 Gelbgold. 2 Diamantaugen. Innenumfang 
ca. 17 cm, 120,8 g.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

2085 Alligator-Ohrclips
Italien. 750 Gelbgold. 3x2,5 cm, 27,3 g.
CHF 4'500 / 5'500    EUR 4'290 / 5'240

Taschen- und Armbanduhren
2100 bis 2156
Donnerstag, 25. März 2021, ca. 15:00 Uhr

2100 IWC Probus Scafusia 
 Lépin-Taschenuhr, um 1905

Kronenaufzug mit Drücker und kl. Sekunde. 
Cal. IWC 52 19'''H6. Vergoldetes Werk 
Nr.  461316/31457, bimetallische Schrauben-
unruh, Breguet-Spirale, Schwanenhals-Regulie-
rung. Zweiteiliges Emailzifferblatt mit arabi-
schen Stundenzahlen und Louis-XV-Zeigern. 
750 Gelbgold-Gehäuse Nr. 505170, 51 mm. 
 Mineralglas. Gehäuse mit Hammerschlag-
Struktur und Monogramm-Gravur «CL».
CHF 1'000 / 2'000    EUR 950 / 1'900

2113 Patek Philippe Genève, 1940er Jahre
Klassische Vintage Armbanduhr mit kleiner Se-
kunde.
Ref. 96. 750 Gelbgold Gehäuse Nr. 297647, 30 mm. 
Handaufzugwerk Nr. 929.251, Cal.12'''-120. 
Lachsfarbenes Zifferblatt. Lederarmband mit 
Dornschliesse, vergoldet.
CHF 7'000 / 9'000    EUR 6'670 / 8'570

2114 Patek Philippe Genève «Calatrava», 
1953

Zeitlose Vintage Armbanduhr mit kleiner Se-
kunde.
Ref. 1578. 750 Gelbgold Gehäuse Nr. 678517, 
35 mm. Handaufzugwerk Nr, 721.375, Cal. 12'''-
400. Versilbertes Zifferblatt, Patek Philippe Le-
derarmband mit 750 Gelbgold PPCo Dorn-
schliesse. Archivauszug mit Produktions-/
Verkaufsjahr 1953.
CHF 8'000 / 13'000    EUR 7'620 / 12'380

2115 Longines Flyback Chronograph, 
1940er Jahre

Sehr schöner Schaltrad-Chronograph.
750 Roségold-Gehäuse Nr. 596619 32, 36 mm. 
Handaufzugwerk Nr. 10349142, Cal. 30CH. 
Schwarzes Zifferblatt, Longines Lederband mit 
Longines Plaque-Dornschliesse.
CHF 5'500 / 6'500    EUR 5'240 / 6'190

2116 Omega Chronograph Telemetre, 
1943

750 Gelbgold-Gehäuse, 37 mm. Handaufzug-
werk Nr. 9380868, Omega Cal. 33.3. Lederband 
mit Plaque-Dornschliesse. Boden nicht signiert.
CHF 5'500 / 6'500    EUR 5'240 / 6'190

2117 Baume & Mercier Genève,  
1950er Jahre

Schöner Chronograph mit Tachymeter.
750 Roségold/Stahl. Gehäuse Nr. 52590, 34 
mm. Handaufzugwerk Cal. Landeron 48. Leder-
band mit Plaque-Dornschliesse.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

2118 Universal Genève «Polerouter Date», 
1960er Jahre.

Ref. H104601/2, Automatikwerk Cal. 218-2, 
 Microtor Pat.+329805+, 750 Gelbgold Gehäuse 
Nr. 2'238'410, 34 mm, Gelbgoldband mit Leiter-
verschluss, L ca. 20 cm.
CHF 1'800 / 2'500    EUR 1'710 / 2'380

2101 Vacheron Constantin Genève 
 Lépin-Taschenuhr, um 1920

Kronenaufzug mit Drücker und kl. Sekunde. 
Cal. 19.5'''H5.5. Vergoldetes Werk Nr. 357822, 
bimetallische Kompensationsunruh, Breguet-
spirale. Zweiteiliges Emailzifferblatt mit arabi-
schen Stundenzahlen, Birnenform-Goldzeiger. 
750 Gelbgold-Gehäuse Nr. 222084, 49 mm. 
 Lederbeutel.
CHF 1'600 / 2'600    EUR 1'520 / 2'480

2102 Tic! Tac! Suisse Damen-Taschenuhr 
mit 2 Ketten, um 1900

Handaufzug. 750 Gelbgold. 32 mm, florale Gra-
vuren, Email-Zifferblatt. Ketten 750 Gelbgold.
CHF 1'000 / 1'400    EUR 950 / 1'330

2103 Movado, Art Déco
Platin. Handaufzug. Graviert mit Diamantbe-
satz ca. 0.20 ct. Gehäuse Nr. 9919, 22x14 mm. 
Schwarzes Kordelarmband mit Leiterverschluss, 
L 15 cm.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

2104 Luxus, Art Déco
Platin/750 Weissgold. Handaufzug. Gehäuse 
Nr. 432. Elegante, zierliche Damenuhr. Platin-
gehäuse und Band-Attachen besetzt mit 4 Bril-
lanten ca. 0.60 ct und 42 Achtkant-Diamanten 
ca. 0.48 ct, millesgriffes-verziert. Feinmaschiges 
Weissgoldband, in der Länge regulierbar.
CHF 1'900 / 2'300    EUR 1'810 / 2'190

2105 Solvil W.Co, Art Déco
Platin. Handaufzugwerk Nr. 302594. Platinge-
häuse 28x16 mm, Lunette mit 20 Diamanten 
ca. 0.40 ct. Seitlich ornamental graviert. Satin-
band mit Edelstahl-Dornschliesse.
CHF 1'400 / 1'800    EUR 1'330 / 1'710

2106 Longines, 1950er Jahre
750 Gelbgold. Gehäuse Nr. 146 6430, 17 mm, 
Handaufzugwerk, «Grain-de-riz»-Goldband, 
L 17 cm.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

2107 IWC Schaf fhausen, 1950er Jahre
750 Gelbgold Gehäuse Nr. 1113563, 25x13 mm. 
Handaufzugwerk Nr. 1823510, Cal. 431. Leder-
band mit Plaque-Dornschliesse.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

2072 * Multicolor-Saphir-Brillant-Ohrclips
Meister Juwelier. Zürich, 2001. 750 Gelb-/
Weissgold. Florale Gestaltung mit 6 Multicolor-
Ceylon-Saphiren 7.38 ct, unbehandelt. 10 Bril-
lanten 0.40 ct F-vvs. 2,5x2 cm, 26 g. Neuwertig.
CHF 2'600 / 3'500    EUR 2'480 / 3'330

2073 Morganit-Collier
750 Gelbgold. Rivière-Modell mit 48 rund fac. 
Morganiten je ca. 6 mm Ø ca. 28 ct. L 34 cm, 
67,2 g.
CHF 900 / 1'300    EUR 860 / 1'240

2074 Diamant-Ring
750 Gelbgold/tlw. rhodiniert. Leicht bombierter 
Bandring mit 1 Radiant-Diamant 1.014 ct G-
vvs1 (SSEF Zertifikatskopie, 1984). Gr. 60, 17,2 g.
CHF 3'800 / 4'800    EUR 3'620 / 4'570

2075 Edelstein-Bracelet
585 Gelbgold. Flachpanzer mit 5 integrierten 
Farbstein Cabochons (Amethyst, Aquamarin, 
Granat, Turmalin, Citrin) je ca. 9,5 mm Ø. 
L 21 cm, 56,1 g.
CHF 1'600 / 2'000    EUR 1'520 / 1'900

2076 * Pomellato Gelbgold-Bracelet
Italien, 1990er Jahre. 750 Gelbgold. Massives 
Fantasie-Bracelet. L 18 cm, 111 g.
CHF 5'000 / 7'000    EUR 4'760 / 6'670

2077 Pomellato 2 Turmalin-Einhänger
Italien. 750 Gelbgold. 2 Tropfen-Einhänger mit 
Rubellit. L je 3 cm. 15,6 g.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

2078 Rotgold-Keramik-Bracelet
Italien. Bucherer. 750 Rotgold. Ankerkette mit 
alternierenden Rotgold-Gliedern und weissen 
Keramik-Gliedern. L 22 cm, 42 g.
CHF 1'000 / 1'400    EUR 950 / 1'330

2079 Weissgold-Keramik-Bracelet
Italien. Bucherer. 750 Weissgold. Ankerkette 
mit alternierenden Rotgold-Gliedern und weis-
sen Keramik-Gliedern. L 22 cm, 41,9 g.
CHF 1'000 / 1'400    EUR 950 / 1'330

2080 Brillant-Anhänger
750 Weissgold. Ovale Glieder ausgefasst mit 
einer Vielzahl von Brillanten ca. 2.20 ct. L 7,5 cm, 
14,5 g.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430
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2119 Vacheron Constantin Genève,  
Ende 1960er Jahre

Ref. 7416. Automatikwerk Nr. 608058, Cal. K1120. 
750 Weissgold Gehäuse Nr. 437097, 24 mm. 
Versilbertes Zifferblatt, strukturierte Lunette, 
bombiertes Plexiglas, Vacheron Constantin 
Weissgoldband mit Leiterverschluss. 
L 19–19,5 cm. 
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760

2120 Excelsior Park Chronograph,  
1940 er Jahre.

Sehr seltenes Formwerk mit Schaltrad-Chrono-
graph.
Edelstahl Gehäuse Nr. 760575, 29 mm. Hand-
aufzugwerk Cal. EP42. Lederband mit Edel-
stahl-Dornschliesse.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 950 / 1'900

2121 IWC Schaf fhausen «Ingenieur», 
1970er Jahre

Klassische Armbanduhr mit Zentralsekunde 
und Datum.
Ref. 866 AD. Edelstahl-Gehäuse Nr. 1813371, 
37 mm. Automatikwerk Nr. 1921936. Versilber-
tes Zifferblatt, IWC Edelstahlband mit Falt-
schliesse. Box.
CHF 5'500 / 7'000    EUR 5'240 / 6'670

2122 Gübelin, 1960er Jahre
750 Weissgold Gehäuse Nr. 214431, 19x22 mm, 
Handaufzugwerk Cal. G.0702, Brillant-Lunette 
ca. 0.80 ct. Gübelin Weissgold-Milanaiseband 
mit Leiterverschluss, L 16,5 cm. Box.
CHF 900 / 1'200    EUR 860 / 1'140

2123 Patek Philippe Genève «Ellipse», 
1970er Jahre

Ref. 3577/1. 750 Weissgold Gehäuse 
Nr.2689336, 23x18 mm. Handaufzugwerk 
Nr.  1240711, Brillant-Lunette ca. 0.70 ct. PP 
Weissgold-Milanaiseband mit Leiterverschluss, 
L 16,5 cm.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760

2124 Omega, 1980er Jahre
750 Weissgold. Quarzwerk 1365. Gehäuse 
33x24 mm, Diamantlunette, Omega Ähren-
Weissgoldband, L 10 cm.
CHF 1'800 / 2'400    EUR 1'710 / 2'290

2125 IWC, 1970er Jahre
Ref. 4172. 750 Gelbgold Gehäuse Nr. 2133237, 
27x20 mm. Handaufzugwerk, Cal. 412.  Leder-
band mit Plaque-Dornschliesse.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

2126 Bucherer, 1960er Jahre
Entzückende Damenarmspange mit Sprung-
deckel. 750 Gelbgold Gehäuse Nr. 1 177. Hand-
aufzugwerk. Gravierte Oberfläche. Spange fle-
xibel.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

2127 Omega «Seamaster», 1970er Jahre
Edelstahl Gehäuse, 34 mm. Automatikwerk 
Nr.  42 414815, Cal. 1010, Zentralsekunde und 
Datum. Kunststoffband mit Edelstahl-Dorn-
schliesse.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

2128 Eterna, 1940/50er Jahre
750 Gelbgold Gehäuse Nr. 3104938, 24 mm. 
Handaufzugwerk Nr. 3386984, kleine Sekunde. 
Lederband mit Plaque-Dornschliesse.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

2129 Eterna-Matic «1948», 2000er Jahre
Ref. 8403.69, 750 Gelbgold Gehäuse 
Nr. 617.8403.69S, 34 mm. Automatikwerk, Cal. 
ETA 2892A2, Datum-, Wochentag- und Monat-
Anzeige. Eterna-Lederband mit Eterna-Plaque-
Dornschliesse.
CHF 900 / 1'000    EUR 860 / 950

2130 IWC Schaf fhausen «Cioccolatone», 
1990er Jahre

Elegante Armbanduhr mit Zentralsekunde und 
Datum.
Ref. 1876. 750 Gelbgold-Gehäuse Nr. 2473387, 
31 mm. Automatikwerk Nr. 2125542, Cal. 
8541B. Versilbertes Zifferblatt, IWC Lederband 
mit IWC-Dornschliesse, vergoldet.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 2'860 / 3'810

2131 Breguet «Classique No. 2456»,  
1990er Jahre

Ref. 3390. 750 Gelbgold Gehäuse 32 mm, Se-
rien Nr. 2456E, Handaufzugwerk Nr. 6337, 
Cal.  502, Saphirglas, partiell guillochiertes Zif-
ferblatt, Saphirkrone. Schwarzes Lederband mit 
750 Gelbgold Dornschliesse. Versicherungs-
schätzungskopie, 2013.
CHF 3'600 / 4'800    EUR 3'430 / 4'570

2132 Patek Philippe Genève «Gondolo», 
1990er Jahre

Elegante Armbanduhr mit kleiner Sekunde.
Ref. 5010G-010. 750 Weissgold Gehäuse 
Nr.  2992075, 33x26 mm. Handaufzugwerk 
Nr. 1861602, Cal. 215. Weisses Zifferblatt, neu-
es Patek Philippe Lederband mit 750 Weissgold 
PPCo Dornschliesse. Belegekopie Revision 2016.
CHF 5'000 / 7'000    EUR 4'760 / 6'670

2133 Zenith «El Primero» Chronometre, 
1990er Jahre

Klassischer Chronograph mit Vollkalender und 
Zentralsekunde.
Ref. 30.0243.410. 750 Gelbgold-Gehäuse, 
40  mm. Automatikwerk Nr. 23166. Weisses 
 Zifferblatt, Lederband mit Dornschliesse. Ur-
sprüngliches Chronometer-Zertifikat nach Revi-
sion und Ersatz von Werk Nr. 94236. Box.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 3'810 / 5'710

2134 Corum «Mars», 1990er Jahre
Ref. 8865070. Limitierte Auflage 32/38. Platin-
Gehäuse Nr. 510129, 40 mm. Automatikwerk 
mit Datum. Meteorit-Zifferblatt «Zagami» mit 
der Herkunft Mars, Falldatum 3.10.1962 in Kat-
sina, Nigeria (Zertifikat). Corum Lederband mit 
Corum Platin-Dornschliesse. Ungetragen, neu-
wertig. Kaufquittungskopie, Mappe mit Garan-
tie-Zertifikat, Etikette und Box. 
CHF 10'000 / 13'000    EUR 9'520 / 12'380

2135 Longines World Timer Avigation, 
1990er Jahre

Ref. L2.611.4. Limitierte Auflage Nr. 85, Swissair 
Exclusive Nr. 4. Edelstahl Gehäuse mit Sichtbo-
den, 38 mm. Automatikwerk, Cal. L635.5. Le-
derband mit Dornschliesse.
CHF 800 / 1'000    EUR 760 / 950

2136 Bell & Ross «Vintage 126»,  
2000er Jahre

Ref. 126G. 750 Weissgold Gehäuse, 39 mm. 
Automatikwerk, Chronographe und Datum. Le-
derband mit Bell & Ross Edelstahl-Dornschliesse.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 950 / 1'900

2137 Bell & Ross by Sinn, 1990er Jahre
Ref. 130. Edelstahl-Gehäuse mit Drehlunette, 
40 mm. Automatikwerk, Chronographe und 
Datum. Lederband mit Bell & Ross Sinn Edel-
stahl-Dornschliesse.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 950 / 1'900

2138 Orfina Porsche Design,  
1980/90er Jahre

Ref. 7176s. Gehäuse Nr. 26154, 40 mm. Auto-
matikwerk, Cal. Lemania 5100, Chronograph 
mit Schleppzeiger, Wochentag und Datum. 
Schwarzes PVD beschichtetes Gehäuse und 
Band. Innenumfang ca. 16 cm, verstellbar.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

2139 Ebel «Beluga», 1990er Jahre
Ref. 866969. 750 Gelbgold Gehäuse 
Nr. 42112713, 24x28 mm. Quarzwerk. Brillant-
besatz ca. 2.40 ct. Goldband mit Faltschliesse. 
L 15 cm, 2 Verlängerungsglieder, Zertifikat.
CHF 1'800 / 2'400    EUR 1'710 / 2'290

2140 Eric Bertrand Genève, 1980er Jahre
Ref. 100107. 750 Gelbgold Gehäuse Nr. 76, 
27x20 mm, Zifferblatt mit Diamanten. Gehäu-
se mit Brillantbesatz 0.60 ct, Quarzwerk. Ver-
schluss beim Bandanstoss, L 16 cm. Dazu 
15 verschiedenfarbige Lederbänder.
CHF 1'600 / 2'300    EUR 1'520 / 2'190

2141 Piaget «Dancer», 1990er Jahre
Ref. 80564 K81. 750 Weissgold Gehäuse 
Nr.  589023, 23 mm. Diamantlunette, Quarz-
werk, Piaget Weissgoldband, L 15,5 cm.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

2142 Rolex «Oyster Perpetual Datejust», 
1970er Jahre

Ref. 6917/8. Serien Nr. 4062676. 750 Gelbgold 
Gehäuse, 25 mm. Chronometer-Automatik-
werk, Zentralsekunde mit Datum. Glas mit 
 Zykloplupe, verkratzt. Rolex-Jubilé-Goldband 
mit Faltschliesse, Innenumfang ca. 17 cm, ver-
stellbar. Chronometer-Zertifikat, Revisions-
karten, Kaufquittungskopie von 1976, Reparatur-
belegskopien, grünes Rolex-Etui.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

2143 Rolex «Oyster Perpetual Datejust», 
1980er Jahre

Ref. 6917. Serien Nr. 5998247. 750 Gelbgold. 
Gehäuse, 25 mm. Chronometer-Automatik-
werk, Zentralsekunde mit Datum. Glas mit Zy-
kloplupe. Rolex President-Goldband mit 
Crownclasp-Faltschliesse. Innenumfang 
ca. 17,5 cm. Revisionskarte.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

2144 Cartier «Santos Dumont»,  
1990er Jahre

750 Gelbgold Gehäuse Nr. 960610611, 
 36x27-4,5 mm. Handaufzug Nr. 13225, Cal. 21. 
Cartier Lederband mit Gelbgold-Faltschliesse.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

2145 Cartier «Santos Octagon»,  
1980er Jahre

Gelbgold/Edelstahl Gehäuse Nr. Nr. 296616570, 
31x38 mm. Automatikwerk, Zentralsekunde 
und Datum. Saphirkrone def. Innenumfang 
17 cm. Kopie Quittung Embassy, Cartier Garan-
tiekarte, Kopie Reparatur, Cartier Box/Beutel. 
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

2146 Cartier «Roadster», 2000 Jahre.
Ref. 2675. Edelstahl Gehäuse Nr. 857335NX, 
36x31 mm. Quarzwerk. Cartier Edelstahlband 
mit Faltschliesse, Innenumfang ca. 15 cm. Rech-
nungskopie 2009, Box.
CHF 1'000 / 1'300    EUR 950 / 1'240

2147 Cartier «Pasha», 1990er Jahre
Ref. 1033. Serien Nr. CC77137. Edelstahl/Gold 
Gehäuse 38 mm. Automatikwerk, Zentralse-
kunde, Datum und Gangreserve. Cartier Leder-
band mit Cartier Edelstahl-Faltschliesse. Dazu 
2 Lederbänder rosa/braun, gebraucht.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

2148 Bulgari «Kuala Lumpur»,  
2000er Jahre

Limitierte Auflage Nr. 160/1100. Carbon-Gold-
Gehäuse mit Sichtboden, 34 mm. Automatik-
werk, Zentralsekunde und Datum. Bulgari Leder-
band mit Kunststoff-Dornschliesse.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

2149 Bulgari «Diagono», 2000er Jahre
Ref. AL32 G. Gold-Titan-Gehäuse, 32 mm. Auto-
matikwerk, Zentralsekunde und Datum. Bul-
gari Gold-Kunststoffband mit Bulgari Gelbgold-
Faltschliesse.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

2150 Hermès Paris «Cape Cod»,  
2010er Jahre

Ref. CC1.292. 750 Weissgold-Gehäuse 
Nr. 1446951, 23x32 mm. Quarzwerk. Perlmutt-
Zifferblatt, Brillantbesatz. Hermès Lederband 
mit Hermès-Edelstahl-Dornschliesse.
CHF 700 / 1'200    EUR 670 / 1'140

2151 Hermès Paris «Cape Cod»,  
2010er Jahre

Ref. CC1.710. Edelstahl-Gehäuse Nr. 1392287, 
29x39 mm. Automatik. Zentralsekunde und 
Datum. Hermès Lederband mit Hermès-Edel-
stahl-Dornschliesse.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

2152 Cartier «Must de Cartier Tank», 
1980er Jahre

Ref. 6 81006. Silber Plaque Gehäuse Nr. 52913, 
30x24 mm. Quarzwerk. Lederband mit Plaque-
Dornschliesse.
CHF 160 / 200    EUR 150 / 190

2153 Tif fany & Co. «Atlas»  
Tisch-/Reise wecker, 2000er Jahre

Nr. 14265007. Edelstahl/Leder. Quarzwerk. Kopie 
Garantie/Tiffany-Beutel.
CHF 200 / 240    EUR 190 / 230

2154 Chopard Genève Chronograph 
 Rattrapante, 2000er Jahre

Ref. 50/8181. Nr. 69/250. Edelstahl-Gehäuse 
67 mm. Rückseite graviert mit Segelschiff, Dop-
peldecker und Mercedes 300SL. Lederkordel.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 950 / 1'900

2155 Hemmerle München, 2010er Jahre
750 Gelbgold Gehäuse 26 mm. Quarzwerk, 
Cal.  Piguet 6.20. Perlmutt-Zifferblatt mit Dia-
mant-Indexpunkten, Lunette mit 24 Diamant-
Carrés ca. 2.90 ct. Rotes Lederband, leicht 
 verfärbte Stelle. Bandanstösse und Spange 
mit  Diamant-Carrés ca. 3.60 ct. Innenumfang 
5,5x4 cm, 14 cm.
CHF 6'000 / 9'000    EUR 5'710 / 8'570

2156 Chaumet Paris 
«Attrape-moi, si tu m'aimes», 
2000er Jahre

Ref. 1712-250. Piece uniqué. 750 Weissgold Ge-
häuse, 35 mm. Blau und mauve emailliertes 
Zifferblatt mit Wabenstruktur mit einer Biene 
aus Opal und Brillanten. Lunette und Bandatta-
chen ausgefasst mit feinen Brillanten ca. 3.20 ct. 
Gehäuse seitlich mit gravierter Wabenstruktur, 
Diamantkrone, Sichtboden. Original Chaumet 
blaues Satinband mit Chaumet 750 Weissgold-
Brillant-Dornschliesse.
CHF 14'000 / 20'000    EUR 13'330 / 19'050
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3000 Anonym, um 1740
Aufgeschreckte Teichralle. Öl auf Leinwand, um 
1740. Verso mit übertragener Bezeichnung und 
Datierung: «Solche Endten sind Anno 1740 in 
der Limat gefunden worden so im Jenner als 
diese dannach erfroren waren». 25x38 cm. 
- Doubliert. 
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

3001 Handmann, Emanuel
(Basel 1718–1781 Bern)
Portrait von Johann Rudolf Sinner, 1755. Öl auf 
Leinwand. Verso mit übertragener Signatur und 
Datierung. 92x73 cm. - Doubliert.
Johann Rudolf Sinner (1686 – 1764), Helfer an 
der Nydegg, Pfarrer zu Twann und zu Rohrbach, 
Kämmerer zu Langenthal.
Provenienz:
Aus der Familie des Dargestellten
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

3002 Mottet, Johann Daniel
(Murten 1754–1822 Bern)
Portrait von Samuel Wyttenbach. Öl auf Lein-
wand. Verso mit übertragener Bezeichnung. 
64x81 cm. - Doubliert.
Samuel Wyttenbach (1731 – 1808), Kommissi-
onsschreiber, Stadtschreiber zu Bern und Vogt 
zu Wangen, verh. 1762 mit Maria Rosina 
 Wagner.
Provenienz:
Aus der Familie des Dargestellten.
CHF 1'000 / 1'400    EUR 950 / 1'330

3003 Wüest, Johann Heinrich
(1741 Zürich 1821)
Gegenstücke. Bewaldete Bachlandschaften mit 
Staffage. Öl auf Leinwand über Sperrholz-
platten. Je ca. 59x70 cm. - Retuschen. 
Provenienz:
Jakob Schärer-Wydler (geb. 1802), Haus «Zum 
Ellstecken», Trittligasse, Zürich
- Durch Erbschaft in heutigen Besitz
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

3004 Huber, Johann Kaspar
(Glattfelden 1752–1827 Zürich)
Stürmische Küstenlandschaft mit Dreimaster 
in Seenot. Öl auf Holz. Verso bezeich-
net.13x18 cm.
CHF 800 / 1'400    EUR 760 / 1'330

3005 Diday, François
(1802 Genf 1877)
Hasliberg. «Esquisse de la porte d'Alpbach près 
Ruff». Ölstudie auf Papier über Leinwand. Un-
ten links signiert, verso auf Etikett bezeichnet. 
32x53,5 cm. - Restaurierter Einriss im rechten 
unteren Bildteil. 
Literatur:
A. Schreiber-Favre, F. Diday, Genf 1942, S. 87, Ca-
talogue d'études et de tableaux peints d'après 
nature par F. Diday, Catalogue II, Vente dans son 
atelier, à partir du 4 juin 1879, No. 23
CHF 800 / 1'500    EUR 760 / 1'430

3006 Winterlin, Anton
(Degerfelden 1805–1894 Basel), zugeschrieben
Blick von der Isenfluh gegen Lauterbrunnental 
und Jungfraumassiv. Öl auf Leinwand. 
61x82 cm. - Im linken, unteren Bildrand mit Re-
tuschen.
Provenienz:
Zuger Privatbesitz
CHF 6'000 / 9'000    EUR 5'710 / 8'570

3007 Stef fan, Johann Gottfried
(Wädenswil 1815–1905 München)
«Handeck», 1850. Ölstudie auf Papier über 
Leinwand. Unten rechts mit geritzter Signatur 
und Datierung, verso auf Künstleretikett be-
zeichnet. 25,5x45 cm. 
CHF 1'000 / 1'600    EUR 950 / 1'520

3008 Koller, Rudolf
(1828 Zürich 1905)
Waldlandschaft mit Wasserfall. Öl auf Lein-
wand. Unten links monogrammmiert. 
120,5x90,5 cm. - Ohne Rahmen. Im mittleren 
Bildbereich berieben.
Auktion:
Luzern, Galerie Fischer, Auktion 10. Juni 2009, 
Kat.Nr. 1308
CHF 2'600 / 3'600    EUR 2'480 / 3'430

3009 Renevier, Julien
(Lausanne 1847–1907 Blonay)
Junge Frau mit Spinnrocken. Öl auf Leinwand. 
Verso signiert. 108x80,5 cm. - Retuschen. Im 
linken und unteren Bildrand einige Pigment-
ausbrüche.
CHF 1'200 / 2'000    EUR 1'140 / 1'900

3010 Veillon, Auguste
(Bex 1834–1890 Genf)
Der Öschinensee. Ölstudie auf Karton. Unten 
links monogrammiert und verso mit dem Stem-
pel des Nachlass-Verkaufs versehen. 36,5x33 cm.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

3011 Dufaux, Frédéric
(1852 Genf 1943)
Landschaftsstudie mit den Gebäuden eines 
herrschaftlichen Landgutes. Öl auf Leinwand. 
33x22 cm.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

3012 Gos, Albert
(1852 Genf 1942)
Blick auf das Matterhorn. Öl auf Leinwand. Un-
ten rechts signiert. 102x88 cm. 
CHF 1'600 / 2'600    EUR 1'520 / 2'480

3013 Sartori, Augusto
(Giubiasco 1880–1957 Bellinzona)
«Le tre Marie». Öl und Tempera auf Leinwand. 
Unten rechts signiert. 164x108 cm. - Im rechten 
Bildteil leicht wasserrandig.
CHF 1'600 / 2'600    EUR 1'520 / 2'480

3014 Moser, Wilfrid
(1914 Zürich 1997)
Paris, Metrostation, 1945. Öl auf Karton. Unten 
rechts signiert und datiert. 37,5x43,5 cm.
Provenienz:
- Zürich, Sotheby's, Auktion 29. Mai 2000, 
Kat. Nr. 180 (mit Abb.)
- Zürcher Privatbesitz, an obiger Auktion er-
worben
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

3015 Meili, Conrad
(Zürich 1895–1969 Anières)
Stillleben mit Kürbis und Quitten, 1962. Öl auf 
Karton. Unten rechts signiert und datiert. 
41,5x27 cm. 
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

3016 Potthof, Hans
(1911 Zug 2003)
Küstenlandschaft mit Reitern und Badenden. 
Öl und Tempera auf Leinwand. Oben rechts sig-
niert. 42x64 cm. - Ohne Rahmen. 
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

3017 Mirer, Rudolf
(Geb. Vals 1937)
Stillleben mit Zwiebeln und Keramikkrügen, 
1988. Acryl und Tempera auf Halbkarton. Unten 
links signiert und datiert. 64x49 cm. 
Provenienz:
Ehemals Posthotel, Valbella
CHF 2'400 / 3'400    EUR 2'290 / 3'240

3018 Mirer, Rudolf
(Geb. Vals 1937)
Stillleben mit Henkelkrug, Stundenglas und 
Früchten, 1988. Acryl, Tempera und Goldbronze 
auf Halbkarton. Unten rechts signiert und da-
tiert. 71x56,5 cm. 
Provenienz:
Ehemals Posthotel, Valbella
CHF 2'400 / 3'400    EUR 2'290 / 3'240

3019 Mirer, Rudolf
(Geb. Vals 1937)
Frauenportrait auf rotem Grund, 1988. Acryl, 
Tempera und Goldbronze auf Halbkarton. Un-
ten links signiert und datiert. 75x56,5 cm. 
Provenienz:
Ehemals Posthotel, Valbella
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

3020 Mirer, Rudolf 
(Geb. Vals 1937)
Frauenportrait im Profil, 1988. Acryl, Tempera 
und Goldbronze auf Halbkarton. Unten rechts 
signiert und datiert. 70x51,5 cm.
Provenienz:
Ehemals Posthotel, Valbella
CHF 1'800 / 2'800    EUR 1'710 / 2'670

3021 Mirer, Rudolf
(Geb. Vals 1937)
Stillleben, 1987. Acryl, Tempera und Goldbron-
ze auf Halbkarton. Unten rechts signiert und 
datiert. 45x31 cm. 
Provenienz:
Ehemals Posthotel, Valbella
CHF 1'600 / 2'600    EUR 1'520 / 2'480

3022 Mirer, Rudolf 
(Geb. Vals 1937)
Der kleine Fischverkäufer, 1988. Öl und Gold-
bronze auf Leinwand. Unten links signiert und 
datiert. 100x200 cm.  
Provenienz:
Ehemals Posthotel, Valbella
CHF 5'000 / 8'000    EUR 4'760 / 7'620

3023 Güdel, Helen 
(Geb. Zürich 1935)
Berner Bauerngehöft im Vorfrühling. Im Vor-
dergrund die Künstlerin beim Malen. Tempera 
auf Hartfaserplatte. Unten rechts signiert. 
49x65 cm.
CHF 800 / 1'400    EUR 760 / 1'330

3024 Alder, Bernd R.
(Geb. Rapperswil 1971)
Blick auf Schloss Rapperswil vom Lindenhof her, 
2004. Öl auf Leinwand. Unten links signiert und 
datiert, verso bezeichnet. 80x80 cm.
CHF 1'200 / 2'000    EUR 1'140 / 1'900

3025 Stein, Peter
(Geb. Burgdorf 1922)
Ohne Titel, 1985. Acryl auf Leinwand. Verso sig-
niert und datiert. 161x75 cm.
CHF 1'800 / 2'800    EUR 1'710 / 2'670

3026 Murk, Dea
(Surava 1932–2003 Chur)
Ohne Titel, 1992. Acryl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert und datiert. 140x140 cm. 
CHF 2'600 / 3'600    EUR 2'480 / 3'430

3027 Hersberger, Lori
(Geb. Basel 1962)
«Thursday», 2003. Acryl auf Leinwand. Verso si-
gniert, bezeichnet und datiert. 30x25 cm. 
- Ohne Rahmen
CHF 1'000 / 1'400    EUR 950 / 1'330

3028 Hersberger, Lori
(Geb. Basel 1962)
«Singing Bones», 2003. Acryl auf Leinwand. Ver-
so signiert, bezeichnet und datiert. 25x30 cm. 
- Ohne Rahmen.
CHF 1'000 / 1'400    EUR 950 / 1'330

Internationale Gemälde
3100 bis 3153
Freitag, 26. März 2021, ca. 09:30 Uhr

Gemälde 15.–19.Jh.

3100 Bassano, Jacopo
(1515 Bassano del Grappa 1592)
Kopie des 17.Jhs.
Gleichnis vom reichen Mann und vom armen 
Lazarus. Öl auf Leinwand. Unten rechts num-
meriert 442. 103,5x143,5 cm.
- Doubliert.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

3101 Pulzone, Scipione 
genannt Il Gaetano
(Gaeta 1550–1598 Rom)
Umkreis
Bildnis einer Dame in rotem Kleid mit Spitzen-
kragen, wohl Bianca Cappello. Öl auf Leinwand. 
60,5x50 cm.
- Doubliert, kraqueliert. 
Provenienz:
- Sotheby's, Olympia, 31.10.2006, Lot 28, als 
Florentinische Schule um 1600.
- Dorotheum, Wien, 6.10.2009, Lot 291, als 
 Scipione Pulzone.
- Schweizer Privatbesitz.
Die Zuschreibung an Scipione Pulzone und die 
Identifizierung des Modells als Bianca Capello, 
Grossherzogin von Toskana, wurde von Prof. 
 Filippo Todini für die Katalogisierung des Wer-
kes in der Auktion 2009 im Dorotheum vorge-
schlagen.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 3'810 / 5'710

3102 Florenz, Ende 16.Jh.
Portrait einer Dame in schwarzem Samtkleid 
mit Hermelinbesatz und Spitzenkragen. Öl auf 
Leinwand. 107x84,5 cm.
- Geschnitten und doubliert.
Provenienz:
- Sammlung Drury-Lowe, Locko Park, England.
- Sotheby's, London, 8.7.2004, Lot 195.
- Schweizer Privatbesitz.
Literatur: Richter, Jean Paul: Catalogue of Pictu-
res at Locko Park, London 1901, S. 75, Nr. 177.
CHF 5'000 / 7'000    EUR 4'760 / 6'670

3103 Südniederlande, 1.Hälf te 16.Jh.
Die Heiligen Brigitta von Schweden und (wohl) 
Augustinus. Öl auf Holz. 78,5x78 cm.
- Parkettiert.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 3'810 / 5'710
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3104 Antwerpen, 16.Jh.
Das letzte Abendmahl. Wohl 1544. Öl auf Holz. 
Oben die Inschrift: verbum caro panem verum 
verbo carnem efficit. Auf dem Teller unleserlich 
signiert und datiert 1544(?). 75,5x88,5 cm. 
- Übermalungen.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

3105 Spranger, Bartholomäus
(Antwerpen 1546–1611 Prag)
in der Art
Adam und Eva. Öl auf Leinwand über Sperrholz. 
60x47,5 cm.
- Leinwand geschnitten und aufgezogen.
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'430 / 2'380

3106 Frankreich, um 1650
Bildnis der Anna von Österreich (wohl). Öl auf 
Leinwand. 61x50 cm. 
- Doubliert, neuer Keilrahmen. Übermalungen. 
Provenienz:
- Sammlung eines Schlosses in der Ile-de-France. 
- Sammlung des Chateau de Cheserex. 
- Westschweizer Privatsammlung. 
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'430 / 2'380

3107 Bologna, 17.Jh.
Gegenstücke: Spielende Kinder. Öl auf Lein-
wand. 65x84 cm.
- Doubliert. Stark restauriert.
Provenienz: Seit Ende des 19. Jahrhunderts im 
gleichen Italienisch-Schweizerischen Privat-
besitz. 
CHF 4'000 / 6'000    EUR 3'810 / 5'710

3108 Ferrari, Orazio de
(Voltri 1606–1657 Genua)
Esther und Ahasveros. Öl auf Leinwand. 
90,5x103 cm.
- Geschnitten und doubliert, retuschiert.
Provenienz: Schweizer Privatbesitz.
CHF 5'000 / 8'000    EUR 4'760 / 7'620

3109 Anonym, 17.Jh.
Salome mit dem Haupt des Johannes. Öl auf 
Leinwand. 94,5x126,5 cm.
- Reparaturstelle Mitte links.  
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

3110 Rembrandt, Harmensz van Rijn
(Leiden 1606–1669 Amsterdam)
Kopie des 17. Jhs.
Ausschnitt aus der «Auferweckung des Lazarus». 
Öl auf Leinwand. 48x38 cm.
- Geschnitten und doubliert. Übermalungen.
Das Original befindet sich im Los Angeles  
County Museum of Art.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

3111 Molenaer, Claes
(1630 Haarlem 1676)
Winterlandschaft mit Eisläufern vor einer Stadt. 
Öl auf Leinwand. Unten links signiert. 
70,5x94,5 cm.
- Geschnitten und doubliert.
Provenienz: 
- Privatsammlung, New York.
- Sotheby's, New York, 11.1.1990, Lot 63.
- David Koetser Gallery, Zürich.
- Privatbesitz, Schweiz, bei der obiger Galerie 
1990 erworben.
CHF 12'000 / 18'000    EUR 11'430 / 17'140

3112 Bloemen, Pieter van
(1657 Antwerpen 1720)
zugeschrieben
Pferde an der Tränke. Öl auf Leinwand. 41x57 cm.
- Geschnitten und doubliert. 
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

3113 Rom, Anfang 18.Jh.
Allegorie der Caritas. Öl auf Leinwand. 
94,5x126 cm.
- Doubliert, Reparaturstelle.
Provenienz: Privatbesitz, Schweiz.
CHF 7'000 / 9'000    EUR 6'670 / 8'570

3114 Solimena, Francesco
(Canale di Serino 1657–1747 Barra bei Neapel)
und Werkstatt
Madonna mit Kind. Öl auf Leinwand. 
103,5x77,8 cm.
- Geschnitten, doubliert. Firnis im Hintergrund 
krepiert.
Es handelt sich um eine Replika des Gemäldes 
«Madonna mit Kind», welches sich in der 
 Harrach'schen Sammlung im Schloss Rohrau 
befindet.
Alte Expertise von Federico Hermanin von 1932, 
welcher das Gemälde an Francesco Solimena 
zuschreibt.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 3'810 / 5'710

3115 Anonym, um 1700
Arkadische Landschaft. Öl auf Holz. 29,7x40,5 cm.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

3116 Pianca, Giuseppe Antonio
(Agnona 1703–1760 Mailand)
Pyramus und Thisbe. Öl auf Leinwand. 
42x60,5 cm.
- Doubliert.
Wir danken Prof. Riccardo Lattuada und Prof. 
Filippo Ferro für Ihre Hilfe bei der Katalogisie-
rung dieses Gemäldes anhand einer hoch auf-
gelösten Fotografie.
Auf der Rückseite des Gemäldes alte Expertise 
von Biagio Milanese von 1940, welcher das 
Werk an Gaspard Dughet zuschreibt.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 1'900 / 3'810

3117 Süddeutschland, 18.Jh.
Bildnis eines Geistlichen, wohl aus der Adels- 
familie von Speth, in der Hand ein Ordens-
kreuz, im Hintergrund wohl das Wappen der 
Familie Speth. Öl auf Leinwand. 86x65,5 cm. 
- Doubliert. Übermalungen. 
CHF 800 / 1'400    EUR 760 / 1'330

3118 Seekatz, Johann Conrad
(Grünstadt 1719–1768 Darmstadt)
zugeschrieben
Gegenstücke: Judaskuss / Christus vor Kaiphas. 
Öl auf Holz. Verso auf alten Etiketten numme-
riert und bezeichnet. Je 18,5x13 cm.
CHF 1'600 / 2'800    EUR 1'520 / 2'670

3119 Altomonte, Martino
eigentl. Martin Hohenberg 
(Neapel 1657–1745 Wien)
Nachfolger
Anbetung der heiligen drei Könige. Öl auf Holz. 
142x109 cm (oben bogenförmig abgeschlos-
sen).
- Platte stark gebogen, vertikal gebrochen und 
verstärkt.
Die Komposition ist angelehnt an Altomontes 
«Anbetung der heiligen drei Könige» in der 
 Alserkirche in Wien (linker Seitenaltar). 
CHF 2'000 / 4'000    EUR 1'900 / 3'810

3120 Österreich, 18.Jh.
Der heilige Florian als Schutzpatron der Feuer-
wehren. Öl auf Leinwand, auf Holz montiert. 
181x102,5 cm (rundbogenförmig).
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760

3121 Anonym, 18.Jh.
Ecce Homo. Öl auf Leinwand. 55x47 cm.
- Geschnitten und doubliert. Riss entlang des 
unteren Randes.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

3122 Frankreich, Ende 18.Jh.
Bathsheba im Bade. Öl auf Leinwand. 
78,5x63,5 cm.
- Geschnitten und doubliert.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

3123 Füger, Heinrich Friedrich
(Heilbronn 1751–1818 Wien)
Umkreis
Amor seinen Bogen spannend. Öl auf Lein-
wand. 76,5x62 cm.
- Reparaturstellen.
Provenienz:
- Dorotheum, Wien, 19.6.2007, Lot 126.
- Schweizer Privatbesitz.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

3124 Mahlknecht, Edmund
(1820 Wien 1903)
Bäuerin mit einer Karre in einer Landschaft. 
1840. Öl auf Leinwand. Unten rechts signiert 
und datiert. 26,5x31,5 cm.
- Kraqueliert, kleine Pigmentausbrüche.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

3125 Jacque, Charles Emile 
(1813 Paris 1894)
Hirte mit Schafherde und zwei Hunden. Öl auf 
Leinwand. Unten links signiert. 26,5x48,8 cm.
- Doubliert.  
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

3126 Bechi, Luigi
(1830 Florenz 1919)
Mutterglück. Öl auf Leinwand. Unten rechts sig-
niert. 76x57,5 cm.
- Kratzer im Randbereich. Pigmentausbrüche.
Provenienz: Schweizer Privatbesitz.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760

3127 Anonym, Mitte 19.Jh.
Blick auf Bolzano. Öl auf Leinwand. 32,5x43 cm.
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

3128 Ottesen, Otto Didrik
(Broager 1816–1892 Kopenhagen)
Rosengirlande vor einem Steinrelief mit einem 
Laute spielenden Engel. 1855. Öl auf Leinwand. 
Unten rechts signiert und datiert. 49,5x62,5 cm.
- Doubliert.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

3129 Herzog, Hermann Ottomar
(Bremen 1832–1932 Philadelphia)
Landschaft mit Weiher. 1858. Öl auf Leinwand. 
Unten rechts signiert und datiert. 42x58 cm.
- Kleinste Bestossung unten in der Mitte.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

3130 Verboeckhoven, Eugène Joseph
(Warneton 1799–1881 Brüssel)
und Daiwaille, Alexander Joseph 
(Amsterdam 1818–1888 Brüssel)
Landschaft mit Hirt und Herde. Öl auf Lein-
wand. Unten links von beiden Künstlern sig-
niert. 55x78 cm.
- Geschnitten und doubliert. Kleiner Pigment-
ausbruch.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 2'860 / 3'810

3131 Millner, Carl 
(Mindelheim 1825–1896 München)
Die Ortlergrupper von der Malserhaide aus  
gesehen, im Vordergrund Hirtin mit ihrer Kuh-
herde. 1881. Öl auf Papier, auf Leinwand. Unten 
rechts signiert und datiert, verso auf Keilrahmen 
und auf Etikett ortsbezeichnet und bezeichnet. 
37x53,5 cm.
- Kleinere Farbausbrüche. 
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

3132 Beloux-Hodieux, Marie
(Lyon 1860–1897)
Stillleben mit Rosen in einem Korb. Öl auf Lein-
wand. Unten rechts signiert. 81x100,5 cm.
- Kraqueliert, Pigmentausbrüche.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

3133 Hards, Charles George
(aktiv in London 1883–1891)
«Wild Flowers». Öl auf Leinwand. Unten rechts 
signiert. Verso auf altem Etikett bezeichnet. 
92x61,5 cm. 
CHF 1'400 / 1'800    EUR 1'330 / 1'710

3134 Capeinick, Jean
(Gent 1838–1890 Schaarbeek)
Stillleben mit Erdebeeren. Öl auf Leinwand. 
Unten rechts signiert. 49x67 cm.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

Gemälde 20.–21.Jh.

3135 Lafon, François
(Paris 1846–1913 Neuilly-sur-Seine)
Nymphenreigen. Öl auf Leinwand. Unten rechts 
signiert. Verso auf dem Keilrahmen Stempel 
«Salon de 1909 / Ecole française / Service de 
vente». 73,5x92 cm.
- Ohne Rahmen.
CHF 1'800 / 2'400    EUR 1'710 / 2'290

3136 Angerer, Max
(1877 Schwaz 1955) 
Gebirgslandschaft bei Schwaz. 1909. Öl auf 
Leinwand. Unten rechts signiert und datiert. 
76x60,5 cm.
CHF 800 / 1'400    EUR 760 / 1'330

3137 Russ, Robert
(1847 Wien 1922)
Südliche Küstenlandschaft. Um 1910/11. Öl auf 
Leinwand. Unten rechts wohl Reste einer Signa-
tur. 103,5x130 cm.
- Doubliert.
Provenienz: Seit über 70 Jahren in demselben 
Schweizer Privatbesitz.
CHF 20'000 / 40'000    EUR 19'050 / 38'100

3138 Fauconnier, Henri Victor le 
(Hesdin 1881–1946 Paris)
Paysage de rochers. 1913. Öl auf Leinwand.  
Unten rechts signiert. Verso auf Ausstellungs-
Etikett bezeichnet, betitelt und datiert. Weitere 
diverse Nummerierungen. 60,8x72,8 cm.
Provenienz: 
- Crane Kalman Gallery, London.
- Schweizer Privatsammlung, bei der obigen 
Galerie 1976 erworben.
Ausstellung: Suasso-Stedelijk-Museum Amster-
dam, Moderne Kunst Kring, 7.11. – 7.12.1913, 
Nr. 43. 
Literatur: Catalogue des ouvrages de peinture, 
sculpture, dessin, gravure exposés au Museé 
Municipal Suasso Amsterdam [Amsterdam, 
1913], S. 17, Nr. 43. 
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710
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3139 Cucuel, Edward
(San Francisco 1875–1954 Pasadena)
«Die grünen Strümpfe». Um 1915. Öl auf Lein-
wand. Unten links signiert. Verso auf dem Rah-
men mit Etikett «Josef Pfefferle Kunstgewerbli-
che Werkstätte München» sowie nummeriert 
7746. 100x95 cm.
Herr Bernd Dürr hat die Echtheit dieses Gemäl-
des anhand von hoch aufgelösten Fotografien 
bestätigt, wofür wir ihm danken (15.12.2020).
Provenienz: 
- Wohl Otto Gustav Zehrfeld, Leipzig (vgl. von 
Ostini, Besitzer- bzw. Bildrechteverzeichnis). 
- Durch Erbschaft in heutigen Schweizer Privat-
besitz.
Literatur: von Ostini, Fritz: Der Maler Edward 
Cucuel, Zürich/Wien/Leipzig 1924, S. 49 (m. Abb.)
Der Erlös geht zu einer Hälfte an die Krebsliga 
Schweiz und zur anderen Hälfte an die gemein-
nützige Stiftung des Kiwanis Club Zürich zur 
Förderung der musikalischen Aus- und Weiter-
bildung junger Menschen.
CHF 40'000 / 60'000    EUR 38'100 / 57'140

3140 Zarubin, Viktor Ivanovic
(Charkiw 1866–1928 Sankt Petersburg). 
Bretonische Frauen auf dem Weg zur Messe. 
1919. Öl auf Sperrholz. Unten links kyrillisch si-
gniert und datiert. 80x103 cm.
Provenienz:
- Shifara Gallery, Tallinn, Estland.
- Schweizer Privatbesitz, 1998 bei der obigen 
Galerie erworben.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 2'860 / 3'810

3141 Paresce, René
(Genf 1886–1937 Paris)
Nature morte II. 1921. Öl auf Leinwand. Unten 
links signiert und mit römischen Zahlen datiert 
XXI. Verso signiert und betitelt. 64x80,5 cm.
- Bei den Blumen kleine Pigmentausbrüche.
Das Archivio René Paresce hat die Echtheit des 
Gemäldes bestätigt (1.2.2021).
Provenienz: Schweizer Privatbesitz.
René Paresce näherte sich dem Thema des Still-
lebens sowohl im postkubistischen als auch im 
klassischen Stil. Beispiele für postkubistische 
Werke finden sich in der Sammlung von Lux 
Guyer, der berühmten Zürcher Architektin so-
wie Freundin und Förderin von Paresce. Der 
eher klassische Stil ist im hier angebotenen Ge-
mälde auszumachen: In diesem Werk beweist 
sich Paresce als Meister der Farbe, indem er 
kontrastreiche Töne verwendet und es wagt, die 
Grün- und Rottöne der Äpfel neben die intensi-
ven Rosatöne der Blumen zu setzen.
CHF 12'000 / 18'000    EUR 11'430 / 17'140

3142 Oerder, Frans David
(Rotterdam 1867–1944 Pretoria)
Begonien. Öl auf Leinwand. Unten rechts sig-
niert. 60x100 cm.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

3143 Brown, James Michael
(St Andrews 1854–1947)
Die jungen Seefahrer. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert. 35,5x51 cm.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

3144 Blanchard, Antoine
(1910 Paris 1988)
Place du Palais-Royal, Paris. Öl auf Leinwand. 
Unten links sowie verso signiert. 33x46 cm.
Provenienz:
- Galerie La Rocca, Zürich (gemäss Etikett auf 
dem Keilrahmen).
- Schweizer Privatbesitz.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

3145 Wilder, André
(1871 Paris 1965)
Plage de Montenou (Morbihan), bateau vert. Öl 
auf Leinwand. Unten links signiert. Verso auf 
dem Keilrahmen betitelt. 53,5x65 cm.
CHF 800 / 1'000    EUR 760 / 950

3146 Zügel, Oscar
(Murrhardt 1892–1968 Tossa de Mar)
Ausfahrt der Fischer. 1952. Öl auf Leinwand. 
Unten rechts signiert und datiert. 72,5x99 cm.
- Reparaturstelle und kleine Bestossung.
Provenienz: Seit 1990 im gleichen Schweizer 
Privatbesitz.
CHF 900 / 1'300    EUR 860 / 1'240

3147 Clavé, Antoni
(Barcelona 1913–2005 Saint Tropez)
Komposition in Rot und Schwarz. Um 1962. Öl 
und Gouache über Lithographie, auf Leinwand 
aufgezogen. Unten rechts signiert. 57x77 cm.
Die Authentizität dieses Werkes wurde von den 
Archives Antoni Clavé, Paris, Februar 2021, be-
stätigt.
Provenienz: Privatbesitz, Schweiz.
CHF 7'000 / 9'000    EUR 6'670 / 8'570

3148 Guidi, Virgilio 
(Rom 1891–1994 Venedig)
San Giorgio Maggiore. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert, verso signiert: Guidi autentico. 
30x40 cm. 
CHF 1'800 / 2'500    EUR 1'710 / 2'380

3149 Morellet, François
(1926 Cholet 2016)
Gratture no. 18 D. 1986. Grattage, Acryl auf 
Sperrholz. Verso nummeriert 86015D, betitelt, 
signiert und datiert. 25x25 cm.
Provenienz:
- Galerie Emmerich-Baumann, Zürich.
- Schweizer Privatbesitz.
Das Werk ist ursprünglich eine Beigabe zur 
 Vorzugsausgabe von Serge Lemoine: François 
 Morellet. Zürich, Waser Verlag, 1986. 12 Bü-
cher, je vom Künstler signiert und nummeriert: 
1-12. Jedes Bild ist ein Unikat. Vorzugsausgabe 
nicht beiliegend.
CHF 6'000 / 8'000    EUR 5'710 / 7'620

3150 Hornsleth, Kristian von
(geboren in Edinburgh 1963, lebt und arbeitet 
in London)
Save me mom. 2001. Acryl und Papier auf Lein-
wand mit Löchern und Rissen. Unten links sig-
niert und datiert, in der Mitte betitelt. 80x80 cm. 
Dazu: Buch. Kristian von Hornsleth: Fuck you art 
lovers forever. Kopenhagen 2005.
- Ohne Rahmen. Buch Gebrauchspuren.
Provenienz: Schweizer Privatbesitz.
Literatur: von Hornsleth, Kristian: Fuck you art 
lovers forever. Kopenhagen 2005, S. 281 (m. Abb).
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

3151 Dokoupil, Jiri Georg
(geboren in Krnov 1954)
«Peitschen Bild Schwarz auf Grau». 2003. Acryl 
auf Leinwand. Verso betitelt, signiert und da-
tiert. 177x140 cm.
- Ohne Rahmen.
Provenienz:
- Galerie Bruno Bischofberger, Zürich.
- Schweizer Privatbesitz.
CHF 6'000 / 9'000    EUR 5'710 / 8'570

3152 Rodgers, Terry
(geboren in Newark 1947)
Beaujolais Nouveau (New Wine). 2003. Öl auf 
Leinwand. Unten links signiert und datiert. 
157,5x168 cm. 
Provenienz:
- Fay Gold Gallery, Atlanta (Etikett auf der Rück-
seite).
- Philips, New York, 19.9.2013, Lot 194.
- Sammlung Nicholas Zoullas.
- Guernsey's, New York, 12.5.2020, Lot 196.
- Privatbesitz, Schweiz, bei der obigen Auktion 
erworben.
Literatur: Zimmerman, James R., Vectors of 
 Desire: Terry Rodgers' Vision of the Millennial 
Moment, New York 2004, Abb. 12.
CHF 20'000 / 30'000    EUR 19'050 / 28'570

3153 Rodgers, Terry
(geboren in Newark 1947)
Negotiating the Future. 2004. Öl auf Leinwand. 
Unten rechts signiert und datiert. 160x202,5 cm.
- Ohne Rahmen.
Provenienz:
- Fay Gold Gallery, Atlanta.
- Sammlung Nicholas Zoullas.
- Guernsey's, New York, 12.5.2020, Lot 197.
- Privatbesitz, Schweiz.
Das hier angebotene Gemälde ist auf   
www.terryrodgers.com aufgeführt.
CHF 20'000 / 30'000    EUR 19'050 / 28'570

Internationale Kunst  
20.–21.Jh.
3200 bis 3215
Freitag, 26. März 2021, ca. 10:15 Uhr

3200 Barsotti, Hércules
(Sâo Paulo 1914–2010 Sâo Paulo)
Blue and white. Farbserigraphie. Innen mono-
grammiert. Gefaltetes Blatt mit Masse 26x26 cm 
(diagonal gemessen). Gerahmt. -Mit Abstand 
an Rückkarton montiert. Sehr schöner Zustand.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

3201 Bresslern-Roth, Norbertine
(Graz 1891–1978 Graz)
Windhunde. Farblinolschnitt auf dünnem Japan-
papier. Unten rechts in Bleistift signiert. Unten 
links in Bleistift bezeichnet: «Handdruck». Un-
ten rechts im Druck monogrammiert. Blattgrös-
se 24x26,5 cm. Gerahmt. -Blatt leicht gebräunt 
und stark gewellt. Verso an allen Rändern an 
Passepartout montiert. 
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

3202 Lipsi , Morice
(Lodz 1898–1986 Zürich)
Abstrakte Figur. Bronze. 40/40. Auf dem Bronze-
sockel signiert und nummeriert. H 23 cm. -Patina.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

3203 Miro, Joan
(Barcelona 1893–1983 Mallorca)
«Colombine». 1980. Farblithographie. 29/50. 
Unten rechts in Bleistift signiert. Blattgrösse 
89,5x60,8 cm. Gerahmt. -Blatt leicht gebräunt. 
Hellerer Lichtrand. Wenige Knitter. Verso am 
oberen Rand an Passepartout montiert.
Literatur: Miro Lithograph Bd. VI, Nr. 1204 
S. 132 m. Abb.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760

3204 Nebel, Otto
(Berlin 1892–1973 Bern)
«Holzschimmer». 1963. Pochoir auf dünner 
Holzplatte auf Papier. Unten rechts in Tusche 
datiert und signiert. Unten rechts auf dem 
Passepartout bezeichnet: «U1067/1963: 
 ‹Holzschimmer›». Verso in Buntstift numme-
riert, datiert, betitelt und signiert. Blattgrösse 
53,2x32,2 cm. Gerahmt. -Blatt braunfleckig. 
Ränder unregelmässig beschnitten. Verso an 
allen Rändern komplett an Passepartout mon-
tiert.
CHF 600 / 1'000    EUR 570 / 950

3205 Picasso, Pablo
(Malaga  1881–1973 Mougins)
«Visage Noir». 1948. Runde Platte, Keramik. Auf 
dem Boden mit Stempel: «Madoura plein feu 
D'Apres Picasso» und bezeichnet: «Madoura». 
1  von 100 Exemplaren. D 43 cm. -Patina. Am 
Rand wenige Abriebspuren. Wenige, winzige 
Kratzer. Grüne Farbe verblast.
Literatur: Ramié Nr. 35, S. 35 m. Abb.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760

3206 Picasso, Pablo
(Malaga  1881–1973 Mougins)
«Taureau et picador». 1956. Kleiner Keramik-
krug. Eines von 500 Exemplaren. Auf dem Bo-
den bezeichnet: «Edition Picasso» und mit 
Stempel: «Madoura plein feu». H 14 cm. -Patina.
Literatur: Ramié Nr. 369, S. 189 m. Abb.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

3207 Renoir, Pierre-Auguste
(Limoges 1841–1919 Cagnes-sur-Mer)
«Etude pour une baigneuse». Ca. 1906. Radie-
rung. Unten rechts Drucksignatur. Eines von 
1000 Exemplaren. Plattengrösse 22,2x16,6 cm. 
Blattgrösse 32,8x24,4 cm. Gerahmt. -Blatt stark 
gebräunt und leicht braunfleckig. Hellerer 
Lichtrand. Verso an allen Rändern partiell an 
Passepartout montiert.
Literatur: Stella Nr. 16 m. Abb.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

3208 Scheiber, Hugo
(Budapest 1873–1950 Budapest)
Selbstportrait. Gouache auf Karton. Unten 
rechts signiert. Kartongrösse 63x45 cm. Ge-
rahmt. -Karton gebräunt und fleckig. Ränder 
mit Wasserflecken und bestossen.
CHF 1'000 / 1'600    EUR 950 / 1'520

3209 Segui, Antonio
(Cordoba 1934)
Frauenbüste. Bronze. H 23 cm. -Patina.
CHF 1'000 / 1'800    EUR 950 / 1'710

3210 Segui, Antonio
(Cordoba 1934)
Figur mit Flügel. Bronze. H 18 cm. -Patina.
CHF 1'000 / 1'800    EUR 950 / 1'710

3211 Segui, Antonio
(Cordoba 1934)
Figurengruppe. Bronze. Auf dem Boden mit 
Punze: «Susse Fres. Fondeurs». H 10 cm. -Patina.
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950
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3212 Segui, Antonio
(Cordoba 1934)
Figurengruppe mit zwei Stehenden und einer 
Büste. Bronze. Auf dem Boden mit Punze: 
 «Susse Fres. Fondeurs». H 10 cm. -Patina.
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

3213 Toulouse-Lautrec, Henri de
(Albi 1864–1901 Malromé)
«La Troupe de Mademoiselle Églantine». 1896. 
Farblithographie. Unten links im Druck mono-
grammiert. Verso schwach bezeichnet: «D. 361 
... 130.-». Blattgrösse 61x79 cm (beschnitten). 
-Aufgezogen. Blatt gebräunt, brüchig und mit 
Fehlstellen. Farben verblast.
Literatur: Wittrock Nr. P12, S. 796-798 m. Abb.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760

3214 Volti, Antoniucci
(Albano 1915–1989 Paris)
«Femme assise». Bronze. 2/6. Auf dem Bein sig-
niert. Am Rand nummeriert und mit Giesser-
punze: «Fon...ia M Italy». H 18 cm. -Patina.
Provenienz:
-Kauf Galerie du Banneret, Bern, 1987.
-Schweizer Privatbesitz.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 1'900 / 3'810

3215 Warhol, Andy
(Pittsburg 1928–1987 New York)
Andy Warhol’s exposures. Zweimal signiert und 
mit einer kleinen Zeichnung von Warhol. Lon-
don, Hutchinson 1979. 4°. Original- Leinenband 
mit Orig. Umschlag. Photographs by Andy 
 Warhol, Text by Andy Warhol with Bob Colacello. 
Werk mit Portraitfotografien Warhols von sei-
nen Freunden, u. a. von F. Fellini, M. Jagger, 
P.  Beard, D. Abbott, J. Johns, Capote, F. Bacon, 
T.  Curtis, L. Minelli, Dali, Onassis u. v. m. Von 
Warhol mit Filzstift auf Umschlag signiert, so-
wie auf Titelblatt signiert und mit einer kleinen 
Zeichnung versehen. Umschlag mit kleinen 
Einrissen, sonst sehr gut erhalten. 
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

Schweizer Kunst 20.–21.Jh.
3300 bis 3361
Freitag, 26. März 2021, ca. 10:30 Uhr

3300 Amiet, Cuno
(Solothurn 1868–1961 Oschwand)
Knabe. 1923. Aquarell und Bleistift auf Papier. 
Unten rechts in Bleistift monogrammiert und 
datiert: «26. Aug. 1923». Blattgrösse 31x24,8 cm. 
-Blatt minimst fleckig. Ränder und Ecken mi-
nimst bestossen.
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

3301 Amiet, Cuno
(Solothurn 1868–1961 Oschwand)
Winterlandschaft. 1924. Schwarze Ölkreide auf 
Papier. Unten rechts monogrammiert und da-
tiert. Blattgrösse 30x25,1 cm. -Blatt mit weni-
gen Knittern, winziges Einstichloch oben in der 
Mitte und Wasserfleck unten rechts (Darstel-
lung nicht betroffen). Ränder und Ecken mi-
nimst bestossen.
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

3302 Barraud, Maurice
(Genf 1889–1954 Genf)
Maler mit Modell. Kohle und Aquarell auf Pa-
pier. Verso mit Skizze für ein Plakat. Verso sig-
niert. Blattgrösse 67x48,5 cm. Gerahmt. -Blatt 
gebräunt. Hellerer Lichtrand. Blatt mit Wasser-
flecken, wenigen Knittern und leicht gewellt. 
Klebspurreste an allen Rändern. Teils Löcher 
am Rand. Verso am linken Rand an Passe-
partout montiert.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

3303 Brem, Rolf
(Luzern 1926–2014 Luzern)
Hirtin mit Schaf. Bronze. H 22,5 cm. -Patina. 
Leicht schmutzig.
Hier handelt es sich höchstwahrscheinlich um 
eine Vorlage für den Brunnen in Degersheim 
(1972). Eine ähnliche Skulptur steht auch in Lu-
zern (Geissenstein, 1963).
CHF 1'600 / 3'000    EUR 1'520 / 2'860

3304 Brem, Rolf
(Luzern 1926–2014 Luzern)
Pferd. 1975. Bronze 2/5. Auf dem Bronzesockel 
signiert, nummeriert und mit Giessermarke. 
«Cire perdue F. Amici». H 17 cm. -Patina. Leicht 
schmutzig.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

3305 Carigiet, Alois
(Trun 1902–1985 Trun)
Berittener Falkner. 1963. Bleistift und Aquarell 
auf Papier. Unten rechts in Bleistift signiert und 
datiert. Verso mit Schwarzweiss-Lithographie 
«Heimwärts» (beschnitten). Blattgrösse 
56x63 cm. Gerahmt. -Blatt gebräunt. Hellerer 
Lichtrand. In den Ecken mit winzigen Einstich-
löchern. Verso an allen Rändern komplett an 
Passepartout montiert.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 1'900 / 3'810

3306 Carigiet, Alois
(Trun 1902–1985 Trun)
Bei der Ernte. 1964. Farblithographie. Unten 
rechts in Bleistift signiert und datiert. Unten 
links in Kugelschreiber bezeichnet: «Grau gut» 
und monogrammiert. Blattgrösse 56x76,3 cm. 
Gerahmt. -Blatt leicht gebräunt. Hellerer Licht-
rand. Fleckig. Ränder und Ecken minimst be-
stossen.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

3307 Carigiet, Alois
(Trun 1902–1985 Trun)
Am Strand. 1967. Bleistift und Aquarell auf Pa-
pier. Unten rechts in Bleistift monogrammiert, 
datiert: «19.9.67» und bezeichnet: «St. Rapael». 
Blattgrösse 24x31,3 cm. Gerahmt. -Blatt leicht 
gebräunt und etwas gewellt. Hellerer Lichtrand. 
Verso am oberen Rand partiell an Rückkarton 
montiert. Verso Klebspurreste.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

3308 Carigiet, Alois
(Trun 1902–1985 Trun)
«Auerhahn I». 1968. Farblithographie. 191/300. 
Unten rechts in Bleistift signiert und datiert. 
Blattgrösse 69,8x56,2 cm. Gerahmt. -Blatt mi-
nimst gebräunt. Leicht hellerer Lichtrand. Rän-
der und Ecken minimst bestossen. 
Literatur: Neuburg Nr. 84 m. Abb.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

3309 Carigiet, Alois
(Trun 1902–1985 Trun)
«Dorfbild mit Schafen». 1974. Farblithographie. 
Unten rechts in Bleistift signiert und datiert. 
Unten links mit Widmung. Blattgrösse 
56x75,5 cm. Gerahmt. -Blatt leicht gebräunt. 
Leicht dunkler Lichtrand. Ränder und Ecken 
leicht bestossen.
Literatur: Neuburg Nr. 106 m. Abb.
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

3316 Giacometti, Augusto
(Stampa 1877–1947 Zürich)
Kamele bei der Rast. Pastell auf Papier. Unten 
rechts monogrammiert. Lichtmass 23,2x35 cm. 
Gerahmt. -Dieses Werk wurde nicht ausge-
rahmt.
Dieses Werk ist im SIK-ISEA unter der Nr. 12'228 
inventarisiert.
CHF 6'000 / 9'000    EUR 5'710 / 8'570

3317 Gutmann, Willi
(Dielsdorf 1927–2013 Niederhasli)
Steckfigur. Aluminium. Auf der Figur bezeich-
net: «WG 73-652 M». H 56 cm mit Sockel. -Pati-
na. Leicht schmutzig. Wenige Bestossungen.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

3318 Gutmann, Willi
(Dielsdorf 1927–2013 Niederhasli)
Drehfigur. 1974. Aluminium. Auf der Skulptur 
bezeichnet: «WG 67 424 M», signiert und da-
tiert. H 132 cm. -Patina. Leicht schmutzig.
CHF 800 / 1'400    EUR 760 / 1'330

3319 Hainard, Robert
(Genf 1906–1999 Gland)
Eule im Schnee. 1958. Farbholzschnitt. 34/50. 
Unten links in Bleistift signiert. Unten rechts im 
Druck signiert, bezeichnet: «Bernex, 23 janv. 
1958» und nummeriert. Blattgrösse 40x49,7 cm. 
Gerahmt. -Blatt minimst gebräunt und minimst 
braunfleckig. Am oberen Rand an Rückwand 
montiert.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

3320 Hainard, Robert
(Genf 1906–1999 Gland)
Gemse. 1960. Farbholzschnitt. 21/72. Unten 
links in Bleistift signiert. Unten rechts im Druck 
signiert, bezeichnet: «Augstmatthorn» und da-
tiert: «28 oct. 1960». Blattgrösse 39,2x49,5 cm. 
Gerahmt. -Blatt minimst gebräunt und etwas 
braunfleckig. Am oberen Rand an Rückkarton 
montiert.
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

3321 Hainard, Robert
(Genf 1906–1999 Gland)
Vogel im Schilf. 1961. Farbholzschnitt. 58/77. 
Unten rechts in Bleistift signiert. Unten links im 
Druck signiert, bezeichnet: «Portalban» und da-
tiert: «26 juin 1961». Blattgrösse 31,3x26,9 cm. 
Gerahmt. -Blatt minimst gebräunt und minimst 
fleckig.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

3322 Hainard, Robert
(Genf 1906–1999 Gland)
Luchs im Wald. 1962. Farbholzschnitt. 34/52. 
Unten rechts signiert. Unten links im Druck sig-
niert, bezeichnet: «Lavoir de Dapois» und da-
tiert: «10 juin 1962 5h30». Blattgrösse 
50,3x40 cm. Gerahmt. -Blatt leicht gebräunt 
und wenig braunfleckig. Am oberen Rand an 
Rückkarton montiert.
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

3323 Hainard, Robert
(Genf 1906–1999 Gland)
Enten im Teich. 1969. Farbholzschnitt. 1er etat 
2/4. Unten rechts in Bleistift signiert. Unten 
links im Druck signiert, bezeichnet «Cley Marshes, 
Norfolk» und datiert: «29 avril 1969». Blattgrösse 
40x49,7 cm. Gerahmt. -Blatt minimst gebräunt 
und braunfleckig. Am oberen Rand an Rück-
karton montiert.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

3324 Hainard, Robert
(Genf 1906–1999 Gland)
Zwei schwarze Hühner. 1976. Farbholzschnitt. 
46/64. Unten rechts in Bleistift signiert. Unten 
links im Druck signiert, bezeichnet: «Landron» 
und datiert: «25 mai 1976». Blattgrösse 
41,3x59,7 cm. Gerahmt. -Blatt minimst ge-
bräunt und wenig braunfleckig. Am oberen 
Rand an Rückkarton montiert.
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

3325 Hainard, Robert
(Genf 1906–1999 Gland)
Fuchs. 1979. Farbholzschnitt. 39/86. Unten links 
in Bleistift signiert. Unten rechts im Druck sig-
niert, bezeichnet: «Nant des Crues» und datiert: 
«25 jan. 1979». Blattgrösse 39,3x49,5 cm. -Blatt 
mit wenigen Knittern. Ränder und Ecken mi-
nimist bestossen.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

3326 Hainard, Robert
(Genf 1906–1999 Gland)
Schwan. 1980. Farbholzschnitt. 24/52. Unten 
links im Druck signiert, bezeichnet: «Neuchâtel» 
und datiert: «12 févr. 1980». Blattgrösse 
39,5x49,5 cm. Gerahmt. -Blatt am oberen Rand 
an Rückkarton montiert.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

3310 Carigiet, Alois
(Trun 1902–1985 Trun)
«Berittener Falkner». 1977. Farblithographie. 
80/250. Unten rechts in Bleistift signiert und 
datiert. Blattgrösse 60,8x57 cm. -Blatt minimst 
gebräunt. Leicht gebräunte Ränder. Wenige, 
kleine Knitter. Ränder und Ecken minimst be-
stossen.
Literatur: Neuburg Nr. 65 m. Abb.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

3311 Carigiet, Alois
(Trun 1902–1985 Trun)
Bündner Haus. 1977. Farblithographie. K.P. Un-
ten links in Bleistift signiert, datiert, mit Wid-
mung und Prägestempel: «Matthieu Litho 
 Switzerland». Blattgrösse 60x57 cm. Gerahmt. 
-Blatt leicht gebräunt. Leichter Lichtrand. We-
nig fleckig. Ränder und Ecken leicht bestossen. 
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

3312 Carigiet, Alois
(Trun 1902–1985 Trun)
«Drachentöter». Farblithographie. Unten rechts 
in Bleistift signiert. Unten links betitelt und be-
zeichnet: «Einzelblatt». Blattgrösse 70,5x55,7 cm. 
Gerahmt. -Blatt leicht gebräunt. Leicht dunklere 
Ränder. Wenig fleckig. Ränder und Ecken leicht 
bestossen. Wenige Knitter.
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

3313 Christen, Hanspeter
(Zürich 1930)
Tänzerin. 1995. Bronze. Auf dem Fuss eingeritz-
tes Datum und Monogramm. H 31 auf Stein-
sockel 47 cm. -Patina.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

3314 Falk, Hans
(Zürich 1918–2002 Stromboli)
«Stromboli 41». Mischtechnik auf Papier. Unten 
links signiert. Verso auf dem Passepartout beti-
telt. Blattgrösse 67,3x51,5 cm. -Ränder unregel-
mässig beschnitten. Verso an allen Rändern 
komplett an Passepartout montiert.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

3315 Falk, Hans
(Zürich 1918–2002 Stromboli)
Stadtansicht. 1956. Mischtechnik auf Papier. 
Unten rechts in Tusche signiert und datiert. 
Blattgrösse 27,5x37,4 cm. Gerahmt. -Blatt leicht 
gebräunt. Hellerer Lichtrand. Wenig braun-
fleckig. Ränder und Ecken leicht bestossen.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480
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3327 Hainard, Robert
(Genf 1906–1999 Gland)
Landschaft. 1980. Farbholzschnitt. 24/42. Un-
ten rechts in Bleistift signiert. Unten links im 
Druck signiert, bezeichnet: «Rouilly-Sacey» und 
datiert: «30 mars 1980». Blattgrösse 40x50 cm. 
Gerahmt. -Blatt minimst gebräunt mit wenigen 
Knittern. Am oberen Rand an Rückkarton mon-
tiert.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

3328 Hainard, Robert
(Genf 1906–1999 Gland)
Taucherli. 1980. Farbholzschnitt. 32/54. Unten 
rechts in Bleistift signiert. Unten links im Druck 
signiert, bezeichnet: «Vaumarcus» und datiert: 
«25 avril 1980». Blattgrösse 39,5x49,7 cm. Ge-
rahmt. -Blatt minimst gebräunt. Am oberen 
Rand an Rückkarton montiert.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

3329 Hainard, Robert
(Genf 1906–1999 Gland)
Sonnenuntergang. 1984. Farbholzschnitt. 
44/53. Unten rechts in Bleistift signiert. Unten 
links im Druck signiert, bezeichnet: «La Rippe» 
und datiert: «4 fevr. 1984». Blattgrösse 
31,2x26,6 cm. -Blatt mit wenigen Knittern. Rän-
der und Ecken minimst bestossen.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

3330 Haller, Hermann
(Bern 1880–1950 Zürich)
Weiblicher Akt. Bronze. Auf dem Bronzesockel 
mit Giessermarke: «Cire perdue M. Pastori». 
H  38 auf Holzsockel 44 cm. -Patina. Leicht 
schmutzig.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

3331 Huf, Fritz
(Luzern 1888–1970 Gentilino)
Portrait. 1922. Bronze. Auf der Bronze signiert, 
datiert und mit Giessermarke: «Cire perdue 
M. Pastori Geneve». H 31 cm. -Patina.
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

3332 Huggler-Wyss, Hans
(Brienz 1877–1947 Interlaken)
Schlafender Hund. Holz. Auf dem Holzsockel 
signiert. 13x38,5x14,5 cm. -Rechtes Ohr repa-
riert. Wenige, kleine Bestossungen.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3333 Keel, Philipp
(Zürich 1968)
Enten. 2004. Farb-C-Print. 1/1. Verso auf der 
Rahmenrückwand signiert, datiert und mit 
 Etikett der Galerie Judin, Zürich. Grösse 
37,2x55,8 cm. Gerahmt. -C-Print verso auf Kar-
ton montiert.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

3334 Knie, Rolf
(Bern 1949)
«Steigendes Pferd Positiv». 1998. Aluminium, 
gelb bemalt. 1/2. Auf dem Sockel signiert, da-
tiert und nummeriert. H 52 cm. -Wenige, kleine 
Bestossungen.
Literatur: vergleiche: Rolf Knie, Druckgraphik, 
Bronzen, Multiples Nr. XIII, S. 260 m. Abb.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

3335 Krüsi, Hans
(Speicher AR 1920–1995 St.Gallen)
Ohne Titel. 1976. Mischtechnik auf Papier. Un-
ten links in Kugelschreiber signiert. Unten links 
datiert. Blattgrösse 35,4x25,3 cm. Gerahmt. 
-Ränder leicht unregelmässig beschnitten. Rän-
der und Ecken leicht bestossen. Verso partiell 
an Rückkarton montiert.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

3336 Kunz, Werner Friedrich
(Zürich 1896–1981 Zürich)
Pferdeakrobat. Bronze. Auf dem Bronzesockel 
signiert und mit Giessermarke: «Bronzart 
F. Amici Mendrisio». H 27 cm. -Patina.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

3337 Kunz, Werner Friedrich
(Zürich 1896–1981 Zürich)
Wasserträgerin. Bronze. Auf dem Bronzesockel 
signiert. H 42 cm. -Patina. Leicht schmutzig.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3338 Liner, Carl junior
(St.Gallen 1914–1997 Appenzell)
Landschaft. 1968. Gouache auf Papier. Unten 
links in Kohle signiert und datiert. Blattgrösse 
26,9x35,2 cm. Gerahmt. -Blatt minimst ge-
bräunt und leicht gewellt. Verso am oberen 
Rand partiell an Rückblatt montiert.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

3346 Osswald, Paul
(Zürich 1883–1952 Locarno)
Weiblicher Akt. Englischer Zement. H 142 cm. 
-Patina. Leicht schmutzig. Risse, Bestossungen, 
ausgebesserte Stellen.
CHF 800 / 1'400    EUR 760 / 1'330

3347 Pedretti, Giuliano
(Basel 1924–2012 Samaden)
«Kleiner Eisschnellläufer». 1952. Bronze. Auf 
dem Bronzesockel monogrammiert: «GO.P». 
Eines von 5 Güssen. H 28 cm. -Patina.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 1'900 / 3'810

3348 Perincioli, Marcel
(Bern 1911–2005 Bern)
Stehende Figur mit Stab. 1962. Bronze. Auf dem 
Bronzesockel signiert: «Peri», datiert und mit 
Giessermarke: «Bronzart F. Amici Mendrisio». 
H  46 auf Steinsockel 50 cm. -Patina. Stab be-
rieben.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

3349 Scheidegger, Ernst
(Rorschach 1923–2016 Zürich)
«Giacometti an der Arbeit der Skulptur ‹La 
grand Tête'». Paris. 1959. Fotografie auf Baryt-
papier. Verso mit Stempel: «foto ernst scheid-
egger / copyright by / neue zürcher zeitung / 
8001 zürich switzerland / falkenstrasse 11» und 
in Bleistift signiert. Blattgrösse 40,4x30,3 cm. 
-Ränder und Ecken minimst bestossen. Verso 
am unteren Rand an Rückkarton montiert.
CHF 700 / 1'200    EUR 670 / 1'140

3350 Scheidegger, Ernst
(Rorschach 1923–2016 Zürich)
Alberto Giacometti mit seiner Mutter Annetta 
und weiterer Familie. Schwarzweissfotografie. 
Verso mit Stempel: «copyright by / ernst scheid-
egger / 8001 zürich schweiz / wettingerwies 2 / 
foto nr. (blanko)». Blattgrösse 30,3x23,9 cm. 
-Ränder und Ecken minimst bestossen.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

3351 Scheidegger, Ernst
(Rorschach 1923–2016 Zürich)
Giacometti im Atelier Modell zeichnend. 
Schwarzweissfotografie. Verso mit Stempel: 
«copyright by / ernst scheidegger / 8001 zürich 
schweiz / wettingerwies 2 / foto nr. E58». Foto-
grösse 30,3x24 cm. -Verso am oberen Rand an 
Rückkarton montiert.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

3352 Scheidegger, Ernst
(Rorschach 1923–2016 Zürich)
Jean Arp in seinem Atelier. Fotografie auf Baryt-
papier. Verso mit Stempel: «fotografie ernst 
scheidegger / © stiftung ernst scheidegger- archiv 
/ c/o zürcher kunstgesellschaft / winkelwiese 4 / 
ch-8001 zürich» und signiert. Blattgrösse 
23,4x22,8 cm. -Verso an allen vier Ecken an Rück-
karton montiert.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

3353 Schoop, Uli
(Köln 1903–1990 Zürich)
Stehender Bär. 1963. Bronze. Auf der Bronze si-
gniert und datiert. Auf dem Boden mit Stempel: 
«BAG TURGI CH - 5300 Turgi». H 16 cm. -Patina. 
Leicht schmutzig.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

3354 Spoerri, Daniel
(Galati 1930)
Beilverletzungen. 1971-72. Farbserigraphie auf 
Baumwolle. X/100. Unten rechts in Filzstift sig-
niert und datiert. Stoffmasse 59x78 cm. -Stoff 
mit Knitter. Leicht gebräunt.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

3355 Spörri, Eduard
(Wettingen 1901–1995 Wettingen)
Weinlese. 1977. Bronzerelief. 1/6. Unten rechts 
signiert, datiert, nummeriert und mit Giesser-
marke: «Cire perdu F. Amici». 60x67x12 cm. -Pa-
tina. Leicht schmutzig.
CHF 900 / 1'400    EUR 860 / 1'330

3356 Spörri, Eduard
(Wettingen 1901–1995 Wettingen)
Mutter und Kind. Bronze. 4/6. Auf dem Bronze-
sockel signiert, nummeriert und mit Giesser-
marke: «Cera persa Amici». H 28 cm. -Patina. 
Leicht schmutzig.
CHF 1'000 / 1'600    EUR 950 / 1'520

3357 Spörri, Eduard
(Wettingen 1901–1995 Wettingen)
Korbträgerin. Bronze. 4/6. Auf der Skulptur sig-
niert, nummeriert und mit Giessermarke: «Cire 
perdue F. Amici». H 80 auf Holzsockel 170 cm. 
-Patina. Leicht schmutzig.
CHF 900 / 1'400    EUR 860 / 1'330

3358 Stoecklin, Niklaus
(Basel 1896–1982 Basel)
Place des Pyramides, Ecke Rue de Rivoli, Arcade 
de l'Hôtel Regina, Jeanne d'Arc. 1956. Aquarell 
auf Papier. Unten rechts in Tusche signiert und 
datiert. Blattgrösse 36,8x26,9 cm. Gerahmt. 
-Blatt minimst gebräunt. Ränder und Ecken mi-
nimst bestossen. Verso am oberen Rand an 
Rückkarton montiert. Verso mit Klebspurresten.
CHF 1'000 / 1'600    EUR 950 / 1'520

3359 Stoecklin, Niklaus
(Basel 1896–1982 Basel)
Notre Dame. 1963. Aquarell auf Papier. Unten 
rechts in Tusche signiert und datiert. Blattgrös-
se 24,8x33,9 cm. Gerahmt. -Blatt gebräunt. 
Ränder und Ecken minimst bestossen. Verso am 
oberen Rand partiell an Rückkarton montiert.
CHF 1'000 / 1'600    EUR 950 / 1'520

3360 Stoecklin, Niklaus
(Basel 1896–1982 Basel)
«Sieversia Montana - Berg Nelkenwurz». 1967. 
Tusche und Aquarell auf Papier. Unten rechts in 
Tusche signiert und datiert. Unten links betitelt. 
Blattgrösse 15,3x10 cm. Gerahmt. -Blatt leicht 
gebräunt. Hellerer Lichtrand. Verso am oberen 
Rand an Passepartout montiert.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

3361 Theomeier, (Meier aus Bali)
(Basel 1908–1982 Bern)
Frauenportrait. 1962. Rötel, Pastell und Kohle 
auf Papier. Unten rechts signiert und datiert. 
Blattgrösse 64x51,5 cm. Gerahmt. -Blatt mi-
nimst gebräunt und leicht fleckig. Ränder und 
Ecken minimst bestossen. In den Ecken mit 
winzigen Einstichlöchern.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

3339 Luginbühl, Bernhard
(Bern 1929–2011 Langnau im Emmental)
«der rüssel...» Tusche und Filzstift auf Papier. 
Oben links mit Schreibmaschine betitelt. Blatt-
grösse 29,6x21 cm. -Blatt minimst gebräunt 
und wenig braunfleckig. Ränder und Ecken 
leicht bestossen, linker Rand mit leichtem 
Blattverlust und Knitter.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

3340 Mattioli, Enrico
(Zürich 1955–1991 Paris)
Kopf. 1986. Holz. Auf dem Sockel bezeichnet: 
«Enrico Mattioli» und datiert. H 29 auf Metall-
sockel 32 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

3341 Mattioli, Silvio
(Winterthur 1929–2011 Zürich)
Ohne Titel. 1988. Eisen, geschweisst mit 
 Meteroit. Auf dem Sockel datiert: 18.7.1988. 
H 53,5 cm. -Patina. Leicht schmutzig.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

3342 Mattioli, Silvio
(Winterthur 1929–2011 Zürich)
Ohne Titel. 1989/91. Eisen, geschweisst mit 
Backsteinen. Unten rechts monogrammiert 
und datiert. 55x72x17 cm. -Patina. Leicht 
schmutzig.
CHF 800 / 1'400    EUR 760 / 1'330

3343 Mattioli, Silvio
(Winterthur 1929–2011 Zürich)
Modell zu Monumentalplastik. Eisen, bemalt 
und geschweisst. 34x118x21,5 cm. -Patina. 
Leicht schmutzig.
CHF 800 / 1'400    EUR 760 / 1'330

3344 Metzler, Kurt Laurenz
(St.Gallen 1941)
Schlangenfrau. 2000. Bronze. 1/6. Auf dem 
Schuh nummeriert, monogrammiert und 
 datiert. H 46,5 cm. -Patina. Wenige, winzige 
 Bestossungen.
CHF 1'400 / 2'600    EUR 1'330 / 2'480

3345 Mirer, Rudolf
(Vals 1937)
Meerjungfrau. Mischtechnik auf Karton. Unten 
links in Ölkreide monogrammiert. Oben links 
nummeriert: «03». Kartongrösse 17,2x13,1 cm. 
Gerahmt. -Ränder und Ecken minimst bestos-
sen. Verso vollflächig auf Rückkarton montiert.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860
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Vintage Design  
und Klassiker
3400 bis 3450
Freitag, 26. März 2021, ca. 14:00 Uhr

3400 Carlo Bugatti, i.d.Art
Stuhl. Um 1900. Teilweise aus Originalteilen 
bestehend. Ebonisiertes Nussbaumholz, Zier-
ornamentik aus Zinn- und Perlmuttintarsien, 
Metallknöpfe, Kordeln und bemaltes Perga-
ment. 
- Erhaltungsmängel.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

3401 Um 1900
1 Paar Stühle (Cavalleria sedie). Buche, teilwei-
se gedrechselt, Jonc-Geflecht. 43x43x85,5 cm; 
Sitzhöhe 45 cm.
- Altersbedingte Gebrauchsspuren und Erhal-
tungsmängel. 
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

3402 Horgenglarus, Schweiz
2x2 Stühle «Classic». Werkentwurf 1918, Aus-
führung um/nach 1945. Formsperrholz  (Buche). 
Ein Stuhl bezeichnet: GLARIS (Brandstempel). 
41x49/x82,5 cm; Sitzhöhe 46 cm bzw. 
41x50,5x82,5 cm; Sitzhöhe 46 cm.
- Altersbedingte Gebrauchsspuren und Erhal-
tungsmängel.
CHF 260 / 420    EUR 250 / 400

3403 Belmag, Schweiz
1 Paar Wandappliken. 1930er Jahre. Weissme-
tall, geätztes Opalinglas. Bezeichnet: BELMAG 
ZÜRICH. H 46,5 cm.
CHF 100 / 140    EUR 100 / 130

3404 Bigla AG, Biglen, Schweiz
4 Freischwinger (im Stil von Breuer B64) und 
1 Beistelltisch. Ausführung 1930er Jahre. Stahl-
rohr, Jonc, Holz, schwarz lackiert. Masse Tisch: 
61x61x60,5 cm; Masse Stühle: 56x63x76 cm; 
Sitzhöhe 41 cm.
- Altersbedingte Gebrauchsspuren und Erhal-
tungsmängel.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

3405 Bigla AG, Biglen, Schweiz
Pultlampe.Entwurf: Hans Neuburg, Ausfüh-
rung 1950–1960. Metall verchromt und teilwei-
se schwarz, Innenseite weiss lackiert. Höhenver-
stell- und schwenkbar. Neu zu elektrifizieren. 
H (max.) ca. 60 cm.
- Altersbedingte Gebrauchsspuren und kl. Er-
haltungsmängel.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

3406 Alfred Müller
Tischlampe «Quick 1500». Entwurf um 1935, 
Ausführung: BAG Turgi/CH. Metall verchromt 
und teilweise dunkelbraun, Innenseite weiss 
 lackiert. Höhenverstell- und schwenkbar. Be-
zeichnet: Firmenetikett B.A.G. TURGI. Neu zu 
elektrifizieren. H (max.) 50 cm.
- Altersbedingte Gebrauchspuren und kl. Erhal-
tungsmängel.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

3407 B.A.G. Turgi, Schweiz
Tischlampe. Entwurf: 1930er Jahre. Metall, 
schwarz, Innenseite weiss lackiert. Neu zu elek-
trifizieren. Bezeichnet: Firmenetikett. H 40 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

3408 Embru-Werke, Schweiz
Beistelltisch «Caruelle». Entwurf: Georg Albert 
Ulysee Caruelle, 1942. Nussbaum, Metall kup-
ferbrüniert. Höhenverstellbarer Ovalschaft, 
Arm mit kleiner und grosser Platte, in Neigung 
und Höhe verstellbar. Masse Schwenktablett: 
51,5x41,5 cm; Höhenverstellung 70–90 cm.
- Altersbedingte Gebrauchsspuren und Erhal-
tungsmängel.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

3409 Embru-Werke, Schweiz
Beistelltisch «Caruelle». Entwurf: Georg Albert 
Ulysee Caruelle, 1942. Nussbaum, Metall kup-
ferbrüniert. Höhenverstellbarer Ovalschaft, 
Arm mit kleiner und grosser Platte, in Neigung 
und Höhe verstellbar. Bezeichnet: Firmen-
plakette. Masse Schwenktablett: 51,5x41,5 cm; 
Höhenverstellung 70–90 cm.
- Altersbedingte Gebrauchsspuren und Erhal-
tungsmängel.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

3410 MEWA, Schweiz
2 Stühle. In der Art des Landi-Stuhls von Hans 
Coray. Aluminium, sieben Löcher pro Reihe, 
insgesamt 91 Löcher, Armlehnen mit Holz-
auflage. Bezeichnet: METALLWARENFABRIK 
WAEDENSWIL. 51x61x70 cm; Sitzhöhe 43 cm.
- Altersbedingte Gebrauchsspuren und Erhal-
tungsmängel.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

3411 MEWA, Schweiz
Küchenboy. Entwurf: Wilhelm Kienzle, Ausfüh-
rung: MEWA (Metallwarenfabrik Wädenswil) 
ab 1954. Weiss lackiertes Metallgestell auf Rä-
dern mit vier Aluminium-Tablaren. Bezeichnet: 
MEWA. 36,5x40,5x73 cm.
- Leichte altersbedingte Gebrauchsspuren und 
Erhaltungsmängel.
CHF 360 / 420    EUR 340 / 400

3412 Jakob Müller
Stuhl. Entwurf: 1944, Ausführung: Wohnhilfe 
Zürich, 1945–ca. 1960. Kiefer massiv. 44x42,5x81; 
Sitzhöhe 44 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

3413 Ernst Max Häfeli zugeschrieben
Teewagen. Buche. Rechteckiger Korpus mit ei-
nem festsitzenden und zwei seitlich ausziehba-
ren Tablaren.Auf Rädern. 74,5x42,5x62,5 cm.
CHF 200 / 500    EUR 190 / 480

3414 Mid Century
1 Paar Strahler. Metall, schwarz und weiss 
 lackiert, Chromstahl. Funktionstüchtig. H 24 cm.
- Leichte altersbedingte Gebrauchsspuren.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

3415 Gian Franco Legler
(Schweiz 1922–2015)
1 Sessel und 2 Stühle (basket chairs). Entwurf: 
1951, Hersteller wohl Bonacina, Italien. Rattan, 
gelb beschichtet, Metall. Masse Sessel: 
68x54x81 cm, Sitzhöhe 45 cm; Masse Stühle: 
46x52x81 cm, Sitzhöhe 45 cm.
- Altersbedingte Gebrauchsspuren und Erhal-
tungsmängel.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

3416 Robert Haussmann
(Schweiz 1931)
Sofa «RH 302» , 3-Plätzer. Entwurf: 1954–1956 
für DeSede. Verchromter Stahl, Holz, Polste-
rung mit bräunlichem Velourbezug. 
215x75x72 cm; Sitzhöhe 45 cm.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

3417 Hans Eichenberger
(Schweiz 1926)
1 Paar Nachttischchen. Entwurf: 1959 für Victo-
ria, Schweiz. Rahmen Nussbaum, Füllungen 
und Fronten Holz mit Kunstharz weiss belegt, 
Marbit-Glas weiss, drei Auszüge. 43x43x55 cm.
- Leichte altersbedingte Gebrauchsspuren und 
Erhaltungsmängel.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

3418 USM Haller, Schweiz
Beistellmöbel. Chromstahl, schwarz lackiertes 
Metall, Glas. Auf Rollen. 52x52x44 cm.
- Gebrauchsspuren, Kratzer.
CHF 140 / 220    EUR 130 / 210

3419 Monica Guggisberg & Philip Baldwin
Platte. Nonfoux/CH, 1985. Rauchfarbenes Glas 
mit milchigweissem Unterfang. Bezeichnet: 
B/G 85 NONFOUX. D 44 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3420 Sitag Schweiz
Schreibtisch-Kombination mit Besprechungs-
anbau «Soleil». Ausführung: 2001. Vogelahorn, 
blau eingefärbt, Schreibeinlage aus Leder, Füsse 
verchromt. Tischplatte aufklappbar, Kabel-
kanal, höhenverstellbar. Bezeichnet: Firmen-
etikett. 216x126x80 cm. Dazu passend: Unter-
stellkorpus mit vier Schubladen (40x80x60 cm) 
und Beistell-Rolladenschrank (135x48,5x74 cm).
- Gebrauchsspuren und Erhaltungsmängel.
CHF 250 / 500    EUR 240 / 480

3421 Optelma Schweiz
Stehleuchte. 1990er Jahre. Metall satiniert, 
Kunststoff. Dimmer. Bezeichnet: Klebeetikett. 
H 187 cm.
- Leichte Gebrauchsspuren. Funktionsfähig.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

3422 Margrit Linck-Daepp
(Schweiz 1897–1983)
2 Vasen. Keramik, weisse Glasur. Verschieden in 
Form und Grösse. Bezeichnet: Künstlersignatur. 
H 17,5 bzw. 18,5 cm.
CHF 240 / 420    EUR 230 / 400

3423 Margrit Linck-Daepp
(Schweiz 1893–1983)
2 Vasen. Keramik, weisse Glasur. Verschieden in 
Grösse und Form. Bezeichnet: Künstlersignatur. 
H 12 bzw. 15,5 cm.
CHF 240 / 420    EUR 230 / 400

3424 Margrit Linck-Daepp
(Schweiz 1897–1983)
Fussvase. Keramik, weisse Glasur. Bezeichnet: 
Künstlersignatur. H 18 cm.
- Glasurrisse.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

3425 Margrit Linck-Daepp
(Schweiz 1897–1983)
Fussvase. Keramik, weisse Glasur. Bezeichnet: 
Künstlersignatur. H 17,5 cm.
- Glasurrisse.
CHF 240 / 320    EUR 230 / 300

3426 Margrit Linck-Daepp
(Schweiz 1897–1983)
Vase. Um 1980. Keramik, weisse Glasur, matt. 
Bezeichnet: Künstlersignatur. H 15,5 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

3427 Margrit Linck-Daepp
(Schweiz 1897–1983)
Vase. Um 1980. Keramik, weisse Glasur, matt. 
Bezeichnet: Künstlersignatur. H 15 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

3428 Margrit Linck-Daepp
(Schweiz 1897–1983)
Vase. Dat. 1981. Keramik, weisse Glasur, matt. 
«Gestauchte Form». Bezeichnet: m.L 81. 
H 15 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

3429 Linck Keramik
Stehlampe. Keramik, weisse Glasur, Stoffschirm. 
Bezeichnet. H 80/136 cm.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

3430 Maja von Rotz-Kammer
(Schweiz 1924–2006)
Wandrelief. Steinzeug, glasiert. Eine Architek-
turszenerie mit Figuren darstellend. Bezeich-
net: Künstlersignatur. 110x68 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3431 Peter Hvidt & Orla Molgaard Nielsen
Salontisch «FD 516». Entwurf: 1956, Ausfüh-
rung: France and Son, Denmark. Teak, Ratange-
flecht, Metall. Bezeichnet: Firmenplakette. 
150x50x40 cm.
CHF 360 / 480    EUR 340 / 460

3432 Borge Mogensen
Armlehnstuhl «2204». Entwurf: 1964 für Frede-
ricia, Dänemark. Holzrahmen, Leder. Ohne Be-
zeichnung. 70x100x106 cm; Sitzhöhe 45 cm.
- Altersbedingte Gebrauchsspuren und Erhal-
tunsmängel.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

3433 Gerrit Thomas Rietveld
(Niederlande 1888–1964)
Zig Zag-Stuhl. Entwurf: 1934. Esche. H 76 cm; 
Sitzhöhe 44,5 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

3434 Andries Dirk Copier
(Niederlande 1901–1991)
Vase. Entwurf: um 1949, Ausführung: Leerdam 
1952. Farbloses, dickwandiges Überfangglas 
mit craquelierter braunroter Zwischenschicht 
und Pferden in Unterglasurrelief. Bezeichnet: 
LEERDAM-UNICA, A.D. Copier, AD, 22. H 18 cm.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

3435 Maurice Burke
Tulip-Beistelltisch. Entwurf: 1966, Ausführung: 
Arkana. Metall und Holz, weiss lackiert. Be-
zeichnet: ARKANA, 4. H 51,5 cm, D 59,5 cm.
- Starke Gebrauchsspuren und Erhaltungs-
mängel.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

3436 Clay Michie
Tischlampe. Entwurf: 1950er Jahre, Ausfüh-
rung: Knoll International. Chromstahl, Schirm 
weiss lackert. Schwenkbar. Funktionstüchtig. 
H 42.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

3437 Eero Saarinen
(Finnland 1910–1961 USA)
Satz von 4 Executive Arm Chairs. Entwurf um 
1950, Ausführung: Knoll um 1971. Chromstahl, 
gepolstert, dunkelblauer Wollbezug. 
80x56x53 cm; Sitzhöhe 46 cm.
-Altersbedingte Gebrauchsspuren und kl. Erhal-
tungsmängel.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570
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3438 Mid Century
Lot: Beistelltischchen und Zeitungsständer. 
Messing, Glas, Holzgriff. Masse Beistell-
tischchen: 50x28,5x56,5 cm; Masse Zeitungs-
ständer: 42x23,5x30 cm.
- Altersbedingte Gebrauchsspuren und Erhal-
tungsmängel.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

3439 Vitra
Schirmständer. Entwurf:1950er Jahre, Ausfüh-
rung: Vitra. Messinggestell mit schwarzem 
Blecheinsatz. Bezeichnet: Originaletikett. 
36x15x42 cm. Dazu: Zeitungsständer. Entwurf: 
1950er Jahre; Hersteller unbekannt. Messing-
gestell, teilweise geschwärzt, Holzgriff. 
44x21x40 cm.
- Altersbedingte Gebrauchsspuren und Erhal-
tungsmängel.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

3440 George Nelson
(USA 1908–1986)
Stuhl «Perch». Entwurf: 1964 für Vitra. Stahlrohr, 
5-Stern-Untergestell aus Aluminium-Druck-
guss, voll verchromt (1. Generation), Polster mit 
schwarzem Lederbezug. Höhenverstellbar über 
Spindel, auf Rollen. 70x70x102 cm.
- Leichte Gebrauchsspuren und Erhaltungs-
mängel.
CHF 360 / 480    EUR 340 / 460

3441 Charles & Ray Eames
Bürodrehstuhl EA 117. Entwurf: 1958, Ausfüh-
rung: Vitra. Aluminium, Rückenlehne und Sitz: 
Polstereinheiten aus Stoffqualität Hopsak, 
schwarz. 
CHF 750 / 900    EUR 710 / 860

3442 Gae Aulenti
(Italien 1927–2012)
2 Sofa «Stringa» und 1 Beistelltisch. Entwurf: 
1965, Ausführung: Poltronova. Chromstahl, 
 Leder, Rauchglas. Ohne Bezeichnung. Masse 
Sofa: 130x85x73, Sitzhöhe 35; Masse Tisch: 
83x83x35 cm.
- Starke Gebrauchsspuren und Erhaltungsmängel.
CHF 2'500 / 3'000    EUR 2'380 / 2'860

3443 Cenedese
Schale. Murano, um 1950–1960. Farbloses Glas 
mit Mezza-Filigrana-Fadendekor. Bezeichnet: 
Cenedese (graviert), Klebeetikett. H 17 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

3444 Leucos Italien
5 Decken- bzw. Wandlampen «Coba». Entwurf: 
Roberto Pamio & Renato Toso. Ausführung 
Glas: vetri murano, 1980er Jahre. Weiss über-
fangenes Glas, schrägoptisch, Kunststoff. 
26x27x13 cm.
CHF 250 / 500    EUR 240 / 480

3445 Leucos Italien
3 Decken- bzw. Wandlampen. Konische Clo-
chen aus geripptem, weiss überfangenem Glas, 
Metallmontur. Einflammig. Bezeichnet: Firmen-
marke. D 16,5 cm; H 17 cm.
- 2 Schrauben fehlen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

3446 Barovier & Toso
Vase. Murano, um 1980. Farbloses Glas, innen 
milchig-türkisfarben überfangen. Bezeichnet: 
barovier & toso, murano. H 39 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

3447 Lumina, Italien
Stehleuchte «Daphne Terra». Entwurf:  Tommaso 
Cimini 1975. Metall und Gusseisen, schwarz 
 lackiert. Schwenkbarer Arm mit einem um 360 
Grad drehbaren Reflektor, Dimmer. Bezeichnet. 
H 150 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

3448 Cini & Nils, Italien
4 Wandleuchten «Micro Gradi» und 2 Wand-
leuchten «Mini Gradi». Entwurf: Franco Bettonica 
und Mario Melocchi 1998. Chrom, vernickelt. 
Bezeichnet. 17x8x11 cm bzw. 22x11x17 cm. 
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3449 Ferdinand Alexander Porsche
(Deutschland 1935–2012 Österreich)
1 Paar Tischlampen. Entwurf um 1982, Ausfüh-
rung: Luci Italia. Metall, verchromt und teilwei-
se schwarz lackiert. Auszieh- und verstellbar. 
Bezeichnet. H (max.) 84 cm.
- Altersbedingte Gebrauchsspuren und Erhal-
tungsmängel.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3450 Flexform
6 Armlehnstühle «Mixer». Entwurf: 1985. 
 Metallgestell, Füsse auf Rollen, weisser Stoff-
schutzbezug. 52x52x73; Sitzhöhe 45 cm.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

Weine, Whisky  
und  Spirituosen
3500 bis 3541
Freitag, 26. März 2021, ca. 14:30 Uhr

3500 Chambolle Musigny
1985. Domaine Comte de Vogüé. Réserve 
 Numerotée. Cote de Nuits. 10 Flaschen.
CHF 1'500 / 3'000    EUR 1'430 / 2'860

3501 Chambolle Musigny
1981. Domaine Comte de Vogüe. Réserve 
 Numerotée. Cote de Nuits. 7 Flaschen.
CHF 700 / 1'200    EUR 670 / 1'140

3502 Bonnes Mares
1982. Domaine Roumier. Cote de Nuits. 4 Fla-
schen.
CHF 4'000 / 8'000    EUR 3'810 / 7'620

3503 Musigny
1982. Cuvée Vieilles Vignes. Domaine Comte 
Georges de Vogüé. Reserve Numérotée. Cote de 
Nuits. 11 Flaschen.
CHF 2'500 / 4'000    EUR 2'380 / 3'810

3504 Chambolle Musigny
1982. Amoureuses. Domaine Roumier. Cote de 
Nuits. 4 Flaschen.
CHF 3'200 / 5'000    EUR 3'050 / 4'760

3505 Brunello di Montalcino
2011. Azienda Caprili. Orig. Carton. 6 Flaschen.
CHF 120 / 200    EUR 110 / 190

3506 Barolo
2006. Rocche dell'Annunziata. Aurelio Settimo. 
2 Orig. Carton. 12 Flaschen.
CHF 220 / 420    EUR 210 / 400

3507 Barolo
2009. Rocche dell'Annunziata, Aurelio Settimo. 
2 Orig. Carton. 12 Flaschen.
CHF 240 / 480    EUR 230 / 460

3508 Brunello di Montalcino
2004. Azienda Caprili. Orig. Carton. 6 Flaschen.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

3509 Barolo
2008. Rocche dell'Annunziata. Aurelio Settimo. 
Orig. Carton. 6 Flaschen.
CHF 120 / 210    EUR 110 / 200

3510 Barolo
2004. Rocche dell'Annunziata. Aurelio Settimo. 
Orig. Carton. 6 Flaschen.
CHF 120 / 210    EUR 110 / 200

3511 Brunello di Montalcino
2008. Azienda Caprili. Orig. Carton. 6 Flaschen.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

3512 Brunello di Montalcino
2001. Azienda Caprili. Orig. Carton. 6 Flaschen.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

3513 Brunello di Montalcino
2000. Azienda Caprili. Orig. Carton. 6 Flaschen.
CHF 120 / 200    EUR 110 / 190

3514 Brunello di Montalcino
2005. Azienda Caprili. Orig. Carton. 6 Flaschen.
CHF 120 / 200    EUR 110 / 190

3515 Dom Perignon
Vintage 1996. Moet&Chandon. Orig. Verpackung. 
1 Flasche.
CHF 180 / 300    EUR 170 / 290

3516 Chateau Gruad Larose
2011. 2eme Cru. St.Julien. Orig. Holzkiste. 6 Fla-
schen.
CHF 160 / 300    EUR 150 / 290

3517 Chateau Cos D'Estournel
1982. 2eme Cru St.Estephe. 2 Flaschen.
CHF 260 / 500    EUR 250 / 480

3518 Chateau Cheval Blanc
1982. 1er Grand Cru. St.Émilion. 6 Flaschen.
CHF 3'000 / 6'000    EUR 2'860 / 5'710

3519 Chateau Phélan Ségur
1979. Grand Bourgeois Exceptionnel. St. Estèphe. 
12 Flaschen.
CHF 360 / 600    EUR 340 / 570

3520 Chateau Beychevelle
1975. 4éme Grand Cru. St.Julien. 8 Flaschen.
CHF 480 / 960    EUR 460 / 910

3521 Chateau Phélan Ségure
1979. Grand Bourgeois Exceptionnel. St.Estèphe. 
3 Flaschen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

3522 Chateau Cantenac Brown
1934. 3ème Grand Cru. Margaux. 1 Flasche.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3523 Chateau Rauzan Gassies
1940. 2ème Grand Cru. Margaux. 1 Flasche. 
(Niveau, Schultermitte.)
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3524 Chateau Rauzan Gassies
1967. 2ème Grand Cru. Margaux. 1 Flasche.
CHF 120 / 160    EUR 110 / 150

3525 Chateau Boyd Cantenac
1976. 3ème Grand Cru. Margaux. 9 Flaschen.
CHF 260 / 500    EUR 250 / 480

3526 Chateau Mouton Rothschild
1997. 1er Grand Cru. Pauillac. Orig. Holzkiste. 
6 Flaschen. (Dazu Original Plakat von Etikette.)
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

3527 Chateau Bensse
1925. Medoc. 1 Flasche. (Niveau, Schultermitte.)
CHF 100 / 170    EUR 100 / 160

3528 Chateau Bensse
1931. Medoc. 2 Flaschen. (Niveau: 1x unterer 
Hals, 1x obere Schulter.)
CHF 240 / 480    EUR 230 / 460

3529 Chateau Bensse
1935. Medoc. 1 Flasche. (Niveau, unterer 
Schulter.)
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

3530 Chateau Bensse
1937. Medoc. 2 Flaschen. (Niveau, 1x untere 
Hals, 1x obere Schulter.)
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

3531 Chateau Latour
1973. 1er Grand Cru. Pauillac. 2 Flaschen.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

3532 Chateau Pichon Longueville
Comtesse de Lalande. 1974. 2ème Grand Cru. 
Pauillac. 1 Flasche.
CHF 140 / 220    EUR 130 / 210

3533 Chateau Mouton Rothschild
1974. 1er Grand Cru. Pauillac. 1 Flasche. (Niveau, 
obere Schulter.)
CHF 140 / 220    EUR 130 / 210

3534 Chateau Mouton Rothschild
1984. 1er Grand Cru. Pauillac. 1 Flasche.
CHF 140 / 220    EUR 130 / 210

3535 Chateau Petrus
1974. Grand Cru Exceptionnel. Pomerol. 1 Fla-
sche. (Niveau: obere Schulter, Etikette z.Teil 
 fleckig.) 
CHF 800 / 1'600    EUR 760 / 1'520

3536 Chateau Petrus
1982. Grand Cru Exceptionnel. Pomerol. 5 Fla-
schen.
CHF 15'000 / 24'000    EUR 14'290 / 22'860

3537 Chateau Mouton Rothschild
1987. 1er Grand Cru. Pauillac. 1 Flasche.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3538 Chateau Mouton Rothschild
1985. 1er Grand Cru. Pauillac. 1 Flasche.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3539 Armagnac
1942. Marquis de Caussade. Original Carton. 
1 Flasche.
CHF 140 / 250    EUR 130 / 240

3540 Grappa Levi
Distilleria Serafino Levi. Num. Flasche. 1 Fla-
sche.
CHF 100 / 140    EUR 100 / 130

3541 Glenfarclas
1978. Single Highland Malt Scotch Whisky. 
Cask strength Edition N.6 bottle Nr.12 of 1200. 
Orig. Holzkiste. 1 Flasche.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380
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Möbel, Spiegel, Leuchter
3600 bis 3671
Freitag, 26. März 2021, ca. 14:50 Uhr

3600 Spieltisch
Chippendale ca. 1740/50. England. Mahagoni. 
Rechteckiges Gestell auf hohen gerundeten 
Beinen, mit aufklappbarer Platte. Innen mit 
grüner Filzeinlage. Gebrauchsspuren. 
80x38x70 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3601 Kleiner Schreibtisch
Louis XV-Stil 19/20. Jh. Mahagoni. Einschübiges 
Gestell auf hohen geschweiften Beinen. Recht-
eckige Platte mit Messingeinfassung und brau-
ner Ledereinlage. Aufzufrischen. 102x60x77 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3602 Drei Fauteuil
Barock ca. 1750. Bern. Umkreis Mathäus Funk. 
Nussbaum. Mouliertes Gestell auf ausgestell-
ten Beinen, mit geschweifter Arm. und Rücken-
lehne. Gepolstert: Bezug Beige. Aufzufrischen. 
61x68x93 cm.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

3603 Spieltisch
Louis Philippe ca. 1870. Mahagoni. Beschnitzter, 
balusterförmiger Schaft, unter aufklappbarer 
Platte mit grüner Filzeinlage. Aufzufrischen. 
85x42x76 cm.
CHF 500 / 1'000    EUR 480 / 950

3604 Kleine Kommode
Louis XVI-Stil 20. Jh. In der Art Christoph 
 Hopfengärtner. Nussbaum, Ahorn, Wurzelholz. 
Dreischübiger Korpus auf konischen Beinen. 
Vierseitig gefeldert furniert, mit feinen geome-
trischen Kontrastbändern belegt. Gebruchsspu-
ren. 76x51x82 cm.
CHF 900 / 1'600    EUR 860 / 1'520

3605 Satz von vier Stühlen
Biedermeier ca. 1820. Nussbaum. Trapezförmi-
ges Gestell auf säbelförmigen Beinen, mit ge-
schweifter Rückenlehne. Gepolstert: Bezug 
Grau. Guter Zustand. 47x49x84 cm.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

3606 Gueridon
Regency ca. 1820. England. Mahagoni. Baluster-
förmiger Schaft auf dreipassigem Fussgestell. 
Oktagone Platte mit grüner Ledereinlage und 
zwei Schubladen. Guter Zustand. 52x52x76 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3607 Satz von sechs Stühlen
Barock ca. 1750.Wohl Bern. Nussbaum. Trapez-
förmiges Gestell auf ausgestellten Beinen. Ge-
schweifte Rückenlehne mit ausgeschnitter Mit-
telzunge. Gepolstert, Bezug  Grün. Guter 
Zustand. 55x52x103 cm.
CHF 800 / 1'600    EUR 760 / 1'520

3608 Ein Paar Fauteuils
Louis XV-Stil 19. Jh. Nussbaum. Mouliertes Ge-
stell auf ausgestellten Beinen, mit geschweifter 
Arm. und Rückenlehne. Sitzfläche in Jonc-
geflecht. Gebrauchsspuren. 58x56x83 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3609 Spieltisch
Louis XVI ca. 1770. Wohl Italien. Nussbum, 
Ahorn. Rechteckiges Gestell auf hohen schlan-
ken Beinen. Aufklappbare Platte mit grüner 
Filzeinlage. Umseitig gefeldert furniert, mit fei-
nen Rosetten und Kontrastbändern belegt. Ge-
brauchsspuren. 88x44x76 cm.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

3610 Spieltisch
Biedermeier ca, 1820. Kirschbaum. Rechteckiges 
Gestell auf hohen konischen Beinen. Aufklapp-
bare Platte mit grüner Filzeinlage. Gebrauchs-
spuren. 78x38x78 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3611 Satz von vier Stühlen
Biedermeier ca. 1820. Nussbaum. Trapezförmi-
ges Gestell auf ausgeschnittenen Beinen, ge-
schweifte Rückenlehne mit breitem Rücken-
brett gearbeitet. Gepolstert, Bezug Grau. Guter 
Zustand. 46x49x85 cm.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

3612 Kleiner Tisch
Louis XVI um 1800. Nussbaum, Ahorn. Einschü-
biges Gestell auf hohen kannelierten Beinen, 
unter rechteckiger Platte. Umseitig gefeldert 
furniert mit geometrischen Kontrastbändern 
belegt. Aufzufrischen. 58x48x78 cm.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

3613 Ein Paar Stühle
Louis XIII 18/19. Jh. Nussbaum. Trapezförmiges 
Gestell auf balusterförmigen Beinen, mit ge-
schrägter Rückenlehne. Gepolstert Bezug: Beige-
Blau geflammt. Guter Zustand. 48x56x96 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3614 Kleiner Tisch
Louis XV 18. Jh. Nussbaum, Ahorn, Exoten-
hölzer. Platte später. Rechteckiges Fussgestell 
auf hohen geschweiften Beinen, unter recht-
eckigen Platte mit reichem Intarsienbild. Dar-
stellung: Früchtekorb mit Amphore und Blu-
men. Gebrauchsspuren. 63x50x75 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3615 Poudreuse
Louis XVI ca. 1770/80. Wurzelholz, Kirschbaum. 
Einschübiger Korpus auf hohen konischen Bei-
nen. Dreiteilige Platte, inwendig mit Spiegel-
einlage. Umseitig gefeldert furniert, mit breiten 
Kontrastbänder gearbeitet. Guter Zustand.  
74x51x79 cm.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

3616 Satz von drei Stühlen und ein Hocker
Biedermeier ca. 1820. Nussbaum. Trapezförmi-
ges Gestell auf konischen Beinen, mit vierfach 
versprosster Rückenlehne. Gepolstert: Bezug- 
Beige. Ein Hocker beigegeben. Guter Zustand. 
46x45x88 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3617 Tisch
Louis XVI ca. 1770. Bern, Umkreis Christoph 
Hopfengärtner. Nussbaum, Ahorn. Einschübi-
ges Gestell auf hohen kannelierten Beinen. 
Platte gefeldert furniert, mit feinen geometri-
schem Kontrastband intarsiert. Gebrauchsspu-
ren. 82x58x70 cm.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

3618 Kanapee mit Hocker
Directoire um 1800. Nussbaum. Rechteckiges 
Gestell auf konischen Beinen, mit säulenförmi-
gen Armlehnen. Hocker: Scherenförmiges 
 Fussgestell unter rechteckiger Sitzfläche 
57x52x42 cm. Gepolstert: Bezug Beige-Blau, 
Blumendekor. Guter Zustand. 89x76x95 cm.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

3619 Kommode
Barock ca. 1750. Wohl Zürich. Nussbaum. Drei-
schübiger Korpus auf quadratischer Füssen mit 
geschweifter Front. Vierseitig gefeldert furniert 
mit gefriestem Kontrastband belegt. Ge-
brauchsspuren. 124x73x87 cm.
CHF 900 / 1'400    EUR 860 / 1'330

3620 Schrank
Louis XVI um 1800. Bodensee. Kirschbaum. 
Zweitüriger Korpus auf hohem Sockelgestell 
mit Kugelfüssen, und geschweiftem Giebel-
abschluss. Türfronten und Lisenen gefeldert 
furniert. Guter Zustand. 162x58x186 cm.
CHF 700 / 1'200    EUR 670 / 1'140

3621 Sekretär
Louis XV ca. 1750. Frankreich. Palisander, Ama-
ranthholz. Zweischübiger Korpus  auf ge-
schweiften Beinen. Geschrägte Schreibplatte 
vor mehrschübigem Innenausbau. Vierseitig 
gefeldert furniert, Platte mit Rautendekor intar-
siert. Aufzufrischen. 86x50x94 cm.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

3622 Kommode
Biedermeier ca. 1820. Kirschbaum. Dreischübi-
ger Korpus auf konischen Beinen. Front mit 
durchgehendem Furnierbild gearbeitet. Guter 
Zustand. 123x60x85 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3623 Berner Buf fet
Alpenländisch 18. Jh. Nadelholz, polychrome 
Fassung. Viertüriger Korpus mit breiten Lisenen, 
auf hohem Sockelgestell. Braungrundige Fas-
sung mit floralem Dekor bemalt. Gebrauchs-
spuren. 152x48x193 cm.
CHF 500 / 1'000    EUR 480 / 950

3624 Schrank
Biedermeier ca. 1820. Nussbaum. Zweitüriger 
Korpus mit geschrägter Lisenen, und getrepp-
ten Gesims. Türfronten mit gestemmten Füllun-
gen gearbeitet. Guter Zustand. 188x62x193 cm.
CHF 600 / 1'000    EUR 570 / 950

3625 Truhe
Spät-Renaissance um 1700. Nussbaum. Recht-
eckiger Korpus mit seitlichen Tragegriffen, auf 
gedrückten Kugelfüssen. Front mit aufgelegten 
Pilastern und Profilstab belegt. Gebrauchsspu-
ren. 153x61x63 cm.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

3626 Kleine Kommode
Biedermeier ca. 1800.Wohl Bern. Nussbaum. 
Dreischübiger Korpus auf konischen Beinen. 
Front mit durchgehendem Furnierbild gearbei-
tet. Guter Zustand. 76x47x85 cm.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

3627 Trois Corps
Louis XVI ca. 1780. Nussbaum, Ahorn, Eben-
holz. Dreischübiger Kommodenteil auf koni-
schen Beinen. Geschrägte Schreibplatte vor 
mehrschübigem Innenausbau. Zweitüriger 
Aufsatz mit profilierter Abschlussleiste. Zu res-
taurieren. 115x64x190 cm.
CHF 900 / 1'600    EUR 860 / 1'520

3628 Schragentisch
Alpenländisch 18. Jh. Nussbaum, Schiefer. Tra-
pezförmiges Fussgestell mit umlaufender Tra-
verse, und zwei kleinen Schubladen. Rechteckige 
Platte mit Schiefereinlage und seitlichen Auszü-
gen, 56x101 cm. Guter Zustand. 150x101x76 cm.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

3629 Ameublement
Ein Kanapee und drei Fauteuils. Restauration 
ca. 1830. Frankreich. Mahagoni. Rechteckiges 
Gestell auf säbelförmigen Beinen, geschweifte 
Armlehnen mit Delphinköpfen beschnitzt. Ge-
polstert Bezug: Beige. Passend drei Fauteuils: 
58x55x88 cm. Guter Zustand. 179x60x91 cm.
CHF 1'500 / 3'000    EUR 1'430 / 2'860

3630 Schubladenstock
Empire ca. 1810. Mahagoni, Marmor. Sechs-
schübiger Korpus auf quadratischen Füssen, 
mit beidseitigen Vollsäulen. Beige gemusterter 
Marmor. Gebrauchsspuren. 96x45x142 cm.
CHF 800 / 1'600    EUR 760 / 1'520

3631 Schrank
Barock 18. Jh. Nadelholz. Zweitüriger Korpus 
auf hohem Sockelgestell mit zwei Schubladen, 
und geschweiftem Giebelabschluss. Türfronten 
mit moulierten Füllungen gearbeitet. Guter Zu-
stand. 148x65x188 cm.
CHF 800 / 1'600    EUR 760 / 1'520

3632 Sekretär
Biedermeier ca. 1820. Nussbaum. Vierschübi-
ger Korpus auf quadratischen Beinen, mit seit-
lich aufgelegten Lisenen. Schreibplatte mit 
 roter Ledereinlage vor mehrschübigem Innen-
ausbau. Guter Zustand. 93x46x146 cm.
CHF 900 / 1'800    EUR 860 / 1'710

3633 Kommode
Louis XV-Stil 20. Jh. Nussbaum, Marmor. Drei-
schübig, geschweifter Korpus auf ausgestellten 
Beinen. Dreiseitig gefeldert furniert mit feinem 
Kontrastbändern belegt, Marmor: Weiss-Beige 
gemustert. Aufzufrischen. 135x64x101 cm.
CHF 500 / 1'000    EUR 480 / 950

3634 Deux Corps
Louis XVI um 1800. Nussbaum, Ahorn. Drei-
schübiger Kommodenteil auf konischen Füs-
sen, zweitüriger Aufsatz mit geschweiftem 
 Giebelabschluss. Dreiseitig gefeldert furniert 
mit feinen Kontrastfilet's belegt. Gebrauchs-
spuren. 127x60x185 cm.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

3635 Sekretär
Louis Philippe ca. 1870. Nussbaum. Vierschübi-
ger Korpus auf geschweiften Beinen. Schreib-
platte mit grüner Ledereinlage vor mehrschübi-
gem Innenausbau, mit Geheimfächern. Guter 
Zustand. 100x48x149 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3636 Schragentisch
Barock 18. Jh. Nussbaum, Schiefer. Trapezför-
miges Gestell mit zwei kleinen Schubladen, 
und X-förmiger Traverse. Rechteckige Platte mit 
Schiefereinlage, und seitlichen Auszügen 
49x84 cm. Guter Zustand. 126x84x78 cm.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

3637 Kleine Truhe
Frühbarock ca. 1730. Nussbaum. Rechteckige 
Korpus auf gedrückten Kugelfüssen mit seitli-
chen Tragegriffen. Front und Deckel mit aufge-
legten Füllungen versehen. Gebrauchsspuren. 
98x48x54 cm.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

3638 Schrank
Alpenländisch Barock 18. Jh. Nadelholz, poly-
chrome Fassung. Zweitüriger Korpus auf ho-
hem Sockelgestell mit geschweiftem Giebel-
abschluss. Blaugrundige Fassung, Front mit 
barockem Dekor bemalt. Gebrauchsspuren. 
169x55x183 cm.
CHF 700 / 1'400    EUR 670 / 1'330
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3639 Sekretär
Louis XVI ca. 1770. Ahorn, Nussbaum, Kirsch-
baum. Umkreis Hämmerli der ältere, 1750-1820. 
Vierschübiger Korpus auf ausgeschnittenem 
Sockelgestell. Schreibplatte vor mehrschübi-
gem Innenausbau mit Geheimfach. Oberste 
Schubladenfront abklappbar, als Schreibfläche 
ausziehbar mit drei Schubladen versehen. Vier-
seitig gefeldert furniert, mit eingelegten Flecht-
band und geometrischen Kontrastband belegt. 
Aufzufrischen. 115x57x146 cm.
CHF 6'000 / 8'000    EUR 5'710 / 7'620

3640 Kommode
Barock ca. 1750. Nussbaum. Dreischübiger Kor-
pus auf gedrückten Kugelfüssen, mit ge-
schweifter Front. Vierseitig gefeldert furniert, 
reiche Bronzebeschläge. Gebrauchsspuren. 
138x71x88 cm.
CHF 1'400 / 2'800    EUR 1'330 / 2'670

3641 Schiefertisch
Barock-Stil 19/20. Jh. Nussbaum. Rechteckiges 
Gestell mit balusterförmigen Beinen, und um-
laufender Traverse. Platte mit zwei Schiefer-
feldern, und seitlichen Auszügen 54x77 cm. Ge-
brauchsspuren. 178x77x74 cm.
CHF 500 / 1'000    EUR 480 / 950

3642 Satz von vier Stühlen
Biedermeier ca. 1820. Nussbaum. Trapezförmi-
ges Gestell auf konischen Beinen, Rückenlehne 
mit vier Sprossen gearbeitet. Gepolstert: Bezug 
Orange. Guter Zustand. 47x48x89 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3643 Schrank
Louis XVI. 18. Jh. Nussbaum. Zweitüriger Kor-
pus auf hohem Sockelgestell mit breiten Band-
anstössen. Front mit Rosetten und Kanneluren 
beschnitzt. Guter Zustand. 198x61x192 cm.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 950 / 1'900

3644 Schreibkommode
Louis XVI. 18. Jh. Wohl Bern. Nussbaum, Ahorn. 
Zweischübiger Kommodenteil auf konischen 
Beinen mit geschrägter Schreibplatte, Innen-
einteilung fehlt. Aufsatz mit Rolladenver-
schluss, dreiseitig gefeldert furniert mit feinen 
geometrischem Kontrastband belegt. Aufzu-
frischen. 110x57x139 cm.
CHF 1'500 / 3'000    EUR 1'430 / 2'860

3645 Ameublement
Ein Kanapee und vier Fauteuils. Restauration 
ca. 1830/40. Frankreich. Nussbaum. Rechtecki-
ges Gestell auf säbelförmigen Beinen mit 
schneckenförmigen Armlehnen. Gepolstert: 
Bezug Rot. Passend vier Fauteuils 60x58x95 cm. 
Gebrauchsspuren. 180x70x94 cm.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

3646 Schrank
Barock ca. 1750. Nussbaum. Zweitüriger Kor-
pus auf hohem Sockelgestell mit gedrückten 
Kugelfüssen. Frontpartie mit drei Lisenen und 
aufgelegten Füllungen gearbeitet. Gebrauchs-
spuren. 198x64x213 cm.
CHF 900 / 1'800    EUR 860 / 1'710

3647 Schreibtisch
Regency ca. 1820/30. England. Mahagoni. 
Mehrschübiger Korpus mit Kniefach und Türe. 
Rechteckiger Platte mit geprägter brauner Le-
dereinlage. Guter Zustand. 115x57x81 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3648 Grosse Eckvitrine
Regency ca. 1820/30. England. Mahagoni. Vier-
türiger Korpus auf ausgeschnittenem Sockel-
gestell und getrepptem Gesims. Front verglast 
mit bogenförmigem Sprossen gearbeitet. Guter 
Zustand. 110x67x216 cm.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

3649 Trois Corps
Barock, Bern ca. 1745. Palisander, Nussbaum. 
Mathäus Funk (1697–1783) Typ B. Dreischübi-
ger Kommodenteil auf gedrückten Kugelfüssen 
mit geschweifter Frontpartie. Schreibaufsatz 
mit geschrägter Schreibplatte vor mehrschübi-
gem Innenausbau. Mehrschübiger Aufsatz mit 
geschweiftem Giebelabschluss mit Schublade 
und Uhr (Signatur am Zifferblatt, J. Baptiste 
Baillon) und zentraler Türe. Dreiseitig gefeldert 
furniert, mit gefriesten Kontrastband und Ro-
setten intarsiert. Profilleisten mit Messingbän-
dern belegt. Schubladen teilweise mit Herrn-
huter Kleisterpapier ausgeschlagen.Kleine 
Fehlstelle, linke Seite der Kommode. Ge-
brauchsspuren. 138x75x225 cm
Literatur: Hermann von Fischer, Fonk a Berne, 
Seite 70.
CHF 20'000 / 40'000    EUR 19'050 / 38'100

3650 Wellenschrank
Barock ca. 1750. Nussbaum. Zweitüriger Kor-
pus auf hohen Sockelgestell mit gedrückten 
Kugelfüssen. Front mit gewellten Bandanstös-
sen und Anschlagsleiste. Türfronten mit gewell-
tem Profilstab, und tiefer Nut gearbeitet. Guter 
Zustand. 215x76x205 cm.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 1'900 / 3'810

3651 Windellade
Barock ca. 1750. Nussbaum. Vierschübiger 
Kommodenteil auf gedrückten Kugelfüssen. 
Eintüriger Aufsatz mit beidseitig gedrechselten 
Säulen, innen mit vier kleinen Schubladen ver-
sehen. Front gefeldert furniert. Guter Zustand. 
57x90x172 cm.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 950 / 1'900

3652 Ein Paar Fauteuils
Restauration ca. 1830/40. Frankreich. Nuss-
baum. Trapezförmiges Gestell auf säbelförmi-
gen Beinen, mit schneckenförmigen Armleh-
nen. Gepolstert: Bezug Gelb. Gebrauchsspuren. 
58x57x95 cm.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

3653 Sekretär
Directoire um 1800. Nussbaum. Dreischübiger 
Korpus auf konischen Beinen. Schreibplatte mit 
grüner Filzeinlage vor mehrschübigem Innen-
ausbau. Guter Zustand. 88x46x149 cm.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

3654 Schrank
Directoire um 1800. Nussbaum. Eintüriger Kor-
pus auf hohem Sockelgestell mit abgerundeten 
Ecken. Türfront mit Vogel. und Sterneinlage. 
Guter Zustand. 141x60x205 cm.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

3655 Kleine Windellade
Frühbarock um 1730/40. Nussbaum. Dreischü-
biger Korpus auf gedrückten Kugelfüssen. Ein-
türiger Aufsatz mit breiten Bandanstössen, und 
aufgelegter Füllung. Guter Zustand. 
81x52x120 cm.
CHF 800 / 1'600    EUR 760 / 1'520

3656 Ein Paar Fauteuils
Louis XVI ca. 1770. Frankreich. Buche. Signatur 
P. Forget. Halbrundes Gestell auf konisch, kan-
nelierten Beinen. Ovale Rückenlehne mit ge-
schweiften Armlehnen, und beschnitzten 
Eckrosetten. Gepolstert: Alter Gobelinbezug. 
Aufzufrischen. 61x64x97 cm.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

3657 Schrank
Barock 18. Jh. Nussbaum. Zweitüriger Korpus 
auf hohem Sockelgestell, mit gedrückten 
 Kugelfüssen. Front mit aufgelegten Lisenen 
und Profilstab gearbeitet. Gebrauchsspuren. 
198x70x217 cm.
CHF 800 / 1'600    EUR 760 / 1'520

3658 Truhe
Renaissance 17. Jh. Italien. Nussbaum. Recht-
eckiger Korpus mit seitlichen Tragegriffen, auf 
beschnitzten Löwenfüssen. Front mit Ranken 
und Rosettendekor beschnitzt. Gebrauchs-
spuren. 169x46x55 cm.
CHF 600 / 1'000    EUR 570 / 950

3659 Ein Paar Fauteuils
Louis XV 18. Jh. Buche. Mouliertes Gestell auf 
ausgestellten Beinen, mit geschweifter Arm. 
und Rückenlehne. Gepolstert: Gobelinbezug 
Grün-Rot mit Blumendekor. Guter Zustand. 
60x58x87 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3660 Kanapee
Barock ca. 1750. Wohl Bern. Nussbaum. Recht-
eckiges Gestell auf ausgestellten Beinen, mit 
geschweifter Arm. und Rückenlehne. Gepols-
tert: Bezug Rot. Guter Zustand. 198x65x106 cm. 
CHF 800 / 1'000    EUR 760 / 950

3661 Wellenschrank
Barock ca. 1750. Nussbaum. Zweitüriger Kor-
pus auf hohem Sockelgestell mit gedrückten 
Kugelfüssen. Front mit gewellten Bandanstös-
sen und Anschlagsleiste. Türfronten mit gewell-
tem Profilstab und tiefer Nut gearbeitet. Guter 
Zustand. 211x80x205 cm.
CHF 3'600 / 5'200    EUR 3'430 / 4'950

3662 Vitrine
Napoleon III ca. 1870/80. Palisander, Ahorn. Ge-
schweifter Korpus auf ausgestellten Beinen, 
dreiseitig verglast mit reichem Bronzebeschlag 
versehen. Untere Zargen mit Blumendekor in-
tarsiert. Guter Zustand. 78x48x165 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3663 Deux Corps
Louis XVI ca. 1770. Zürich. Nussbaum, Ahorn. 
Vierschübiger Kommodenteil auf konischen 
Füssen. Zweitüriger Aufsatz mit geschweiftem 
Giebelabschluss. Dreiseitig gefeldert furniert 
mit breitem Kontrastband belegt. Literatur: 
Thomas Boller, Werner Dubno, Zürcher Möbel 
Seite 316. Guter Zustand. 106x61x187 cm.
CHF 700 / 1'400    EUR 670 / 1'330

3664 Zylinderbureau
Louis XV-Stil, Anfang 20. Jh. Rosenholz, Ahorn. 
Fünfschübiger Korpus auf hohen geschweiften 
Beinen. Ausziehbare Schreibplatte mit mehr-
schübigem Innenausbau. Umseitig gefeldert 
furniert, mit geometrischem Kontrastband be-
legt. Sowie mit reichem Blumendekor intar-
siert. Guter Zustand. 95x58c115 cm.
CHF 900 / 1'800    EUR 860 / 1'710

3665 Kommode
Barock ca. 1750. Nussbaum, Pflaumenholz, 
Wurzelmaser. Dreischübiger Korpus auf ausge-
stellten Beinen mit geschweifter Front. Dreisei-
tig gefeldert furniert, keine Schlösser vorhan-
den. Guter Zustand. 123x70x80 cm.
CHF 900 / 1'800    EUR 860 / 1'710

3666 Satz von sechs Stühlen
In der Art des Jugendstil ca, 1930/40 Bugholz. 
1 Stuhl verschieden. Rundes Gestell auf hohen 
schlanken Beinen mit ballonförmiger Rücken-
lehne. Sitzfläche in Joncgeflecht. Guter Zu-
stand. 40x54x89 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3667 Grosser Spiegel
Barock ca 1750. Hartholz, vergoldete Fassung. 
Profilierter Rahmen mit seitlich reich geschnitz-
ten Ansätzen. Durchbrochener Fronton mit 
Spiegeleinsatz. Guter Zustand. 84x152 cm.
CHF 800 / 1'600    EUR 760 / 1'520

3668 Hallenspiegel
Barock 18/19. Jh. Hartholz, vergoldete Fassung. 
Doppelrahmen mit Rocaillen und Ranken be-
schnitzt, und muschelförmigem Abschluss. Zu 
restaurieren. 86x130 cm.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

3669 Spiegel
Barock ca. 1760. Wohl Bern. Hartholz, vergol-
dete Fassung. Gekehlter Rahmen mit gerunde-
ten Ecken, mit durchbrochenem Fronton. Guter 
Zustand. 55x85 cm.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

3670 Grosser Hallenspiegel
Barock-Stil 19. Jh. Hartholz, vergoldete Fas-
sung. Rechteckiger, profilierter Rahmen mit 
Ranken, Muschel und Blumendekor beschnitzt. 
Durchbrochener Fronton mit Muschelmotiv ge-
arbeitet. Guter Zustand. 130x226 cm.
CHF 900 / 1'800    EUR 860 / 1'710

3671 Garderoben- Spiegel
Empire ca. 1820. Mahagoni. Rechteckiges Ge-
stell auf geschweiftem Fussgestell, mit seitlich 
Postamenten mit Sphinxenköpfe aus bronzier-
ten Holz. Zu restaurieren. 102x196 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

Waffen
3700 bis 3766
Freitag, 26. März 2021, ca. 15:30 Uhr

3700 Halbarte
Süddeutschland oder Österreich, letztes Viertel 
16.Jh. Eisen, korr. Lange Vierkantspitze, halb-
mondförmiges Blatt mit konkaver Schneide, 
Punktdurchbrechungen. Flächiger Schnabelha-
ken, Marke kreuzartiges Zeichen in Schild. 
Schaftfedern. Achtkantschaft wohl ergänzt. 
L ca. 192 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

3701 Haudegen
Deutschland oder Schweiz, um 1680. Eisenge-
fäss, gequetschter Kugelknauf. Griffbügel und 
Seitenbügel durch Spange verbunden und in 
Parierstange übergehend, Ziernodi. Daumen-
bügel. Drahtumwickelter Griff, etwas def.
Rhomboidförmige spitzzulaufende Klinge, bei-
deiseitig mit «S» gemarkt. Korrodiert, gereinigt. 
L ca. 94 cm.                                                                                                         
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380
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3702 Halbarte
Italien, letztes Viertel 16.Jh. Eisen, korr. Vier-
kantspitze über versetzter Vierkantbasis, schräg 
gestelltes trapezförmiges Blatt mit breitem 
Hals und konkaver Schneide, durchbrochenes 
Punktdekor. Blattober- und Unterkante bogen-
förmig, mit Zierhaken. Flächiger Schnabelha-
ken, gemarkt. Zwei Paar Schaftfedern genietet, 
Achtkantschaft mit Schadstellen. L 194 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

3703 Säbel
Schweiz, 1.Viertel 18.Jh., Infanterie. Löwenkopf-
knauf Messing. Eisengefäss, im Knauf ver-
schraubter Seitenbügel mit Spangenverbin-
dung zur Parierstange, teilweise mit Ziernodi, 
Daumenring. Terzseitig ein gefasstes dekorier-
tes Messingstichblatt. Griff mit Messingdraht-
wicklung. Rückenklinge. L 94 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3704 Halbarte
Italien, letztes Viertel 16.Jh. Eisen, korr. Vier-
kantspitze über versetzter Vierkantbasis, schräg 
gestelltes trapezförmiges Blatt mit breitem 
Hals und konkaver Schneide. Blattober- und 
unterkante bogenförmig. Flächiger Schnabel-
haken. Auf Blatt und Schnabel geätzter Dekor. 
Zwei Schaftfedern, Achtkantschaft mit späte-
ren Nieten. L 192 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3705 Säbel
Schweiz, 1.Viertel 18.Jh., Infanterie. Löwenkopf-
knauf Messing. Eisengefäss, im Knauf ver-
schraubter Seitenbügel mit Spangenverbin-
dung zur Parierstange, letztere mit knauf – und 
ortwärts gerichteten Armen, teilweise mit Zier-
nodi, Daumenring. Terzseitig gefasstes deko-
riertes Messingstichblatt. Belederter Griff, 
Drahtwicklung fehlt. Rückenklinge wohl später. 
L 86 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3706 Linkhanddolch
Italien, um 1600. Eisengefäss, konischer Knauf, 
Vernietknauf. Parierstangen mit ortswärts ge-
bogenen Enden, Parierring. Schlanker achtkan-
tiger Holzgriff. Rhombische Klinge mit beiseitig 
Doppelrillen. L ca. 42 cm.
CHF 500 / 1'000    EUR 480 / 950

3707 Halbarte
Italien, wohl 17.Jh. Eisen, Vierkantspitze. Halb-
mondförmiges Blatt und Schnabelhaken, 
durchbrochen, kreuzförmige Marke. Schaft-
federn und Schaftbänder. Achtkantschaft. 
L ca. 233 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3708 Schweizerdolch
Jubiläumsausgabe 700 Jahre Eidgenossenschaft 
1291 - 1991, Nr. 044 von 700. Symmetrische, 
zweischneidige Klinge mit Ätzung «1291- 1991» 
und «700 Jahre Eidgenossenschaft». Parierstan-
ge und Knaufbalken vergoldet, glatter hölzer-
ner Griff. Schwere Metallscheide vergoldet. 
Scheidenvorderseite mit Reliefguss, Rütli-
schwur und Tells Apfelschuss darstellend, rück-
seitig signiert Arthur Soppera. Rot ausgelegte 
Präsentationkassette. L ca. 43 cm
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3709 Reiterdegen
Deutschland, um 1680. Eisengefäss, ge-
quetschter Kugelknauf. Griffbügel und Seiten-
bügel in Parierstange und gelochtem Stichblatt 
übergehend, Ziernodi. Daumenbügel. Holz-
griff, Drahtwicklung fehlt. Rückenklinge mit 
Oberkantrillen. Beidseitig gemarkt. Korrodiert. 
L ca. 105 cm.                   
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3710 Radschlosspistole
Deutschland, wohl Nürnberg, um 1650. Okto-
gonaler glatter Lauf, schiebarer Kupferkorn. 
Leicht bombierte Schlossplatte mit aussenlie-
gendem Rad, eine Radführung, Pfanne mit 
Schiebedeckel. Hahn gewinkelt. Eisengarnitur. 
Nussbaumschaft, grosser olivenförmiger acht-
kantiger Knauf. Reich gravierte Beineinlagen. 
Dekor: Rosetten, florale Ornamente und Sze-
nen aus der Sau- und Hasenjagd. Hölzerner La-
destock ergänzt. Waffe rest. L ca. 65 cm.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 1'900 / 3'810

3711 Halbartenfragment
Italien, Ende 16.Jh. Eisen, korrodiert. Lange 
Vierkantspitze, schmales Blatt mit schräg ge-
stellter, konkaver Schneide. Flächiger Schnabel-
haken. Zierfortsätze, Punkt- und Kreuz-
durchbrechungen. Schaftfedern gekürtzt. 
Schaftfragment. L ca. 96 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

3712 Felddegen
Deutschland, wohl 17. Jh., Eisengefäss, mit ku-
geligem Knauf. Griff mit Messingdraht umwi-
ckelt. Zwei Griffbügel im Knauf vernietet, in 
zwei Stichblätter übergehend, Daumenring. 
Breite zweischneidige Klinge. L ca. 89 cm.
CHF 500 / 1'000    EUR 480 / 950

3713 Spontonhalbarte
Schweiz, kant. Ordonanz, um 1760, Wacht-
meister. Eisen, blattförmige Spitze, Ziernodi. 
Halbmondförmiger Mittelteil, Blatt mit durch-
brochen gearbeitetem Löwen, Schnabelhaken 
mit Fischblasendekor. Schaftfedern, Rund-
schaft. L ca. 188 cm.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

3714 Steinschlosspistole
Kantonal, um 1800. Rundlauf (L 26 cm), Kal. 
18  mm. Schlossplatte und Hahn flach. Pulver-
pfanne aus Messing. Nussbaumschaft mit Mes-
singgarnituren. Eiserner Ladestock. L ca. 42,5 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3715 Fussstreithammer
Schweiz, 19.Jh., in der Art des 15.Jhs. Eisen, korr.
Die massive Vierkantspitze über einer quadrati-
schen Basis in eine gabelförmige Klammer mit 
flachen, vernieteten Schaftfedern mündend. 
Der aufgesetzte Teil aus einem in vier kurzen 
Spitzen endenden Hammer und einem langen 
rückwärtigen, leicht gebogenen, massiven 
Vierkantschnabel, beim Ansatz beidseitig kurze 
massive Vierkantdornen. Zwei zusätzliche 
Schaftfedern. Achtkantschaft. L 150 cm.
CHF 160 / 300    EUR 150 / 290

3716 Halbarte
Deutschland, letztes Viertel 16.Jh. Eisen, korro-
diert. Lanzettenförmige Spitze mit Mittelgrat. 
Schmales Blatt mit schräg gestellter, konkaver 
Schneide. Flächiger Schnabelhaken mit Zier-
fortsatz und Marke «Hammer, Stern und 
Mond». Achtkanschaft mit vier genieteten 
Schaftfedern. L ca. 176 cm. 
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

3717 Rapier
Deutschland, um 1600. Eisengefäss, etwas ge-
schwärzt. Pflaumenartiger Knauf, Vernietknauf. 
Offener Griffbügel, in gerader Parierstange 
mündend. Zwei Seitenbügel, in Spangen und 
Parierbügel übergehend. Eselshuf. Griff mit Ei-
sendrahtwicklung. Rhombische Klinge, Fehl-
schärfe beidseitig mit graviertem Dekor.  
L ca. 136 cm.
CHF 700 / 1'200    EUR 670 / 1'140

3718 Kugelschnepper
Balester-Armbrust, Italien, Ende 17.Jh. Kirsch-
baumsäule, vierkantig (L 96 cm), im Bogendrit-
tel geschweift, Abschlussknauf erg. Mechanis-
mus mit Haken, Schiff (Visiergabel) und Stuhl 
aus Eisen, langer, gewinkelter Eisenabzug-
bügel, Stahlbogen (Länge 63 cm) im Säulen-
kopf verkeilt. Originale Schneppersehne. Eisen 
teilw. korrodiert.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3719 Mönchsbüchse
Italien, Anfang 16.Jh. Eisen. Glattes Rundrohr, 
vorderes Drittel zwölfkantig, konisch sich aus-
weitend. Kal. ca.18 mm. Rechts angeschraubter 
Schacht, am hinteren Ende Pulverpfanne und 
beringte Reibstange. Am Schacht angeschraub-
ter geschwungener Hahn mit Pyritklemme. 
Unten Ringschraube zum Spannen des Hahns. 
Schwanzschraube mit angesetztem Gürtelha-
ken. L ca. 45 cm.
Seltenes Exemplar einer der allerersten Hand-
Feuerwaffen.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

3720 Serie von 3 Standböllern
Alpenländisch, 18./19.Jh. Bronzeguss. Alle mit 
reliefiertem Motiv, Kelch mit Hostie. H ca. 17  
bis 20 cm.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

3721 Streithammer
Polen, 17.Jh. Eisen, brüniert. Hammerkopf mit 
achteckiger Schlagfläche, vierkantiger geripp-
ter Haken (Rabenschnabel). Mittelstück beid-
seitig kurze Verstärkungsfedern. Holzschaft er-
gänzt, am Ende eiserne Verstärkungshülse mit 
Schlagspitze (später). L ca. 58 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3722 Patronenbüchse
Italien, Dose um 1700. Eisen, geschnmiedet. 
Halbzylindrischer Körper auf breitem Stand-
fuss. Wandung mit Beinzierplatten belegt. 
Leicht gewölbter Deckel mit Schnappschloss 
und Drücker. Innen, Holzkern später mit 6 Pa-
tronenfächern. H ca. 13 cm.
CHF 650 / 950    EUR 620 / 900

3723 Partisanenhalbarte
Deutschland, 1. Hälfte 17.Jh. Eisen, korrodiert. 
Blattförmige Spitze mit schwachem Mittelgrat, 
konvexes halbmondförmiges Klingenblatt mit 
Ziergravur, kurzer flächiger Schnabelhaken mit 
Zierhaken, konische Tülle in Schaftfedern über-
gehend. Beidseitig gemarkt. Rundschaft. 
L ca. 210 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

3724 1 Paar Steinschlosspistolen
Wohl Südamerika, nach französischem Muster, 
Ende 18.Jh. Glatte Rundläufe, Kal. 18 mm, mit 
reichem geschnittenem Dekor. Menschen in 
südamerikanischen Trachten, Jaguare und Pa-
pageien. Flache Schlossplatte und Hahn mit 
ähnlichem Dekor. Geschnitzter Nussbaum-
schaft mit ziserlierten Messingbeschlägen. 
Holzladestöcke. L ca. 49,5 cm.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

3725 Steinschloss-Bock-Doppelbüchse
Slowakei, 18.Jh. Zwei übereinander liegende 
oktogonale Läufe, der obere Lauf mit Zügen. 
Oberkante signiert WEINZELL KELLER IN 
PRESTBURG. Schwanzfeder mit Zahl «76» gra-
viert. Beidseitig flache Schlossplatten und Häh-
ne. Nussbaumschaft mit Messingbeschlägen, 
Kolben mit Backe und Kugelfach mit Schiebe-
deckel. Linksseitig eiserner Putzstock mit Ku-
gelgreifern. L ca. 104 cm. 
CHF 700 / 1'400    EUR 670 / 1'330

3726 Steinschloss-Pistolenpaar
Frankreich/Belgien, um 1750. Rundläufe 
(L  22 cm), Kal. 14 mm. Laufschiene signiert 
MERCIEZ  (erw. 1741-1767), Liège. Kammer mit 
Monogrammsignatur in Gold FM und Lilie. Ge-
samte Laufoberfläche mit geschnittenem Ran-
ken- und Rocaillendekor. Flache Schlossplatte, 
Hahn und Pfannendeckel mit graviertem De-
kor. Nussbaumschaft, teilweise geschnitzt, 
Messinggarnituren und massige Griffkappe  
mit graviertem Rocaillendekor. Auf Griffrücken 
Messingmedaillon mit fürstlichem Bildnis und 
Krone. Holzladestock mit Horndopper. 
L ca. 40 cm.
CHF 1'600 / 2'600    EUR 1'520 / 2'480

3727 Perkussionsstutzer
Schweiz, um 1810/40, Aaargauer Schützen-
waffe. Schwerer Oktogonallauf (L100 cm), 
Kal. 17 mm gezogen. Pendelviser, geschobenes 
Korn. Schlossplatte flach, sig. T. LINDENMANN. 
Abzug mit Nadelstecher. Messinggarnituren, 
Nussbaumschaft. Holzladestock mit Horndop-
per. L ca. 138 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

3728 Walker Colt
Wunderschöne Replika des legendären Walker 
Colts von 1847. Limitierte Edition Nr. 002 von 
999. Hergestellt vom bekannten Replika Her-
steller Uberti im Jahre 1983. Sechschüssige 
Trommel, Cal 44, gezogener Lauf, ca. 23 cm, 
Nussbaumgriffschalen. Waffe ist in einer ver-
schliessbaren Eichenkassette, Pulverhorn, Ku-
gelzange und Schraubenzieher. L ca. 42 cm.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

3729 Perkussionsrevolver
USA, Colt Navy 1851, Nr. 196753, Herstellung 
1866/67, sig. "Adress Col. Saml Colt New York 
U.S.A. America, Cal. 36, 7,5 inches. Offener Rah-
men, Trommel sechsschüssig, Gravur See-
schlacht. Metall blank, teils Messing. 
L ca. 33,5 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

3730 Stif tfeuerrevolver
Belgien, System Lefaucheux, Stiftfeuer. Okto-
gonaler Lauf (L 15,5 cm), Kal. 11,5 mm, gezo-
gen. Visier, geschobenes Korn. Offener Rahmen, 
Rankengravuren. Sechsschüssige Trommel, sin-
gle action. Seitlicher Hülsenausstosser. Griff-
schalen aus Elfenbein. Griffring. Eisen verni-
ckelt.. L ca. 28 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3731 1 Paar Perkussionspistolen
Deutschland, 2.Hälfte 19.Jh. Oktogonale Läufe, 
gezogen, Kal. 12 mm, leicht korrodiert. Ober-
kante signiert KARL DELP in Darmstadt. Flache 
Schlossplatten und Hähne, feiner ziselierter 
Dekor. Nussbaum Vollschaft, Hornabschluss 
und Eisenbeschläge, alle fein ziseliert. Eiserner 
Ladestock. In Mahagonikassette mit Zubehör, 
innen mit blauem Velours belegt:  Kugelzange, 
Hornpulverdose, Filzausstecher, Schraubenzie-
her und Putzzeug. Im Deckel Herstelleretikette. 
Länge der Waffen ca. 36 cm.
CHF 1'200 / 2'400    EUR 1'140 / 2'290
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3732 Perkussionsrevolver
USA, New Model Army 1860, Nr. 92955, Her-
stellung 1863/64. Sig. «Col Saml Colt New York 
U.S. America», Cal. 44, 8 inches. Trommel sechs-
schüssig, Metall blank, teils Messing, Nuss-
baumgriffschalen. L ca. 36 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

3733 Perkussions-Pistolenpaar
Frankreich/Belgien, um 1860. Oktogonalläufe 
( L ca. 24 cm), Kal. 12,8 mm, gezogen. Visier und 
geschobener Korn. Schlossteile und Eisengarni-
turen mit feinsten Gravuren, Wasservögel und 
Rocaillen. Ebenholzhalbschäfte. Griffe längsge-
rillt, fein geschnitzt. Kasten aus ostindischem 
Palisander, mit Zubehör: Kugelzange, Pulverfla-
sche, Pulvermass, Fett- und Kugeldose, Putz- 
und Ladestock (Schraubenzieher fehlt). Waf-
fenlänge ca. 41 cm.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

3734 Perkussionsrevolver
USA, um 1850. Colt Dragoon, Nr. 11219, sig. 
«Adress Samuel Colt New York City», Cal. 44, 7,5 
inches. Offener Rahmen, teils Messing, Trom-
mel sechsschüssig. Nussbaumgriffschalen. 
Bläuungsresten. 
CHF 500 / 1'000    EUR 480 / 950

3735 Perkussionsrevolver
USA, Colt Navy 1851, Nr. 8478, Herstellung 
1851/52, sig. Adress Saml Colt New York City", 
Cal 36, 7,5 inches. Offener Rahmen, Trommel 
sechsschüssig, Gravur Seeschlacht, Metall 
blank, teils vernickelt. Nussbaumgriffschalen. 
L ca. 26 cm.
CHF 500 / 1'000    EUR 480 / 950

3736 Pulverflasche
USA, 19.Jh. Messing, reliefiert. Birnförmiger 
Körper mit geradem Röhrenausguss, Federver-
schluss. Wandung beidseitig verziert mit dem 
amerikanischen Weisskopfadler und Wappen, 
Handschlag in Strahlenkranz, Kriegsemble-
men, auf Schild bez. «US». L ca. 23 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

3737 Repetiergewehr
Eidg. Ordonanz 1878, Infanterie. Rundlauf 
bronziert, Kal. 10,4 mm, Waffennr. 162559, 
Quadrantenvisier. Schlosskasten sig. «Waffen-
fabrik Bern», Waffennr. 162559. Eisengarnitur. 
Nussbaumschaft, Putzstock, Ledertragriemen. 
Mit Säbelbajonett eidg. Ord. 1878, ohne Waf-
fennr. L 132 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

3746 Blue Cloth Helmet
England, Ende 19.Jh. Helm des «Wiltshire 
 Regimentes». Ovoide Haube mit schwarzem 
Filz. Haubenkopf mit aufgesetzter kreuzfrömi-
ger Abdeckung, Lüftungslöcher und Spitz. 
Frontseitig grosses Emblem mit dem Regi-
mentsmedaillon, Metall vergoldet, Spruch des 
Hosenbandordens und Regimentsnamen. 
Das Wiltshire Regiment war ein Linieninfante-
rieregiment der britischen Armee, das 1881 im 
Rahmen der Childers Reforms durch den Zu-
sammenschluss des 62. Fußregiments und des 
99. Fußregiments des Herzogs von Edinburgh 
gegründet wurde. 
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3747 Hirschfänger
Deutschland, um 1780, Messinggefäss vergol-
det, Knaufkappe mit Schnörkeln verziert, Griff-
bügel in Parierstange übergehend, stark orts-
wärts gerichtetes Stichblatt. Dekor mit 
Jagdtiermotiven. Kantiger Holzgriff mit vergol-
detem Nietendmitekor. Rückenklinge, Dekor 
mit Jagdemblemen. Ohne Scheide. L ca. 75 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

3748 Tschako
Eidgenössische Ordonanz 1898. Füsilier-Batail-
lon 57, Zürich, Landwehr, blau-weisse Kokarde, 
grüner Pompon.
CHF 160 / 300    EUR 150 / 290

3749 Säbel
Eidg. Ordonnanz 1867. Stahlgefäss. Rücken-
klinge mit Doppelkehlung, sign. Waffenfabrik 
Neuhausen. Schweizerkreuzmarkierung und 
Waffen Nr. 1502. Stahlscheide. Schlagband. 
L ca. 90 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

3750 Landsgemeinde-Degen
Appenzell Innerrhoden, nach 1900. Eisenge-
fäss, tlw. versilbert. Reliefierter Spindelknauf, 
Griffbügel in Parierstange übergehend. Ort-
wärts gebogenes Stichblatt, in Relief Appenzel-
ler Bär. Drahtumwickelter Griff. Zweischneidige 
Klinge mit Mittelgrat, geätzter Dekor. Leder-
scheide mit versilbertem Mundstück. L 100 cm. 
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

3751 Degen
Frankreich, um 1760. Eisengefäss, kugeliger 
Knauf, Vernietknäufchen. Griffbügel, Stichblatt 
aus nierenförmigen Hälften, Fingerbügel. Griff 
mit Drahtumwicklung. Linsenförmige, kantige 
Klinge, im ersten Drittel Hohlschliff. Korrodiert. 
Ohne Scheide. L ca. 83,5 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

3752 Säbel
Frankreich, um 1800. Zweiteiliges Messing-
gefäss, Griffkappe mit Löwenfratze. Holzgriff 
mit Messingdrahtumwicklung. Zweischneidige 
Klinge, Ätzdekor mit Kriegsemblemen, leicht 
korr. Ohne Scheide. L ca. 97 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

3753 Säbel
Königreich beider Sizilien (Neapel), Mod 1829. 
Schweizer in fremden Diensten. Messinggefäss, 
vergoldet. Griffkappe endet in Monsterkopf. 
Griffbügel gebaucht und gewinkelt, Halbe 
 Mitteleisen. Holzgriff geriffelt. Gebogene Rü-
ckenklinge mit Wulstrücken. L ca. 79 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3754 Steinschlosspistole
Österreich, um 1800. Rundlauf (L 27 cm) Kal. 16 
mm. Kammerdrittel oktogonal aus Bronze. 
Schlossplatte und Hahn flach. Nussbaumschaft 
mit Messinggarnituren. Eisenladestock. 
L ca. 41 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3755 Ratsherrendegen
Schweiz, um 1820. Stahlgefäss geschwärzt. Oli-
venförmiger kantiger Knauf. Griffbügel in Pa-
rierstange übergehend, Ovales Stichblatt. Griff 
mit ergänzter Drahtumwicklung. Dreikantige 
Klinge. Ohne Scheide. Minime Schadstellen. 
L ca. 102 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

3756 Hirschfänger
Deutschland, um 1780. Messinggefäss vergol-
det, Knaufkappe mit Jagdszene verziert, Griff-
bügel in Parierstange übergehend, stark orts-
wärts gerichtetes Stichblatt mit Darstellung 
einer Wildsaujagd. Konischer, gerippter Holz-
griff mit eingesetzter vegoldeter Metalleinlage, 
Darstellung einer Hirschjagd. Rückenklinge mit 
geätztem Dekor. Ohne Scheide. L ca. 64 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

3757 Degen
Frankreich, Mod. 1872. Offizier. Messinggefäss 
vergoldet, konischer Knauf, Bienendekor, Griff-
bügel, zweiteiliges Stichblatt, Dekor: Trophäen 
aus Fahnen, Lorbeerzweige, in der Mitte Ruten-
bündel mit Doppelbeil, der körpernahe Teil ab-
klappbar. Horngriff (kleiner Riss) gerillt, Mes-
singdrahtumwicklung. Zweischneidige Klinge, 
beidseitig Doppelhohlschliff. Stahlscheide mit 
Tragring. L ca. 108 cm.
CHF 160 / 200    EUR 150 / 190

3758 Reindeer Fighter
Schweden. Unikat, signiert von Nilsson und Sty-
refors. Hangeschmiedete Damastklinge. Griff 
aus Rentier- und schwarzem Büffelhorn, sowie 
fossile arktische Birke. Reiche eingelegte Ver-
zierungen (Scrimshaw). Handgenähte, braune 
Lederscheide mit verzierter Hornapplikation. 
L ca. 26
CHF 2'000 / 4'000    EUR 1'900 / 3'810

3759 Haumesser
Sumatra, Pedang, 2.Hälfte 19.Jh. Glatter Holz-
griff, schmale Rückenklinge. Holzscheide. 
L ca. 46,5 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

3760 Messer, Dha
Burma, Mitte 19.Jh. Glatter Elfenbeingriff mit 
Silbermanschette, wenig def. Rückenklinge,                  
Rosettenmarke. Holzgriff, Überzug aus Silber-
blech. L ca. ca. 32,5 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

3761 Dolch, Jambiya
Indopersisch, 19.Jh. Flacher Eisengriff, mittig 
eingezogen, Wandung reich verziert  mit silber-
tauschiertem Dekor. Gitterwerk aus stilisierten 
Lotusblüten eingefasst in Wellenlinien. Eisen-
scheide mit gleichem Dekor. Spitzzulaufende 
zweischneidige Damastklinge.
L ca. 36 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3762 Säbel, Talawar
Indien, 19.Jh.. Massives Eisengefäss, Kartu-
schen mit arabischen Koransprüchen, goldtau-
schiert. Flachkugeliger Knauf, kurze dicke Pa-
rierstange, Mitteleisen. Volle Rückenklinge, 
Wootz. Zahlen ähnliche Signatur. Holzscheide, 
mit grünem Samt bespannt, Ringbänder und 
Stiefel mit weiteren Koransprüchen. L ca, 89 cm.
Die Übersetzung der arabischen Inschriften ist 
vom orientalischen Kulturzenntrum in Zürich 
auf Englisch übernommen worden:
We have sent you only as mercifulness for all 
worlds: In the name of Allah the Most Gracious, 
the Most Merciful: We have bestowed you an 
apparent Victory: Allah, combined with Com-
pound Calligraphy: O Ali. O Hassan. O Hussein: 
It would be beautiful to go to  the Paradise: In 
the name of Allah. The Most Gracious. the Most 
Merciful....
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

3763 Messer, Chhuri
Indien, Ende 19.Jh. Griff mit Perlmutt und Jade 
belegt, schwarz/rote Füllungen. Rückenklinge 
Wootz, gebogen. Lederscheide. L ca. 21 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3764 Messer, Pishqabz
Nordindien, um 1900. Grosser Silberknauf, in 
der Form eines gehörntem Schafbockes. Griff 
geplättelt mit Elfenbeinstücken, zwischen den 
einzelnen Einlagen Silberdrähte. Zwinge und 
Klingenmanschette in einem Stück, goldtau-
schierter Koftgaridekor. T-förmige Rückenklin-
ge, Wootz. Holzscheide, bespannt mit roter 
Seide und bestickt mit Silberfäden. L ca. 41,5 cm.
CHF 1'200 / 2'400    EUR 1'140 / 2'290

3765 Dolch, Khanjar
Indopersisch, Mitte 19.Jh. Jadegriff, beschnitzt. 
Zwinge mit Klingenhalterung in einem Stück, 
Koftgari goldtauschiert. Klingenansatz mit wei-
terem Koftgari. Zweischneidige, doppelt ge-
schwungene Klinge, Wootz. Holzscheide, mit 
rotem Stoff bespannt. L ca. 42,5 cm.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 950 / 1'900

3766 Dolch, Khanjar
Indien, Mitte 19.Jh. Eisengriff und -Scheide. 
Knauf als Löwenkopf. Zweischneidige, leicht ge-
krümmte Damastklinge Wootz, Schneide säge-
artig ausgeschnitten. Allseitig goldtauschierter 
Dekor mit Arabesken und schriftverzierten Kar-
tuschen. L ca. 23,5 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3738 Tschako
Eidgenössische Ordonnanz 188384, Dragoner. 
Schwadron 19, schwarzer Rosshaarbusch.
CHF 160 / 300    EUR 150 / 290

3739 Perkussionsgewehr
Kant. Ordonanz 1817/42, Infanterie, Zürich. 
Rundlauf (L 97,5 cm), Kt.schlag Zürich. Stein-
schloss mit kant. Transformation. Eisengarnitur. 
Nussbaumschaft, Eisenladestock. Mit Bajonett 
Waffennr. 15. L 132,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

3740 Tschako
Eidgenössische Ordonnanz 1883, Dragoner, 
Schwadron 4, Landwehrsterne, schwarzer Pinsel. 
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

3741 Of fiziershut
Ungarn, Ende 19.Jh. Oval zylindrische Kartonage-
form mit rotem Filz überzogen, Umlaufend 
Goldbrokatband und Zierkordel aus Goldfaden. 
Frontseitig ungarisches Wappen und aufge-
setzte Krone. Darüber eingestezter weisser Pin-
sel. Dazu Hutschachtel. Beigegeben zwei Or-
den: «Signum Laudi» , Franz Joseph I aus 
Österreich und holländische Kriegsverdienstor-
den.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

3742 Säbel
Österreich, Mod. 1889, k.k. Beamter. Messing-
gefäss vergoldet, Dekor: Doppeladler. Griff mit 
Reptilienhaut, Rückenklinge vernickelt. Stahl-
scheide beldert, Mundblech mit Krone und 
 Initialenrelief FJI. Gebrauchsspuren. L ca. 96 cm.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

3743 Tschako
Eidgenössische Ordonnanz, 1898. Füsilier-Ba-
taillon 43, blau-weisse Kokarde, oranger Pom-
pon. Minime Defekte.
CHF 160 / 300    EUR 150 / 290

3744 Tschako
Eidgenössische Ordonanz 1898. Oberleutnant, 
Füsilier Bataillon 156. Gekreuzte Gewehre, ver-
goldet, Kokarde fehlt. Orange-weisser Pompon.
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

3745 Säbel
England, Mitte 19.Jh. Messinggefäss, Löwen-
kopfkappe, gedrückter Griffbügel, gewinkelt. 
Fischhautgriff, drahtumwickelt. Rückenklinge. 
Messingscheide, gedellt mit zwei Tragringen.  
L ca. 103 cm.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760
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Grossuhren
3800 bis 3817
Freitag, 26. März 2021, ca. 16:10 Uhr

3800 Carteluhr
Directoire um 1800. Hartholz, vergoldete Fas-
sung. Wohl Wien. Gehäuse mit Kaneluren und 
Girlanden beschnitzt, mit vasenförmigen Ab-
schluss. Messingwerk mit Fadenhaufhängung, 
4/4 Schlag auf Glocke mit drei Hämmern, und 
Repitizionsabfrage. Emailzifferblatt mit arabi-
schen Zahlen und Sonnenanzeigern. Werk sig-
niert: Michael Dauer. Schlüssel vorhanden, Glas 
fehlt. Gebrauchsspuren. H 80 cm.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

3801 Pendule
Neuenburg 18/19 Jh. Hartholz, schwarze Fas-
sung mit goldfarbigem Blumendekor. Ge-
schweiftes Gehäuse dreiseitig verglast. Mes-
singwerk mit 1/2 Stundenschlag auf Glocke, 
Spindelhemmung. Konkaves Zifferblatt mit rö-
mischen Zahlen. Zifferblatt beschädigt, Schlüs-
sel vorhanden. Gehfähig. Gebrauchsspuren. 
H 75 cm.
CHF 700 / 1'200    EUR 670 / 1'140

3802 Atmos
Jaeger Le Coultre. 2.Hälfte 20. Jh. Umseitig ver-
glastes Messinggehäuse. Schwarzer Ziffering 
mit arabischer Stundenanzeige und Indizes. 
Vergoldetes Messingwerk mit Aneroiddose. 
Torsionpendel mit Elinvardraht, Sperrhebel, 
Justierschraube und Libelle. Gehfähig. Original 
Box. Guter Zustand. H 22 cm.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

3803 Carteluhr
Louis XVI-Stil 20. Jh. Hartholz, vergoldete Fas-
sung. Signatur Rob. Engström Stockholm. Ge-
schweiftes Gehäuse mit Girlanden und Perlstab 
beschnitzt. Messingwerk mit Schlag auf Glocke, 
Federaufhängung. Weisses Zifferblatt mit ara-
bischen Zahlen und vergoldeten Zeigern. 
Schlüssel vorhanden. Gehfähig. Guter Zustand. 
H 67 cm.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

3804 Kaminuhr
Restauration ca. 1840. Frankreich. Marmor. Aus-
geschnittenes Marmorgehäuse mit vergolde-
tem Zierstab belegt, und brunnenförmigen 
 Abschluss. Messingwerk auf Glocke mit 
1/2  Stundenschlag über Schlossscheibe. Mar-
morzifferblatt mit römischen Zahlen und Bre-
guetzeigern. Schlüssel vorhanden. Gehfähig. 
Beigegeben Glasglocke mit Sockel. H 37 cm.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

3805 Grosse Pendule
Louis XV ca. 1750. Schweiz. Polychrome Fas-
sung. Geschweiftes, dreiseitig verglastes Ge-
häuse, mit reichem Bronzebeschlag versehen, 
und  Blumendekor bemalt. Messingwerk mit 
Spindelhemmung und Fadenaufhängung. 
Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, 
4/4  Schlag über Schlossscheibe auf zwei Glo-
cken mit 4 Hammern, Repititionsabfrage. Geh-
fähig. Schlüssel vorhanden. Guter Zustand. 
H 89 cm.
CHF 1'400 / 2'800    EUR 1'330 / 2'670

3806 Atmos
Jaeger Le Coultre. Schweiz. 2.Hälfte 20. Jh. Um-
seitig verglastes Messinggehäuse, weisser Ziffe-
ring mit arabischer Stundenanzeige und Indi-
zes. Vergoldetes Messingwerk mit Aneroiddose, 
Torsionpendel mit Elinvardraht, Sperrhebel, 
Justierschraube und Libelle. Gehfähig. Beigege-
ben Wandhalterung. H 23 cm.
CHF 600 / 1'000    EUR 570 / 950

3807 Pendule
Louis XV ca. 1730/40. Frankreich. Signatur Joulle 
Paris. Dreiseitig verglastes Schildpattgehäuse 
mit reichem Bronzebeschlag versehen. Vergol-
detes Messingzifferblatt mit weissen Emailkar-
tuschen mit blauen römischen Zahlen. Mes-
singwerk und Schlag über Schlossscheibe auf 
eine Glocke. Gehfähig. Schlüssel vorhanden. 
Guter Zustand. H 80 cm.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

3808 Pultuhr mit Wetterstation
Looping. 2.Hälfte 20. Jh. Viereckiges Messing-
gehäuse auf rundem Standfuss. Uhr mit We-
cker und Datumsanzeiger sowie Thermometer, 
Barometer und Hygrometer. Zu revidieren. 
H 10 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3809 Atmosuhr
Jaeger Le Coultre. 2 Hälfte 20. Jh. Umseitig ver-
glastes Messinggehäuse. Weisser Ziffering mit 
römischen Zahlen und Indizes. Vergoldetes 
Messingwerk mit Aneroiddose. Torsionpendel 
mit Elinvardraht, Sperrhebel, Justierschraube 
und Libelle. Gehfähig, Originalbox. Guter Zu-
stand. H 23 cm.
CHF 600 / 1'000    EUR 570 / 950

3810 Kleine Pendule
Louis XV-Stil 20. Jh. Geschweiftes Gehäuse mit 
Blumen und Landschaftszene bemalt. Messing-
werk, Emailzifferblatt mit römischen Zahlen 
mit Übergehäuse. zu revidieren. H 25 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

3811 Pendule mit Sockel
Wohl Schweiz, 18.Jh. Grünes Holzgehäuse mit 
getriebenen Messingblechverzierungen und 
Empore aus Messingguss als Krönung. Verglas-
te-, in Messingring gefasste Ziffertüre mit Mes-
singblechverzierung und verglaste Werksich-
ten. Emailzifferblatt mit römischen Stunden- und 
arabischen Minutenzahlen. Gebrauchsspuren. 
Spindelwerk mit Hinterpendel an Fadenaufhän-
gung. Stunden- und Dreiviertelstundenschlag 
auf zwei Glocken. Zu revidieren. 81x41 cm, ohne 
Sockel gemessen. Schlüssel beigegeben.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

3812 Grosse Pendule mit Sockel
Wohl Frankreich, 18.Jh. Mit rotem Horn beleg-
tes Holzgehäuse und reiche Applikenverzierun-
gen auch auf dem Aufsatz. Verglaste Fronttüre 
in Bronzeverzierung gefasst, verglaste Werk-
sichten. Verziertes Bronzezifferblatt mit einge-
lassenen Emailkartouchen römische Stunden- 
und arabische Minutenzahlen. Emailzentrum 
mit Signatur «Hendrik van Goor, Hoorn». Anker-
werk mit Hinterpendel an Federaufhängung. 
Halbstunden- und Stundenschlag auf Glocke, 
Gehfähig. 84x46 cm. ohne Sockel gemessen. 
1 Schlüssel beigegeben.
CHF 1'400 / 2'200    EUR 1'330 / 2'100

3813 Kaminuhr
Frankreich, 19.Jh. Reich verziertes vergoldetes 
Bronzegehäuse mit stehender Malerin neben 
der Uhr. Emailzifferblatt mit römischen Stun-
den- und arabischen Minutenzahlen. Anker-
werk mit Hinterpendel an Federaufhängung. 
Stunden- und Halbstundenschlag auf Glocke. 
Gehfähig. 41x50 cm. Schlüssel beigegeben.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

3814 Kaminuhr
Frankreich, 19.Jh. Mit vergoldeten Bronzen ver-
zierter  Alabaster Sockel auf fünf vergoldeten 
Bronzefüssen. Die Uhr ist in einem vergolde-
tem, floral gekrönten Gehäuse eingebaut. Links 
und rechts von der Uhr ziert eine Mutter mit 
Kind die Uhr. Verglastes Ziffer- und Werk-
türchen. Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen 
für die Stunden und die Viertelstunden. Anker-
werk mit Hinterpendel an Federaufhängung. 
Stunden- und Halbstundenschlag auf Glocke. 
Zu revidieren. 32x27 cm. Schlüssel beigegeben.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

3815 Kaminuhr
Frankreich, 19. Jh. Bronziertes, mit Bronzeappli-
ken verziertes Blechgehäuse. Osmanischer Rei-
ter als Krönung. Zinnfarbenes, in Zierring ge-
fasstes Zifferblatt mit römischen Zahlen. 
Ankerwerk mit Hinterpendel an Federaufhän-
gung. Pendel fehlt. Stunden und Halbstunden-
schlag auf Glocke. Schlossscheibe. Zu revidie-
ren. 57x32 cm.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

3816 Reisewecker in Lederbox
Wohl Frankreich, 19.Jh. Allseitig verglastes 
Messinggehäuse mit Messinggriff. Weisses Zif-
ferblatt mit römischen Zahlen. Weckzeitanzei-
ge bei 6 Uhr. Unruhewerk mit Weckerfunktion 
auf Glocke. Zu revidieren. 12x7,5 cm. Lederbox 
beigegeben.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

3817 Kleine Laternenuhr
England, 20.Jh. Messinggehäuse auf vier Füssen 
mit vier Zapfen an der Oberseite. Glocke auf 
dem Glockenstuhl mit seitlichen Messingver-
zierungen. Blech-Zifferring mit römischen Zah-
len. Verziertes Messing-Zifferzentrum mit Sig-
natur «Smiths Made in Great Britain». 
Unruhewerk mit Gravur «Smiths English Clocks 
LDT». Zu revidieren, Gesperr defekt. 26x11 cm. 
Schlüssel beigegeben.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380
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Tischkultur
5000 bis 5022
Montag, 22. März 2021, ca. 09:00 Uhr

5000 Wohl England
Karaffe mit Stöpsel. Farbloses Kristallglas, 
Schliffdekor, Monogramm in Mattschnitt. 
H 34 cm.
- Kleine Bestossungen an Stöpsel.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5001 Böhmen
6 Stängelgläser (Weissweingläser). Anfang 
20.Jh. Farbloses Kristallglas, verschiedenfarbig 
überfangen, Schliffdekor. H 21 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5002 Böhmen
4 Stängelgläser. Anfang 20.Jh. Farbloses Kris-
tallglas, verschiedenfarbig überfangen, Schliff-
dekor. H 20,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5003 Böhmen
6 Stängelgläser (Weissweingläser). Anfang 
20.Jh. Farbloses Kristallglas, verschiedenfarbig 
überfangen, Schliffdekor. H 21 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5004 Böhmen
Lot: 7 Kelchgläser. 20.Jh. Farbloses Kristallglas, 
verschiedenfarbig überfangen. Verschieden in 
Grösse, Form und Dekor. H 20,5–21 cm.
CHF 140 / 180    EUR 130 / 170

5005 Frankreich
12 Champagnerschalen. 20.Jh. Farbloses Kris-
tallglas, grün überfangen, Schälschliffdekor. 
H 14 cm.
CHF 240 / 320    EUR 230 / 300

5006 Böhmen
Karaffe mit Stöpsel. Um 1920–1930. Farbloses 
Kristallglas, geschliffen, partiell schwarz lasiert, 
geometrischer Schnittdekor. H 26 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5007 Wilhelm Wagenfeld
(Deutschland 1900–1990)
Lot: 6 Teetassen mit U'tassen, Schälchen, 
 Saucengiesser. Entwurf: Ausführung: Jenaer 
Glaswerke Schott, sowie Tefla, Jena, ab 1931. 
Farbloses Glas. Bezeichnet: Firmenmarke. 
H (Saucengiesser) 7,8 cm. 
CHF 100 / 140    EUR 100 / 130

5008 Daum France
Schale. 20.Jh. Farbloses Kristallglas, rippenför-
mig ausgezogen. Bezeichnet: Daum France. 
H 13 cm.
CHF 120 / 200    EUR 110 / 190

5009 KPM Berlin
Kleiner Korb. Ausführung 20.Jh. Porzellan, Oval-
form, durchbrochen gearbeitet, farbige Blu-
menmalerei, Goldrand. Bezeichnet: Zepter-
marke, Reichsapfel. H 9 cm; B 24 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5010 Royal Copenhagen
14 Deckeltässchen. Ausführung 20.Jh. Relief-
dekor, farbige Blumenmalerei, Goldränder. 
Ohne U'tassen. Bezeichnet: Manufakturmarke. 
H 8,5 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5011 Meissen
Teeservice-Teile «Streublumen». Ausführung 
20.Jh. (zeitlich assortiert). Porzellan, Goldrand. 
Bezeichnet: Schwertermarke (1. u. 2. Wahl). Be-
stand: 4 Teetassen mit U'tellern, 4 Kuchenteller 
(D 18 cm).
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5012 Meissen
Kaffeeservice «Rote Rose». Ausführung 20.Jh. 
Porzellan. Bezeichnet: Schwertermarke (2. Wahl). 
Bestand. 1 Kaffeekanne, 1 Zuckerdose, 1  Cre-
mier, 6 Mokkatassen mit U'tassen, 1 viereckige 
Schale mit Gitterrand (17,5x17,5 cm), Vase 
(H 18 cm).
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5013 Meissen
Teeservice-Teile «Grosse deutsche Blume». Aus-
führung 20.Jh. Porzellan, Goldrand. Bezeichnet: 
Schwertermarke (1. Wahl). Bestand: 1 Teekan-
ne, 1 Cremier (2. Wahl), 1 Zuckerdose, 1 kleine 
Bonbonniere, 4 Tassen mit U'tassen.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5014 Meissen
2 Zierschalen. Ausführung 20.Jh. Porzellan, ver-
goldeter Reliefdekor, im Spiegel rote Rose bzw. 
Singvogel. Bezeichnet: Schwertermarke (1. Wahl). 
D 24 cm. 
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5015 Meissen
Teeservice-Teile «Marcolini-Tulpe». Ausführung 
20.Jh. Porzellan, Ozier-Relief, Goldornamentik. 
Bezeichnet: Schwertermarke (1. Wahl). Bestand: 
3 Teetassen mit U'tassen, 4 Dessertteller 
(D 20 cm).
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5016 Meissen
Lot Serviceteile «Zwiebelmuster». Ausführung 
20.Jh. Porzellan. Bezeichnet: Schwertermarke 
(1. u. 2. Wahl). Bestand: 1 runde Schale mit Git-
terrand (D 21 cm; 2. Wahl), 1 runder Teller mit 
Gitterrand (D 24,5 cm; 2. Wahl), 1 ovale Schale 
mit Gitterrand (L 30 cm; 1. Wahl), 1 vierpassför-
mige Bonbonniere (1. Wahl), 1 kleines Cremier 
mit Zuckerdose (1. Wahl), 1 Butterplättchen, 
1 Vase (H 25,5; 2. Wahl).
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5017 Hausmalerarbeit
Tafelservice. Um 1900. Meissner Porzellan 
(2. Wahl) mit Hausmalerei. Bestand: 12 Fleisch-
teller (D 23,5 cm), 12 Suppenteller (D 23,5 cm), 
12 Dessertteller (D 19,5 cm), 3 grosse runde 
Platten, 1 Fischplatte, 1 Kaffeekanne. Total 
41 Teile.
- Gold partiell minim berieben.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

5018 Nymphenburg
Lot: 2 Kuchenplatten. Ausführung 20.Jh. Porzel-
lan, farbige Blumenmalerei. D 36,5 bzw. 31,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5019 Paragon
18 Mokkatassen. England, 20.Jh. Bone China, 
kobaltblauer und gelber Teilfond, Goldorna-
mentik. Bezeichnet. H (Tassen) 4,2 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5020 Rosenthal
Teeservice «Balmoral». 20.Jh. Modell von 
Ph.  Rosenthal. Porzellan, Goldornamentik. Be-
zeichnet: Grüne Firmenmarke. Bestand: 1 gros-
se und 1 kleine Teekanne, 2 Cremiers, 1 Zucker-
dose, 10 Teetassen mit U'tassen, 18 Kuchen/
Patisserieteller (D 15 cm).
- Goldränder teilweise leicht berieben.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380
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5117 Dose
Peru, 20.Jh. Silber. Längliche Rechteckform mit 
scharniertem Deckel. Allseitig flach reliefiert 
mit figürlichen und ornamentalen Motiven. Ge-
markt, Feingehalt 925, 20,5x11 cm, ca. 669 g.
- Gebrauchsspuren.
CHF 360 / 500    EUR 340 / 480

5118 Zigarettenetui
Silber. Gerundete Rechteckform mit scharnier-
tem Deckel. Beidseitig floral reliefiert auf pun-
ziertem Grund. L 10 cm, ca. 86 g. 
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

5119 Grosse Toilettengarnitur
Birmingham, 1932. Silber/Email/Glas. Herstel-
lermarke Barker Brothers Ltd. Mit goldfarbe-
nem Transluszidemail auf guillochiertem 
Grund. 10-teiliges Set bestehend aus Dosen, 
Bürsten, Feilen und einem Handspiegel. Ge-
markt, Feingehalt 925. 
- Alters- und Gebrauchsspuren, kl. Bestossungen. 
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

5120 Lot: 2 Teedosen
(1) Deutschland, datiert 1848, Silber, Meister-
marke undeutlich,  Tonnenform über ausge-
stelltem Fuss, Deckelknauf mit plastischem Vo-
gel, Wandung und Fuss mit Blatt- und 
Blütenbordüren. H 14,5 cm. (2) USA, 1890. Sil-
ber. Herstellermarke Gorham, Zylinderform mit 
Stülpdeckel. Wandung mit reichem floralem 
Dekor auf punziertem Grund. Herstellermarke, 
Feingehalt 925. H 8 cm. Zus. ca. 260 g.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5121 Teedose
19.Jh. Versilbert. Balusterform mit vertikalen 
Faltenzügen und floralem Reliefdekor. H 16 cm. 
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

5122 Lot: 2 Teedosen
19.Jh. Versilbert. Zylinderformen mit gewellter, 
bzw. kannelierter Wandung. Beide floral gra-
viert. H 13 cm.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5123 1 Paar Kerzenstöcke
1880 datiert. Versilbert. Fuss in Form eines Pfer-
dehufes, darüber schlanker Schaft mit Tülle auf 
Dreibein. Mit gravierter Inschrift «ROBIN 
HOOD - 1880». H 26 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5124 Henkelkaraf fe
Ende 19.Jh. Glaskorpus mit versilberter Montie-
rung. Deckelknauf in Form eines Löwen. H 29 cm. 
CHF 100 / 140    EUR 100 / 130

5125 Platte
Paris, um 1900. Silber. Meistermarke unleser-
lich. Quadratform mit abgeschrägten Ecken 
und profiliertem Rand. Garantiemarke ausge-
kratzt, Feingehalt 950. 24x24 cm, ca. 620 g. 
- Gebrauchsspuren. 
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5126 1 Paar Salièren
Wohl Deutschland, um 1900. Silber/Glas. Ova-
le, durchbrochene Form mit blauer Glaseinlage. 
Feingehalt 800. L 7,8 cm, ca 71 g (ohne Glas). 
CHF 120 / 140    EUR 110 / 130

5127 Hors d'oeuvres-Schale
Geislingen, um 1900. Versilbert. WMF (Wür-
tembergische Metallwarenfabrik). Ovale, vier-
teilige Glasschale in versilberter Montierung 
mit mittigem Henkel. L 35 cm. 
- 1 Glasschale min. bestossen.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5128 Lot: Henkelschale und 1 Paar Saliè-
ren

Mainz, um 1900. Glas/Silber. Meistermarke 
Martin Mayer. Ovale Glasschalen in Silbermon-
tierung. Halbmond/Krone, Meistermarke, Fein-
gehalt 800. L 15,5 und 5,5 cm. 
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

5129 Hummer-Vorlegebesteck
London, um 1900. Versilbert, 2-teilig. Gemarkt 
Ward & Co. Naturalists. Griffe in Form von  
Hummerscheren. L ca. 30 cm. 
CHF 120 / 220    EUR 110 / 210

5130 Lot: 6 Besteckteile und 1 Brieföf fner
Deutschland/Holland/Peru, um 1900. Silber. 
Alle figürlich und ornamental reliefiert, tlw. 
 graviert. Gemarkt. Feingehalt 800-925. 
L 10–16,5 cm, zus. ca. 159 g. 
CHF 120 / 220    EUR 110 / 210

5131 Fussschale
20.Jh. Silber. Undeutlich gemarkt. Blanke Rund-
form auf Volutenfüsschen und mit akanthus-
blattförmigen Griffen. Feingehalt 925. D 16 cm, 
ca. 153 g.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

5132 Zuckerstreuer
Sheffield, um 1900. Versilbert. Balusterform 
mit Godronendekor, durchbrochener Kuppel-
deckel mit Scheibenknauf. H 19 cm. 
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

5133 Lot: 2 Deckelterrinen
England, um 1900. Versilbert. Gerundete Recht-
eckformen mit abnehmbaren Ringhenkeln. 
29x22 und 25x18 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5134 Lot: Saucière und 2 Löf fel
Chester, 1922. Silber. Rundliche Form mit wei-
tem Ausguss und Rocaillenhenkel auf Voluten-
füssen. Dabei 2 Saucenlöffel, London, 1797, 
Silber, Meistermarke George Smith II. Gemarkt. 
L 19 cm, zus. ca.411 g.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5135 Lot: 4 Streuer /Salièren
London, 1926/28. Silber. Herstellermarke 
Goldsmith & Silversmith Ltd. 1 Paar Streuer in 
Balusterform. 1 Paar Salièren in rechteckigem 
Henkelgefäss mit Deckel und blauem Glasein-
satz. Gemarkt, Feingehalt 925. H 9, L 8 cm, zus. 
ca. 170 g. 
- Starke Gebrauchsspuren. 
CHF 120 / 220    EUR 110 / 210

5136 Humpen
Birmingham, 1920. Silber. Herstellermarke 
Adie Brothers Ltd. Blanke Zylinderform mit 
 C-Henkel. Wandung mit gravierter Inschrift. 
Gemarkt, Feingehalt 925. H 10 cm, ca. 321 g. 
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

5137 1 Paar Korbschälchen
Birmingham, 1926. Silber. Passige Form mit 
durchbrochener Wandung auf Tatzenfüsschen. 
Gemarkt, Feingehalt 925. D 12,5 cm, ca. 156 g.  
CHF 120 / 160    EUR 110 / 150

5138 Schale
London, 1901, Edward VII. Silber. Rundform mit 
floralem Reliefdekor. Gemarkt. Feingehalt 925. 
D 17 cm, ca. 181 g. 
CHF 100 / 140    EUR 100 / 130

5139 Teesieb
London, 1927. Silber. Herstellermarke Goldsmith 
& Silversmith Co. Ltd. Blanke Rundform mit ein-
gelegtem Sieb. Gemarkt, Feingehalt 925. 
D 7,5 cm, ca. 92 g. 
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

5021 Wedgwood
Tafelservice. Ausführung 20.Jh. Porzellan, Fah-
ne mit blau gesprenkeltem Fond und Goldbor-
düren. Bezeichnet: Manufakturmarke. Bestand: 
24 Fleischteller (D 26,5 cm); 18 Suppenteller 
(D 26 cm), 22 Dessertteller (D 22,5 cm), 2 Deckel-
schüsseln, 2 kleine Deckelterrinen mit Unter-
satz, 5 ovale Platten. Total 73 Teile.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

5022 Wedgwood
Teeservice. Ausführung 20.Jh. Blue Jasper mit 
figürlichen weissen Reliefapplikationen. Be-
stand: 1 Teekanne, 1 Kaffeekanne, 1 Zuckerdo-
se, 1 Cremier, 8 Tassen mit U'tassen, 8 Dessert-
teller. Bezeichnet: WEDGWOOD, MADE IN 
ENGLAND. 
CHF 150 / 300    EUR 140 / 290

Silber
5100 bis 5217
Montag, 22. März 2021, ca. 09:10 Uhr

5100 Lot: 8 kleine Tierfiguren
Mehrheitlich Italien, 20.Jh. Silber. Vollplastisch 
dargestellt: Elefant, 2 Nashörner, Tiger, Pelikan, 
Kamel, Lama und Kücken. Feingehalt 800. 
H 1–5 cm, zus. ca. 280 g.
CHF 220 / 360    EUR 210 / 340

5101 Lot: 11 kleine Tierfiguren
Mehrheitlich Italien, 20.Jh. Silber. Vollplastisch 
dargestellt: Nashorn, Giraffe, Kamel, 2 Lamas, 
Gepard, Affe, Seelöwe, Vogel, Hund und Kü-
cken. Feingehalt 800. H 1–6 cm, zus. ca. 275 g.
CHF 220 / 360    EUR 210 / 340

5102 Lot: 7 kleine Tierfiguren
Mehrheitlich Italien, 20.Jh. Silber. Vollplastisch 
dargestellte Hunde. Feingehalt 800. H 2–5,5 cm, 
zus. ca. 223 g.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

5103 Lot: 8 kleine Tierfiguren und 1 Pilz
Mehrheitlich Italien, 20.Jh. Silber. Vollplastisch 
dargestellt: Hirsch, Rehbock, Bär, Ziege, Wild-
schwein, Büffel, Biber, Schwan und Pilz. Feinge-
halt 800. H 2–8 cm, zus. ca. 357 g.
CHF 240 / 360    EUR 230 / 340

5104 Lot: 10 kleine Tierfiguren und 1 Pilz
Mehrheitlich Italien, 20.Jh. Silber. Vollplastisch 
dargestellt: Stier, Ziege, Steinbock, Schaf, Wild-
schwein, Schwein, Schnepfe, Pfau, Fasan, Stick 
mit Frosch und Pilz. Feingehalt 800. H 1–5,5 cm, 
zus. ca. 370 g.
CHF 240 / 360    EUR 230 / 340

5105 Lot: 9 kleine Tierfiguren und 1 Pilz
Mehrheitlich Italien, 20.Jh. Silber. Vollplastisch 
dargestellt: Gämse, Steinbock, Bär, Schaf, Ziege, 
Stier, Schnepfe, Fasan, Pfau und Pilz. Feingehalt 
800. H 1,5–9 cm, zus. ca. 451 g. 
CHF 260 / 380    EUR 250 / 360

5106 Lot: 2 Tierfiguren/Dosen
Ägypten, nach 1946. Silber. Dosen mit schar-
nierten Deckeln in Form einer vollplastischen 
Ente, bzw. einer Schildkröte. Garantiemarke. 
L 11 und 8,5 cm, zus. ca. 276 g.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

5107 Kleine Fussschale
20.Jh. Silber. Rundliche Form über eingezoge-
nem Fuss, Rand und Fond mit floralem Relief-, 
bzw. Gravurdekor. D 13 cm, ca. 193 g. 
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

5108 Riechdöschen
19.Jh. Silber, tlw. vergoldet. Rechteckform mit 
scharniertem Deckel, inwendig ornamental 
durchbrochener Schiebedeckel. L 3,7 cm, 
ca. 13 g. Beigegeben: Runde Dose, versilbert, 
allseitig ornamental graviert. D 6 cm. 
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5109 Lot: 21 Fingerhüte
Mehrheitlich England und Frankreich, 19./20.
Jh. Einer davon 18K-Gelbgold in grünem 
 Rochenhaut-Etui, ein anderer aus Elfenbein. 
Die weiteren Stücke aus Silber, bzw. versilbert, 
Glas, Email und Metall.
Ein Teil dieser Objekte wurde aus Material einer 
geschützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This lot contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 140 / 200    EUR 130 / 190

5110 Lot: 2 Nähetuis
Frankreich, um 1900. Silber. Das eine 6-teilig 
mit floralem Reliefdekor in burgundrotem 
 Lederetui (Rücken gerissen). Das andere 5-teilig 
mit reliefiertem Vogel- und Blütendekor im 
 Jugendstil, in braun beledertem Etui. Garantie-
marke, Feingehalt 800. L 11, bzw. 13 cm.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

5111 Lot: Vinaigrette, Miniaturfernrohr 
und Nähset

19./20.Jh. (1) Vinaigrette, Silber, in Form eines 
Flakons mit Fingerhut, L 4 cm. (2) Miniaturfern-
rohr, Messing/Perlmutt, teleskopisch auszieh-
bar, L 3,5 cm. (3) 4-teiliges Nähset aus Messing 
in Walnuss (Risse), L 4,5 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5112 Salz- und Pfef ferstreuer
Birmingham, 1876. Silber. Herstellermarke Ho-
race Woodward & Co. In Fingerhut-Formen mit 
gravierten Inschriften «SALT» und «PEPPER». 
Gemarkt, Feingehalt 925. H 4,5 cm, ca. 64 g. 
- Kl. Riss am Streukopf.
CHF 120 / 200    EUR 110 / 190

5113 Nähset in Miniaturtruhe
Um 1900. Metall, vergoldet. Darin 5-teiliges 
Nähset. Truhe mit Schildpatt- und Perlmutt imi-
tierenden Auflagen in Metallfassung. 7x4,5x5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5114 Tintenfass
London, 1910, George V. Silber (beschwert). 
Herstellermarke S. Clifford & Co. Blanke Rund-
form mit scharniertem Deckel über grossem 
Fuss. Gemarkt. Feingehalt 925. D 12,5 cm. 
- Glaseinlage bestossen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

5115 Eidose
Wohl Deutschland 19.Jh. Silber. Unleserliche 
Meistermarke. Ovoider Korpus, scharnierter 
Deckel mit rotem Glassteinbesatz, quadrati-
scher Fuss mit scharniertem Bodenfach. Deckel 
ornamental graviert. H 10 cm, ca. 31 g.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

5116 Zigarettendose
Ägypten nach 1946. Silber. Rechteckform mit 
scharniertem Deckel. Allseitig ornamental gra-
viert. Inwendig mit Holz ausgekleidet. Garan-
tiemarke. 11x8,5x4 cm. 
CHF 140 / 200    EUR 130 / 190
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5160 Kaf feekanne
Türkei, um 1900. Silber. Kürbisform mit Schna-
belausguss. Gewölbter Deckel mit Blütenknauf. 
Wandung mit guillochiertem Wellendekor. 
 Garantiemarke. H 21 cm, ca. 342 g. 
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

5161 Kleine Kaf feekanne
Türkei, um 1900. Silber. Orientalische Marken. 
Birnenform auf rundem Stand, Kuppeldeckel 
mit Zapfenknauf und Blattzierde. H 21 cm. 
H 21 cm, ca. 410 g.
- Alters- und Gebrauchsspuren, gedellt.
CHF 180 / 240    EUR 170 / 230

5162 Schale
Ägypten vor 1946. Silber, gehämmert. Rund-
form mit fächerartigen Faltenzügen. Garantie-
marke, Feingehalt 935. D 25 cm, ca. 302 g.
CHF 140 / 160    EUR 130 / 150

5163 Henkelkanne
Ägypten, nach 1946. Silber. Bauchige Form mit 
weitem Ausguss über eingezogenem Fuss. 
Wandung mit geschweiften Faltenzügen. Ga-
rantiemarke. H 19 cm, ca. 529 g.
- Gebrauchsspuren.
CHF 240 / 340    EUR 230 / 320

5164 Lot: 2 Fingerschalen
Ägypten, nach 1946. Silber. Blanke Rundfor-
men. Garantiemarke. D 8,7 cm, ca. 186 g.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5165 Kleine Teekanne
Ägypten, nach 1946. Silber. Kugeliger Korpus 
mit Ohrenhenkel und Steckdeckel mit Kugel-
knauf. Garantiemarke. D 10 cm, ca. 331 g.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

5166 Kleine Teekanne
Ägypten, nach 1946. Silber. Kugelige Form mit 
scharniertem Deckel und Bogenhenkel. Garan-
tiemarke. H 17 cm, ca. 346 g.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5167 1 Paar Miniaturkochgefässe
Ägypten nach 1946. Silber. Kugeliger Gefäss-
körper mit Henkel auf Rechaudständer. Garan-
tiemarke. H 11 cm, ca. 184 g.
CHF 120 / 220    EUR 110 / 210

5168 Platte
Ägypten, nach 1946. Silber. Ovale Form mit be-
wegter Punktebordüre begleitet von Kartu-
schen mit Akanthusblattzweigen. Garantie-
marke. 46x31 cm, ca. 1170 g.
- Gebrauchsspuren.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

5169 Platte
Ägypten, nach 1946. Silber. Blanke Rundform 
umrandet mit Blattbordüre. Garantiemarke. 
D 31,5 cm, ca. 640 g. 
- Starke Gebrauchsspuren. 
CHF 280 / 450    EUR 270 / 430

5170 Henkeltablett
Ägypten, nach 1946. Silber. Rechteckform mit 
geschweiften Ecken und profiliertem Rand. Ga-
rantiemarke. 57x34 cm, ca. 1650 g.
- Gebrauchsspuren. 
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

5171 Platte
Ägypten nach 1946. Silber. Gerundete Recht-
eckform mit profiliertem Rand. Garantiemarke. 
34x24,5 cm, ca. 1000 g.
- Starke Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

5172 Grosse Dose
Ägypten, nach 1946. Silber. Ovale Form auf Vo-
lutenfüssen. Boden und Deckel floral reliefiert. 
Garantiemarke. 18,5x18 cm, ca. 505 g.
- Gebrauchsspuren.
CHF 240 / 340    EUR 230 / 320

5173 Grosse Schale
Ägypten nach 1946. Silber. Rundform mit profi-
liertem Rand. Garantiemarke. D 33 cm, ca. 1170 g. 
- Starke Gebrauchsspuren. 
CHF 480 / 580    EUR 460 / 550

5174 Lot: 2 Kerzenstöcke
Ägypten, nach 1946. Silber (beschwert). Balus-
terschaft mit Tülle über Rundfuss. Beide orna-
mental und floral reliefiert. Garantiemarke. 
H 18 und 22 cm. 
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

5175 Kleine Cakeplatte
Ägypten 1906–45. Silber. Längliche Rechteck-
form mit Reliefbordüre. Garantiemarke. 
28x14 cm, ca. 320 g.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5176 Schale
Ägypten, nach 1946. Silber. Rundform mit verti-
kalen Faltenzügen und floraler Bordüre. Garan-
tiemarke. D 24 cm, ca. 590 g. 
- Gebrauchsspuren. 
CHF 260 / 360    EUR 250 / 340

5177 Platte
Ägypten, nach 1946. Silber. Rechteckform mit 
gerundeten Ecken und profiliertem Rand. Ga-
rantiemarke. 46x33 cm, ca. 1680 g. 
- Gebrauchsspuren.
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

5178 Saucière
Ägypten, nach 1946. Silber. Rundliche Form auf 
Huffüssen, mit Ausguss und Rocaillenhenkel. 
Garantiemarke. L 19,5 cm, ca. 232 g. 
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

5179 Rosenwasser-Sprinkler
Ägypten, nach 1946. Silber. Balusterförmiger 
Korpus mit schlankem Schaft. Garantiemarke. 
H 33,5 cm, ca. 371 g.
- Gedellt.
CHF 180 / 240    EUR 170 / 230

5180 Miniaturwasserpfeife
Ägypten, nach 1946. Silber. Balusterschaft flo-
ral graviert. H 18,5 cm, ca. 170 g.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5181 Henkelkanne
Ägypten, nach 1946. Silber. Blanke Rundform 
mit langem Ausguss und Bogenhenkel. Garan-
tiemarke. H 18 cm, ca. 286 g.
CHF 140 / 200    EUR 130 / 190

5182 Teller
Ägypten, nach 1946. Silber. Rundform, ge-
schweifte Umrandung mit Blattbordüre. Garan-
tiemarke. D 20 cm, ca. 300 g. 
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5183 Deckelschale
Ägypten, nach 1946. Silber. Rundform mit ge-
wölbtem Deckel, Deckelknauf in Form einer 
Blüte. Wandung mit Palmettenbordüre. Garan-
tiemarke, Feingehalt 900. D 17 cm, ca. 286 g. 
- Deckel leicht gedellt. 
CHF 140 / 200    EUR 130 / 190

5140 Cremier
Birmingham, 1930. Silber. Leicht gebauchte 
Form mit Ohrenhenkel und Schnabelausguss. 
Gemarkt, Feingehalt 925. H 11 cm, ca. 261 g. 
CHF 120 / 160    EUR 110 / 150

5141 Zuckerstreuer
Birmingham, 1933. Silber. Zylindrische Form 
mit ornamental durchbrochenem Kuppel-
deckel. Gemarkt, Feingehalt 925. H 17 cm, 
ca. 150 g. 
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5142 1 Paar Deckelterrinen/Wärmeschalen
20.Jh. Versilbert. Gerundete Rechteckform mit 
Wassertank auf Tatzenfüssen. Gewölbter 
 Deckel mit abnehmbarem Knauf in Knospen-
form. Schale und Deckel mit floralen Reliefbor-
den. 37x23 cm.
CHF 160 / 300    EUR 150 / 290

5143 Vase
New Haven, USA, 20.Jh. Versilbert/Glas. Her-
stellermarke Rogers Smith & Co. Rundfuss, dar-
über Dreibein mit Schaft, darin eingelassene 
Glasvase in Rosa mit Goldmalerei. Beigegeben: 
2. Vasenfuss. H 39, bzw. 20 cm. 
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

5144 Lot: 2 kleine Korbschalen
Holland, 20.Jh. Silber. Ovale Formen mit durch-
brochener Wandung, die eine mit Maschende-
kor. Garantiemarke, Feingehalt 835. L 12–15,5 cm, 
ca. 145 g.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

5145 Lot: 2 Schützenbecher,  
Dornach und Rütli

Schweiz, datiert 1925–51. Silber, gehämmert. 
Fussbecher 1: «DORNACH 1499 – 1925». Fuss-
becher 2:  Schwyz, Meistermarke P. Nigg «RÜTLI 
1951». Feingehalt 800, bzw. 925. H 11 und 
13 cm, zus. ca. 281 g.
CHF 160 / 200    EUR 150 / 190

5146 Schützenpokal, Glarus
Heilbronn, datiert 1892. Silber. Herstellermar-
ke Bruckmann & Söhne. Reliefierter Baluster-
schaft, Kuppa graviert. Schriftband am Fuss 
«EIDGENÖSSISCHES SCHÜTZENFEST GLARUS 
1892». Feingehalt 800. H 22 cm, ca. 171 g. 
CHF 120 / 160    EUR 110 / 150

5147 Schützenpokal, Baden
Schweiz oder Deutschland, datiert 1896. Versil-
bert. Schaft in Form dreier Gewehre, Kuppa mit 
gravierter Inschrift «Aargauisches Kantonal-
Schützenfest in Baden 1896». H 25 cm. 
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

5148 Lot: 2 Schützenbecher,  
Bern und Delémont

Schaffhausen, datiert 1909–10. Herstellermar-
ke Jezler. Fussbecher, (1) «EIDGENÖSSISCHES 
SCHÜTZENFEST BERN 1910. (2) »TIR CANTONAL 
BERNOIS DELÉMONT 1909». Feingehalt 800. 
H 16 und 14 cm, zus. ca. 270 g.
Literatur: Hanspeter Lanz, Weltliches Silber II, 
Katalog der Sammlung des Landesmuseums 
Zürich, vgl. Kat-Nr. 878, S. 280.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

5149 Lot: 3 Schützenbecher, Morgarten
Schaffhausen, datiert 1930–44. Herstellermar-
ke Jezler. Blanker Rundfuss, Kuppa im unteren 
Teil gebuckelt, mit Medaillon und Schriftband: 
«MORGARTEN SCHIESSEN 1930, 1942 und 
1944».  Feingehalt 800. H 11 cm, zus. ca. 396 g.
CHF 240 / 340    EUR 230 / 320

5150 Lot: 2 Schützenpreise,  
Neuchâtel und Fribourg

Schaffhausen, datiert 1905. Silber, gehämmert. 
Herstellermarke Jezler. (1) Fussbecher «TIR 
 FEDERAL NEUCHÂTEL 1898». (2) Henkelgefäss 
«TIR CANTONAL FRIBOURG 1905». Feingehalt 
800. D 11,5, bzw. 12 cm, zus. ca. 530 g. 
- Henkelgefäss mit Originalschachtel.
CHF 260 / 300    EUR 250 / 290

5151 Lot: 2 Schützenbecher, Bern 
Schaffhausen, datiert 1926. Silber. Hersteller-
marke Jezler. 2 Fussbecher «KANTONAL 
SCHÜTZENFEST BERN 1926». Feingehalt 800. 
H 21 cm, zus. ca. 384 g. 
CHF 180 / 240    EUR 170 / 230

5152 Lot: 3 kleine Schützenbecher,  
Luzern, St. Gallen, Habsburg

Schaffhausen, datiert 1901–42. Silber. Herstel-
lermarke Jezler. Zylinderformen. (1) «EIDG. 
SCHÜTZENFEST LUZERN 1901». (2) «EIDG. 
SCHÜTZENFEST ST. GALLEN 1904». (3) «HABS-
BURG SCHIESSEN 1942». Feingehalt 800. 
H 8,5 cm, zus. ca. 282 g.
Literatur: Hanspeter Lanz, Weltliches Silber II, 
Katalog der Sammlung des Landesmuseums 
Zürich, vgl. Kat-Nr. 760, S. 206.
CHF 180 / 220    EUR 170 / 210

5153 Becher
Türkei, Ende 19.Jh. Silber innen vergoldet. 
Leicht konische Form, Wandung floral graviert. 
Garantiemarke. H 9 cm, ca. 100 g.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

5154 Lot: 2 Fussbecher
Türkei um 1900. Silber innen Resten einer Ver-
goldung. Orientalische Marken. Rundfuss mit 
Balusterschaft, Kuppa leicht glockig. Wandung 
mit guillochiertem Wellendekor. H 12 und 
14,5 cm, zus. ca. 337 g. 
- Reparaturstelle. 
CHF 160 / 260    EUR 150 / 250

5155 Kleines Tablett
Türkei, Ende 19.Jh. Silber. Orientalische Marke. 
Ovale Form mit zentralem graviertem Orna-
mentikdekor. 31,5x21,5 cm, ca. 480 g. 
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5156 Lot: Cremier und Zuckerdose
Türkei um 1900. Silber. Orientalische Marken. 
Assortiert. Rundform mit Rocaillenhenkel und 
weitem Ausguss. Zuckerdose ebenfalls mit 
 Rocaillenhenkeln und Deckelknauf in Blüten-
form. Beide ornamental graviert. H 12 und 
10 cm, zus. ca. 501 g. 
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 220 / 320    EUR 210 / 300

5157 Lot: 2 Schalen
Türkei um 1900. Silber. Orientalische Marken. 
Rundformen, die eine mit guillochiertem Wel-
lendekor. D 19 und 21,5 cm, zus. ca. 740 g. 
- Gedellt.  
CHF 340 / 500    EUR 320 / 480

5158 Henkeltasse
Türkei, um 1900. Silber. Weite Form mit 
 Rocaillenhenkel und plastischem Vogeldekor. 
Garantiemarke. D 12,5 cm, ca. 221 g.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

5159 Sieblöf fel
Türkei, um 1900. Silber. Rundform ornamental 
durchbrochen, langer, gravierter Stiel mit plas-
tischem Vogeldekor. Garantiemarke. L 26 cm, 
ca. 118 g. 
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110
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5205 Lot: 3 Eierbecher
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Herstellermarke 
Jezler. Blanke Ausführung. Feingehalt 800. 
H 4,8 cm, zus. 90 g.
CHF 100 / 140    EUR 100 / 130

5206 Set: 6 Schnapsbecher
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Herstellermarke 
Jezler. Blanke Zylinderformen. Feingehalt 800. 
H 5 cm, zus. 154 g. 
CHF 120 / 220    EUR 110 / 210

5207 Set: 3 Tabletts
20.Jh. Versilbert. Achteckige, blanke Formen 
mit profiliertem Rand. 40x27, 45x30, 50x36,5 cm. 
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5208 1 Paar Girandolen
USA, 20.Jh. Versilbert. Gemarkt Gorham. Ge-
wölbter Fuss, darüber kurzer Schaft mit zentraler 
Vasentülle und zwei geschwungenen Leuchter-
armen. Fuss und Tüllen mit Rocaillenbordüre. 
H 14 cm. 
CHF 140 / 220    EUR 130 / 210

5209 Platte
20.Jh. Silber vergoldet. Blanke Quadratform mit 
gerundeten Ecken. 23x23 cm, ca. 355 g. 
- Kl. Kratzer. 
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

5210 Flaschenöf fner-Set
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Herstellermarke 
Jezler. 3-teilige, blanke Ausführung. In origi-
naler Holzschatulle. Feingehalt 800. L 12–14 cm.
CHF 120 / 200    EUR 110 / 190

5211 Fischbesteck in Holzschatulle
Sheffield, 1924. Silbergriffe. 26-teilig. Herstel-
lermarke John & William Deakin. 12 Fischmes-
ser und 12 -gabeln dazu 2 Servierbestecke. Ge-
markt, Feingehalt 925. In Holzschatulle.
CHF 380 / 480    EUR 360 / 460

5212 Set Bowlenlöf fel
Holland, um 1900. Silber. 12 Bowlenlöffel mit 
gedrehten Stielen und Eicheldekor. Garantie-
marke. L 15,5 cm, zus. ca. 166 g.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5213 Besteckservice
Paris, um 1900. Silber, 134-teilig. Meistermarke 
V. Boivin. Fadenmuster mit Muschel. Bestand: 
12 Suppenlöffel, 12 Fischmesser und 12 -ga-
beln, 12 Fleischmesser und 12 -gabeln, 12 Des-
sertlöffel, 12 -messer und 12 -gabeln, 12 Frucht-
messer und 11 Kaffeelöffel, 15 Servierbestecke. 
Garantie-, Meistermarke, Feingehalt 950. 
Ca. 5590 g (ohne Messer). In originalem Holz-
kasten.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 2'800 / 3'800    EUR 2'670 / 3'620

5214 Besteckserviceteile
Schaffhausen, 20.Jh. Silber, 138-teilig. Herstel-
lermarke Jezler, Modell Filet. Bestand: 12 Sup-
penlöffel, 6 Fischmesser und 6 -gabeln, 
12  Fleischmesser und 12/12 -gabeln, 12 Des-
sertlöffel, 12 -messer und 12 -gabeln, 8 Frucht-
messer und 8 -gabeln, 12 Kaffeelöffel, 12 Mok-
kalöffel, 2 Servierbestecke. Herstellermarke, 
Feingehalt 800. Ca. 5310 g (ohne Messer). 
- Gebrauchsspuren, assortiert.
CHF 2'200 / 2'600    EUR 2'100 / 2'480

5215 Besteckserviceteile
Schaffhausen, 20.Jh. Silber, gehämmert, 
60-teilig. Herstellermarke Jezler, Modell La 
 Patrie. Bestand: 8 Suppenlöffel, 8 Fleischmesser 
und 8 -gabeln, 6 Dessertlöffel, 6 Fruchtmesser 
und 6 -gabeln, 6 Kaffeelöffel, 6 Mokkalöffel, 
6  Servierbestecke. Feingehalt 800. Ca. 880 g 
(ohne Messer). 
- Gebrauchsspuren. 
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5216 Besteckserviceteile
Schaffhausen, 20.Jh. Silber, 27-teilig. Herstel-
lermarke Jezler, Modell Duchesse. Bestand:  
9 Fruchtmesser, 7 Kuchengabeln, 11 Kaffeelöf-
fel. Feingehalt 800. Ca. 433 g (ohne Messer). 
- Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5217 Spiegel
Peru, 20.Jh. Herstellermarke Camusso. Ovaler 
Silberrahmen mit umlaufendem Rocaillen- und 
Muscheldekor. Mit facettiertem Spiegelglas 
und Holzrückwand. Herstellermarke, Feinge-
halt 925. 53x41 cm. 
CHF 180 / 240    EUR 170 / 230

Dekoratives Kunsthandwerk
5300 bis 5491
Montag, 22. März 2021, ca. 10:00 Uhr

Plastiken und Skulpturen

5300 Grosse Figur
19.Jh. Weisser Marmor. Gefesselter Amor auf 
Schildkröte sitzend. H 78 cm.
- Alters- und Witterungsspuren. Reparaturstel-
le (Fuss).
Provenienz:
- Dorotheum, Palais Dorotheum Wien, Antiqui-
täten, Möbel, 16. Oktober 2008, Lot 775
CHF 800 / 1'600    EUR 760 / 1'520

5301 Grosse Figur
Italien, 20.Jh. Nach einem Modell von Antoine 
Coyzevox (1640–1720). Weisser Carrara- 
Marmor. Darstellung der Marie Adelaide von 
Savoyen (Herzogin von Burgund) als Diana  Göttin 
der Jagd. H 180 cm.
- Reparaturstelle (linke Hand).
CHF 8'000 / 12'000    EUR 7'620 / 11'430

5302 Museumsreplik
20.Jh. Bronze, patiniert. Horusfalke. Auf Stein-
sockel montiert. H 20 cm.
CHF 160 / 300    EUR 150 / 290

5303 Figur
Um 1900, nach einem Vorbild der Antike. Bronze, 
patiniert. Dionysos über Rundsockel. H 22 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5304 Figurengruppe
Ende 19.Jh. Elfenbein, geschnitzt. Gladiatoren-
kampf. In geschweiftem Holzrahmen. L 53,5 cm.
- Kleine Fehlstellen.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 1'200 / 2'400    EUR 1'140 / 2'290

5184 1 Paar Kerzenstöcke
England, 20.Jh. Versilbert. Gemarkt L. Buxton. 
Gewölbter Fuss mit Krallenfüssen, darüber Ba-
lusterschaft und Tülle mit durchbrochener 
Tropfschale. Glas überfangener Schaft mit gold-
farbenem Blütendekor auf schwarzem Grund. 
H 41 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5185 Kaf feekanne
Wohl Italien, 20.Jh. Silber. Ovoider Korpus auf 
geschweiften Tatzenfüssen, Ausguss mit Chi-
märendekor, Bein- und Ausgussansätze mit 
 Palmetten und Blüten geziert. H 27 cm. Beige-
geben: Ovale Fussschale (Italien), L 13,5 cm. 
Cremier (Schaffhausen, Jezler), H 8,5 cm, zus. 
ca. 830 g.
- Fussschale mit gravierter Inschrift.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5186 Dose
Italien, 20.Jh. Silber. Gemakt F.A.F. Rundform, 
tlw. godroniert über eingezogenem Fuss, 
 Deckel mit Lorbeerkranz als Knauf. Garantie-, 
Herstellermarke, Feingehalt 800. D 11 cm, 
ca. 187 g.
CHF 140 / 200    EUR 130 / 190

5187 Set: 6 Salièren
Italien, 20.Jh. Silber/Glas. Zylindrische Formen 
mit blauen Glaseinlagen, Deckelknäufe in Form 
vollplastischer Tiere: Feldhase, Fuchs, Ente, 
Eichhörnchen und Auerhähne. D 4,5 cm. 
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5188 Schale
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Herstellermarke 
Jezler. Rundform mit gerader Wandung und 
vertikalen Faltenzügen. Herstellermarke, Fein-
gehalt 800. D 16,4 cm, ca. 253 g.
CHF 140 / 200    EUR 130 / 190

5189 Teekanne und Cremier
Schaffhausen, um 1900. Herstellermarke Jezler. 
Rundform mit eingezogener Schulter und Lor-
beerbordüre, Deckelknauf in Knospenform. 
Herstellermarke, Feingehalt 800. H 15 und 
6,5 cm, ca. 466 g. 
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 240 / 340    EUR 230 / 320

5190 Teedose
20.Jh. Silber. Meistermarke AO. Ovaler, gerader 
Korpus mit  eingezogener Schulter, feine Mean-
derbordüre und balusterförmiger Deckelknauf. 
Feingehalt 925. H 13,5 cm, ca 332 g. 
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5191 Zuckerdose
Holland, 1. Häfte 20.Jh. Silber. Gemarkt CB / 
Begeer. Oktogonaler Korpus mit geraden Hen-
keln, leicht gwölbter Deckel mit Knospenknauf. 
Feingehalt 925. H 10 cm, ca. 335 g.
CHF 180 / 240    EUR 170 / 230

5192 Teedose
Wohl Deutschland, 20.Jh. Silber. Ovaler, gera-
der Korpus mit kannelierter Wandung, gewölb-
ter Deckel mit Balusterknauf. Feingehalt 800. 
H 15 cm, ca. 419 g. 
CHF 200 / 260    EUR 190 / 250

5193 Teedose
Holland, 1905. Silber. Herzform mit scharnier-
tem Deckel. Allseitig reicher figürlicher und flo-
raler Reliefdekor. Garantiemarke, Feingehalt 
833. H 7,5 cm, ca. 130 g.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

5194 Teedose
Holland, um 1900. Silber. Rechteckform mit Bo-
gendach auf Kugelfüssen. Allseitig reliefierter 
Dekor mit Putti und Rocaillen, Medaillons auf 
Schau- und Rückseite mit figürlichen Szenen. 
Garantiemarke, Feingehalt 833. H 12,5 cm, 
ca. 161 g. 
- Fehlstelle am Deckelknauf. 
CHF 140 / 200    EUR 130 / 190

5195 Fussbecher
20.Jh. Silber, gehämmert. (Fuss beschwert). 
Kelch mit glockiger Lippe über getrepptem 
Fuss. Feingehalt 925. H 16 cm, ca. 137 g.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

5196 1 Paar Tafelaufsätze
Frankreich, 20.Jh. Versilbert. Gemarkt P.E.M.A.J. 
(Vuillermet Aineés Lyon). Rundes, blankes Blatt 
über Schaft in Form eines Greifs auf gewölbtem 
Rundfuss. H 34, D 35,5 cm.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

5197 Henkelschale, Art Déco
Deutschland, 1930er Jahre. Versilbert. Gemarkt 
DBE. Rechteckform mit nach hinten abfallen-
dem Rand und breiten, runden Bandhenkeln. 
35x19,5 cm. 
CHF 100 / 140    EUR 100 / 130

5198 1 Paar Sturzbecher
Versilbert. Blanke, leicht konische Form mit 
vollplastischen Tierköpfen. Reh und Ziegen-
bock. H 14 cm.
CHF 160 / 300    EUR 150 / 290

5199 Schale
20.Jh. Silber, gehämmert. Quadratform mit 
passigem Rand. Feingehalt 925. 13x13 cm, 
ca. 258 g. 
- Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 180    EUR 130 / 170

5200 Set: Cremier und Sucrier auf Tablett
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Herstellermarke 
Jezler. Blanke Rundformen auf ovalem Tablett. 
Herstellermarke, Feingehalt 800. L 22 cm, 
ca. 246 g.
CHF 120 / 200    EUR 110 / 190

5201 Set: Cremier, Sucrier auf Tablett
Schaffhausen, 20.Jh. Silber, gehämmert. Her-
stellermarke Jezler. Rundformen auf ovalem 
Tablett. Herstellermarke, Feingehalt 800. 
L 22 cm, ca. 407 g. 
CHF 220 / 300    EUR 210 / 290

5202 Lot: 3 Vasen
20.Jh. Silber. Zwei davon Schaffhausen, Herstel-
lermarke Jezler. Blanke Baluster- und Urnen-
form. 3.Vase, Schwäbisch Gmünd, Meistermar-
ke Hermann Bauer. Alle gemarkt, Feingehalt 
800–925, zus. ca. 376 g.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

5203 Lot: 1 Flaschen- und 6 Glas-
untersetzer

Schaffhausen, 20.Jh. Silber, gehämmert. Rund-
formen. Feingehalt 800, zus. ca. 422 g. 
CHF 220 / 300    EUR 210 / 290

5204 Lot: 3 Flaschenuntersetzer
Bremen, 20.Jh. Silber. Herstellermarke Koch 
&  Bergfeld. Rundform mit reliefierter Umran-
dung. Halbmond/Krone, Herstellermarke, Fein-
gehalt 800. D 16 cm, zus. 285 g.
CHF 120 / 200    EUR 110 / 190



103102

5330 Lalique, France, Figur, Flakon  
und Schälchen 

Mitte 20.Jh. Farbloses Glas, satiniert. Bestand: 
Wisent, Flakon «Deux Fleurs» und Schälchen 
mit Taube. Bezeichnet: «Lalique France», mit 
«R» in Kreis. H (Wisent) 10 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5331 Lalique, France, Figur 
Ende 20.Jh. Entwurf 1925. «Spirit of the Wind» 
bzw. «Victoire». Farbloses Glas, satiniert. Be-
zeichnet: «Lalique France», mit «R» in Kreis. 
H 14,5 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5332 Art Vannes, France, Vase
2.Hälfte 20.Jh. Farbloses Kristallglas. Konischer, 
dickwandiger Gefässkörper. Bezeichnet: Manu-
faktursignet, geätzt. H 26,5 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5333 Murano, 2 Vasen
20.Jh. Farbloses Glas, blau bzw. beige getönt in 
Scavo-Technik. Bauchiger Gefässkörper. H 20 
bzw. 21 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5334 Fratelli Toso, Murano, Tischlampe
Um 1910. Farbloses Glas, flächendeckend de-
koriert mit dicht aufgeschmolzenen bunten 
Millefiori-Canes. Neu zu elektrifizieren. H 34 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5335 Murano, Stängelglas
1.Hälfte 20.Jh. Farbloses, Glas. Polychromer 
Millefiori-Dekor. Glockenförmige Kuppa über 
hohem Schaft. Runder, flacher Fussteller. 
H 20 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5336 Murano, 1 Paar Fussschalen
1.Hälfte 20.Jh. Farbloses Glas, tlw. mit grünen 
und rosafarbenen Pulvereinschmelzungen, 
Goldfolieneinschlüsse. Schale in Form eines 
Blattes über breitem, reliefiertem Fuss. H 19 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5337 Murano, 1 Paar Girandolen
1.Hälfte 20.Jh. Farbloses Glas, tlw. mit rosafar-
benen und grünen Pulvereinschmelzungen, 
Goldfolieneinschlüsse. 3-flammiger, geschwun-
gener Leuchterarm mit Tüllen und Tropftellern. 
Schaft in Form eines Fisches über breitem, relie-
fiertem Fuss. H 34 cm.
- Repariert.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

5338 Murano, Tischspiegel
1.Hälfte 20.Jh. Farbloses und hellblaues Glas. 
Geschweifte Form. Applizierte Blumen. Holz-
rückwand mit Stütze. H 25 cm.
- Ein Ziernagel fehlt.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5339 Murano, 4 Figuren
20.Jh. Farbloses Glas, tlw. mit grünen und rosa-
farbenen Pulvereinschmelzungen, Goldfolien-
einschlüsse. Vögel. L 10–11 cm.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5340 Murano, Shale
Um 1960. Farbloses bzw. rosafarbenes dickwan-
diges Glas in Bullicante-Technik, Goldfolienein-
schlüsse. Halbrunde Form. L 19 cm.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

5341 Raf faele Rossi für Oscar Zanetti, 
Vase

Venedig, 1999. Farbloses Glas, rot irisiert, Gold-
foliendekor. Konischer, bauchiger Gefässkörper. 
Bezeichnet: «Raffaele Rossi, 1999», geritzt. 
H 24 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5342 Raf faele Rossi für Oscar Zanetti, 
Fussvase

Venedig, 1999. Farbloses Glas, rot irisiert, Gold-
foliendekor. Leicht konkaver Gefässkörper. Be-
zeichnet: «Raffaele Rossi, 1999, 1/5», geritzt. 
H 15,5 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5343 Vase
1999. Farbloses bzw. schwarz unterfangenes 
Glas. Fries mit laufenden Zebras. Konischer Ge-
fässkörper. Unleserlich bezeichnet. H 28 cm. 
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5344 Baltic Design, Vase
1999. Farbloses Glas mit pastellfarbenen Pul-
vereinschmelzungen. Konischer Gefässkörper. 
Unleserlich bezeichnet. H 19 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5345 Vase
20.Jh. Grünes, dickwandiges Glas. Zylindrischer 
Gefässkörper mit appliziertem Streifendekor. 
Nicht bezeichnet. H 37 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5346 Napoleon Bonaparte Büste
Anfang 20.Jh. In der Art von Sèvres. Porzellan, 
mattgrau bzw. kobaltblau glasiert, Goldstaffie-
rung. Bezeichnet: «Canova F.N». H 56 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5347 Figurengruppe
Wohl Deutsch, um 1900. Modell nach J.H. Von 
Dannecker (Johann Heinrich Dannecker, 1758-
1841). Ariadne auf dem Panther. Porzellan 
weiss, teilweise cremefarben patiniert. H 19,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5348 Meissen, Figurengruppe
20.Jh. Fischerin mit Verehrer auf Rocaillenso-
ckel. Porzellan, polychrom bemalt, Goldstaffie-
rung. Bezeichnet: Unterglasurblaue Schwerter-
marke, «E 14», geritzt. H 18 cm.
- Bestossen.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

5349 Meissen, 2 Figuren
20.Jh. (1) Modell von Johann Joachim Kaendler. 
Allegorie des Herbstes. Aus der Serie «Vier Jah-
reszeiten». Porzellan, polychrom bemalt, Gold-
staffierung. Bezeichnet: Unterglasurblaue 
Schwertermarke, «A 69», geritzt. H 13 cm. 
(2)  Modell von Johann Joachim Kaendler. 
 Gärtnerkind mit Trauben auf rundem Ro  - 
caillen-sockel. Porzellan, polychrom bemalt, 
Goldstaffierung. Bezeichnet: Unterglasurblaue 
Schwerter marke, «4», geritzt. H 14 cm.
- Beide Figuren bestossen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5350 Meissen, Figur
20.Jh. Modell von Michel Victor Acier. «Je les 
 balance» aus der Serie «16 Devisenkinder». Por-
zellan, polychrom bemalt, Goldstaffierung. 
 Bezeichnet: Unterglasurblaue Schwertermarke, 
«F2», geritzt. H 14 cm.
- Bestossen.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5351 Meissen, Figur
20.Jh. Modell von Johann Joachim Kaendler. 
Gärtnerkind mit Trauben auf rundem Rocaillen-
sockel. Porzellan, polychrom bemalt, Gold-
staffierung. Bezeichnet: Unterglasurblaue 
Schwertermarke, «60306», geritzt. H 14,5 cm.
- Minim bestossen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5305 Lot: 3 Figuren
20.Jh. In der Art von Demétre Chiparus. Bronze, 
patiniert bzw. tlw. polychrom bemalt. Auf grü-
nen Steinsockel montiert. H 15–21,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5306 Figurengruppe
Anfang 20.Jh. Unbezeichnet. Bronze, patiniert. 
Mann mit 2 Hunden. Auf ovalen Steinsockel mit 
Vertiefung montiert. H 18 cm.
CHF 180 / 320    EUR 170 / 300

5307 Figur
Edouard Drouot (1859–1945). Bronze, pati-
niert. «La muse des bois». Auf Terrinsockel sig-
niert «E. Drouot». H 46 cm.
- Flöte fehlt. Riss am rechten Arm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

5308 Figur
1920/30er Jahre. Unleserlich bezeichnet. Bron-
ze, dunkel patiniert. Schmied. Auf Steinsockel 
montiert. H 53 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5309 Tierfigur
1.Hälfte 20.Jh. Metallguss, bronziert. Röhren-
der Hirsch. Auf Terrainsockel bezeichnet: «Jos. 
Pallenberg». Auf Marmorsockel montiert. 
H 22,5 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5310 Tierfigur
Louis Jacques Gallet (1873–1955). Bronze, pati-
niert. Laufente. Sockel mit Signatur «L. Gallet», 
Nummerierung «G4» und Giesserstempel «A.A. 
Hébrard». H 24 cm.
CHF 260 / 450    EUR 250 / 430

5311 Tierfigur
20.Jh. Unbezeichnet. Bronze, patiniert. Terrier. 
H 9 cm.
CHF 120 / 220    EUR 110 / 210

5312 Tierfigur
20.Jh. Unbezeichnet. Bronze, patiniert. Sitzen-
der Terrier. H 19 cm.
CHF 160 / 280    EUR 150 / 270

5313 Tierfigur
20.Jh. Unbezeichnet. Bronze, patiniert. Sitzende 
Katze. Auf Steinsockel montiert. H 23 cm.
CHF 120 / 220    EUR 110 / 210

5314 Tierfigur
20.Jh. Unbezeichnet. Bronze, patiniert. Wild-
schwein auf Terrainsockel. H 14 cm.
- Fehlstelle.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5315 Tierfigur
20.Jh. Unbezeichnet. Bronze, patiniert. Wild-
schwein. H 18 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5316 Tierfigur
20.Jh. Unbezeichnet. Bronze, patiniert. Wild-
schwein auf Terrainsockel. H 15 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5317 Lot: 3 Tierfiguren
20.Jh. Unbezeichnet. Metallguss, patiniert. 
Wildschweine. H 5–17 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5318 Figur
20.Jh. Bronze, patiniert. Der Denker als Skelett. 
Auf Steinsockel montiert. H 32 cm.
CHF 160 / 300    EUR 150 / 290

5319 Zierteller
Silvano Bulgai (Mailand 1955). Datiert 2003. 
Bronze. Teller mit Spiegeleiern. Im Spiegel sig-
niert «Silvano Bulgari». Dazu Buch «L'altro 
 Bulgari». D 23 cm.
CHF 160 / 320    EUR 150 / 300

Zierobjekte Glas, Porzellan

5320 Böhmen, Zuckerdose 
19.Jh. Farbloses Glas, rosafarben lasiert und 
partiell weiss überfangen. Blumendekor in 
 polychromer Kaltemailmalerei. Messing-
montur. Rechteckiger, abgeschliffener Körper. 
13x10x9 cm.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5321 Böhmen, Fussbecher 
19.Jh. Farbloses Glas, rot lasiert. Antike Szene in 
Mattschnitt. Konische Kuppa über kurzem, 
achtkantigem Fuss. Monogrammiert und mit 
Jahreszahl «1843». H 18 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5322 Böhmen, Potpourri-Vase 
Um 1900. Farbloses Glas, grün getönt und iri-
siert. Bauchiger, fassonierter Gefässkörper. Mes-
singmontur. H 13,5 cm.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

5323 2 Siphonflaschen
Frankreich, 1920–30. Blaues bzw. rosafarbenes 
dickwandiges Glas/Metall. Zylindrischer Gefäss-
körper. Bezeichnet: «Maison Auguste Bernard. 
Chambery» bzw. «Fab-que d'Eaux&Limonades 
Gazeuses. Ch.Tisserand. Troyes». H 30 cm. 
- Ein Siphon defekt.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5324 Toiletten-Set
Um 1900. Rauchfarbenes Glas. Florale Silber-
auflagen. Bestand: Flakon, Deckeldose und Fla-
kon (ohne Zerstäuber). H (Flakon) 13,5 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5325 Henkelschale
Frankreich, Ende 19.Jh. Hellgrünes Glas/Metall 
versilbert. Kastaniendekor in polychromer 
Emailmalerei. Henkel mit Meistermarke Victor 
Saglier (1809–1894). H (ohne Henkel) 5,5 bzw. 
D 11,2 cm. 
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5326 Legras, Vase 
Um 1900. Farbloses Glas, grün getönt. Reliefiert 
geätzter Dekor mit stilisierten Blüten und Gir-
landen über eisglasartigem Grund. Bezeichnet: 
«Legras», geätzt. H 36,5 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5327 Legras, Vase 
Um 1900. Farbloses Glas, rosafarben getönt. Re-
liefiert geätzter Dekor mit wilden Weintrauben 
über eisglasartigem Grund. Bezeichnet: «Legras», 
geätzt. H 33,5 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5328 René Lalique, Schale
Wingen-sur-Moder. Entwurf 1929. «Nemours». 
Farbloses Glas, satiniert. Bezeichnet: «R.Lalique», 
in Relief. H 10 bzw. D 25 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5329 René Lalique für Guerlain, Flakon
Wingen-sur-Moder. Entwurf 1925. «Bouquet de 
faunes». Farbloses Glas, soufflé-moulé, sati-
niert und partiell braun patiniert. Bezeichnet: 
«GUERLAIN PARIS», in Relief. H 10 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290
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5374 Ens, Figurengruppe
20.Jh. Porzellan, braun und grün staffiert. 
 Adlerpaar auf Ast sitzend. Bezeichnet: Blaue 
Manufakturmarke. H 31,5 cm.
CHF 100 / 140    EUR 100 / 130

5375 Göbel, Figurengruppe
20.Jh. 2 Jagdhunde auf ovalem Sockel. Porzel-
lan, braun staffiert. Bezeichnet: Manufaktur-
marke in Blau und geprägt. H 19 cm.
- Minim bestossen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5376 Eschenbach, 2 Figuren
20.Jh. Modell von Prof. Fr. Kärner und F. Nagy. 
2  Hasen. Porzellan, grau und rosafarben staf-
fiert. Bezeichnet: Grüne Manufakturmarke bzw. 
«K 30» und «K 34». H 7,5 bzw. 14,5 cm.
- Minim bestossen.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

5377 Augarten, Wien, Figurengruppe
20.Jh. Modell von Prof. Albin Döbrich. «Hofburg 
Wien. 1926. Spanische Reitschule. Courbette». 
Porzellan, polychrom bemalt, Goldstaffierung. 
Bezeichnet: bekröntes Bindenschild in Blau 
bzw. «1595», geprägt. H 29 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5378 Royal Copenhagen, Figur
1897–1922. Modell von Erik Nielsen (wohl). 
Schlafende Katze. Porzellan, pastellfarbene Un-
terglasurbemalung. Bezeichnet: Manufaktur-
marke in Grün und Blau, «422» in Grün. 
L 14,5 cm.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

5379 Royal Copenhagen, 3 Figuren
1944–45. Modell von Knud Kyhn. Schreitende 
Elefanten. Porzellan, graue Unterglasurbema-
lung bzw. braun-grünliche Glasur. Bezeichnet: 
Manufakturmarke in Grün und Blau, «2998», 
«20220» und «21517» in Grün und Blau. 
H 7,5–18,5 cm.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

5380 Royal Copenhagen, Figur
1967. Modell von Christian Thomsen. Faun mit 
Böcklein auf rundem Terrainsockel sitzend. Por-
zellan. Pastellfarbene Unterglasurbemalung. 
Bezeichnet: Manufakturmarke in Grün und 
Blau, «498» in Grün. H 13 cm.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

5381 Royal Copenhagen, 3 Figuren
1964–66. Modell von Lotte Benter. Bornholm 
Mädchen, Amager Mädchen und Fanö Mäd-
chen. Porzellan, pastellfarbene Unterglasurbe-
malung. Bezeichnet: Manufakturmarke in Grün 
und Blau, «1315», «1251» und «1323» in Grün. 
H 13–19,5 cm.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

5382 Royal Copenhagen und 
 Bing&Gröndahl, 8 Figuren

1963–66. Diverse Kinderdarstellungen. Porzel-
lan, pastellfarbene Unterglasurbemalung. Be-
zeichnet: Manufakturmarke in Grün und Blau. 
H 14,5–17,5 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5383 Royal Copenhagen, Schale
1965. Modell von Nils Thorsson. Feinsteinzeug, 
Fischdekor in grünlicher Glasurmalerei. Be-
zeichnet: Manufakturmarke in Grün und Blau, 
«1053/5318» in Blau. H 10 bzw. D 17 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5384 Royal Copenhagen, Kerzenstock
20.Jh. Porzellan, blauer Musselmalet-Dekor. Ko-
nischer Schaft mit applizierten Löwenköpfen 
und Girlanden. H 22,5 cm.
CHF 120 / 220    EUR 110 / 210

5385 Royal Dux Bohemia, Figurengruppe
Mitte 20.Jh. 2 Jagdhunde auf ovalem Terrainso-
ckel. Porzellan, grau und grün lasiert, teilweise 
goldfarben staffiert. Bezeichnet: Manufaktur-
marke bzw. «1583», geprägt. H 31 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5386 Giuseppe Armani, Florence,  
8 Figuren.

1983. In der Art von Capodimonte. Porzellan, 
beige Glasur und bronzefarbene Staffierung. 
Bestand: 3 Tierfiguren, Bärtiger Mann mit 
 Laterne, Junge mit Dudelsack, kniender Junge 
mit Hut, Mutter mit Kind und Mutter mit Klein-
kind. Bezeichnet: Blaues «N» unter Krone. 
H 12–28,5 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5387 Frankreich, Deckelvase
Ende 19.Jh. Porzellan. Blumendekor in poly-
chromer Malerei vor blauem Teilfond, Goldstaf-
fierung. Ballusterförmiger Gefässkörper. H 32 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5388 Utzschneider & Co, Sarreguemines, 
Deckeldose

Frankreich, um 1900. Keramik, gelb und grün 
glasiert. Trompe-l'oeil in Form eines Maiskol-
bens. Bezeichnet: Manufakturmarke. L 36 cm.
- Riss.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5389 Wedgwood
20.Jh. White Jasper, figürliche blaue Reliefauf-
lagen. Bestand: 2 Vasen. H 13 und 22 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5390 Wedgwood
20.Jh. Blue Jasper, figürliche weisse Reliefauf-
lagen. 1 Paar Deckelvasen. H 30 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5391 Wedgwood
20.Jh. Blue Jasper, figürliche weisse Reliefauf-
lagen. Bestand: 4 Vasen. H 9–15,5 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5392 Wedgwood
20.Jh. Blue Jasper, figürliche weisse Reliefauf-
lagen. Bestand: 8 Väschen. Ein Väschen mit Sil-
berauflage. H 8–14 cm.
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

5393 Wedgwood
20.Jh. Blue Jasper, figürliche weisse Reliefauf-
lagen. Bestand: 6 Schälchen. L 11–15,5 cm.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

5394 Wedgwood
20.Jh. Blue Jasper, figürliche weisse Reliefauf-
lagen. Bestand: 5 Schälchen. L 7,5–16 cm.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

5395 Wedgwood
20.Jh. Blue Jasper, figürliche weisse Reliefauf-
lagen. Bestand: 5 runde Deckeldosen. D 12,5 
bzw. H 9,5–11,5 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5396 Wedgwood
20.Jh. Blue Jasper, figürliche weisse Reliefauf-
lagen. Bestand: 5 Deckeldosen, diverse Formen. 
L 8–17 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5397 Wedgwood
20.Jh. Blue Jasper, figürliche weisse Reliefauf-
lagen. Bestand: 5 Döschen. D 4,5–9,5 cm.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

5352 Meissen, Figur
20.Jh. Modell von Peter Reinicke und Johann 
Joachim Kändler. Landkartenhändler, aus der 
Serie «Pariser Ausrufer». Porzellan, polychrom 
bemalt. Bezeichnet: Unterglasurblaue Schwerter-
marke, «73099», geritzt. H 17 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5353 Meissen, Figur
20.Jh. Modell von Johann Carl Schönheit. Papa-
gei auf Ast. Porzellan, polychrom bemalt, Gold-
staffierung. Bezeichnet: Unterglasurblaue 
Schwertermarke, «77297», geritzt. H 14,5 cm.
- Bestossen.
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

5354 Meissen, Henkelvase und Körbchen
(1) Henkelvase, 20.Jh. Porzellan. Schauseite mit 
«Rote Rose»-Dekor in polychromer Malerei, 
Goldstaffierung. Bezeichnet: Unterglasurblaue 
Schwertermarke. H 23 cm. (2) Schälchen, um 
1900. Porzellan. Im Spiegel Blumendekor in 
polychromer Malerei, Goldstaffierung. Korb-
rand. Bezeichnet: Unterglasurblaue Schwerter-
marke. L 14 cm.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

5355 Meissen, 1 Paar Vasen und 
 Deckeldose

20.Jh. Porzellan. Schauseite mit floralem Dekor 
in blauer Unterglasurmalerei, Goldstaffierung. 
Neumarseille-Reliefdekor. Bezeichnet: Unter-
glasurblaue Schwertermarke. H (Vase) 9,5 bzw. 
D (Deckeldose) 12,5 cm.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

5356 Meissen, 2 Teller
19/20.Jh. Porzellan. Blumendekor in polychro-
mer Malerei. Neu-Dulong-Reliefdekor. Bezeich-
net: Unterglasurblaue Schwertermarke. D 24,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5357 Meissen, Schale
20.Jh. Porzellan. Polychrome Blumenmalerei in 
reliefierten und vergoldeten Rocaillen. Kobalt-
blauer Teilfond. Bezeichnet: Unterglasurblaue 
Schwertermarke. D 28,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5358 Meissen, Schale
20.Jh. Porzellan. Im Spiegel polychrome Blu-
menmalerei. Fahne mit reliefiertem, goldfarbe-
nem Blumendekor. Bezeichnet: Unterglasur-
blaue Schwertermarke. D 31 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5359 Meissen, Geschirrteile
20.Jh. Porzellan. Drachendekor in Blau, Grün 
und Rot, Goldstaffierung. Bestand: 2 ovale 
Schälchen, achtkantiges Tablett, Väschen und 
kleine Deckeldose. Bezeichnet: Unterglasur-
blaue Schwertermarke. D (Tablett) 21 cm.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

5360 Rauenstein, 2 Teller
19.Jh. Porzellan. Blaue Blumen- und Vögel-
malerei. Gebrochener Stab-Reliefdekor. Be-
zeichnet: Unterglasurblaue Manufakturmarke. 
D 23,5 cm.
- Bestossen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5361 Nymphenburg, 2 Teller
Ende 19.Jh. Porzellan. Blumendekor in poly-
chromer Malerei. Fahne mit goldstaffierten 
 Rocaillen. Bezeichnet: Unterglasurblaue Rau-
tenschildmarke. D 25,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5362 Ungvárer Porzellan- und 
 Tonindustrie AG, 2 Teller

Tata, Komitat Komorn, Ungarn, um 1900. Por-
zellan. Blumendekor in polychromer Malerei. 
Osier-Dekor, goldfarben konturiert. Bezeichnet: 
Aufglasurblaue Manufakturmarke. D 22 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5363 Deckeldose
Um 1900. Porzellan. Blumendekor in polychro-
mer Malerei. Rechteckiger Korpus mit schar-
niertem Deckel und Messingmontur. 8x9x5 cm.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

5364 KPM Berlin, Deckelvase
20.Jh. Porzellan. Schauseite mit Früchtendekor 
in polychromer Malerei, Goldstaffierung. Bau-
chiger Gefässkörper. Deckel mit Zapfenknauf. 
Bezeichnet: Blaue Zeptermarke mit rotem 
Reichsapfel. H 32,5 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5365 Hutschenreuther, 1 Paar Figuren
20.Jh. Modell von Karl Tutter. Jägerin und Jäger 
auf rundem Terrainsockel. Porzellan, poly-
chrom bemalt. Bezeichnet: Grüne Manufaktur-
marke. H 19 und 19,5 cm.
- Bestossen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5366 Rosenthal, 1 Paar Figuren
Nach 1975. Modell von Hugo Meisel. Jägerin 
und Jäger auf rundem Rocaillensockel. Porzel-
lan, polychrom bemalt, Goldstaffierung. Bezeich-
net: Grüne Manufakturmarke. H 19,5 und 20 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5367 Rosenthal, Figur und Deckeldose
1924 und 1935. Wüstenfuchs bzw. Deckeldose 
mit Knauf als Affe. Porzellan, braun und gold-
farben staffiert. Bezeichnet: Grüne Manufaktur-
marke. H (Figur) 7 bzw. (Dose) 10 cm.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

5368 Rosenthal, Figur
1922. Modell von Thekla Harth-Altmann. Fran-
zösische Bulldogge. Porzellan, grau staffiert. 
Bezeichnet: Grüne Manufakturmarke bzw. 
«K 297». H 18,5 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5369 Frankenthal, Figurengruppe
20.Jh. Hannoverscher Jäger Offizier, 1759. Por-
zellan, polychrom bemalt, silberfarben staf-
fiert. Bezeichnet: Grüne Manufakturmarke «Fr. 
Wilhelm Wessel». H 26,5 cm.
- Repariert.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5370 Thüringen, Figurengruppe
20.Jh. Musizierendes Paar auf Rocaillensockel. 
Porzellan, polychrom bemalt, Goldstaffierung. 
Bezeichnet: Blaues Bindenschild. H 17,5 cm.
- Minim bestossen.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5371 Teepuppen
20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. Diverse 
Formen, Grössen und Ausführungen. Bestand: 
12 Teile. H 5,5–10 cm.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

5372 Teepuppen
20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. Diverse 
Formen, Grössen und Ausführungen. Bestand: 
13 Teile. H 5,5–10 cm.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

5373 Ens, Figur
1.Hälfte 20.Jh. Schlangentänzerin auf rundem 
Sockel. Porzellan, polychrom bemalt, Goldstaf-
fierung. Bezeichnet: Grüne Manufakturmarke. 
H 20,5 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290
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5421 1 Paar Kerzenstöcke
Jugendstil. Bronze. Seerosenblatt mit Frosch als 
Fuss. Geschwungener Schaft mit blütenförmi-
ger Tülle. H 22 cm.
- Alters- und Gebruchsspuren.
CHF 140 / 220    EUR 130 / 210

5422 1 Paaar Kerzenstöcke
Neuere Arbeit. Lapislazuli/Kristall. Konischer 
Sockel auf 4 Füsschen. 4-seitiger Schaft mit 
 Kristalleinsatz und Tropfteller. H 25 cm.
- Alters- und Gebruchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5423 Armleuchter
Louis XVI-Stil. Messing/Marmor, weiss. 2-flam-
mig. Rundfuss auf 4 Füsschen. Putto als Schaft, 
davon ausgehend geschwungene Leuchter-
arme mit Vasentülle und Tropfrand. H 30 cm.
- Alters- und Gebruchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5424 Tischleuchter
Polen, 19./20.Jh. Bronze. 4-flammig. Mehrteili-
ger Balusterschaft über Rundfuss. Leuchter-
arme mit Vasentüllen und Tropfteller, bekrönt 
von Doppeladler. H 50 cm.
- Alters- und Gebruchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5425 Tischleuchter
19./20.Jh. Bronze. 7-flammig. Rundfuss. Leuch-
terarme mit Vasentüllen und Tropfteller. Dra-
chenmotiv. H 25 cm.
- Alters- und Gebruchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5426 Leuchtermännchen
Neuere Arbeit. Holz, polychrom bemalt. Be-
schnitzter Mann mit Laterne. Elektrifiziert. 
H 34 cm.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5427 Tischlampe
Um 1900. Farbloses, blau und weiss unterfan-
genes Glas. Wandung mit Blumen- und orna-
mentalem Dekor in polychromer Emailmalerei. 
Balusterförmiger Körper. Halbrunde Cloche. 
Elektrifiziert. Funktionstüchtig. H 52 cm.
- Repariert.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

5428 Tischlampe
Dresden, Anfang 20.Jh. Porzellan, rosafarben 
irisiert/Stoff/Messing. Schauseite mit Bildnis 
der Marie Antoinette in Goldrocaille. Reicher 
ornamentaler Golddekor. Balusterförmiger Kör-
per. Konischer Stoffschirm. Elektrifiziert. Funk-
tionstüchtig. H 90 cm.
- Standfuss mit Dellen beschädigt.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5429 Tischlampe
Anfang 20.Jh. Porzellan/Stoff/Holz. Standfuss 
mit Liebespaar, bzw. Blumen in polychromer 
Malerei, Goldstaffierung. Balusterförmiger Kör-
per. Konischer Stoffschirm. Elektrifiziert. Funk-
tionstüchtig. H 80 cm.
- Risse.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5430 Stehlampe
1950er Jahre. Messing/Metall/Kunststoff. 3 Leuch-
terarme mit trichterförmigem Lampenschirm 
(unvollständig). Elektrifiziert. H 130 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Dell-
stelle (Fuss).
CHF 160 / 280    EUR 150 / 270

5431 Cave à liqueur 
Ende 19.Jh. Rechteckiger Holzkorpus mit ge-
schweifter Front auf 4 Füsschen. Scharnierter 
Deckel mit Messing- und Perlmutteinlagen. In-
nen herausnehmbare Holzhalterung mit 4 Ka-
raffen und 8 Gläschen. 32x24x27 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Fehlstellen 
(1 Glas fehlt, 1 Karaffenhals abgeschliffen).
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

5432 Spielschatulle
Ende 19.Jh. Nussbaum. Rechteckiger Korpus 
mit Messingbeschlägen. Seitlich aufklappbare 
Front mit Schachfiguren aus Holz. Diverse be-
lederte Spielbretter, u.a. für Schach und Back-
gammon. Mit Schlüssel. 32x21x18 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 240 / 360    EUR 230 / 340

5433 Toilettenschatulle
Ende 19.Jh. Nussbaum. Rechteckiger Korpus 
mit Perlmutteinlagen und scharniertem 
 Deckel. Innen mit blauem Samt ausgekleidet. 
Diverse Toilettenartikel aus Glas bzw. versilber-
tem Metall. U.a. Flacons und Puderdosen. Front 
mit Geheimfach. 30x22x17 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5434 Nähschatulle
19.Jh. Rechteckiger ebonisierter Holzkorpus. 
Scharnierter Deckel mit Landschaftsansicht. In-
nen mit Spiegel, diversen Fächern und Näh-
utensilien. Mit Schlüssel. 29x20x9 cm.
- Alters- und Gebruchsspuren.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5435 Schmuckschatulle
Anfang 20.Jh. Nussbuam/Ahorn. Rechteckiger 
Korpus mit eingelegtem Landschaftsbild. Innen 
Einlegeboden mit 5 abgetrennten Fächern. 
25x22x9 cm.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5436 Schreibschatulle
Im japanischen Stil. Esche/Ulme, tlw. eboni-
siert. Rechteckiger Korpus mit Intarsien belegt. 
Klappbare Schreibunterlage mit brauner Leder-
einlage. Federablage. Mit Schlüssel. 31x25x8 cm.  
- Alters- uind Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5437 Lot: Deckeldosen und Ascherschalen
(1) 2 Deckledosen aus geschliffenem und po-
liertem Lapislazuli bzw. Onyx-Marmor mit Mes-
singmontur. L 13 bzw. 15 cm. (2) 2 Ascherscha-
len aus geschliffenem und poliertem Tigerauge 
bzw. Rosenquarz. L 11,5 bzw. 15 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5438 Zigarettendose
England, Anfang 20.Jh. Metallblech, farblitho-
grafiert. Rechteckform. «Snake Charmer Ciga-
rettes». 12x7,5x2,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5439 Lot: 12 Zigarettendosen
20.Jh. Metallblech, farblithografiert. Rechteck-
form. Diverse Motive und Ausführungen. 
L 8–15 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5440 Swissair-Ascher
Schweiz, 1950er Jahre. Metall, verchromt. 
Ascherschale mit auf Kugelgelenk montiertem 
Propellerflugzeug. H 12 cm.
- Glaseinsatz fehlt.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

5398 Wedgwood
20.Jh. Blue Jasper, figürliche weisse Reliefaufla-
gen. Bestand: 6 Jahresteller Teller, 1971, 1975, 
1976 (3) und 1981. D 20,5 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5399 Wedgwood
20.Jh. Blue Jasper, figürliche weisse Reliefaufla-
gen. Bestand: ovale Platte, 4 Teller und Schäl-
chen. L (Platte) 15,5; D (Teller) 16,5–24 und 
D (Schälchen) 13,5 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5400 Wedgwood
20.Jh. Blue Jasper, figürliche weisse Reliefaufla-
gen. Bestand: 3 Krüge und 2 Tassen. H (Tasse) 
11,5 und H (Krug) 13 cm. Beigegeben: 2 Gläser.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5401 Wedgwood
20.Jh. Cobalt Blue Jasper, figürliche weisse Reli-
efauflagen. Bestand: Deckeldose, 2 Krüge 
(1 mit Metallmontur) und Tasse. H (Deckeldo-
se) 17, H (Krüge) 13,5 bzw. 21,5 und H (Tasse) 
10,5 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5402 Wedgwood
20.Jh. Cobalt Blue Jasper, figürliche weisse Reli-
efauflagen. Bestand: 3 Deckeldosen, Vase und 
3 Schälchen. H (Vase) 12,5 cm.
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

5403 Wedgwood
20.Jh. Cobalt Blue Jasper, figürliche weisse Reli-
efauflagen. Bestand: Deckeldose und 2 Vasen. 
H (Vase) 16 und H (Deckeldose) 14,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5404 Wedgwood
20.Jh. Navy Blue Jasper, figürliche weisse Relief-
auflagen. Bestand: Känchen, Vase, Deckeldose, 
2 Kerzenstöcke und Medaillon im Holzrahmen. 
H (Vase) 13, H (Kerzenstöcke) 8,5 und D (Me-
daillon) 9 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5405 Wedgwood
20.Jh. Green Jasper, figürliche weisse Reliefauf-
lagen. Bestand: Deckelvase und Fussschale. 
H (Deckelvase) 30 und D (Fusschale) 20 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5406 Wedgwood
20.Jh. Green Jasper, figürliche weisse Reliefauf-
lagen. Bestand: 2 Krüge, Teekanne und ovale 
Platte. H (Krüge) 7 bzw. 11,5 und L (Platte) 25 cm.
- Knauf der Teekanne bestossen.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5407 Wedgwood
20.Jh. Green Jasper, figürliche weisse Reliefauf-
lagen. Bestand: 3 Deckeldosen, Vase, Teller. 
H (Vase) 13 und D (Teller) 16,5 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5408 Wedgwood
20.Jh. Spruce Jasper, figürliche weisse Reliefauf-
lagen. Bestand: Vase und 2 Schälchen. H (Vase) 
9 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5409 Wedgwood
20.Jh. Pink and Terracotta Jasper, figürliche 
weisse Reliefauflagen. Bestand: 1 Paar Kerzen-
stöcke, Deckeldose, Vase, 2 Krüge und Schäl-
chen. H (Vase) 15,5 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5410 Wedgwood
20.Jh. Lilac Jasper, figürliche weisse Reliefaufla-
gen. Bestand: 2 Vasen, Krug, und 3 Deckeldo-
sen. H (Vasen) 13,5 und 24 cm.
- Minim bestossen.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5411 Wedgwood
20.Jh. Grey and Brown Jasper, figürliche weisse 
Reliefauflagen. Bestand: 2 Krüge und Teller. 
H (Krüge) 12,5 und 20,5; D (Teller) 22,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5412 Wedgwood
20.Jh. Black Jasper, figürliche weisse Reliefauf-
lagen. Bestand: 2 Vasen, Deckeldose, 2 Teller. 
H (Vasen) 12 und 13,5 cm; H (Deckeldose) 14,5; 
D (Teller) 10,5 und 17 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5413 Wedgwood, Büste von Nelson
20.Jh. Black Jasper. Plastische Darstellung der 
Büste von Admiral Lord Nelson. H 19 cm.
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

5414 Geschirrteile
Englisch (wohl), 19.Jh. Steingut, weiss glasiert 
und grün bzw. rot staffiert. Rand mit Blumen-
girlanden und Durchbruchdekor. Bestand: 
Schale auf Presentoir, 2 Dessertteller. D (Schale) 
20,5 cm.
- Minim bestossen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5415 Julius Dressler, Henkelvase
Biela bei Bodenbach, Böhmen, um 1900. Fa-
yence, weissgrünlich matt glasiert. Gold- und 
Silberstaffierung. Ornamentaler, reliefierter 
Dekor. Bezeichnet: «Austria» und Manufaktur-
marke, in Relief. H 22 cm.
- Minim bestossen.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

5416 Schaf fhausen, Cachepot
Anfang 20.Jh. Keramik, gelb glasiert. Wandung 
mit umlaufendem Pfau-Dekor, schwarz staf-
fiert. Bezeichnet: Manufakturmarke. H 16,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5417 Onesti, Vase
Italien, Mitte 20.Jh. Keramik, grau und grün 
 glasiert. Kugeliger Gefässkörper. Bezeichnet: 
«Onesti. Pezzo Unico». H 22,5 cm.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

Beleuchtung und Einrichtung

5418 1 Paar Kerzenstöcke
Napoléon III. Messing. Konischer Schaft über 
3-seitigem Sockel mit Vasentülle und einsteck-
barem Tropfteller (1 fehlt). H 31 cm.
- Alters- und Gebruchsspuren. Reparaturstelle.
CHF 140 / 260    EUR 130 / 250

5419 1 Paar Kerzenstöcke
19.Jh. Messing. Balusterschaft über Rundfuss. 
Tülle mit Tropfrand. Reliefierter Ornamental-
dekor. H 25 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Reparaturstelle.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5420 Grosser Kerzenstock
19.Jh. Bronze. Mehrteiliger Balusterschaft über 
Rundfuss. Zylindrische Tülle und Tropfteller. 
H 95 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190
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5464 Faltfächer
18.Jh. Stäbe aus Elfenbein, durchbrochen gear-
beitet und polychrom bemalt. Dorn mit ge-
schliffenem grünem Glasstein. Doppeltes Blatt 
aus Papier mit polychrom gemalter galanter 
Szene. Stablänge: 26,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. 2 Stäbe gebrochen.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 160 / 280    EUR 150 / 270

5465 Faltfächer
18.Jh. Stäbe aus Elfenbein, durchbrochen gear-
beitet. Perlmutteinlagen und Auflagen aus 
Goldpapier. Blatt aus Papier mit polychrom ge-
malter Darstellung. Jagdgöttin Diana mit zwei 
Gehilfen. Stablänge: 26 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Fehlstel-
len bzw. Farbverluste.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 260 / 450    EUR 250 / 430

5466 Faltfächer
Klassizistisch, 19.Jh. Stäbe aus Bein, durchbro-
chen gearbeitet. Dorn mit geschliffenem weis-
sem Glasstein. Doppeltes Blatt aus tierhautimi-
tierendem Papier mit polychrom gemalter 
Darstellung. In zentralem Medaillon pompeja-
nische Villa umgeben von klassizistischen Moti-
ven. Stablänge: 25 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Retouchen.
CHF 160 / 280    EUR 150 / 270

5467 Faltfächer
19.Jh. Stäbe aus Elfenbein, durchbrochen gear-
beitet und tlw. mit Silber- bzw. Goldfolie belegt. 
Dorn mit geschliffenem rotem Glasstein. Dop-
peltes Blatt aus tierhautimitierendem Papier, 
beidseitig übermalte Druckgrafiken. Stablän-
ge: 21 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5468 Faltfächer
19.Jh. Stäbe aus Elfenbein, durchbrochen gear-
beitet. Deckstäbe mit Metalleinlagen (Fehlstel-
len). Dorn mit geschliffenem weissem Glas-
stein. Doppeltes Blatt aus Papier, Vorderseite 
mit polychrom gemalter Genre-Szene. Stablän-
ge: 27 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 180 / 320    EUR 170 / 300

5469 Faltfächer
Ende 19.Jh. Stäbe aus Bein, bemalt. Dorn mit 
geschliffenem gelbem Glasstein. Blatt aus Sei-
de mit polychromer Bemalung, aufgenähten 
Pailletten und eingesetzter Netzgaze. In zentra-
lem Medaillon Miniatusbildnis einer jungen 
Dame, unleserlich signiert. Stablänge: 19 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5470 Lot: 2 Fächer
(1) Faltfächer. 19.Jh. Stäbe aus Elfenbein. Dop-
peltes Blatt aus Papier, beidseitig polychrom 
gemalte Darstellungen. Stablänge: 25 cm. 
(2)  Faltfächer. Ende 19.Jh. Stäbe aus Perlmutt. 
Blatt aus Gaze mit Spitzenbesatz. Polychrom 
gemalter Floraldekor und Paillettenstickerei. 
Stablänge: 24 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. (2) Fehlstellen, 
Gaze tlw. brüchig.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5471 Lot: 2 Fächer
19.Jh. (1) Faltfächer. Stäbe aus Perlmutt, durch-
brochen gearbeitet und tlw. mit Gold- bzw. Sil-
berfolie belegt. Dorn mit geschliffenem gel-
bem Glasstein. Doppeltes Blatt aus Papier, 
beidseitig übermalte Druckgrafiken und Gold-
prägedruck. Stablänge: 27 cm. (2) Briséfächer. 
Elfenbein. Beidseitig polychrom gemalte Dar-
stellungen, Liebespaar bzw. Schlossansicht. 
Dorn mit geschliffenem weissem Glasstein. 
Stablänge: 18,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. (2) Fehlstellen 
(Halteband gerissen). 
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 180 / 320    EUR 170 / 300

5441 Grosser Aschenbecher
Frankreich, 1950/60er Jahre. Porzellan, grün 
glasiert. Bezeichnet: «L'Heritier Guyot Dijon». 
Frosch. Grösse 3. L 41 cm.
CHF 180 / 320    EUR 170 / 300

5442 Schale
Um 1900. Messing, tlw. graviert. Hexagonale 
Form auf 4 Kugelfüsschen mit durchbrochen 
gearbeitetem Rand. Ornamentaldekor. L 35,5 cm.
- Alters- und Gebruchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5443 Schale
Jugendstil. Messing. Bauchige Ovalform. Relie-
fierter Dekor mit Libellen, Schmetterlingen und 
Weizenähren. L 40 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5444 Kleine Vase
Um 1900. Bezeichnet: «REED & BARTON, 740». 
Halterung aus versilbertem Metall mit farb-
losem Glaseinsatz. H 22 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5445 Lot: 3 Möbeluntersetzer
Frankreich, um 1900. «Dessous de pied en ver-
re». Rundform aus farblosem Glas. D 10 bzw. 
H 4 cm.
- Chip am unteren Rand.
CHF 120 / 220    EUR 110 / 210

5446 Lot: 4 Möbeluntersetzer
Frankreich, um 1900. «Dessous de pied en ver-
re». Rundform aus kobaltblauem Glas. D 10 
bzw. H 3,5 cm.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5447 Türklopfer
Renaissance-Stil. Bronze. Breite reliefierte bär-
tige Fratze. Schlägel in Form eines Delphins (as-
sortiert). L 25 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5448 Tafelaufsatz
Neuere Arbeit. Metall. Rundfuss auf 3 Füsschen. 
Baum mit Hirschpaar auf Terrainsockel. H 39 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5449 Weingestell
2.Hälfte 20.Jh. Messing, poliert. Für 12 Weinfla-
schen. H 40 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5450 Vitrine
2.Hälfte 20.Jh. Plexiglas. Pyramidenförmige 
 Vitrine mit 3 Tablaren. H 144 cm.
- Reparaturstelle (Fuss).
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5451 Ziersäule mit Pflanzgefäss
Alabaster, weiss. Zylindrischer Schaft zwischen 
runder Plinthe und Abakus. H 90 cm(Säule), 
H 20 cm (Pflanzgefäss).
CHF 140 / 260    EUR 130 / 250

5452 Grosse Gartenvase und Sockel
Neuere Arbeit. Marmor, grau. (1) Balustervase 
über quadratischem Fuss. H 75,5 cm. (2) Sockel. 
H 39,5 cm.
- Fehlstellen.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

Rahmen und Bilder

5453 Lot: 19 Bilderrahmen
Rechteckige Holzrahmen, übereck vergoldet. 
Mit diversen Inhalten. 16x22–36x34 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5454 Lot: 12 Bilderrahmen
Rechteckige Holzrahmen, übereck vergoldet. 
Mit Stadtansichten. 31x25,5–43x37 cm.
CHF 160 / 320    EUR 150 / 300

5455 Lot: 6 Bilderrahmen
Rechteckige Holzrahmen, übereck vergoldet. 
Mit diversen Inhalten. 21x27–48x61 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5456 Lot: 2 Hinterglasbilder
Schwarzwald/Elsass, 19.Jh. Polychrome Malerei 
hinter Glas. Allegorie des Frühlings bzw. des 
Sommers. 18,5x12 cm. Gerahmt.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5457 Sammlung Fotografien
Schweiz, datiert 1887. «Manöver der VI & VII 
 Division, C. Koch, Schaffhausen». Albumin- 
Abzüge auf Papier. Format: 11x18,5 cm. Total 
19 Fotografien in mit braunem Wachstuch ka-
schiertem Einband. L 31 cm.
- Altersspuren (Einband).
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

5458 Chromolithographien «Erdkunde»
Frankreich, um 1890. 14 geprägte und poly-
chrom bedruckte Karten diverser Länder und 
Kontinenten mit Darstellungen ihrer Wahrzei-
chen, Flora und Fauna. 10,5x15,5 cm.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5459 Lot: 4 Kupferstiche
Anfang 19.Jh. Kolorierte Kupferstiche in Punk-
tiermanier mit Genre-Darstellungen von «A. Le 
Grand» nach «J. Couyers». La Prière (Das Gebet), 
Le Bonjour (Der gute Tag), La Pénitence (Die 
Busse), La Récompense (Die Belohnung). Ge-
rahmt. 33x25,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5460 Lot: 2 Scherenschnittbilder
Schweiz, datiert 1978 bzw. 1979. Signiert: «Ueli 
Hofer». Schwarzes bzw. farbiges Papier auf hel-
lem Grund. Bären- bzw. Hahnenmotiv. Ge-
rahmt. 12x12 bzw. 14,5x9,5 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

Nippsachen und Miniaturen

5461 Lot: Schmuck
19./20.Jh. Diverse Materialien und Ausführun-
gen. Bestand: 6 Broschen (L 4–8 cm), Taschen-
uhr in Lederarmband (L 22,5 cm), Gürtelschlies-
se (L 12 cm).
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5462 Trachtenschmuck
Ende 19.Jh. Schildpatt mit floralen Einlegear-
beiten aus Gold und Silber. Bestand: 1 Paar Ohr-
ringe (L 1,5 cm) und Brosche (L 4 cm).
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Fehlstelle 
(Ohrring).
CHF 140 / 260    EUR 130 / 250

5463 Lot: 2 Uhrenketten
Um 1900. Kupfer, tlw. vergoldet. Kunstvoll ge-
flochtenes Echthaar in brauner Farbe. L 32 bzw. 
40 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 120 / 220    EUR 110 / 210
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5485 Lot: 3 Miniaturmalereien
(1) Damenporträt, Gouache/Elfenbein, recht-
eckig. (2) Palastansicht, Dehli, Gouache wohl 
auf Elfenbein, oval. (3) Marine darstellend, oval, 
Gouache/Papier. Alle gerahmt. 11x13, D 6, 
10,7x9,2 cm.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 140 / 200    EUR 130 / 190

5486 1 Paar Silhouettenbilder
Ende 19.Jh. Schwarze Tusche auf goldenem 
Grund. Rund. Herrenporträts in vergoldetem 
mit Schleife bekröntem Holz- bzw. Stukkorah-
men. H 21 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5487 Lot: 2 Medaillons
Um 1900. Elfenbein, geschnitzt. Brustbilder der  
Reformatoren Jan Hus und Martin Luther. Ge-
rahmt. D 9,2 cm. 
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 140 / 220    EUR 130 / 210

5488 Damenporträt
19.Jh. Mischtechnik auf Elfenbein, oval. Junge 
Dame mit gelocktem Haar, in dekolletiertem 
lichtblauem Kleid mit Spitzenkragen. Rück-
seitig eingelegte Hinterglasradierung mit Liga-
turinitialen. Gerahmt. 6,3x7,3. 
- Spuren eines Wasserschadens, Glasperlen be-
setzter Rahmen mit Fehlstellen. 
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

5489 Damenporträt
19.Jh. Mischtechnik auf Elfenbein, oval. Junge 
Dame mit schwarzem Haarband, in blauem 
Kleid mit üppigem Spitzenkragen. In Holzrah-
men (Riss). 11x15 cm.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 180 / 220    EUR 170 / 210

5490 Damenporträt
Um 1900. Mischtechnik auf Elfenbein, oval. 
Junge Dame mit hochgesteckter Lockenfrisur, 
in dekolletiertem Kleid, Haar- und Hals-
schmuck tragend. Gerahmt. 7,2x9,2 cm. 
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 140 / 200    EUR 130 / 190

5491 Damenporträt
Um 1900. Mischtechnik auf Elfenbein, oval. 
Junge Dame in blauem Kleid mit Tüllkragen 
und einem mit Straussenfedern geschmückten 
Hut. Nach Isabey. Rückseite verglast mit Mono-
gramm NO. In mit Glassteinen und -perlen be-
setzten Filigranrahmen. 9x10,5 cm.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

Volkskunst und Varia
5500 bis 5630
Montag, 22. März 2021, ca. 11:15 Uhr

Alpenländische Volkskunst

5500 Ofenkachel
Schweiz, wohl 16./17.Jh. Keramik, grüne Glasur. 
Reliefdekor. Unter Arkade sitzende Frauenfigur 
mit Fanfare. 18x16 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen, beidseitig.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5501 Ofenkachel
Ostschweiz, datiert 1769. Fayence, Blaumalerei. 
Landschaft mit Architektur in Vierpassreserve, 
Rocaillenrahmung. In Reserve Inschrift «Johanes 
bär» und Jahreszahl. 23x20 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5502 Zürich, 3 Untertassen
Um 1770. Porzellan, polychrom gemalter Land-
schaftsdekor mit Architektur und Figurenstaf-
fage. Goldrand. Bezeichnet: Blaues Z mit zwei 
Punkten, Ritzzeichen 17. D 13 cm. 
- Kleine Brandfehler. Goldränder berieben. Chip. 
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5472 Lot: 2 Fächer
Ende 19.Jh. (1) Faltfächer. Stäbe aus Bein, 
durchbrochen gearbeitet mit Einlagen aus ver-
silbertem Messing. Deckstab mit Spiegel. Dop-
peltes Blatt aus Papier, beidseitig übermalte 
Druckgrafiken. Stablänge: 27 cm. (2) Faltfächer. 
Stäbe aus Perlmutt. Blatt aus Seide und Spitze. 
Polychrom gemalter Floraldekor und Pailletten-
stickerei. Stablänge: 24 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Fehl-
stellen.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5473 Fächerbild
19.Jh. Gerahmtes Fächerblatt, polychrome Ma-
lerei auf Papier. Figürliche Szene. In vergolde-
tem Holzrahmen. 36x62,5 cm.
- Altersspuren. Rahmen ergänzt.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5474 Lot: 2 Abendtaschen
1.Hälfte 20.Jh. (1) Glasperlenstickerei mit flora-
len Motiven auf hellem Grund. Futter aus 
 weisser Seide. Messingschliesse. H 18,5 cm. 
(2) Rechteckform mit weisser Glasperlensticke-
rei. Ohne Henkel. L 20,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 120 / 220    EUR 110 / 210

5475 Lot: Operngucker und Notizhef t
Um 1900. (1) Operngucker aus Perlmutt mit 
Messingmontur. Bezeichnet: «Emil Busch, 
 Rathenow». (2) Notizheft aus Perlmutt, Futter 
aus lilafarbener Moirée-Seide. Deckel mit relie-
fiertem Liebespaar. H 9,5 cm. 
- Alters- und Gebrauchsspuren. Fehlstelle 
(Operngucker).
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5476 Lot: 2 Damenaccessoires
Ende 19.Jh. (1) Schmuckständer. Ovales Kissen 
für Hutnadeln und Broschen mit grünem Samt-
bezug auf goldfarben bemaltem Metallgestell. 
H 13 cm. (2) Abendtäschchen. Beutelform mit 
Glasperlenstickerei. H 11 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 260    EUR 130 / 250

5477 Lot: 2 Herren-Accessoires
Um 1900. (1) Tabakbeutel. Grünes Leder. Vor-
der- und Rückseite mit polychromen Stickerei-
en auf beigem Stoffgrund. L 17,5 cm. (2) Porte-
monnaie. Braunes Leder mit Messingmontur. 
Vorder- und Rückseite mit polychromen Sticke-
reien, tlw. mit Perlenbesatz. Floraldekor. L 16,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
Provenienz:
- Schweizer Privatbesitz
- Sammlung S. Wetzel-Würtz, Baden
CHF 160 / 260    EUR 150 / 250

5478 Lot: 3 Brienzer Schnitzereien
Schweiz, 20.Jh. Lindenholz, geschnitzt und po-
lychrom bemalt. (1) Geigenspieler. H 12,5 cm. 
(2) Bernhardiner mit Fässchen. H 7,5 cm. 
(3) Flaschenzapfen mit Männerfigur. H 11 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5479 Lot: 3 Brienzer Schnitzereien
Schweiz, 20.Jh. Lindenholz, geschnitzt und 
dunkel gebeizt. (1) Vase. Vogelfigur mit Blüte 
als Halterung für Glaseinsatz. H 15,5 cm. (2) Fe-
derhalter. Griff mit Edelweissblüte und Stanhope-
Linse «Berner Münster». L 22,5 cm. (3) Flaschen-
zapfen mit Bärenfigur. H 8,5 cm.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5480 Brienzer Schnitzerei
20.Jh. Lindenholz, dunkel gebeizt. Sitzender 
Bär mit Pfeife. Im Baumstamm eingelassene 
Ascherschale aus Messing. H 12 cm.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5481 Lot: 3 Bergkristallkugeln
Geschliffene und polierte Kugeln aus farblosem 
Bergkristall. Mit Ständer. D 3–6 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5482 Lot: Bergkristalle und Zierkugeln
(1) 2 Bergkristallstufen, 1 Bergkristallspitze 
und Rauchquarzgruppe auf Muttergestein. 
H  6–8,5 cm. (2) 4 Zierkugeln aus Lapislazuli, 
 Tigerauge und Rutilquarz, geschliffen und 
 poliert. D 5–9 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5483 Lot: Fotorahmen und 
 Brief beschwerer

Art Déco. Stein. (1) Fotorahmen für Bilder mit 
dem Format 13x9 cm. H 10,5 cm. (2) Briefbe-
schwerer mit sitzendem Schäferhund aus Zink-
guss. Auf Steinsockel montiert. H 12,5 cm.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5484 Miniaturmalerei
Frankreich, um 1900. Mischtechnik auf Elfen-
bein, rund. «L' Avarice» (Der Geiz), nach einer 
Grafik von Luis-Léopold Boilly. Gerahmt. 
12,4x13 cm.  
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 120 / 220    EUR 110 / 210
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5524 Lot: 5 Geräte zur Baumpflege
Deutsch und französisch, 19./20.Jh. (1) 3 Handsä-
gen mit Eisenklingen und Holzgriffen. 1 bezeich-
net «ORIGINAL JDUNASÄGE». L  38–54,5 cm. 
(2) 2 Zugmesser. Eisenklingen mit je 2 Holzgrif-
fen. 1 unleserlich punziert. L 32–34 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5525 Deckelschüssel  
(Spanisch- Suppenschüssel)

Schweiz, wohl Zürich, 17./18.Jh. Bronze. Glocken-
guss. Rundform. Zylindrischer Korpus. Gewölb-
ter Deckel mit Knauf. H 16,5 cm.
- Starke Alters- und Gebrauchsspuren. Feine 
Risse und kleine Reparaturstellen.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5526 Deckel einer Bettpfanne
Deutsch/niederländisch, 18.Jh. Messing. Ge-
wölbte Rundform. Durchbrochen gearbeitet, 
punziert und graviert. Ornamentale Motive, 
umgeben von Weinranken. Aufhängeöse er-
gänzt. D 32,5 cm.
- Kleine Schad- und Dellstellen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5527 Wasserkanne
Nürnberg, 1.Hälfte 18.Jh. Kupfer getrieben, in-
nen verzinnt. Konischer Gefässkörper über ho-
hem Standring. Stark eingezogene Schulter 
und konischer Hals. Allseitig reich graviert und 
punziert. Akanthus- und Blütenmotive. H 43 cm.
- Bandhenkel ersetzt. Kleine Schad- und Repa-
raturstellen.
CHF 180 / 360    EUR 170 / 340

5528 Wasserkanne
19.Jh. Kupfer. Bauchige Rundform mit Ausguss  
und Tragehenkel. Auf Dreibein aus Eisen. 
H 57 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5529 Wasserkessel
Graubünden, 19./20.Jh. Kupfer, punziert. Leicht 
konische Rundform mit gewölbtem Boden, be-
weglichem Henkel und 2 Ausgüssen. Ornamen-
taldekor. H 25,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5530 Kochtopf
Schweiz, Anfang 20.Jh. Kupfer, innen mit Resten 
einer Verzinnung. Zylindrische Form mit 2 seit-
lichen Eisenhenkeln. Bezeichnet: «P. Arpagaus, 
Kupferschmied, Ilanz». H 20 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
Die Werkstatt des Kupferschmieds Pieder Arpa-
gaus aus Ilanz wird im Museum Regiunal Sur-
selva ausgestellt, sie wurde am Originalstand-
ort abgebaut und im Museum wieder 
originalgetreut eingerichtet.
CHF 160 / 320    EUR 150 / 300

5531 Lot: 6 Kaltformen
19./20.Jh. Kupfer, innen verzinnt bzw. verni-
ckelt. Diverse Grössen und Ausführungen. 
D 15,5–25,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Dellstellen.
CHF 160 / 320    EUR 150 / 300

5532 Lot: 13 Backformen
Alpenländisch, 19./20.Jh. Kupfer, tlw. innen ver-
zinnt bzw. vernickelt.Gugelhupf- und Kalt-
formen in diversen Grössen und Ausführungen. 
D 23–30 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Dell- und Fehl-
stellen.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5533 Lot: 13 Backformen
Alpenländisch, 19./20.Jh. Kupfer, tlw. innen ver-
zinnt bzw. vernickelt.Gugelhupf- und Kalt-
formen in diversen Grössen und Ausführungen. 
D 25,5–31 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Dell- und Fehl-
stellen.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5534 Lot: 24 kleine Kupferformen
Schweiz, 19./20.Jh. Kupfer, getrieben. Wappen-
form mit reliefierten Schweizer Kantons wappen 
und Aufhängung. H 6 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5535 1 Paar Pudding-/Speiseeisformen
Um 1900. Metallblech, innen mit Resten einer 
Verzinnung. Quadratische Form mit abnehm-
barem Deckel. H 8 bzw. 9,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Korrosionsspuren.
CHF 120 / 220    EUR 110 / 210

5536 Lot: 3 Schokoladengiessformen
Anfang 20.Jh. Weissmetall, innen verzinnt. 
 Osterhase. H 22,5 cm. Hummer. L 17 cm. Käfer. 
L 18,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 120 / 200    EUR 110 / 190

5537 Lot: 3 Holzmodel
Alpenländisch, 19./20.Jh. Grosse Form datiert: 
1853. Rechteck- bzw. Rundform mit einge-
schnitzten Motiven. L 9,5–32 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5538 Löscheimer
Datiert 1782. Ledereimer mit Henkel und Holz-
verstärkung. H 45 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Fehlstellen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5539 Löscheimer
Wien, datiert 1856. Ledereimer mit Henkel und 
Holzverstärkung. Vorderseite mit Inschrift: 
«Schlachthaus St. Marx». H 44 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Fehlstellen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5540 Landsknechts-Trommel
Schweiz, 19./20.Jh. Zylindrischer Holzkorpus. 
Front mit polychrom gemaltem Wappen von 
Appenzell Ausserrhoden. H 43,5 / D 52,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Fell fehlt.
CHF 180 / 360    EUR 170 / 340

5541 Lot: 4 Appenzeller Malereien
Schweiz, 2.Hälfte 20.Jh. Polychrome Malerei 
auf Holz. Rund. Signiert: «Ernst Zürcher». 1 mit 
Etikett «Schweizer Heimatwerk», 1 datiert 1971. 
D 22–23,5 cm.
CHF 160 / 320    EUR 150 / 300

5542 Schatulle
Alpenländisch, um 1800. Holz, polychrom ge-
fasst. Rechteckiger Korpus mit Klappdeckel. 
Schlüsselschild aus Messing. Allseitig gemalter 
Früchtedekor auf hellem Grund. 29x22,5x15 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 260    EUR 130 / 250

5503 Prismenkanne
Schweiz/Süddeutschland, datiert 1777. Zinn. 
Meistermarke unlesbar. Sechsseitig. Ringhen-
kel mit Schraubverschluss. Vorn ornamentale 
Gravuren. Eingravierte Initialen «ARKB» 
bzw. «AMRB» und Jahreszahl. H 34,5 cm.
- Reparaturstellen.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5504 Glockenkanne
Zürich, um 1800. Zinn. Marke und Bodenroset-
te des Hans Rudolf Manz (1771–1829). Ring-
henkel mit Bajonettverschluss. Vorn florale Gra-
vuren. Schild mit eingravierten Initialen «I.H.». 
H 29 cm.
- Dellstellen.
Schneider/Kneuss, Zinngiesser der Schweiz, 
Nr. 1729.
CHF 160 / 260    EUR 150 / 250

5505 Zierplatte
Deutsch, um 1900, in der Art des 17.Jhs. Zinn. 
(Pseudo?)-Nürnberger Meistermarke nicht 
identifizierbar. Glatte Rundform, reich graviert. 
Im Spiegel tanzendes (Hochzeits)-Paar und Jah-
reszahl «1680». Auf der Fahne umlaufender 
Blattranken-Dekor. D 35,5 cm.
- Gebrauchsspuren, kleine Kratzer. Leicht gedellt.
CHF 180 / 280    EUR 170 / 270

5506 Grosse Zierplatte
Süddeutsch, um 1900. Zinn. Undeutliche Mar-
ken nicht identifizierbar. Reich graviert. Im Spie-
gel Rütlischwur mit Inschrift «die Dreyländer-
mannen». Auf der Fahne die Wappen der 
3  Urkantone Uri, Schwyz und Unterwalden so-
wie Blätterkranz. D 42 cm.
- Gebrauchsspuren. Leicht gedellt.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5507 Kaf feekanne
Deutsch, 19.Jh. Zinn. Rosenmarke mit Initialen 
«WSB» nicht identifizierbar. Birnförmiger Kör-
per mit Fussring und Schnabelausguss. Band-
henkel. H 21,5 cm.
- Gebrauchsspuren, tlw. leicht gedellt.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5508 Lot: 3 Jagdbecher
Neuere Arbeit. Zinn. Sturzbecher mit plasti-
schen Tierköpfen, 2 Gemsen und Steinbock. 
H 11,5 bzw. 12 cm.
CHF 120 / 200    EUR 110 / 190

5509 Talglampe
Alpenländisch, 18./19.Jh. Eisen. Rundstab mit 
Hakenende als Schaft über 3 Füsschen. Durch 
Feder in der Höhe verstellbare 2-teilige Talg-
schale aus Bronze. H 43 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Korrosions-
spuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5510 Talglampe
Alpenländisch, 18./19.Jh. Eisen. Rundstab mit 
Hakenende als Schaft über 3 Füsschen. 2-teilige 
Talgschale aus Bronze. H 46 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Korrosionsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5511 Talglampe
Alpenländisch, 18./19.Jh. Eisen. Rundstab mit 
Hakenende als Schaft über 3 Füsschen. Durch 
Feder in der Höhe verstellbare 2-teilige Talg-
schale. H 44 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Korrosionsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5512 Steinmörser
Italien, Mittelalter. Marmor. Konische Rund-
form mit 4 Nasen. H 10,5 cm.
- Feine Risse und kleine Abschläge.
CHF 160 / 320    EUR 150 / 300

5513 Steinmörser
Italien, wohl mittelalterlich. Heller Marmor. 
 Konische Form mit 4 Nasen. H 13,5 cm.
- Alters- und Witterungsspuren, feine Risse.
CHF 140 / 260    EUR 130 / 250

5514 Steinmörser
Italien, wohl mittelalterlich. Marmor. Konische 
Rundform mit 4 Nasen. H 13 cm.
- Alters- und Witterungsspuren.
CHF 180 / 360    EUR 170 / 340

5515 Steinmörser
Italien, wohl mittelalterlich. Kalkstein. Koni-
sche Rundform mit 4 Nasen. H 15 cm.
- Alters- und Witterungsspuren.
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

5516 Steinmörser
Wohl Italien, in der Art des Mittelalters. Kalk-
stein. Konische Form mit 4 Nasen. H 14,5 cm.
- Alters- und Witterungsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5517 Kleiner Mörser mit Pistill
Spanien, 16./17.Jh. Bronze. Konische Form mit 
leicht ausladendem Rand und abgesetztem 
Fuss. 8 Balusterrippen. Wandung und Rand mit 
Noppendekor. H 8,5 cm bzw. L 20 cm (Pistill).
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

5518 Lot: 2 Mörser mit Pistill
Spanien, 17.Jh. Bronze. Konische Form mit aus-
ladendem Rand und abgesetztem Fuss. Wan-
dung je mit 4 Vertikalrippen, dazwischen Mas-
karons. H 7,5 cm, L 18 bzw. 19 cm (Pistill).
- Alters- und Gebrauchsspuren. 1 Mörser mit 
Rissen im Rand.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5519 Lot: 2 Möbelschlösser
16./17.Jh. Eisen, tlw. graviert. Ohne Schlüssel. 
L 11,5 bzw. 12 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Korrosionsspu-
ren. Reparaturstellen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5520 Fussfesseln mit  
2 Vorhänge schlössern

18./19.Jh. Eisen. Ohne Schlüssel. L 48,5 cm 
(Fussfessel) bzw. 13–14,5 cm (Schlösser).
- Alters- und Gebrauchsspuren. Korrosionsspuren.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5521 Lot: 3 Werkzeuge
19./20.Jh. (1) Dengelamboss. Eisen. Schmale 
Bahn über vierkantigem Schaft. 4 kleeblattför-
mige Auswölbungen und spitz zulaufendes 
Ende zum Einstecken in einer Wiese. L 37 cm. 
(2) Hammer. Eisenkopf mit gespaltener Finne. 
Holzstiel. L 35,5 cm. (3) Sichel. Eisenklinge mit 
Resten einer roten Bemalung. Gerillter Holz-
griff. L 34 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5522 Lot: 2 Schneidewerkzeuge
18./19.Jh. Eisen. 1 gemarkt: «HUBER 
 METTMENSTETTEN», mit gedrechseltem Holz-
griff. L 25 bzw. 37 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5523 Lot: 4 Gartenwerkzeuge
18./19.Jh. Eisen mit Holzgriff. 3 Hacken und 
Pflanzkelle. L 17,5–29,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Korrosionsspuren.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230
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5559 1 Paar Heiligenfiguren
20.Jh. Holz geschnitzt und polychrom gefasst. 
Mönche mit Buch. H 33/34 cm.
- Kleine Insektengänge.
CHF 160 / 320    EUR 150 / 300

5560 Elfenbein-Kugel mit Klapprelief
Frankreich, um 1900. Elfenbein, geschnitzt. 
2 Halbkugeln mit Scharnier. Innen mit 2 Szenen 
aus einer (Heiligen)-Legende. Aussen Schlan-
genhaut imitierende Gravur. H 5,5 cm.
- Kleine Schad- und Reparaturstellen.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5561 Andenkenbild
Datiert 1903. Oval. Handschriftliche Widmung 
und gedruckter Sinnspruch. Kleine Engelsfigur 
aus Biscuit-Porzellan, umgeben von ornamen-
talen und floralen Motiven aus Draht und Glas-
perlen. In verglastem Ebonit-Rahmen. 43x38 cm.
- Altersspuren.
CHF 120 / 200    EUR 110 / 190

5562 Grosse Applikation
Wohl 18.Jh. Metall, versilbert. Reliefiert. Im 
Zentrum Dreieck mit Inschrift JHWH (hebr.), 
umgeben von Wolken. H 54 cm.
- Schad-, Fehl- und Dellstellen.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5563 Kleines Weihwassergefäss
Frankreich, um 1900. Email champlévé. Kreuz 
und Deckelgefäss, montiert auf kreuzförmiges 
Holzschild. Rückseitige Metallabdeckung mit 
Öse. H 13 cm.
- Kleine Fehlstellen.
CHF 100 / 140    EUR 100 / 130

5564 Messkelch
Schweiz, 2.Hälfte 20.Jh. Mit Etikette: «Gotthard-
Serpentin, Handarbeit». Schaft mit ringförmi-
gem Nodus. Konisch verjüngte Kuppa. H 19,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5565 Andachts-Medaillon
Alpenländisch, Ende 18.Jh. Öl/Holz. Rund. Ge-
burt Christi. D 9 cm. Vergoldeter Holzrahmen, 
leicht defekt. D 12 cm.
- Kleine Farbausbrüche und Retouchen.
CHF 140 / 200    EUR 130 / 190

5566 Andachtsbild
19.Jh. Öl/Metall. Trauernde Maria mit flam-
mendem Herzen vor dunklem Fond. 32x25 cm. 
In tlw. vergoldetem Holzrahmen. 42,5x35,5 cm.
- Altersspuren. Kleine Farbausbrüche.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

Puppen und Spielsachen

5567 Grosse Kämmer & Reinhardt- 
Charakterpuppe «117n»

Deutschland, um 1916. Kurbelkopf mit Schlaf-
augen und offenem Mund aus Biscuit-Porzellan. 
Halsmarke: «K &(in Stern) R, SIMON & HALBIG, 
117n». Gelenkkörper aus Masse. Blonde 
 Mohairperücke. Bekleidet. H 63 cm.
- Bespielt. Hände retouchiert.
CHF 360 / 650    EUR 340 / 620

5568 Sasha Morgenthaler-Puppe (Serie)
England, Trendon-Produktion, 1983. Limitierte 
Edition 354/4000. Sasha-Mädchen «Kiltie» mit 
roter Echthaarperücke. Mit Plombe, Zertifikat 
und Originalkleidung. H 42 cm.
- Strümpfe etwas ausgeblichen.
CHF 160 / 320    EUR 150 / 300

5569 Sasha Morgenthaler-Puppe (Serie)
England, Trendon-Produktion. Sasha-Mädchen 
mit roten Haaren. Bekleidet. H 42 cm. Dazu: 
Buch «Sasha-Puppen», Stefan Biffiger, Benteli 
Verlag Bern.
CHF 120 / 220    EUR 110 / 210

5570 Lot: 2 Sasha Morgenthaler-Puppen 
(Serie)

England, Trendon-Produktion. (1) Limitierte 
Edition 330/3500, 1986. Sasha-Mädchen 
 «Princess» mit blonder Echthaarperücke. Mit 
Plombe, Zertifikat und Originalkleidung. 
H 42 cm. (2) 1985. Sasha-Junge «Prince Gregor». 
Mit Plombe und Originalkleidung. H 42 cm.
- Kleidung tlw. etwas ausgeblichen bzw. fleckig.
Von den ursprünglich geplanten 3.500 Princess-
Puppen wurden nur 350 hergestellt, da die 
Trendon-Fabrik geschlossen wurde. Daher ist 
diese Ausführung sehr selten.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

5571 Lot: 2 Sasha Morgenthaler-Puppen 
(Serie)

England, Trendon-Produktion. (1) Sasha-Junge 
mit blonden Haaren. Bekleidet. H 40 cm. 
(2)  Sasha-Baby mit blonden Haaren. H 30 cm. 
Dazu: Puppenhochstuhl aus Holz. H 42,5 cm.
- Bespielt.
CHF 160 / 280    EUR 150 / 270

5572 Lot: 2 Sasha Morgenthaler-Puppen 
(Serie)

England, Trendon-Produktion. (1) Sasha-Junge 
mit blonden Haaren. Mit Originalkleidung und 
Plombe. H 42 cm. (2) Sasha-Junge mit braunen 
Haaren. Mit Originalkleidung und Plombe. 
H 42 cm.
- Bespielt. Schuhe fehlen (2).
CHF 180 / 320    EUR 170 / 300

5573 Lot: 2 Sasha Morgenthaler-Puppen 
(Serie)

England, Trendon-Produktion. (1) Sasha-Baby 
mit blonden Haaren. Bekleidet. H 30 cm. 
(2) Sasha-Baby mit braunen Haaren. Bekleidet. 
H 30 cm.
CHF 160 / 280    EUR 150 / 270

5574 Sasha Morgenthaler-Puppenkleider
2.Hälfte 20.Jh. Diverse Puppenkleider (tlw. 
selbstgenäht), Schuhe, Original-Schnittmuster 
und handgeschriebene Grusskarten von  
Sasha Morgenthaler. In Holz-Trousseau. 
40,5x24,5x30 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5575 Lot: 2 Käthe Kruse-Puppen
Deutschland, 1960er bzw. 1980er Jahre. Dreh-
kopf aus Kunststoff mit gemaltem Gesicht. 
Blonde Echthaarperücke. Stoffkörper. Firmen-
stempel auf der linken bzw. rechten Fusssohle. 
Bekleidet. H 36 bzw. 50 cm.
- Bespielt. Wasserfleck am Bein (kleinere Puppe).
CHF 160 / 320    EUR 150 / 300

5543 Lot: 2 Schatullen
Alpenländisch, um 1800. Holz, polychrom ge-
fasst. (1) Rechteckiger Korpus mit Klappdeckel. 
Allseitig gemalter Floraldekor auf grünem 
Grund. 42x30x19,5 cm. (2) Schauseiten mit ge-
maltem Floraldekor. 31x22x15 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

5544 Lot: 2 Schatullen
Alpenländisch, um 1800. Holz, polychrom ge-
fasst. Rechteckiger Korpus mit Klappdeckel. 
Schauseiten mit gemaltem Früchte- und Floral-
dekor auf hellem Grund. 31,5x20,5x12 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5545 Lot: 2 Schatullen
Alpenländisch, um 1800. Holz, polychrom ge-
fasst. (1) Rechteckiger Korpus mit gewölbter 
Vorderseite und Klappdeckel. Schlüsselschild 
aus Messing. Allseitige Faux-Bois-Bemalung. 
26x20x8 cm. (2) Rechteckiger Korpus. Gewölb-
ter Deckel mit figürlichem Druckdekor auf 
blauem Grund. 33x23,5x15 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5546 Lot: 3 Schatullen
Alpenländisch, um 1800. Holz, polychrom ge-
fasst. Rechteckiger Korpus mit Klappdeckel. 
Schauseiten mit gemaltem Früchtedekor auf 
rotem Grund. 23x18x11–32x23x15,5 cm
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 280    EUR 150 / 270

5547 Lot: 4 Schatullen
Alpenländisch, um 1800. Holz, polychrom ge-
fasst. (1) Rechteckiger Korpus mit gewölbtem 
Deckel. Schauseiten mit gemaltem Dekor auf 
schwarzem Grund. 30x18x13 cm. (2) Rechtecki-
ger Korpus mit Klappdeckel. Allseitige Faux-Bo-
is-Bemalung. 27,5x20x13 cm. (3) Kleines Käst-
chen mit allseitig gemaltem Früchtedekor. 
14,5x10x10 cm. (4) Kleines Kästchen mit allseitig 
gemaltem Ornamentaldekor. 12,5x9,5x8,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 260    EUR 150 / 250

5548 Lot: 2 Schatullen
Alpenländisch, um 1800. Holz, polychrom ge-
fasst. (1) Rechteckiger Korpus mit Klappdeckel, 
zwei seitlichen Tragegriffen und Beschläge aus 
Eisen. Allseitig gemalter Floraldekor auf 
schwarzem Grund. 30,5x22,5x15 cm. (2) Recht-
eckiger Korpus mit Eisenbeschlägen. Klappde-
ckel mit Tragegriff aus Eisen. Allseitig gemalter 
Floraldekor auf dunklem Grund. 29,5x20x14 cm. 
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Fehlstellen.
CHF 240 / 360    EUR 230 / 340

5549 Stickmustertuch
Frankreich, 18.Jh. Bezeichnet: «JOSEPHINE 
 PARIS AGÉE DE o(?) ANS». Farbiges Garn auf 
hellem Stoff. Buchstabenreihe und Zahlen. Im 
Zentrum geschmückter Altar, umgeben von 
 Altarvasen, Blumenkörben sowie floralen und 
ornamentalen Einzelmotiven. 31,5x39,5 cm. 
Gerahmt.
- Altersspuren. Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 140 / 260    EUR 130 / 250

5550 Stickerei
Italien, 19.Jh. Geklöppelt mit gestickten 
 Sehenswürdigkeiten von Genua. Rechteckform. 
Gerahmt. 51x51 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5551 Stickerei
19.Jh. Farbige Chenille-Stickerei auf goldfarbe-
ner Seide mit Fransenbesatz. Reicher Floral-
dekor. L 180 cm.
CHF 160 / 260    EUR 150 / 250

Religiöse Volkskunst

5552 1 Paar Engelsfiguren
Italien, Barock, mit Ergänzungen. Holz, ge-
schnitzt, polychrome Fassung tlw. übergangen. 
Flügel (ergänzt) und Lendentuch vergoldet. 
Schwebende Putti. H 32 bzw. 39 cm.
- Fehlstellen (Fassung). 1 Unterarm und 1 Flügel 
fehlen. Kleine Restaurierungen. 
CHF 160 / 320    EUR 150 / 300

5553 Hl. Antonius d. Grosse
Spanien, in der Art der Romanik. Stein, ge-
schnitten und dunkel patiniert. Kirchenvater in 
Mönchskutte, zu seinen Füssen ein Schwein. 
Rückseitig abgeflacht. H 34 cm.
- Ausbruchstelle am Sockel. Kleine Schad- und 
Fehlstellen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5554 Heiligenfigur
In der Art der Gotik, um 1900. Elfenbein ge-
schnitzt und tlw. geschwärzt. Maria mit Kind. 
H 49,5 cm. Auf getrepptem Holzsockel mit ge-
schnitzten Masswerk-Motiven.
- Spannungsrisse.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 700 / 1'400    EUR 670 / 1'330

5555 Heiligenfigur
In der Art des Frühbarocks, 19./20.Jh. Holz, ge-
schnitzt, polychrom gefasst und tlw. goldbron-
ziert. Auf Terrainsockel stehende Maria mit Me-
tallkrone, das Kind mit der Weltkugel im 
rechten Arm haltend. Rückseitig abgeflacht. 
H 51 cm.
- Kopf des Kindes wohl assortiert. Kleine Ergän-
zungen.
CHF 180 / 360    EUR 170 / 340

5556 Heiligenfigur
Kolonialbarock. Holz, geschnitzt. Ungefasst. 
Hl.  Antonius mit Jeususkind. Rückseitig abge-
flacht. H 55,5 cm.
- Altersschäden und Ergänzungen.
CHF 180 / 360    EUR 170 / 340

5557 Heiligenfigur
Alpenländisch, um 1800. Holz, geschnitzt und 
polychrom gefasst. Auf Sockelplatte vor Salb-
gefäss kniende Hl. Maria Magdalena. Hinter ihr 
ein eingestecktes Kruzifix. H 39 cm. Dazu: 
 Rosenkranz.
- Kleine Altersschäden und Ergänzungen.
CHF 160 / 260    EUR 150 / 250

5558 1 Paar Heiligenfiguren
18./19.Jh. Holz, geschnitzt. Auf Wolkensockel 
stehende Evangelisten Markus und Johannes 
mit ihren Symbolen Löwe und Adler. Rückseitig 
abgeflacht. H 44,5 bzw. 44 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480
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5597 Lehmann-Figur 
«Tanzendes Schwein»

Deutschland, um 1920. Mit Firmensignet. EPL 
500. Blech, farbig lithographiert. Zirkusschwein 
mit Reiter (Paddy). Reste von Stoff-Kleidung. 
Unterschenkel fehlen. Uhrwerkantrieb. H 15,5 cm.
- Bespielt. Lackfehler bzw. überlackiert. Antrieb 
harzt, zu überholen.
Im englischsprachigen Raum wurde dieses 
Spielzeug unter dem Namen «Paddy's Dancing 
Pig» vertrieben.
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

5598 Mécavion-Baukastenflieger
Frankreich, um 1940. Metallblech, lackiert. 
Ohne Antrieb. Deckel der Originalverpackung 
mit Darstellungen von Clark Gable, Myrna Loy 
und Spencer Tracy im Film «Pilote d'Essai». 
L 34 cm.
- Unbespielt. Deckel der Originalverpackung 
mit Fehlstellen.
CHF 220 / 450    EUR 210 / 430

5599 Noguchi-Roboter 
«Mechanical Mighty Robot»

Japan, 1960er Jahre. Metallblech, farblitho-
grafiert. Uhrwerkantrieb. Aufzug mit festem 
Schlüssel. H 14 cm.
- Leicht bespielt. Minimale Farbabplatzer. Funken-
mechanismus zu überholen.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5600 Schuco-Modellauto  
«Combinato 4003»

Deutschland, US-Zone. Metallblech, rot lackiert. 
Uhrwerkantrieb. Mit Schuco-Schlüssel. L 19,5 cm.
- Seitliche Dellstelle.
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S.241 (mit Abb.)
CHF 160 / 280    EUR 150 / 270

5601 Schuco-Fernlenkauto 
«Ingenico 5311»

Deutschland, US-Zone. Metallblech, rot lackiert 
bzw. innen farblithografiert. Elektrischer An-
trieb. Ohne Fernlenkung und Zubehör. L 21,5 cm.
- Kleine Farbabplatzer. Korrosionsspuren.
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S.302 (mit Abb.)
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5602 Schuco-Modellauto «Rollyvox 1080»
Deutschland, 1950/60er Jahre. Metallblech, rot 
lackiert bzw. innen farblithografiert. Schwung-
radantrieb, Hupe mit Uhrwerkantrieb. Mit 
Schlüssel. L 21,5 cm.
- Minimale Farbabplatzer.
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S.338 (mit Abb.)
CHF 180 / 280    EUR 170 / 270

5603 Schuco-Modellauto «Motex 1088»
Deutschland, 1960er Jahre. Metallblech, rot 
 lackiert bzw. innen farblithografiert. Uhrwerk-
antrieb. Mit Reibrad oder Schlüsselaufzug. 
Ohne Schlüssel. L 22 cm.
- Bespielt. Fehlstellen (Felgenumrandung Vor-
derräder).
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S.338 (mit Abb.)
CHF 180 / 280    EUR 170 / 270

5604 Lot: 2 Blechspielzeuge «Elefanten»
Metallblech, farblithografiert bzw. Kunststoff. 
Uhrwerkantrieb. Mit Schlüssel. (1) Blomer 
&  Schüler-Elefant. Deutschland, US-Zone. 
H 9 cm. (2) Elefant mit Springseil. Japan, 1960er 
Jahre. H 13 cm.
- Bespielt. Farbabplatzer.
CHF 240 / 340    EUR 230 / 320

5605 Lot: 2 Blechspielzeuge «Af fen»
Deutschland, US-Zone. Metallblech, farblitho-
grafiert. Uhrwerkantrieb. Mit Schlüssel. (1) Köhler-
Affe. H 8 cm. (2) Hammerer & Kühlwein-Über-
schlagsaffe. H 7,5 cm.
- Leichte Farbabplatzer.
CHF 180 / 280    EUR 170 / 270

5606 Lot: 2 Blechspielzeuge «Bären»
Deutschland, US-Zone. Metallblech, farb-
lithografiert. Uhrwerkantrieb. Mit Schlüssel. 
(1) Heinrich Wimmer-Überschlagsbär. H 12 cm. 
(2) Bär mit Springseil. Unbekannter Hersteller. 
H 11 cm.
- Farbabplatzer.
CHF 240 / 340    EUR 230 / 320

5607 Lot: 3 Blechspielzeuge «Frösche»
Metallblech, farblithografiert. Uhrwerkantrieb. 
Mit Schlüssel. (1) 2 Köhler-Frösche. Deutsch-
land, 1930er bzw. 1960er Jahre. L 6–7 cm. 
(2)  Unbekannter Hersteller, wohl Frankreich. 
L 4,5 cm.
- Bespielt. Minimale Farbabplatzer.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5608 Lot: 3 Blechspielzeuge
Metallblech, farblithografiert. Uhrwerkantrieb. 
Aufzug mit festem Schlüssel. (1) 2 J. Chein   
& Co-Wackelenten. USA, 1950er Jahre. H 9,5 cm. 
(2)  Bell-Wackelpinguin. Italien, 1950er Jahre. 
H 10 cm.
- Bespielt. Farbabplatzer.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5609 Lot: 2 Spielsachen «Cinderella»
(1) Cinderella-Tanzpaar. Unbekannter Herstel-
ler. Kunststoff. Uhrwerkantrieb. Mit Schlüssel. 
H 12 cm. (2) Cinderella-Kinderarmbanduhr. 
L 20 cm.
- Bespielt.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5610 Lot: 7 Penelope-Puzzles
Schweiz, 1.Hälfte 20.Jh. Diverse Grössen und 
Sujets. In Original-Karton. L 34,5–60 cm.
- 5 Puzzles unbespielt, 2 Puzzles unvollständig 
(1 bzw. 2 Teile fehlen).
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5611 Lot: 6 Gesellschaf tsspiele
Um 1900. Zauberdose, Federspiel aus Bein, 
Geographiespiel, Go-Bang, Belagerungsspiel, 
Mosaik- und Kombinationsspiel (unvollstän-
dig). L 12,5–23,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5612 Lot: 3 Gesellschaf tsspiele
1.Hälfte 20.Jh. Halma, Eile mit Weile und Spiele-
sammlung in Holzschatulle mit 3 doppelseiti-
gen Spielbrettern u.a. für Schach, Mühle, Dame 
und Halma. Alle vollständig und im Original-
karton. L 10–40,5 cm.
- Bespielt. Karton mit kleinen Fehlstellen.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5576 Bing-Kinderkochherd
Deutschland, um 1920. Metallblech, tlw. ge-
schwärzt. Rechteckiger Korpus auf 4 Füsschen 
mit Backofen und 4 Kochstellen. Spiritus-
feuerung. 2 Kochtöpfe und Wasserschiff (Hahn 
lose). 30x22x16 cm. Dazu: Diverses Zubehör 
(assortiert) wie Töpfe, Pfannen, Fleischwolf und 
Nudelmaschine.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Fehlstellen 
 (Kamin fehlt, Zubehör unvollständig) Korrosi-
onsspuren.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5577 Märklin-Kinderkochherd «EL 9629/2»
Deutschland, 1930/40er Jahre. Metall, weiss 
bzw. schwarz lackiert. Elektrischer Kochherd 
mit 2 Herdplatten, Backofen und Original- 
Zubehör (Kasserolle und Bratpfanne). H 23,5 cm.
- Bespielt. Leichte Farbabplatzer.
CHF 140 / 260    EUR 130 / 250

5578 Lot: Kinder-Kochutensilien
19./20.Jh. Kupfer/Messing/Metall. Diverse Aus-
führungen u.a. Back- und Gugelhupfformen, 
Töpfe und Schöpfbesteck. L 3,5–24,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 320    EUR 150 / 300

5579 Lot: Kindergeschirr
19./20.Jh. Zinn. Diverse Ausführungen u.a. Kan-
nen, Zuckerdose und Kerzenstöcke. H 3–17 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 120 / 220    EUR 110 / 210

5580 Lot: Puppengeschirr
19./20.Jh. Zinn. Diverse Ausführungen u.a. Kan-
nen, Teller und Terrinen. H 0,5–4,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5581 Lot: Puppenstubenzubehör
19./20.Jh. Metall/Zinn/Glas. Diverse Einrich-
tungsgegenstände in verschiedenen Ausfüh-
rungen. U.a. Vasen, Kerzenstöcke und Geschirr. 
H 1–7 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5582 Puppenschneiderei
Frankreich, 1930/40er Jahre. Celluloid-Püppchen 
mit diversem Schneiderei-Zubehör wie Schneider-
büste, Stoffballen, Faden und Spiegel. In Kar-
tonschachtel arrangiert. L 49 cm.
- Unbespielt.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5583 Puppen-Violine
Um 1900. Sehr detailreiche Puppen-Violine mit 
Geigenkasten aus Holz und Bogen. L 29 cm 
(Kasten).
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5584 Spielzeugarmbrust
Um 1900. Holz/Metall. Funktionstüchtige 
Kinderarmbrust mit Holzzapfen als Geschoss. 
L 50 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5585 Fleischmann-Dampfwalze
Deutschland, um 1950. Metallblech, lackiert. 
Fahrbare Dampfstrassenwalze mit Messing-
kessel und lenkbarer Walze. Spiritusfeuerung. 
H 17 cm.
- Bespielt. Farbabplatzer.
CHF 240 / 450    EUR 230 / 430

5586 Märklin-Lokomotive  
«Jubiläumsausgabe»

Deutschland, 1984. Spur 1. Metallblech, grün 
lackiert bzw. Kunststoff. «Krokodil» Be 6/8'' SBB, 
13253. Limitierte Auflage von 3300 Exemplaren 
zum 125-jährigen Märklin Jubiläum. Auf Präsen-
tationsschiene unter Glassturz. L 70 cm.
- Unbespielt.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

5587 Märklin-Lokomotive  
«Jubiläums ausgabe»

Deutschland, 1984. Spur 1. Metallblech, braun 
lackiert bzw. Kunststoff. «Krokodil» Ce 6/8'' SBB, 
14253. Limitierte Auflage von 3300 Exemplaren 
zum 125-jährigen Märklin Jubiläum. Auf Präsen-
tationsschiene unter Glassturz. L 70 cm.
- Unbespielt.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

5588 Dampflokomotive «Climax Nr.2»
USA, 1980er Jahre. Spur G. Metallblech/Mes-
sing, tlw. geschwärzt. «Colorado & Northwestern 
Railway». Auf Präsentationsschiene unter Glas-
sturz. L 68,5 cm.
- Unbespielt.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

5589 Plattformwagen mit  
Kellermann-Flugzeug

Deutschland, 1920/30er Jahre. Spur 1. Metall-
blech, farblithografiert. Plattformwagen ohne 
Marke. L 18 cm.
- Bespielt. Leichte Farbabplatzer.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5590 Bing-Strassenlaterne
Deutschland, um 1910. Messing/Metall/Zinn/
Glas. 5-flammig. Runder Gussfuss. H 29 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 320    EUR 150 / 300

5591 Märklin-Shell-Benzinpumpe «2361»
Deutschland, 1929–1937. Spur 1. Metall, lackiert. 
Dazu zwei Märklin-Ölfässer. H 4–15 cm.
- Bespielt. Leichte Farbabplatzer.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5592 Arnold-Passagierdampfer
Deutschland, 1950er Jahre. Blech, lackiert. Uhr-
werkantrieb. Mit Schlüssel. L 25,5 cm.
- Bespielt. Farbabplatzer.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5593 Distler-Cabriolet «B-2727» 
Deutschland, US-Zone. Metallblech, lackiert 
bzw. farblithografiert. Graues Cabriolet mit 
Uhrwerkantrieb. Mit Original-Schlüssel. L 25 cm.
- Kleine Farbabplatzer und Korrosionsspuren. 
Uhrwerkantrieb zu überholen.
CHF 160 / 280    EUR 150 / 270

5594 Distler-Blechspielzeug  
«Happy Clown»

Deutschland, US-Zone. Metallblech, farblitho-
grafiert. Uhrwerkantrieb. Mit Gama-Schlüssel. 
H 15 cm.
- Bespielt. Kleine Farbabplatzer.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5595 Fleischmann-Passagierdampfer
Deutschland, um 1950. Blech, lackiert. Uhr-
werkantrieb. Mit Schlüssel. L 23,5 cm.
- Bespielt. Minimale Farbabplatzer.
CHF 180 / 280    EUR 170 / 270

5596 Lot: 2 Köhler-Enten
Deutschland, 1930er Jahre bzw. US-Zone. 
 Metallblech, farblithografiert. Uhrwerk- bzw. 
Schwungradantrieb. Mit Schlüssel. L 9 cm.
- Leichte Farbabplatzer.
CHF 160 / 320    EUR 150 / 300
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Ikonen
5700 bis 5711
Montag, 22. März 2021, ca. 12:00 Uhr

5700 Gottesmutter der Passion
Griechisch/melkitisch, 19.Jh. Tempera über 
Kreidegrund auf Holz. Goldgrund. Gottesmutter 
mit Kind, das mit beiden Händen die Rechte 
der Mutter umklammert. 2 Engel setzen der 
Gottesmutter eine Krone auf. 20x16 cm.
- Altersspuren, Goldgrund tlw. berieben. Kleine 
Schad- und Fehlstellen. 
CHF 180 / 360    EUR 170 / 340

5701 Reise-Triptychon
Griechisch, 20.Jh. Holz, gefasst und goldbron-
ziert. Front mit floralen Stuckauflagen. Innen 
3 Auflagen aus Silber, gemarkt «900». Reliefierte 
Darstellungen der Gottesmutter mit Kind (Mit-
te) bzw. der Hll. Demetrios (links) und Georg 
(rechts). 23,5x26 cm (offen).
- Kleine Dellstellen (Auflagen). Minimale Fehl-
stellen, Holz leicht verzogen (Rahmen).
CHF 240 / 450    EUR 230 / 430

5702 Thronender Christus Pantokrator
Russisch, um 1800. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Im leicht vertieften Mittelfeld Darstel-
lung Christi auf reich verziertem Thron. Die 
Rechte hat er im Segensgestus erhoben, mit der 
verhüllten linken Hand hält er das offene Evan-
gelium. 31,5x27 cm.
- Farbe tlw. stark berieben und bis auf den 
 Levkas abgetragen. Kleine Schadstellen und 
 Retouchen. Fehlstellen, v.a. randlich.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

5703 Kreuzigung Christi
Russisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund auf 
Holz. Im Zentrum Christus am Kreuz über Schä-
del Adams, flankiert von den 3 trauernden 
 Marien (links) bzw. den Hll. Johannes und 
 Longinus, begleitet von einem dritten Heiligen 
(rechts). Im Hintergrund Stadtmauer Jerusalems. 
In den oberen Ecken Mond (links) bzw. Sonne 
(rechts). In der Mitte des oberen Bildrands 
 Gottvater über Wolkenband. 44,5x36,5 cm.
- Umrandung und feine Risse restauriert. Farbe 
leicht rissig. Kleine Retouchen.
CHF 500 / 1'000    EUR 480 / 950

5704 Höllenfahrt Christi (Anastasis)
Russisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund auf 
Holz. Goldgrund. Auf den Höllentoren stehen-
der Christus vor Strahlenmandorla, begleitet 
von Aposteln und Heiligen. Mit der einen Hand 
zieht er Adam aus dem Höllenschlund. 
34,5x27,5 cm.
- Seitenränder und unterer Rand beschnitten. 
Kleine Schad- und Fehlstellen, v.a. randlich. Ein-
stimmungen. Kleines Stück des Levkas frei-
gelegt (oben rechts).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5705 Vier Diakone von Jerusalem
Russisch, Ende 19.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Darstellungen auf Goldgrund. 
In der oberen Bildmitte Ikone der Gottesmutter 
von Smolensk, verehrt von vier Diakonen der 
Urgemeinde: Hl. Prochorus und Hl. Nikanor 
(links) bzw. Hl. Timon und Hl. Parmenas 
(rechts). Hintergrund ornamental punziert. 
Umrandung ornamental punziert und floral 
graviert, Rankendekor. 35,5x30 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen, v.a. randlich. 
Farbe und Goldgrund tlw. berieben. Einstim-
mungen.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

5706 Staurothek-Ikone  
«Kreuzigung Christi»

Russisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund auf 
Holz. Goldgrund. (1) Im Zentrum Kreuz aus 
Bronze. Reliefierte Darstellung des Gekreuzig-
ten über Schädel Adams. Auf dem oberen Quer-
balken 2 adorierende Engel, darüber Gottvater 
und Hl. Geist-Taube. (2) Flankiert von den 
2  trauernden Marien sowie Hll. Johannes und 
Longinus. 2 Randheilige: Hl. Moses (links) bzw. 
Hl. Bonifatius (rechts). H 13,5 cm (1) bzw. 
27,5x22,5 cm.
- Berieben. Unterstes Stück abgebrochen (1). 
Schad- und Fehlstellen. Restaurierungen und 
Retouchen (2).
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

5707 Gottesmutter lindere meinen  
Kummer mit Oklad

Russisch, 19.Jh. (1) Ikone. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Gottesmutter, die rechte Hand 
an die Wange gelegt. Das Kind hält eine offene 
Schriftrolle. (2) Oklad. Messing, Reste einer Ver-
silberung. Reliefierter, gravierter und punzier-
ter Dekor. Ornamentale und florale Motive. 
29x23 cm.
- Kleine Fehlstellen und Restaurierungen (1). 
Leicht gedellt (2).
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

5708 Devotionalie «Gottesmutter  
Hodegetria»

20.Jh. Holztafel mit Auflage aus Kupfer, relie-
fiert. Reste einer Versilberung, Gesichter und 
Hände vergoldet. Gottesmutter mit Kind. 
5,5x13,5 cm. Auf mit grünem Velours bezogene 
Holztafel montiert und gerahmt. 32x27 cm.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5709 Gottesmutter Hodegetria 
 mit Holzoklad

Polen, um 1900. Bildträger und Oklad aus Holz, 
geschnitzt, gefasst und vergoldet. Vor Strahlen-
kranz Darstellung der Gottesmutter mit Kind, 
Tempera über Kreidegrund. Oklad mit Inschrift: 
«POD TWOJA OBRONE UCIEKAMY SIE». 
29x20 cm.
- Kleine Schad-, Fehl- und Reparaturstellen. In-
sektengänge (Rückseite).
CHF 180 / 360    EUR 170 / 340

5710 Gottesmutter Bogolubskaja
Russisch, Mitte 19.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Goldgrund. Links Gottesmutter 
als Fürbitterin, eine Schriftrolle haltend. Vor ihr 
knien 4 Heilige. Oben rechts segnender  Christus 
über Wolkenband. Hintergrund und Umran-
dung ornamental punziert. 31x26,5 cm.
- Restaurierungen (2 Längsrisse) und kleine Re-
touchen.
Mit Expertise der Ikonen Galerie Sophia, Zürich, 
17. Juni 2005
CHF 360 / 550    EUR 340 / 520

5711 Thronende Gottesmutter
Griechisch/Balkan, 19.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Im vertieften Mittelfeld thro-
nende Gottesmutter mit Kind, in den oberen 
Ecken 2 Engel. Hände der Gottesmutter mit 
 Votivblechen bedeckt. Umrandung mit Blu-
menmalerei. 36,5x26,5 cm.
- Farbe rissing, kleine Schad- und Fehlstellen. 
Retouchen.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

5613 Lot: 6 Gesellschaf tsspiele
Mitte 20.Jh. Halma, Buntes Legespiel, Rätsel-
lotto, Kartenspiel «Die Schweizerkantone», 
 Domino und Elektro-Kontaktspiel mit 31 aus-
tauschbaren Fragebögen aus diversen 
Themenbereichen wie Biologie, Mathematik, 
Märchen und Technik. Alle vollständig und im 
Originalkarton. L 10–40,5 cm.
- Bespielt. Karton mit Fehlstellen.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

Technische Geräte

5614 Reise-Grammophon
Deutschland, 1920/30er Jahre. Bezeichnet: «In-
duphon Piccolo». Metallblech, weinrot lackiert. 
Rundes Gehäuse mit Kurbelantrieb. Dazu 
5 Schelllackplatten und Ersatznadeln. H 16 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5615 Lot: 3 Reise-Mikroskope
Um 1900. Monokular-Mikroskope aus Messing 
mit ausziehbaren Tuben. In Original-Holz-
schatulle. H 15–21,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Korrosions-
spuren.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5616 Mikroskop
Frankreich, Ende 19.Jh. Bezeichnet: «NACHET 
ET FILS, PARIS». Monokular-Mikroskop mit recht-
eckigem Objekttisch aus Messing. In Original-
Holzkasten mit Zubehör. H 26 cm (Mikroskop).
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5617 Mikroskop
Italien, um 1900. Bezeichnet: «F. Koristka, Milano, 
Nr. 6621» und «Hygiène Lausanne». Messing/
Metall. Hufeisenförmiger Fuss. Quadratischer 
Objekttisch mit 3er Revolver. In Original-Holz-
kasten (Schloss zu überholen). H 29 cm (Mikro-
skop).
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 280    EUR 150 / 270

5618 Mikroskop
Deutsch, 1909. Bezeichnet: «E. Leitz, Wetzlar, 
Nr.118863». Messing/Metall tlw. geschwärzt. 
Hufeisenförmiger Fuss. Quadratischer Objekt-
tisch mit 3er Revolver. In Original-Holzkasten. 
H 30 cm (Mikroskop).
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 180 / 320    EUR 170 / 300

5619 Mikroskop
Deutsch, 1914. Bezeichnet: «E. Leitz, Wetzlar, 
Nr.168309». Messing/Metall tlw. geschwärzt. 
Hufeisenförmiger Fuss. Quadratischer Objekt-
tisch mit 3er Revolver. In Original-Holzkasten 
mit Zubehör. H 30 cm (Mikroskop).
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5620 Mikroskop
Schweiz, um 1920. Bezeichnet: «A. MEYER & Co, 
ENGE-ZÜRICH». Monokular-Mikroskop mit 
hufeisenförmigem Fuss aus Messing. In Original-
Holzkasten mit Zubehör. H 25 cm (Mikroskop).
- Starke Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5621 Lot: 2 Fernrohre
England, Ende 19.Jh. Messing/Holz. Zylindrisch, 
teleskopisch ausziehbar. Mit Original-Etui aus 
Papiermaché. L 41,5–55,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5622 Sextant
London, 19.Jh. Messing mit Holzgriff. Bezeich-
net: «L. Casella & Co., London». In Originalscha-
tulle aus Mahagoni. L 27,5 cm (Schatulle).
- Alters- und Gebrauchsspuren. Leichte Korrosions-
spuren.
CHF 160 / 260    EUR 150 / 250

5623 Winkelmesser
Schweiz, um 1900. Messing. Bezeichnet: «Esser, 
Aarau». L 23,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5624 Kippregel
Um 1900. Messing. In Original-Holzkasten mit 
Zubehör. L 57 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5625 Reisszeug
Schweiz, um 1900. Bezeichnet: «Kern, Aarau». 
Metall/Bein. Instrumenten-Set für den techni-
schen Zeichenbedarf. In braun belederter Origi-
nalschatulle. L 26,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5626 Lot: 2 Briefwaagen
1920/30er Jahre. Messing/Metallblech, tlw. ge-
schwärzt. 1 bezeichnet: «COLUMBUS BILATERAL». 
H 21,5 bzw. 22,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5627 Thermometer
Barock-Stil. Versilbertes Metallschild mit 
Quecksilbersäule, Fahrenheit- und Réaumur-
Skala auf weissem Marmor. Halterung mit 
Relief dekor aus vergoldetem Messing. H 33 cm.
CHF 140 / 260    EUR 130 / 250

5628 Bing-Kinematograph/Laterna 
 Magica

Deutschland, 1910/20er Jahre. Metallblech, ge-
schwärzt. Mit Herstellermarke. Rechteckiges 
Gehäuse mit Handkurbel, Objektiv, Film-
halterung und Filmführungsrolle. Betrieb mit 
Petroleumlampe (fehlt). Kann ebenfalls als 
 Laterna Magica mit Glasbildern mit einer Höhe 
von 4 cm gebraucht werden. Dazu Sammlung 
Durchziehbildchen mit Kindermotiven. H 46 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Korrosionsspuren.
CHF 140 / 260    EUR 130 / 250

5629 Laterna Magica
Schweiz, um 1900. Bezeichnet «GANZ & CO, 
ZÜRICH». Messing/Metallblech, geschwärzt. 
Rechteckiges Gehäuse mit Objektiv und Kamin. 
Petroleumlampe fehlt. Dazu 1 Bild mit durch 
Handkurbel beweglichen Mühlenflügeln. 
H 33 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5630 Tisch-Telefon
Frankreich, 1930er Jahre. Bezeichnet: «Modèle 
1910, Nr. 271». Holz/Metall. H 23,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Funktion nicht 
geprüft.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230
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5734 Kashan
Z-Persien, um 1910. Im nachtblauen Innenfeld 
liegt ein Zitronen-Medaillon in Blau und Rot 
mit 2 Ausläufern, dicht umgeben von fein ge-
zeichneten Blattranken, Zweigen und verschie-
densten Blütenmotiven. 2 Rosetten-Neben-
bordüren säumen die breite rote, floral 
geschmückte Hauptbordüre. Gute Erhaltung. 
130x194 cm (ft. 4.3x6.4).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

5735 Nain
Z-Persien, um 1970. Flormaterial Korkwolle 
(6 La). Dicht belegtes florales Werk. Im tiefblau-
en Innenfeld figuriert ein Rundstern-Medaillon, 
flankiert von Blütenpalmetten, Arabesken und 
Blattranken. 2 filigrane Wellenrankenborten 
säumen die helle florale, mit Blütenranken ge-
schmückte Bordüre. Guter Zustand. 173x267 cm 
(ft. 5.7x8.8).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5736 Bakhtiar
S-Persien, um 1910. Im nachtblauen Mittelfeld 
figuriert ein durchgehender, stark stilisierter 
 Lebensbaum, flankiert von weiteren Bäumen, 
filigranen Blüten, Vögeln und 4 roten Eckzwi-
ckeln. Die weisse, mit farbenfrohen Blütenmo-
tiven geschmückte Hauptbordüre wird von 
2  roten Rosetten-Nebenbordüren umringt. 
Gute Erhaltung. 112x310 cm (ft. 3.7x10.2).
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5737 Pao-Tao
S-Mongolei, um 1930. Das gesamte hellrote 
Mittelfeld ist durchgehend mit filigranen, 
kaum sichtbaren Blüten in unendlichem 
 Rapport überzogen. Prächtige, mit Päonienblü-
ten geschmückte Vasen auf kleinen Tischen 
dienen als stilvolles Dekor. Gute Erhaltung. 
70x130 cm (ft. 2.3x4.3).
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

5738 Ghom-Seide
Z-Persien, um 1980. Flormaterial und Kette aus 
Seide. Unter einem weissen Giebel erstreckt 
sich in der nachtblauen Gebetsnische (Mihrab) 
ein blühender Lebensbaum, flankiert von ei-
nem Gazellen-Paar, einem Paradiesvogel, Blatt-
ranken und Blütenmotiven. 2 gelbe Nebenbor-
düren umgeben die rosarote florale Bordüre. 
Sehr gute Erhaltung. 83x128 cm (ft. 2.7x4.2).
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

5739 Shahsavan-Tasche
NW-Persien, um 1920. Feine Nadelarbeit auf 
Flachgewebe. Streifen-Dekor. Feine Borten tei-
len das Innenfeld in alternierende Streifen, die 
je mit einem kunstvollen Rautendekor ge-
schmückt sind. Gute Erhaltung. 50x110 cm 
(ft. 1.7x3.6).
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5740 Beshir
Afghanistan, um 1900. Das Hauptfeld ist in 
4 Felder geteilt, in denen je auf weissem Grund 
eine Gebetsnische (Mihrab) dargestellt ist, die 
im Inneren mit einer imposanten Ampel und 
einer Moschee verziert wird. Die rote Bordüre 
ist durchgehend mit braunen Polygonen be-
legt. Gebrauchsspuren. 75x275 cm (ft. 2.5x9.1).
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5741 Peking
China, um 1940. Auf orangem Grund ruht ein 
elegantes kreisrundes Blütenmedaillon, umge-
ben von dekorativ gestreuten Päonienblüten, 
Zweigen und 4, mit Blüten und Ranken beleg-
ten Eckzwickeln. Eine hellblaue stilvolle 
 chinesische Linie säumt die floral verzierte hell-
blaue Hauptbordüre. Leichte Gebrauchsspuren. 
180x270 cm (ft. 5.9x8.9).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5742 Shirwan
Z-Kaukasus, um 1910. Im Hauptfeld liegen 
2 getreppte Oktogone in Blau und Gelb, die im 
Inneren mit viergeteilten Rauten und dekorati-
ven Blütenmotiven belegt sind und von fili-
granen Strahlen-Streifen flankiert werden. 
2  Nelkenborten säumen die weisse Weinglas-
Sägeblatt-Bordüre. Natürlicher Abrash. Ge-
brauchsspuren. 118x128 cm (ft. 3.9x4.2).
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5743 Bidjar
W-Persien, um 1910. Auf rotem Grund liegt ein 
grosszügig angelegtes nachtblaues Hexagon. 
2  rosarote Blütenborten in alternierenden Far-
ben umfassen die hellblaue, dekorativ ge-
schmückte Bordüre. Natürlicher Abrash. Starke 
Gebrauchsspuren. 124x164 cm (ft. 4.1x5.4).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5744 Turkmen
NO-Persien, um 1960. Auf zartgelbem Grund 
figurieren 3 filigrane Hauptreihen mit je 
16 Göls, begleitet von 2 Reihen mit sekundären 
Göls. Die Borten und Bordüren sind mit typi-
schen Turkmen-Zeichnungen besetzt. Extra-
Schürze auf beiden Seiten. Sehr gute Erhaltung. 
119x201 cm (ft. 3.9x6.6).
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5745 Ghom
Z-Persien, um 1980. Im nachtblauen Mittelfeld 
ruht ein florales Medaillon, umfasst von 4 ele-
ganten Blumenbouquets als Eckzwickel. Meh-
rere fein gearbeitete Borten umgeben die mit 
Blüten und Ranken verzierte Bordüre. Sehr gute 
Erhaltung. 80x100 cm (ft. 2.6x3.3).
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5746 Ghom
Z-Persien, um 1980. Das gesamte ziegelrote In-
nenfeld ist durchgehend mit alternierenden 
und grosszügig angelegten Blütenmotiven, Pal-
metten und Tieren in unendlichem Rapport 
verziert. 2 gelbe Nebenbordüren umfassen die 
breite, mit einer kunstvollen Blüten- und Ran-
ken-Musterung belegte Hauptbordüre. Gute Er-
haltung. 108x155 cm (ft. 3.6x5.1).
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5747 Shahsavan-Mafrash
NW-Persien, um 1910. Auf seltenem weissem 
Grund figurieren in horizontalen Reihen ange-
legte Stufenrauten in alternierenden Farben, 
die durchgehend das gesamte Feld belegen 
und von Halbrauten- und Zickzack-Borten ge-
säumt werden. Gebrauchsspuren. 60x225 cm 
(ft. 2x7.4).
CHF 160 / 260    EUR 150 / 250

5748 Jajim
Wohl Türkei, um 1980. Elegantes Werk. Strei-
fen-Dekor in 2 Bahnen gefertigt. Fein gewobene 
vertikale Reihen in Grün und Rot. Natürlicher 
Abrash. Sehr gute Erhaltung. 193x215 cm 
(ft. 6.4x7.1).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

Teppiche, Flachgewebe, 
Textilien
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5720 Beshir
W-Turkmenistan, um 1900. Im tiefblauen, 
durchgehend mit dekorativen Beshir-Blüten 
geschmückten Mittelfeld figuriert ein charakte-
ristisches oktogonales Medaillon im Zentrum, 
oben und unten begleitet von 4 kleineren Okto-
gonen als Sekundärmedaillons. Zahlreiche 
 Beshir-Ornamente verzieren die filigran gear-
beiteten Borten und Nebenbordüren. Durch 
Motten verursachte Löcher, starke Gebrauchs-
spuren. 150x305 cm (ft. 5x10.1).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5721 Kelim
Wohl Ägypten, um 1960. Der weisse Grund ist 
mit 6 filigran gezeichneten Bäumen in Blau, 
Schwarz und Rot überzogen, dekorativ flankiert 
von verschiedensten Vögeln. Reinigungsbe-
dürftig, gute Erhaltung. 82x145 cm (ft. 2.7x4.8).
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5722 Farahan
Z-Persien, um 1900. Das weisse Innenfeld ist 
durchgehend mit kunstvoll gestalteten Blüten-
palmetten und Blattranken in unendlichem 
Rapport verziert. 2 hellblaue Wellenranken-
Nebenbordüren umranden die elegante rote, 
mit Sägeblättern und Blüten belegte Haupt-
bordüre. Fleckig, reinigungsbedürftig, starke 
Gebrauchsspuren. 122x197 cm (ft. 4x6.5).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5723 Saruk
Z-Persien, um 1960. Im weissen Innenfeld liegt 
ein elegantes hellblaues 8-Pass-Rundstern-
medaillon mit 2 Ausläufern, dicht umgeben 
von fein gezeichneten Blattranken, Blüten, 
Storchen und 4 filigranen blauen Eckzwickeln. 
Die breite hellblaue Hauptbordüre ist mit Blü-
tenpalmetten und Rankenbändern eindrucks-
voll verziert. Fleckig, reinigungsbedürftig. Sehr 
gute Erhaltung. 226x353 cm (ft. 7.5x11.6).
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

5724 Akstafa
W-Kaukasus, um 1900. Im nachtblauen Mittel-
feld figuriert eine elegante Wabenmusterung, 
die im Inneren mit geometrisch gestalteten 
Sternen und viergeteilten Rauten geschmückt 
ist. Im oberen Teil bildet ein weisses, mit Blüten 
dekoriertes Konturband den typischen balken-
förmigen Gebetsgiebel, unter dem ein weisser 
Kamm dargestellt ist. Dekorative weisse Butter-
fass-Hauptbordüre in alternierenden Farben. 
Alte Reparaturen, starke Gebrauchsspuren. 
80x192 cm (ft. 2.6x6.3).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5725 Shahsavan-Tasche
NW-Persien, um 1900. Das blaue Mittelfeld ist 
grosszügig mit horizontal gereihten Rauten 
und Zickzackborten belegt. Eine blaurote rezip-
roke Medachylborte sowie eine Sternborte in 
alternierenden Farben säumen auf dekorative 
Weise die weisse Rauten-Bordüre. Gute Erhal-
tung. 63x152 cm (ft. 2.1x5).
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

5726 Beluch
O-Persien, um 1930. Der nachtblaue Grund ist 
durchgehend gitterartig mit diagonal angeleg-
ten Blütenreihen in unendlichem Rapport 
 belegt. 2 rote Wellenranken-Nebenbordüren 
 umlaufen die mit Achtzacksternen besetzte 
Kassetten-Hauptbordüre. Weisse gepunktete 
Linien setzten dekorative Farbakzente. Sehr 
gute Erhaltung. 100x220 cm (ft. 3.3x7.3). 
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5727 Shahsavan-Tasche
NW-Persien, um 1980. Im roten Mittelfeld ruht 
ein sog. Tierfell-Medaillon, umgeben von stili-
sierten Tieren und geometrischen Ornamen-
ten, dazu eine weisse, mit alternierenden Rau-
ten belegte Borte. Gute Erhaltung. 40x81 cm 
(ft. 1.3x2.7).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5728 Ghom-Seide
Z-Persien, um 1980. Flormaterial reine Seide. 
Oben in der Mitte signiert mit «Ghom, Rouz-
gard». Auf beigem Grund figuriert ein dichtes 
florales Dekor mit einem gelben Zitronen-Me-
daillon und 2 Ausläufern, umgeben von filigran 
gearbeiteten Blütenpalmetten, Zweigen und 
roten, geschwungenen Eckzwickeln. Fein ge-
zeichnete Blütenborten säumen die florale 
Hauptbordüre. Reinigungsbedürftig. Sehr gu-
ter Zustand. 141x217 cm (ft. 4.7x7.2).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5729 Shirwan
Z-Kaukasus, um 1910. Das elegante nachtblaue 
Innenfeld ist durchgehend mit Hakenrauten in 
3 diagonalen Reihen belegt, flankiert von deko-
rativen Blüten und Boteh-Göls. 2 blütenbesetzte 
rote Nebenbordüren säumen die breite weisse 
Weinglas-Sägeblatt-Hauptbordüre. Gute Erhal-
tung. 120x180 cm (ft. 4x5.9).
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5730 Hamedan
Z-Persien, um 1910. Auf rotem Grund ruhen 
3 grosszügig angelegte gezackte Hexagone in 
Dunkel- und Hellblau, die im Inneren mit stark 
geometrischen Blüten und Ranken belegt sind, 
flankiert von dekorativ gestreuten Blattranken 
und Blüten, dazu eine hellblaue Wellenranken-
Blütenbordüre. Natürlicher Abrash. Gute Erhal-
tung. 112x305 cm (ft. 3.7x10.1).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5731 Meshed
O-Persien, um 1940. Oben in der Mitte signiert 
mit «Arghavani». Im beigen Mittelfeld ruht ein 
elegantes Zitronenmedaillon mit 2 Anhängern, 
umgeben von dicht platzierten Blattranken, 
Blüten-Palmetten und einer prachtvollen ge-
schlungenen Blütenborte, die das gesamte Feld 
umrandet. 2 hellblaue Nebenbordüren umfas-
sen die breite weisse florale Hauptbordüre. 
Sehr gute Erhaltung. 260x355 cm (ft. 8.6x11.7).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5732 Senne
W-Persien, um 1980. Im nachtblauen Feld lie-
gen 4 weisse, miteinander verbundene Hexago-
ne, die je mit einem landschaftlichen Motiv ver-
ziert sind, flankiert von einem durchgehend 
platzierten Blüten-Streudekor und 4 Eckzwi-
ckeln, dazu eine filigrane Rosettenborte. Sehr 
gute Erhaltung. 52x230 cm (ft. 1.7x7.6).
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5733 Nain
Z-Persien, um 1980. Sehr feine Knüpfung (6 La), 
Flormaterial Korkwolle. Unten in der Mitte sig-
niert mit «Iran Nain Habibian». Im beigen In-
nenfeld ruht ein 16 Pass-Sternmedaillon, flan-
kiert von einem floralen Werk und eleganten 
hellblauen gewellten Eckzwickeln. 2 fein gear-
beitete Nebenbordüren säumen die weisse Pal-
metten-Hauptbordüre. Sehr gute Erhaltung. 
122x195 cm (ft. 4x6.4).
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290
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5801 Pichwai
Indien, 20.Jh. Farben auf Leinwand. Krishna als 
Shrinathji umgeben von vier Gopis mit Lotos-
blumen und zwei Kühen. Unter Glas gerahmt. 
121x88 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5802 Lot: 3 Deckeldosen
Iran, 20.Jh. Zwei versilberte, runde Deckeldosen 
mit ganzflächig graviertem Blumen- und Ran-
kendekor. D 7,5 und 10,5 cm. Kleine Dose aus 
Silber mit Deckel aus Karneol mit Inschrift. 
B 4,8 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5803 Grosses Uruli Varpu Gefäss
Südindien, frühes 20.Jh. Bronze mit grüner Pa-
tina. Gedrückte Rundform mit breitem Hals. 
Schulter verziert mit Rillendekor und Noppen. 
Seitlich Ösenhenkel. H 26, D 54 cm. Mit hohem 
Sockel. H 80 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5804 Tiefe Schale
Indien, 20.Jh. Messing. Tiefe Schale, Wandung 
reliefiert mit Kupfer- und Silberauflagen in 
Form von hinduistischen Gottheiten. H 20, 
D 21 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5805 Figur des Vishnu
Indien, 19./20.Jh. Gelbguss. Stehender Vishnu, 
in den Haupthänden hält er Keule und Lotus, in 
den übrigen beiden Händen Muschel und 
 Chakra (verloren). H 17,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5806 Lot: 2 Öllampen und ein Gefäss
Indien, 20.Jh. Gelbguss. Eine Öllampe in Form 
von Lakshmi, die andere in Form eines Henkel-
krugs mit Darstellung Ganeshas. Eine Schale 
mit ganzflächigem und umlaufenden Bänder-
dekor. H 9,5–13 cm.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

5807 Lot: 2 Buddhafiguren
Ghandara, wohl 2./3.Jh. n.C. Grauer Schiefer. 
H 15 und 19 cm.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

Himalaya

5808 Buddha
Himalaya-Gebiet. Bronze. Auf Elefantensockel 
sitzender Buddha Shakyamuni vor floraler 
 Aureole, über ihm erhebt sich die mehrköpfige 
Naga. H 21 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5809 Lot: Jambhala-Figur und Vajra
Nepal, 20.Jh. Bronze. Figur des Wohlstandgot-
tes Jambhala mit perlenspeiendem Mungo und 
einer Buddha's Hand Zitrone. H 11 cm. / Vajra 
aus Eisen. L 22,5 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5810 Stehende Tara
Tibet/Nepal, 20.Jh. Feuervergoldete Kupferle-
gierung. Stehende Tara mit blühendem Lotos 
neben ihrer linken Schulter. H 15,5 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5811 Stehender Buddha Shakyamuni
Nepal. Bronze mit Resten einer Lackvergol-
dung. Auf doppeltem Lotossockel stehender 
Buddha Shakyamuni, die varada-Mudra zei-
gend und eine Lotosblüte haltend. H 15 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5812 Figur der Saraswati
Nepal, 20.Jh. Silber. Die Göttin der Weisheit 
und Musik sitzt in lalitasana und spielt die Vita. 
H 8 cm. 262 g
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5813 Gekrönter Buddha
Nepal, 20.Jh. Bronze. Auf Lotossockel sitzender 
Buddha Shakyamuni, bhumisparsha-Mudra 
zeigend. H 20,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5814 Figur des Padmapani
Nepal, 20.Jh. Feuervergoldete Kupferlegierung. 
Vollguss. Stehender Padmapani, die Rechte in 
varada-Mudra und eine Lotosblüte über seiner 
linken Schulter blühend. H 16,5 cm. - Berieben.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5815 Stehender Buddha
Nepal, 20.Jh. Bronze. Auf doppeltem Lotosso-
ckel und vor Aureole stehender Buddha, seine 
Linke in varada-Mudra, die Rechte in vitarka-
Mudra. H 34 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5816 Grosse Figur der Vajrasattva
Nepal, 20.Jh. Kupferlegierung, teilvergoldet, 
Gesicht kaltbemalt. Auf doppeltem Lotossockel 
sitzender, reich beschmückter Vajrasattva. In 
der Rechten hält er die Vajra und in der Linken 
die Ghanta. Schmuck tlw. mit Türkisen besetzt. 
H 80 cm.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 3'810 / 5'710

5817 Grosser Manjushri
Nepal, 20.Jh. Kupferlegierung mit Lackvergol-
dung. Auf Lotossockel sitzender Manjushri, die 
Vitarka-Mudra zeigend. In der Linken hält er ei-
nen Lotosstiel deren Blüte das Buch trägt, seine 
Rechte schwingt das Schwert der Weisheit. 
H 64,5 cm. - Berieben.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

5818 Grosses Blashorn
Tibet/Nepal, 20.Jh. Kupfer und Messing. Gros-
ses, ausziehbares Blashorn. Messingmonturen 
getrieben und graviert. Gesamtlänge 120 cm.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

5819 Gau (Reiseschrein)
Tibet, 20.Jh. Kupfer und Weissmetall. Front ge-
trieben und graviert mit den acht buddhisti-
schen Glückssymbolen. Drei Fenster. In gewo-
benem Textilbeutel mit Traghenkel. H 23 cm.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

5820 Lot: 6 tibetische Objekte
Tibet/Nepal, 20.Jh. Verschiedene Metalllegie-
rungen, tlw. versilbert, tlw. mit Leder. Bestehend 
aus: Butterlampe, Zimbel in Schatulle, kleine 
Tasche, Feuereisen, Reisebesteck und Weih-
rauchetui. L 10–26 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5821 Buddhistische Skulptur
Nepal, 20.Jh. Quarz, geschnitzt. Umlaufend ge-
schnitzte Skulptur mit fünf Nischen mit Dar-
stellung des Buddha Shakyamuni, Manjushri, 
des stehenden Buddhas, Avalokiteshvara und 
der grünen Tara. Auf Kupferstand, besetzt mit 
Türkisen und Korallen. H 29 cm.
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

5822 Thangka eines Lamas
Tibet, 20.Jh. Farbe und Gold auf Leinwand. Dar-
stellung eines Lama mit rotem, zeremoniellem 
Hut, auf einem Kissen in paradiesischem Gar-
ten sitzend, gekleidet in roter Mönchsrobe mit 
feinem Golddekor. 56,5x36. In Seidenbrokat-
montur. 115x63 cm.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

5749 Isfahan
Z-Persien, um 1910. Dichtes florales Dekor. Auf 
rotem Grund thront ein dekoratives helles 
Rundmedaillon, das im Inneren mit roten Wol-
kenbändern geschmückt ist, dazu 2 seitliche 
Ausläufer, flankiert von einem dicht angelegten 
floralen Dekor und 4 dunkelblauen, ebenfalls 
mit roten Wolkenbändern verzierten Eckzwi-
ckeln. 2 florale Nebenbordüren umgeben die 
rote, mit Blütenmotiven und girlandenartig an-
gelegten Rankenbändern belegte Haupt-
bordüre. Fleckig, Gebrauchsspuren 85x127 cm 
(ft. 2.8x4.2).
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5750 Kashan
Z-Persien, um 1990. Im eleganten nachtblauen 
Mittelfeld figuriert ein gelbes blütenbesetztes 
Rautenmedaillon, umgeben von filigranen Blü-
tenmotiven. 4, mit kontrastreichen hellblauen 
Sternblüten belegte Eckzwickel grenzen an die 
rote, mit Blüten und Rankenbändern dekorativ 
besetzte Bordüre. Sehr gute Erhaltung. 
71x92 cm (ft. 2.3x3).
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5751 Hamedan
W-Persien, um 1960. Das gesamte nachtblaue 
Mittelfeld ist flächendeckend mit einem deko-
rativen Herati-Streudekor ausstaffiert, flankiert 
von 4 roten Eckzwickeln. 2 dekorative gelbe 
Wellenborten umgeben die rote breite, mit Pal-
metten und Zweigen belegte Hauptbordüre. 
Sehr gute Erhaltung. 240x320 cm (ft. 7.9x10.6).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

5752 Täbris
NW-Persien, um 1950. Unter einem in rosarot 
gehaltenen filigranen Giebel, von dem eine de-
korative Ampel ins Feld ragt, liegt die dunkel-
blaue Gebetsnische (Mihrab), die mit 2 fein ge-
zeichneten blühenden Bäumen sowie einem 
eleganten Blüten- und Rankendekor verziert ist. 
2 hellblaue Nebenbordüren umgeben die brei-
te lachsfarbene Hauptbordüre, die mit weissen 
Kartuschen geschmückt ist, die im Inneren mit 
persischen Gedichten belegt sind. Sehr gute Er-
haltung. 179x297 cm (ft. 5.9x9.8).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

5753 Hereke-Seide
N-Türkei, um 1960. Metallbroschiert. Unten 
links signiert mit «Hereke». Dichtes florales 
Werk. Das beige Mittelfeld ist durchgehend mit 
Blüten, Blattranken Bäumen und Vögeln deko-
rativ belegt. 2 reich gefüllte florale Nebenbor-
düren umranden die breite helle Hauptbordü-
re, die mit grossen Blütenmotiven und 
Blattranken in unendlichem Rapport ge-
schmückt ist. Sehr gute Erhaltung. 56x74 cm 
(ft. 1.8x2.4).
CHF 160 / 260    EUR 150 / 250

5754 Hereke-Seide
NW-Türkei, um 1960. Oben rechts signiert mit 
«Hereke». Unter einem hellblauen Giebel ist 
der weisse Grund der Gebetsnische (Mihrab) 
mit Blüten- und Wolkenbandkompositionen 
kunstvoll verziert. 2 rote Wolkenband-Neben-
bordüren säumen die breite dekorative, mit 
arabischen Schriftzeichen und Blütenmotiven 
geschmückte Hauptbordüre. Gute Erhaltung. 
60x90 cm (ft. 2x3).
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5755 Nain
Z-Persien, um 1960. Flormaterial Korkwolle 
(6 La). Auf nachtblauem Grund figuriert ein hel-
les Rundstern-Medaillon, flankiert von einem 
dichten floralen Dekor mit dekorativ angeord-
neten Rankenbändern, verschiedensten Blü-
tenmotiven und 4 dekorativen Eckzwickeln. 
Helle Blütenborten umfassen die stilvolle Ran-
ken- und Blütenbordüre. Gute Erhaltung. 
112x190 cm (ft. 3.7x6.3).
CHF 160 / 260    EUR 150 / 250

5756 Afshar
S-Persien, um 1910. Auf nachtblauem Grund 
ruht ein weisses Rechteck, das im Inneren mit 
einer pfeilbesetzten Kartusche verziert ist, flan-
kiert von grosszügig angelegten Afshar-Orna-
menten und einem dekorativen Streudekor, 
dazu eine weisse, mit stangenartig angelegten 
Blütenmotiven geschmückte Bordüre. Leichte 
Gebrauchsspuren. 60x63 cm (ft. 2x2.1).
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5757 Agra
N-Indien, um 1900. Sog. «Ardebil-Musterung». 
Im prächtigen violetten Mittelfeld thront ein 
kunstvoll gestaltetes Rundmedaillon mit 
16  Anhängern und 2 seitlichen Ampeln, flan-
kiert von einem dichten floralen Dekor, einer 
weissen Kartusche mit persischen Gedichten 
und 4 gelben, mit Ranken verzierten Eckzwi-
ckeln. 2 florale Nebenbordüren begleiten die 
breite, ebenfalls violette, mit Kartuschen und 
Blütenmedaillons elegant geschmückte Haupt-
bordüre. Kräftiger Abrash im Feld. Der obere 
Teil ist brüchig und hat mehrere Löcher und 
 Risse. Starke Gebrauchsspuren. 298x447 cm 
(ft. 9.8x14.8).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5758 Tapisserie
Frankreich, um 1940. Im hellen Innenfeld Dar-
stellung einer harmonischen Park-Szene mit 
Bäumen, Pflanzen, einem breiten Fluss und 
Schwänen, dazu eine Brücke und im Hinter-
grund Berge und eine Burg. Umrandet wird die 
Szenerie von 2 Borten in Gold und Blau. Gute Er-
haltung. 105x128 cm (ft. 3.5x4.2).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

Asiatica
5800 bis 6017
Montag, 22. März 2021, ca. 12:30 Uhr

Indische und Islamische Kunst

5800 Miniaturmalerei
Indien, 18.Jh. Pahari-Gebiet. Vermutlich ein 
Portrait Shahajis, militärischer Führer Indiens 
im 17.Jh., der dem Sultanat Ahmadnagar, 
 Bijapur und dem Mogulreich zu verschiedenen 
Zeitpunkten seiner Karriere diente. Er trägt ei-
nen grünen Turban mit Goldmotiv und ein 
weisses, luftiges Gewand. Auf seiner linken Sei-
te trägt er einen Katar-Dolch und ist reich be-
schmückt mit Perlen, Smaragden, Rubinen und 
mit Ohrringen, Ringen und Armbändern. Rück-
seite beschriftet. 26x20 cm (Blättgrösse). - Far-
ben teilweise abgeblättert. Montiert und ge-
rahmt. 39,5x30 cm.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150
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5839 Elfenbeinfigur
China, 20.Jh. Elfenbein. Stehende, weibliche Fi-
gur mit Flasche. Auf Holzsockel montiert. 
H 27 cm. - Risse
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5840 Figur
China, 20.Jh. Elfenbein. Sitzende Guanyin mit 
Schriftrolle und Lotosblumen. H 18,5 cm. Mit 
Holzsockel. 
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5841 Grosse Deckeldose
China, 20.Jh. Holz und Bein. Achteckige Deckel-
dose, allseitig geschnitzt und tlw. durchbrochen 
gearbeitet. H 15, D 30,5 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5842 Kleine Weihrauchschale
China. Bronze. Gedrückte Schale auf drei Füssen 
mit zwei Henkeln in Kordeloptik. Boden mit Xu-
ande-Marke. H 7,6 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5843 Räuchergefäss
China. Bronze. Fangding-Form. Allseitig mit ar-
chaisierendem Reliefdekor. Deckel durchbro-
chen und mit Fo-Hund als Knauf. H 26 cm.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

5844 Lot: 4 Zierobjekte
China, 20.Jh. Kupfer, versilbert. Pektoral mit gra-
viertem Schmetterlingdekor an Kette. B 18,5 cm. 
/ Halskette mit Türkisen, versilberten Kugeln 
und Bernsteinperlen. Gesamtlänge: 57 cm. / 
Zwei Gürtel bzw. Kette aus Weissmetallsträn-
gen. Schadstellen.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5845 Deckelvase
China, 20.Jh. Email cloisonné. Drachenpaar in 
Blautönen auf weissem Fond. H 26,5 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5846 Assortierte Schreibgarnitur
China, Anfang 20.Jh. Bestehend aus: Zwei 
rechteckigen Tabletts aus Messing mit gravier-
tem Figurendekor, einer Pinselablage aus Bron-
ze in Drachenform sowie zwei grüngrundige 
Schatullen aus Email cloisonné. L 8–25,5 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 180 / 240    EUR 170 / 230

5847 Email cloisonné Vase
China, 19.Jh. Balusterform. Polychromer Lotos-/
Rankendekor auf türkisblauem Fond. H 31,5 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5848 Email cloisonné Vase
China, 20.Jh. Balusterform mit langem Hals 
und zylinderförmigen Henkeln. Polychromer 
Lotus-/Rankendekor auf türkisblauem Fond. 
H 34,5 cm. - Bestossen.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5849 Stehende Guanyin
China, um 1920. Email cloisonné und Elfen-
bein. Vor Aureole stehende Guanyin in langem 
Gewand mit Lotosblüte in ihrer Linken. Auf 
Holzsockel montiert. H 49 cm. - Blüte gebro-
chen.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

5850 1 Paar Vasen
Südchina/Nordvietnam, um 1900. Bronze mit 
Silber- und Kupfereinlagen. Schlanke Birnen-
form. Blumendekor. Rückseite mit Gedicht. Je 
H 21 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5851 1 Paar Deckeldosen
China, 20.Jh. Silberfiligran und Halbedelsteine. 
Bauchige Dosen besetzt mit verschiedenen 
Halbedelsteinen. Boden gepunzt «SILVER». 
H 6–7 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5852 Lot: 2 Deckeldosen
China, 20.Jh. Silberfiligran, teilweise mit Email 
bemalt und mit verschiedenen Halbedelstei-
nen besetzt. Zylinderform. Zwei Silberdosen 
mit zwei bzw. einem Jadereifen zwischen Sil-
berfiligranreifen. Boden mit Punze: «SILVER». 
H 6,5 und 9,5 cm. - Fehlstellen.
CHF 800 / 1'000    EUR 760 / 950

5853 Lot: 9 Silber-Objekte
China, Anfang 20.Jh. Silber. Konvolut bestehend 
aus: 2 Füllfederhaltern, gemarkt LW bzw. HC. 
L 16 cm. / 2 Buchzeichen, eine gemarkt HC. L 12 
und 17 cm. / Kamm aus Elfenbein mit Silber-
montur, gemarkt HC, Nagelpolierer mit Silber-
montur sowie eine Silbermontur für einen 
Kamm. L 13–19,5 cm. / Silberrahmen für Kalen-
der mit Elfenbeinblätter. L 11,5 cm. / Miniatur-
figur, Mann mit Rikscha. Gemarkt Guangji. 
L 8,5 cm. Gesamtgewicht ca. 364 g.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 260 / 340    EUR 250 / 320

5854 Lot: 36 Silberlöf fel
China, um 1900. Silber. Diverse Hersteller. Set à 
6 Löffel mit Bambusdekor, gemarkt WS, Set à 
6 Löffel mit Shou-Zeichen, Set à 6 Löffel mit Fu 
Lu Shou-Zeichen, Set à 5 Löffel mit Fu Shou-
Zeichen sowie 13 weitere Löffel mit unter-
schiedlichem Dekor. L 10,5–14 cm, Gesamtge-
wicht ca. 463 g.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5855 Lot: 3 Jadeschnitzereien
China, 20.Jh. Celadonfarbene und hellgräuliche 
Jade. Drei Schnitzereien in Form von Kürbissen. 
L 5,8–6,8 cm. - Risse.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5823 Thangka eines Lamas
Tibet, 20.Jh. Farbe und Gold auf Leinwand. Dar-
stellung eines lehrenden Lama mit rotem, zere-
moniellem Hut, auf einem Kissen in paradiesi-
schem Garten sitzend, gekleidet in roter 
Mönchsrobe mit feinem Golddekor. Vor ihm ein 
Zuhörer, Opferdarbietende und ein Mönch. 
56x36. In Seidenbrokatmontur. 111x65 cm.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

5824 Thangka des Buddha Shakyamuni
Tibet, 20.Jh. Gouache auf Leinwand. Auf Lotos-
sockel sitzender Buddha Shakyamuni, flankiert 
von seinen Lieblingsschülern und umgeben von 
zahlreichen Lamas. Unter Glas gerahmt. 
77,5x57 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

China

5825 Malerei
China, Anfang 20.Jh. Tusche und Farben auf Sei-
de. Malerei in der Art von Qiu Ying's Frühlings-
morgen im Han Palast. Belebter Palastgarten 
mit Hofdamen in Pavillons. Unter Glas gerahmt. 
33x191 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5826 Grosser Pinseltopf
China, 20.Jh. Hartholz, eingelegt mit Perlmutt. 
Zylinderform mit Blumen-/Vogelmotiv. H 19,2, 
D 19 cm. - Minime Fehl-/Schadstellen im Perl-
mutt.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5827 Buddha Trias
China, 19.Jh. Holz, polychrom gefasst. Auf Lo-
tossockel stehender Buddha flankiert von zwei 
Bodhisattvas. H 38 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5828 Figur einer Hofdame
China, 1.Hälfte 20.Jh. Holz, eingelegt mit Halb-
edelsteinen. Gebeugt stehende Hofdame mit 
Wedel in der Hand. Auf Holzstand montiert. 
H 55 cm. - Fehlstelle.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5829 Tempelfigur
China, wohl Ming-Dynastie. Holz. Thronende 
männliche Figur. H 25,8 cm. - Fehlstellen.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5830 Kleine Figur
China, 20.Jh. Holz, geschnitzt. Stehender Shou-
lao mit Kranich. H 15 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 180 / 200    EUR 170 / 190

5831 Schmuckkästchen
China, 20.Jh. Holz mit Metallbeschlägen und 
verziert mit drei Jadeplaketten. Hinter Flügel-
türen vier Schubladen. Mit Schloss. H 21, 
B 15 cm. - Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

5832 Schmuckkästchen mit Schmuckset
China, 20.Jh. Rechteckiges Kästchen mit 
durchbrochen gearbeitetem Jadeplättchen. 
6,5x15,5x12 cm. - Fehl- und Schadstellen. / 
Dreiteiliges Schmuckset bestehend aus: An-
hänger (5,5 cm), Fingerring (D innen 1,8 cm) 
und Bracelet (L 21,5 cm) aus Lapis Lazuli.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5833 Deckeldose
China, 20.Jh. Rosenholz mit eingelegtem Perl-
mutt, Speckstein und Elfenbein. Rechteckform. 
Deckel verziert mit wilden, vergnügten Pfer-
den. 7x20x14,5 cm. - Repariert, kl. Schadstelle.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5834 Lot: 2 Holzpaneele
China, 19.Jh. Holz, rot lackiert und vergoldet. 
Durchbrochen geschnitzte Zierelemente mit 
Blumen-/Vogeldekor. 12x41 und 14,5x24 cm. 
- Altersspuren.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

5835 Lot: 3 Deckeldosen
China, um 1900. Roter Schnitzlack. Rundform. 
Ein Paar verziert mit einem Weisen und Knaben 
im Garten. Eine Deckeldose verziert mit zwei 
Knaben im Garten. D 12 cm. - Leicht bestossen.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5836 Guanyin auf Löwe
China, 20.Jh. Holz, rot lackiert. Mit Resten einer 
Vergoldung. H 35 cm. - Riss.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5837 Wächterfigur
China, 19.Jh. Elfenbein, geschnitzt. Stehende, 
sich auf seinem Speer stützende Wächterfigur 
in schweren Gewändern. H 21,2 cm. Auf Holz-
stand montiert.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5838 Stehende Schönheit
China, Anfang 20.Jh. Elfenbein mit Resten von 
Bemalung. Stehende Schönheit in langem Ge-
wand mit Blumenkorb. Auf Holzstand montiert. 
H 29,5 cm.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380



127126

5877 Jadefigur
China, 20.Jh. Celadonfarbene Jade. Schönheit in 
langem Gewand mit Bändern, in der Linken ein 
Fächer, in der Rechten eine Lotusblume hal-
tend. H 23,8 cm. Auf Lotossockel montiert.   
- Bestossen.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5878 * Jadefigur
China, 20.Jh. Celadonfarbene Jade. Schönheit in 
langem Gewand mit flatternden Bändern, in 
ihrer Rechten einen Fächer haltend. H 18,5 cm. 
Mit Holzstand. - Minim bestossen.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5879 * Lot: 3 kleine Skulpturen
China, 20.Jh. Lachender Budai aus weisser Jade 
mit schwarzen Sprenkeln; Schleierfisch aus 
Achat und Fo-Hund aus Türkis. H 2,9–5,2 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5880 Ziervase
China, 20.Jh. Amethyst. Deckelvase, plastisch 
geschnitzt mit Pfirsichzweigen. H 20 cm. Mit 
Holzstand.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5881 Ziervase
China, 20.Jh. Bergkristall. Deckelvase mit plas-
tisch geschnitzten Pfirsich- und Buddha's 
Hand-Zitronenzweigen. H 16,5 cm. Mit Holz-
stand.
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

5882 Kleine Türkisskulptur
China, 20.Jh. Türkis. Frau mit zwei Lämmchen. 
H 5,5 cm. Mit Holzstand.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

5883 Achatskulptur
China, 20.Jh. Achat. Figurengruppe zweier Fo-
Hunde mit Ball spielend neben langgewandten 
Frau. H 14,5 cm. Mit Holzstand.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5884 Relief fragment
China, 20.Jh. Marmor, geschnitzt. Kopf der Gua-
nyin. H 38 cm. Auf Holzrahmen montiert. 
45,5x30x12 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 800 / 900    EUR 760 / 860

5885 Steinskulptur
China, um 1900. Schwarzer Stein. Skultpur 
 eines rastenden Unsterblichen, sich an einem 
liegenden Drachen anlehnend. Auf rechtecki-
ger Steinplatte mit gravierten Vier-Jahreszeiten- 
Paneelen. H 14, 28x24,5 cm.
CHF 140 / 180    EUR 130 / 170

5886 Sitzende Guanyin
China, 20.Jh. In der Art der Ming-Dynastie. 
Sandstein. H 48,5 cm.
Provenienz: Schweizer Familienbesitz seit den 
1950er Jahren
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5887 Kopf des Vairocana
China, 20.Jh. Grauer Stein mit ockerfarbenen 
Flecken. H 30, 5 cm. - Schadstellen. Auf Holz-
sockel montiert. H 38 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

5888 Lot: 3 Glas Snuf f Bottles
China. Weisses Milchglas. Zwei Snuff Bottles 
polychrom bemalt mit Blumen-/Vogeldekor. 
Qianlong-Marke. Das andere mit Entendekor in 
Braun. H 6–6,5 cm. 
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

5889 Lot: 2 Glas Snuf f Bottles
China. Opakes Milchglas, polychrom bemalt. 
Ein Snuff Bottle mit Wachteln und Blumen. 
 Qianlong-Marke. Das andere mit Katze und 
 Blumen. Guyue xuan-Marke. H 7 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5890 Damengewand
China, um 1900. Seide, bestickt. Schwarzes Ge-
wand, polychrom bestickt mit Blumen und 
Schmetterlingen. Saum mit Bordüren in Blau-
tönen. B (Ärmel) 145 cm, L 99 cm. - Risse. Nach-
träglich tailliert und Reissverschluss eingesetzt.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5891 Seidenstickerei
China, 19.Jh. Cremefarbener Grund, polychrom 
und mit Goldfäden bestickt. Blumen-/Vogel-
motive in den Kartuschen über Ornamentband. 
Bordüre mit Laternen. 66,5x32 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5892 Seidenstickerei
China, 19.Jh. Lilagrundig, polychrom bestickt. 
Zwei spiegelverkehrte Bänder mit Katze, 
Schmetterling und Blumen in Floralbordüre. 
60,5x30 cm.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

5893 Seidenstickerei
China, 19.Jh. Cremefarbener Grund in Blau-
tönen bestickt. Junge Frauen in langen Gewän-
dern in Parklandschaft. Unter Glas gerahmt. 
66,5x35,5 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5894 1 Paar Seidenstickereien
China, um 1900. Polychrome Parklandschaft 
mit Figuren und Pavillons auf lilafarbenem 
Grund. 125x39 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5895 Textilfragment
China, 19.Jh. Polychromes Kesi-Gewebe. Hoch-
rechteckiges Fragment mit Darstellung einer 
Interieurszene mit drei Figuren. Gerahmt. Unter 
Glas gerahmt. 62x36 cm.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

5896 Seidenstickerei
China, 20.Jh. Cremefarbene Seide, polychrom 
bestickt. Neugierige Katze vor Gottesanbeterin. 
Unter Glas gerahmt. 33x32 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5897 Textilfragment
China, 19.Jh. Polychrome Stickerei auf Seide. 
Päonie über Wellen. In modernem Seidenrah-
men. Unter Glas gerahmt. 33,5x36 cm.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

5898 Lot: 3 Paar Schuhe
China, um 1900. Seide, polychrom bestickt. 
Drei Paar Frauenschuhe. L 22–24 cm.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

5899 Lot: 3 Paar Lotusschuhe
China, Anfang 20.Jh. Seide, bestickt. L 10–11 cm.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

5900 Lot: Mütze und Halskragen
China, um 1900. Seide, bestickt. Mütze und Hals-
kragen. L 16,5, 38 cm. - Alters- und Gebrauchs-
spuren.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

5856 Lot: 2 Jadeschnitzereien
China, 20.Jh. Gräuliche Jade und weiss-rostrote 
Jade. Amulett in Form eines Affen auf Flaschen-
kürbis und eines Eichörnchen mit Früchten. 
L 4,7–5,4 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5857 Lot: 4 Jadeschnitzereien
China, 20.Jh. Celadonfarbene und gräuliche 
Jade. Drei Amulette in Form von Kürbissen, ei-
nes in Form eines Blatts mit Zikade. L 3,7–5,5 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5858 Bi-Scheibe
China. Dunkelgraue Jade. Bi-Scheibe mit relie-
fiertem Chilong-Dekor. Rückseite mit Noppen. 
D 5 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5859 1 Paar Fo-Hunde
China, 20.Jh. Grauer Speckstein. Auf rechtecki-
gem Podest sitzende Tempelwächter. H 12,5 cm.
CHF 180 / 240    EUR 170 / 230

5860 Lot: 2 Jadefiguren
China, 20.Jh. Gräuliche Jade mit grünen Zonen 
bzw. celadongrüne Jade. Zwei Schönheiten. 
H 18,6 und 23,5 cm. - Fehlstelle, repariert.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5861 Figur einer Schönheit
China, 20.Jh. Hellgrüne Jade. Stehende Schön-
heit in langem Gewand mit Fächer in der Hand. 
H 30 cm. - Bestossen. Mit Holzstand.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

5862 Lot: 3 Armreife
China, 20.Jh. Jade. Zwei Armreife mit Reliefde-
kor und ein glatt polierter Armreif. D 6,1–7,3 cm 
(innen).
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5863 Lot: 2 Jadeamulette
China, 20.Jh. Hellgräuliche Jade mit apfelgrü-
nen Zonen. Bi-Scheibe mit Reliefdekor, Amulett 
mit Drachen und Ruyi. B 5,3 und 9,5 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5864 Lot: 2 Jadeschnitzereien
China. Gräulich-weisse Jade. Zwei archaisieren-
de Amulette mit beidseitigem Reliefdekor. 
B 6,5 und 8,5 cm. 
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5865 Lot: 3 Jadeschnitzereien
China. Celadonfarbene Jade, tlw. mit rostroten 
Zonen. In Form einer Ente auf Lotosblatt, eines 
Fischs auf Lotosblatt und in Form eines Vogels. 
L 4–7 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5866 Jadeschnitzerei
China, 20.Jh. Hellgräuliche Jade. In Form eines 
liegenden Widders. H 6 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5867 Amulett
China, 20.Jh. Achat. Amulett in Form der drei-
beinigen Kröte von Liuhai. L 6 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5868 Archaisierende Jadekanne
China, 20.Jh. Weisse, gewolkte Jade. Kanne in 
Form eines kleinen Drachen. Henkel in Form 
einer menschlichen Figur, Knauf in Form eines 
Qilin. Wandung verziert mit archaisierendem 
Dekor. H 16 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5869 Drachenförmige Schmuckplatte
China, 19./20.Jh. In der Art der Zhou-Dynastie. 
Rostbraune Jade mit celadonfarbenen Zonen. 
Schmuckplatte in Form eines S-förmig sich ein-
rollenden Drachens, graviert mit Voluten. 
L 13,8 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5870 Buddhistisches Siegel
China, 20.Jh. Speckstein. Quaderform. Siegel-
fläche mit Darstellung Buddha Amitabhas und 
fünfzeiliger Inschrift. 8x8,3 cm. - Durchgehen-
der Riss.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5871 Lot: 2 Pinselwascher
China, um 1900. Achat. Je in Form eines Lotos-
blattes. L 13,5 bzw. 14,5 cm.  
Provenienz: Schweizer Privatbesitz seit den 
1930er Jahren
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5872 Pinselwascher und Deckeldose
China, Ende 19.Jh. Kugliger Pinselwascher aus 
Amethyst umgerahmt von Reliefdekor mit Blu-
men und Vögeln. H 6, L 10,5 cm. Mit Holzso-
ckel. / Runde Deckeldose aus Speckstein. 
Durchbrochener Drachendekor reliefiert auf 
Deckel. H 6,  D 10cm. - repariert.   
Provenienz: Schweizer Privatbesitz seit den 
1930er Jahren
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5873 Libationsbecher
China, Ende 19.Jh. Speckstein. Sechspassige 
Mündung und Fuss. Gefäss abgerundet. Gra-
viertes geometrisches Muster mit Fu und Shou-
Schriftzeichen in den Medaillons. Seitlich ein 
Drachenhenkel. H 9 cm.
Provenienz: Schweizer Privatbesitz seit den 
1930er Jahren
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5874 Drachen-Rhyton
China, 20.Jh. Celadonfarbene Jade mit kalzifi-
zierten Zonen. Rhyton in Form eines stilisierten 
Drachens mit Phönix. Körper verziert mit archa-
isierendem Drachendekor. H 19 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5875 Archaisierendes Gefäss
China, 20. Jh. Grün-graue Jade. Henkelkanne 
mit archaisierendem Dekor. Chi-Drachenhen-
kel. Bewegliche Ringe auf Ausguss und Henkel. 
Reliefierte Tao-tie-Masken auf Gefässkörper. 
H 9,5 cm.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

5876 Jadefigur
China, 20.Jh. Celadonfarbene Jade. Stehende 
Schönheit in langem Gewand mit Bändern, in 
der Linken ursprünglich einen Fächer haltend. 
H 18,4 cm. Mit Holzstand. - Fehlstelle an der 
Hand.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290
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5925 Deckelvase
China, um 1900. Porzellan. Balusterform mit 
bombiertem Deckel. Polychromer Kostbarkeiten-
dekor zwischen ornamentaler Bordüre. H 42 cm. 
- Deckel bestossen.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

5926 Bodenvase
China, spätes 19.Jh. Balusterform mit stilisier-
ten Drachenhenkeln. Polychromer figürlicher 
Dekor in den beiden Paneelen über türkisfarbe-
nem Grund mit Drachendekor. H 62,5 cm. - Ein 
Henkel geklebt, Mündung restauriert.
CHF 180 / 210    EUR 170 / 200

5927 Lot: 2 Vasen
China, um 1900. Porzellan. Polychromer Kost-
barkeiten-Dekor und Gedicht. Signiert Zha 
 Yixing. H 43 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5928 Schale
China, 19.Jh. Porzellan. Eisenrote Qianlong-
Marke. Blumendekor in den Farben der Famille 
Rose. Buddhistische Symbolen auf der Fahne. 
H 5,5, D 24 cm.  
Provenienz: Schweizer Privatbesitz seit den 
1930er Jahren
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5929 Budai
China, 20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. Bo-
den mit zhumaoji-zao-Marke. Sitzender herz-
haft lachender Budai mit Mala in seiner Rech-
ten und gefülltem Sack in seiner Linken. 
H 29 cm.
CHF 260 / 340    EUR 250 / 320

5930 Vase
China, 20.Jh. Porzellan. Polychrome Baluster-
form. Gelehrter mit Knabe. Rückseite mit Ge-
dicht. Signiert Tuo Chuan. H 26 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5931 Kleine Vase
China, 20.Jh. Porzellan. Tianqiuping-Form. Blu-
men-/Vogeldekor in Famille rose. Boden mit 
 eisenroter Qianlong-Marke. H 22,9 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5932 Kleine Vase
China, 20.Jh. Porzellan. Wachteln vor blühen-
den Päonien in Famille rose. Boden mit unter-
glasurblauer Qianlong-Marke. H 20 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5933 Vase
China, 1.Hälfte 20.Jh. Porzellan. Balusterform. 
Polychrome Darstellung von Knaben beim 
 Fischen. H 44 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5934 Henkelvase
China, 1.Hälfte 20.Jh. Porzellan, polychrom be-
malt. Figürliche Darstellung im Garten bzw. 
Blumen. H 41,5 cm.
CHF 340 / 460    EUR 320 / 440

5935 Vase
China, 20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. 
 Balusterform. Hirschpaar und Kranich unter 
Kiefer. H 44 cm. - Haarriss.
CHF 280 / 360    EUR 270 / 340

5936 Lotosteller
China,um /nach 1900. Porzellan. Lotosblumen 
und -blätter in Famille rose. D 14,5 cm.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

5937 Vase
China, 20.Jh. Porzellan. Sechsseitig. Polychro-
mer Blumendekor in den Paneelen  über grü-
nem, mit Rankenwerk dekoriertem Grund. 
Handhaben in Form von Fo-Hundepaaren. 
H 47 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5938 Vase
China, 20.Jh. Porzellan. In den Paneelen Blu-
men-/Vogeldekor in Famille rose über unter-
glasurblauem, ganzflächigen Floralgrund. Bo-
den mit unterglasurblauer Doppelkreismarke. 
H 41 cm. - Berieben.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

5939 Grosse Vase
China, 2.Hälfte 20.Jh. Porzellan. Achtseitige 
Vase mit Darstellung der Acht Unsterblichen in 
Famille Rose. H 48 cm.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

5940 Faux bois Vase
China, 20.Jh. Porzellan. Landschaftsszene in 
den beiden Paneelen in Blätterform in Famille 
rose über faux bois Grund. H 28 cm.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

5941 Porzellantafel
China, 20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. Dar-
stellung der «sanxing» Fu, Lu und Shou mit Pfir-
sichmädchen. 40x27 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5942 * Gu Vase
China, 20.Jh. Yongzheng-Marke. Porzellan. 
Blaue Glasur. H 33,5 cm. Mit Holzsockel.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

5943 Grosse Platte
China, 18./19.Jh. Unterglasurblaue Blumen-
dekor. D 39 cm. - Repariert. 
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

Japan

5944 1 Paar Seidenmalereien
Japan, Ende 19.Jh. Farben auf Seide. Darstel-
lung eines Mädchens in Kimono beim Hanetsuki- 
Spiel (eine Art Federball) und ein Mädchen in 
Kimono mit Faltfächer in der Hand. Unter Glas 
gerahmt. 95x51 cm. - Braunfleckig.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5945 Rollbild
Japan, Anfang 20.Jh. Tusche auf Seide. Sprin-
gende Karpfe. Signiert mit zwei roten Siegeln. 
114,5x38,5 cm. Als Rollbild aufgezogen. 
185x50 cm. Mit Fumibako.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5946 Lot: 2 Fächermalereien
Japan, 20.Jh. Farbe auf vergoldetem Papier. 
Chôka, einer der Acht Unsterblichen mit sei-
nem Pferd aus Kalebasse (Hyôtan kara Koma). 
Mit Tanka (Kurzgedicht). L 47 cm. / Chrysanthe-
men. Mit Tanka (Kurzgedicht). L 48 cm. Beide 
gerahmt. 36x60,5 cm.
CHF 180 / 240    EUR 170 / 230

5947 Lot: 2 Malereien von Himmelswesen, 
Jûniten

Japan, Edo-Zeit. Tusche und Farbe auf Papier. 
Rasetsu-ten (Nirrti) bzw. Sui-ten (Varuna). 
 Jûniten sind zwölf Devas und Schutzgottheiten 
der Himmelsrichtungen. Restauriert. Gerahmt. 
79,5 x 32 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5948 Utagawa Hiroshige (1797–1858)
Japan. Farbholzschnitt. Aus der Serie «Tôkaidô 
gojûsan tsui». Darstellung von Inage Saburô 
Shigenari. Ursprünglich Ôban-Format, aber 
oberer Teil abgeschnitten.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

5901 Lot von Puppen
China, um 1920. Keramik und Holz. Zwei Pe-
king-Oper Puppen in bestickten Seidengewän-
dern. L 27 cm. Dazu ein weiblicher Kopf mit 
Kopfschmuck. / Japan, 1.Hälfte 20.Jh. Holz und 
Muschelkalk. Drei Hina-Matsuri Puppen in Klei-
dung aus Seide und Brokat. Eine stehende Pup-
pe in Kimono. H 12–22 cm. - Alterspuren, Erhal-
tungsmängel. Dazu kleiner Paravent für 
Hintergrund.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5902 Roter Tuschestein
China. Reliefierter Dekor mit Drachen. Beidsei-
tig je mit Inschrift in Kartusche: zhenbao mo 
bzw. cang peijian zao. L 8,5 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5903 Diener-Figur
China, Ming-Dynastie. Terrakotta, grün glasiert. 
Kopf und Hut kaltbemalt. In langem gewand 
gekleidete, männliche Figur, ein Tuch über den 
Händen gelegt, der Kopf leicht geneigt. Kopf 
anehmbar. H 32 cm. - Bestossen.
Thermolumineszenz-Gutachten von Laborato-
ry Ralf Kotalla, Nr. 03190712
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

5904 Figur einer Hofdame
China, wohl Tang-Dynastie. Terrakotta mit 
weissem Überzug und Resten von schwarzer 
und roter Bemalung. Stehende Hofdame in lan-
gem Gewand, die Hände unter weiten Ärmeln 
vor ihrem Körper gelegt. H 32 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5905 2 Schalen
China, Song-Dynastie. Tiefe Schale auf Stand-
ring, cremefarben glasiert mit eingeritztem Flo-
raldekor.  D 17,2 und 18,7 cm.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

5906 Lot: 2 Schalen
Südchina, 18./19.Jh. Swatow Porzellan. Domes-
tic Ware. Schale mit rotem und grünem Floral-
dekor. Teller mit Unterglasurblauem Dekor. 
D 17 und 23 cm. - Restauriert, Haarrisse.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5907 Teekanne
China, 20.Jh. Yixing-Keramik. Tülle und Henkel 
in Form eines Bambusrohrs, Körper verziert mit 
drei Bambusblättern. Boden und Deckelinneres 
mit Marke. H 9,5 cm.
CHF 160 / 200    EUR 150 / 190

5908 Celadonvase
China, Republik-Zeit. Porzellan. Celadonglasur. 
Ganzflächiger, leicht erhabener Blumen-/Ran-
kendekor. H 22 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5909 Kleiner Deckeltopf
China, 18./19.Jh. Blauweiss-Porzellan. Floraler 
Dekor. Durchbrochener Holzdeckel. H 16 cm. 
Mit Holzstand.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5910 Gewürztopf
China, um 1900. Blauweiss-Porzellan. Prunus-
blütendekor. Boden mit unterglasurblauem 
Doppelkreis. H 27,5 cm. 
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

5911 Gewürztopf
China, 19.Jh. Blauweiss-Porzellan. Darstellung 
von Fu Lu Shou in Garten. H 24,5 cm. - Bestos-
sen.
CHF 180 / 240    EUR 170 / 230

5912 Grosser Pinselständer
China, 20.Jh. Porzellan. Zylinderform. Verziert 
mit Qilin in den Reserven vor geometrischem 
Hintergrund in  Unterglasurblau und -rot. H 15, 
D 19 cm.
CHF 260 / 340    EUR 250 / 320

5913 1 Paar Deckeltassen mit Untertassen
China, 19.Jh. Blauweiss-Porzellan. Landschaft 
mit Pavillons. Jintang fuji Marke. Mit Metall-
montur. H mit Deckel 8,5 cm, D Unterteller 
13 cm. - Bestossen.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5914 Gewürztopf
China, Anfang 20.Jh. Porzellan. Ganzflächiger 
Blumen- und Rankendekor in Unterglasurblau. 
H 23 cm. - Haarriss.
CHF 140 / 180    EUR 130 / 170

5915 Gewürztopf
China, 20.Jh. Blauweiss-Porzellan. Topf verziert 
mit Blumen- und Rankenwerk. Assortierter De-
ckel mit doppeltem Glückszeichen (xi). H 21 cm.
CHF 160 / 180    EUR 150 / 170

5916 Bodenvase
China, 19.Jh. Blauweiss-Porzellan. Balusterform 
mit Handhaben in Qilong-Form. Kostbarkeiten-
dekor. H 56 cm.
CHF 460 / 580    EUR 440 / 550

5917 Lot: 8 Teller mit Imari-Dekor
China, 18.Jh. Porzellan. Sieben flache und ein 
gemuldeter Teller. Bemalt mit Blumendekor in 
der Imari-Palette. Ein Teller bemalt mit Päonien 
in Blau, Grün, Eisenrot. D 22–23 cm. - Ein Teller 
repariert. Randbeschädigungen.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5918 Lot: Platte und kleine Deckelterrine
China, 18.Jh. Blauweiss-Porzellan. Ovale Platte 
und kleine Deckelterrine mit Unterteller. Land-
schaftsdekor mit Pavillon. L 15,5–33 cm. - Repa-
riert, Haarrisse.
CHF 180 / 240    EUR 170 / 230

5919 Lot: 5 kleine Gewürztöpfe
China, 19./20.Jh. Blauweiss-Porzellan. Prunus-
dekor. H 11,5–16 cm. - Drei Deckel repariert, 
Haarrisse.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5920 Bodenvase
China, 19./20.Jh. Blauweiss-Porzellan. Baluster-
form. Prunusblütendekor. Boden mit Kangxi-
Marke. H 59 cm.
CHF 460 / 580    EUR 440 / 550

5921 Vase
China, 20.Jh. Porzellan. Ovoide Form. Hirsch 
mit Lingzhi-Pilz zwischen Kiefer, Bambus und 
Pflaumenbaum in Unterglasurblau und Kupfer-
rot. Boden mit Yongzheng-Marke. H 28 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5922 Vase
China, um 1900. Porzellan. Balusterform. Aka-e 
Stil. Figürlicher Dekor in Eisenrot, schwarz und 
Gold. H 36 cm. - Bestossen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5923 Tête à Tête
China, 19.Jh. Porzellan. Kanton Famille rose. 
Zwei Tassen, zwei unterschiedlich grosse Unter-
tassen und ein passiges Tablett. Bemalt mit Fi-
guren- und Blütendekor. B 28,5 cm (Tablett). 
- Bestossen.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5924 Lot: 4 Teller
China, Anfang 20.Jh. Porzellan. Polychrom be-
malt mit Blumen-, Pfirsich- und Weisskohl-
dekor. D 24 cm. - Tlw. bestossen.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380
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5972 Lot: 3 Objekte: Kleine Zierteller,  
Porzellan- und Elfenbein-Deckeldose 

Teller. Japan, um 1900. Satsuma. Signiert Kinkozan 
und Masayasu. Junge Schönheit mit Schirm vor 
Fuji. D 15,5 cm. / Kleine Deckeldose. Japan, um 
1900. Passigeform. Blumendekor. H 7,5 cm. 
-  Bestossen. Mit Chataku aus Holz dazu. 
L 10,5 cm. / Deckeldose. China, 20.Jh. Elfenbein, 
teilweise bemalt. Qianlong-Marke. Drachen 
und Phönix am Rand verziert. H 5, D 8 cm. Mit 
Holzsockel, assotiert.  
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5973 Elfenbeinfigur
Japan, Meiji-Zeit. Elfenbein, geschnitzt. Dar-
stellung eines Mönchs mit Wanderstab und ei-
ner kleinen Pagode in der erhobenen Rechten 
haltend. Signiert Kôgetsu. H 23 cm. - Hand ge-
leimt, Pagoda mit Fehlstelle.
Provenienz: Schweizer Familienbesitz seit den 
1950er Jahren
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

5974 Figur der Benzaiten
Japan, Meiji-Zeit. Elfenbein. Die Glücksgöttin in 
langem Gewand und wallenden Bändern mit 
Biwa. H 10,5 cm.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

5975 Okimono
Japan, Meiji-Zeit. Elfenbein. Musizierende Mu-
sikantengruppe auf einem Kahn in Blattform 
über Wellengang. L 17,5 cm.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5976 Fischer
Japan, Anfang 20.Jh. Elfenbein. Lachender Fi-
scher mit Netz in den Händen. Boden signiert 
Yasumasa. H 21 cm.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

5977 Männliche Figur
Japan, Anfang 20.Jh. Elfenbein. Fischer mit Korb 
in der Hand, überrascht von einem Tanuki 
(Waschbär). Auf Holzstand montiert. H 20 cm.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5978 Fischer
Japan, Anfang 20.Jh. Elfenbein. Lachender Fi-
scher mit Angelrute und Fisch in den Händen. 
Gesamthöhe 25,5 cm. - Ein Arm repariert.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5979 Fischer
Japan, Anfang 20.Jh. Elfenbein. Lachender 
 Fischer, einen Korb vor sich haltend und viele 
Fische aus dem Meer springend. H 18,3 cm.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5980 Figur eines Bauern
Japan, Anfang 20.Jh. Elfenbein. Grosse Figur ei-
nes lachenden Bauern. Boden signiert. H 34 cm. 
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5949 Lot: 5 Farbholzschnitte
Japan. Diptychon von Toyokuni III. Theatersze-
ne. / Tsukioka Yoshitoshi. Um 1890. Ein Blatt aus 
dem Triptychon «Fujin Matchakai». / Hasegawa 
Sonokichi. Ein Blatt aus einem Triptychon. So-
wie ein Blatt aus einem Meiji-zeitlichen Tripty-
chon. Je Ôban-Format. - Fleckig, tlw. aufgezo-
gen, Erhaltungsmängel.
CHF 180 / 240    EUR 170 / 230

5950 Toyohara Chikanobu (1838–1912)
Japan. Farbholzschnitt. Zwei Blätter aus dem 
Triptychon «Joreishiki saihô no zu» (Frauenma-
nieren und -zeremonien: Nähen). Ôban- 
Format. Beigegeben: Nachdruck von Utamaro.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5951 Lot: 25 Farbholzschnitte (Nachdruck)
Japan, 20.Jh. Assortierte Farbholzschnitte von 
Hiroshige, Utamaro, Harunobu etc. Unter-
schiedliche Formate.
CHF 180 / 240    EUR 170 / 230

5952 Ohara Koson/Shoson (1877–1945)
Japan. Farbholzschnitt. Waldschnepfe im Was-
ser. Signiert und gesiegelt: Koson. Gerhamt. 
35x19 cm. - Berieben, fleckig.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5953 Ohara Koson/Shoson (1877–1945)
Japan. Farbholzschnitt. Zwei schwimmende 
Goldfische über Wasserpflanzen. Signiert und 
gesiegelt: Shoson. Herausgeber: Watanabe. 
Gerahmt. 38x25 cm. - Gebräunt, fleckig.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5954 Lot: 2 grosse Schalen
Japan, Anfang 20.Jh. Porzellan. Imari. Eine 
Schale in Chrysanthemenform bemalt in der 
Imari-Palette, die andere in Rundform bemalt 
in Unterglasurblau, grün, Eisenrot und Gold. 
Aoki-Marke. D 21,5 und 22 cm. 
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5955 Grosse Platte
Japan, um 1900. Porzellan. Bemalt in der Imari-
Palette. Tokuyama-Prägemarke. D 37 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5956 Lot: 7 Schälchen
Japan, Anfang 20.Jh. Porzellan. Bemalt in der 
Imari-Palette. Zwei Paar Schalen und drei ein-
zelne Schalen. Unterschiedliche Formen. 
D 13–15,5 cm. - Haarrisse, eine Schale bestossen.
CHF 180 / 240    EUR 170 / 230

5957 Lot: 5 Teller und 1 Deckelvase
Japan, Anfang 20.Jh. Porzellan. Imari. Drei Plat-
ten, ein Teller und eine Schale in verschiedenen 
Formen. B 18,5–32,5 cm. Kleine Deckelvase. 
H 22 cm. - Deckel Bestossen.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5958 Lot: 11 Schälchen
Japan, 1.Hälfte 20.Jh. Porzellan. Imari. Kleine 
Schälchen in verschiedenen Formen. D 11–17 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5959 Lot: 9 Teller
Japan, Anfang 20.Jh. Porzellan. Imari. Neun Tel-
ler in verschiedenen Formen. D 15–28 cm. 
- Haarrisse, leicht bestossen.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5960 Lot: 10 Porzellanobjekte
Japan, um 1900. Porzellan. Imari. Sieben Schäl-
chen in verschiedenen Formen, eine Teetasse 
mit Untertasse und ein Sakebecher. 
B 5,5–17,5 cm. - Tlw. leicht bestossen.
CHF 180 / 240    EUR 170 / 230

5961 Grosse Bodenvase
Japan, 20.Jh. Porzellan. Imari. Gedrückter Kör-
per mit langem Hals mit trompetenförmiger 
Mündung. H 90 cm.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

5962 Serviceteile
Japan, 20.Jh. Porzellan. Bestehend aus: drei 
Suppenteller, einem Kuchenteller, zwei Deckel-
terrinen, zwei Schalen und drei Platten. 
B 18–37 cm. - Alters-/Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5963 Jûrôjin
Japan, Anfang 20.Jh. Porzellan. Kutani. Figur 
des heiteren Glücksgott Jûrôjin in langem Ge-
wand mit Wanderstab und Schriftrolle. H 29 cm. 
- Hand geklebt.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5964 Kleine Schale
Japan, 20.Jh. Satsuma-Keramik. Teeschale mit 
Adler- bzw. Tigerdarstellung in den beiden Pa-
neelen. H 7, D 11 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5965 Satsuma-Vase
Japan, spätes 19.Jh. Satsuma-Keramik. Vase auf 
zugehörigem Stand. In den Paneelen bemalt 
mit figürlicher Szene über ganzflächigem Orna-
mentdekor mit Goldstaffage. H 18 cm. - Vergol-
dung berieben.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5966 Satsuma-Vase
Japan, um 1900. Keramik. Balusterform. Chine-
sischer Dekor in der Satsuma-Palette. Boden 
 signiert: Yoneyama-zô. H 23 cm. - Berieben.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5967 1 Paar Satusma-Vasen
Japan, 19.Jh. Satsuma-Keramik. Ein Paar reich 
bemalte Vasen auf plastischen komainu 
 («Löwenhund») mit offenem Maul. H 24 cm. 
- Bestossen, ein Ohr geklebt.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5968 Henkelvase
Japan, 20.Jh. Porzellan. Kutani. Balusterform 
mit ornamentalen Henkeln. Ein Samurai im 
Kapf gegen die Erdspinne (tsuchigumo). Boden 
signiert Hashida-ga. H 35 cm.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

5969 Lot: 2 Schalen
Japan, 20.Jh. Porzellan. Kutani-Schale mit Blu-
men-/Vogeldekor bzw. Satsuma-Schale mit Sa-
muraidekor. Kutani- bzw. Tashiro-Marke. D 15 
und 18 cm.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

5970 Apéroschalen-Set
Japan, 20.Jh. Porzellan. Bestehend aus acht 
eckigen und einem runden Schälchen, zusam-
men einen Kreis ergebend. Polychromer Land-
schaftsdekor mit Fuji. B ca. 11 cm. In runder 
Lackdose. D 31,5 cm.
CHF 0 / 0    EUR 0 / 0

5971 Grosser Wasserkrug
Japan, 20.Jh. Keramik. Grosser Wasserkrug in 
Form einer Teekanne. Polychrom bemalt. Reiter 
in Baumlandschaft. Grosser Holzhenkel. 
H 30 cm. 
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140
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5991 Hibachi
Japan, Meiji-Zeit. Bronze. Tiefes Becken auf drei 
Makarakopf-Füssen. Reliefierter Blumen-/Vo-
geldekor. Murakami-san seizô. H 32, D 34 cm. 
- Repariert, Dellstellen.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5992 Vase
Japan, 20.Jh. Email champlevé. Polychromer 
 Lotos-, Ranken- und Ruyidekor. Boden mit Prä-
gemarke. H 30 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5993 Lot: 2 Teller
Japan, um 1900. Email cloisonné. Polychromer 
Dekor: Pfau unter blühenden Kirschblüten bzw. 
ornamentaler Dekor aus Blüten, Schriftrollen 
und Schmetterlingen. D 25,5 cm. - Altersspuren.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5994 Armreif
Japan, um 1900. Shibuichi Armreif mit reliefier-
tem Blumen- und Vogeldekor in Silber, Gold 
und Kupfer. Stiftverschluss. B 1,8, D (innen): 
5,5 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5995 * Zierbäumchen
China, 20.Jh. Prächtige Blumen aus div. Halbedel-
steinen in Email cloisonné-Cachepot. H ca. 43 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5996 Lot: Teedose und Deckelvase
Japan, 20.Jh. Zinn. Sechsseitige Teedose mit re-
liefiertem Chrysanthemenmuster. H 12,5 cm. / 
Indien, 20.Jh. Silber. Deckelvase. Wandung re-
liefiert mit Floraldekor. H 12,5 cm, ca. 184 g.
CHF 140 / 180    EUR 130 / 170

5997 Dolch
Japan, um 1900. Eisenklinge. Griff und Scheide 
aus Bein. Reliefierter Samuraidekor. L 17,5 (Klin-
ge), Gesamtlänge mit saya: 28 cm. - Erhaltungs-
mängel.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5998 1 Paar Lackpaneele
Japan, um 1900. Rechteckige Paneele mit ova-
lem Bildausschnitt aus schwarz lackiertem Holz 
mit eingelegtem Dekor in Bein und Perlmutt. 
Darstellung von Geisha und Maiko unter blü-
hendem Kirschbaum. 106x54 cm. - Fehlstellen.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5999 1 Paar Lackpaneele
Japan, um 1900. Rechteckige Paneele aus 
schwarz lackiertem Holz mit eingelegtem De-
kor in Bein, Elfenbein und Perlmutt. Darstellung 
von Glyzinien, Chrysanthemen und Vögeln. Je 
121x54 cm. - Fehlstellen.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6000 1 Paar Lackpaneele
Japan, um 1900. Rechteckige Paneele aus 
schwarz lackiertem Holz mit eingelegtem 
 Dekor in Bein, Elfenbein und Perlmutt. Mann 
mit Tintenfisch am Fuss und herbeieilendem 
Kind bzw. Frau mit Korb am Rücken und Kind. Je 
75x42 cm. - Fehlstellen.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6001 Lackbild
Japan, Meiji-Zeit. Lackarbeit mit takamakie und 
Elfenbeineinlagen. Frau in Kimono vor Samurai-
Rüstung, in den Händen einen Kabuto haltend 
und den trommelnden Knaben anblickend. 
32x39,5 cm. - Fehlstellen.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6002 Dokumentenbox (Fumibako)
Japan, 20.Jh. Lackarbeit mit makie. Rechteckig. 
Verziert mit Hachisuka- und Kirimon. Seitlich 
zwei Ringhenkel an Kiri-Montur. L 42,5 cm. 
- Ohne Kordel.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6003 Lot: 2 Miniaturschreine (Zushi)
Japan, um 1900. Holz, aussen in Schwarz, innen 
in Gold lackiert. Mit dopplten Flügeltüren. In-
nen mit Figuren aus Holz, teilweise mit Resten 
einer Vergoldung. Kishibo-jin bzw. Fugen Bo-
satsu. H 5 und 7 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6004 * Buddhafigur
Japan, 20. Jh. Holz, lackiert und vergoldet. Auf 
Lotosthron sitzender Amida Buddha, dahinter 
kofunagatakôhai. Lotossitz auf architektoni-
schem, hexagonalem Sockel. H 34, B 16,5 cm. 
-  Schadstellen. Mit rundem Holzsockel, assor-
tiert.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6005 Wandbehang
Japan, Meiji-Zeit. Grosser Wandbehang aus Sei-
denbrokat-Bahnen. Hôô (mythologischer Fa-
belvogel) und prächtig blühende Päonien. 
147,5x185 cm. - Risse, stellenweise ausgefranst.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

6006 Lot: 3 Miniatur Nô-Masken
Japan, 19.Jh. Gips, polychrom bemalt. Mit Glas-
augen und Echthaar. Drei männliche Masken. 
H 6 cm. - Schadstellen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

Südostasien

6007 Sitzender Buddha
Burma, Mandalay, Anfang 20.Jh. Holz, rot la-
ckiert und vergoldet sowie tlw. besetzt mit grü-
nem und farblosem Spiegelglas. Sitzender 
 Buddha mit gesenktem Kopf, die Bhumispharsa- 
Mudra vollführend. H 42 cm. - Risse, berieben.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6008 Sitzender Buddha
Burma, 20.Jh. Sandstein, rot und schwarz la-
ckiert und tlw. Lackvergoldung. Shan-Stil. Auf 
Elefantensockel sitzender Buddha, die Bhumis-
pharsa-Mudra zeigend. H 66 cm. - Bestossen.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5981 Lot: 2 Okimono
Japan, Meiji-Zeit. Walrosszahn, geschnitzt. 
Zwei Figurengruppen mit Bauer und Sohn. 
H 11–13 cm. - Riss.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5982 Figurengruppe
Japan, Meiji-Zeit. Walrosszahn. Fröhlicher Kor-
moranfischer mit Knaben. H 21,5 cm. Auf Stein-
sockel montiert. - Fehl-/Schadstelle.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

5983 Erotische Figur
Japan, Anfang 20.Jh. Holz und Elfenbein. Ste-
hende Frau in Kimono. Der Unterleib lässt sich 
mittels versteckter Klappe entblössen. H 11 cm.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5984 Lot: 2 Netsuke
Japan, um 1900. Elfenbein. Freundlicher Ebisu 
mit Abakus. / Zwei Männer mit Fächer bzw. 
 Tsuzumi-Trommel. H je 4 cm.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5985 Lot: 4 Tier-Netsuke
Japan, um/nach 1900. Elfenbein. Netsuke in 
Form von Tieren: Hase auf einem Bein hüpfend, 
Hasenmutter mit Jungem, Ratte mit Jungem 
und Affen und Ratte. L 3,7–4,8 cm.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5986 Lot: 3 Netsuke
Japan, um/nach 1900. Elfenbein und Horn. 
 Netsuke in Form eines alten Mannes mit Later-
ne und Hund, eines schreienden Affen und ei-
nes Hirsch anfallenden Affens. H 3,6–6 cm. 
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5987 Lot: 3 erotische Netsuke
Japan, 1.Hälfte 20.Jh. Elfenbein. In Form von 
Paaren bei erotischer Aktivität. H 4,5–6,5 cm.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 240 / 360    EUR 230 / 340

5988 Lot: 3 Netsuke
Japan, Meiji-Zeit. Elfenbein und Walrosszahn. 
Netsuke in Form eines Weisen mit Schildröte, 
eines Weisen mit Kind und in Form eines Affen 
anfallenden Tigers. L 4–11 cm. - Bestossen.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5989 Dreiteilige Altargarnitur
Japan, 19.Jh. Bronze. 1 Paar Kerzenständer in 
Form von Lotosblumen, die Basis in Form eines 
grossen Blatts aus dem sich der Stengel windet 
und in einem weiteren Blatt endet, das als Ker-
zenhalter dient. Das Räuchergefäss in Form ei-
ner grossen Lotussamenkapsel auf einem sich 
windenden Stengel. Gemarkt Yoshimichi-zô. 
H 19 und 41 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5990 Lot: 1 Paar Miniaturväschen  
und 1 kleine Deckeldose

Japan, Meiji-Zeit. Vase aus Bronze verziert mit 
Klamatis in Takazogan. H 9,5 cm. / Dose mit 
Scharnierdeckel. Reliefierter Floraldekor. 
3,5x3,5x2 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, erwor-
ben in den 1940–1950er Jahren
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190
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6108 Persische Vase
Iran. Rötlicher Ton mit dunkler Bemalung. Auf 
der Schulter vier Steinböcke in geometrischen 
Bordüren. H 20 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, durch 
Erbschaft an den aktuellen Besitzer
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6109 Alabastron
Italo-korinthisch, 6. Jh. v. Chr. Bandverzierung 
und Strahlenkranz in rot und braun. Kleiner 
Henkel, Tellermündung. Leicht bestossen. 
H 9 cm.
Mit Expertise vom Antiken-Kabinett, Frankfurt 
am Main
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

6110 Kampanische Kylix
4.–3.Jh. v.C. Schwarze Glanztonkeramik. Runde 
Trinkschale auf flachem Fuss. Schalenboden 
verziert mit gestempelten Palmettenkreuz. 
B  mit Henkel 22 cm, Ø 16 cm. - Rand an zwei 
Stellen repariert.
Schweizer Privatsammlung vor 1992
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6111 Lot: Kleine Oinochoe  
und kleine Pyxis

Apulien, 4.Jh. v.C. Gnathia-Keramik. Kleine Oi-
nochoe mit Weintrauben und -rankendekor. 
H 12 cm. / Griechisch, 4./3.Jh. v.C. Schwarze 
Glanztonware. Pyxis. H 6,5 cm.
CHF 180 / 240    EUR 170 / 230

6112 Lot: 2 Henkelgefässe
Spätantik. Rötlicher Ton. Zweihenkliges Gefäss, 
Meeresfund. H 10,5 und 15,5 cm. - Verkrus-
tung.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6113 Lot: 3 Öllampen
Römisch, 1.–3.Jh. n.C. Terrakotta. Drei Öllam-
pen: Verziert mit Krieger mit Quadriga, Blüten-
dekor und stehender Figur. L 11–17 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6114 Lot: 2 Öllampen, ein Salbfläschchen 
und ein kleiner Bronzetopf

1.Jh. n.C. und später. Spätantike Öllampe aus 
Eisen. L 15,5. / Kleine Öllampe aus Terrakotta. 
Boden mit Loch. L 10. / Salbfläschchen aus Glas. 
H 7. / Kleines Bronzegefäss. H 6,5 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, durch 
Erbschaft an den aktuellen Besitzer
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6115 Archaische Figur einer Göttin
Griechisch, 6.–5.Jh. v.C. Terrakotta. Aufrecht 
stehende, langgewandte Figur einer Göttin 
(vermutlich Demeter) mit Polos und zweiglied-
riger Kette, die Hände seitlich herabhängend. 
H 32,5 cm. - Die Hohlfigur ist innen gefüllt mit 
Gips.
Schweizer Privatsammlung vor 1992
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6116 Weibliche Figur
Böotisch, 3.Jh. v.C. Terrakotta. In Kontrapost ste-
hende Tanagräerin in drapiertem Gewand. 
H 29 cm. - Starke Verkrustung.
Schweizer Privatsammlung vor 1992
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6117 Weibliche Figur
Griechisch, 3.Jh. v.C. Terrakotta mit Resten eines 
weissen Überzugs. In Kontrapost stehende, 
weibliche Figur in Chiton und Mantel mit Krone. 
Rückseite mit Brennloch. H 16,9 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6118 Figurenfragment
Tarent, 4.Jh. v.C. Heller Ton. Fragment einer 
nackten, weiblichen Figur. H 10 cm.
Schweizer Privatsammlung, vor 2000
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6119 Fragment eines lagernden Jünglings
Griechisch, 5./4.Jh. v.C. Terrakotta. Oberkörper-
fragment eines gelagerten Jünglings. L 19 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, Zug. 
Erworben im Schweizer Kunsthandel vor 2004
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

6120 Lot: 2 Terrakottafragmente
Griechisch, wohl 4.Jh. v.C. Rötlicher Ton. Frag-
ment eines Flöten spielenden Satyrs bzw. Frag-
ment zweier Männerköpfe. H 12,1 und 8,5 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, Zug. 
Erworben im Schweizer Kunsthandel vor 2004
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6121 Sitzende Göttin
Römisch, wohl 3./4.Jh. n.C. Bronze. Thronende 
Göttin, vermutlich Concordia, mit Diadem und 
in Chiton gekleidet. Ihre linke Hand hält eine 
Schale, die Rechte ist weggebrochen. H 8,8 cm.
Schweizer Privatsammlung vor 1992
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6122 Kleiner Votivkopf
Etruskisch, ca. 3.Jh. v.C. Rötlicher Ton. Kopf ei-
nes jungen Mannes mit Schleier. H 13 cm. - Be-
stossen.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, Zug. 
Erworben im Schweizer Kunsthandel vor 2004
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6123 Männlicher Votivkopf
Etruskisch, 3.–1.Jh. v.C. Terrakotta. Votivkopf 
eines Knaben. H 17,5 cm. 
Schweizer Privatsammlung vor 1992
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6124 Lot: 3 Terrakottafiguren
Römisch. Figur der Venus mit entblösstem 
Oberkörper, Figur der Artemis und Figur des 
Bes. H 11,5–15,5 cm. - Venus mehrfach geklebt.
Schweizer Privatsammlung vor 1992
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6125 Lot: 4 Terrakotta-Objekte
Römisch-ägyptisch / koptisch, 1.Jh. v.–6.Jh. n.C. 
Terrakotta. Kleine Figur des sitzenden Harpo-
krates, Laterne in Kopfform, Pferdefigur und 
Vase mit geripptem Körper (Riss). H 6,5–18 cm. 
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6126 Lot: 4 Bronzeobjekte
Römisch, 1.–3.Jh. n.C. Kleiner Bronzedelphin. 
L 6 cm. / Kleiner Bronzestier. L 4,5 cm. / Naher 
Osten, 8./6.Jh. v.C. Kleines, stilisiertes Pferd. 
H 4 cm. Wagen (nicht zugehörig). L 6,5 cm.
Schweizer Privatsammlung, vor 2000
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6127 Unguentarium
Römisch, 1.Jh. n.C. Durchscheinendes, leicht 
bläuliches Glas. Glockenförmiger Körper mit 
langem, sich nach oben verjüngendem Hals. 
H 23,5 cm.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

6128 Islamische Schale
Iran. Rötlicher Scherben mit hellgrauer Glasur, 
bemalt in Dunkelblau, Blau und Schwarz. Fahne 
mit umlaufender Kalligraphie, Spiegel mit Blü-
tenmedaillon. H 8, D 19 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6129 Islamische Schale
Iran, Nishapur Stil. Rötlicher Scherben mit Be-
malung in Grün, Ocker und Braun auf Senfgel-
bem Grund. H 5,7, D 13,5 cm. - Bestossen.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

6009 Buddhakopf
Thailand, Ayutthaya-Stil. Bronze mit Resten ei-
ner Vergoldung, die Augen mit Perlmutt einge-
legt. Gesenkter, meditativer Blick, darüber stark 
akzentuierte, bogenförmige Augenbrauen. Die 
Lippen zu einem sanften Lächeln geformt. 
H ohne Sockel 18 cm. - Am Hals repariert. Ketu-
mala fehlt.
Schweizer Privatsammlung Charles A. Béguelin 
(1888–1979), von 1912 bis 1934 als Architekt 
für den siamesischen Hof in Bangkok tätig
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6010 Kleiner Buddhakopf
Thailand, Ayutthaya-Stil, 18./19.Jh. Bronze. 
Buddhakopf mit hoher Ketumala. H 18,5 cm. 
- Unterer Teil des Hinterkopfs weggebrochen.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6011 Lot: 3 Vasen
Thailand, Kambodscha und China. Keramik. 
Eine bauchige, Sawankhalok Vase mit Rillende-
kor und kleinen Ösenhenkeln. H 14 cm. / Eine 
flach gedrückte Khmer Vase mit bräunlicher 
Glasur und graviertem Dekor. H 7,5 cm. / Topf 
im Tang-Stil mit grüner, stark korrodierter Gla-
sur. H 11 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6012 Lot: 13 Silberobjekte
Thailand/Burma/Tibet, 20.Jh. Silber, getrieben 
und graviert. Konvolut bestehend aus: einer tie-
fen Schale, acht Deckeldosen, zwei Schnecken-
muscheln, einem (Nadel)etui (?) und einer 
 kleinen Butterlampe. H 2,5–26,4 cm. Gesamt-
gewicht ca. 1288 g.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

6013 Lot: 6 Wayang Kulit    
Schattenspiel-Figuren

Indonesien, 1.Hälfte 20.Jh. Leder, polychrom 
bemalt. Holz- bzw. Horngriff. Verschiedene 
 Figuren. L ohne Stäbe: 47–56 cm. - Farben tlw. 
verblasst, Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

Asiatische Möbel

6014 1 Paar Beamtenstühle
China, späte Qing-Dynastie. Ulmenholz. Joch-
förmiger Lehnenabschluss mit leicht ge-
schwungenem Mittelpaneel. Gerade Beine mit 
Strebe. Sitzfläche aus Geflecht. H 105 cm.  - Leh-
ne aufzufrischen.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

6015 Klappstuhl (kyokuroku)
Japan, Anfang 20.Jh. Holz mit Rotlack, teilweise 
vergoldet und mit Messingmonturen verziert. 
Klappstuhl für buddhistischen Hauptpriester. 
Rückenlehne in Form eines Hufeisens mit 
durchbrochen gearbeitetem Mittelstück. Leder-
sitzfläche über gekreuzten Beinen mit Fuss-
stütze. H 99 cm. - Repariert, Sitzfläche ergänzt.
Schweizer Privatsammlung Charles A. Béguelin 
(1888–1979), von 1912 bis 1934 als Architekt 
für den siamesischen Hof in Bangkok tätig
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6016 Satztisch
China, 20.Jh. Rosenholz. Dreiteilig. Tischrand 
mit reliefiertem Mäanderdekor. H 37,5–66 cm, 
22x30–35x51 cm. - Ein Tisch fehlt.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6017 * Snuf fbottle-Vitrine
China, 20.Jh. Hängeschaukasten aus Holz mit 
Glastüre. Schlüssel vorhanden. Gebrauchsspu-
ren. 84x51x8,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

Antiken
6100 bis 6129
Montag, 22. März 2021, ca. 14:00 Uhr

6100 Fragment einer Mumienauflage
Ägypten, ptolemäische Zeit, 3.–1.Jh.v.C. Leinen, 
stuckiert und bemalt. Fragment einer Mumien-
bedeckung mit dreizeiliger Inschrift. H 13, 
B 15,5 cm.
Provenienz: Schweizer Privatbesitz, Zürich, seit 
1997. Davor Schweizer Privatsammlung C.B.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6101 Lot: 2 Kiliya-Torsi
Anatolien, wohl 3.Jt. v.C. Marmor. Zwei Kiliya-
Idol-Torsi. H 4,2–5,6 cm.
Schweizer Privatsammlung, vor 2000
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6102 Männlicher Kopf
Wohl Naher Osten. Schwarzer Stein. Männli-
cher Kopf mit Mandelaugen und markanter 
Nase. H 9,2 cm. -  Repariert.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, durch 
Erbschaft an den aktuellen Besitzer
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6103 Kleines Säulenfragment
Spätantik. Sandstein. Oberer Teil einer Säule 
mit Kapitell. H 11,5 cm. Auf Sockel montiert.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, Zug. 
Erworben im Schweizer Kunsthandel vor 2004
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6104 Alabastron
Östliches Mittelmeergebiet, ca. 6.–5.Jh. v.C. 
Alabaster. Langgezogenes, tropfenförmiges 
Alabastron mit Griffnoppen an der Schulter 
und flacher, breiter Lippe. L 32,5 cm. - Zum Teil 
raue, ausgewaschene Oberfläche, Loch, be-
stossen.
Schweizer Privatsammlung vor 1992
CHF 360 / 420    EUR 340 / 400

6105 Fussschale
Vorderasien, 1800–1500 v.C. Heller Ton. Kelch-
ähnliches Gefäss. Konische, dünnwandige 
 Schale mit leicht ausladendem Boden. Auf 
 zylindrischem Fuss. H 10, Ø 16,5 cm. - Am Rand 
bestossen.
Provenienz: Erworben 2008 bei Edith Bader Kol-
ler, arte classica, Lugano, seither Privatsamm-
lung deutsches Adelsgeschlecht
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6106 Lot: 2 Tongefässe
Vorderasien. Gebrannter Ton. Henkelschale mit 
Rippendekor. H 12,5 cm. / Bauchige Vase mit 
einem Henkel. H 13,5 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, durch 
Erbschaft an den aktuellen Besitzer
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6107 Lot: 3 Tontafeln
Wohl sumerisch, 4.–1.Jt. v.C. Terrakotta. Drei 
kleine Tafeln mit Reliefdekor: Raubtier fällt 
Steinbock an, zwei Hunde im Kampf flankiert 
von zwei Figuren, Reiter auf Vierfüsser. 
L 10,5–13 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, Zug. 
Erworben im Schweizer Kunsthandel vor 2004
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760
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6225 * Tigerauge-Ring
Meister Juwelier. Zürich, 2002. 750 Gelbgold, 
poliert/satiniert. Grosser Tigerauge-Cabochon 
57.03 ct, 22 mm Ø. Gr. 56, 36,7 g. Neuwertig.
CHF 1'300 / 1'600    EUR 1'240 / 1'520

6226 Misani-Ring
Italien, 1980er Jahre. 750 Gelbgold. Der Princess-
Diamant 0.20 ct mit grüner Cubic-Zirkonia. 
Gr. 56, 29,2 g. Rechnungskopie, 1987.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

6227 Misani-Ring
Italien, 1980er Jahre. 750 Gelbgold. 9 Brillanten 
zus. 0.27 ct, 1 rosa Cubic-Zirkonia. Gr. 55, 22,1 g. 
Rechnungskopie, 1987.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

6228 Misani-Ohrclips
Italien, 1980er Jahre. 750 Gelbgold. Je 1 rosa 
Cubic-Zirkonia, 2 Brillanten ca. 0.10 ct. 2x3,3 cm, 
32,8 g.
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

6229 Lapis-Lazuli-Ohrclips
585 Gelbgold. 2 Kissen-Cabochon Lapislazuli 
ca. 7 ct. 1,7x1,55 cm, ca. 10 g.
CHF 160 / 200    EUR 150 / 190

6230 Türkis-Ohrclips
585 Gelbgold. Je mit einem wohl Arizona-Türkis 
Cabochon ca. 18 ct. 2,3x18,5 cm, 11,4 g.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6231 Türkis-Ohrclips
585 Gelbgold. 2 Cabochons, wohl Türkis 
13,3 mm Ø, 1,7cm Ø, 11,3 g.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6232 Brillant-Ohrclips
750 Gelbgold. 2 Brillanten ca 0.12 ct. 2,0x1,5 cm, 
7,4 g. Box.
CHF 260 / 300    EUR 250 / 290

6233 Saphir-Diamant-Ohrclips
750 Gelbgold. Blattmotiv mit 62 kalibrierten 
Saphiren ca. 2.50 ct, 56 Brillanten G/H-vvs 
ca  0.50 ct. Mit/ohne Stecker möglich. 
2,5x1,6 cm, 13,4 g.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6234 * Saphir-Brillant-Ohrclips
Meister Juwelier. Zürich, 1980. 750 Gelb-/
Weissgold. 2 Saphir-Cabochons 1.93 ct und 
52  Brillanten 1.10 ct F/G-vvs. 2x1 cm, 13,6 g. 
Neuwertig.
CHF 1'600 / 2'200    EUR 1'520 / 2'100

6235 Lot: Saphir Diamant-Ohrclips  
und Anhänger

750 Weissgold. 3 fac. Saphire ca. 1.50 ct in Bril-
lant-Entourage ca. 0.72 ct. 1,5x1 cm, 0,9x1 cm, 
3,7 g.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6236 Aquamarin-Brillant-Ohrstecker
750 Weissgold. 2 Aquamarine ca. 3.90 ct, 12 kl. 
Brillanten ca. 0.12 ct. L 2,5 cm, 3,6 g.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

6237 Diamant-Kreolen
750 Weissgold. 94 Brillanten ca. 0.94 ct. 
D: 3,0 cm, 6,2 g.
CHF 260 / 340    EUR 250 / 320

6238 Kulturperlen-Ohrstecker
Wohl 750 Weissgold, ungestempelt. Akoya-
Perlen 9,2 mm Ø, 3,6 g.
CHF 160 / 180    EUR 150 / 170

6239 Kulturperlen-Ohrhänger
750 Weissgold. Tahiti-Perlen 12,3 mm Ø, 
L 2,3 cm, 6,5 g.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6240 Kulturperlen-Brillant-Ohrclips
750 Weissgold. 6 Brillanten ca. 1 ct, 2 Akoya-
Perlen je 8,3 mm Ø. 1,4x1,0 cm, 7,2 g.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6241 Kulturperlen-Ohrhänger
750 Gelbgold. Tahiti-Perlen 9,3 mm Ø, kl. gelbe 
wohl Saphir Tropfen ca. 0.94 ct. L 2,5 cm, 3,2 g.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6242 Brillant-Kulturperlen-Ohrclips
750 Weissgold. 150 kl. Brillanten ca. 0.78 ct und 
je 1 Süsswasser-Tropfenperle 0,95x1,25 cm. 
L 8 cm, 9,7 g.
CHF 800 / 1'000    EUR 760 / 950

6243 Kulturperlen-Brillant-Ohrhänger
750 Weissgold. 2 Süsswasserperlen 1,3x1,1 
mm, 62 Brillanten ca. 0.42 ct. L 5,5 cm, 9,7 g.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6244 Kulturperlen-Ohrhänger
750 Gelbgold. Südsee-Perlen 10,5 mm Ø, 
kl. ovale, gelbe, wohl Saphir ca. 1.08 ct, L 2,6 cm, 
4,2 g.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6245 Chalcedon-Diamant-Ohrhänger
750 Weissgold. 2 Chalcedon-Pampeln ca. 13 ct  
an Maschen-Stecker mit 10 kl. Diamanten, 
3,4x1,1 cm, 9,9 gr.
CHF 160 / 200    EUR 150 / 190

6246 Korallen-Brillant-Ohrstecker
585 Gelbgold. Helle Pazifik-Korallen-Kugeln 
10.5 mm Ø, 2 Brillanten ca. 0.20 ct, L 2 cm, 7 g.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6247 Korallen-Brillant-Ohrstecker
585 Gelbgold. Pazifik-Korallen-Boutons 2,4 mm 
Ø, 2 Brillanten ca. 0.20 ct, L 2 cm, 7 g.
CHF 800 / 1'000    EUR 760 / 950

6248 * Diamant-Ohrclips
Meister Juwelier. Zürich, 2002. 750 Weiss-/
Gelbgold, satiniert. 2 Diamant-Navetten 
0.56 ct F-vvs. 2,5x2 cm, 19,3 g. Neuwertig.
CHF 1'400 / 1'800    EUR 1'330 / 1'710

6249 Diamant-Perlen-Stabbrosche
750 Rosé-/Weissgold. Kleine Rosette mit zent-
raler Perle 5,5 mm Ø und 8 Altschliff-Diamanten 
ca. 1.2 ct (3 leicht defekt). 4,5x1,2 cm, 3,6 g.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6250 Diamant-Onyx-Brosche
585 Gelbgold. Onyx mit zentralem Altschliff-
Diamant ca. 0.46 ct P2/P3. 3,5x2,6x0,8 cm, 
14,4 g.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6251 * Diamant-Smaragd-Brosche 
750 Weissgold. Floralmotiv. 1 Brillant 
ca. 1.10 ct L/M-si, kl. Diamanten und Smaragde. 
5x3 cm, 12,2 g.
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

6252 Diamant-Brosche
750 Weissgold. 49 Achtkant-Diamanten und 
Brillanten ca. 1.70 ct. 4,5x3,5 cm, 11,3 g.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

Schmuck
6200 bis 6310
Montag, 22. März 2021, ca. 09:00 Uhr

6200 Kulturperlen-Designer-Ring 
«Frozen»

Sam Tho Duong. 935 Silber. Süsswasser- 
Reiskornperlen an Nylon-Fäden. Ringkopf 
5,7x5,1 cm. Gr. 58, 44,6 g. Rechnungskopie.
Der Künstler ist 1969 in Bien Hoa/Vietnam ge-
boren und als Bootsflüchtling nach Pforzheim  
(Deuschland) gekommen. Er diplomierte an 
der dortigen Hochschule für Gestaltung. Das 
Repertoire des Künstlers umfasst raumgreifen-
den Körper- und Halsschmuck sowie Broschen. 
Internationale Bekanntheit erlangte der Künst-
ler vor allem durch die Arbeiten der Reihe 
 «Frozen», zu denen dieser hier offerierte Ring 
auch gehört. 
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6201 Diamant-Ring
1950er Jahre. 750 Gelbgold. Floral mit 1 Alt-
schliff-Diamant ca. 0.45 ct J/K-si (müsste nach-
gefasst werden), 6 kl. Altschliff-Diamanten 
ca. 0.80 ct. Gr. 52, Feder. 7,4 g.
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

6202 Diamant-Ring
750 Gelbgold. 3 Altschliff-Diamanten und 
2 kl. Brillanten ca. 0.70 ct (2 Steine mit kl. Aus-
brüchen an Rondiste). Gr. 60, 3,7 g.
CHF 180 / 240    EUR 170 / 230

6203 Smaragd-Diamant-Ring
585 Gelbgold. Smaragd Cabochon ca. 1.70 ct in 
Entourage von 4 kl. fac. Saphir-Tropfen 
ca. 1.12 ct und 4 Brillanten ca. 0.12 ct. Gr. 64, 7,8 g.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6204 Smaragd-Rubin-Brillant-Ring
750 Gelb-/Weissgold. Drehbarer Ring, mit oval 
fac. Rubin ca. 0.68 ct oder -Smaragd 
ca. 0.45 ct tragbar, 4 kl. Brillanten ca. 0.05 ct. Gr. 
68, 8,3 g. Box.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6205 Saphir-Brillant-Ring
750 Gelb-/Weissgold. In drei Reihen verteilt, 
8 rund fac. Saphire ca. 0.24 ct und 15 Brillanten 
ca. 0.44 ct. Gr. 55, 9,4 g.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6206 Diamant-Ring
750 Weissgold. Brauner Brillant ca. 0.95 ct P1 
(Kerben, wohl beh.). Gr. 52,5, 3,4 g.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

6207 Diamant-Ring
750 Weissgold. Diamant ca. 0.86 ct L/M-P1 
(kl. Riss und Ausbruch an Rondiste). Gr. 52, 3,4 g.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

6208 Saphir-Brillant-Ring
750 Weissgold. Oval fac. gelber Saphir 
ca. 4.10 ct (Tafel mit Kratzer) in Entourage von 
14 Brillanten ca. 0.42 ct. Mit Feder Gr. ca. 43/49, 
ohne Feder ca. 51, 7,2 g. 
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6209 Brillant-Ring
750 Weissgold. In 3 Stufen, konzentrisch ange-
legt, 19 Brillanten ca. 1 ct. Gr. 60, 7 g.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

6210 Saphir-Brillant-Ring
750 Weissgold. 13 Saphir-Navetten ca. 1.82 ct, 
22 kl. Brillanten ca. 1.06 ct. Gr. 55, 6,9 g.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

6211 Smaragd-Brillant-Ring
750 Weissgold. Okt. fac. kolumbianischer Sma-
ragd ca. 5 ct (Kerben, Risse, beh.), 20 Brillanten 
ca. 1 ct. Gr. 50,5, 8,4 g. Box.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

6212 Smaragd-Brillant-Ring
750 Weissgold. Okt. fac. Smaragd ca. 0.66 ct, 
32 Brillanten ca. 1.44 ct. Gr. 59, 9,3 g.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

6213 Smaragd-Brillant-Ring
750 Weissgold. Oval fac. Smaragd ca. 1.24 ct in 
Entourage von 24 Brillanten ca. 1.80 ct. Gr. 62, 
10,8 g. Box.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 950 / 1'900

6214 Aquamarin-Brillant-Ring
750 Weissgold. Okt. fac. Aquamarin ca. 20 ct, 
4 Brillanten ca. 0.64 ct. Gr. 55,5, 23,5 g. Box.
CHF 1'300 / 1'700    EUR 1'240 / 1'620

6215 Topas-Brillant-Ring
750 Weissgold. Oval fac. blauer Topas (beh.) 
6 Brillanten ca. 0.03 ct. Gr. 54, 6,1 g.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6216 Piaget-Saphir-Ring
1998, signiert und nummeriert «B27973 53». 
750 Weissgold. Oval fac. Saphir 1.10 ct (starke 
Tragespuren an Rundiste), seitlich mit Brillant 
0.03 ct. Gr. 53, 8,8 g.
CHF 600 / 700    EUR 570 / 670

6217 Rubin-Diamant-Ring
750 Weissgold. Oval fac. Rubin ca. 0.76 ct, 
12 kl. rund fac. Rubine ca. 0.24 ct, 16 kl. Brillan-
ten ca. 0.08 ct. Gr. 57, 8,9 g.
CHF 360 / 400    EUR 340 / 380

6218 Trinity Brillant-Goldring
750 Gelb-/Rot-/Weissgold. 15 kl. Brillanten 
ca. 0.37 ct. Gr. 51,5, 9,3 g.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6219 Cartier Trinity-Ring
Signiert «Cartier Paris». 750 Gelb-/Rosé-/Weiss-
gold. Gr. 59, 11,6 g.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6220 Diamant-Bandring
750 Gelbgold. 12 farblose- und 1 blauer Diamant 
ca. 1.18 ct. Gr. 61, 14,9 g.
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

6221 Saphir-Smaragd-Ring
750 Gelbgold. Ovaler Saphir-Cabochon ca. 3.30 ct, 
2 Smaragd-Cabochon ca. 1.50 ct, 4 kl. Brillanten 
ca. 0.02 ct. Gr. 57, 8,3 g.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6222 * Amethyst-Ring
Meister Juwelier. Zürich, 2001. 750 Gelbgold. 
Massiver Ring mit floral graviertem Amethyst. 
Gr. 55, 27.9 g. Neuwertig.
CHF 1'400 / 1'800    EUR 1'330 / 1'710

6223 * Citrin-Ring
Meister Juwelier. Zürich, 2000. 750 Gelbgold. 
1 okt. fac. Citrin 8.48 ct. Gr. 55, 17,3 g. Neuwertig.
CHF 1'200 / 1'500    EUR 1'140 / 1'430

6224 Rauchquarz-Brillant-Ring
750 Rosé-/Weissgold. Rauchquarz okt. fac. 
ca. 7 ct (leichte Tragespuren), 4 kl. Brillanten 
0.16 ct. Gr. 62,5, 9 g.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290
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6277 Perlen-Brillant-Collier
585 Weissgold. Barocke Perle 2,5x1,5 cm, 9 Bril-
lanten ca. 0.10 ct an feiner Flachanker-Kette. 
L 49,5 cm, 9,7 g.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6278 Kulturperlen-Diamant-Set
750 Weissgold. Ohrstecker mit Tahitiperlen 
12,5 mm Ø, Anhänger mit Tahiti-Tropfenperle 
14,5x15 mm, 8 Diamant-Baguetten ca. 0.40 ct  
an Kette L 44 cm. Gesamtgewicht 20 g.
CHF 1'200 / 1'500    EUR 1'140 / 1'430

6279 Aquamarin-Anhänger
750 Weissgold. Rund fac. Aquamarin ca. 6.60 ct, 
2,5x1,2 cm. Venezianer Kette L 40 cm, 9,5 g.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

6280 Diamant-Herz-Anhänger
750 Gelbgold. Plastisch gestaltetes Herz mit 
13  Brillanten ca. 0.67 ct, Rückseite durchbro-
chen gearbeitet. 3,3x2,5 cm, 14,7 g. Etui.
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

6281 Elfenbein-Herz-Anhänger
750 Gelbgold. Aufhängung Gold, das Herz aus 
Elfenbein. 3,5x2,4 cm, 6,6 g.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6282 * Mondstein-Anhänger
Meister Juwelier. Zürich, 2003. 750 Gelbgold. 
4 ovale Ceylon-Mondstein-Cabochons 22.85 ct, 
floral angeordnet. 5x3,5 cm, 16,7 g. Neuwertig.
CHF 1'300 / 1'800    EUR 1'240 / 1'710

6283 Smaragd-Kreuz
750 Gelbgold. 12 okt. fac. kolumbianische Sma-
ragde ca. 10.00 ct. 9,2x5,1 cm, 22,3 g. Zertifikat 
JBoss.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 1'900 / 3'810

6284 Herz-Schiebe-Anhänger  
an Gold-Kette 

500 Gelbgold. 6 kleine Perlchen, 1 Türkis- und 
1  Korallen-Cabochon, alle ca. 3,5 mm Ø. 
L 150 cm, 41 g.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

6285 Gold-Collier
Französisch. 750 Gelbgold (feine Zinnstellen). 
L 35 cm, Verlängerung L 6 cm, 34,8 g.
CHF 1'200 / 1'500    EUR 1'140 / 1'430

6286 Rauchquarz-Collier
750 Gelbgold. 11 Rauchquarz Kugeln 
ca. 10,6 mm Ø, L 60 cm, 39,9 g.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

6287 Münz-Anhänger mit Kette
St. Gaudens Double Eagle 20 Twenty Dollars 
Goldmünze, 900 Feingehalt, 33,5 g, 34,1 mm Ø. 
Mit Fassung 37,5 g. Geschliffene Ankerkette, 
750 Gelbgold. L 78,5 cm, 66 g.
CHF 4'000 / 4'200    EUR 3'810 / 4'000

6288 Saphir-Brillant-Anhänger an Kette
750 Gelbgold. 5 Brillanten ca. 0.29 ct. Korunde 
ca. 2.60 ct (davon 7 kl. Rubine 1,6 mm Ø, 2 oval 
fac. Rubine, 1 oval fac. Saphir und 1 fac. Saphir-
Tropfen). 6,8x2,7 cm, Omega-Kette L 42 cm, 
40,9 g.
CHF 1'300 / 1'500    EUR 1'240 / 1'430

6289 Lot: 3 Paar Manschettenknöpfe
750 Gelbgold/800 Silber. Paar Ovale in Gold 
guillochiert, 1,9x1,3 cm, Paar Tigerauge Kugeln 
1 cm Ø, Paar mit Farbstein-Cabochons 
(Quarz,Turmalin), 1,4 cm Ø. Gesamtgewicht 
32.9 g.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

6290 Lot: Paar Manschettenknöpfe  
und Krawattenspange

750 Gelb-/Weissgold. Viereckige Manschetten-
knöpfe, guillochiert, 1,6x1,6 cm. Spange mit 
15 Achtkant-Diamanten ca. 0,075 ct. Gesamtge-
wicht 27,9 g.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

6291 Perlmutt-Manschettenköpfe
585 Gelbgold. Ovale Perlmuttplättchen, im 
Zentrum kl. Imitationssteine (Zinnstellen). 
1,7x1,2 cm, 5,7 g.
CHF 160 / 180    EUR 150 / 170

6292 Lot: Zwei Paar Manschettenknöpfe 
und zwei Paar Smoking-Knöpfe

Englisch, Birmingham, wohl 1905/1954. 
750  Gelbgold. Ovale Form: ein guillochiertes 
Paar, das zweite mit gravierten Initialen «AEM», 
1,9x1,3 cm bzw. 1,7x1,3 cm. Kl. Smoking-Knöp-
fe, rechteckig, wohl Onyx/Metall 1,1 cm und 
0,7 cm. Gesamtgewicht 32 g.
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

6293 Lot: 4 Paar Manschettenknöpfe
750 Gelb-/Weissgold. Quadratisches Paar mit 
64 kl. Achtkant-Diamanten ca. 0.32 ct, 
1,2x1,2 cm; navette-förmiges Paar mit Doppel 
Fleur de Lys auf blauem Email, 1,9x1,05 cm; 
ovales Paar mit 4 kl. wohl Saphir-Carrés 
ca. 0.40 ct, 1,3x0,9 cm; Paar rund, guillochiert, 
mit Achtkant-Diamanten ca. 0.02 ct, 1,2 cm Ø. 
Gesamtgewicht 39,1 g.
CHF 1'000 / 1'400    EUR 950 / 1'330

6294 * Hydrogrossular-Manschetteknöpfe
Meister Juwelier. Zürich, 1975. 750 Weissgold. 
4  Grossular-Cabochons je 17,5x12,5 mm. 
L 5 cm, 40,1 g. Neuwertig.
CHF 900 / 1'300    EUR 860 / 1'240

6295 Turmalin-Clip
Art Déco. Platin/585 Weissgold. Clip durchbro-
chen gearbeitet mit Millesgriffes-Umrandung. 
1 blaugrüner Turmalin ca. 6 ct (Tragspuren). 
Imitationssteine. L 3 cm, 8,4 g.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6296 Lot: 1 Brosche und 7 Anstecknadeln
750 Gold-Weissgold. Brosche mit Weissopal 
ca. 5 ct (etwas rissig) und kl. Perlen 2,9 mm Ø, 
2,3x2 cm. 7 Stecknadeln mit je 1 Aquamarin 
oval ca. 1 ct, L 4,8 cm; 4 Diamanten, 3 wohl 
synth. Rubine, L 9 cm; 1 kl. Saphir, kl. Diamant-
rose, 4 kl. Perlchen, L 6,5 cm; 2 kl. Lapis Lazuli 
Kugeln 4,7 mm Ø, L 4,8 cm; kl. Perle 4,9 mm Ø, 
kl. Diamant L 6 cm; 2 Nadeln in Gold: Stab 
L  5 cm; Poloschläger und Steigbügel, L 5 cm. 
 Gesamtgewicht: 25,9 g.

CHF 500 / 1'000    EUR 480 / 950

6297 Lot: Kulturperlen-Kreolen und -Reif
750 Weissgold. Schöne Tahitiperle 11,7 mm Ø, 
3 Akoya-Perlen 8,8–9,2 mm Ø. Kreolen 4,5 cm 
Ø, L Collier ca. 41 cm. Gesamtgewicht 20 g.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6253 Farbstein-Brillant-Brosche
585 Weissgold. 5 farbige Saphire ca. 3.50 ct, 
42  kl. Brillanten ca. 0.39 ct. (tlw. defekt). 
3,8x3,8 cm, 7,8 g.
CHF 800 / 1'000    EUR 760 / 950

6254 * Smaragd-Diamant-Brosche
Meister Juwelier. Zürich, 1974. 750 Weissgold. 
Elegante Brosche mit 10 fac. wohl Simbabwe-
Smaragden 1.72 ct. 32 Diamanten 2.91 ct F-vvs. 
3,5x2,5 cm. 9,5 g. Neuwertig.
CHF 2'000 / 2'400    EUR 1'900 / 2'290

6255 Kulturperlen-Brillant-Brosche
750 Weissgold. 6 Brillanten ca. 0.60 ct und 8 kl. 
Akoya-Perlen im Grössenverlauf 3–5 mm Ø. 
5,8x2,8 cm, 18,8 g.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6256 Saphir-Diamant-Stecker  
an Samtband

750 Weiss-/Gelbgold. Tauschbarer Stecker mit 
4 Saphiren ca 1.16 ct, 17 kl. Brillanten ca. 0.16 ct, 
1,2x1,2 cm, an schwarzem Band L 34,5 cm, 
B 2,5 cm. Gesamtgewicht 8,2 g.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6257 Saphir-Diamant-Brosche
750 Weissgold. 7 okt. Saphire ca. 2.31 ct, 
70 Achtkant-Diamanten ca. 0.70 ct. 4x2,3 cm, 10 g.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

6258 Brillant-Vogel-Brosche
585 Gelbgold. Plastisch und strukturiert gestal-
tet, 3 Brillanten ca. 0.30 ct. 4,5x2,2 cm, 9 g.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6259 Meister-Marienkäfer-Pin
750 Gelb-/Weissgold. Fliegender Marienkäfer, 
schwarz-/rot-Email (kl. Stelle defekt). 24 kl. 
Achtkant-Diamanten 1 mm Ø. 0,8x1,0 mm, 
2,1 g. Box.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6260 Opal-Brosche
750 Gelbgold. Ovaler, wohl Opal-Dublette- 
Cabochon 1,5x1 cm. 3,6x3,2 cm, 9,6 g. Box.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6261 Edelstein-Saatperlen-Elfenbein- 
Brosche 

585 Gelbgold. Elfenbein-Schnitzerei verziert 
mit einer Vielzahl von kl. Saatperlen, 5 grösse-
ren Farbsteinen, darunter ein fac. blaues Sa-
phirkissen ca. 1 ct, Zirkon, Turmalin, kl. Rubine 
und Saphire (Zinnstellen). 3 cm Ø, 13,6 g.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

6262 Türkis-Bracelet 
Wohl 585 Gelbgold. 9 ovale Türkis Cabochons 
(8 grünlich) im Grössenverlauf 1,1x0,8–
1,7x1,1cm. L 18,5 cm, 24 g.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6263 Gold-Bracelet
Französisch. 750 Roségold. L variabel bis 
ca. 20 cm, B 2,2 cm, 44,9 g. 
CHF 1'600 / 2'200    EUR 1'520 / 2'100

6264 Strukturiertes-Bracelet
Doublé Gold. Doppelpanzer-Muster mit Ober-
flächenstruktur (kl. Defekt). L 18,5 cm; B 1,3 cm, 
23 g.
CHF 140 / 180    EUR 130 / 170

6265 Gold-Bracelet
750 Gelbgold. Doppel-«S»-Muster. L 19,5 cm, 
B 1,8 cm, 65,5 g.
CHF 1'800 / 2'000    EUR 1'710 / 1'900

6266 Smaragd-Bracelet
750 Gelb-/Weissgold. 12 rund fac. Smaragde 
ca. 0.99 ct, 54 Brillanten ca. 0.86 ct H/si-P1. 
L 18,5 cm, 18 g. Versicherungsschätzung Jean 
Studer.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6267 Gold-Bracelet
Meister Juwelier. 750 Weissgold. Milanaise-ar-
tiges Band. L 17,5 cm, B 1,7 cm, 56 g.
CHF 2'000 / 2'400    EUR 1'900 / 2'290

6268 Kulturperlen-Bracelet
750 Weissgold. 18 Akoya-Perlen ca. 5,5 mm Ø. 
L 18 cm, B 1,0 cm, 44,7 g. Handgefertigt. Box.
CHF 1'300 / 1'600    EUR 1'240 / 1'520

6269 Farbstein-Bracelet
750 Gelb-/Weissgold. 6 Saphire, 21 Rubine und 
4 Smaragde in Rund- und Carréschliff, alternie-
rend gefasst. L 18 cm, 28,4 g.
CHF 900 / 1'300    EUR 860 / 1'240

6270 Gold-Bracelet
750 Gelbgold. Flachpanzer-Muster. L 19,5 cm, 
B 0,7 cm, 48 g.
CHF 1'500 / 1'700    EUR 1'430 / 1'620

6271 Aquamarin-Bracelet
585 Gelbgold. 5 ovale Aquamarine ca. 6.75 ct, 
integriert in Flach-Panzerkette. L 19 cm, 9,4 g.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6272 Saphir-Bracelet
Silber/rotvergoldet. Massives Anker-Bracelet 
ausgefasst mit einer Vielzahl von wohl Multi-
color-Saphiren ca. 14 ct, je 1,5 mm Ø. L 22,5 cm, 
65,7 g.
CHF 1'000 / 1'300    EUR 950 / 1'240

6273 Drachen-Armreif
915 Gelbgold, Mindestgehalt. Plastisch gestal-
teter, wohl thailändischer Drache mit kl. Rubin-
augen. Pfau mit kl. Smaragdaugen. Innen 
L 16,5 cm, 48,5 g.
CHF 2'000 / 2'400    EUR 1'900 / 2'290

6274 Kulturperlen-Bracelet
Wohl Silber. 4 Reihen Akoya Kulturperlen 
6,8 mm Ø, auf Elasth. L 18 cm, B 2,5 cm.
CHF 160 / 200    EUR 150 / 190

6275 Korallen-Anhänger mit Kette
750/585 Weissgold. Pazifik-Koralle Pampel, 
17  Brillanten ca. 0.16 ct. 3,7x0,45 cm, Anker-
Kette L 40 cm, 9,1 g.
CHF 900 / 1'300    EUR 860 / 1'240

6276 Citrin-Anhänger
Wohl Silber. Citrin-Briolette ca. 75 ct mit Viel-
zahl kl. Brillanten 5,2x1,9 cm, 20,4 g.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480
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6298 Lot: 4 Süsswasserperlen-Spinell- 
Sautoirs

Schwarze fac. Spinell-beads 2 mm Ø, 24 Süss-
wasserperlen 9–12 mm Ø, weiss, mauve- und 
apricotfarben. L je ca. 105 cm.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

6299 Kulturperlen-Collier
750 Weissgold. Runde Tahiti-Perlen 9,5–11,7 mm 
Ø. L 43 cm, 59,8 g.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

6300 Kulturperlen-Collier
750 Weissgold. Tahiti-Tropfen-Perlen  
10,2–13,1 mm Ø. L 47,5 cm, 76,3 g.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

6301 Kulturperlen-Collier
750 Weissgold. Tahiti-Tropfen-Perlen 11,1–13,1 
mm Ø. L 49 cm, 83,5 g.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

6302 * Aventurinquarz-Gold-Sautoir
Meister Juwelier. Zürich, 1974. 750 Gelbgold. 
Kugeln 10,5-11 mm Ø mit integrierten Gold-
kugeln. L 82 cm. 135,2 g. Neuwertig.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

6303 Misani Citrin-Perlen-Collier
Wohl 750 Gelbgold, ungestempelt. 12 Reihen 
Süsswasserperlen (wohl gefärbt), Goldteilchen, 
2 oval fac. Citrine ca. 14.20 ct, 4 kl. Brillanten 
ca. 0.24 ct. L 41-45 cm, 226 g. Quittungskopie.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 950 / 1'900

6304 Set: Aquamarin-Collier und Bracelet
Kugeln 10/9 mm Ø. Collier aufgezogen mit 
925-Silber-Magnetverschluss, L 42 cm. Bracelet 
aufgezogen ohne Verschluss, Grösse passt sich 
an, 82 g.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6305 Multicolor-Turmalin-Colliers
925 Silber. 4 Stränge mit facettierten Turmalin-
beads ca. 3,2 mm Ø. L 52 cm.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

6306 Multicolor-Turmalin-Collier
925 Silber. Turmalin Kugeln 5,8 mm Ø an Mag-
netverschluss. L 45 cm, 25,2 g.
CHF 360 / 450    EUR 340 / 430

6307 Lot: 4 Farbstein-Broschen
19.Jh. 750 Gelbgold. Ovale Pietradura-Brosche 
mit Blumenmotiv, datiert 21.7.1867, 
4,7x3,8 cm. Kl. runde Mikromosaik-Brosche mit 
Vogelmotif 2,3 cm Ø. Kl. Stabbrosche mit 5 fac. 
wohl Onyxe 6,0 mm Ø, 3,9x1,05 cm. Durch-
brochene Brosche mit wohl Granat und kl. Halb-
perlchen, 6,6 cm Ø. Gesamtgewicht 25,8 g.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6308 Lot: Opal-Armreif und -Ohrclips
585/750 Gelbgold. Reif mit 4 ovalen schwarz-
Opalen ca. 2.80 ct. Innen L 16 cm, B 0,8 cm. 
 Ohrclips/-stecker mit 2 weiss-Opal-Tropfen 
ca. 2.80 ct (rissig) 2,2x2,0 cm. Gesamtgewicht 
29,9 g.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

6309 Lot: Ring und Labradorit-Brosche
750 Gelbgold. Ovaler wohl Granat, Gr 51. Bro-
sche mit ovalem Labradorit Cabochon ca. 8 ct. 
4,3x3,5 cm. Gesamtgewicht 22,6 g.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6310 Lot: 3 Anhänger/Brosche
750 Gelb-/Weissgold. Muschel-Anhänger mit 
Tahiti-Perle 10,4 mm Ø, 2,7x2,3 cm; Anhänger 
mit schwarz-Opal Cabochon 21x17 mm (rissig) 
3x1,8 cm; Brosche/Anhänger mit Weissopal 
Cab. 19x16 mm, 2 kl. Cab. wohl Saphire 3 mm Ø, 
4,7x2,7 cm. Gesamtgewicht 31,7 g.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

Helvetica
6400 bis 6413
Montag, 22. März 2021, ca. 09:40 Uhr

6400 Bern, Kanton
Ansicht eines Stadttores mit Kirche im Kanton 
Bern. Federzeichnung in Bister, laviert, von 
 Ludwig Hebler. Auf Unterlage unten rechts sig-
niert und datiert «Jan. 1. 1823» und unten links 
dediziert «Zum Andenken an schöne Tage 1825. 
1829. 1833.». 13,2x20 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6401 Flüelen
«Fluelen». Kohlezeichnung von H. Rohner (?), 
um 1880. 46x62,5 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6402 Neuenburg
«Vue du château et de la ville de Neuchâtel 
 prise du chemin des Parcs». Kol. Aquatinta von 
J. Hürlimann nach G. Lory fils, um 1829. 
19,2x28 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6403 Neuenburg
«Neuchâtel», Sicht vom See gegen die Stadt. 
Kol. Aquatinita nach Matth. Merian, um 
1850/70. 19,2x25,2 cm. Gerahmt.
CHF 100 / 140    EUR 100 / 130

6404 Zürich
«Tigurum. Zürych.» Ansicht aus der Vogelschau. 
Radierung von Matth. Merian, 1655. 
26,5x35 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6405 Zürich
«Zürich». Ansicht aus der Vogelschau. Teilkol. 
Kupferstich von A. Ziegler, um 1720. 24,7x34 cm. 
Gerahmt.
CHF 240 / 340    EUR 230 / 320

6406 Zürich
«Vue de la ville de Zurich, prise sur le lac». Kol. 
Kupferstich von Decquevauviller nach Pérignon 
aus Zurlauben, 1780/86. 21,5x35 cm. Gerahmt.
CHF 160 / 200    EUR 150 / 190

6407 Zürich
«Vue de la ville de Zurich, prise sur le lac». Kup-
ferstich von Decquevauviller nach Pérignon aus 
Zurlauben, 1780/86. 21,5x35 cm. Gerahmt.
CHF 260 / 360    EUR 250 / 340

6408 Zürich
«Zurich prise depuis l'Eglise de St. Pierre». Kol. 
Aquatinta von Joh. Ruff nach Hch. Bräm, um 
1870. 33x57 cm. Gerahmt. - Blick vom St. Peters-
Turm gegen das Grossmünster, Limmatquai 
und den See.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6409 Zürich, Kanton
Glückwunschschreiben «Bey Anlaas der Eheli-
chen Einsegnung Herren Johan Caspar Guggen-
bühl von Küsnacht und Jungfer Elisabetha Hotz 
von Aussersihl...», datiert 19 Wintermonath 
(Januar) 1811. Tuschfeder umrahmt von zwei 
Füllhörnern und Blumenranken in Aquarell. 
35x24,5 cm.
CHF 140 / 200    EUR 130 / 190

Volkskunst

6410 Dünnenberger, Hermann
(Geb. Dielsdorf 1926)
Bildnis eines Sennen, 1973. Öl auf Holz (Füllung 
aus einer Kassettentür). Unten links mono-
grammiert und datiert. 37x30,5 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6411 Enzler, Albert
(Gams 1882–1974 Appenzell)
«Bündner-Alpen». Aquarell auf Karton. Unten 
rechts signiert und unten links bezeichnet. 
25,5x31,5 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6412 Vetsch, Christian
(Grabs 1912–1996 Altstätten)
Schweine auf der Weide. Öl auf Hartfaserplatte. 
Unten rechts signiert. 30x60 cm. Gerahmt.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

6413 Waldburger, J.B.
(Geb. Herisau 1924)
Appenzeller Dorf. Öl auf Tuch über Hartfaser-
platte. Unten rechts signiert. 26x22,5 cm. Ge-
rahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

Bücher
6450 bis 6503
Montag, 22. März 2021, ca. 09:50 Uhr

Helvetica

6450 Beattie, William
Switzerland…illustrated, in a series of views ta-
ken…for this work by W. H. Bartlett. Mit 2 ge-
stoch. Titeln mit Vignetten, 1 gest., mehrfach 
gefalt. Karte und 106 Stahlstichtafeln. London, 
G. Virtue, 1836. 4°. 2 Bde. Prachtvolle Lederbän-
de der Zeit ornamentaler Rücken- und Deckel-
goldprägung und dreiseitigem Goldschnitt. 
Teilweise etwas gebräunt, stellenweise leicht 
stockfleckig, insgesamt schöne Erhaltung.
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6451 Beattie, William
Switzerland…illustrated, in a series of views 
 taken…for this work by W. H. Bartlett. Mit 2 ko-
lor. gestoch. Titeln mit Vignetten, je einem 
 kolor. Portrait von Beattie und Bartlett, 105 ko-
lor. Stahlstichansichten und 1 gest., mehrfach 
gefalt. Karte. London, G. Virtue, 1836. Gr.-8°. 
2  Bde. Kolorierte Folge der Stahlstichtafeln 
ohne Text. Blaue Lederbände des 20. Jahrhun-
derts mit Rückengoldprägung und dreiseitigem 
Goldschnitt. 1 Portrait und die Karte lose beilie-
gend. Insegamt schön und sauber erhalten. 
Beigegben: 1. Payne Albert Henry. Royal Dres-
den Gallery, being a Selection of Subjects Eng-
raved after Pictures, by the Great Masters, Be-
chem, Bol, Cranach.. Raphael, Rembrandt, 
Rubens etc. etc. Illustriert mit über 130 ganzsei-
tigen Stahlstichen nach alten Meistern. Dres-
den und Leipzig/ London, Payne/ French o.J. (um 
1850). Prachtvolle rote Lederbände der Zeit mit 
Rückengoldprägung und rundum Goldschnitt. 
Einbde berieben, teilweise minimal stockfle-
ckig, insgesamt sehr gute Erhaltung. / 2. Cock-
burn, Major. Swiss Scenery. Folge der 60 ge-
stoch. Ansichten ohne Text. (Rodwell & Martin, 
London, 1820). Wundervoller Lederband der 
Zeit mit ornamentaler Gold- und Blindprägung 
und rundum Goldschnitt. Gelenk eingerissen, 
einige der Tafeln mit leichtem bis stärkeren 
Feuchtigkeitsrand. 
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6452 Album
Cent vues Suisses, remarquables par leur situa-
tion, ou par des faits historiques / dessinées et 
gravées par Meyer, König, Hess, Hegui etc. Folge 
von 100 gestoch. Tafeln. Zürich, Orell o.J. (um 
1817). Halbleinenband der Zeit. Tafeln teilwei-
se leicht stockfleckig, insgesamt schöne Erhal-
tung.
Das vorliegende Buch wurde nicht eingehend 
kollationiert
CHF 240 / 360    EUR 230 / 340

6453 Cockburn, Major
Swiss Scenery. Mit 60 (inkl. Titel) gestoch. An-
sichten illustriert. London, Rodwell & Martin, 
1820. Lederband der Zeit mit Rücken- und 
 Deckelvergoldung und dreiseitigem Gold-
schnitt. Einbd. leicht berieben, innen sehr gute 
Erhaltung. 
Beigegeben: Beattie, William. Switzerland…il-
lustrated, in a series of views taken…for this 
work by W. H. Bartlett. Mit 2 gestoch. Titeln mit 
Vignetten, 1 gest., mehrfach gefalt. Karte und 
106 Stahlstichtafeln. London, Virtue, 1836. 4°. 
2 Teile in einem Band. Prachtvoller roter Maro-
quinband der Zeit floraler Rücken- und Deckel-
goldprägung, Innenkanten- Vergoldung und 
dreiseitigem Goldschnitt. Teilweise minimal 
stockfleckig, insgesamt sehr schöne Erhaltung.
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6454 Depping, Georges- Bernard
La Suisse ou tableau historique, pittoresque et 
moral des cantons helvétiques; moeurs, usages, 
costumes, curiosités naturelles etc. Paris, Eyme-
ry 1822. Kl. 8°. 3 (von 4) Bänden. Maroquinein-
bände der Zeit mit Rücken- und Deckelgoldprä-
gung, sowie Steh- und Innenkantenvergoldung. 
Schöne Erhaltung.  
Beigegeben: 1. Nouvel Itinéraire portatif de 
Suisse. D'après Ebel et les sources les plus ré-
centes. Contenant une Introduction détaillée, la 
Description complète de ce pays par Cantons 
séparés la Manière de voyager, l'Itinéraire, la 
Statistique, l'Histoire et les Curiosités naturelles 
qui font de ce pays le rendez-vous de l'Europe; 
De plus la liste des Hôtels renommés; Orné 
d'une belle Carte routière de Keller (fehlt) et de 
cinq jolis Panoramas des Villes principales, des-
sinés par Perrot. Paris, Langlois 1827. Kl. 8°. Et-
was lädierter Halblederband der Zeit. Inwendig 
schöne Erhaltung. / 2. Martin, Alexandre. La 
Suisse pittoresque et ses environs. Tableau ge-
neral, descriptif, historique et statistique des 
22 Cantons, de la Savoie, d'une partie Piemont, 
pays de Bade. Mit vielen, teils doppelblattgros-
sen gestoch. Tafeln, 1 doppelseitigen und 
1 grossen, mehrf. gefalteten gestoch. Karte. Pa-
ris Hippolyte Souverain 1835. 4°. Halbleder-
band der Zeit mit Rückenvergoldung. Verein-
zelt etwas gebräunt und leicht stockfleckig. 
Karten, einige Seiten und Stiche hinterlegt. 
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140
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6455 Dikenmann, Rudolf
Album mit 26 gestoch., altkolorierten Trachten-
darstellungen. Zürich, Dikenmann o.J. um 
(1850).  Qu.- 4°. Goldgeprägter Leinenband der 
Zeit. Eine Tafel mit leichtem Feuchtigkeitsrand, 
insgesamt schöne, frische Erhaltung. 
Beigegeben: Kartenset mit 22 kolorierten lit-
hogr. Kärtchen mit Trachtendarstellungen. 
Ca. 9,5x6,5 cm. 
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

6456 Forestier, Alcide de
Alpes pittoresques. Description de la Suisse. Or-
née de vues et cartes gravées sur acier, costumes 
et armoires coloriés. Reich illustriertes Werk 
mit ca. 120 gestoch. Ansichten und Karten, bzw. 
kolor. lith. Kostümdarstellungen. Paris, Delloye 
1837- 1838. 4°. 2 Teile in einem Band. Prächti-
ger Lederband der Zeit mit reicher Blind- und 
Goldprägung, sowie rundum Goldschnitt. Sehr 
gute Erhaltung. 
Beigegeben: Golbery. Histoire et description de 
la Suisse et du Tyrol. Mit 3 gestoch. Karten und 
92 Stahlstich Ansichten. (Paris Didot freres, 
1838). 8°. Halblederband der Zeit. Sehr gut er-
halten.
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6457 Funck, David (Hrsg.)
Der grosse Helvetische Bund; Oder Gründliche 
Fürstellung Der Löblichen Eydgenosschafft, Zu-
gewandten Ort und Gemeinen Landvogtheyen; 
Wie selbige das erste Bündnuss angefangen, 
fortgesetzt und vestgestellet haben; Deme 
auch angefügt eine ausführliche Beschreibung 
der natürlichen Eigenschaften dieser Länder... 
Mit gestoch. Frontispiz und 12 gestoch. Ansich-
ten von  Zürich, Bern, Luzern, Basel, Fribourg, 
Solothurn, Schaffhausen, Baden, St. Gallen, 
Chur, Sitten und Genf. Nürnberg, David Funck, 
1690. 12°. Beriebener Pappband der Zeit. Etwas 
gebräunt und stockfleckig, insgesamt gute Er-
haltung. 
Das vorliegende Buch wurde nicht eingehend 
kollationiert
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6458 Gourdault, Jules
La Suisse. Etudes et voyages à travers les 22 Can-
tons. Illustriert mit 750 Holzstichen. Paris, Ha-
chette 1879- 1880. 2 Bände. Folio. Schöne Le-
derbände mit Rückengoldprägung und 
goldgepr. Schweizerkreuz auf Deckeln.  
Beigegeben: 1. Martin, Alexandre. La Suisse pit-
toresque et ses environs. Tableau general, de-
scriptif, historique et statistique des 22 Cantons, 
de la Savoie, d'une partie Piemont, pays de 
Bade. Mit 84 teils doppelblattgrossen gestoch. 
Tafeln, 1 doppelseitigen und 1 grossen, mehrf. 
gefalteten gestoch. Karte. Paris Hippolyte Sou-
verain, 1835. 4°. Halbleder der Zeit mit Rücken-
vergoldung. Vereinzelt etwas gebräunt und 
leicht stockfleckig. / 2. Veuillot, Louis. Les Peleri-
nages de Suisse. Mit einigen gest. Tafeln. Tours, 
Mame 1847. 8°. / 3. Fribourg, Paul. La Suisse pit-
toresque. Croquis de voyage.Tours, Mame, 
1881. 8°.
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 140 / 200    EUR 130 / 190

6459 Gourdault, Jules
La Suisse. Etudes et voyages à travers les 22 Can-
tons. Mit 750 Holzstichen illustriert. Paris, Ha-
chette 1879- 1880. 2 Bände. Folio. Schöne Halb-
lederbände mit Rückengoldprägung. Sehr gut 
erhalten. 
Beigegeben: Zschokke, Heinrich: Die klassi-
schen Stellen der Schweiz und deren Haupt-
orte. Illustriert mit 85 Stahlstich- Ansichten. 
Karlsruhe, Leipzig, Kunst-Verlag, 1836-38. 
2  Bände. Gr.-8°. Halblederbände der Zeit mit 
Rückengoldprägung. 
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6460 Heigelin, Johann Friedrich 
Briefe über Graubünden. Mit gestoch. Titelvig-
nette und 6 ganzseitigen Kupfern. Stuttgart, 
Cotta 1793. Kl. 8°. Halblederband der Zeit. Teil-
weise minimal fleckig, insgesamt schön erhal-
ten.
Beigegeben: Lechner, Ernst. Das Oberengadin. 
Mit 12 landschaftlichen Ansichten (3 gestoch. 
Ansichten und 9 Autotypien). Leipzig, Engel-
mann 1900. 3. Aufl. 8°. Orig.- Leinenband. 
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6461 Kaden, Woldemar
Das Schweizerland. Eine Sommerfahrt durch 
Gebirg und Thal. Reich illustriert mit Hunder-
ten Holzstichen im Text und auf 90 getönten 
Tafeln. Stuttgart, Engelhorn, o.J. (1875-77). 
 Folio. 2 Bände. Orig.- Leinenbände mit reicher 
Gold- und Schwarzprägung und rundum Gold-
schnitt (Einband signiert: C. Hasert - Stuttgart). 
Schöne Erhaltung. 
Beigegeben: Gourdault, Jules. La Suisse. Etudes 
et voyages à travers les 22 Cantons. Mit 
750  Holzstichen illustriert. Paris, Hachette 
1879- 1880. 2 Bände. Folio. Schöne Halbleder-
bände mit Rückengoldprägung. 
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6462 Kasthofer, Karl
Der Lehrer im Walde. Mit 24 lithographischen 
Tafeln. Ein Lesebuch für Schweizerische Land-
schulen, Landleute und Gemeindsverwalter, 
welche über die Waldungen zu gebieten ha-
ben. Bern, Jenni 1828-1829. 2 Bände in 1. 8°. 
Pappband der Zeit. Einbd. berieben und leicht 
bestossen, inwendig saubere Erhaltung. 
Beigegeben: Weber, Joseph Carl. Die Alpen-
Pflanzen Deutschlands und der Schweiz in colo-
rirten Abbildungen nach der Natur und in na-
türlicher Größe. Mit ca. 200 Kolor. Tafeln. 
München, Kaiser 1872. Kl. 8°Bde. 1-2 (von 4). 
Orig. Leinenbände. Sehr gut erhalten.
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

6463 König, Franz Niklaus
Neue Sammlung von Schweizertrachten aus 
den XII Catonen. Nach Zeichnungen von 
F.  N.  König/ Nouvelle collection de costumes 
suisses des XII cantons. D`après les dessins de 
F.  N. König. Mit 60 fein kolorierten Umriss- 
 Radierungen von Franz Niklaus König. Zürich, 
Füssli o.J. (um 1818). 12°. Mit deutschem und 
französischem Text. Brauner Lederband der 
Zeit. Einband berieben, teilweise minimal 
stockfleckig, insgesamt sehr gut erhaltenes 
 Exemplar. 
Das vorliegende Buch wurde nicht eingehend 
kollationiert
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6464 König, Franz Niklaus
Neue Sammlung von Schweizertrachten nach 
Zeichnungen von F. N. König/ Nouvelle collecti-
on de costumes suisses d`après les dessins de 
F. N. König. Mit 48 (von 50) fein kolorierten Um-
riss- Radierungen von Franz Niklaus König. Zü-
rich, Füssli 1811. 12°. Ausgabe mit deutschem 
und französischem Text. Roter Halblederband 
der Zeit. Teilweise minimal stockfleckig, insge-
samt sehr gut erhaltenes Exemplar. 
Das vorliegende Buch wurde nicht eingehend 
kollationiert
CHF 240 / 360    EUR 230 / 340

6465 König, Franz Niklaus
Neue Sammlung von Schweizertrachten nach 
Zeichnungen von F. N. König/ Nouvelle collecti-
on de costumes suisses d`après les dessins de 
F.  N. König. Mit 48 fein kolorierten Umriss- 
 Radierungen von Franz Niklaus König. Zürich, 
Füssli 1813. 12°. Ausgabe mit deutschem und 
französischem Text. Halblederband im Stil der 
Zeit, unter Verwendung der Orig.- Deckel. Teil-
weise minimal stockfleckig, insgesamt sehr gut 
erhaltenes Exemplar. Lonchamp-B 1698. Spezi-
alausgabe ohne Einfassungslinien und Titeln 
auf den Tafeln. 
Das vorliegende Buch wurde nicht eingehend 
kollationiert
CHF 240 / 360    EUR 230 / 340

6466 Konvolut Schweiz 
1. Ruchat Abraham. Etat et délices de la Suisse, 
ou description historique et géographique des 
treize cantons suisses et de leurs alliés. Mit je 
einem gestoch. Frontispiz, nebst vielen ge-
stoch. Karten und Kupfertafeln illustriert. Neu-
chatel, Samuel Fauche, Imprimeur Libraire du 
Roi 1778. 4°. Nouvelle edition. Halblederbände 
der Zeit. Inkomplettes Exemplar. 
2. Lutz, Markus. Vollständige Beschreibung des 
Schweizerlandes oder geographisch-statisti-
sches Hand-Lexikon über alle in gesammter 
Eidsgenossenschaft befindlichen Kantone, Be-
zirke, Kreise, Aemter. Berge, Thäler, Seen, Flüs-
se, Bäche und Heilquellen nach alphabetischer 
Ordnung. Aarau, Sauerländer, 1827-35. 5 Bän-
de (3 Bde A-z und 1Band Ergänzungen). Papp-
bände der Zeit mit roten goldgeprägten 
 Rückenschildchen. Gute Erhaltung. 
3. Zschokke, Heinrich. Die klassischen Stellen 
der Schweiz und deren Hauptorte. Illustriert mit 
Gestoch. Titel und 85 seitigen Stahlstich- An-
sichten. Karlsruhe, Leipzig, Kunst-Verlag, 1836-
38. 2 Teile in einem Band. Gr.-8°. Halblederband 
der Zeit mit Rückenvergoldung. Schöne Erhal-
tung. 
4. Zeiller, Martin. Topographia Helvetiae Rhae-
tiae et Valesiae. Textseiten 3-92, 4Bll. Namen- 
Register und 29 S. Anhang zu Topographiae, 
sowie 2 Bll. Register. Frankfurt 1653. Ohne Kup-
ferstiche, reiner Textband. 4°. 
5. Zürich und seine Umgebung. Europäische 
Wanderbilder Nr. 126, 127, 128, 129. Zürich, 
Orell Füssli o.J. (um 1890). Reich illustriert. 
Orig.- Broschur. Rücken verstärkt.  
Beigegeben: 3 weitere Werke. 
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

6467 Konvolut Schweiz 
Souvenir de la Suisse. Album mit 40 (von 50?) 
Aquatinta- Ansichten. Zürich, J. H. Locher 
o.J. (um 1870). Qu.-12°. Goldgeprägter brauner 
Leinenband der Zeit. Hübsches Taschenalbum 
mit Ansichten u.a. von Sion, Vevey, Bex, Lau-
sanne, Genéve, Yverdon, Fribourg, Interlaken, 
Bern, Thun, Zürich, Luzern, Rigi, Schwyz,... Teil-
weise leicht stockfleckig, einige Tafeln lose. 
Beigegeben: 
1. Osenbrüggen, Eduard. Die Urschweiz. Classi-
scher Boden der Tellssage verherrlicht durch 
Schiller`s Freiheitssang. Mit gestoch. Titel und 
63 ganzseitigen Stahlstich Ansichten. Basel, 
Krüsi o.J. (um 1870). Zweite verbesserte Aufla-
ge. Halblederband der Zeit mit Rückengoldprä-
gung. Teilweise minimal stockfleckig, insge-
samt schön erhalten. 
2. Lutz, Markus. Vollständige Beschreibung des 
Schweizerlandes oder geographisch-statisti-
sches Hand-Lexikon über alle in gesammter 
Eidsgenossenschaft befindlichen Kantone, Be-
zirke, Kreise, Aemter. Berge, Thäler, Seen, Flüs-
se, Bäche und Heilquellen nach alphabetischer 
Ordnung. Aarau, Sauerländer, 1827-35. 5 Bän-
de (3 Bde A-Z und 2 Bände Nachträge). Halble-
derbände der Zeit mit roten goldgeprägten Rü-
ckenschildchen. Schöne Erhaltung. 
3. Meiners, Christoph. Briefe über die Schweiz. 
Wien, Schrämbl 1791-1792. 6 in 3 Bänden. 
Halblederbände der Zeit. Es fehlen die Kupfer-
stiche. 
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 120 / 160    EUR 110 / 150
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6468 Konvolut Schweiz
1. Ruchat Abraham. L'État et Les Délices de la 
Suisse. Illustriert mit einem Frontispiz und zahl-
reichen, teils mehrfach gefalteten Kupfersti-
chen mit Ansichten, Karten und Plänen. Ams-
terdam, Wetstein und Smith 1730. 8°. 
Pergamentbände der Zeit. Einige Kupfer lose 
beiliegend, Band 1 mit Wurmgang, v.a. im 
Randbereich. 
2. Duvotenay Charles. Atlas géographique, his-
torique, statistique et itinéraire de la Suisse et 
de la vallée de Chamouny. Mit 22 teils doppel-
blattgr., kolor. gestoch. Karten. Composé des 
cartes particulières des vingt-deux cantons et 
de la Vallée de Chamouny et des cartes généra-
les de la Suisse et des alpe dressées par   
Ch.  Duvotenay et gravées sur acier par 
Ch.   Dyonnet. Paris, Didier 1851. 4°. Halbleder-
band mit Rückenvergoldung. Eine Karte mit 
Feuchtigkeitsrand, insgesamt sehr gute Erhal-
tung.  
3. Baedeker Karl. La Suisse. Les Parties Limitro-
phes de La Haute - Savoie la Haute - Italie. Avec 
47 Cartes, 12 Plans et 12 Panoramas. Leipzig, 
Baedeker 1896. 8°. Orig. Leinenband. 
4. Die Schweizerischen Alpenpässe und Post-
wesen im Gebirge. Officielles illustirtes Post-
handbuch. HMit 132 Illustrationen und 12 Kar-
ten. Bern, Francke 1892. 8°. Grüner Orig. 
Leinenband mit Goldprägung. Inkomplett. 
5. Neigebaur, Johann Daniel Friedrich. Neu-
estes Gemälde der Schweiz. (= Schütz`s Allge-
meine Erdkunde). Mit 5 gestoch. Tafeln illust-
riert. Wien, Doll 1831. 8°. Orig.- Halblederband 
mit goldgeprägtem Rückenschild. Sehr gute Er-
haltung. 
Beigegeben: 1 weiteres Werk. 
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 240 / 360    EUR 230 / 340

6469 Konvolut Zürich
1. Neujahrsblatt der Gesellschaft der Chor-
herren an die zürcherische Jugend. Jahrgänge 
1779- 1816 (1.- 36. Jg.). Mit jeweils einem 
 Kupferstich- Frontispiz je Neujahrsblatt. 2 Halb-
pergamentbände der Zeit. Sehr gut erhalten. 
2. Zürich und seine Umgebung. Europäische 
Wanderbilder Nr. 126, 127, 128, 129. Zürich, 
Orell Füssli o.J. (um 1890). Reich illustriert. 
2  Bände, Leinen- und Halbleinenband. Ein 
Band inkomplett. 
3. Neujahrsblätter der Stadtbibliothek Zürich. 
Jahrgänge 1842- 1865. Halblederband mit 
goldgeprägtem Rückenschildchen. 
4. Vogel, Friedrich. Memorabilia Tigurina oder 
Chronik der Denkwürdigkeiten des Kantons Zü-
rich von den ältesten Zeiten bis 1820. Mit 
1 Aquatinta- Frontispiz und 11 Aquatintatafeln. 
Zürich, Schulthess 1845. Halblederband mit 
Rückengoldprägung. 
5.  Vogel, Friedrich. Memorabilia Tigurina oder 
Chronik der Denkwürdigkeiten des Kantons Zü-
rich 1840-1850. Mit 1 Aquatinta- Frontispiz und 
5 Aquatintatafeln. Zürich, Schulthess 1853. 
Halblederband mit Rückengoldprägung. 
6. Offizielle Zeitung der Schweizerischen Lan-
des- Ausstellung Zürich 1883. Nummern 1- 50, 
komplett. Illustriert mit vielen Abbildungen 
und Werbeanzeigen in Holztstich. Orig. Leinen-
band mit floraler Blid- und Goldprägung auf 
Rücken und Vorderdeckel.
7. Die Stadt Zürich. Illustrierte Chronik. Mit 
350  Illustrationen in Photogravüre und Holz-
schnitt. Zürich, Preuss 1896. Prachtvoller Lei-
nenband. Inkomplett.
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6470 Konvolut Zürich 
1. Sechseläuten in Zürich. Grosser Jugend-
umzug darstellend «Die Jugend in der Ge-
schichte und im Märchen». Mit 30 doppelblatt-
grossen Tafeln. 1897. Zürich, Fretz 1897. 
Quer-8° (21  x  37 cm). Orig. Brosch. Mit Ge-
brauchsspuren, einige Tafeln mit Tesa hinter-
legt. 
2. Zürich und seine Umgebung. Mit 104 Illustra-
tionen und einem Plan. Zürich, Orell Füssli o.J. 
(um 1890). Reich illustriert. Prachtvoller roter 
Lederband mit Rücken- und Deckelgoldprä-
gung und dreiseitigem Goldschnitt. Luxusaus-
gabe der europäischen Wanderbilder Nr. 126, 
127, 128, 129 auf besserem Papier. 
3. Zürich und seine Umgebung. Europäische 
Wanderbilder Nr. 126, 127, 128, 129. Zürich, 
Orell Füssli o.J. (um 1890). Reich illustriert. 
Pappband der Zeit. inkomplett. 
4. Vogel, Friedrich. Memorabilia Tigurina oder 
Chronik der Denkwürdigkeiten des Kantons Zü-
rich von den ältesten Zeiten bis 1820. Mit 
1 Aquatinta- Frontispiz und 11 Aquatintatafeln. 
Zürich, Schulthess 1845. Halblederband der 
Zeit. 
5. Hottinger, Johann Jakob. Die Stadt Zürich in 
historisch- topographischer Darstellung. Mit 
zahlr. Holzstichen illustriert. Zürich, Höhr o.J. 
(1855). Neuerer Pergamentband im Schuber. 
6. Die Stadt Zürich. Illustrierte Chronik. Mit 
350  Illustrationen in Photogravüre und Holz-
schnitt. Zürich, Preuss 1896. Inkomplett. 
Prachtvoller Leinenband. 
7. Souvenir de Zürich. Leporello Album von Zü-
rich mit 14 Ansichten und 2 Panoramen von 
 Zürich in Chromolithographie. Um 1890. 
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

6471 La Farina, Giuseppe
La Svizzera Storica Ed Artistica. Descritta da 
 Giuseppe La Farina. Ed illustrata da una serie di 
finissime incisioni in acciaio. Florenz, Luigi 
 Bardi 1842- 1843. Wundervolle Lederbände der 
Zeit mit floraler Blind- und Goldprägung. 4°. 
 Illustriert mit über 90 gestoch. Ansichten von 
W.  H.  Bartlett. Tafeln teilweise etwas stockfle-
ckig, insgesamt sehr gute Erhaltung. 
Beigegeben: 1. De Golbery. Historia de la Suiza 
y Tirol. Traducida al Castellano... Illustriert mit 
92 gestoch. Tafeln. Barcelona, Guardia National 
1839. 8°. Spanische Ausgabe. Signierter Halble-
derband der Zeit. Sehr gute Erhaltung. 
2.Salmon Thomas. Lo stato presente du tutti 
paesi, e popoli del mondo ... mit diversen teilw. 
mehrf. gefalteten Kupferstich- Ansichten und 
Karten. Venezia, Albrizzi 1742. Pergamentband 
der Zeit. Gute Erhaltung. 
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6472 La Suisse historique& pittoresque 
Descriptions de ses vingt-deux cantons... Ornée 
de jolies vues gravées sur acier et d›une carte de 
la Suisse. Illustriert mit 67 gestoch. Ansichten, 
17 lith. Trachtendarstellungen und 3 gestoch. 
(2 gefalteten) Karten. Paris, Dider 1853. 4°. 2 
Bände. Halblederbände der Zeit mit Rücken-
goldprägung. Vereinzelt minimal stockfleckig, 
insgesamt sehr gut erhalten.
Beigegeben: 1. Raoul-Rochette, Désiré. Lettres 
sur la Suisse, écrites en 1819, 1820 et 1821. 
Orné de gravures d`après König, Lory et autres. 
Mit 25 gestoch. Ansichten illustriert. Paris, Nep-
veu 1828. 8°. 3 Bände. Halblederbände der Zeit. 
Bd 1 teilweise mit schwachem Feuchtigkeits-
rand. 
2. Marmier, Xavier. Voyage en Suisse. Mit 
18 Stahlstichtafeln und 8 kolorierten Trachten- 
Stahlstichen. Paris, Morizot 1862. Roter Halble-
derband mit Rückengoldprägung und dreiseiti-
gem Goldschnitt. Schön und sauber erhalten. 
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 140 / 200    EUR 130 / 190

6473 Leuthold Editeur
100 vues Suisses. Voyage pittoresque de la 
Suisse dessiné et gravé par les meilleires artis-
tes. Wetzel, Corrodi, Weber, Burri, Straub, 
 Oppermann und de Ruf. Mit 100 Aquatinta- 
 Tafeln. Die Tafeln zeigen u.a. Zürich, Chur, Pfef-
fers, Appenzell, Herisau, Ragaz, Zug, Splügen, 
Brienz, Bern, Vevey, Montreux, Montblanc, 
Thun, Sion... Zürich, Leuthold Editeur o.J. (um 
1850). Qu.-8°. Roter Leinenband der Zeit mit 
Rücken- und Deckelgoldprägung. In Bindung 
gelockert, bzw einige Tafeln lose, insgesamt 
schöne, saubere Erhaltung. 
Beigegeben: Lange. Album. Die Schweiz in ih-
ren schönsten und malerischsten Punkten. 
 Folge von 36 (von 40) Stahlstichtafeln. Herisau, 
Meisel o.J. (um 1880). Qu. Gr. 8°. Leinenmappe 
der Zeit. 
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6474 Meiners, Christoph
Briefe über die Schweiz. Mit 18 gestochenen Ta-
feln. Wien Schrämbl 1791-1792. 6 Teile in 
3 Bänden. 8°. Pappbände der Zeit. Einbände mit 
Gebrauchsspuren, innen teilweise leicht ge-
bräunt und stockfleckig.
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6475 Merveilleux, David François de
Angenehmer Zeitvertreib zu den Bädern zu 
Baaden, ... zu Schintznach und Pfeffers. Mit 
4 Kupferstich- Ansichten. Danzig 1739. Halble-
derband mit Rückengoldprägung. Durchge-
hend leicht stockfleckig und gebräunt. 
Beigegeben: 1. Hess, David Die Badenfahrt. Mit 
einem gestoch. Faltplan, und div. gestoch. An-
sichten von Hegi. Zürich, Orell Füssli und Com-
pagnie, 1818. 8°. Leinenband der Zeit. Verein-
zelt leicht stockfleckig. 
2.  Loetscher, Hans. Schweizer Kur- Almanach. 
Die Kurorte, Bäder& Heilquellen der Schweiz. 
Reise-Handbuch für Kurgäste und Sommer-
frischler sowie unentbehrlich für Ärzte. Zürich, 
Preuss 1890. Orig.- Leinenband. Ein Gelenk an-
geplatzt, eine Ansicht lose beiliegend. Insge-
samt guter Zustand mit Gebrauchsspuren. 
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6476 Merveilleux, David François de
Amusemens des bains de Bade en Suisse, de 
Schintznach et de Pfeffers. Mit 1 gestoch., aus-
klappb. Karte der Schweiz und 5 Kupferstich- 
Ansichten. London, Harding 1739. Lederband 
mit Rückengoldprägung. Schöne Erhaltung. 
Beigegeben: Hess, David. Die Badenfahrt. Mit 
einem gestoch. Faltplan, und div. gestoch. An-
sichten von Hegi. Zürich, Orell Füssli und Com-
pagnie 1818. 8°. Pappband der Zeit. Leicht 
stockfleckig. 
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6477 Osenbrüggen, Eduard
Alpes et Glaciers de la Suisse. Ouvrage compre-
nant soixante- treize vues pittoresques gravées 
sur acier par C. Huber. Mit gestoch. Titel und 
71  (von 72) gestoch. Stahlstichtafeln. Un texte 
topographique traduit de l'allemand de Ed. 
Osenbrüggen par C-F. Girard. Basel, Krüsi o.J. 
(ca. 1875). Troisième edition. Goldgeprägter 
Leinenband der Zeit.
Beigegeben: 1. Laporte Albert. En Suisse le sac 
au dos. Illustriert mit zahlreichen Holzstichen. 
Paris, Lefevre, o.J. (um1870). Gr.-8°. Halbleder-
band der Zeit. 
2. Gourdault La Suisse pittoresque. Ouvrrage il-
lustré de 184 gravures. Paris, Hachette 1894. 8. 
Aufl. Leinenband der Zeit. 
3. Duverney Jacques. Un Tour en Suisse.  Mit 
24 ganzs. Holzstichtafeln von Karl Girardet. 
Tours, Mame et Fils 1866. Halblederband der 
Zeit mit Rückengoldprägung. Sehr gute Erhal-
tung.
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290
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6478 Osenbrüggen, Eduard
La Suisse primitive sol classique de la tradition 
de Tell. Mit 64 Stahlstich- Ansichten. Ouvrage 
illustré par des citations du poëme de Schiller et 
par soixante-quatre gravures sur acier de J. Huber 
et d`autres artistes. Avec un texte historico- to-
pographique du Prof. E.-Osenbruggen. Basel, 
Krüsi o.J. (um 1870). 4°. Orig. Leinenband mit 
Goldprägung. Einbd. mit Gebrauchsspuren, in-
nen saubere, schöne Erhaltung. 
Beigegeben: Osenbrüggen, Eduard. Alpes et 
Glaciers de la Suisse. Ouvrage comprenant soi-
xante- treize vues pittoresques gravées sur acier 
par C. Huber. Mit gestoch. Titel und 69 (von 72) 
gestoch. Stahlstichtafeln. Un Texte topographi-
que traduit de l'allemand de Ed. Osenbrüggen 
par C-F. Girard. Basel, Krüsi o.J. (ca. 1875). Troi-
sième edition. Goldgeprägter Leinenband der 
Zeit. 
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 140 / 200    EUR 130 / 190

6479 Osenbrüggen, Eduard
Die Urschweiz. Classischer Boden der Tellsage 
verherrlciht durch Schiller's Freiheitssang. Illus-
triert mit 60 Stahlstichansichten von C. Huber 
und anderen Künstlern.
Basel, Krüsi o.J. (1871). 4°. Leinenband der Zeit 
mit Goldprägung. Einband mit Gebrauchsspu-
ren, innen leicht stockfleckig, insgesamt gut er-
halten. 
Beigegeben: Osenbrüggen, Eduard. Das Hoch-
gebirge der Schweiz. Prachtwerk mit 52 der in-
teressantesten Ansichten aus dem Alpen-, Glet-
scher- und Felsengebiete... Basel, Krüsi o.J. 
(1868). Mit gestoch. Titel und 52 (st. 51) Tafeln 
in Aquatinta- Manier. Die zusätzliche Tafel zeigt 
Varen Valais. Leinenband der Zeit mit Gold-
prägung. Einband mit Gebrauchsspuren, innen 
grösstenteils sauber erhalten. 
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6480 Photoalbum
Photoalbum von der Alp Heuboden und Alp Al-
tenohren im Kanton Glarus. Mit 42 montierten 
Orig.- Photographien von Ansichten in Heubo-
den und Altenohren um 1900. Grösse der Pho-
tos ca. 16x 12 cm, einige wenige ca. 11x 8 cm. 
Beiliegend ein Liste mit Bezeichnung der Pho-
tographien. Folio. Leinenband. 
Beigegeben: Album Lebensbilder. 
CHF 140 / 200    EUR 130 / 190

6481 Prout, Samuel / Harding,  
James Duf field

One Hundred and Four Views of Switzerland 
and Italy. Vorliegend Bd. 1 mit 51 (von 52) ganz-
seitigen Stahlstichansichten auf Tafeln. Lon-
don, Jennings and Chaplin 1833. Neuerer Halb-
lederband mit Rückengoldprägung. Schöne, 
saubere Erhaltung. 
Beigegeben: 1. Kaden, Waldemar. Switzerland. 
Its mountains, valleys, lakes, and rivers. With 
two hundred and fifty illustrations. New and re-
vised edition. London, Glaisher 1903. Orig.- Lei-
nenband mit Rücken- und Deckelillustration 
und rundum Goldschnitt.  
2. Zschokke Heinrich. Schweiz, dess Folk, Klassi-
ka... Stockholm, Huldbergs o.J. (1861). Gr. 8°. 
Mit 72 Stahlstichen illustriert. Schwedische 
Ausgabe des Klassikers von Zschokke. Halble-
derband der Zeit mit Rückengoldprägung. 
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

6482 Raoul-Rochette, Désiré
Lettres sur la Suisse, écrites en 1819, 1820 et 
1821. Orné de gravures d`après König, Lory et 
autres. Mit gestoch. Panorama, 3 gestoch. Titel-
vignetten und 25 gestoch. Tafeln mit Ansichten 
und Trachten illustriert. Paris, Nepveu 1823. se-
conde edition. 8°. 3 Bände. Wundervolle Halb-
maroquinbände der Zeit mit Gold- und Scwarz-
prägung auf Rücken. Schöne, saubere 
Erhaltung. 
Beigegeben: 1. Golbery, Philippe de. Histoire et 
description de la Suisse et du Tyrol. Mit 1 gefalt. 
Karte der Schweiz und 92 gestoch. Ansichten 
auf Tafeln. Paris Didot freres, 1838. 8°. Halbma-
roquinband der Zeit mit goldgeprägtem Rü-
cken. Gute Erhaltung.  
2. Begin, Emile. Voyage pittoresque en Suisse, 
en Savoie et sur les Alpes. Illustriert mit 24 (8 ko-
lor. Trachten) gestoch. Tafeln. Paris, Belin-Le-
prieur et Morizot 1852. Gr. 8°. Halblederband 
mit Rückengoldprägung. 
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

6483 Ruchat, Abraham  
(Pseud.: G. Kypseler)

Les delices de la Suisse... Leiden van der Aa, 
1714. 4 Bde. 8°. Illustriert mit 74 teils mehrfach 
gefalteten Kupferstichen mit Ansichten, Karten 
und Plänen. Orig. Lederbände der Zeit mit  
goldgeprägten Rücken. Aussengelenke gebro-
chen, innen sehr gute Erhaltung. 
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6484 Ruchat Abraham
L'État et Les Délices de la Suisse. Amsterdam, 
Wetstein und Smith 1730. 4 Bde. 8°. Illustriert 
mit einem Frontispiz und 79 teils mehrfach ge-
falteten Kupferstichen mit Ansichten, Karten 
und Plänen. Orig. Kalbslederbände der Zeit mit  
goldgeprägten Rücken. Einbände berieben, be-
stossen und etwas beschabt. Gelenke Bd 1 und 
3 gebrochen, ein Deckel lose. Innen schöne Er-
haltung.
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6485 Ruchat Abraham
L'État et Les Délices de la Suisse. Illustriert mit 
einem Frontispiz und 79 teils mehrfach gefalte-
ten Kupferstichen mit Ansichten, Karten und 
Plänen. Amsterdam, Wetstein und Smith 1730. 
4 Bde. 8°. Schöne Kalbslederbände der Zeit mit  
goldgeprägten Rücken. Auf Innendeckel mit je 
2 alten Ex Libris. Insgesamt sehr gute Erhaltung. 
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6486 Ruchat Abraham
Etat et délices de la Suisse, ou description histo-
rique et géographique des treize cantons 
suisses et de leurs alliés. Mit 2 gestochenen 
Frontispizen, 11 meist gefalteten Karten und 
68  Kupfertafeln illustriert. Neuchatel, Samuel 
Fauche, Imprimeur Libraire du Roi 1778. 4°. 
Nouvelle edition. 2 Bände. Orig.- Kalbsleder-
bände der Zeit mit goldgeprägtem Rücken. Die 
schönen Kupfer, in der Mehrzahl nach Merian 
und Scheuchzer gestochen, zeigen Ansichten 
und Pläne der grösseren Städte (Basel, Bern, 
Zürich, Solothurn, Lausanne, Neuchâtel, usw.). 
Statt der Abtei von Mouri wurde 2x die Abtei 
von Pfeffers eingebunden, sonst komplett mit 
allen Illustrationen. Teilweise leicht gebräunt, 
insgesamt schöne, saubere Erhaltung dieses 
reich illustrierten Werkes. 
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6487 Ruchat, Abraham
Etat et Délices de la Suisse ou Description histo-
rique et géographique des 13 cantons suisses et 
de leurs alliés. Illustriert mit 2 gestochenen 
Frontispizen, 11 meist gefalteten Karten und 
67  (von 68) Kupfertafeln. Neuchâtel, Samuel 
Fauche, Imprimeur Libraire du Roi 1778. 2 Bde. 
4°. Halblederbände der Zeit mit goldgeprägten 
Rückenschildchen. Die schönen Kupfer, in der 
Mehrzahl nach Merian und Scheuchzer gesto-
chen, zeigen Ansichten und Pläne der grösse-
ren Städte (Basel, Bern, Zürich, Solothurn, Lau-
sanne, Neuchâtel, usw.). Die Ansicht von 
Rapperswyl fehlt. Leder etwas beschabt, inwen-
dig teilweise etwas gebräunt, insgesamt schö-
nes, sauberes Exemplar. 
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6488 Runge, Heinrich
La Suisse. Collection de vues pittoresques avec 
texte historique-topographique. Mit 3 gest. 
 Titeln und 194 (v. 195) Stahlstichtafeln. Darm-
stadt, Lange 1864. 4°. 3 Halblederbände der 
Zeit mit Rücken- und Deckelgoldprägung. Teil-
weise mit schwachem Feuchtigkeitsrand im 
Kopf- und Fusssteg. 
Beigegeben: Flocon/ Vouga u.a. La Suisse illus-
trée. Vues pittoresques dessinées et gravées sur 
acier par divers artistes. Etudes historiques, de-
scriptions, législation, moeurs, etc. par F. Flo-
con, les prof. Dr. Vouga et A. Daguet. Mit je ei-
nem gestoch. Titel und 156 (von 159) gestoch.  
Ansichten auf Tafeln. Basel u.a., Krüsi u.a., o.J. 
(1868). 4°. 2 Bände. Lederbände der Zeit. Teil-
weise minim stockfleckig, insgesamt sehr gute 
Erhaltung. 
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6489 Runge, Heinrich
Die Schweiz in Original-Ansichten... mit histo-
risch topographischem Text. Illustriert mit 
195 Stahlstich Tafeln von Rohbock. Darmstadt, 
Lange, 1861-1866. Gr.-8°. 3 Bände. 
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6490 Schwab, Gustav (Hrsg.) 
Die Schweiz in ihren Ritterburgen und Berg-
schlössern, historisch dargestellt von vaterlän-
dischen Schriftstellern. Mit einer historischen 
Einleitung von Professor J. J. Hottinger in Zü-
rich. Mit 21 gestochenen, bzw. lithogr. Tafeln 
(inkl. der 3 Frontis.), lithographiert und gesto-
chen von Ochs, Iselin, Hegi u.a. Chur, Dalp 1839. 
Bd I und II in zweiter, vermehrter Aufl, Bd III in 
erster Aufl. MarmoriertePappbände der Zeit 
mit hs. Rückentiteln. Teilweise etwas gebräunt 
und stockfleckig, Bd 3 frisch erhalten. Mit hs. 
Verzeichnis der Tafeln auf dem Vorsatz.
Beigegeben: Zschokke, Heinrich: Die klassi-
schen Stellen der Schweiz und deren Hauptor-
te. Illustriert mit 85 Stahlstich- Ansichten. Karls-
ruhe und Leipzig, Kunst-Verlag 1836-1838. 
2  Bände. Gr.-8°. Halblederbände der Zeit mit 
Rückengoldprägung. Teilweise leicht stockfle-
ckig, ein Stich lose. 
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 150 / 200    EUR 140 / 190

6491 Souvenir de la Suisse
Album mit 50 Aquatinta- Ansichten. Zürich, 
J.  H. Locher, um 1860. Qu.-12°. Goldgeprägter 
roter Leinenband der Zeit. Hübsches Taschen-
album mit Ansichten u.a. von St. Gallen, Schaff-
hausen, Konstanz, Ragaz, Glarus, Zürich, 
Luzern, Weggis, Rigi- Bahn, Schwyz, Zug, Inter-
laken, Bern, Thun, Fribourg, Yverdon, Morges, 
Rolle, Vevey, Lausanne, Genéve... Teilweise 
leicht stockfleckig, insgesamt sauber erhalten. 
Das vorliegende Buch wurde nicht eingehend 
kollationiert
CHF 240 / 360    EUR 230 / 340

6492 Zschokke, Heinrich
Die klassischen Stellen der Schweiz und deren 
Hauptorte. Illustriert mit gestoch. Titel und 
85 ganzseitigen Stahlstich- Ansichten. Karlsruhe, 
Leipzig, Kunst-Verlag, 1836-38. 2 Teile in einem 
Band. Gr.-8°. Wundervoller Maroquinband mit 
floraler Blind- und Goldprägung. Teilweise 
leicht stockfleckig, insgesamt sehr gut erhalten. 
Beigegeben: 1. Golbery Philippe von. Welt- 
Gemälde-Gallerie oder Geschichte und 
 Beschreibung aller Länder und Völker. Europa, 
Dritter Band: Schweiz und Tyrol [Tirol]. Mit 1 ge-
stoch., gef. Karte und 92 Stahlstichtafeln. Stutt-
gart, Schweizerbarth's Verlagshandlung 1840. 
Wundervoller Maroquinband mit Rückengold-
prägung. 
2. Depping, Picot, Lutz u.a. Miniaturgemälde 
aus der Länder- und Völkerkunde... Die Schweiz. 
Mit 18 (teils gefalteten) Kupfern. Leipzig, Hart-
leben 1828. 3 Teile in einem Band. Kl. 8°. Halb-
lederband der Zeit. Sehr gut erhalten. 
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6493 Zschokke, Heinrich
Die klassischen Stellen der Schweiz und deren 
Hauptorte. Illustriert mit gestoch. Titel und 
85  Stahlstich- Ansichten. Karlsruhe, Leipzig, 
Kunst-Verlag, 1836-38. 2 Teile in einem Band. 
Gr.-8°. Halblederband der Zeit mit Rückenver-
goldung. Schöne Erhaltung. 
Beigegeben: Beattie, William. Switzerland…il-
lustrated, in a series of views taken…for this 
work by W. H. Bartlett. Mit 2 gestoch. Titeln mit 
Vignetten, 1 gest., mehrfach gefalt. Karte und 
106 Stahlstichtafeln. London, Virtue 1838.  4°. 
2  Bde in einem Band. Prachtvoller Lederband 
der Zeit mit Rückengoldprägung und dreiseiti-
gem Goldschnitt. Schöne Erhaltung.
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290
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Geographie - Geschichte

6494 Fugger, Johann Jacob
Spiegel der Ehren des Höchstlöblichsten Kay-
ser- und Königlichen Erzhauses Oesterreich 
Nürnberg, Endter 1668. Ausführliche Ge-
schicht-Schrift von Desselben, und derer durch 
Erwählungs- Heurat- Erb- und Glücks-Fälle ihm 
zugewandter Käyserlichen Höchst-Würde, Kö-
nigreiche, Fürstentümer, Graf- und Herrschaf-
ten ... Mit gestochenem Frontispiz, 7 gestoche-
nen Portraits, 2 doppelblattgroßen Kupfertafeln 
(eine davon neu aufgezogen auf 3 Tafeln) und 
unzähligen (teils ganzseitigen) Textkupfern. 
Hier vorhanden nur Teil 1 bis S. 688. Ldr. d. Zt. 
mit Rückenvergoldung, 34 x 33 cm, Einband et-
was berieben und bestossen, durchgehend et-
was gebräunt und und stockfleckig.
Das vorliegende Buch wurde nicht eingehend 
kollationiert
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

Botanik

6495 Illustrirte Garten- Zeitung
Eine monatliche Zeitschrift für Blumenzucht, 
Gartenbau und Obstbau. Mit Hunderten meist 
farbigen, lithographierten Tafeln illustriert. 
 Herausgegeben von der Gartenbau Gesell-
schaft Flora in Stuttgart und Hofgärtner Lebl (ab 
1871). Stuttgart, Schweizerbart 1858 und   
1860- 1887. Insgesamt 29 Jahrgänge. Halblei-
nenbände der Zeit. Wenige Einbände teils mit 
stärkeren Gebrauchsspuren.
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 140 / 200    EUR 130 / 190

Topographie und Reisen

6496 Appell, Johann Wilhelm
Le Rhin et ses bords depuis les sources du Rhin 
jusqu'à Mayence. Collection de vues pittores-
ques par Rohbock, Louis & Jules Lange... accom-
pagnées d'un texte historique et topographique. 
Mit gestoch. Titel und 146 Stahlstich Ansichten. 
Darmstadt und Paris, Gustave George Lange 
und Scriba frères 1853. 2 Bände. 4°. Prachtvolle 
Lederbände der Zeit mit üppiger floraler 
 Rücken- und Deckelgoldprägung sowie dreisei-
tigem Goldschnitt. Einbände leicht berieben, 
teilweise minimal stockfleckig, insgesamt sehr 
gut erhalten. 
Beigegeben: Bartley. The Rhine from its source 
to the Sea. Mit annähernd 170 Holzstich Illust-
rationen. London, Glaisher 1903. New edition. 
Leinenband mit Goldprägung. 
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6497 Petit, Victor
Souvenirs des Pyrénées. Vues prises aux envi-
rons des eaux thermales de Bagnères de Bigor-
re, Bagnères de Luchon, Cauteretz, Saint Sau-
veur, Barèges, Les Eaux Bonnes, Les Eaux 
Chaudes& Pau. Mit 5 lithograph. Titeln, einem 
lith. Panorama und 38 ganzseitigen lith. An-
sichten. Pau, Bassey o.J. (um 1850). 5 Teile in 
einem Band. Folio. Halblederband der Zeit mit 
Goldprägund auf Rücken und Deckel. Einbd. 
leicht berieben, innen sehr gute Erhaltung. 
Das vorliegende Buch wurde nicht eingehend 
kollationiert
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

Kunst und Kunsthandwek

6498 Nagler, Georg Kaspar
Die Monogrammisten und diejenigen bekann-
ten und unbekannten Künstler aller Schulen, 
welche sich zur Bezeichnung ihrer Werke eines 
figürlichen Zeichens, der Initialen des Namens, 
der Abbreviatur desselben etc. bedient haben. 
Mit Berücksichtigung von Buchdruckerzeichen, 
der Stempel von Kunstsammlern, der Stempel 
der alten Gold- & Silberschmiede, der Majolica-
fabriken, Porcellan-Manufacturen u.s.w. 
 Nachrichten über Maler, Zeichner, Bildhauer, 
Architekten, Kupferstecher, Formschneider, 
Briefmaler, Schreibkünstler, Lithographen, 
Stempelschneider, Emailleure, Goldschmiede, 
Niello-, Metall- & Eilfenbein-Arbeiter, Graveure, 
Waffenschmiede. Nachdruck der Ausgabe bei 
Georg Franz, München 1858. Nieuwkoop, de 
Graaf 1977. 5 Bände (komplett). Orig.- Leinen-
bände. 
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

6499 Payne Albert Henry
Dresden Gallery, being a Selection of Subjects 
Engraved after Pictures, by the Great Masters, 
Bechem, Bol, Cranach.. Raphael, Rembrandt, 
Rubens etc. etc. Illustriert mit über 130 ganzsei-
tigen Stahlstichen nach alten Meistern. 
 Dresden und Leipzig, Payne/ London, French o.J. 
(um 1850). 2 Bde. 4 °. Prachtvolle Lederbände 
der Zeit mit floraler Rückengoldprägung und 
rundum Goldschnitt. Teilweise minimal stock-
fleckig, insgesamt sehr gute Erhaltung. 
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

Varia

6500 Yriarte, Charles
Venise. Histoire - Art - Industrie - La Ville - La 
Vie. Mit 525 Holzschnitt- Illustrationen. Paris, 
Rothschild, 1878. Fol. Prachtvoller Halbleder-
band. 
Beigegeben: 1. Magasin des Demoiselles. Mit 
vielen kolor. und s/w Tafelnmit Modeillustratio-
nen. Paris, Administration et rédaction du Ma-
gasin des Demoiselles 30e Anée, 1873-1874. 
Halblederband der Zeit. Schön erhalten. 
2. Zeiller Martin. Haupt-Register uber weyland 
Martini Zeilleri, sämptliche, so wohl Hoch- und 
Nieder-Teutsche, als auch Frantzösische Topo-
graphias. Frankfurt, Merians Seel. Erben 1726. 
Gesamtregister für die Merianschen Topogra-
phiebände. Neuer Pergamentband. 
Beigegeben: 4 weitere Werke.
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

Faksimile

6501 Konvolut Faksimileausgaben
1. Herrliberger, David. Neue und vollständige 
Topographie der Eydgnosschaft. Faksimile der 
Ausgabe Zürich, Johann Kasper Ziegler, 1754. 
Genf, Slatkine 1977. Quer- 4°. 2 Bände. Eins von 
800 nummerierten Exemplaren. Kunstleder-
bände. 
2.Ruchat, Abraham. Les Delices de la Suisse. 
Faksimile der Ausgabe Leiden, Vandsr 1714. 
Genf, Slatkine 1978. 4°. 2 Bände. Kunstleder-
bände. 
3. Bluntschli, Hans Heinrich. Memorabilia Tigu-
rina oder Merckwürdigkeiten der Stadt und 
Landschafft Zürich. Faksimile der Ausgabe Zü-
rich, Heidegger 1742. Winterthur, Schellenberg 
1975. Pappband in Schuber. 
4. Schreiber, Aloys. Badisches Volksleben. Das 
Großherzogtum Baden in 12 malerischen Dar-
stellungen von Meichelt, Nilson, Volmar und 
Volz. Herder, Freiburg 1978. Quer-4°. Orig.- Lei-
nenband. 
5. Merian, Matthäus. Topographia Helvetiae, 
Raetiae et Valesiae... Halbleinenband. 
6. Senefelder, Alois. Vollständiges Lehrbuch der 
Steindruckerey. Faksimile der Ausgabe Mün-
chen 1818. 
7. Jakob Leuthy, Johann. Der Begleiter auf der 
Reise durch die Schweiz Ein Hülfsbuch für 
 Reisende. Faksimile der Ausgabe Zürich, 1840. 
Zürich, Rohr 1985. 
Beigegeben: 
Bachmann, Friedrich. Die alten Städtebilder. 
Ein Verzeichnis der graphischen Ortsansichten 
von Schedel bis Merian.Stuttgart, Hiersemann 
1965. 
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

6502 Lory, Gabriel fils
Souvenirs de la Suisse. Faksimile der Ausgabe 
Neuchatel, Wolfrath 1829. Genève, Slatkine 
1979. Folio. Mit 37 farbigen faksimilierten 
Aquatinta-Tafeln. Marmorierter Kunsthalble-
derband mit Lederdeckelschild, Rückenvergol-
dung und dreiseitigem Goldschnitt. Eines von 
500 numerierten Exemplaren. 
Beigegeben: Lory: Voyage pittoresque de Gene-
ve a Milan. Faksimile der Ausgabe Paris, Didot 
l`Ainé 1811. Genève, Slatkine 1980. Folio. Mit 
35 faksimilierten Aquatinta-Tafeln. Grüner 
marmorierter Kunsthalblederband mit Leder-
deckelschild, Rückenvergoldung und dreiseiti-
gem Goldschnitt. Eines von 500 numerierten 
Exemplaren. 
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

6503 Wetzel, Johann Heinrich
Voyage pittoresque au lac de Come. Faksimile 
der Ausgabe Zürich chez Orell, Fussli et Compa-
gnie 1822. Genève, Slatkine 1983. Folio. Mit 
15 faksimilierten Aquatinta-Tafeln. Blauer mar-
morierter Kunsthalblederband mit Lederde-
ckelschild und Rückenvergoldung. Eines von 
600 numerierten Exemplaren. 
Beigegeben: 8 weitere Bände der Reihe.
Die vorliegenden Bücher wurden nicht einge-
hend kollationiert
CHF 140 / 200    EUR 130 / 190

Alte Graphik
6550 bis 6568
Montag, 22. März 2021, ca. 10:10 Uhr

Autographen und Urkunden

6550 Hesse, Hermann
(Calw 1877–1962 Montagnola)
Eigenhändiger Brief mit Unterschrift. Kilch-
berg, 21. Mai 1947. 1 S. 8°, mit adr. Couvert. An 
Rudolf Hintermann, Kollegium Sarnen.
Hesse ermutigt Hintermann mit dem Dichten 
weiterzumachen: «... mit ganz wenigen Aus-
nahmen (etwa Rimbaud) hat noch keiner in Ih-
rem Alter etwas Bleibendes gedichtet ... Ma-
chen Sie weiter, zwingen Sie sich weder zum 
Dichten noch zum Verzicht darauf, lassen Sie 
sich Zeit u. Freiheit».
CHF 160 / 260    EUR 150 / 250
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Zeichnungen, Aquarelle,  
Druckgraphik 16.–19.Jh.

6551 Anonym, 1. Hälf te 18.Jh.
Madonna mit Kind und den beiden Heiligen 
Laurentius und Stephanus. Feder in Braun, 
braun laviert. Quadriert. 24,4x16,9 cm. Ge-
rahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6552 Anonym, um 1840
Casale Cenci im Park der Villa Borghese. Aqua-
rell. Unten rechts bezeichnet und datiert «Villa 
Borghese 16. Nov. 1840». 27x37,8 cm. Gerahmt. 
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6553 Anonym, 2.Hälf te 19.Jh.
Lesendes Mädchen. Bleistiftzeichnung. 
14x9,7 cm. Gerahmt. 
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

6554 Frankreich, 2.Hälf te 18.Jh.
Le depart du soldat. Tuschfeder über grauem 
Stift. 19,8x16,5 cm. Gerahmt.
Provenienz:
Sammlung Louis Deglatigny (1854–1936), Rouen 
(Lugt 1768a)
CHF 140 / 200    EUR 130 / 190

6555 Frankreich, Ende 18.Jh.
Die Toilette der Venus. Rötelzeichnung. 
20x26,2 cm. Gerahmt.
CHF 140 / 200    EUR 130 / 190

6556 Italien, wohl Bologna (Ende 17.Jh.)
Maria mit dem Jesuskind und dem Johannes-
knaben. Braune Feder über grauem Stift. 
12,5x9,6 cm. Gerahmt.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6557 Merian, Matthäus
(Basel 1593-1650 Schwalbach), Werkstatt
Monatsbild September (Traubenlese). Feder-
zeichnung in Schwarz, grau laviert. 14,7x18,7 cm. 
Gerahmt.
- Vermutlich Teil einer nie publizierten Serie der 
Monatsbilder mit anderen Landschaftsmotiven 
als die von P. Aubry herausgegebener Folge Me-
rians Monatsbilder mit Landschaften aus der 
Umgebung von Basel. (Wüthrich, I., 352ff.). 
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

6558 Meyer, Johann Heinrich
(1755 Zürich 1829)
Arkadische Landschaft mit Tempelruine und 
Staffage. Grisaille, spärlich aquarelliert, 1794. 
Unten rechts signiert und datiert. 24,5x39,5 cm. 
Gerahmt.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

6559 Monogrammist FMKE
(England, Ende 18.Jh.)
Arkadische Landschaft mit Tempel, Brunnen 
und Staffage. Gouache. Unten links monogram-
miert. 20,5x25,2 cm. Gerahmt.

CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6560 Parsons, Afred
(Beckington 1847–1920 Broadway, Worcester-
shire)
«Young Cherry Trees». Aquarell, 1894. Unten 
links signiert und auf Rückwand bezeichnet. 
33,2x25,7 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6561 Roos, Joseph (gen. Joseph Rosa)
(1726 Wien 1805), nach
Berglandschaft mit Wanderern und Hirten vor 
einer Ortschaft. Braune Feder über Graphitstift, 
braun und grau laviert. Unten links  nachträg-
lich bezeichnet «Rosa F. 1760 No. 66». 
24x34,2 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6562 Sarasin, R.
(2. Hälfte/Ende 18.Jh.)
Portrait eines Herrn mit grau gepuderter Perü-
cke. Pastell, 1783. Unten signiert und datiert. 
Ovaler Bildausschnitt. 40x32 cm. Gerahmt.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

6563 Schweizer Schule, 2.Hälf te 17.Jh.
Maria mit Kind, als Himmelskönigin. Weiss ge-
höhte, lavierte Tuschfederzeichnung über 
schwarzem Stift. 15x14 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6564 Vautier, Benjamin d.Ä. 
(Morges 1829–1898 Düsseldorf)
«Der teure Wein». Bleistiftzeichnung, spärlich 
weiss gehöht. Unten rechts signiert. 
23,6x35,6 cm. Gerahmt. - Vorlage für eine Illus-
tration der Gartenlaube, 
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

Varia

6565 Buchmalerei, Deutschland um 1450
Initiale A aus einem Antiphonar mit Miniatur 
«Jesus beruft die Jünger Petrus und Andreas». 
Deckfarben und Blattgold auf Pergament. 
13,2x12,4 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6566 Die Vier Jahreszeiten
«Le Printemps / L'Eté / L'Automne / L'Hiver». 
4 kol.  upferstiche in Punktiermanier, um 1800. 
Hrsg. v. Cereghetti. 32x23,5 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6567 Handwerkskundschaf t
Stuttgart. Gesamtansicht auf einer Handwerks-
kundschaft der Sattler für den Gesellen 
 Christoph Friedrich Etter aus Stuttgart. Kupfer-
stich von Ch.F. Cotta, dat. 5. Mai 1803. 
34,5x40,5 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6568 Kalligraphie
Napoleon Bonaparte als Feldherr. Lithographie 
von C. Studer nach einer Federzeichnung von 
Hch. Rieter, um 1840. 60,5x47,5 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

Schweizer Gemälde
6600 bis 6633
Montag, 22. März 2021, ca. 10:20 Uhr

6600 Aebi, Ernst
(Geb. Zürich 1938)
Trabrennen. Acryl auf Leinwand. Unten links 
 signiert, 80x120 cm. - Ohne Rahmen.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

6601 Anonym, 2.Hälf te 18.Jh.
Bildnis (Selbstbildnis?) eines Malers, seine 
Farbpalette in der Linken haltend. Öl auf Lein-
wand. 82x68 cm.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

6602 Anonym, um 1780
Portrait eines jungen Herrn in dunkelgrünem 
Wams. Öl auf Leinwand über Holz. Oval. 
62x50,5.  
Der Dargestellte eventuell aus der Familie von 
Sinner.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

6603 Anonym, Ende 18.Jh.
Historisierende Darstellung. Drei spielende 
Knaben, von ihrem Vater beaufsichtigt, in Klei-
dung des 16.Jh. Öl auf Leinwand. 82x65,5 cm.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6604 Anonym, Ende 18.Jh.
Portrait von Maria Rosina Wyttenbach-Wagner. 
Öl auf Leinwand. 70x52,5 cm. - Doubliert.
Maria Rosina Wyttenbach-Wagner (1736 – 1805), 
verh. 1762 mit Samuel Wyttenbach (1732 – 1808), 
Kommissionsschreiber, Stadtschreiber zu Bern 
und Vogt zu Wangen.
Provenienz:
Aus der Familie der Dargestellten
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

6605 Anonym, 1.Hälf te 19.Jh.
Landschaft am Murtensee(?). Öl auf Leinwand. 
37,5x53 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6606 Anonym, Mitte 19.Jh.
Zwei Beeren pflückende Mädchen. Öl auf Lein-
wand. 77x59 cm. 
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

6607 Baumberger, Otto
(Zürich-Altstetten 1889–1961 Weinigen)
Nachtwache am Krankenbett, 1932. Öl auf Lein-
wand. Unten links monogrammiert und datiert, 
unten rechts dediziert. 64x50,5 cm. 
Dedikation, dat. 10. 12. 1938, an Robert Egli 
(1888 – 1957), Arzt auf Sumatra und in Schlie-
ren
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

6608 Baumberger, Otto
(Zürich 1889–1961 Weinigen)
Portrait von Ruth Egli, 1933. Öl auf Leinwand. 
Unten rechts monogrammiert, oben links be-
zeichnet und datiert. 46,5x38 cm.
- Tochter des Schlieremer Arztes Robert Egli.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

6609 Bourcart, Emile
(Guebwiller 1827–1900 Genf)
«La débridée». Öl auf Leinwand.  Auf Rahmen-
schild bezeichnet. 64,5x82 cm.
CHF 600 / 1'000    EUR 570 / 950

6610 Duvoisin, Henri-Gustave
(1877 Genf 1959)
Weite, baumbestandene Landschaft, 1906. Öl 
auf Leinwand. Unten rechts signiert und datiert. 
67x101 cm. 
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6611 George-Julliard, Jean-Philippe 
(1818 Genf 1888)
Baumbestandene Landschaftsstudie mit Wei-
her. Öl auf Papier über Leinwand. Unten links 
monogrammiert. 20x31 cm.  
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6612 George-Julliard, Jean-Philippe
(1818 Genf 1888)
Blick auf eine kleine Ortschaft über dem Felsab-
hang eines Flusses. Ölstudie auf Papier über 
Karton. Unten links moogrammiert. 19,5x28,5 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6613 Heeb, Johann
(1894–1974 Engelburg)
«Gruss aus Appenzell». Öl auf Leinwand, um 
1960/65. Unten links monogrammiert. 29x31 cm. 
- Kopie nach einer Lithographie von Victor To-
bler.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6614 Herzig, Heinrich 
(1887 Rheineck 1964)
«Blick auf den Bodensee». Öl auf Hartfaserplat-
te. Unten rechts signiert, verso bezeichnet. 
38,5x59,5 cm. 
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

6615 Hug, Fritz
(Dornach 1921–1989 Zürich)
Zürich, Sechseläutenumzug in der Bahnhof-
strasse. Öl auf Leinwand. Unten rechts signiert. 
50x65 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6616 Kathy, Roger 
(Leuven 1934–1979 Lenzburg)
«Einsames Haus». Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert, verso auf Künstleretikett be-
zeichnet. 65x81,5 cm. 
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6617 Kathy, Roger
(Leuven 1934–1979 Lenzburg)
Sommerliche Landschaft mit Getreidefeld. Öl 
auf Leinwand. Unten rechts signiert. 60x73 cm. 
CHF 800 / 1'400    EUR 760 / 1'330

6618 Landolt, Karl
(1925 Stäfa 2009)
«Wissi Pflümli», 1974. Öl auf Leinwand. Oben 
links signiert, verso bezeichnet und datiert. 
38x46 cm. 
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6619 Liner, Carl Walter
(St. Gallen 1914–1997 Appenzell)
Strassenszene in Paris, 1939. Öl auf Leinwand. 
Unten rechts signiert und datiert. 58x69 cm.
Ausstellung:
Zürich, Ernst Hohl & Co., Liner Retrospektive, 
31. Okt. 1997 - 17. Jan. 1998, Ze-1
CHF 900 / 1'400    EUR 860 / 1'330

6620 Liner, Carl Walter
(St. Gallen 1914–1997 Appenzell)
Bäume im Vorfrühling, 1945. Öl auf Leinwand. 
Unten rechts signiert und datiert. 60,5x73,5 cm.
CHF 700 / 1'200    EUR 670 / 1'140

6621 Liner, Carl Walter
(St. Gallen 1914–1997 Appenzell)
Stehender, weiblicher Akt, 1969. Kohlestudie 
auf grundierter Leinwand. Unten links signiert 
und datiert. 92x65 cm. 
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

6622 Lugardon, Albert
(Rom 1827–1909 Genf)
Pferd im Stall. Ölstudie auf Papier über Lein-
wand. Unten rechts signiert. 37,5x50 cm.  
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6623 Lüthy, Oscar
(Bern 1882–1945 Zürich)
Studie eines Mädchens mit rosa Haarschleife. 
Öl auf Leinwand. 20x17 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6624 Menteler, Franz Joseph
(Zug 1777–1833 Bern)
Portrait von Maria Rosina von Sinner-Wytten-
bach. Öl auf Leinwand. Unten rechts signiert. 
31x26 cm. -Doubliert.   
Maria Rosina von Sinner-Wyttenbach  
(1768 – 1836), verh. 1787 mit Gabriel Rudolf 
von Sinner, (1764 – 1811), Leutnant in holländi-
schen Diensten im Regiment May, Oberamt-
mann zu Aarberg und Jägerhauptmann.
Provenienz:
Aus der Familie der Dargestellten
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670
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6625 Mottet, Johann Daniel
(Murten 1754–1822 Bern)
Portrait von Rosamunde Steck-Weyermann, 
1818. Öl auf Leinwand. Verso mit übetragener 
Signatur, Datierung und Bezeichnung. 
64,5x51,5 cm. - Doubliert.  
Rosina Steck-Weyermann (1742 – 1825), verh. 
1761 mit Samuel Steck (1731 – 1811), Pfarrer zu 
Abläntschen, Zweisimmen und Guggisberg.
Provenienz:
Aus der Familie der Dargestellten 
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

6626 Niederhauser, Hans
(Geb. Eschenz 1930)
«Licht und Schatten», 1999. Öl auf Leinwand. 
Unten links signiert und datiert, verso auf 
Künstleretikett bezeichnet. 120x170 cm.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

6627 Niederhauser, Hans
(Geb. Eschenz 1930)
«Uferverbauung», 1989. Öl auf Leinwand. Un-
ten links signiert und datiert, verso auf Künst-
leretikett bezeichnet. 70,5x100 cm.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

6628 Osswald-Toppi, Margherita 
(1897 Anticoli Corrado 1971)
Im Garten vor dem Haus. Öl auf Leinwand. Un-
ten rechts signiert. 60,5x80,5 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6629 Salzmann, Lukas
(Geb. Düsseldorf 1960)
«Die Atmosphäre zwischen den Bäumen», 
2006. Öl auf Papier und Leinwand. 57x88 cm. 
- Ohne Rahmen.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6630 Stäger, Balz
(Glarus 1861–1937 Zürich)
Der Hardturm an der Limmat, bei Zürich, 1914. 
Öl auf Leinwand. Unten rechts signiert und da-
tiert. 118x166 cm. 
CHF 600 / 1'000    EUR 570 / 950

6631 Strasser, Jakob
(Benken 1896–1978 Rheinfelden)
«Piz Lai Blau in der Dämmerung», 1950. Öl und 
Tempera auf Leinwand. Unten rechts signiert. 
52x65 cm. 
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

6632 Wyrsch, Johann Melchior 
(1732 Buochs 1798), zugeschrieben
Portrait eines Geistlichen. Öl auf Leinwand. 
50x40,5 cm. 
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

6633 Zimmermann, Friedrich
(Diessenhofen 1823–1884 Ormont-Dessus)
Landschaftsstudie mit kleinem See und Ge-
birgszug. Öl auf Papier über Karton. Unten links 
signiert. 27,5x37,5 cm. 
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

Internationale Gemälde
6700 bis 6753
Montag, 22. März 2021, ca. 10:30 Uhr

6700 Anonym, um 1700
Junge mit Hund. Öl auf Leinwand. 76,5x63,5 cm.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

6701 Anonym, 18.Jh. 
Landschaft mit Fischern an einem Wasserfall. 
Öl auf Leinwand. 43x37 cm.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

6702 Anonym, um 1800
Die Cestius-Pyramide. Öl auf Leinwand. 
77,5x103 cm.
Es handelt sich um eine Kopie nach dem Kup-
ferstich «Veduta del Sepolcro di Cajo Cestio» 
von Giovanni Battista Piranesi aus der Serie «Ve-
dute di Roma».
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

6703 Arnegger, Alois
(1879 Wien 1963)
Frühlingslandschaft mit Mühle. Öl auf Lein-
wand. Unten links signiert. 75x100 cm.
Provenienz:
- Dorotheum, Wien, 6.11.2008, Lot 163.
- Schweizer Privatbesitz.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

6704 Arnegger, Alois
(1879 Wien 1963)
Frühlingslandschaft. Öl auf Leinwand. Unten 
links signiert. 73x100 cm. 
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

6705 Arnegger, Alois
(1879 Wien 1963)
Herbstlandschaft. Öl auf Leinwand. Unten links 
signiert. 73,5x99,5 cm.
Provenienz:
- Dorotheum, Wien, 10.2.2009, Lot 246.
- Schweizer Privatbesitz.
CHF 900 / 1'400    EUR 860 / 1'330

6706 Bentivoglio, Cesare
(1868 Genua 1952)
Fröhliche Gesellschaft. Öl auf Sperrholz. Unten 
rechts signiert. 66,5x100 cm.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

6707 Berthelon, Eugène
(1829 Paris 1916) 
Landschaft. Öl auf Leinwand. Unten rechts sig-
niert. 37,5x61 cm.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6708 Boogaard, Willem Jacobus
(Haarlen 1842–1888 Antwerpen)
Pferde im Stall. Öl auf Holz. Unten links signiert 
und verso Bestätigung des Künstlers. 27,5x40 cm.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

6709 Bowen, Denis
(Kimberley 1921–2006 London)
Ohne Titel.1964. Mischtechnik auf Leinwand. 
Unten rechts signiert und datiert. Verso be-
zeichnet und Stempel der Galerie Bürdeke, Zü-
rich. 89,5x70 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6710 Brehm, Emil
(Deutschland, 20.Jh., tätig in München um 1930)
Dischmatal bei Davos. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert. Verso auf Keilrahmen bezeich-
net. 60x80 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6711 Brunel de Neuville, Alfred Arthur
(1852 Paris 1941)
Drei Katzen mit einer Tasse Milch spielend. Öl 
auf Leinwand. Unten links signiert. 39x47 cm.
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

6712 Buraimoh, Jimoh
(geboren in Osogbo 1943)
Die Umarmung. 1975. Öl und Perlen auf Sperr-
holz. Oben rechts signiert und datiert. Verso auf 
englisch betitelt. 121x45,5 cm.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6713 Buraimoh, Jimoh
(geboren in Osogbo 1943)
Dorf. 1975. Öl und Perlen auf Sperrholz. Oben 
rechts signiert und datiert. 70x120 cm. 
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

6714 Buraimoh, Jimoh
(geboren in Osogbo 1943)
Ohne Titel. 1975. Öl und Perlen auf Sperrholz. 
Oben links signiert und datiert. 60x212,5 cm.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

6715 Carrington, James Yates
(Grossbritannien 1857–1892)
Hund im roten Kostüm. 1890. Öl auf Leinwand. 
Unten rechts signiert und datiert. 50,5x40,5 cm.
- Vertikaler Riss rechts in der Mitte.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6716 Deutschland, um 1690
Gegenstücke: Portrait einer Dame mit der 
 Silhouette einer Stadt im Hintergrund / Portrait 
einer Dame mit einem Buch von Johannes 
Arends. Öl auf Leinwand. Auf dem Buch mono-
grammiert M.A.P.S. und M.P. sowie datiert 1693. 
Je 105x88 cm.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

6717 Esposito, Cesare
(Neapel 1886–1943 Genua)
Hafenszene. Öl auf Leinwand. Unten rechts 
 signiert. 52x55 cm.
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

6718 Faivre, Emile
(1821 Metz 1868)
Rastender Hirte mit seinen Ziegen. 1867. Öl auf 
Leinwand über Hartfaserplatte. Unten links 
 signiert und datiert. 38x47 cm. 
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6719 Filkuka, Anton
(1888 Wien 1947)
«Bei Baden». Öl auf Holz. Unten links signiert. 
Verso bezeichnet. 34x33 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6720 Frankreich, 1.Hälf te 20.Jh.
Eglise de la Trinité, Paris. 1915. Unten links sig-
niert Grignard (?) und datiert. 60,5x46 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6721 Frankreich, Ende 19. Jh.
Türkisches Mädchen. Öl auf Leinwand. 65x58 cm. 
- Übermalungen. 
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6722 Fredi Cini, Bartolo di
(Siena ca. 1330–1410)
Kopie
Thronende Madonna mit Kind. Tempera und 
Goldgrund auf Holz. 54x34,5 cm (spitzbogen-
förmig).
Das Original befindet sich im Museo Comunale 
von Lucignano.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

6723 Gibelli, Francesco 
(Melzo 1890–1978 Mailand)
zugeschrieben
Porto di Cattolica. Öl auf Sperrholz. Verso ortbe-
zeichnet und auf dem Rahmen bezeichnet 
 Gibelli. 19,5x29 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6724 Glücklich, Simon
(Bielitz 1863–1943 München)
Lesendes Mädchen. 1893. Ölstudie auf Lein-
wand über Holz. Unten links signiert und 
 datiert. Verso bezeichnet. 30x23,5 cm.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6725 Guardi, Francesco 
(1712 Venedig 1793)
nach 
Veduta di Venezia con la Dogana e la chiesa di 
S.  Maria della Salute. Öl auf Leinwand. 
30x38,3 cm.
Die hier angegotene Komposition lehnt sich an 
das Gemälde von Francesco Guardi an, welches 
sich in der Wallace collection in London befindet. 
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

6726 Guilleminet, Claude
(1821 Paris 1860)
Hühnerhof. Öl auf Holz. Unten links signiert. 
26,5x34,5 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6727 Hoch, Franz Xaver
(Freiburg im Breisgau 1869–1916 Châtas)
Seelandschaft, wohl in der Nähe von München. 
1907. Öl auf Leinwand. Unten rechts signiert 
und datiert. 84,5x74,5 cm.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6728 Holland, um 1700
Gegenstücke: Blumenstillleben in einer Vase. 
Öl auf Leinwand. Je 47,5x36,5 cm.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

6729 Hornsleth, Kristian von
(geboren in Edinburgh 1963, lebt und arbeitet 
in London)
I will come back and kill you (butterfly). 2004. 
Acryl auf Leinwand. Unten in der Mitte signiert, 
unten links datiert und in der Mitte betitelt. 
40x40 cm.
- Ohne Rahmen.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6730 Italien, 17.Jh.
Moses und die eherne Schlange. Öl auf Lein-
wand. 50x62 cm.
Dieses Gemälde hat eine alte Zuschreibung an 
Micco Spadaro.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

6731 Italien, 18.Jh.
Gottvater mit dem Segensgestus. Öl auf Lein-
wand. 81x80 cm.
- Doubliert. Sehr stark restauriert. 
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

6732 Kalckreuth, Patrick von 
(Kiel 1898–1970 Starnberg)
Abendstimmung auf bewegter See. Öl auf Lein-
wand. Unten rechts signiert. 81x121 cm. 
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

6733 Kalckreuth, Patrick von 
(Kiel 1898–1970 Starnberg)
Bewegte See. Öl auf Leinwand. Unten rechts 
 igniert. 60x80 cm.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

6734 Kalckreuth, Patrick von 
(Kiel 1898–1970 Starnberg)
Segelschiff auf offener See. Öl auf Leinwand. 
Unten rechts signiert. 60x90 cm.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6735 Krause, Lina
(1857 Berlin 1916)
Blumenstillleben. Öl auf Holz. Unten rechts 
 signiert. 39x28,5 cm. 
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

6736 Mann, Joshua Hargrave Sams
(Hertfordshire 1826–1886 London)
Junge Dame mit Fächer. Öl auf Leinwand. 
42x35,5 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480
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6737 Marchand, Jean Hippolyte
(1883 Paris 1940) 
Landschaft bei Cerêt. Um 1914. Öl auf Lein-
wand. Unten rechts signiert. 65x81 cm.
Provenienz: 
- Crane Kalman Gallery, London.
- Schweizer Privatsammlung, 1975 bei obiger 
Galerie erworben.
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

6738 Marchand, Jean Hippolyte
(1883 Paris 1940)
Femme à la fenêtre. Öl auf Karton. Unten links 
signiert. 41x33 cm. 
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6739 Mohrhagen, Bernhard
(1814 Itzehoe 1877)
Gegenstücke: Potraits von Dorothea Berger 
(geb. Schohler) und ihrem Ehemann. 1839. Öl 
auf Leinwand. Jeweils unten links monogram-
miert und datiert. Verso bezeichnet. Je 28x24 cm. 
CHF 600 / 1'000    EUR 570 / 950

6740 Mücke, Carl
(1847 Düsseldorf 1923)
Das Wiegenlied. Öl auf Holz. Unten rechts sig-
niert. 51x40,5 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6741 Pantelakis, Pavlos
(Griechenland 1914–1973)
Fischerboote am Strand. Öl auf Leinwand. 
 Unten links signiert. 59,5x80 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6742 Papageorge, Aristide
(Alexandria 1899–1983 London)
Hôtel de la Marine, Paris. Öl auf Leinwand über 
Hartfaserplatte. Unten rechts signiert. 32,5x42 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6743 Papageorge, Aristide
(Alexandria 1899–1983 London)
Stillleben mit Früchten und Krug. Öl auf Sperr-
holz. Unten links signiert. 65x81 cm.
- Oben rechts horizontaler Riss in der Platte.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6744 Pelouse, Léon Germain 
(1838 Pierrelaye 1891)
Landschaft mit Weg im Abendrot. Öl auf Lein-
wand. Unten rechts signiert. 54x65 cm. 
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

6745 Roos, Philipp Peter 
(Frankfurt a.M. 1651–1706 Tivoli b. Rom)
Umkreis
Hirt und Herde in einer Landschaft. Öl auf Lein-
wand. 108x123 cm.
Provenienz:
- Dorotheum, Wien, 16.9.2009, Lot 10, als 
 Philipp Peter Roos zugeschrieben.
- Schweizer Privatbesitz.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

6746 Roqueplan, Camille Joseph Etienne
(Mallemort 1803–1855 Paris)
zugeschrieben
Weite Landschaft mit Figuren am Bach. Öl auf 
Leinwand. Unten links Reste einer Signatur von 
Jules Dupré. 49x59,5 cm.
Provenienz: 
- Koller Auktionen W240/6493, März 2014. 
- Schweizer Privatbesitz. 
Herr Michel Rodrigue hatte für die Auktion vom 
März 2014 eine Zuschreibung an Camille 
 Roqueplan vorgeschlagen (gem. Auktions-
katalog). 
CHF 900 / 1'400    EUR 860 / 1'330

6747 Saurfelt, Leonard
(Varenne-Saint-Maur 1840– nach 1890)
Wäscherinnen. Öl auf Leinwand. Unten rechts 
signiert. 41x33 cm. 
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6748 Strauch, Lorenz
(1554 Nürnberg 1630) 
Gegenstücke: Ehebildnisse. 1600. Öl auf Holz. 
Oben links bzw. rechts monogrammiert LS 
 (ligiert), datiert und bezeichnet «Aetatis suae 
34» bei der Dame und «Aetatis suae 41» beim 
Herrn. Je 50,5x37 cm.
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'430 / 2'380

6749 Timmers, Adriaan
(Rotterdam 1886–1952 Wormerveer)
Stillleben mit Rotkohl, Äpfeln und Kartoffeln. 
1934. Öl auf Leinwand. Unten rechts signiert 
und datiert. 50,5x60 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6750 Weinberger, Anton
(München 1843–1912 Hahn)
Rehbock auf der Flucht. 1886. Öl auf Leinwand. 
Unten links signiert und datiert. 60x80 cm.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

6751 Zügel, Oscar
(Murrhardt 1892–1968 Tossa de Mar)
Fischer beim Netz einholen. 1951. Öl auf Lein-
wand über Hartfaserplatte. Unten rechts sig-
niert und datiert. 39x47 cm.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

6752 Zügel, Oscar
(Murrhardt 1892–1968 Tossa de Mar)
Stierkampf. 1951. Öl auf Hartfaserplatte. Unten 
rechts signiert und datiert. Veso bezeichnet. 
33,5x46 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6753 Zügel, Oscar
(Murrhardt 1892–1968 Tossa de Mar)
Tanzende. Ölstudie auf Hartfaserplatte. 
23,5x33,5 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

Internationale Kunst  
20.–21.Jh.
6800 bis 6819
Montag, 22. März 2021, ca. 10:50 Uhr

6800 Anonym, 20.Jh.
«Hermes the hunter pursuing a Zeppelin». Pas-
tell auf braunem Papier. Auf der Rahmenrück-
wand auf Etikett betitelt und bezeichnet: «The 
Suburbes of Beaconsfield (3) Windsor». Blatt-
grösse 24,5x32,5 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6801 Berges, Werner
(Cloppenburg 1941–2017 Schallstadt)
«Sweeties III». 1970. Farbserigraphie. 14/75. 
Unten rechts signiert und datiert. Lichtmass 
49x41 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6802 Berges, Werner
(Cloppenburg 1941–2017 Schallstadt)
«Sweeties V». 1970. Farbserigraphie. 14/75. Un-
ten rechts signiert und datiert. Lichtmass 
49x41,5 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6803 Chagall, Marc
(Witebsk 1887–1985 Saint-Paul de Vence)
«L'Opera - la plafond de Chagall (détail)». Farb-
lithographie-Plakat. Unten links im Druck be-
zeichnet: «D'après Marc Chagall - Ch. Sorlier 
Grav.». Unten rechts im Druck bezeichnet: 
«Commissariat général au tourisme - printed in 
France - published by and for the French govern-
ment: Ed. 65/42 - Imp. Mourlot - Paris». Blatt-
grösse 63x99 cm.
Vergleiche Literatur: Sorlier, Les affiches de 
Marc Chagall, S. 96-97 m. Abb.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

6804 Chagall, Marc
(Witebsk 1887–1985 Saint-Paul de Vence)
«Die Zauberflöte / Mozart / Metropolitan Ope-
ra». Farblithographie-Plakat. Unten links im 
Druck bezeichnet: «D'après Marc Chagall - 
Ch.  Sorlier Grav.». Unten rechts im Druck be-
zeichnet: «Printed in France - ©Mourlot». Blatt-
grösse 101,5x65,5 cm.
Vergleiche Literatur: Sorlier, Les affiches de 
Marc Chagall, S. 106-107 m. Abb.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

6805 Clavé, Antoni
(Barcelona 1913–2005 Saint Tropez)
Ohne Titel. Farbaquatintaradierung mit Präge-
druck. 26/85. Unten rechts signiert. Lichtmass 
43,5x63 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6806 Kaufman, Steve
(New York City 1960–2010 Vail)
«Ali the greatest». Farbserigraphie auf Lein-
wand. 73/100. Verso signiert. Vorne von 
 Muhammad Ali signiert. Masse 79x114,5 cm.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

6807 Liebermann, Max
(Berlin 1847–1935 Berlin)
«Dünenlandschaft». Lithographie. Unten rechts 
signiert. Lichtmass 13,8x20,7 cm. Gerahmt.
Literatur: Schiefler Nr. 88, S. 68 u. 228 m. Abb.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6808 Manet, Edouard
(Paris 1832–1883 Paris)
«Le buveur d'eau». Radierung. Unten links im 
Druck signiert. Darstellung 18,2x13,6 cm. Plat-
tengrösse 23,8x16 cm. Blattgrösse 42,8x30,3 cm. 
Gerahmt.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6809 Renoir, Pierre-Auguste
(Limoges 1841–1919 Cagnes-sur-Mer)
«La chapeau épinglé». Ca. 1894. Radierung. 
Unten links im Druck signiert. Plattengrösse 
12x8,2 cm. Blattgrösse 27,7x19,3 cm. Gerahmt.
Literatur: Stella Nr. 8 m. Abb.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6810 Renoir, Pierre-Auguste
(Limoges 1841–1919 Cagnes-sur-Mer)
nach
Die Wäscherin. Gips, bronziert. Auf der Skulp-
tur bezeichnet: «© Austin Prod(uction) 1961». 
H 34 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6811 Rodin, Auguste
(Paris 1840–1917 Meudon)
Kopie nach
«Der Denker». Figur, bronziert. Auf der Bronze 
bezeichnet: «A. Rodin» und «reproduction». Mit 
Giessermarke der ARA Kunst. H 37 auf Stein-
sockel 41 cm.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

6812 Rouault, Georges-Dominique
(Frankreich 1904–2002)
Seine, Paris. Aquarell und Bleistift auf Papier. 
Unten rechts signiert. Lichtmass 25,5x36 cm. 
Gerahmt.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6813 Rouault, Georges-Dominique
(Frankreich 1904–2002)
Strasse in Paris. Aquarell und Bleistift auf Pa-
pier. Unten links signiert. Lichtmass 26x36 cm. 
Gerahmt.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6814 Ruf f, Thomas
(Zell am Harmersbach 1958)
Sterne (Stars). Offset. Unten rechts signiert. 
Unten mittig bezeichnet: «Kunstsammlung 
Nordrhein-Westfalen, Inv. Nr. 344». Unten 
rechts bezeichnet: «©VG Bild-Kunst, Bonn 2002 
Edition 5 Order No. 5046 TR». Lichtmass 
99x69 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6815 Sittig , Georg
(Sindlingen 1863–1930 Zürich)
«Zürichberg». Pastell auf Papier auf Karton. 
 Unten rechts betitelt und signiert. Lichtmass 
23x32 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6816 Tapies, Antoni
(Barcelona 1923–2012 Barcelona)
Aus: «Suite de Campins (T.4)». 1984. Farblitho-
graphie. XX/VII. Unten rechts in Bleistift sig-
niert. Blattgrösse 40x54 cm. Gerahmt.
Literatur: Galfetti/Homs Bd. 3, Nr. 1012,  S. 221-224 
m. Abb.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6817 Warhol, Andy
(Pittsburg 1928–1987 New York)
«Andy Warhol's Index (Book)». New York, Ran-
dom House, 1967. Mit montierter Hologramm-
platte auf dem Buchdeckel. Unvollständig 
(sicher fehlt Schallplatte). 28,5x22x1,5 cm. 
-Schlechter Zustand.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6818 Wotruba, Fritz
(Wien 1907–1975 Wien)
Figur. Lithographie. 21/100. Unten rechts sig-
niert. Lichtmass 64,5x46,5 cm. Gerahmt.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6819 Yokoi, Teruko
(Tsushima 1924–2020 Bern)
Ohne Titel. Eitempera auf Papier. Blattgrösse 
21x48 cm.
Es handelt sich hierbei um eine unfertiges Werk 
aus den frühen 70er Jahren.
Wir danken Frau Kayo Malik, der Tochter der 
Künstlerin, für die Auskunft.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

Schweizer Kunst 20.–21.Jh.
6900 bis 6946
Montag, 22. März 2021, ca. 11:00 Uhr

6900 Abeljanz, Arthur
(Zürich 1885–1970 Zürich)
Liegender Akt. Bronze. 2/5. Auf der Bronze sig-
niert, nummeriert und mit Giessermarke: «Cera 
persa Amici». 40x17x10 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6901 Anonym, 20.Jh.
Kinderkopf. Terrakotta. H 33 auf Holzsockel 
50 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380
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6902 Bachmann, Otto
(Luzern 1915–1996 Ascona)
Winterlandschaft. 1944. Aquarell und Bleistift 
auf Papier. Unten links monogrammiert. Unten 
rechts datiert: «31.XII.44». Blattgrösse 
35,2x47,3 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6903 Bill, Max
(Winterthur 1908–1994 Berlin)
«11x4:4». 1970. Lot 11 Farbserigraphien (24/100) 
mit Impressums- und Erklärungstext. Unten 
rechts signiert. Ausserdem unten links von I-XI 
durchnummeriert. Lichtmass 63,5x54 cm. Alle 
einzeln gerahmt.
Beigefügt: Biographie und Foto von Max Bill in 
zwei Rahmen.
CHF 1'600 / 3'000    EUR 1'520 / 2'860

6904 Bill, Max
(Winterthur 1908–1994 Berlin)
«Acht Transcolorationen. 12. Reihe». 1986. Lot 
von 8 Farbserigraphien. 26/120. Alle unten 
rechts signiert und datiert. Blattgrösse je 
64,6x49,8 cm. Alle gerahmt.
Literatur: Max Bill, Maler, Bildhauer, Architekt, 
Designer, Hatje Cantz Verlag, S. 238-239 m. Abb.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

6905 Bill, Max
(Winterthur 1908–1994 Berlin)
Rombus Translokation. 1989. Farbserigraphie. 
XLVII/LX. Unten rechts signiert und datiert. 
Lichtmass 63,5x48 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6906 Bill, Max
(Winterthur 1908–1994 Berlin)
Ohne Titel. 1988. Farbserigraphie. 51/60. Unten 
rechts signiert und datiert. Lichtmass 
63x48,5 cm. Gerahmt.
CHF 160 / 300    EUR 150 / 290

6907 Bill, Max
(Winterthur 1908–1994 Berlin)
Ohne Titel. 1990. Farbserigraphie. XVIII/L. Unten 
rechts signiert und datiert. Lichtmass 63x48 cm. 
Gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6908 Bill, Max
(Winterthur 1908–1994 Berlin)
Ohne Titel. 1990. Farbserigraphie. XXXVI/LX. 
Unten rechts signiert und datiert. Lichtmass 
63x48 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6909 Buri, Samuel
(Täuffelen 1935)
Atelier im Garten. Farblithographie. 20/380. 
Unten rechts signiert. Lichtmass 45x56 cm. Ge-
rahmt.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6910 Buri, Samuel
(Täuffelen 1935)
Stillleben vorm Fenster. Farblithographie. 7/380. 
Unten rechts signiert. Blattgrösse 45,3x54,7 cm. 
Gerahmt.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6911 Carigiet, Alois
(Trun 1902–1985 Trun)
Schneehühner. 1970. Farblithographie. 112/200. 
Unten rechts in Bleistift signiert und datiert. 
Blattgrösse 50x68 cm. Gerahmt.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

6912 Comte, Michel
(Zürich 1954)
AIKO «T». Farbfotografie. 2er Auflage. Lichtmass 
90,5x184 cm. Gerahmt.
CHF 2'600 / 4'000    EUR 2'480 / 3'810

6913 Erni, Hans
(Luzern 1909–2015 Luzern)
«Löwenpaar». 1956. Farblithographie auf 
schwarzem Papier. epr. d'art. Unten rechts sig-
niert. Blattgrösse 48x66 cm.
Literatur: Hans Erni Werkverzeichnis der Litho-
graphien Nr. 196, S. 77 m. Abb.
CHF 180 / 300    EUR 170 / 290

6914 Erni, Hans
(Luzern 1909–2015 Luzern)
«Die Zeit». 1959. Farblithographie. 134/200. 
Unten rechts signiert. Lichtmass 70x55 cm. Ge-
rahmt.
Literatur: Hans Erni Werkverzeichnis der Litho-
graphien Nr. 302, S. 110 m. Abb.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6915 Erni, Hans
(Luzern 1909–2015 Luzern)
«Langur». 1973. Farblithographie. 43/115. Un-
ten rechts signiert. Lichtmass 55,5x75 cm. Ge-
rahmt.
Literatur: Hans Erni Werkverzeichnis der Litho-
graphien Nr. 521, S. 180 m. Abb.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6916 Franzoni
(20. Jh.)
Tänzerin. 1960. Zinnguss. Auf dem Zinnsockel 
signiert und datiert. H 47 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6917 Gertsch, Franz
(Mörigen 1930)
«St. Guilhem». 1979. Farbserigraphie. 111/120. 
Unten rechts signiert. Lichtmass 99x69 cm. Ge-
rahmt.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6918 Gimmi, Wilhelm
(Zürich 1886–1965 Chexbres)
Bauern mit Pferden. 1960. Aquarell und Blei-
stift auf Papier. Unten rechts signiert und da-
tiert. Lichtmass 27x32 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6919 Gimmi, Wilhelm
(Zürich 1886–1965 Chexbres)
Sitzende Frau. Aquarell und Bleistift auf Papier. 
Unten rechts signiert. Lichtmass 24,5x18,7 cm. 
Gerahmt.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6920 Herbst, Adolf
(Emmen 1909–1983 Zürich)
Zwei Frauen auf Stühlen sitzend. 1938. Misch-
technik auf zerschnittenem Papier. Unten rechts 
signiert und datiert. Lichtmass 21,8x14 cm. Ge-
rahmt.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6921 Herbst, Adolf
(Emmen 1909–1983 Zürich)
Zwei Frauenfiguren. 1939. Mischtechnik auf 
Papier. Unten links signiert und datiert. Licht-
mass 26,3x16,8 cm. Gerahmt.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6922 Herbst, Adolf
(Emmen 1909–1983 Zürich)
Mädchen. 1948. Mischtechnik auf Papier. Oben 
links signiert und datiert. Lichtmass 25x19 cm. 
Gerahmt.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6923 Knecht, Hans
(Schweiz 1920–2006)
Scheidegg. 1982. Ölkreide auf Papier. Unten 
rechts signiert und datiert: «10.1982». Unten 
links betitelt. Lichtmass 23x32,5 cm. Gerahmt.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6924 Knecht, Hans
(Schweiz 1920–2006)
«Bever Engadin». 1983. Pastell auf Papier. Unten 
rechts signiert und daiert. Unten links betitelt. 
Lichtmass 34x29 cm. Gerahmt.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6925 Knie, Rolf
(Bern 1949)
«Das Lächeln des Clowns am Fusse der Leiter». 
1989. Farbserigraphie 60/90. Unten rechts sig-
niert und datiert. Blattgrösse 76x57 cm.
Literatur: Rolf Knie, Druckgraphik, Bronzen, 
Multiples Nr. 035, S. 61 m. Abb.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6926 Knie, Rolf
(Bern 1949)
«Sara». 1991. Farbserigraphie. 33/60. Unten 
rechts signiert und datiert. Lichtmass 
84,5x66,5 cm. Gerahmt.
Literatur: Rolf Knie, Druckgraphik, Bronzen, 
Multiples Nr. 052, S. 78 m. Abb.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6927 Mattioli, Silvio
(Winterthur 1929–2011 Zürich)
Entwürfe für Skulpturen. 1972 und 1974. Lot 
drei Bleistiftzeichnungen. Unten links bzw. un-
ten rechts signiert und datiert. Lichtmass je 
33,5x47 cm. Alle gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6928 Mattioli, Silvio
(Winterthur 1929–2011 Zürich)
Schreitende Figur. 1984. Tusche und Aquarell 
auf Papier. Unten rechts signiert und datiert. 
Lichtmass 25x30 cm. Gerahmt.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6929 Mirer, Rudolf
(Vals 1937)
«Ikarus». 1986. Farblithographie. KP. Unten 
rechts signiert und datiert. Lichtmass 
86,5x57 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6930 Mirer, Rudolf
(Vals 1937)
Clown. 1986. Farblithographie. KP. Unten rechts 
signiert und datiert. Lichtmass 63,5x48,5 cm. 
Gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6931 Mirer, Rudolf
(Vals 1937)
Hahn. 1986. Farblithographie. KP. Unten rechts 
signiert und datiert. Lichtmass 74x55 cm. Ge-
rahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6932 Mirer, Rudolf
(Vals 1937)
Zwei Clowns unterm Regenschirm. 1988. Farb-
lithographie. 8/150. Unten rechts signiert und 
datiert. Lichtmass 85,5x56 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6933 Mirer, Rudolf
(Vals 1937)
Schweizer Gardisten. 1989. Farblithographie. 
8/200. Unten rechts signiert und datiert. Blatt-
grösse 89x69,5 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6934 Mirer, Rudolf
(Vals 1937)
Pferderennen. 1990. Farblithographie. 17/180. 
Unten rechts signiert und datiert. Lichtmass 
68x98 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6935 Mirer, Rudolf
(Vals 1937)
Hockeyspieler. 1991. Farblithographie. 54/60. 
Unten rechts signiert und datiert. Blattgrösse 
67,7x89,5 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6936 Morgenthaler, Ernst
(Kleindietwil 1887–1962 Zürich)
Strassenszene. 1958. Aquarell auf Papier. Unten 
rechts monogrammiert und datiert. 
22,5x29,3 cm. Gerahmt.
CHF 150 / 250    EUR 140 / 240

6937 Morgenthaler, Ernst
(Kleindietwil 1887–1962 Zürich)
Spaziergänger auf einer Brücke. Pastell auf 
 Karton. Unten rechts (unter dem Passepartout) 
monogrammiert. Kartonmasse 40,3x30 cm. Ge-
rahmt.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6938 Roesch, Carl
(Diessenhofen 1884–1979 Diessenhofen)
Frauengruppe. 1918. Buntstift auf Papier. Unten 
links signiert und datiert. Lichtmass 17x16,5 cm. 
Gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6939 Schmid, Henri
(Winterthur 1924–2009 Winterthur)
Orientalische Szene. 1961. Aquarell und Blei-
stift auf Papier. Unten rechts signiert und da-
tiert. Lichtmass 28,2x21,8 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6940 Strupler, Hans Rudolf
(Zürich 1935–2015)
Komposition in Blau. Mischtechnik auf Papier. 
Unten rechts monogrammiert. Lichtmass 
30,7x34,7 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6941 Strupler, Hans Rudolf
(Zürich 1935–2015)
Landschaft in Braun. Mischtechnik auf Papier. 
Unten rechts signiert. Lichtmass 49x51 cm. Ge-
rahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6942 Strupler, Hans Rudolf
(Zürich 1935–2015)
Symbole. Mischtechnik auf Papier. Unten rechts 
monogrammiert. Blattgrösse 23,5x29,8 cm. Ge-
rahmt.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6943 Sturzenegger, Hans
(Zürich 1875–1943 Zürich)
Im Bad. Am Ernten. Lot zwei Aquarelle. Unten 
links bzw. unten rechts monogrammiert. Licht-
mass 17x19 bzw. 17x32 cm. Beide gerahmt.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6944 Tinguely, Jean
(Fribourg 1925–1992 Fribourg)
Weinkistendeckel. Farboffset auf Holz. Masse 
34x56 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6945 Tuggener, Jakob
(Zürich 1904–1988 Zürich)
Zwei Spaziergänger. 1956. Tusche auf Papier. 
Unten rechts signiert und datiert: «14 Okt 56». 
Lichtmass 31x48 cm. Gerahmt.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6946 Varlin, (Guggenheim Willy)
(Zürich 1900–1977 Bondo)
Kinder bei den Aufgaben. Farblithographie. 
83/100. Unten rechts signiert. Blattgrösse 
105x75,3 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480
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Möbel, Spiegel, Leuchter
7000 bis 7052
Montag, 22. März 2021, ca. 11:15 Uhr

7000 Beistelltisch
Edwardian ca, 1910. England, Mahagoni, Zitro-
nenholz. Rechteckiges Gestell auf schlanken 
Beinen. Platte mit arabesken Dekor intarsiert. 
Gebrauchsspuren. 74x43x72 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

7001 Beistelltisch
Georgian-Stil um 1900. Mahagoni. England. 
Quadratisches Fussgestell unter ausgeschnitte-
ner Platte. Gebrauchsspuren. 38x38x63 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

7002 Hocker
Chippendale-Stil 19. Jh. Mahagoni. England. 
Rechteckiges Gestell mit Rankendekor und 
Widderköpfen beschnitzt. Gepolstert, Gobelin-
bezug. Gebrauchsspuren. 65x50x48 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

7003 Stuhl
Chippendale-Stil 19. Jh. Mahagoni. England. 
Trapezförmiges Gestell auf kantigen Beinen, 
mit ausgeschnittener Rückenlehne. Gepols-
tert: Bezug Braun-Beige. Gebrauchsspuren. 
58x60x98 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

7004 Satz von sechs Stühlen und  
ein Armlehner

Sheraton-Stil 19/20. Jh. Mahagoni. England. 
Trapezförmiges Gestell auf konischen Beinen, 
mit ausgeschnittener Rückenlehne. Gepolstert: 
Bezug Rot. Gebrauchsspuren. 60x51x97 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

7005 Kleiner Wandschrank
Alpenländisch Barock 18. Jh. Weichholz, 
 polychrome Fassung. Eintüriger Korpus mit 
breiten Lisenen. Grüngrundige Fassung mit 
Säulen und Lyradekor bemalt. Gebrauchsspu-
ren. 62x25x67 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

7006 Auszugtisch
Victorian ca. 1860. Mahagoni. England. Platte 
später. Rechteckiges Gestell auf konischen 
 Beinen mit Messingrollen. Zwei Einlegeblätter 
59x99 und 14x99 cm. Gebrauchsspuren. 
140x99x72 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

7007 Schrank
Alpenländisch Louis XVI um 1800. Weichholz. 
Eintüriger Korpus mit geschrägten Lisenen und 
Kanelüren gearbeitet. Front mit Blumendekor 
beschnitzt. Aufzufrischen. 134x46x172 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

7008 Sekretär
Spät-Biedermeier ca, 1840. Nussbaum. Vier-
schübiger Korpus, Schreibplatte vor mehrschü-
bigem Innenausbau. Zu restaurieren. 
103x50x149 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

7009 Schrank
Barock 18. Jh. Kirschbaum. Zweitüriger Korpus 
mit breiten Bandanstössen auf hohem Sockel-
gestell. Türfronten mit moulierten Füllungen 
gearbeitet. Aufzufrischen. 206x72x188 cm.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

7010 Fauteuil
Louis Philippe ca. 1870. Nussbaum. Mouliertes 
Gestell auf ausgestellten Beinen, mit ballonför-
miger Rückenlehne. Gepolstert: Bezug Grün. 
Aufzufrischen. 61x76x97 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

7011 Fauteuil
Louis Philippe ca. 1870. Nussbaum. Mouliertes 
Gestell auf ausgestellten Beinen mit geschräg-
ten Rückenlehne. Gepolstert: Bezug Grün. Auf-
zufrischen. 73x88x114 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

7012 Gueridon
Regency-Stil 20. Jh. Mahagoni. Säulenförmigen 
Schaft auf vierpassigen Fussgestell, unter ovaler 
Platte. Aufzufrischen. 46x30x50 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

7013 Demi Lune Konsole
Biedermeier-Stil 20. Jh. Wurzelholz. Halbrun-
des Gestell auf hohen schlanken Beinen. Aufzu-
frischen. 68x33x70 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

7014 Satz von vier Stühlen
Spät-Biedermeier ca. 1840. Nussbaum. Trapez-
förmiges Gestell auf hohen schlanken Beinen. 
Sitzfläche in Joncgeflecht. Guter Zustand. 
43x48x91 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

7015 Kommode
Spät-Biedermeier ca. 1850. Nussbaum. Vier-
schübiger Korpus auf gedrückten Kugelfüssen, 
mit ebonisierten Lisenen. Zu restaurieren. 
119x58x90 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

7016 Stabelle
Alpenländisch, Barock 18/19. Jh. Nussbaum, 
Esche. Rechteckiges Gestell mit geschrägten 
Beinen, mit ausgeschnittener Rückenbrett. 
 Gebrauchsspuren. 59x44x86 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

7017 Schragentisch
Alpenländisch, Barock 18. Jh. Nussbaum, Schie-
fer. Trapezförmiges Gestell mit drei Schub-
laden, unter rechteckigen Platte mit Schiefer-
einlage. Zu restaurieren. 123x92x78 cm.
CHF 900 / 1'800    EUR 860 / 1'710

7018 Kleine Vitrine
Edwardian ca. 1910. Mahagoni. England. Drei-
seitig verglaster Korpus auf hohen Beinen, mit 
versprossten Türfronten. Guter Zustand. 
78x30x130 cm.
CHF 160 / 300    EUR 150 / 290

7019 Spieltisch
Louis Philippe-Stil 20. Jh. Nussbaum, Ahorn. 
Rechteckiges Gestell auf hohen geschweiften 
Beinen. Vierseitig mit Blumen und Ranken-
dekor intarsiert. Innen mit Spielkartenmotiv 
und Ledereinlage belegt. Gebrauchsspuren. 
81x41x76 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

7020 Spieltisch
Louis XVI um 1770. Nussbaum, Ahorn, Eben-
holz. Rechteckiges Gestell mit zwei kleinen 
Schubladen, umseitig gefeldert furniert. Platte 
mit Schachbretteinlage, abnehmbar, inwendig 
mit Backgammon Spielfeld intarsiert. Zu res-
taurieren. 100x60x69 cm.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

7021 Vitrinenaufsatz
Barock 18. Jh. Nussbaum, Pflaumenholz. Zwei-
türiger Korpus mit geschweiftem Giebelab-
schluss und verglaster Front. Gebrauchsspuren. 
122x49x140 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

7022 Kinder Sitzgruppe
Jugendstil ca. 1920/30. Thonet. Bestehend aus: 
ein Kanapee, ein Stuhl, und ein Armlehnstuhl. 
Bugholz. Geschweiftes Gestell auf ausgestell-
ten Beinen, Sitzfläche im Joncgeflecht. Arm-
lehnstuhl: 37x38x67 cm. Stuhl. 32x38x62 cm. 
Aufzufrischen. 80x42x66 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

7023 Kleiner Halbschrank
Alpenländisch Barock-Stil, 19/20. Jh. Fassung 
später. Eintüriger Korpus auf gedrückten Kugel-
füssen, Front mit Landschaftszene bemalt. 
 Guter Zustand. 65x37x81 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

7024 Kleine Kommode
Barock 18. Jh. Nussbaum. Zweischübiger Kor-
pus mit geschweifter Front. Vierseitig gefeldert 
furniert mit Kontrastband belegt. Zu restaurie-
ren. 104x56x73 cm.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

7025 Fünf Stabellen
Alpenländisch Barock-Stil 19. Jh. Nussbaum, 
Kirschbaum. Trapezförmiges Sitzbrett mit 
 geschrägten Beinen, und ausgeschnittenem 
Rückenbrett. Gebrauchsspuren. 44x40x90 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

7026 Kleiner Tisch
Brienz. Louis Philippe ca. 1870. Nussbaum, 
Ahorn. Balusterförmiger Schaft auf dreipassi-
gem Fussgestell. Platte mit Stern und Schach-
bretteinlage. Gebrauchsspuren. 78x78x75 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

7027 Schreibkommode
Barock 18.Jh. Zweitüriger Korpus auf gedrück-
ten Kugelfüssen. Geschrägte Schreibklappe vor 
mehrschübiger Inneneinteilung, ein Schloss 
fehlt. Vierseitig gefeldert furniert mit geometri-
schen Kontrastband versehen. Inwendig mit 
drei Schubladen gearbeitet. Linke Profilleiste 
fehlt. Gebrauchsspuren. 132x70x113 cm.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

7028 Davenport
Regency ca. 1820. England, Mahagoni. Vier-
schübiger Korpus mit geschrägter Schreiblade. 
Rechtsseitig eine kleine Schublade mit Schreib-
einteilung. Guter Zustand, 66x62x88 cm.
CHF 200 / 350    EUR 190 / 330

7029 Ameublement
Louis XV-Stil 19. Jh. Nussbaum. Bestehend aus: 
Ein Kanapee, zwei Fauteuils, zwei Stühle. Mou-
liertes Gestell auf ausgestellten Beinen mit ge-
schweifter Arm- und Rückenlehne. Gepolstert: 
Bezug Blau-Grün gemustert. Gebrauchsspuren. 
140x70x98 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

7030 Sektretär
Louis XVI-Stil 19. Jh. Frankreich. Palisander, 
Marmor. Geschweifter, zweitüriger Korpus. 
Schreibplatte vor mehrschübigem Innenaus-
bau. Dreiseitig gefeldert furniert. Marmor-
platte. Beige-Rot gemustert. Guter Zustand. 
86x40x135 cm.
CHF 1'400 / 2'500    EUR 1'330 / 2'380

7031 Schrank
Barock 18. Jh. Nussbaum.Zweitüriger Korpus 
auf kantigen Beinen, mit profiliertem Gesims. 
Moulierte Türfüllungen mit breitem Kontrast-
band belegt. Aufzufrischen. 166x51x190 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

7032 Tisch
Louis Philippe ca. 1870. Nussbaum, Ahorn. Ba-
lusterförmiger Schaft auf dreipassigem Fussge-
stell, unter runder Platte mit Sterneinlage. Zu 
restaurieren. 98x98x78 cm.
CHF 140 / 300    EUR 130 / 290

7033 Anrichte
Chippendale-Stil 20. Jh. England. Mahagoni. 
Einschübiges Gestell auf ausgestellten Beinen, 
Front mit Löwenköpfen und Tatzen reich be-
schnitzt. Die Zargen mit Mäanderbanddekor 
gearbeitet. Guter Zustand. 140x60x106 cm.
CHF 250 / 500    EUR 240 / 480

7034 Schreibkommode
Barock ca. 1740/50. Bern, Umkreis M. Funk. 
Nussbaum. Dreischübiger Korpus auf gedrück-
ten Kugelfüssen mit ausgeschnittener Front. 
Geschrägte Schreibpltte vor mehrschübigem 
Innenausbau. Vierseitig gefeldert furniert mit 
gefriestem Kontrastband gearbeitet. Guter Zu-
stand. 111x70x106 cm.
CHF 1'600 / 2'500    EUR 1'520 / 2'380

7035 Kleiner Schubladenstock
Barock-Stil 20. Jh. Nussbaum. Vierschübiger 
Korpus auf hohem Sockelgestell. Front mit 
 Girlandendekor intarsiert. Gebrauchsspuren. 
61x31x85 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

7036 Trois-Corps
Barock ca. 1750. Nussbaum. Zweischübiger 
Kommodenteil mit gebauchter Front, geschräg-
te Schreibplatte vor mehrschübigem Innenaus-
bau. Zweitüriger Aufsatz mit geschweiften 
 Giebelabschluss. Dreiseitig gefeldert furniert 
mit Würfeldekor versehen. Gebrauchsspuren. 
123x72x240 cm.
CHF 1'100 / 2'200    EUR 1'050 / 2'100

7037 Ein Paar Fauteuils
Biedermeier-Stil 20. Jh. Mahagoni. Trpezförmi-
ges Gestell auf konischen Beinen, mit ge-
schweifter Arm- und Rückenlehne. Gepolstert. 
Bezug: Beige-Grün gestreift. Guter Zustand. 
58x57x87 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

7038 Satz von sechs Stühlen
Biedermeier-Stil um 1900. Nussbaum. Trapez-
förmiges Gestell auf hohen konischen Beinen, 
mit geschrägter Rückenlehne. Gepolstert. Be-
zug: Blau. Gebrauchsspuren. 44x51x81 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

7039 Trois-Corps
Barock 18. Jh. Nussbaum. Dreischübiger Kom-
modenteil mit geschweifter Front. Geschrägte 
Schreibplatte vor mehrschübigem Innenaus-
bau. Zweitüriger Aufsatz mit geschweiftem 
Giebelabschluss. Dreiseitig gefeldert furniert. 
Gebrauchsspuren. 131x84x209 cm.
CHF 900 / 1'300    EUR 860 / 1'240

7040 Spiegel
Barock-Stil 20. Jh. Hartholz, vergoldete Fas-
sung. Profilierter Rahmen mit kartuschenförmi-
gen Abschluss. Guter Zustand. 48x78 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

7041 Spiegel
In der Art von Murano. 20. Jh. Glas. Oktagoner 
Doppelrahmen mit rosafarbigen Glasbesatz. 
Spiegelglas mit floralem Dekor geätzt. Guter 
Zustand. 52x61 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

7042 Spiegel
Empire Stil Anfang 20. Jh. Hartholz, vergoldete 
Fassung. Gekehlter Rahmen mit Zierband be-
legt. Guter Zustand. 56x86 cm.
CHF 100 / 140    EUR 100 / 130
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7043 Spiegel
Barock- Stil 20. Jh. Hartholz, vergoldete Fas-
sung. Rechteckiger Rahmen mit Muscheldekor 
beschnitzt. Guter Zustand. 68x79 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

7044 Spiegel
Louis XV-Stil 20. Jh. Ovaler Rahmen mit Perlstab 
und Rankendekor beschnitzt. Schleifenförmi-
ger Abschluss. Guter Zustand. 70x98 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

7045 Spiegel
Barock 18. Jh. Weichholz, Goldfarbe. Mouliertes 
Rahmenbrett mit floralem Dekor beschnitzt 
und palmwedelförmigem Abschluss. Zu restau-
rieren. 45x125 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

7046 Grosse Spiegel
Barock-Stil 20. Jh. Hartholz, Goldfarbe. Ovaler, 
profilierter Doppelrahmen mit Perl und Eier-
stab beschnitzt. Guter Zustand. 105x138 cm.
CHF 250 / 500    EUR 240 / 480

7047 Spiegel
Louis XVI-Stil 19. Jh. Hartholz, vergoldete Fas-
sung. Profilierter Rahmen mit Perlstab und 
Flechtband belegt. Gebrauchsspuren. 51x62 cm.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

7048 Spiegel
Ende 19. Jh. Holz, vergoldet. Rechteckiger, nach 
hinten abfallender Profilrahmen. Reliefdekor. 
37x48 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

7049 Ein Paar Spiegel
Barock 18. Jh. Weichholz, Goldfarbe. Moulierter 
rahmen mit floralem Dekor beschnitzt und un-
tenliegendem Leuchterarm. Zu restaurieren. 
42x75 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

7050 Spiegel
Barock-Stil 20. Jh. Glas. Oktagoner Glasrahmen 
mit geätzten Blumendekor versehen. Ge-
brauchsspuren. 74x55 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

7051 Spiegel
Louis Philippe ca. 1870. Hartholz, vergoldete 
Fassung. Rechteckiger, gekehlter Rahmen mit 
oben gerundeten Ecken und Perlstab belegt. 
Gebrauchsspuren. 98x147 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

7052 Leuchtermännchen
Neuere Arbeit 20. Jh. Beschnitzter, bärtiger 
Mann mit Hammer und Kelch. Stilisierte zwei 
Steinbockgeweihe mit drei Lampen versehen. 
Elektrifiziert. Gebrauchsspuren. 60x100 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

Waffen
7100 bis 7127
Montag, 22. März 2021, ca. 11:30 Uhr

7100 Helm
Frankreich, Mod. 1874, Kurassier, Offizier. Stahl-
glocke  versilbert, stark berieben. Schwarzer 
Schweif, roter Pinsel. Zu restaurieren.
CHF 100 / 140    EUR 100 / 130

7101 Feuerwehrhelm
Um 1900. Schwarze Glocke mit Messingkamm. 
Lederner Stirnschutz, messingumrandet. 
Schadstellen und Gebrauchsspuren. 
CHF 130 / 260    EUR 120 / 250

7102 Feuerwehrhelm
Um 1900. Schwarze Metallglocke mit Messing-
kamm. Stirnschutz, messingumrandet. Schad-
stellen, gedellt und Gebrauchsspuren. 
CHF 120 / 200    EUR 110 / 190

7103 Feuerwehrhelm
Anfang 20.Jh., Schwarze Lederglocke und Stirn-
schutz, dicker lederner Kamm. Fronseitig roter 
Aufdruck «E - C». 
CHF 140 / 220    EUR 130 / 210

7104 Dreispitz
Schweiz, Eidgenössische Ordonanz, um 1850. 
Schwarzer Veloursfilz, oberer Rand mit gestick-
tem Band und seitlicher Masche. Bouillon-
kordel und Hutende mit Bouillonbesatz. Starke 
Gebrauchsspuren und Defekte. Zu restaurieren. 
CHF 120 / 200    EUR 110 / 190

7105 
Feuerwehrhelm, nach 1900. Schwarze Metall-
glocke mit breitem vergoldetem Messing-
kamm, seitlich Riemenhalter, Messingrosetten 
mit Löwenkopf. Lederriemen def., Schadstellen, 
zu restaurieren.
CHF 130 / 220    EUR 120 / 210

7106 Feuerwehrhelm
Anfang 20.Jh.. Schwarz lackierte Lederglocke 
und Stirnschutz mit Messingrand. Breiter Mes-
singkamm. Zierbeschläge fehlten. 
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

7107 Pferdegeschirrteile
Zierkamm und Jochabschluss mit Pferdekopf, 
Messing und Trense aus Eisen
CHF 100 / 140    EUR 100 / 130

7108 Cahssepotgewehr
Frankreich, Mod. 1866. Zündnadelgewehr mit 
Zylinderverschluss. Glatter Rundlauf, stark 
 korrodiert, Kal. 14mm. Linke Schlosseite be-
zeichnet: Manufacture Imperiale MUTZIG Mle 
1866-74. Nussbaumschaft, mit starken Wasser-
lagerungsspuren. Zu restaurieren. L ca. 120 cm.
Das Chassepotgewehr ist ein französisches In-
fanteriegewehr M 1866, ein gezogener Hinter-
lader vom Typ des Zündnadelgewehrs, entstan-
den aus der Kenntnis des preußischen 
Zündnadelgewehrs, jedoch von der Konstruk-
tion um 25 Jahre jünger und moderner.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

7109 Säbel
Eidgenössische Ordonanz 1899. Stahlgefäss. 
Rückenklinge, Marke Waffenfabrik Schaffhau-
sen. Stahlscheide, korrodiert. Zu restaurieren. 
L ca. 99 cm.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

7110 Säbel
England, 20.Jh. Stahlgefäss. Griffbügel in Stich-
blatt übergehend, durchbrochen mit Initialen 
Königin Elisabeth und der Krone. Rückenklinge 
signiert HAWKES & Co. LONDON. Stahl scheide, 
kor. L ca. 100 cm.
CHF 140 / 220    EUR 130 / 210

7111 Säbel
Schweiz, Eidgenössische Ordonanz 1899. Berit-
tener Offizier. Stahlgefäss. Breiter Griffbügel in 
Stichblatt übergehend. Gerippter Griff. Leicht 
gekrümmte Rückenklinge mit Hohlschliff, sig-
niert ALEX COPPEL SOLINGEN, Waffennr. 4876 
/ 81.Geschwärtzte Stahlascheide. Korrodiert. Zu 
restaurieren. L ca. 105
CHF 130 / 260    EUR 120 / 250

7112 Kurzschwert
Spanien, 19.Jh.. Messinggefäss, Griffkappe in 
Form eines Frauenaschuhs. Glatter Holzgriff. 
Rückenklinge, stark korrodiert, bezeichnet 
«C.DIAZ». Ohne Scheide. L ca. 82 cm.
CHF 130 / 220    EUR 120 / 210

7113 Säbel
Schweiz, Eidgenössische Ordonanz, nach 1900. 
Berittener Offizier. Stahlgefäss, flächiger ge-
schlosser Griffbügel in Stichblatt übergehend. 
Gerippter Griff. Waffennummer 18246/14. 
 Geschwärzte Stahlscheide. Zu restaurieren. 
L ca. 106 cm.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

7114 Säbel
Spanien, Ende 19.Jh.. Stahlgefäss, breiter Griff-
bügel in Stichblatt übergehend, stark korro-
diert.  Rürchenklinge mit zwei Rillen. Stark kor-
rodierte Stahlscheide. L ca. 106 cm.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

7115 Faschinenmesser
Schweiz, Eidnössische Ordonanz 1916, Genie, 
Waffennummer 162023. Waffenfabrik Neu-
hausen. Rückenklinge mit Säge, Lederscheide 
mit Sathbeschläge. L ca. 62 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

7116 Morgenstern
Schweiz, 19.Jh., in der Art des 17.Jh., Vierkant-
spitze, Zwinge, zylindrischer Kolben mit 5 Rei-
hen à 5 Dornen (drei fehlen). Rundschaft. 
L ca. 204 cm.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

7117 Schützenmedaillen
Lot von ca. 9 verschiedenen Schützenmedaillen 
aus den Jahren 1942 bis 1947, 650 Jahr Beste-
hen der Eidgenossenschaft, Schweizertrachten 
«Schwyz», in Holzschatulle
CHF 100 / 140    EUR 100 / 130

7118 Lefaucheux-Stif tfeuerrevolver
2.Hälfte 19.Jh. Oktogonaler Lauf, gezogen, Kal. 
10 mm. Sechsschüssige Trommel. Offener Rah-
men, Ausstosser fehlt, korrodiert. L ca. 26 cm.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

7119 Kriegerhelm
In der Art der Römer, Ende 19.Jh. Messing,  wohl 
Theaterrequisit.
CHF 100 / 130    EUR 100 / 120

7120 3 Pulverhörner
Ostasien, Ende 19.Lh.. Leder geformt und ge-
näht. Wandung mit Pressdekor. Abnehmbare 
Messingkappe an Kette.  L ca. 17 - 33 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

7121 2 Pulverhörner
Balkan, Ende 19.Jh. Horn. Holz mit eisernem 
Druckveerschluss (Boden fehlt) / Horn mit höl-
zernem Boden. L ca. 17 - 19 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

7122 Messer, Dha
Burma, Mitte 19.Jh.. Glatter Elfenbeingriff mit 
Silbermanschette, wenig def. Rückenklinge, 
 Rosettenmarke, Holzscheide mit Überzug aus 
Silberblech.. L ca. ca. 30,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

7123 Messer, Dha
Burma, Mitte 19.Jh.. Glatter Elfenbeingriff mit 
Silbermanschette, wenig def. Rückenklinge, 
 Rosettenmarke, Holzscheide mit Überzug aus 
Silberblech, mittig mit roter Kordel umwickelt. 
L ca. ca. 31 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

7124 Säbel, Talawar
Indien, 19.Jh., Bodenfund. Massives Eisenge-
fäss, stark korrodiert, zu restaurieren. Flachku-
geliger Knauf, kurze dicke Parierstange, Mittel-
eisen. Volle gekrümmte Rückenklinge. Ohne 
Scheide. L ca, 94 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

7125 Säbel, Talawar
Indien, 19.Jh., Bodenfund. Massives Eisenge-
fäss, stark korrodiert, zu restaurieren. Flachku-
geliger Knauf, kurze dicke Parierstange, Mittel-
eisen. Volle gekrümmte Rückenklinge. Dicke 
lederne Scheide, def.. L ca, 94 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

7126 Kurzschwert
Ostasien, 19.Jh., Bodenfund. Eisengefäss, stark 
korrodiert, zu restaurieren. Griff von zwei run-
den Scheiben eingefasst, getreppter Knaufen-
de. Ortwärts gekrümmte Rückenklinge. Ohne 
Scheide. L ca.72 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

7127 Armbrust
Schweiz, um 1840/650. Nussbaumsäule mit 
Gewehrkolben, einfacher Bolzenlager. Seitlich 
verschiebbare Visierung, Klappenschloss, bein-
unterlegt, Abzug mit Stecher. Geschweifter 
Stahlbogen (L 64 cm). Holzköcher mit Ersatz-
bolzen. L ca. 89 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

Weine, Whisky  
und Spirituosen
9000 bis 9088
Montag, 22. März 2021, ca. 11:40 Uhr

9000 Volnay
1994. Cote de Beaune. Les petite fils d'Henri. 
6 Flaschen.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

9001 Pommard
1987. Cote de Beaune. Louis Fournier. 10 Fla-
schen.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

9002 Gevrey Chambertin
1971. Combe aux Moines. Cote de Nuits. Roger 
d'Esgrigny 12 Flaschen. (Etiketten stark beschä-
digt).
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

9003 Pommard
1987. Cote de Beaune. Louis Fournier. 12 Fla-
schen.
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

9004 Volnay
1979. Cote de Beaune. Jaboulet-Vercherre. 
12 Flaschen.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

9005 Santenay
1977. Clos de Malte. Cote de Beaune. Poulet 
p&f. 10 Flaschen. (Etiketten z.T. beschädigt).
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

9006 Pommard
2001. Cote de Beaune. Antonin Rodet. 10 Fla-
schen.
CHF 120 / 250    EUR 110 / 240
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9007 Beaune
1979. 1er Cru. Cote de Beaune. Poulet p&f. 
12 Flaschen. (Etikette beschädigt).
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

9008 Beaune
1977. 1er Cru. Cote de Beaune. Poulet p&f. 
12 Flaschen. (Etiketten z.T. beschädigt).
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

9009 Chateauneuf du Pape
1988. Domaine de la Serriere. Bernard. Rhone. 
11 Flaschen.
CHF 180 / 300    EUR 170 / 290

9010 Chablis
1971. Cote de Lechet. Chablis. Lyonel Brugg. 
8 Flaschen. 
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9011 Gevrey Chambertin
1982. Cote de Nuits. Barolet p&f. 12 Flaschen. 
(Etiketten sehr stark beschädigt).
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

9012 Bourgogne
1999. Chardonnay. Cote de Nuits. A. Rodet. 
5 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9013 Volnay
1979. Taillepieds. Cote de Beaune. Poulet p&f. 
6 Flaschen. (Etiketten stark beschädigt).
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9014 Chenas
1977. Beaujolais. Poulet p&f. 12 Flaschen. 
 (Etiketten z.T. beschädigt).
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9015 Pommard
1988. Cote de Beaune. Tastevin. 8 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9016 Mercurey
1993. Cote Chalonnaise. Ropiteau. 12 Flaschen.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

9017 Pommard
1994. Cote de Beaune. Les petite fils d'Henri. 
11 Flaschen.
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

9018 Gevrey Chambertin
1982. Cote de Nuits. Barolet&fils. 12 Flaschen. 
(Etikette stark beschädigt).
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

9019 Volnay
1979. Cote de Beaune. Blandin. 5 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9020 Santenay
1991. Cote de Beaune. Jaboulet-Vercherre. 
5 Flaschen.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

9021 Santenay
1982. Cote de Beaune. Jaboulet-Vercherre. 
12 Flaschen.
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

9022 Beaune
1981. Cote de Beaune. Gelin. 12 Flaschen.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

9023 Pommard
1991. Cote de Beaune. Fournier. 5 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9024 Santenay
1994. 1er Cru. Les petite fils d'Henri. Cote de Be-
aune. 5 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9025 Chevrey Chambertin
1971. Combe aux Moines. Cote de Nuits. Roger 
d'Esgrigny. 12 Flaschen. (Etiketten stark beschä-
digt.)
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

9026 Pommard
1994. Cote de Beaune. Fournier. 6 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9027 Santenay
1982. Cote de Beaune. Jaboulet-Vercherre. 
12 Flaschen.
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

9028 Santenay
1982. Cote de Beaune. Jaboulet-Vercherre. 
12 Flaschen.
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

9029 Santenay
1983. Cote de Beaune. Jaboulet-Vercherre. 9 Fla-
schen.
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

9030 Beaune
1981. Cote de Beaune. Gelin. 12 Flaschen.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

9031 Santenay
1982. Cote de Beaune. Jaboulet-Vercherre. 6 Fla-
schen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9032 Bourgogne
2008. Vieille Vignes. Cote de Nuits. Bichot. 5 Fla-
schen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9033 Beaune
1977. Cote de Beaune. Verdot. 5 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9034 Crozes Hermitage
1982. Rhone. Jaboulet-Vercherre. 8 Flaschen.
CHF 120 / 200    EUR 110 / 190

9035 Sammelnummer Burgunder
Beaune, 90, Champs-Pimont 1er Cru, Boisset, 
3 Fl. Cote Rotie, 57 Delas Freres, 1 Fl. (Schulter-
mitte) Savigny les Beaune, 82, Hospice de Beaune 
Cuvée Arthur Girard, 4 Fl. Gevrey Chambertin, 
ohne Jahrgang, Moingeon, 1 Fl. Zusammen 
9 Flaschen.
CHF 120 / 200    EUR 110 / 190

9036 Chenas
1977. Beaujolais. Poulet p&f. 12 Flaschen. (Eti-
ketten z.T. beschädigt).
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9037 Sammelnummer Burgunder
Santenay, 86, Gellier, 6 Fl. Cote de Nuits Villa-
ges, 93 Domaine Mallard, 1 Fl. Mercurey, 
83 Chateau Philippe Le Hardi, 4 Fl. Zusammen 
11 Flaschen.
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

9038 Sammelnummer Burgunder
Pommard, 2000, Martenot, 2 Fl. Pommard, 
85  Hubert-Didier, 2 Fl. Gevrey Chambertin, 
96 Domaine Rossignol-Trapet, 1 Fl. Chateau de 
Pommard, 82, Laplanche, 1 Fl. Zusammen 6 Fla-
schen.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

9039 Sammelnummer Burgunder
Hospices de Beaujeu, 76 Cuvée Grange, Beaujo-
lais Villages, 9 Fl. Chapelle Chambertin, 78, 2 Fl. 
(Etiketten stark beschädigt) Zusammen 11 Fla-
schen.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

9040 Sammelnummer Burgunder
Chateauneuf du Pape, 86 Cuvée du Baillage, 
9 Fl. Chateauneuf du Pape, 83, 1 Fl. Zusammen 
10 Flaschen.
CHF 240 / 480    EUR 230 / 460

9041 Sammelnummer Burgunder
Santenay, 81 Jaboulet-Vercherre, 4 Fl. Santenay, 
82, 4 Fl. Santenay, 83, 2 Fl. Santenay, 77 2 Fl. Zu-
sammen 12 Flaschen.
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

9042 Sammelnummer Burgunder
Nuits Saint Georges, 77, Verdot, 5 Fl. Volnay, 91, 
Chirolles, 7 Fl. Zusammen 12 Flaschen.
CHF 100 / 130    EUR 100 / 120

9043 Lot Burgunder Weisse
Puligny Montrachet, 73 Mahler, 1 Fl. Meursault, 
76 Mahler. 1 Fl. Chablis, 77 Thomas Freres, 7 Fl. 
Zusammen 9 Flaschen.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

9044 Sammelnummer Burgunder
Gevrey Chambertin, 77, Verdot, 8 Fl. Gevrey 
Chambertin, 79, Drohuin, 2 Fl. Zusammen 
10 Flaschen.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

9045 Sammelnummer Burgunder
Beaune 1er Cru, 79 Poulet p&f. 10 Fl. Beaune 
1er Cru, 77, 2 Fl. Zusammen  12 Flaschen.
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

9046 Sammelnummer Burgunder
Bourgogne Pinot, 72 Bouchard, 4 Fl. Chambolle 
Musigny, 64 les Amoureuses, Barolet, 2 Fl. Zu-
sammen 6 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9047 Sammelnummer Burgunder
Volnay, 79, 1 Fl. Volnay, 77 Verdot, 3 Fl. Volnay, 
87 Chirolles, 3 Fl. Mercurey, 83 Ropiteau, 2 Fl. 
Aloxe Corton, 79 Gelin, 1 Fl. Nuits Saint Georges, 
77 Verdot, 2 Fl. Zusammen 12 Flaschen.
CHF 130 / 200    EUR 120 / 190

9048 Sammelnummer Burgunder
Chateauneuf du Pape, 71 Brotte, 5 fl. Pommard, 
88, 1 Fl. Gevrey Chambertin, 6 Fl.  Zusammen 
12 Flaschen.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

9049 Sammelnummer Burgunder
Beaune, 81, Gelin, 4 Fl. Aloxe Corton, 94 Lahaye, 
2 Fl. Zusammen 6 Flaschen. 
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9050 Sammelnummer Burgunder
Aloxe Corton, 79, Gelin, 2 Fl. Aloxe Corton, 77, 
Barolet, 5 Fl. Zusammen 7 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9051 Sammelnummer Burgunder
Echezeaux, 90 Grand Cru, 2 Fl. Alox Corton, 98, 
Castell 2 Fl. Beaune, 77, 1er Cru, Hasenklever, 
1 Fl.  Zusammen 5 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9052 Sammelnummer Burgunder
Charmes Chambertin, 1954+56, Brenot, 2 Fl. 
Nuits St.Georges, 54, Brenot, 1 Fl. Gevrey Cham-
bertin, 59, Affre, 1 Fl. Zusammen 4 Flaschen.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

9053 Lot Italienische Weine
Amarone della Valpolicella, 01 La Casetta, 1 Fl. 
Villa Antinori, 12, 1 Fl. Amarone, 11 Lamberti, 
1 Fl. Primitivo del Salento, 02 Plozza, 2 Fl. Sas-
sella, 86 Plozza, 2 Fl. Rosso del Veronese, 
11 Masi Campofiorin, 2 Fl. Chianti, 09 L'Odissea, 
1 Fl. Barbera d'Asti, 08 Bricco Rocche, 1 Fl. le Ser-
re nuove dell'Ornellaia, 09 Bolgheri, 2 Fl. Zu-
sammen 13 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9054 Rioja
1964. Reserva Especial. Cruz Garcia Lafuente, 
8 Flaschen.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

9055 Lot Deutsche Weine
Liebfraumilch, 83 Trindorn, 4 Fl. Liebfraumilch, 
83 Diehl, 3 Fl. Binger St.Rochuskapelle, 3 Fl. Zu-
sammen 10 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9056 Binger St. Rochuskapelle
1972. Ziltner-Ternus. Rheinhessen. 12 Flaschen.
CHF 100 / 140    EUR 100 / 130

9057 Federico Paternina
1980. Rioja. Ollauri. 6 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9058 Il Grigio da San Felice
1978. Chianti Classico Riserva. 5 Liter. Holzkiste. 
1 Flasche.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9059 Porto
Quinta do Castelinho, 1996+1997. 2 Flaschen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

9060 Lot Champagner
Heidsieck, 73 Dry Monopol, 2 Fl. Piper Heid-
sieck, brut extra, 1 Fl. Perrier-Jouet, 82 Reserve 
extra brut, 1 Fl. Zusammen 4 Flaschen.
CHF 100 / 140    EUR 100 / 130

9061 Chateau Marjosse
2001. Entre deux Mers. 7 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9062 Chateau Lacombe
1985. Cuvée Personnel, Chabrier. DoppelMag-
num. 1 Flasche.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9063 Chateau Beau Site
Haut Vignoble.1981. St.Emilion. 5 Flaschen.

CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9064 Chateau Martinon
1981. Bordeaux Superieur. 11 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9065 Chateu Bonnet
2008. Reserve Lurton. 6 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9066 Chateau Martinon
1981. Bordeux Superieur. 12 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9067 Chateau Haut Bellegarde
1999. Sélection Paul Bocuse. Bordeaux. 10 Fla-
schen.
CHF 150 / 300    EUR 140 / 290

9068 Chteau Notton
1987. Margaux. 2e Vin Chat. Brane Cantenac. 
Orig. Holzkiste. 6 Flasche.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110
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9069 Chateau Notton
1987. Margaux. 2e Vin Chat. Brane Cantenac. 
Orig. Holzkiste. 6 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9070 Chateau Notton
1987. Margaux. 2e Vin Chat. Brane Cantenac. 
Orig. Holzkiste. 6 Flaschen.

CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9071 Chateau Notton
1987. Margaux. 2e Vin Chat. Brane Cantenac. 
Orig. Holzkiste. 6 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9072 Chateau Notton
1987. Margaux. 2e Vin Chat. Brane Cantenac. 
Orig. Holzkiste. 6 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9073 Mise de la Baronnie
2011. Medoc. Baron P. de Rothschild. 10 Fla-
schen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9074 Geschenkkiste
La Béliere, 1994. 3 Fl. Mouton Cadet, 1995. 3 Fl.  
Philippe Rothschild. Holzkiste mit 6 Rotwein 
Gläser. Zus. 6 Flaschen.
CHF 160 / 250    EUR 150 / 240

9075 Geschenkkiste
La Béliere, 1994. 3 Fl. Mouton Cadet, 1995. 3 Fl.  
Philippe Rothschild. Holzkiste mit 6 Rotwein 
Gläser. Zus. 6 Flaschen.
CHF 160 / 250    EUR 150 / 240

9076 Chateau Camensc
1986. 5eme Cru classé. Haut-Medoc. Orig. Holz-
kiste. 6 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9077 Chateau Camensac
1986. 5eme Cru classé. Haut-Medoc. Orig. Holz-
kiste. 6 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9078 Chateau Camensac
1986. 5eme Cru classé. Haut-Medoc. Orig. Holz-
kiste. 6 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9079 Chateau Camensac
1986. 5eme Cru Classé. Haut-Medoc. Orig. 
Holzkiste. 12 Flaschen.

CHF 240 / 480    EUR 230 / 460

9080 Sammelnummer Bordeaux
Mouton Cadet Réserve, 11 Graves, 5 Fl. Chat. Les 
Carennes, 05, 2 Fl. Chat. Naujau Lapeyrere, 03, 
1 Fl. Zusammen 8 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9081 Sammelnummer Bordeaux
Bordeaux Reserve Special, 15 Domaine Lafite, 
3 Fl. Chat. Laroque, 78 St.Emil. 3 Fl. Chat. Belle-
vue, 94 St. Emil. Magnum, 1 Fl. St.Emilion, 
14  Grand Cru, 2 Fl. Chat. les Maunus, 10, 1 Fl. 
Bordeaux, 15, 1 Fl. Chat. La Gravette, 13, 1 Fl. 
Zusammen 12 Flaschen.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

9082 Sammelnummer Bordeaux
Chat. Paradis Casseuil, 91 Bordeaux, 4 Fl. Chat. 
Matras, 81 St. Emilion, 3 Fl. Zusammen 7 Fla-
schen.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

9083 Sammelnummer Bordeaux
Clos Fourtet, 1950, 1er Cru St.Émilion, 1 Fl. Chat. 
grand Puy Lacoste, 74, Grand Cru Pauillac, 1 Fl. 
Chat. Grand Corbin Despagne, 89 Grand Cru 
St.Émilion, 1 Fl. Zusammen 3 Flaschen.
CHF 200 / 240    EUR 190 / 230

9084 Lot Spirituosen
Blackstone Single malt, 18 years aged, 1 Fl. Clar-
ke's 1866, Bourbon, 2 Fl. Johnny Walker red La-
bel, 2 Fl. Western Gold, Bourbon, 1 Fl. Brandy 
Vecchia Romagna, Etichetta Oro, 1 Fl. Grappa 
Piave, 1 Fl. Grappa Nardini, Riserva, 1 Fl. Zusam-
men 9 Flaschen.
CHF 160 / 200    EUR 150 / 190

9085 Armagnac
Clos des Ducs. Korbflasche. 1 Flasche.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9086 Cognac
Marquis de St.Maigrin, vieille Réserve. 1 Fla-
sche.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9087 Armagnac
Vieille Réserve. Dumon. 1 Flasche.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9088 Lot Spirituosen
Vecchia Grappa di Prosecco, Andrea da Ponte, 
1  Fl. Cognac, Remy Martin VSOP, 1 Fl. Zusam-
men 2 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110
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